Strategia  Rozwoju Gminy Kałuszyn  do 2020 roku


1.        WSTĘP

1.1 CEL OPRACOWANIA

Celem niniejszego opracowania jest sformułowanie „Strategii Rozwoju Gminy Kałuszyn do 2020 roku”.

W celu sformułowania  długookresowych celów rozwoju gminy i ich modyfikacji w zależności od zmian zachodzących w otoczeniu, określaniu zasobów i środków niezbędnych do realizacji tych celów oraz sposobów postępowania zapewniających optymalne  ich wykorzystywanie, a także w celu elastycznego reagowania na wyzwania otoczenia i zapewnienie Gminie Kałuszyn korzystnych warunków egzystencji i rozwoju, opracowano Strategię  Rozwoju Gminy. 

W czerwcu 2003 r. Pani Burmistrz podjęła decyzję o wszczęciu prac zmierzających do opracowania wyżej wymienionego dokumentu, w ślad za czym podpisała umowę z Fundacją Promocji Gmin Polskich – Bałtyckim Instytutem Gmin, która stała się odpowiedzialną za opracowanie „Strategii  Rozwoju Gminy Kałuszyn do 2020 roku”.

I etapem prac nad strategią było zorganizowanie seminarium diagnostyczno – projektowego, które odbyło się 11 czerwca 2003 r. 

Uczestnikami seminarium byli przedstawiciele Urzędu i Rady Miejskiej oraz przedsiębiorstw, organizacji, instytucji z miejscowych środowisk gospodarczych, społecznych, kulturalnych i opiniotwórczych z terenu gminy. 

Opracowany na podstawie wyników prac seminarium dokument został oficjalnie przekazany przez przedstawicieli Bałtyckiego Instytutu Gmin Burmistrzowi w dniu 22 października 2003 r. 

W dniu 14 listopada 2003 odbyło się spotkanie w Kałuszynie, gdzie przedstawiciele gminy przedstawili uwagi do przedstawionej  wersji strategii oraz uzgodniono harmonogram dalszych prac nad opracowaniem.

Poprawione opracowanie przekazano Burmistrzowi Miasta w dniu 22 grudnia 2003 roku. Kolejna konsultacja odbyła się w dniu 28 stycznia 2004 roku, po której zmienioną wersję opracowania przekazano Burmistrzowi Miasta w dniu 16. 02.2004 r. Następnie projekt został przedstawiony na komisjach Rady. Po przeanalizowaniu projektu opracowania i zgłoszeniu uwag przez komisje Rady Miejskiej, projekt strategii skierowany został na sesję plenarną rady i uchwalony w dniu 26 lutego 2005 r.. 

Strategia rozwoju gminy to koncepcja systemowego działania, polegająca na: formułowaniu długookresowych celów rozwoju i ich modyfikacji w zależności od zmian zachodzących w otoczeniu, określaniu zasobów i środków niezbędnych do realizacji tych celów oraz sposobów postępowania zapewniających optymalne ich rozmieszczenie i wykorzystanie w celu elastycznego reagowania na wyzwania otoczenia i zapewnienia gminie korzystnych warunków egzystencji i rozwoju.

„Strategia Rozwoju Gminy Kałuszyn do 2020 roku” jest dokumentem otwartym, który powinien być uzupełniany o nowe treści, pomysły i sposoby rozwiązywania problemów. Uchwalenie strategii nie zamyka dalszych prac, lecz otwiera kolejną fazę polegającą na kontroli procesu wdrażania strategii, weryfikacji i aktualizacji celów i priorytetów rozwoju oraz konstruowaniu wieloletnich planów inwestycyjnych gminy.

1.2      PRZEDMIOT OPRACOWANIA

Przedmiotem opracowania jest:

· ogólna charakterystyka gminy,

· diagnoza istniejącego potencjału gminy,

· perspektywy rozwojowe gminy wynikające z przewidywanego kształtowania się sytuacji w otoczeniu, 

· misja gminy oraz wizja jej rozwoju do 2020 roku,

· cele strategiczne rozwoju gminy (długookresowe i średniookresowe), oraz propozycje programów operacyjnych i kluczowych przedsięwzięć do realizacji,

· badanie zgodności celów strategicznych gminy ze Strategią Rozwoju Województwa Mazowieckiego i Narodowym Planem Rozwoju na lata 2004 – 2006

· lista wskaźników monitoringu realizacji strategii rozwoju gminy.

1.3      PODSTAWA OPRACOWANIA

Niniejsze opracowanie powstało na podstawie: dostarczonych danych o gminie, analizie danych statystycznych oraz  wyników prac seminarium  diagnostyczno – projektowego nt. „Strategia Rozwoju Gminy Kałuszyn do 2020 roku”, prowadzonego przez Fundację PGP – BAŁTYCKI INSTYTUT GMIN z Gdańska,  które odbyło się 11 czerwca 2003 roku w Kałuszynie. 

W niniejszym opracowaniu uwzględniono również wszystkie udostępnione BIGmin przez Urząd Miejski opracowania analityczne, programowe, planistyczne, projektowe, sprawozdawcze i promocyjne dotyczące gminy.

W opracowaniu korzystano także z dokumentów zewnętrznych dotyczących Województwa Mazowieckiego oraz całego kraju, w tym także związanych z procesem integracji Polski z Unią Europejską, które wymienione zostały w bibliografii.

1.4      ZAKRES OPRACOWANIA I METODOLOGIA WYKONANIA

Niniejszą strategię opracowano na podstawie informacji zawartych w analitycznym zestawieniu charakterystyki gminy (podstawowe informacje o gminie) oraz wyników prac zespołów roboczych na seminarium diagnostyczno – projektowym.

W ramach seminarium zrealizowano pełną technologię planowania strategicznego

z wykorzystaniem analizy SWOT, wg ustaleń metodycznych określonych przez specjalistów z BAŁTYCKIEGO INSTYTUTU GMIN. Wpierw sformułowano wizję gminy w 2020 roku, następnie przeprowadzono analizę SWOT i na bazie wyników tej analizy sformułowano cele strategiczne i cele średniookresowe oraz programy operacyjne dla poszczególnych celów. 

Strategię sformułowano przy zastosowaniu podejścia ekspercko – partycypacyjnego zalecanego przez środowiska naukowe. Projekt dokumentu końcowego opracowany przez BAŁTYCKI INSTYTUT GMIN poddany został  weryfikacji przez pracowników Urzędu Miejskiego i jednostek organizacyjnych gminy wyznaczonych przez Burmistrza Miasta a następnie przedstawiony Radzie Miejskiej do zatwierdzenia. 

Budowanie strategii rozwoju to proces, w którym uczestniczą zarówno przedstawiciele samorządu jak i mieszkańcy, zainteresowani rozwojem swojej gminy. Strategia jest wspólnie budowana począwszy od nakreślenia wizji rozwoju, poprzez ocenę stanu wyjściowego, wybór celów i sposobów ich realizacji, aż po wdrażanie przyjętych koncepcji. Zapisanie tego procesu w postaci dokumentu umożliwia stałą ocenę postępów i korygowanie błędów przez wszystkich jego uczestników.

Proces budowania i wdrażania strategii nie ma charakteru liniowego. Jest to cykl zamknięty, w którym nakreślone cele realizują się poprzez działania i po upływie lat dojście do stanu docelowego umożliwia rozpoczęcie kolejnego cyklu planowania.
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