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9.        TURYSTYKA I REKREACJA

9.1 OPIS TURYSTYCZNY GMINY

Dziedzictwo kultury gminy, bogata historia, dogodne położenie przy drodze krajowej nr 2 oraz obecność zabytków, dobry stan środowiska przyrodniczego i dbałość o ekologię stanowią pomyślne warunki do rozwoju wszelkich form wypoczynku i rekreacji dla mieszkańców gminy i okolicznych miast. 

Gmina Kałuszyn stanowi więc potencjalną bazę dla rozwoju turystyki i wypoczynku. 

W gminie znajdują się trzy obiekty bazy noclegowej oraz niewielkie zaplecze dla obsługi ruchu turystycznego. Imprezy kulturalno – rozrywkowe mają charakter lokalny, brak imprez o charakterze regionalnym lub krajowym.

Pomimo korzystnych warunków oraz występowania obiektów mogących pełnić funkcje rekreacyjne, brak jest odpowiednich zorganizowanych ośrodków turystyki i rekreacji kwalifikowanej, zarówno dla potrzeb gminy jak i potrzeb ponad lokalnych.

9.2    ATRAKCJE I INFRASTRUKTURA TURYSTYCZNA

Opis infrastruktury turystycznej

Ze względu na praktyczny brak w gminie infrastruktury turystyczno – rekreacyjnej w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Kałuszyn, proponuje się aby powstawały one w poszczególnych wsiach w zależności od potrzeb. W szczególności na terenie Mińskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu proponuje się realizację obiektów turystyczno – wypoczynkowych lokalizowanych na gorszych klasach gleb.

Z uwagi na wysokie przyrodnicze walory terenu i obrzeża stawów postuluje się realizacje budownictwa letniskowego we wsiach Gołebiówka i Groszki Nowe – jako ośrodków agroturystycznych  z zapleczem gastronomiczno – usługowym.

Wykaz szlaków turystycznych

Na terenie gminy nie występują oznakowane szlaki turystyczne. 

Na terenie Gminy Kałuszyn znajduje się znaczna ilość obiektów objętych ochroną konserwatorską, które stanowią poważny potencjał turystyczny gminy.
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