Informacja o rozpoczęciu  konsultacji  „Rocznego programu współpracy Samorządu Gminy Kałuszyn z organizacjami  pozarządowymi i podmiotami wym. w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2020 rok.”
Zapraszamy organizacje pozarządowe i podmioty uprawnione w myśl art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie prowadzące działalność statutową na terenie miasta i gminy Kałuszyn do konsultacji    projektu „Rocznego programu współpracy  Gminy Kałuszyn z organizacjami  pozarządowymi i podmiotami wym. w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w  2020 roku”
Ewentualne propozycje zmian  i uwagi prosimy zgłaszać na załączonym formularzu za pośrednictwem poczty tradycyjnej na adres Urząd Miejski w Kałuszynie ul. Pocztowa 1, 05-310 Kałuszyn, osobiście w sekretariacie w godzinach pracy Urzędu lub za pośrednictwem poczty elektronicznej umkaluszyn@kaluszyn.pl  w terminie od dnia 15 października  2019 r. do dnia 28 października 2019 r. 
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