Protokó³ Nr XV/04

z obrad Rady Miejskiej w Ka³uszynie, odbytych w dniu 24 kwietnia 2004 r. w sali konferencyjnej Urzêdu Miejskiego w K³uszynie.



Obrady rozpoczêto o godz. 10,00.

Obecni w/g za³¹czonej listy obecnoœci - 14 radnych na ogólny stan Rady 15 osób.

Nieobecny radny p. S³awomir Strupiechowski.

W obradach uczestniczyli tak¿e,  p. Zofia Wo³kiewicz - Burmistrz , p. Marian Soszyñski - Z-ca Burmistrza , p. Maria Bugno - Z-ca Skarbnika.

Ponadto w obradach udzia³ wziêli: p. Teresa Deretkiewicz - Przewodnicz¹ca Gminnej Komisji Rozwi¹zywania Problemów Alkoholowych, p. Gra¿yna Chybicka - Kierownik Gminnego  Oœrodka Pomocy Spo³ecznej, p. Anna Andrzejkiewicz - Kierownik Biblioteki Publicznej, p. Krystyna Sadoch - G³ówna Ksiêgowa Zak³adu Gospodarki Komunalnej, p. Lidia Wierzbicka - Dyrektor Przedszkola , p. Marian Pe³ka - Dyrektor Domu Kultury oraz so³tysi wsi: Kluki, Leonów, Marianka, Olszewice, Ryczo³ek Szembory i W¹sy.



Obradom przewodniczy³ p. Janusz Pe³ka - Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej w Ka³uszynie.



Ad.pkt 1.

	Pan Janusz Pe³ka - Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej powita³ zebranych, dokona³ otwarcia obrad i na podstawie listy obecnoœci stwierdzi³ prawomocnoœæ obrad.



Ad.pkt 2.

	Pan Przewodnicz¹cy Rady - zaproponowa³ wprowadzenie do porz¹dku obrad w punkcie 6 jako podpunkt pierwszy -”podjêcie uchwa³y w sprawie  zaci¹gniêcia d³ugoterminowej po¿yczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Œrodowiska i Gospodarki Wodnej oraz jako ostatni podpunkt w punkcie 6 - podjêcie uchwa³y w sprawie wskazania przedstawicieli organu prowadz¹cego szko³ê do komisji konkursowej



Propozycja przyjêta zosta³a jednog³oœnie.



Nastêpnie P. Przewodnicz¹cy Rady przedstawi³ proponowany porz¹dek obrad z uwzglêdnieniem przyjêtych zmian:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocnoœci.

2. Uchwalenie porz¹dku obrad.

3. Interpelacje.

4. Informacja o dzia³alnoœci Burmistrza w okresie miedzy sesyjnym z

    uwzglêdnieniem realizacji uchwa³ Rady Miejskiej. 

5. Sprawozdanie z wykonania bud¿etu gminy za rok 2003

	- dyskusja

	- podjêcie uchwa³y absolutoryjnej.

6. Podjêcie uchwa³ w sprawach:

zaciagniêcia d³ugoterminowej po¿yczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Œrodowiska i Gospodarki Wodnej

zmiany uchwa³y Nr XXXII/197/97 Rady Miejskiej w Ka³uszynie z dnia 26 kwietnia 1997 r. w sprawie uchwalenia Statutu Oœrodka Pomocy Spo³ecznej w Ka³uszynie

uzgodnienia wartoœci najni¿szego wynagrodzenia i wartoœci jednego punktu dla potrzeb opracowania tabel miesiêcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Oœrodka Pomocy Spo³ecznej w Ka³uszynie

uchwalenia statutu Gospodarki Komunalnej w Ka³uszynie

zbycia czêœci nieruchomoœci po³o¿onej w Ka³uszynie przy ul. Barlickiego

zmiany uchwa³y Nr VII/44/99 Rady Miejskiej w Ka³uszynie z dnia 27 marca 1999 r. w sprawie przyst¹pienia do sporz¹dzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Ka³uszyn zmienionej uchwa³¹ Nr XL/244/02 Rady Miejskiej w Ka³uszynie z dnia 30 wrzeœnia 2002 roku

zmiany uchwa³y Rady Miejskiej w Ka³uszynie Nr XXXIV/215/02 z dnia 26 lutego 2002 roku w sprawie przyst¹pienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzenennego gminy Ka³uszyn

zaciagniêcia w 2004 roku zobowi¹zania na realizacjê zadania z zakresu zmiany planu zagospodarowania przestrzennego

ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza miasta Ka³uszyn

wskazania przedstawicieli organu prowadz¹cego szko³ê do komisji konkursowej.

7. Sprawozdanie z dzia³alnoœci sta³ych komisji Rady Miejskiej za rok 2003.

8. Przyjêcie protokó³u Nr XIV/04 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.

9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamkniêcie obrad.



W/w porz¹dek obrad przyjêty zosta³ jednog³oœnie w obecnoœci 14 radnych.



Ad.pkt 3.

	Interpelacji nie zg³oszono.



Ad.pkt 4.

	Pani Zofia Wo³kiewicz - Burmistrz przedstawia³a informacjê o dzia³alnoœci w okresie miêdzysesyjnym oraz realizacji uchwa³ Rady Miejskiej - treœæ informacji w za³¹czeniu.

Ponadto P. Burmistrz zwróci³a siê do radnych  z proœb¹ o przekazywanie w swoich œrodowiskach informacji, ¿e w Domu Kultury w Ka³uszynie w Gminnym Centrum Informacji ,w ka¿dym dniu tygodnia oprócz poniedzia³ków ,dy¿uruje pracownik Agencji Modernizacji i Restrukturyzacji Rolnictwa, który  udziela pomocy w wype³nianiu wniosku o dop³aty bezpoœrednie . Pracownik ten, na prosbe rolnika, mo¿e  wniosek dostarczyæ do Agencji w Miñsku MaŸ. 



	Pan Dariusz Przyby³ko - poda³, ¿e stan nawierzchni na ul.Mostowej i Zawoda znacznie utrudnia poruszanie siê tymi ulicami. Mieszkañcy pytaj¹ tak¿e, czy mog¹ wystêpowaæ o odszkodowanie  za uszkodzenie samochodu i jeœli tak , to do kogo. 



	Pan Marian Soszyñski - Z-ca  Burmistrza udzielaj¹c odpowiedzi poda³, ¿e ze wzglêdów technicznych lepiej by³oby naprawiaæ ulicê w terminie póŸniejszym. Przyzna³ tak¿e, ¿e obecny stan nawierzchni , po budowie kanalizacji w okresie jesieni 2003r.,  jest uci¹¿liwy dla mieszkañców, mimo, ¿e ubytki systematycznie uzupe³niane s¹ t³uczniem. Droga jest oznakowana i nale¿y poruszaæ siê zgodnie z oznakowaniem. Skarg w tej sprawie od mieszkañców dotychczas nie by³o. Jednak z powodu du¿ej uci¹¿liwoœci  poruszania siê w/w ulicami zdecydowaliœmy, aby jak najszybciej wykonaæ naprawê nawierzchni ulicy Mostowa i Zawoda. Oko³o 20 maja przy  dogodnych warunkach atmosferycznych naprawa zostanie wykonana - poda³ P. Z-ca Burmistrza i prosi³ o przekazanie mieszkañcom tej informacji  z jednoczesn¹ proœb¹ o cierpliwoœæ i wyrozumia³oœæ w tej sprawie. 



Ad.pkt 5.

	Pan Janusz Pe³ka - Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej poda³, ¿e wszyscy radni otrzymali na piœmie  sprawozdanie z wykonania bud¿etu gminy za rok 2003 w formie tabelarycznej i opisowej wraz z pozosta³ymi informacjami z dzia³alnoœci za rok 2003. W zwi¹zku z tym zaproponowa³ przejœcie do dyskusji na powy¿szy temat.



	Pani Zofia Wo³kiewicz - Burmistrz nawi¹zuj¹c do pytania radnego p. Przyby³ko poda³a, ¿e w sprawie odszkodowania za uszkodzenie samochodu z powodu z³ej nawierzchni ulicy nale¿y wystêpowaæ do gminy po udowodnieniu, ¿e uszkodzenie powsta³o z powodu z³ej nawierzchni ulicy.

Nastêpnie P. Burmistrz poinformowa³a, ¿e wszystkie komisje Rady omawia³y sprawozdanie z wykonania bud¿etu gminy i ¿adna komisja nie zg³osi³a uwag.

Ponadto omówi³a  ogólnie wykonanie bud¿etu gminy za rok 2003  podaj¹c wskaŸniki % - treœæ informacji w za³¹czeniu.



	Pan Przewodnicz¹cy Rady - poinformowa³, ¿e p. Winnik Dariusz - Dyrektor Zak³adu Gospodarki Komunalnej prosi³ o usprawiedliwienie nieobecnoœci na dzisiejszych obradach z powodu wa¿nych spraw rodzinnych. W zastêpstwie w obradach uczestniczy p. Krystyna Sadoch - G³ówna Ksiêgowa ZGK.



	Pani Krystyna Sadoch - przedstawi³a sprawozdanie opisowe z wykonania planu finansowego Zak³adu Gospodarki Komunalnej w Ka³uszynie za rok 2003 - treœæ sprawozdania w za³¹czeniu.



	Pan Marian Pe³ka - dyrektor Domu Kultury w Ka³uszynie  przedstawi³ sprawozdanie z dzia³alnoœci Domu Kultury w Ka³uszynie w roku 2003 - treœæ sprawozdania w za³¹czeniu.



	Pan Przewodnicz¹cy Rady - zapyta³, czy Dom Kultury przewiduje uroczystoœci z okazji dnia 3 Maja.



	Pan Marian Pe³ka - w odpowiedzi  poda³, ¿e z okazji uchwalenia konstytucji 3 Maja,  w dniu 2 maja o godz. 18,oo w Domu Kultury odbêdzie siê widowisko s³owno-muzyczne przygotowane przez m³odzie¿ z gimnazjum.  

Ponadto P. Dyrektor zaprosi³ w³adze samorz¹dowe oraz radnych i wszystkich mieszkañców gminy do wziêcia udzia³u w uroczystoœci.

Poinformowa³ równie¿,  ¿e w przed dniem 1 maja odbêdzie siê  konkurs o tematyce dotycz¹cej wejœcia Polski do Unii Europejskiej oraz spotkanie  pracownika Agencji Modernizacji i Restrukturyzacji Rolnictwa z mieszkañcami zainteresowanymi uzyskaniem pomocy z funduszy europejskich.



	Pani Anna Andrzejskiewicz - Kierownik Biblioteki w Ka³uszynie przedstawi³a sprawozdanie z dzia³alnoœci Biblioteki Publicznej w roku 2003 - treœæ sprawozdania w za³¹czeniu.



	Pani Gra¿yna Chybicka - Kierownik Oœrodka Pomocy Spo³ecznej w Ka³uszynie przedstawi³a sprawozdanie z dzia³alnoœci OPS w roku 2003 - treœæ sprawozdania  w za³¹czeniu.



	Pani Teresa Deretkiewicz - Przewodnicz¹ca Gminnej Komisji Rozwi¹zywania Problemów Alkoholowych w Ka³uszynie przedstawi³a sprawozdanie z realizacji zadañ Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwi¹zywania Problemów Alkoholowych w Gminie Ka³uszyn w 2003 roku - treœæ sprawozdania w za³¹czeniu.



	Pani Maria Bugno - Z-ca Skarbnika Miejskiego  przedstawi³a informacje o zarz¹dzeniach Burmistrza podjêtych w roku 2003 w sprawie dokonania zmian w bud¿ecie gminy miêdzy rozdzia³ami  w roku 2003 - treœæ informacji w za³¹czeniu.

Nastêpnie p. Maria Bugno odczyta³a uchwa³ê Regionalnej Izby Obrachunkowej  w sprawie opinii o przed³o¿onym przez Burmistrza Miasta w Ka³uszynie sprawozdaniu z wykonania bud¿etu za rok 2003 - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu



	Pan Dariusz Przyby³ko - radny z miasta Ka³uszyn - Przewodnicz¹cy Komisji Bud¿etu i Finansów  stwierdzi³, ¿e  przypadaj¹ca kwota ze sprzeda¿y alkoholu w wysokoœci 366 z³ na mieszkañca w naszej gminie , w porównaniu do innych gmin , nie jest to du¿o.

Nastêpnie zapyta³, czy obecnie s¹ wolne limity na sprzeda¿ alkoholu. 

Ponadto pogratulowa³ P. Kierownik Biblioteki za osi¹gniêcia w pracy min. pod³¹czenie do internetu oraz telewizjê cyfrow¹. Wyrazi³ zadowolenie, ¿e liczba czytelników zwiêksza siê. 

Zapyta³ tak¿e, czy liczba osób korzystaj¹cych z pomocy Oœrodka Pomocy Spo³ecznej zwiêksza siê , czy nie oraz w jakim stopniu OPS przygotowany jest do przejêcia z dniem 1 maja br. nowych zadañ.

Podkreœli³ , ¿e strata na funkcjonowaniu oczyszczalni œcieków zmniejsza siê i byæ mo¿e w dalszym okresie wyst¹pi zysk. Zapyta³,  czy znane s¹ ju¿ ceny zakupu  planowanych urz¹dzeñ dla ZGK.

Proponowa³ ponadto rozwa¿enie mo¿liwoœci zlikwidowania  zaleg³oœci w op³atach za wodê i œcieki poprzez min.  umorzenie  zaleg³oœci z odleg³ych lat.

Po przejêciu przez ZGK zadañ z zakresu gospodarki lokalami komunalnymi nale¿a³oby rozwa¿yæ mo¿liwoœæ umorzenia  równie¿ zaleg³oœci w op³atach czynszu za lokale komunalne  w/g przyjêtych zasad.

Zwracaj¹c siê do Dyrektora Domu Kultury radny p. Przyby³ko poda³, ¿e mieszkañcy wnioskuj¹ organizowanie imprez masowych w dniach sobota-niedziela i miesi¹cach typowo festynowych tj. maj-czerwiec  lub koniec m-ca sierpnia.



	Pani Teresa Deretkiewicz - udzielaj¹c odpowiedzi rademu p. Przyby³ko poda³a, ¿e obecnie nie ma wolnych limitów na detaliczn¹ sprzeda¿ napojów alkoholowych.. Natomiast  na sprzeda¿ gastronomiczn¹ napojów alkoholowych s¹ 4 wolne limity.

	

	Pani Gra¿yna Chybicka -  udzielaj¹c odpowiedzi stwierdzi³a, ¿e corocznie liczba osób korzystaj¹cych z pomocy Oœrodka Pomocy Spo³ecznej wzrasta. OPS z powodu braku œrodków nie jest w stanie udzieliæ ka¿dej potrzebuj¹cej osobie pomocy finansowej w wystarczaj¹cej wysokoœci. W zwi¹zku z tym OPS podejmuje dzia³ania poprzez pracê socjaln¹  polegaj¹c¹ na doprowadzeniu do zbêdnoœci udzielania pomocy tj. min. poprzez pomoc w znalezieniu pracy, pomoc psychologa, pomoc pedagogiczn¹.

Ponadto P. Kierownik OPS poda³a, ¿e z dniem 1 maja wchodzi w ¿ycie  ustawa o œwiadczeniach rodzinnych. Zadania te realizowa³ bêdzie OPS.  Poinformowa³a tak¿e, ¿e od najbli¿szego poniedzia³ku siedziba OPS bêdzie smieœci³a siê w lokalu po policji przy ul. Warszawskiej.

Nastêpnie omówi³a wszystkie rodzaje œwiadczeñ , które od 1 maja wyp³acane bêd¹ przez OPS.



	Pani Krystyna Sadoch - udzielaj¹c odpowiedzi poda³a, ¿e przewidywany koszt zakupu zamiatarki to kwota 10 tys. z³. Dyrektor ZGK prowadzi rozmowy w sprawie zakupu u¿ywanej zamiatarki za w/w kwotê.  Zakup samochodu asenizacyjnego, to kwota ok. 200 tys. z³. 

Urz¹dzenie do czyszczenia sieci kanalizacyjnej koszt zakupu ok. 30 tys. z³.  Na dzieñ dzisiejszy w razie potrzeby urz¹dzenie takie jest wypo¿yczane.

Zaleg³oœci w op³acie za pobór wody i œcieki na koniec roku wynosi³y ok. 18 tys. z³. Czeœæ osób uregulowa³a ju¿ zaleg³oœci, lecz s¹ i takie zaleg³oœci, których ZGK nie mo¿e wyegzekwowaæ. Ponadto p. Sadoch by³a zdania, ¿e ZGK powinien przej¹æ gospodarkê lokalami komunalnymi bez zaleg³oœci. Wyjaœni³a, ¿e ZGK jako zak³ad bud¿etowy nie ma uprawnieñ wystawiania tytu³ów wykonawczych, mo¿e tylko wystêpowaæ z wnioskiem do s¹du. W przypadku zaleg³ych niskich kwot, koszt s¹dowe przewy¿szaj¹ zaleg³oœci, które nie w ka¿dym przypadku s¹ œci¹galne.



	Pani Anna Andrzejkiewicz - podziêkowa³a rademu p. Przyby³ko za  dob¹ ocenê jej pracy. Poinformowa³a tak¿e, ¿e wszystkie spotkania w bibliotece z autorami ksi¹¿ek , czytania dzieciom itd. nagrywane s¹ na p³ytach magnetofonowych i  udostepniane zainteresowanym.



	Pan Marian Pe³ka - odpowiadaj¹c poda³, ¿e planowane na rb. festyny to:

w ostatnich dniach maja  tradycyjnie „sportowa majówka”. G³ówny festyn proponuje siê w ostatni¹ niedzielê sierpnia , by³by to lepszy termin ni¿ dotychczas stosowany w pierwsz¹ niedziele wrzeœnia- stwierdzi³ P. Dyrektor Domu Kultury. 

Poda³ tak¿e, ¿e dotychczas festyny organizowane by³y w niedzielê, nie ma jednak przeszkód, aby przy udziale Klubu Sportowego Victoria festyn rozszerzyæ tak¿e na sobotê.



	Pani Teresa Przybu³ek - radna z miasta Ka³uszyn, Przewodnicz¹ca Komisji Rewizyjnej zapyta³a, czym podyktowana jest ró¿nica ceny m3 wody ze stacji uzdatniania wody w Garczynie Du¿ym  dostarczana do wsi na terenie naszej gminy i do wsi na terenie gminy Jakubów.



	Pani Krystyna Sadoch - wyjaœni³a zasady rozliczeñ kosztów poboru wody z gmin¹ Jakubów. Poda³a, ¿e porozumienie zawarte z gmin¹ Jakubów ustala, ¿e gmina Jakubów p³aci za pobór wody proporcjonalnie do kosztów wytworzenia wody. Przyzna³a, ¿e cena m3 wody ustalona przez Radê Miejsk¹ w Ka³uszynie nie jest obowi¹zuj¹c¹ cen¹ w gminie Jakubów.



	Pani Zofia Wo³kiewicz - Burmistrz w uzupe³nieniu wypowiedzi p. Sadoch poda³a, ¿e stacja uzdatniania wody w Garczynie Du¿ym budowana by³a wspólnie przez gminê Jakubów i gminê Ka³uszyn. Gmina Jakubów kupuje z w/w stacji wodê , lecz nie po cenie ustalonej przez Radê Miejsk¹ w Ka³uszynie. Zgodnie z zawartym porozumieniem gmina Jakubów p³aci proporcjonalnie do kosztów okreœlonych w porozumieniu zwi¹zanych z wydobyciem m3 wody. Natomiast w jaki sposób Gmina Jakubów rozlicza siê ze swoimi odbiorcami wody, tego nie wiem - poda³a P. Burmistrz. Cenê m3 wody dla odbiorców w gminie Jakubów ustala Rada Gminy Jakubów.

Nastêpnie P. Burmistrz poda³a, ¿e nie wykonanie planu dochodu w op³acie za pobór wody wynika z mniejszego od planowanego poboru. Natomiast w mieœcie Ka³uszyn sytuacja by³a odwrotna. Pani Burmistrz zwróci³a uwagê na du¿y pobór wody ze zdrojów ulicznych w mieœcie za który p³aci gmina.



	Pan Krzysztof Œledziewski - radny ze wsi W¹sy zapyta³, jakie podjêto czynnoœci prawne  w zakresie nielegalnego handlu alkoholem na targowisku.



	Pani Teresa Deretkiewicz - Kierownik targowisk miejskich udzielaj¹c odpowiedzi poda³a, ¿e wystosowane zosta³o pismo do Urzêdu Kontroli Skarbowej i Policji o czêste dokonywanie kontroli na targowisku w Ka³uszynie. W ostatnim czasie kontroli takich by³o kilka. W wyniku kontroli znaleziony zosta³ ukryty alkohol, lecz nie ustalono jego w³aœciciela.



	Pani Marianna Œledziewska - Przewodnicz¹ca Komisji Rolnictwa i Gospodarki poda³a, ze komisja wyda³a pozytywn¹ opiniê o realizacji bud¿etu gminy za rok 2003 nie wnosz¹c uwag.



	Pan Dariusz Przyby³ko - Przewodnicz¹cy Komisji Bud¿etu i Finansów poda³, ¿e komisja rozpatruj¹c sprawozdanie z wykonania bud¿etu gminy za rok 2003 w ogólnej ocenie pozytywnie wypowiedzia³a siê w sprawie sprawozdania. Nie zrealizowane dochody gminy nie by³y zale¿ne od w³adz gminy. Komisja jednog³oœnie wypowiedzia³a siê za udzieleniem absolutorium Burmistrzowi za rok 2003.



	Pani El¿bieta Stryczyñska - Przewodnicz¹ca Komisji Oœwiaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych  poinformowa³a, ¿e komisja nie wnios³a uwag do wykonania bud¿etu za rok 2003 i  wnioskowa³a udzielenie absolutorium dla Burmistrza za rok 2003.

Rada Miejska w Ka³uszynie jednog³oœnie przyjê³a sprawozdanie z wykonania bud¿etu gminy za rok 2003 oraz podleg³ych jej jednostek organizacyjnych.





	Pani Teresa Przybu³ek - Przewodnicz¹ca Komisji Rewizyjnej odczyta³a wniosek Komisji w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza za rok 2003 - treœæ wniosku w za³¹czeniu.

Nastêpnie odczyta³a uchwa³ê Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Ka³uszynie w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta za rok 2003 - treœæ  uchwa³y w za³¹czeniu.



	Pan Janusz Pe³ka - Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej odczyta³ uchwa³ê Nr XV/72/04 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi za rok 2003 - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.



Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie , przy obecnoœci 14 radnych.



	Pan Przewodnicz¹cy Rady - z³o¿y³ gratulacje P. Burmistrz, a radni nagrodzili brawami.



	Pani Zofia Wo³kiewicz - Burmistrz  podziêkowa³a za udzielenie absolutorium za rok 2003. Podziêkowa³a tak¿e P. Z-cy Burmistrza, P. Skarbnik  oraz Kierownikom jednostek podporz¹dkowanych gminie i pozosta³ym wspó³pracownikom za realizacjê poszczególnych dzia³ów bud¿etu. Stwierdzi³a, ¿e  jednomyœlne udzielenie absolutorium daje satysfakcjê, lecz nie bêdzie  dla niej uœpieniem, poniewa¿ chcia³aby aby rok 2004 by³ rokiem realizacji zadañ  zaplanowanych w bud¿ecie , a tak¿e ponad to, co jest ujête  w bud¿ecie. Podkreœli³, ¿e na terenie gminy jest wiele spraw , które wymagaj¹ pilnego rozwi¹zania. Ponownie podziêkowa³a za udzielenie absolutorium.



	Pan Przewodnicz¹cy Rady - og³osi³ 10 min. przerwê.

Po przerwie wznowiono obrady.



Ad.pkt 6.

	Na obrady Rady Miejskiej przyby³a p. Ma³gorzata Sienkiewicz - Dyrektor Biura Planowania Przestrzennego Oddzia³ w Siedlcach.



	Pan Przewodnicz¹cy Rady - w zwi¹zku z tym, ¿e na obrady  przyby³a P. Kierownik Biura Planowania Przestrzennego Oddzia³ w Siedlcach,   zaproponowa³ zmianê kolejnoœci podpunktów w punkcie 6 i w pierwszej kolejnoœci omówienie uchwa³ dotycz¹cych planu zagospodarowania przestrzennego. 



Propozycja przyjeta zosta³a jednog³osnie. 



Nastêpnie P. Przewodniczacy powita³ p. Ma³gorzatê Sienkiewicz - Kierownika Biura.



	Pani Zofia Wo³kiewicz - poda³a, ¿e P. Kierownik od wielu lat wspó³pracuje z gmin¹ Ka³uszyn. By³a tak¿e wspó³twórc¹ naszego planu zagospodarowania przestrzennego, który z dniem 31 grudnia 2003 r. straci³ wa¿noœæ. Biuro Planowania przestrzennego jest wykonawc¹ nowego planu zagospodarowania przestrzennego dla gminy oraz miasta Ka³uszyn.

Pani Burmistrz  przypomnia³a, ¿e ze wzglêdu na zmianê ustawy o planowaniu przestrzennym wyst¹pi³y problemy w opracowywanym planie dla gminy. W  miesi¹cu sierpniu ubieg³ego roku na obradach Rady przyjête zosta³y ustalenia, aby kontynuowaæ prace nad planem zagospodarowania przestrzennego  dla gminy Ka³uszyn wed³ug nowej ustawy. By móc kontynuowaæ  plan nale¿y zmieniæ uchwa³y.  Pani Burmistrz podkreœli³a tak¿e, ¿e kontynuacja planu wi¹¿ê siê z dodatkowymi kosztami, które szacuje siê na ok. 100 tys. z³.  W tym wykonawca planu ¿¹da kwotê ok. 45 tys. z³. 



	Pan Marian Soszyñski - Z-ca Burmistrza  przedstawi³ historiê  realizacji planu zagospodarowania przestrzennego miasta Ka³uszyn. Poda³,¿e uchwa³a w sprawie przyst¹pienia do opracowania w/w planu podjêta zosta³a  w 1999r. Na podstawie tej uchwa³y zawarta zosta³a umowa  pomiêdzy gmin¹ Ka³uszyn, a Mazowieckim Biurem Planowania Przestrzennego w Siedlcach , którego Dyrektorem jest p. M. Sienkiewicz. Wed³ug zapisów ujêtych w harmonogramie do umowy  do koñca miesi¹ca grudnia 2003 r. mia³o nast¹piæ zakoñczenie opracowania planu zagospodarowania przestrzennego. Nowa ustawa , która  wesz³a w ¿ycie z dniem 1 lipca 2003 r. nie pozwali³a na realizacjê prac w ustalonym terminie  i zmusi³y do zmiany harmonogramu. Z chwil¹ wejœcia w ¿ycie nowej ustawy prace nad planem zagospodarowania nie by³y zaawansowane na tyle, ¿eby spe³nia³y warunki do uchwalenia planu wed³ug poprzedniej ustawy. W zwi¹zku z tym sporz¹dzono aneks do umowy  zawieraj¹cy  informacjê, co ma byæ wprowadzone w/g nowej ustawy oraz przyjêto nowy harmonogram realizacji prac. Pan Z-ca Burmistrza zaznaczy³, ¿e prace nad planem zagospodarowania przestrzennego prowadzone by³y zgodnie z obowi¹zuj¹cym harmonogramem. Harmonogram przyjêty w 2002 r. zak³ada³ 6 faz opracowania planu. Fazy od 4 do 6 uleg³y przesuniêciu w czasie w zwi¹zku z now¹ ustaw¹.  Obecnie zak³ada siê, ¿e 6 faza zakoñczona zostanie do koñca miesi¹ca grudnia 2004 r.

Nastêpnie P. Z-ca Burmistrza przedstawi³ autopoprawki do projektu uchwa³y w powy¿szej sprawie w stosunku do przes³anego radnym.



	Pani Ma³gorzata Sienkiewicz -Dyrektor Biura Planowania Przestrzennego Oddzia³ w Siedlcach podziêkowa³a za zaproszenie na dzisiejsze obrady.

Poda³a, ¿e  Biuro jest wykonawc¹ opracowañ planu zagospodarowania przestrzennego miasta oraz gminy.

Pani Dyrektor poinformowa³a, ¿e Biuro œledzi³o proces przygotowañ nowej ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym  i wykonuj¹c opracowania planu  stara³o siê,  aby w jak najwiêkszym stopniu przygotowane materia³y by³y przydatne do opracowañ wed³ug nowej ustawy. Ustawa przed uchwaleniem wielokrotnie by³a  przedstawiana w sejmie. Z tego powodu prace nad opracowaniem planu zosta³y zawieszone. Zasadniczym problemem, oprócz procedury formalno - prawnej w opracowaniu planu zagospodarowania przestrzennego by³a i jest skala map na których bêdzie obowi¹zek wykonywania opracowañ . W/g starej ustawy mapy by³y w skali 1:5000, obecna ustawa wymaga mapy w skali 1:2000.

Poinformowa³a tak¿e, ¿e opracowania planu zagospodarowania przestrzennego gminy Ka³uszyn by³y kompletne i przygotowane do zakoñczenia  w/g starej ustawy. Obecnie plan ten jest  na tym samym poziomie. Do decyzji Rady Miejskiej nale¿y , czy plan od³o¿yæ, czy zakoñczyæ prace.  Zakoñczenie prac wi¹¿e siê z dodatkowymi kosztami w wysokoœci, o której informowa³a P. Burmistrz.

W opracowaniach planu zagospodarowania przestrzennego dla miasta Ka³uszyn nie by³o problemu wynikaj¹cego ze skali map. Prace opóŸni³y siê z powodu opóŸnieñ w opracowaniu przez Starostwo Powiatowe map numerycznych dla terenu gminy Ka³uszyn. Wykonano opracowanie koncepcyjne, które prezentowane by³o P. Radnym na ró¿nych spotkaniach na temat rozwi¹zañ przestrzennych terenu. Do umowy na opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego dla miasta aneksujemy tylko harmonogram opracowania. Wykonane prace w/g starej ustawy dostosowano  do wymogów nowej ustawy i opracowanie przekazane zosta³o do Urzêdu, celem zapoznania siê z materia³em. Dodatkowy koszt w planie dla miasta , to koszt opracowania prognozy skutków  finansowych oraz zaopiniowanie przz Komisje Urbanistyczn¹. W miesi¹cu maju, w przypadku posiadania opracowania skutków finansowych planu, opracowania planu zaopiniowane powinny byæ przez Gminn¹  Komisje Urbanistyczn¹. Jeœli Gmina nie  powo³a³a w³asnej Komisji, mo¿e korzystaæ z us³ug Powiatowej Komisji lub z innej gminy. Wymóg ten wprowadzi³a nowa ustawa, która obowi¹zuje od lipca 2003 r. Biuro Planowania  posiada ju¿ opracowania planu dla miasta, oczekuje od Gminy opracowania prognozy  skutków finansowych planu, a nastêpnie materia³y przedstawione zostan¹ do zaopiniowania Komisji Urbanistycznej. Jeœli opinia Komisji bêdzie pozytywna  , do koñca m-ca czerwca br. byæ mo¿e uda³oby siê zakoñczyæ  prace zwi¹zane z opracowaniem planu zagospodarowania przestrzennego dla miasta Ka³uszyn . Nastêpnie wykonawca planu przygotowa³by odpowiedni¹ iloœæ egzemplarzy opracowanego planu celem przekazania do wymaganych ustawa uzgodnieñ. Koñcow¹ opini¹ jest uzyskanie zgody na zmieniê przeznaczenia gruntów rolnych na inne cele. Z wnioskiem takim wyst¹pi do Wojewody Biuro Planowania. Czynnoœci powy¿sze potrwaj¹ w czasie. Po uzyskaniu zgody, mo¿na bêdzie wy³o¿yæ plan zagospodarowania przestrzennego do  publicznego wgl¹du.  

Po wykonaniu wszystkich procedur plan przygotowany jest do uchwalenia przez Radê Miejsk¹. 

Pani Dyrektor podkreœli³a, ¿e proponowany aneks do umowy nie wynika z opiesza³oœci, lecz z powodu czynników zewnetrznych. Terminy zawarte w umowie zosta³y dotrzymane. 

Nastêpnie P. Dyrektor omówi³a sprawê planu zagospodarowania przestrzennego dla gminy. Podkreœli³a, ¿e  sprawa ta jest spraw¹ trudniejsz¹ od planu zagospodarowania miasta. Gmina Ka³uszyn nie posiada starego planu zagospodarowania przestrzennego, w którym zgody na zmianê przeznaczenia terenów rolnych na inne cele by³yby wa¿ne.  

Ponadto P. Dyrektor omówi³a zasady wydawania pozwoleñ na budowê w przypadku kiedy gmina nie posiada wa¿nego planu zagospodarowania przestrzennego oraz kosztach z tym zwi¹zanych. Poda³a, ¿e opracowanie ok. 100 decyzji to ok. 50% kosztów opracowania planu dla ca³ej gminy. Oszacowany  przez Biuro Planowania koszt kontynuacji planu gminy i przystosowanie dotychczasowych opracowañ do wymogów nowej ustawy  wynosi 45 tys. z³. 

Pani Sienkiewicz wymieni³a tak¿e koszty poszczególnych czynnoœci sk³adaj¹cych siê na w/w kwotê i podkreœli³a, ¿e jest to cena minimalna. Skala map okreœlona w ustawie jest obowi¹zuj¹ca i warunki te musz¹ byæ spe³nione.

Ponadto p. Sienkiewicz poda³a, ¿e Rada mo¿e zrezygnowaæ z us³ug Biura Planowania Przestrzennego w Siedlcach i og³osiæ przetarg na ustalenie wykonawcy planu. Zapewni³a tak¿e, ¿e wówczas koszty bêd¹ znacznie wy¿sze.

Stwierdzi³a, ¿e jeœli Rada wyrazi wolê kontynuowania planu gminy, wówczas przedstawi harmonogram realizacji planu.



	Pani Zofia Wo³kiewicz - Burmistrz prosi³a P. Dyrektor o przedstawienie harmonogramu realizacji planu zagospodarowania przestrzennego dla gminy Ka³uszyn.



	Pani Ma³gorzta Sienkiewicz - przedstawi³a harmonogram prac bêd¹cych uzupe³nieniem  prac wynikaj¹cych z nowej ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym.  Poda³a tak¿e,  ¿e szacunkowy koszt zakupu map do opracowañ podany przez Starostwo Powiatowe w Miñsku Maz. wynosi ok. 30 tys. z³ dla wszystkich  wsi.  Wyjaœni³a , ¿e zgodnie z umow¹ mapy dostarcza inwestor.  Gmina obowi¹zana jest tak¿e na swój koszt wykonaæ prognozê skutków finansowych planu. Przyjmuj¹c , ¿e  terminy wszelkich uzgodnieñ nie bêd¹ trwa³y zbyt d³ugo, istnieje  mo¿liwoœæ  uchwalenia planu gminy w I pó³roczu 2005 r.  



	Pan Dariusz Przyby³ko - zapyta³, czy prawid³owo zrozumia³ problemy z wykonaniem planu zagospodarowania przestrzennego tj. w/g starej ustawy obowi¹zywa³y mapy w skali 1;5000, natomiast nowa ustawa zobowi¹zuje do wykonania planu na mapach w skali 1;1000 z dopuszczeniem skali 1;2000. Koszt zakupu map jest kosztem gminy.  Opracowanie prognozy skutków finansowych planu jest tak¿e zadaniem gminy.  

Pan Przyby³ko stwierdzi³, ¿e nie koñcz¹c prac nad opracowaniem planu zagospodarowania przestrzennego , gmina ponosi³a bêdzie koszty zwi¹zane z wydaniem decyzji o warunkach zabudowy, a planu nadal nie bêdzie nadal. W zwi¹zku z tym nale¿y kontynuowaæ prace nad opracowaniem planu i zaci¹gn¹æ zobowi¹zanie finansowe na ten cel.



	Pani Ma³gorzata Sienkiewicz - poda³a, ¿e radny p. Przyby³ko prawid³owo zrozumia³ problemy zwi¹zane z opracowaniem planu zagospodarowania przestrzennego.



	Pani Zofia Wo³kiewicz - przypomnia³a, ¿e zawarta umowa z Biurem Planowania Przestrzennego na wykonanie planu zagospodarowania przestrzennego  gminy Ka³uszyn  wynosi³a  kwotê  95.200 z³. Natomiast na opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego miasta Ka³uszyn na kwotê 54 tys. z³. Do kwoty za opracowania planu dla miasta nale¿y do³o¿yæ kwotê za opracowanie prognozy skutków  finansowych planu oraz koszty uzgodnieñ na Komisji Urbanistycznej. W/g uzgodnieñ Komisja Urbanistyczna powo³ana zostanie na szczeblu powiatu miñskiego i obs³ugiwa³a bêdzie wszystkie gminy. Komisja nie zosta³a jeszcze powo³ana. 

Koszty opracowania planu dla gminy bêd¹ znacznie wy¿sze, poniewa¿ nowa ustawa zobowi¹zuje do opracowania planu na mapach w skali 1;2000 lub 1;1000.

Tylko dla terenów, które nie bêd¹ zabudowywane mog¹ byæ mapy w skali 1;5000. W zwi¹zku z tym plan dla gminy musi przerysowany byæ na mapy w wymaganej skali. Nale¿y równie¿  wykonaæ prognozê skutków finansowych planu. Ponadto P. Burmistrz omówi³a dotychczas wykonane prace nad planem oraz wymieni³a prace, które nale¿y wykonaæ. Poda³a, ¿e podjêcie przez Radê uchwa³y w sprawie zmiany poprzednich uchwa³ w sprawie opracowania planu zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy  daje upowa¿nienie  wykonawcy planu do wprowadzenia nowych elementów  wynikaj¹cych z ustawy oraz burmistrzowi do podpisania aneksu do umowy na wykonanie planu dla gminy. Plan dla miasta kontynuowany powinien byæ na podstawie poprzednio zawartej umowy. 

Pani Burmistrz omówi³a tak¿e procedurê wydawania decyzji o warunkach zabudowy w przypadku, gdy gmina nie posiada wa¿nego planu zagospodarowania przestrzennego. Poda³a, ¿e obecnie wydanie takiej decyzji trwa w czasie i poci¹ga koszty. Podkreœli³a, ¿e w roku bie¿¹cym gmina poniesie koszty z tym zwi¹zane, nawet po podjêciu przez Radê decyzji o kontynuowaniu planu.

Poinformowa³a , ¿e nowa ustawa o zagospodarowaniu przestrzennym zaskar¿ona zosta³a do Trybuna³u Konstytucyjnego. Jaki bêdzie orzeczenie Trybuna³u,  trudno przewidzieæ.



	Pani Ma³gorzata Sienkiewicz - poda³a,  ¿e nowa ustawa ma wiele punktów niezgodnych z Konstytucj¹. Prawa unijnego nie znam - poda³a p. Sienkiewicz, lecz w/g uzasadnienia jakie czyta³a ustawa jest zgodna z prawem unijnym. Obecna ustawa o zagospodarowaniu przestrzennym  przez fachowców okreœlana jest jako najgorszy „bubel” legislacyjny. Podkreœli³a, ¿e g³ówne za³o¿enia ustawy s¹ pozytywne , lecz prze³o¿one na realizacje s¹ z³e.  Stwierdzi³a tak¿e, ¿e w/g informacji jakie posiada, do koñca roku nie bêdzie nowej ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym, nawet w przypadku uchylenia obecnej przez Trybuna³ Konstytucyjny. Wymagana skala map zapewne nie zmieni siê. 



	Pani Zofia Wo³kiewicz - stwierdzi³a, ¿e  obecna ustawa o zagospodarowaniu przestrzennym obowi¹zuje, Rada nie ma na to wp³ywu i obowi¹zana jest przestrzegaæ  jej zapisów. Poinformowa³a, ¿e na spotkaniu , w którym uczestniczy³ Wojewoda i Marsza³ek zg³asza³a, ¿e nowa ustawa o planowaniu przestrzennym spowodowa³a , ¿e wykonane prace nad planem zagospodarowania przestrzennego sta³y siê nie przydatne. Prace nad opracowaniem planu  nale¿y wykonywaæ od pocz¹tku w/g nowej ustawy. W zwi¹zku z tym, ¿e by³o wiele  niejasnoœci w stosowaniu nowej ustawy czekaliœmy do czasu ustabilizowania siê  sytuacji  i dlatego dopiero  na dzisiejszych  obradach przedstawione zosta³y projekty uchwa³. 



	Pani Ma³gorzata Sienkiewicz - stwierdzi³a, ¿e jeœli Rada postanowi o dalszym zawieszeniu prac nad opracowaniem planu zagospodarowania przestrzennego dla gminy, wówczas Biuro Planowania Przestrzennego  rozwi¹¿e umowê na wykonanie tych prac. W takim przypadku gmina rozpocznie prace od pocz¹tku, co znacznie zwiêkszy koszty, poniewa¿ dotychczas wydane œrodki finansowe zostan¹ stracone.



	Pani Teresa Przybu³ek - stwierdzi³a, ¿e z tego co zrozumia³a oznacza, ¿e w  miesi¹cu  czerwcu 2005 r. gmina posiada³aby ju¿ opracowany plan.



	Pani Ma³gorzata Sienkiewicz - odpowiadaj¹c poda³a, ¿e jest to bardzo optymistyczny termin.





	Pani Teresa Przybu³ek - zapyta, co bêdzie jeœli oka¿e siê, ¿e plan opracowany zostanie dopiero w czerwcu roku 2006.



	Pani Ma³gorzata Sienkiewicz -wyjaœni³a, ¿e  sprawy, które zobowi¹zuje siê wykonaæ w okreœlonych terminach, to zapewne terminów dotrzyma, poniewa¿ w innym przypadku  obowi¹zana by³aby ponieœæ ustalone w umowie kary. Wyjaœni³a ponadto, ¿e termin wykonania planu nie zale¿y tylko od projektanta, lecz min.  od w³aœcicieli dzia³ek oraz 12 instytucji z którymi projekt planu musi byæ uzgodniony. Na powy¿sze terminy Biuro nie ma wp³ywu. 

Pani Dyrektor ponownie zapewni³a, ¿e  terminy jako wykonawca dotrzyma.



	Pan Marian Soszyñski - podkreœli³, ¿e obie strony zrobi³y wszystko, aby plan zagospodarowania opracowany zosta³  szybko. Podkreœli³, ¿e troska radnych o wydatkowanie œrodków spo³ecznych jest zrozumia³a. Oskar¿enia pod adresem ustawodawcy  niczego nie zmieni¹. 



	Pan W³adys³aw Kuæ - poda³, ¿e sprawa kontynuacji opracowania planu zagospodarowania przestrzennego omawiana by³a na posiedzeniach komisji i komisje , w których on uczestniczy³ jednog³oœnie wypowiedzia³y siê za  kontynuowaniem prac i zaci¹gniêcie zobowi¹zania na ten cel.  Stwierdzi³, ¿e jeœli gmina ponios³a dotychczas 80% kosztów  na opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego , to 20% tak¿e finansuje i prace nale¿y kontynuowaæ, aby miasto i gmina posiada³y wa¿ne plany zagospodarowania przestrzennego, poniewa¿ posiadanie planu jest  niezbêdne do rozwoju gminy.



	Pan Janusz Pe³ka - Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej odczyta³ uchwa³ê Nr XV/73/04 w sprawie zmiany uchwa³y Nr VII/44/99 Rady Miejskiej w Ka³uszynie z dnia 27 marca 1999 r. w sprawie przyst¹pienia do sporz¹dzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Ka³uszyn, zmienionej uchwa³¹Nr XL/244/02 Rady Miejskiej w  Ka³uszynie z dnia 30 wrzeœnia 2002 r. - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.



Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci 14 radnych.



	Pan Janusz Pe³ka - odczyta³ uchwa³ê Nr XV/74/04 w sprawie zmiany uchwa³y Nr XXXIV/215/04 Rady Miejskiej w Ka³uszynie z dnia 26 lutego 2002 r. w sprawie przyst¹pienia do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Ka³uszyn - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.



Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci 14 radnych.



	Pan Janusz Pe³ka - odczyta³ uchwa³ê Nr XV/75/04 w sprawie zaci¹gniêcia w 2004 roku zobowi¹zania na realizacjê zadania z zakresu zmiany planu zagospodarowania przestrzennego - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.



Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie , przy obecnoœci 14 radnych.



	Pani Ma³gorzata Sienkiewicz - podziêkowa³a Radzie Miejskiej za podjête uchwa³y  i zaproszenie na dzisiejsze obrady.



	Pan Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej - og³osi³ 10 min. przerwê.

Radny p. Bogus³aw Michalczyk zwolni³ siê z dalszej czêœci  obrad i po przerwie  w obradach uczestniczy³o 13 radnych.



	Pani Zofia Wo³kiewicz - poda³a, ¿e do projektu uchwa³y w sprawie   zaci¹gniêcia d³ugoterminowej po¿yczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Œrodowiska i Gospodarki Wodnej w zasadzie nie ma  potrzeby przedstawiania wyjaœnieñ, poniewa¿  Rada Miejska uchwalaj¹c bud¿et gminy na rok 2004 uwzglêdni³a ju¿ zaci¹gniêcie po¿yczki na  realizacje  wodoci¹gu w  Groszkach, Piotrowinie i Sino³êce. W bud¿ecie na ten cel przewidziana by³a kwota  900 tys. z³. W zwi¹zku z tym, ¿e kwota inwestycji w przetargu ustalona zosta³a w wysokoœci  ok. 840 tys. z³. wystêpujemy do WFOŒIGW z wnioskiem  szczegó³owym o po¿yczkê  w wys. 650 tys. z³. Do wniosku niezbêdna jest uchwa³a Rady Miejskiej o zaci¹gniêciu po¿yczki tylko na to zadanie. Uchwala ta podlega równie¿ zaopiniowaniu przez Regionalna Izbê Obrachunkow¹. Ponadto P. Burmistrz poda³a, ¿e w zasadzie na dzieñ dzisiejszy gmina zad³u¿enia nie posiada. Prosi³a radnych o podjêcie przedstawionej uchwa³y.



	Pan Janusz Pe³ka - odczyta³ uchwa³ê Nr XV/76/04 w sprawie zaciagniêcia d³ugoterminowej po¿yczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Œrodowiska i Gospodarki Wodnej - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.



Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci 13 radnych.



	Pani Zofia Wo³kiewicz - przedstawi³a uzasadnienie do projektu uchwa³y w sprawie zmiany statutu Oœrodka Pomocy Spo³ecznej. Wyjaœni³a, ¿e proponowane zmiany zwi¹zane s¹ z powierzeniem OPS prowadzenia zadañ zwi¹zanych z wyp³at¹ œwiadczeñ rodzinie, które od 1 maja br. przechodz¹ jako zadanie gminy.



	

	Pan Janusz Pe³ka - odczyta³ uchwa³ê Nr XV/77/04 w sprawie zmiany uchwa³y Nr XXXII/197/97 Rady Miejskiej w Ka³uszynie z dnia 26 kwietnia 1997 r. w sprawie uchwalenia Statutu Oœrodka Pomocy Spo³ecznej w Ka³uszynie - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.



Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci 13 radnych.



	Pani Gra¿yna Chybicka - Kierownik Oœrodka  Pomocy Spo³ecznej w Ka³uszynie  omówi³a projekt uchwa³y dotycz¹cy  ustalania wynagrodzeñ dla pracowników OPS.  Wyjaœni³a min., ¿e Rada Miejska ustala wartoœæ najni¿szego wynagrodzenia i wartoœæ jednego punktu dla potrzeb opracowania tabel miesiêcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego pracowników OPS. Na podanym przyk³adzie przedstawi³a zasady wyliczania wynagrodzenia w/g proponowanej uchwa³y.



	Pan Janusz Pe³ka - odczyta³ uchwa³ê Nr XV/78/04  w sprawie ustalenia wartoœci najni¿szego wynagrodzenia i wartoœci jednego punktu dla potrzeb opracowania tabel miesiêcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Oœrodka Pomocy Spo³ecznej w Ka³uszynie - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.



Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci 13 radnych.



	Pan Marian Soszyñski - Z-ca Burmistrza przypomnia³ , ¿e projekt statutu Zak³adu Gospodarki Komunalnej przedstawiany by³ na posiedzeniach Komisji. Podstawowe , proponowane zmiany w stosunku do dotychczasowego statutu, to  rozszerzenie dzia³alnoœci Zak³adu poprzez prowadzenie spraw drogownictwa i  zarz¹dzanie lokalami komunalnymi. W  zakresie drogownictwa s¹ to sprawy konserwacji, remontów, bie¿¹cego  utrzymania nawierzchni ulic, chodników, placów i mostów, oznakowania dróg. W zakres zarz¹dzania budynkami komunalnymi wchodz¹ sprawy  z zakresu  remontów budynków,  przegl¹dów stanu technicznego , ustalanie harmonogramu prac, naliczanie op³at z tytu³u najmu lokali, prowadzenie windykacji nale¿noœci, konserwacja urz¹dzeñ sieci kanalizacyjnej i wodoci¹gowej i inne zadania w/g potrzeb. Przekazanie w/w spraw jest dalsz¹ kontynuacj¹ przekazywania zadañ do realizacji przez ZGK.  Nastêpnie P. Z-ca Burmistrza  przedstawi³ autopoprawki do projektu statutu ZGK, przes³anego radnym



	Pan Janusz Pe³ka - odczyta³ uchwa³ê Nr XV/79/04 w sprawie uchwalenia statutu Zak³adu Gospodarki Komunalnej - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.



Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci 13 radnych.



	Pan Przewodnicz¹cy Rady - poda³, ¿e wszyscy radni otrzymali projekt uchwa³y w sprawie zbycia czêœci nieruchomoœci po³o¿onej w Ka³uszynie przy ulicy Barlickiego.  W zwi¹zku z tym, jeœli s¹ pytania , to proszê o ich zg³aszanie - poda³ P. Przewodnicz¹cy.



	Pan W³adys³aw Kuæ -  przypomnia³, ¿e sprawa ta omawiana by³a na jednych z poprzednich obrad. Wówczas radni zg³osili wiele pytañ, na które nie uzyskali odpowiedzi. W zwi¹zku z tym zapyta³:

od kiedy obecni dzier¿awcy dzier¿awi¹ teren

od kogo wydzier¿awili teren

jak¹ dzier¿awi¹ powierzchniê

ile wynosi miesiêczny czynsz dzier¿awy

czy dzier¿awiony teren w przysz³oœci nie nale¿a³oby przeznaczyæ na  budownictwo wielorodzinne

co oznacza zapis w projekcie uchwa³y „ w granicach niezbêdnych  do u¿ytkowania budynków wzniesionych przez osoby trzecie”

kto wyda³ pozwolenie na budowê tych budynków

Ponadto p. Kuæ stwierdzi³, ¿e obecnie istniej¹ce budynki na terenie proponowanym do sprzeda¿y psuj¹ wygl¹d ulicy Barlickiego i Zamojskiej. W miejscu tym nale¿y pobudowaæ blok mieszkalny, a 2 czêœci parteru wydzieliæ pomieszczenia handlowe.



	Pani Zofia Wo³kiewicz - udzielaj¹c odpowiedzi poda³a, ¿e odpowiedzi na powy¿sze pytania przedstawiane by³y na komisji , do której kompetencji nale¿¹ sprawy gospodarki mieniem komunalnym. Na odwrocie projektu uchwa³y przes³anej radnym jest umieszczone uzasadnienie.

Nastêpnie P. Burmistrz poda³a, ¿e postara siê z pamiêci  udzieliæ odpowiedzi na pytania radnego p. Kucia, poniewa¿ nie posiada obecnie materia³ów  na powy¿sze tematy.

Ca³y teren przy ul.Zamojska-Barlickiego przeznaczony jest pod  budownictwo mieszkaniowo-us³ugowe.

Umowê na dzier¿awê zawar³y w³adze gminy  w latach 1990-1994 dla  p. Tenderendy. W³adze gminy zgodzi³y siê tak¿e na wykorzystanie terenu na cele handlowe.

Pozwolenie na budowê w oparciu o umowê dzier¿awy wydane by³o przez  Urz¹d Rejonowy w Miñsku MaŸ. w roku 1993.

Drugi dzier¿awca tak¿e z Urzêdu Rejonowego otrzyma³  pozwolenie na budowê w oparciu o decyzje o warunkach zabudowy i dzier¿awy terenu.

W pierwszym okresie dzier¿awa terenu prowadzona by³a przez Gminê. W póŸniejszym okresie tereny dzier¿awione by³y od Spó³dzielni Mieszkaniowej w Ka³uszynie, poniewa¿ Spó³dzielnia posiada³a tereny te w wieczystej dzier¿awie. Ze wzglêdu na to, ¿e Spó³dzielnia Mieszkaniowa nie  wykorzystywa³a terenów bêd¹cych w wieczystej dzier¿awie, Gmina odebra³a tereny i od tego czasu  gmina dzier¿awi tereny przy ul. Barlickiego-Zamojska.

Dzier¿awcy dzier¿awi¹ po 300m2 ka¿dy. Miesiêczny czynsz wynosi ok. 300z³ miesiêcznie.

Wartoœæ nak³adów  przewy¿sza wartoœæ dzier¿awionego terenu. Swego czasu by³y wnioski ze strony dzier¿awców, o wykup terenu. Wnioski nie zosta³y za³atwione, poniewa¿ nie by³o uchwa³y Rady Miejskiej.  Dzier¿awcy do wniosku o wykup do³¹czyli wycenê naniesieñ sporz¹dzona przez rzeczoznawcê. Wycena kszta³towa³a siê w granicach kilkudziesiêciu tys. z³.  W sprawie tej zdecyduj¹ Pañstwo Radni. Jeœli uchwa³a zostanie podjêta , a obecni dzier¿awcy bêd¹ nadal  zainteresowani wykupem dzier¿awionego terenu, to bêd¹ mogli je nabyæ.  Jeœli uchwa³a nie zostanie podjêta, dzier¿awcy bêd¹ mogli prowadziæ dzia³alnoœæ gospodarcz¹ na dzier¿awionym terenie. Jeœli natomiast uchwa³a nie zostanie podjêta, a dzier¿awcy bêd¹ zainteresowani wykupem terenu, w takim przypadku bêd¹ mogli dochodziæ  na drodze s¹dowej nakazania gminie sprzeda¿y terenu. Jaki by³by wyrok s¹du trudno przewidzieæ - wyjaœni³a P. Burmistrz.

Termin „ w granicach  niezbêdnych do u¿ytkowania budynków wzniesionych przez osoby trzecie”  oznacza , ¿e do sprzeda¿y proponuje siê teren w granicach dzierzawionego terenu.  Osoby trzecie oznacza termin prawny.Wniosek dzier¿awców o wykup by³ na  teren wiêkszy od dzier¿awionego.



	Pan Marian Soszyñski - poinformowa³, ¿e Komisja Rolnictwa i Gospodarki omawiaj¹c powy¿szy projekt uchwa³y by³a zdania, ¿eby  odleg³oœæ za budynkiem wydzieliæ ok. 1 mb.



	Pani Jadwiga Œledziewska - Przewodnicz¹ca Komisji Rolnictwa i Gospodarki poinformowa³a, ¿e komisja pozytywnie zaopiniowa³a  powy¿szy projekt uchwa³y   i wnioskowa³a  wydzielenie minimum odleg³oœci za budynkiem tj.  ok. 1 mb, a nie 15 mb tak jak wnioskowali dzier¿awcy.

Poinformowa³a równie¿, ¿e na posiedzeniu Komisji przedstawiane by³y dokumenty dotycz¹ce dzier¿awy terenu oraz pozwolenia na budowê. 

	Pani Teresa Przybu³ek - poda³a, ¿e omawiany teren w planie zagospodarowania przestrzennego przeznaczony jest pod budownictwo mieszkaniowe z zagospodarowaniem parteru na handel. 

Stwierdzi³a, ¿e jeœli w przysz³oœci pobudowany zostanie blok mieszkalny , to obecne sklepy szpeci³y bêd¹ wygl¹d.  Proponowa³a  sprzeda¿ terenu w takiej wielkoœci, aby dzier¿awcy mogli pobudowaæ domy, lub nie sprzedawanie wogóle. 





	Pani Marianna Œledziewska - wyjaœni³a, ¿e  komisja opiniuj¹c projekt uchwa³y  wnioskowa³a wydzielenie minimalnej odleg³oœci za budynkami z tego powody, ¿eby  nie  pomniejszyæ wartoœci pozosta³ej dzia³ki komunalnej.



	Pani Zofia Wo³kiewicz  - podkreœli³a, ¿e decyzja w sprawie przeznaczenia do sprzeda¿y  omawianej dzia³ki nale¿y do Rady. Dzia³ka jest w³asnoœci¹ gminy i Gmina mo¿e realizowaæ na niej budownictwo wielorodzinne.  Mimo istniej¹cych pawilonów handlowych  blok mieszkalny mo¿e byæ usytuowany. Mo¿e równie¿  powstaæ stowarzyszenie, które wybudowa³oby blok mieszkalny.  Zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego dzia³alnoœæ handlowa na omawianym terenie mo¿e byæ prowadzona. Istniej¹ce budynku legalnie  zosta³y wybudowane. Zgodnie z wnioskami  radnych dokumenty w tej sprawie przedstawione zosta³y na posiedzeniu Komisji Rolnictwa i Gospodarki , w kompetencji której le¿¹ sprawy gospodarki mieniem komunalnym. Pozwolenia na budowê  dzier¿awcy otrzymali w 1996 roku. Jeœli Rada uzna, ¿e sprzeda¿ dzier¿awionego terenu mo¿e w przysz³oœci zawa¿yæ na zagospodarowaniu dzia³ki, która posiada pe³ne uzbrojenie techniczne , mo¿e nie wyraziæ zgody na sprzeda¿ .

 Czy w³aœciciele budynków wyst¹pi¹ do s¹du o nakazanie sprzeda¿y i jaki by³by ewentualnie wyrok, tego nie wiem - stwierdzi³a P. Burmistrz.



	Pan Tomasz Glinka - stwierdzi³, ¿e nawet w przypadku wykupu dzier¿awionego terenu, w³aœciciel nie bêdzie móg³ wybudowaæ tam innego budynku. W zwi¹zku z tym nale¿y przypuszczaæ, ¿e obecne pawilony handlowe bêd¹ nadal.



	Pani Ewa Standziak - by³a zdania, ¿e sprzedaj¹c obecnie dzier¿awione dzia³ki, gmina mo¿e ponieœæ straty, poniewa¿ dzier¿awione dzia³ki sprzedane by³yby w drodze bezprzetargowej. Natomiast  og³aszaj¹c przetarg na sprzeda¿  mo¿na uzyskaæ znacznie wy¿sz¹ cenê, poniewa¿ po³o¿enie dzia³ek jest bardzo atrakcyjne.



	Pani Zofia Wo³kiewicz - wyjaœni³a, ¿e  jako burmistrz nie mo¿e  pozostawiæ wniosku  dzier¿awców bez za³atwienia i prosi³a, o takie traktowanie przedstawionego projektu uchwa³y w powy¿szej sprawie. 



	Pan Janusz Pe³ka - odczyta³ uchwa³ê Nr XV/80/04 w sprawie zbycia czêœci nieruchomoœci po³o¿onej w Ka³uszynie przy ulicy Barlickiego - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.



Za przyjêciem uchwa³y g³osowa³o 6 osób ,przeciw 2  osoby  i 4  wstrzyma³y siê od g³osowania.

Jedna osoba nie bra³a udzia³u w g³osowaniu.

Uchwa³a zosta³a przyjêta 6 g³osami , przy 2 g³osach przeciw i 4 wstrzymuj¹cych siê.



	Pan Janusz Pe³ka - poda³, ¿e zgodnie z ustaleniami Rady Miejskiej na obradach w miesi¹cu grudniu 2003 r.  na dzisiejszych obradach przedstawiany jest projekt uchwa³y w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta Ka³uszyn. Wyjaœni³, ¿e zmiany w dotychczasowym wynagrodzeniu Pani Burmistrz  wynikaj¹ ze zmiany wskaŸników przeliczeniowych. Ró¿nica w wysokoœci dodatku specjalnego wynosi 6 z³  oraz dodatku funkcyjnego 30 z³. Uchwa³a wprowadza natomiast dodatek specjalny, który jest obligatoryjnym sk³adnikiem wynagrodzenia. Dodatek ten obowi¹zuje od 2002 roku.

	Nastêpnie p. Przewodnicz¹cy odczyta³ uchwa³ê Nr XV/81/04 w sprawie  ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta Ka³uszyn - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu



Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci 13 radnych.



	Pani Zofia Wo³kiewicz - podziêkowa³a za podjêt¹ uchwa³ê. Wyjaœni³a, ¿e  projekt uchwa³y musia³ byæ przygotowany w wersji przedstawionej. Poda³a, ¿e w jej wynagrodzeniu zmieni³o siê tylko to, ¿e  wprowadzony zosta³ obowi¹zuj¹cy dodatek specjalny, który obowi¹zuje od  listopada 2002 roku. Podziêkowa³a za przyznanie dodatku od 2004 roku.

Nastêpnie poda³a, ¿e  w zwi¹zku z tym, ¿e p. Alina W³odarczyk przesz³a na emeryturê, od 1 wrzeœnia br. powinien zatrudniony byæ nowy dyrektor szko³y.  Dyrektora powo³uje siê w drodze konkursu, a konkurs przeprowadza 11 osobowa komisja. W sk³ad komisji  wchodz¹. 3 osoby wskazane przez Radê Miejsk¹, 3 osoby wskazane przez Kuratora, 2 osoby wskazane przez Komitet Rodzicielski, 2 osoby wskazane przez Radê Pedagogiczn¹ i 1 osoba wskazana przez Radê Rodziców. Po wskazaniu osób przez uprawione podmioty burmistrz miasta powo³uje komisje konkursow¹ w 11 osobowym sk³adzie.  Ustala regulamin  na przeprowadzenie konkursu, og³asza  termin konkursu. Komisja  wy³ania kandydata i jeœli Kurator Oœwiaty nie zg³osi zastrze¿eñ , burmistrz  powo³uje na okres 5 lat  nowego dyrektora  szko³y. Jako przedstawicieli organu prowadz¹cego do komisji konkursowej proponuje siê burmistrza - Zofiê Wo³kiewicz, p. El¿bietê Stryczyñsk¹ - Przewodnicz¹ca Komisji Oœwiaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych Rady Miejskiej i p. Jolantê Gójsk¹ - Kierownika Referatu Organizacyjno-Administracyjnego.



	Pan Janusz Pe³ka - odczyta³ uchwa³ê Nr XV/82/04 w sprawie  ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta Ka³uszyn - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.



Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci 13 radnych.



Ad.pkt 7.

	Przewodnicz¹cy poszczególnych sta³ych komisji Rady Miejskiej z³o¿yli do protokó³u informacje z dzia³alnoœci komisji w roku 2003 , bez ich odczytywania.



Ad.pkt 8.

	Protokó³ Nr XIV/04 z poprzednich obrad Rady Miejskiej wy³o¿ony zosta³ do wgl¹du.



Radni nie wnieœli uwag do protokó³u i jednog³osnie przyjêli protokó³.



Ad.pkt 9.

	Pan Janusz Pe³ka - Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej przypomnia³, ¿e 30 kwietnia up³ywa termin z³o¿enia oœwiadczeñ  maj¹tkowych. Prosi³ o dope³nienie tego obowi¹zku i dok³adne wype³nienie  oœwiadczeñ.



	Pan Dariusz Przyby³ko - zaprosi³ na mecz  pi³ki no¿nej dru¿yny juniorów o godz. 12,30 i mecz seniorów o godz. 15,00 na stadionie w Ka³uszynie.



	Pani El¿bieta Stryczyñska - zapyta³a, czy usterki w remoncie Domu Kultury zosta³y zg³oszone i kiedy zostan¹ usuniête.



	Pan Marian Soszyñski - udzielaj¹c odpowiedzi poda³, ¿e  usterki w remoncie Domu Kultury mo¿naby powiedzieæ , ¿e s¹ w trakcie naprawy.

G³ówne usterki, to przecieki dachu oraz schody na zewn¹trz z sali widowiskowej.

Pan Z-ca Burmistrza poinformowa³, ¿e przecieki w dachu zosta³y naprawione przez p.Krasnego, któremu urz¹d zleci³ wykonanie tych prac. Schody  zostan¹  tak¿e naprawione. Koszty naprawy pokryte zostan¹  ze œrodków  wykonawcy remontu Domu Kultury, które pozosta³y na koncie  gminy  na prace gwarancyjne.

Ponadto P. Z-ca Burmistrza  poinformowa³, ¿e  w c.o. w Domu Kultury w jednym z obwodów pojawi³ siê przeciek.  W sprawie tej s¹ uzgodnienie z inspektorem nadzoru, ¿e po okresie grzewczym  awaria zostanie zlokalizowana i usuniêta. W sprawie usuniêcia usterki skontaktujemy siê tak¿e z wykonawc¹ c.o.



	Pan Dariusz Przyby³ek - poinformowa³, ¿e zg³osi³ p. Andrzeja Abramowskiego, który jest sponsorem dru¿yny juniorów  Klubu Sportowego Victoria do II edycji cz³owieka roku w powiecie miñskim. Pan Andrzej Abramowski w konkursie tym zosta³ wyró¿niony .



Ad.pkt 10.

	Pan Janusz Pe³ka - Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej o godzinie 16,40 zamkn¹³ XV obrady Rady .



Na tym protokó³ zakoñczono.



Przewodnicz¹cy

Rady Miejskiej



Janusz Pe³ka



Protokó³owa³a:

D.Roso³owska
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