


Protokół Nr XVIII/2004

z obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie, odbytych w dniu 31 sierpnia 2004 r. w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Kałuszynie.

Obrady rozpoczęto o godz. 10,15.

Obecni w/g załączonej listy obecności - tj. 9 radnych na ogólny stan Rady 15 osób.

W trakcie obrad przybyła radna p. Elżbieta Stryczyńska.

Nieobecni na obradach radni: p. Zofia Boruc, p. Tomasz Glinka, p. Bogusław Michalczyk, p. Waldemar Mroczek, p. Ewa Standziak, p. Krzysztof Śledziewski.

W obradach uczestniczyli także: p. Zofia Wołkiewcz - Burmistrz, p. Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza, p. Maria Bugno - Z-ca Skarbnika.

Ponadto w obradach udział wzięli: p. Krzysztof Tchórzewski - radny Sejmiku Województwa Mazowieckiego, p. Małgorzta Zalewska - Naczelnik Wydziału Planowania w Oddziale Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, p. Krystyna Jabłońska - Kierownik Rejonu GDDKiA w Mińsku Maz., p. Parciński Wojciech - prezes firmy „Eurostrada”, p. Winterski Andrzej - projektant firmy „Profil”, p. Marek Pachnik - dotychczasowy dyrektor Szkoły Podstawowej w Nowych Groszkach, od 1 września br. dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie, p. Elżbieta Kołak - od 1 września br. p.o. dyrektora Szkoły Podstawowej w Nowych Groszkach,p. Anna Andrzejkiewicz - kierownik Biblioteki w Kałuszynie, p. Lidia Wierzbicka - dyrektor Przedszkola w Kałuszynie oraz sołtysi wsi: Abramy, Budy Przyt., Chrościce, Falbogi, Leonów, Marianka, Olszewice, Przytoka, Szembory, Wąsy, Wity i  Żebrówka.

Obradom przewodniczy p. Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie.

Ad.pkt 1.


Pan Przewodniczący Rady - powitał zaproszonych gości oraz radnych przybyłych na obrady, dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad.pkt 2.


Następnie przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie  obrad i stwierdzenie prawomocności. 

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Interpelacje.

4. Informacja o działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym z

    uwzględnieniem realizacji uchwał Rady Miejskiej.

5. Działalność placówek oświatowych na terenie gminy Kałuszyn.

6. Informacja z realizacji budżetu gminy za I półrocze 2004r.

7. Podjęcie uchwał w sprawach:

· zmian w budżecie gminy za 2004 r.

· ustalenia sieci oddziałów przedszkolnych na terenie gminy Kałuszyn

· zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć  dyrektorów i wicedyrektorów szkół podstawowych, gimnazjum, dyrektora przedszkola, a także kierownika szkoły filialnej oraz przyjęcia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycieli nie wymienionych w art. 42 ustawy Karta Nauczyciela

· zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Kałuszyn, a Gminą Grębków

· nieodpłatnego przejęcia na rzecz Gminy Kałuszyn od Spółdzielni Mieszkaniowej „Przełom” z Mińska Mazowieckiego kotłowni zlokalizowanej przy ul. Zamojskiej 8 w Kałuszynie

· oddalenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Kałuszyn, wniesioną przez Pana Zbigniewa Rolińskiego, z uwagi na jej bezzasadność.

8. Przyjęcie protokółu Nr XVII z poprzednich obrad Rady Miejskiej.

9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie obrad.

Przedstawiony porządek obrad przyjęty został jednogłośnie, przy obecności 8 radnych.

Ad.pkt 3.


Radni nie zgłosili interpelacji.


Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, że w związku z często zgłaszanymi na obradach Rady pytaniami dotyczącymi budowy autostrady A2 i poprawy bezpieczeństwa na drodze krajowej przebiegającej przez miasto Kałuszyn, na dzisiejsze obrady zaproszeni zostali przedstawiciele Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad oraz Radny Sejmiku Województwa Mazowieckiego.


Pan Krzysztof Tchórzewski - radny Sejmiku Województwa Mazowieckiego poinformował, że temat drogi A2 jest aktualny od kilku lat. Dotychczas podstawowym problemem były koleiny na jezdni oraz problem wzmocnienia nawierzchni.  Problem ten zostanie rozwiązany, ponieważ wraz z budową obwodnicy Warszawy, od Mińska Maz. do granicy województwa droga ta będzie podlegała przebudowie w kierunku jej wzmocnienia. Decyzje w tej sprawie są już na etapie realizacyjnym. Cały czas istnieje różnica zdań, czy droga ta,  od Zakrętu do granicy Państwa może być drogą dwujezdniową. Podstawowym argumentem przeciwko drodze dwujezdniowej jest planowana budowa autostrady, która ma przejąć większą część ruchu. Koncepcje „za” i „przeciw” w zasadzie równoważą się. W 2000 roku została przyjęta koncepcja w zakresie przedstawienia przez Ministerstwo, wówczas Komunikacji, pewnego zakresu prac, które finansowane miały być z funduszy strukturalnych. W ramach tej koncepcji , w pierwszym etapie od Zakrętu do obwodnicy Mińska Maz. i  wyjścia w  Jędrzejowie droga A2 miała być dwujezdniowa. Propozycja ta zatwierdzona była przez Radę Ministrów na wniosek Ministra. W późniejszym okresie  w/w koncepcja uległa zmianie. Obecnie z koncepcji tej pozostała budowa obwodnicy Mińska Maz. po trasie autostrady.

Następnie poinformował, że należy do grupy osób, które są przeciwnikami budowy w Polsce płatnych autostrad, ponieważ nie rozwiąże to kłopotów komunikacyjnych w naszym kraju. Podał, że będąc Ministrem Komunikacji zdecydowanie hamował budowę autostrad płatnych. Dążył natomiast do tego aby w programie znalazło się jak najwięcej budowy dróg dwujezdniowych, polegających na przebudowie dróg  jednojezdniowych na dwujezdniowe.  Za środki na wybudowanie km autostrady  można przebudować ok. 5 km drogi jednojezdniowej  na dwujezdniową.  Stwierdził, że w jego przekonaniu obecnie Państwo Polskie  posiada tyle środków i  przy wykorzystaniu środków pomocowych , że stać jest na to, żeby w pierwszej kolejności rozładować ruch na drogach, a dopiero następnie myśleć, o zwiększeniu szybkości jazdy na drogach, poprzez budowe autostrad.

Na obradach Sejmiku Mazowieckiego odbyła się burzliwa dyskusja na ten temat. W dyskusji wystąpiła rozbieżność zdań. Nie ma porozumienia  w tej sprawie z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad. Sejmik przyjął do programu dwa zapisy. Jeden w zakresie przebudowy dróg krajowych dążącym do tego aby na drogach gdzie  wzmocniona będzie nawierzchnia , jednocześnie wykonać drogę dwujezdniową. Sprawy te nie są ostatecznie rozstrzygnięte i na etapie planowania zawsze można wnosić propozycje i zmiany. Obecnie budowa obwodnicy Kałuszyna  jest „płynnie” widziana. Nie ma jej nawet w wersji koncepcji.


Pani Małgorzata Zalewska - Naczelnik Wydziału Planowania  Oddziału Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad przedstawiła prowadzone działania w zakresie dróg krajowych przebiegających przez gminę Kałuszyn. Zgodnie z przyjętą strategią rozwoju infrastruktury transportowej na lata 2004-2006 i lata dalsze, do 2013 roku ma być  zrealizowana autostrada A2, po wschodniej stronie Warszawy. Znając problemy przejścia drogi A2 przez Mińsk Maz. Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad podjęła działania, aby  sytuacje tę poprawić wcześniej tj. w latach 2006-2008 wybudować obwodnicę Mińska Maz. po śladzie przyszłej autostrady. Z uwagi na to, że autostrada A2 po stronie wschodniej Warszawy realizowana będzie, za wyjątkiem obwodnicy Mińska Maz., nie wcześniej niż w 2008 roku, Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad podjęła decyzję aby istniejącą drogę A2 dostosować  do zwiększonego ruchu i obciążenia do 115 kilonitów na oś. Koszt tych prac finansowany będzie z Europejskiego Funduszu Regionalnego w części od Zakrętu do końca obwodnicy Siedlec, a od tego miejsca w kierunku Terespola z Funduszu Spójności. Wnioski o pozyskanie środków z w/w funduszy są już opracowane i złożone.

Następnie P. Naczelnik omówiła zakres planowanych prac związanych z rekonstrukcją istniejącej drogi A2. Prosiła, o zgłaszanie propozycji związanych z planowaną rekonstrukcją w/w drogi, które posłużą przy opracowywaniu projektu. Zapewniła, że problemy miasta Kałuszyna znane są Oddziałowi GDDKiA. Nawiązując do wypowiedzi p. Krzysztofa Tchórzewskiego podała,że z doświadczeń  GDDKiA wynika, że przebudowa drogi  na dwujezdniową nie jest dużo tańsza od budowy nowej drogi. Stwierdziła, że dużo łatwiej jest budować nową drogę  na nowym terenie.

Autostrada A2 ujęta została w Rozporządzeniu Rady Ministrów w sieci autostrad płatnych. Prowadzone analizy ekonomiczne potwierdzają odpłatność tylko do Warszawy. Natomiast po wschodniej stronie Warszawy analizy nie uzasadniają odpłatności. Ostatecznych ustaleń w tym zakresie nie ma, ponieważ nie wiadomo, kto będzie finansował budowę autostrady po stronie wschodniej. Obwodnica Mińska Maz. realizowana będzie w systemie autostrady płatnej - podała p. Małgorzata Zalewska.


Pan Krzysztof Tchórzewski - wyjaśnił, że nie jest przeciwnikiem budowy autostrad, lecz tylko wtedy kiedy budowa autostrad finansowana jest z funduszy pomocowych. Stwierdził ponadto, że w/g jego rozeznania rozpoczęcie budowy autostrady A2 w 2013 roku może być tylko marzeniem.

Poinformował, że autostrady nie są samofinansujące się. Był zdania, że realny termin budowy autostrady na naszym terenie, to rok 2020.

Sprawy związane z poszerzeniem obecnej drogi A2 są problematyczne, lecz w większej części  tej drogi nie będzie  trudności.

Radny p. Krzysztof Tchórzewski zapewnił, że bez względu na to, co będzie się działo w sprawie budowy autostrady, będzie zabiegał, o przebudowę istniejącej drogi A2 na drogę dwujezdniową. Podkreślił, że dla rozwoju lokalnego potrzebna jest droga dwujezdniowa. Natomiast z punktu widzenia Państwa potrzebna jest autostrada.


Pan Parciński Wojciech - Prezes firmy „Eurostrada” nie zgodził się z argumentacją p. Tchórzewskiego w zakresie przebudowy drogi A2 na drogę dwujezdniową. Podał, że od 25 lat zajmuje się problematyką autostrad.

Na dzień dzisiejszy  zgodnie z dokumentami autostrada A2 Warszawa-Terespol jest płatną. Następnie omówił plany budowy autostrady w/g poszczególnych etapów. Istniejąca droga A2 powinna w całości stać się drogą jednopasmową, przyczyniającą się do rozwoju lokalnego. Nawiązując do finansowania budowy autostrady Pan Prezes także nie zgodził się z wypowiedzią p. Krzysztofa Tchórzewskiego. Podał, że budowa autostrady  tylko na odcinku od granicy zachodniej do Konina finansowana będzie  przez koncesjonariusza. Dalszy odcinek  do Warszawy finansowany  będzie  z budżetu Państwa. Stwierdził także, że aby autostrada była opłacalna, to musi być na niej duży ruch samochodowy. Natomiast ruch na wschód od Warszawy jest mały i nie uzasadnia  budowy autostrady płatnej.

Podał, że  ze swojego doświadczenia wie, że  przebudowa  obecnej drogi A2 na odcinku Dębe Wielkie - Kałuszyn na drogę dwujezdniową nie ma żadnego uzasadnienia. Podkreślił, że dobudowanie drugiej jezdni do istniejącej drogi A2 byłoby czynnikiem hamującym rozwój tego regionu. W/g planów I etap remontu drogi A2 zakłada wzmocnienie nawierzchni, a docelowo wybudowanie nowej jezdni z wiaduktami bezkolizyjnymi nad trasą po śladzie autostrady.


Pani Marianna Śledziewska - radna ze wsi Olszewice zapytała, jakie  jest proponowane bezpieczne rozwiązanie dla ruchu lokalnego mieszkańców miasta i wsi, po wybudowaniu obwodnicy Mińska Maz., ponieważ ruch na drodze A2 wzrośnie.


Pani Małgorzata Zalewska - wyjaśniła, że ruch przez miasto Kałuszyn nie będzie większy z powodu wybudowania obwodnicy Mińska Maz., ponieważ ruch  będzie taki sam, gdyby obwodnicy nie było.


Pan Dariusz Przybyłko - radny z miasta Kałuszyna Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów  zapytał, kiedy na terenie gminy Kałuszyn będą  prowadzone prace na drodze A2.


Pani Małgorzata Zalewska - podała, że od Zakrętu do Siedlec  jak również od Siedlec do Terespola terminy realizacji remontu drogi są takie same tj. 2005 - 2007 r.


Pan Władysław Kuć - radny z miasta Kałuszyna podał, że koncepcji budowy autostrady było już wiele. Sprawy te poruszane są od wielu lat. Zapytał Przedstawicieli Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, czy posiadają rozeznanie, ile samochodów w ciągu doby przejeżdża przez Kałuszyn.


Pan Andrzej Winterski - projektant firmy „Profil” podał, że w ciągu doby przez miasto Kałuszyn przejeżdża ok. 15 tys. samochodów.


Pan Władysław Kuć - stwierdził, że z podanej ilości przejeżdżających przez Kałuszyn samochodów wynika, że co ok. 6 sekund  przez Kałuszyn przejeżdża samochód. Tak duży ruch utrudnia życie mieszkańcom, a szczególnie zamieszkałym przy ul. Warszawskiej.

Następnie poinformował, że stan nawierzchni drogi A2 na odcinku przez miasto Kałuszyn jest bardzo zły, a dokonywane naprawy dziur w jezdni nie są skuteczne, ponieważ w krótkim czasie powstają ponownie.

Podał także, że duże samochody ciężarowe przejeżdżające przez Kałuszyn stwarzają zagrożenie dla stanu technicznego budynków przy ul. Warszawskiej, głownie starych budynków.

Radny p. Władysław Kuć  przypomniał, że od wielu lat władze gminy Kałuszyn i mieszkańcy występują o zainstalowanie świateł na przejściach dla pieszych. Jak dotychczas  wniosek ten nie został zrealizowany. Prawdopodobnie odmowę zainstalowania świateł uzasadniano, spowolnieniem ruchu  przez miasto. Stwierdził, że jest zwolennikiem  tego, żeby samochody przez miasto jechały z mniejsza prędkością. Zainstalowanie świateł na przejściach poprawiłoby bezpieczeństwo pieszych, a szczególnie dzieci idących do szkoły z północnej części miasta, które muszą przechodzić przez ul. Warszawską. Prosił, o udzielenie odpowiedzi, czy jest możliwość zainstalowania świateł na przejściach w Kałuszynie.

Nawiązując do projektów budowy autostrady A2 stwierdził, że z dyskusji wynika, że nie powstanie ona w najbliższych latach. Wypowiedzi w sprawie budowy autostrady Pana Posła Krzysztofa Tchórzewskiego i Przedstawicieli Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad są  sprzeczne.


Pani Sabina Broniarek sołtys wsi Przytoka podała, że obwodnica Mińska Maz. przebiegała będzie w okolicy wsi Przytoka Podkreśliła, że mieszkańcy oczekują tej inwestycji, ponieważ odciąży ona ruch na obecnej drodze A2 min. przy skrzyżowaniu drogi ze wsi Przytoka do wsi Leonów. Przy obecnym natężeniu ruchu w/w skrzyżowanie jest bardzo niebezpieczne.


Pan Andrzej Winterski - projektant firmy „Profil” wykonujący dokumentację na „rehabilitację” drogi A2, na odcinku od Zakrętu do granicy województwa podał, że na zlecenie Generalnej Dyrekcji Dróg  Krajowych i Autostrad  jego firma wykonuje w/w dokumentację. Nawierzchnia tej drogi ma być przystosowana do obciążenia na 115 kilonitów na oś. Jest to obciążenie dla dużego ruchu tranzytowego. Podał, że obwodnice dużych miast zmniejszają ruch w mieście, natomiast dla ruchu dla ruchu międzynarodowego najlepszym rozwiązaniem jest budowa autostrad.

Odcinek drogi od obwodnicy Mińska Maz. do obwodnicy Siedlec rozdzielony jest na dwie części  i problemy z tym związane także. Znacznym  problemem jest przejście drogi przez miasto Kałuszyn. Na ten temat w roku 2000 - 2001  wykonano analizę bezpieczeństwa ruchu. Analiza ta była z gminą Kałuszyn uzgadniana. Wówczas propozycje przedstawiane były w II wariantach.

Następnie omówił założenia obu wariantów. Podał, że II wariant zakłada budowę sygnalizacji świetlnej, lecz tylko na przejściu przy skrzyżowaniu z ul. Barlickiego, przy dworcu PKS . Odcinek drogi poza miastem proponuje się odwodnić oraz  w związku ze zgłaszanymi postulatami mieszkańców poprawić niektóre skrzyżowania.  W sprawie przebudowy obecnej drogi A2 na drogę dwujezdniową  p. Wintarski stwierdził, że przebudowa taka byłaby niekorzystnym rozwiązaniem min. z powodu bliskiej zabudowy przy tej drodze.

Był zdania, że budowa autostrad jest konieczna. Nawiązując do sygnalizacji świetlnej w mieście Kałuszyn podał, że w kwestii tej są zdania podzielone. Na temat sygnalizacji świetlnej  nawet najwybitniejsi eksperci mają zdania podzielone. Plusem sygnalizacji świetlnej w Kałuszynie będzie to, że przejście przez jezdnię będzie bezpieczniejsze i  łatwiej będzie wyjechać z ulicy podporządkowanej.

Natomiast, przy obecnym natężeniu ruchu tj. ok. 15 tys. pojazdów na dobę, zdecydowanym minusem sygnalizacji będzie to,  że pogorszą się warunki dla ruchu tranzytowego. Groźne będą zatrzymania pojazdów na światłach, wzrośnie hałas i emisja spalin. W moim przekonaniu korzystniejszym rozwiązaniem dla Kałuszyna byłoby przyjęcie wariantu bez sygnalizacji świetlnej, głównie dla mieszkańców ul. Warszawskiej.  Dopiero po upływie jakiegoś okresu czasu, po wykonaniu modernizacji ruchu, wówczas  wypowiedzenie się, o ewentualnej potrzebie zainstalowania sygnalizacji świetlnej. Pan A. Winterski podał, że budowa sygnalizacji nie  trwa długo - ok. 1/2 roku .


Pani Teresa Przybułek -radna z miasta Kałuszyna Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej  podała, że władze samorządowe od wielu lat starają się, o budowę sygnalizacji świetlnej na przejściach przez ul. Warszawską w Kałuszynie. Mieszkańcom naszej gminy chodzi głównie, o bezpieczeństwo. Podała, że sygnalizacja świetlna oprócz przejścia przy dworcu PKS  powinna być także na przejściu przy ul. Pocztowej. Przejściem tym idą dzieci do szkoły. Jadące samochody nie zmniejszają szybkości jazdy przez miasto. Często zdarza się, że przed w/w przejściem hamują z piskiem. Stwierdziła, że mieszkańcy są za tym, aby ruch samochodowy przez miasto był spowolniony, ponieważ będzie bardziej bezpiecznie, głównie dla dzieci przechodzących przez ul. Warszawską.


Pani Małgorzata Zalewska -  podała, że  projekt jest w trakcie opracowania. Poinformowała, że będą organizowane rady techniczne , na które zaproszony będzie przedstawiciel Urzędu Miejskiego w Kałuszynie. Stwierdziła, że dla inwestora bardzo ważne są zgłaszane wnioski i uwagi, które będą rozważane przy opracowywaniu dokumentacji. Zapewniła, że przyjęte rozwiązania zapewne będą satysfakcjonujące dla mieszkańców.


Pani Elżbieta Kwiatkowska - radna ze wsi Ryczołek podała, że mieszkańcy wsi mają obecnie utrudniony wyjazd na drogę A2. Na drodze są wzniesienia i zwężenia jezdni utrudniające ruch. W związku z tym  problemy te należy wziąć pod uwagę  przy ustaleniach, czy budować autostradę, czy modernizować istniejącą drogę.


Pan  Marian Soszyński -Z-ca Burmistrza zapytał, w których latach będzie  realizowana  modernizacja drogi od Kaluszyna do obwodnicy Siedlec.


Małgorzata Zalewska - podała, że odcinek drogi A2 od Zakrętu do Siedlec podzielony został na 4 zadania tj. od Zakrętu do obwodnicy Mińska Maz. Rozpoczęcie realizacji tego odcinka planowane jest w 2005 r. i zakończenie w 2006 r. Obwodnicy Siedlec - 2005 r. rozpoczęcie robót. Realizacja robót będzie prowadzona przez okres 3 lat.  Realizacja pozostałej części tj. od początku obwodnicy Mińska Maz. do początku obwodnicy Siedlec planowana jest  na lata 2006 - 2007.


Pani Zofia Wołkiewicz - Burmistrz podała, że jest bardzo zadowolona z obecności na obradach  Przedstawicieli Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad oraz radnego Sejmiku Województwa Mazowieckiego p. Krzysztofa Tchórzewskiego i zapoznania radnych naszej gminy z planami budowy autostrady  oraz planowaną modernizacją istniejącej drogi A2. Jednocześnie wyraziła niezadowolenie z tego, że prace te są ciągle w fazie dokumentacji.

Przypomniała prowadzoną korespondencję gminy Kałuszyn z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad w zakresie poprawy bezpieczeństwa na drodze w mieście Kałuszyn. Pani Burmistrz  podkreśliła, że dla mieszkańców Kałuszyna istotnym jest, kiedy stan  bezpieczeństwa na drodze A2 w Kałuszynie ulegnie poprawie. Podała, że ruch na drodze będzie jeszcze wzrastał.  Obwodnica Mińska Mazowieckiego odciąży ruch w Mińsku na ul. Warszawskiej, lecz nie zmniejszy to ruchu przez Kałuszyn. Droga A2 , zwana traktem Brzeskim zapewnia gminie Kałuszyn atrakcyjne położenie inwestycyjne, lecz z drugiej strony stwarza zagrożenie bezpieczeństwa na drodze oraz bezpieczeństwa mieszkańców. Wyraziła zaniepokojenie, że przebudowa odcinka drogi przez Kałuszyn planowana jest tak późno. Prosiła, o ciągły kontakt projektantów wykonujących projekt na modernizację ul. Warszawskiej z Gmina Kałuszyn. 

Ponadto P. Burmistrz przypomniała, że mieszkańcy osiedla „za szkołą’ zgłaszali postulat dot. zmiany włączenia ulicy Podleśnej do ul. Warszawskiej. Przypomniała również, że mieszkańcy Pl. Kilińskiego zgłaszają wnioski w sprawie  wycięcia drzew przy drodze A2 do zakrętu w kierunku Siedlec.


Pani Małgorzata Zalewska - stwierdziła, że jej Oddział jest bardzo zadowolony, że  Centrala GDDKiA zaakceptowała modernizację drogi A2 części wschodniej od Warszawy. Oddział czyni wszelkie starania aby prace te przygotować dokumantacyjnie i żeby środki wykorzystać.  Środki są do wykorzystania w latach 2005-2007. W związku z tym Oddział zrobi wszystko, żeby prace przygotować  dokumentacyjnie i zrealizować , ponieważ w innym razie środki byłyby stracone. Pani Kierownik przyznała , że poprawa drogi A2 planowana była od dawna, lecz z powodu braku środków prace nie były prowadzone. Obecnie środki są , w związku z tym Oddział GDDKiA dołoży wszelkich starań aby wykonać te prace, wykorzystać środki i zrealizować postulaty mieszkańców.


Pani Sabina Broniarek - zgłosiła potrzebę wycięcia zakrzaczeń przy przystanku we wsi Przytoka, na zakręcie drogi do wsi budy Przyt.


Pani Natalia Budzyńska - sołtys wsi Budy Przyt. poparła wypowiedź p. Broniarek. Stwierdziła, że z powodu zakrzaczeń droga Kałuszyn-Jakubów na odcinku od Kazimierzowa do  Bud Przytockich jest bardzo niebezpieczna.


Pani Jabłońska Krystyna - Kierownik Oddziału GDDKiA w Mińsku Maz. przyznała, że z powodu zakrzaczeń na drogach jest bardzo niebezpiecznie. Stwierdziła ponadto, że  w wielu przypadkach występuje problem prawidłowego włączenia drogi gminnej do drogi krajowej. Wiele takich dróg  zostało nieprawidłowo  włączonych i  bez uzgodnień. Wykonując modernizacje drogi A2  planowane jest  uporządkowanie tych spraw.

Nawiązując do zakrzaczeń  przy drogach stwierdziła, że z powodu braku środków nie wszędzie zakrzaczenia  są wycinane.

Była zdania, że  mieszkańcy dla własnego bezpieczeństwa powinni wyciąć  krzaki przy drodze, którą jeżdżą.


Pan Krzysztof Tchórzewski - poinformował, że od roku 2005 będzie realizowana droga wojewódzka z Węgrowa przez Stanisławów do Warszawy. Droga ta odciąży ruch z Węgrowa do Warszawy przez Kałuszyn.


Pan Wojciech Parciński - nawiązując do wypowiedzi P. Sołtys wsi Przytoka odpowiedział, że w projekcie obwodnicy  Mińska Maz. są zapewnione bezkolizyjne wiadukty łączące w sposób bezpieczny rozdzielone części wsi. 


Pani Zofia Wołkiewicz - stwierdziła, że przy planowanej realizacji środków zmiana ruchu w ul. Warszawskiej w Kałuszynie wykonana zostanie w  2006 r.

Podała, że oczekujemy na obwodnicę Kałuszyna po śladzie przyszłej autostrady, ponieważ dopiero wówczas ruch przez Kałuszyn zmniejszy się.


Pan Przewodniczący Rady -podziękował zaproszonym gościom za udział w obradach i ogłosił 10 min. przerwę.

Po przerwie wznowiono obrady.

Ad.pkt 4.


Pani Zofia Wołkiewicz - stwierdziła, że celowym byłoby, aby gmina Kałuszyn czyniła skuteczny lobbing, by jak najszybciej GDDKiA spróbowała skierować swoje wysiłki organizacyjne i finansowe na opracowanie koncepcji i dokumentacji technicznej na budowę obwodnicy Kałuszyna.

Następnie P. Burmistrz przedstawiła informację , o działalności Burmistrza w okresie miedzysesyjnym oraz realizacji uchwał Rady Miejskiej - treść informacji w załączeniu.


Pan Władysław Kuć - zwrócił się z prośbą o to, by wykonując remonty budynków komunalnych, w pierwszej kolejności wykonać remont budynku przy ul. Warszawskiej 17, ponieważ w budynku tym zamieszkują min. inwalidzi.


Pani Burmistrz - wyjaśniła, że w przedstawionej informacji  proponowała aby w pierwszej kolejności wykonać remont budynku przy ul. Warszawskiej 17.

Ad.pkt 5.


Pan Przewodniczący Rady - podał, że wszyscy radni otrzymali pisemną informację na temat  działalności placówek oświatowych na terenie gminy Kałuszyn. W związku z tym proponował przejście do dyskusji nad tym tematem.


Pan Władysław Kuć - prosił, o wyjaśnienie zapisów w otrzymanej informacji dot. szkoły w Nowych Groszkach tj. 36 uczniów i 4 w oddziale „0”, 6,39 etatu nauczyciela, 113 godz. lekcyjnych i 10 godz. ponadplanowych. W/g jego wyliczeń, to ilość godzin nie zgadza się.

Następnie zapytał, na którym miejscu w powiecie wypadła szkoła w Kałuszynie w/g przeprowadzonego sprawdzianu.


Pani Zofia Wołkiewicz -  omówiła zapisy zawarte w informacji na temat funkcjonowania placówek oświatowych , która przesłana została radnym - treść informacji w załączeniu.

Ponadto omówiła zasady opracowywania i zatwierdzania arkuszy organizacyjnych szkół.

Podała, że na pytanie radnego p. Kucia dot.  szkoły w Nowych Groszkach odpowiedzi udzieli p. Marek Pachnik - dotychczasowy dyrektor szkoły.

Odpowiadając na pytanie w sprawie wyników nauczania w szkole w Kałuszynie P. Burmistrz podała, że wyniki sprawdzianu wypadły na bardzo niskim poziomie. Podała także, że wyniki sprawdzianu nie świadczą o poziomie nauczania w szkole. Szkoły w naszej gminie osiągają także sukcesy. W zestawieniu podanym w prasie w m-cu czerwcu br. po przeprowadzeniu  sprawdzianu Szkoła Podstawowa w Kałuszynie znalazła się na przedostatnim miejscu w powiecie, Szkoła Podstawowa w Nowych Groszkach na 33 miejscu na 57 szkół, Gimnazjum na 20 miejscu na 27 szkół.

Następnie P. Burmistrz omówiła wyniki sprawdzianów przeprowadzonych w 2003 r. w porównaniu do wyników w 2004 r. oraz w porównaniu do średniej w powiecie i województwie. Pani Burmistrz podała, że gmina jest odpowiedzialna za stworzenie warunków nauczania. Natomiast nadzór pedagogiczny prowadzony jest przez Kuratorium Oświaty. Kuratorium prowadziło kontrole w Szkole Podstawowej i Gimnazjum. Kontrole nie stwierdziły nieprawidłowości i wypadły dobrze. Na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych, na którym analizowane były materiały na dzisiejszą sesję wnioskowano aby na następne posiedzenie Komisji zaproszeni zostali dyrektorzy szkół, celem wypracowania  programu poprawy wyników nauczania. Za jakość kształcenia głównie odpowiedzialni są dyrektorzy szkół z kadrą pedagogiczną. W Gimnazjum są tylko absolwenci szkół podstawowych z terenu naszej gminy - podała P. Burmistrz.


Pan Marek Pachnik -  do 31 sierpnia dyrektor Szkoły Podstawowej w Nowych Groszkach, 0d 1 września br. dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie udzielając odpowiedzi radnemu p. Wł. Kuciowi podał, że w szkole w Groszkach jest 44 uczniów łącznie z oddziałem „0”, godzin jest 103 i 10 godz. nadliczbowych, 4 nauczycieli zatrudnionych na pełny etat i 2 w niepełnym wymiarze czasu pracy. Z określonej ilości godzin nauczania , które muszą być wynikają  godziny nadliczbowe.

Nawiązując do wyników sprawdzianu podał, że ani on, ani nauczyciele, z faktami  nie zamierzają dyskutować.

Poinformował, że zwrócił się do nauczycieli, o szukanie przyczyn złych wyników. na posiedzeniu komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Spraw Socjalnych  przedstawi plan poprawy wyników w Szkole Podstawowej w Kałuszynie, który  ma nadzieję, że będzie skuteczny.


Pani Urszula Wiśniewska - dyrektor Gimnazjum w Kałusyznie podziękowała P. Burmistrz za przedstawienie danych z wyników sprawdzianu w roku 2003 i prosiła, o przedstawienie także wyników z pierwszego sprawdzianu. Podała, że wówczas wynik był powyżej średniej w powiecie.

Stwierdziła także, że Gimnazjum jest III etapem kształcenia dzieci. Przedstawiła podejmowane działania w minionym roku szkolnym, celem poprawy wyników nauczania.  Następnie przedstawiła osiągnięcia Gimnazjum , od  jego powołania, do bieżącego roku.


Pan Marek Pachnik - podał, że p. Alina Włodarczyk - dotychczasowy dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie  zgłaszała  swoją nieobecność  na  dzisiejszych obradach.  Przekazała natomiast informację  na piśmie na temat działalności Szkoły Podstawowej w Kałuszynie.

Pan Marek Pachnik zapytał, czy ma odczytać w/w informację, czy przekazać jako załącznik do protokółu.

Radni jednogłośnie zdecydowali, aby w/w informację  przyjąć jako załącznik do protokółu.


Pani Elżbieta Stryczyńska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych stwierdziła, że złożone na dzisiejszych obradach wyjaśnienia dyrektorów szkół należy przyjąć. Natomiast na posiedzeniu komisji , na które zaproszony zostanie dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie i dyrektor Gimnazjum, problem poprawy wyników nauczania omówiony zostanie dokładniej.


Pan Dariusz Przybyłko - radny z miasta Kałuszyn - Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów był zdania, że  złe wyniki w sprawdzianie trochę bolą, lecz nie oznaczają, że stała się tragedia. Szkoły mają również sukcesy i z tego należy się cieszyć. Należy także zastanowić się, co należy zrobić, żeby wyniki były lepsze.


Pani Zofia Wołkiewicz - odpowiadając na prośbę p. Urszuli Wiśniewskiej przedstawiła wyniki sprawdzianu w gimnazjum w roku 2002. Podkreśliła, że o wynikach nauczania decyduje wiele czynników. Poparła stwierdzenie p. Pachnika, że o faktach się nie dyskutuje.

Stwierdziła, że gmina i szkoła powinny zwiększyć wysiłki, by wyniki nauczania poprawić. Dzieci z naszej gminy muszą się kształcić w dobrych warunkach, w dobrej szkole, osiągającej dobre wyniki i dostawać się do szkół średnich, które sobie wybiorą.

Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych, Rada Pedagogiczna i Rada Rodziców będą wspierać prace dyrektorów szkół, celem poprawy wyników nauczania - zapewniła P. Burmistrz.

Ad.pkt 6.


Pan Przewodniczący Rady - podał, że wszyscy radni otrzymali na piśmie informację z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 r.  Na posiedzeniach wszystkich komisji w/w informacja była przedstawiana. W związku z tym zaproponował,  zabieranie głosu w powyższej sprawie.


Pan Władysław Kuć - zapytał, czy 100 tys. zł., które planujemy otrzymać od gminy Grębków proponuje się przeznaczyć na budowę wodociągu w ul. Warszawskiej.


Pani Zofia Wołkiewicz - wyjaśniła, że obecnie przedstawiana jest sprawa wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 r.. Natomiast sprawa przeznaczenia środków omawiana będzie w następnym punkcie, przy omawianiu projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie.


Pani Maria Bugno - Z-ca Skarbnika odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej Oddział w Siedlcach w sprawie opinii o przedłożonej przez Burmistrza Miasta Kałuszyn informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kałuszyn za I półrocze 2004 r. - treść uchwały w załączeniu.

Rada przez aklamację przyjęła informację z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2004 r.

Ad.pkt 7.


Pani Maria Bugno - przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały przesłanego radnym.

Podała, że autopoprawki wynikają z tego, iż otrzymaliśmy środki na zadania własne gminy z zakresu pomocy społecznej.


Pani Zofia Wołkiewicz - wyjaśniła, że w projekcie uchwały ujęta jest kwota 100 tys. zł zwiększająca dochody własne i wydatki wynikające z proponowanego porozumienia z gminą Grębków. Kwota ta wynika z tego, że z budowanej sieci wodociągowej Sinołęka-Piotrowina-Groszki zaplanowanej w ten sposób aby Gmina Grębków zaopatrywała wieś Trzcianka Stara, Trzcianka Nowa i Kol. Sinołęka położone na terenie w/w gminy. Z tego tytułu z Gminą Grębków  wynegocjonowana została kwota  100 tys. zł. Środki te będą naszym dochodem, które możemy przeznaczyć na dodatkowe wydatki w rb. Gmina Grębków w sprawie tej podjęła w miesiącu czerwcu br. uchwałę.  Otrzymane środki proponujemy przeznaczyć na wydatki związane z dalszą budową sieci wodociągowej w naszej gminie. Obecnie posiadamy dokumentację  na wszystkie brakujące wodociągi tj. Wity, Garczyn Duży, ul. Mostowa, Kol. Narty i częściowo ul. Warszawska. W/g kosztorysu inwestorskiego zadania te obejmują łącznie kwotę 960 tys. zł. Natomiast poszczególne elementy brakujących wodociągów obejmują znacznie niższą kwotę. W ramach w/w 100 tys. zł, na posiedzeniach Komisji Rady radni uznali aby wybudować wodociąg w ul. Warszawskiej w części wschodniej i zachodniej. Na dzień dzisiejszy posiadamy  przedmiar robót w ul. Warszawskiej, Mostowej i Nartach oraz w Garczynie. Wartości przedstawiają się następująco: wodociąg w Garczynie - kwota 47 tys. zł. - planowane 11 przyłączy po ok. 1200 zł, ul. Mostowa i Kol. Narty. - 56 tys. zł, planowane 14 przyłączy, ul. Robotnicza - Warszawska - 85 tys. zł, planowane 9 przyłączy po ok. 1800 zł. Na wszystkie w/w zadania środków nie wystarczy. Wszyscy mieszkańcy  z w/w ulic i Garczyna występowali, o budowę wodociągu. Gdyby wszyscy  mieszkańcy wpłacili w rb. za przyłącza, to posiadane środki pozwoliłyby na wykonanie wodociągu w ul. Warszawskiej. Biorąc powyższe pod uwagę wnioskuję, o wykonanie w rb. wodociągu w Garczynie Dużym i w ul. Warszawskiej - podała P. Burmistrz.

Środki ujęte w budżecie na inwestycje związane ze sportem nie mogą być w rb. wykorzystane na ten cel, ze znanych Państwu Radnym przyczyn - dotychczas nie posiadamy własności terenu. W ostatnim czasie otrzymaliśmy decyzje Starosty, o podziale terenu. Następnie , po skompletowaniu wniosku skierowane zostanie wystąpienie do Wojewody o komunalizacje terenu pod boisko sportowe. Z kwoty 50 tys. zł, która była zabezpieczona na budowę boiska, proponuję przeniesienie 25 tys. zł na wykonanie dodatkowych prac przy modernizacji oczyszczalni ścieków polegającej na włączeniu piaskownika. Pozostałą kwotę w wys. 25 tys. zł. proponuje się  , w uzgodnieniu z Prezesem Klubu Sportowego „Victoria” , przeznaczyć na doprowadzenie energii elektrycznej do boiska sportowego, bez rozprowadzania oświetlenia po terenie. 6.600 zł proponuje się jako dofinansowanie do zakupu samochodu dla Policji. Kwota ta stanowi 1/5 50^ udziału  gmin obsługiwanych przez Komisariat Policji w Mrozach w zakupie samochodu dla Policji.


Pan Dariusz Przybyłko -  zapytał, czy środki proponowane na ul. Warszawską obejmują obie strony tej ulicy.


Pani Zofia Wołkiewicz - wyjaśniła, że kwota 85 tys. zł. obejmuje obie strony ul. Warszawskiej.


Pan Dariusz Przybyłko - proponował w pierwszej kolejności wykonanie wodociągu w ul. Mostowej i we wsi Garczyn Duży. Swoją propozycje uzasadniał dużą ilością przyłączy  oraz z możliwością wpłat mieszkańców za przyłącza jeszcze w rb.


Pani Maria Dmowska- sołtys wsi Wity wnioskowała rozważenie możliwości wykonania  za w/w środki  wodociągu we wsi Wity. Podała, że wielu rolników w tej wsi prowadzi hodowlę  bydła mlecznego, a do uzyskania certyfikatu wskazane jest aby gospodarstwo  było zwodociągowane.


Pani Zofia Wołkiewicz - Burmistrz ustosunkowując się do wypowiedzi Pani Sołtys podała, że w/g kosztorysu inwestorskiego, koszt realizacji wodociągu we wsi Wity wynosi 460 tys. zł. W rb. budżet gminy nie posiada środków w takiej wysokości aby wykonać wodociąg we wsi Wity. 

Pani Burmistrz stwierdziła, że uzyskane środki w wys.  100 tys. zł. od gminy Grębków są  związane z budową wodociągu. Dlatego środki te proponuje przeznaczyć  na  realizację  małych brakujących części  wodociągów . Wykonanie wodociągu w ul. Mostowej i Warszawskiej w rb. nie jest możliwe z powodu  posiadanych małych środków. 

Pani Burmistrz zaproponowała wykonanie za w/w środki wodociągu w ulicy Warszawskiej i Garczynie Dużym. Podkreśliła, że ostateczna decyzja w tej sprawie należy do Rady.


Pan Władysław Kuć - proponował przyjęcie stanowiska takiego, że Rada ustala  aby np. do końca  czerwca 2005 r.  wykonane zostały wszystkie brakujące wodociągi w mieście. natomiast kolejność ich realizacji pozostawić do decyzji P. Burmistrz.


Pani Władysława Mirosz - stwierdziła, że  zaopatrzenie mieszkańców w wodę nie jest czymś nadzwyczajnym i gmina powinna wszystkim zapewnić dostęp do wodociągu, mieszkańcom wsi Wity także.

Obecnie jednak gmina nie dysponuje środkami w takiej wysokości, które pozwoliłyby w rb. na realizację wodociągu w tej wsi. W planie  wieloletnim na 2005 r. ujęta jest budowa wodociągu we wsi Wity. Nie jest to odległy termin. Obecnie za środki, które otrzymamy od gminy Grębków należy wykonać  brakujące wodociągi w  mieście -  tyle na ile wystarczy środków. natomiast kolejność ich realizacji pozostawić do decyzji P. Burmistrz - tak jak wnioskował radny p. Kuć. Podała, że mieszkańcy ul. Mostowej  mieli nadzieję, że łącznie z budową kanalizacji wybudowana zostanie brakująca część wodociągu. Jednak z wielu przyczyn wodociąg nie został wybudowany. 

Pani Mirosz ponownie podała, że należy poprzeć wniosek radnego p. Kucia.


Pan Sławomir Strupiechowski - radny z miasta Kałuszyn podał, że jeśli są środki w budżecie, to należałoby wykonać odwodnienie na osiedlu „za cmentarzem”. Wyraził obawę, że w roku przyszłym znowu nie będzie środków na budowę kanalizacji w tym osiedlu. Podał, że zbierająca się woda w zagłębieniu na ulicy Truszkowskiego  jest uciążliwa dla mieszkańców, cuchnie oraz niszczy ogrodzenia posesji. W związku z tym, jeśli obecnie posiadamy dodatkowe 100 tys. zł, to należy wykonać, chociaż prowizoryczne odwodnienie - stwierdził p. Strupiechowski.


Pani Teresa Przybułek - proponowała przegłosowanie wniosku zgłoszonego przez radnego p. Kucia. Na posiedzeniach komisji zgłaszana była propozycja wykonania wodociągu w pierwszej kolejności w ul. Warszawskiej dlatego, że przy ulicy tej są firmy, które będą zużywały dużą ilość wody. W związku z tym Zakład Gospodarki Komunalnej osiągnie znacznie wyższe wpływy i nie wzrośnie cena wody.


Pan Janusz Pełka - stwierdził, że realizując wodociąg przy ul. Warszawskiej z pewnością nie będzie potrzeby odraczania terminu wpłaty za przyłącze lub rozkładania należności na raty.


Pani Burmistrz - ustosunkowając się do wypowiedzi radnego p. Strupiechowskiego podała, że budowa kanalizacji na osiedlu „za cmentarzem” planowana jest na rok 2005.  Wystąpiliśmy z wnioskiem o pozyskanie środków na tę inwestycję z funduszy unijnych. Wraz z budową kanalizacji, planowana jest budowa  kanalizacji burzowej. Dokumentacja na to zadanie jest przygotowana.

Ponadto P. Burmistrz podkreśliła, że w/w osiedle położone jest na terenie, na którym występuje zagłębienie i tak zawsze było. W związku z tym podczas opadów atmosferycznych gromadzi się woda, co z pewnością stwarza uciążliwość dla mieszkańców. 

Następnie P. Burmistrz poinformowała, że przy uchwalaniu budżetu gminy na rok 2005 wystąpi, o zabezpieczenie środków na podział terenu przy ul. Ogrodowej na działki budowlane.


Pan Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza stwierdził, że nie ma możliwości i nie celowe jest wykonanie prowizorycznego odwodnienia na osiedlu „za cmentarzem”. Żadne doraźne rozwiązanie nie poprawi sytuacji. Wykonywanie oddzielnie odwodnienia i kanalizacji również nie jest celowe, ponieważ ulice musiałyby być rozkopywane dwukrotnie, co również pogorszyłoby ich stan. Woda w w/w osiedlu gromadzi się od wielu lat. W związku z tym okres 1 roku, to nie jest odległy czas na rozwiązanie tego problemu.

Pan Z-ca Burmistrza podał, że w przypadku nagromadzenia się wody, będzie ona wypompowywana przez OSP w Kałuszynie, tak jak było to dotychczas robione.


Pan Dariusz Przybyłko - ponownie wnioskował, o realizację w pierwszej kolejności wodociągu w ul. Mostowej i Garczynie Dużym, ponieważ na odcinku tym byłoby trzykrotnie więcej przyłączy, w porównaniu do ul. Warszawskiej.


Pan Janusz Pełka - zwrócił się , o przegłosowanie wniosku radnego p. Przybyłko.

Za przyjęciem wniosku głosował 1 radny, przeciw - 1 , wstrzymał się od głosowania - 1. Pozostali radni nie brali udziału w głosowaniu.

Wniosek nie został przyjęty.

Pan Przewodniczacy Rady stwierdził, że w takiej sytuacji wniosek radnego p. Kucia został przyjęty, bez przeprowadzania głosowania.


Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że wniosek radnego p. Kucia rozumie w ten sposób, że jeśli byłaby jeszcze  w rb. możliwość finansowa, to należy realizować wodociąg w ul. Mostowej.


Pan Władysław Kuć - wyjaśnił, że dla niego jest obojętne, w jakiej kolejności realizowane będą brakujące odcinki wodociągów. Wnioskuję natomiast, by  do końca miesiąca czerwca lub lipca 2005 r. wykonane zostały wszystkie brakujące w mieście odcinki wodociągu.


Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że w projekcie uchwały w załączniku inwestycyjnym jest umieszczona nazwa proponowanego zadania tj. budowa sieci z przyłączami w Kałuszynie. Obecnie proponuje dopisanie realizacje wodociągu w Garczynie Dużym. 


Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XVIII/92/04 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r. - treść uchwały w załączeniu.

Za przyjęciem uchwały głosowało 7 radnych, 1 radny  wstrzymał się od  głosowania.

Uchwała została przyjęta 7 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Podczas głosowania na sali obrad było 8 radnych.


Pan Przewodniczący Rady - odczytał uchwałę Nr XVIII/93/04 w sprawie  ustalenia sieci oddziałów przedszkolnych na terenie gminy Kaluszyn - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie, przy obecności 9 radnych.


Pani Zofia Wołkiewicz  - przedstawiając uzasadnienie do uchwały w sprawie  zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dyrektorów i wicedyrektorów szkół podstawowych, gimnazjum, dyrektora przedszkola, a także kierownika szkoły filialnej oraz przyjęcia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycieli nie wymienionych w art. 42 ust.3 Karta Nauczyciela podała, że każdego nauczyciela obowiązuje 18 godz. czas pracy tygodniowo. Dyrektor szkoły , wicedyrektor, kierownik filii mogą mieć obniżony wymiar godzin dydaktycznych. Decyzje w tej sprawie podejmuje Rada.

Dotychczas wymiar godzin dydaktycznych dla dyrektorów szkół ustalany był w arkuszu organizacyjnym, który wynikał z uchwały Zarządu, a w minionym roku szkolnym ustalony był decyzją Burmistrza. Obecnie obowiązujące przepisy prawne  ustalają aby w sprawie  tej  podjęta była uchwała Rady. W przesłanym projekcie uchwały zawarte są propozycje, które dotychczas obowiązywały - wyjaśniła P. Burmistrz. 


Pan Przewodniczący Rady - odczytał uchwałę Nr XVIII/94/04 w sprawie  zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dyrektorów i wicedyrektorów szkół podstawowych, gimnazjum, dyrektora przedszkola, a także kierownika szkoły filialnej oraz przyjęcia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycieli nie wymienionych w art. 42 ust.3 ustawy Karta Nauczyciela - treść uchwały w załączeniu.


Pani Burmistrz - w uzupełnieniu wcześniejszej wypowiedzi podała, że projekt powyższej uchwały podlegał zaopiniowaniu przez Kuratora Oświaty oraz ZNP. Obie opinie były pozytywne.

W/w uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 9 radnych.


Pan Przewodniczący Rady - odczytał uchwałę Nr XVIII/95/04 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą Grębków, w wyniku którego Gmina Kałuszyn umożliwi Gminie Grębków zaopatrzenie w wodę mieszkańców wsi: Kolonia Sinołęka, Nowa Trzcianka i Stara Trzcianka - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności  9 radnych.


Pan Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza  przedstawił uzasadnienie do uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia na rzecz gminy kotłowni przy blokach spółdzielczych w Kałuszynie.

Podał, że  obecnie Spółdzielnia Mieszkaniowa „Przełom” z Mińsku Maz. jest właścicielem budynku kotłowni, natomiast gmina jest właścicielem wyposażenia kotłowni oraz terenu.

Stwierdził, że wszystkie dotychczasowe inwestycje związane z kotłownią c.o.  tj. kanał ciepłowniczy i likwidacja kotłowni c.o. przy Ośrodku Zdrowia, miały na celu ochronę środowiska. Przejmując na własność kotłownię, gmina będzie miała większe możliwości pozyskania środków ze źródeł pozabudżetowych na jej modernizację.


Pan Przewodniczący Rady - odczytał uchwałę Nr XVIII/96/04 w sprawie nieodpłatnego przejęcia na rzecz Gminy Kałuszyn od Spółdzielni Mieszkaniowej „Przełom” z Mińska Mazowieckiego budynku kotłowni zlokalizowanej przy ul. Zamojskiej 8 w Kałuszynie - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie, przy obecności 8 radnych.


Pani Teresa Przybułek - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała wyniki kontroli przeprowadzonej przez Komisję w zakresie zarzutów zawartych w skardze p. Rolińskiego, które stanowią uzasadnienie do proponowanej uchwały w sprawie oddalenia skargi.


Pan Władysław Kuć - członek Komisji Rewizyjnej  stwierdził, że p. Roliński w skardze wyolbrzymił ilość śmieci znajdujących się na dzikim wysypisku we wsi Milew. Działka, której użytkownikiem jest p. Roliński jest bardzo zaniedbana. Na działce tej nie było zlokalizowanego dzikiego wysypiska. Skarga napisana jest w sposób obraźliwy dla Rady i władz samorządowych. Pan Roliński chciał wykorzystać sytuację i sprzedać gminie użytkowaną działkę za kwotę 6 tys. zł.


Pan Przewodniczący Rady - odczytał uchwałę Nr XVIII/97/04 w sprawie oddalenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Kałuszyn, wniesioną przez Pana Zbigniewa Rolińskiego, z uwagi na jej bezzasadność - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 9 radnych.

Radna p. Teresa Przybułek nie uczestniczyła w dalszej części obrad.

Na sali obrad pozostało 8 radnych.

Ad.pkt 8.


Protokół Nr XVII/04 z poprzednich  obrad Rady Miejskiej wyłożony został do wglądu.

Radni nie wnieśli uwag do protokółu i  jednogłośnie przyjęli protokół, przy obecności 8 radnych.

Ad.pkt 9.


Pan Dariusz Przybyłko - radny i jednocześnie Prezes Klubu „Victoria” podał, że dwa tygodnie temu w Tygodniku Siedleckim ukazał się artykuł pt. „chuligani na stadionie”. Przedstawił sens zawarty w w/w artykule. Stwierdził, że informacja ta była w całości nieprawdziwa. Kibice oraz zawodnicy „Victorii” są zbulwersowani treścią artykułu, ponieważ opisane zajście nigdy nie miało miejsca na meczu naszej drużyny.

Pan Przybyłko  stwierdził, że  redaktor p. Sadowski zapewne pomylił mecz „Mazowi” z  Mińska Maz. z „Jutrzenką” Cegłów, który odbył się w miesiącu czerwcu br.

Poinformował, że jeden z członków Zarządu Klubu Sportowego „Victorii” dochodził, skąd wyszła błędna informacja, która następnie ukazała się w Tygodniku Siedleckim i została powtórzona przez inne tygodniki. Okazało się, że błędnej informacji udzielił rzecznik prasowy Komendy Powiatowej Policji w Mińsku Maz. Proponował aby wystąpić do redaktora Sadowskiego, żeby w przyszłości sprawdzał posiadane informacje i zbyt pochopnie nie publikował informacji nie potwierdzonych. Przyznał, że część kibiców „Victorii” na meczach zachowuje się nie właściwie. Władze Klubu walczą z tym, lecz artykuł taki, jaki ukazał się w Tygodniku Siedleckim niweczy wysiłki władz „Victorii”.

Ponadto prosił, o sprostowanie artykułu redaktora p. Sadowskiego, ponieważ opisane zajście nigdy nie miało miejsca.


Pan Sławomir Strupiechowski - zapytał, ilu mieszkańców z naszej gminy oddaje śmieci i czy sprawy te są w jakiś sposób kontrolowane oraz ewidencjonowane. Podał, że w/g jego obserwacji część mieszkańców śmieci oddaje, a część nie. W lasach jest coraz więcej śmieci.

Następnie podał, że chciałby, jako radny i pracownik kościelny, zgłosić wniosek do przemyślenia radnym i sołtysom w sprawie  nadania honorowego obywatelstwa miasta Kałuszyn Ks. Proboszczowi.

Ks. Proboszcz bardzo dużo zrobił dla parafii i miasta Kałuszyna. Dofinansowuje do obiadów dla dzieci w szkole w Kałuszynie. Organizuje paczki świąteczne dla biednych dzieci. Zbiera ubrania dla potrzebujących. Prosił aby radni i sołtysi przeanalizowali tę sprawę i na następnej sesji  podjęta byłaby uchwała w tej sprawie.

Ponadto p. Strupiechowski zwrócił uwagę na pogarszający się stan bezpieczeństwa na terenie naszej gminy. Podał, że w ostatnim czasie było wiele napadów rabunkowych. Niebezpieczny jest także ruch na drodze. W dniu festynu   wydarzył się wypadek na drodze A2. 

Wnioskował aby od 1 września br. policjanci patrolowali przejścia przez ul. Warszawską , przez które przechodzą dzieci do szkoły. Samochody przez Kałuszyn jadą z dużą szybkością i nie zmniejszają szybkości przed przejściem dla pieszych - stwierdził radny p. Strupiechowski.

Zwrócił także uwagę na dużą ilość bezpańskich psów w naszym mieście. Poinformował, że ma znajomego w Mińsku Maz., który zajmuje się wyłapywaniem bezpańskich psów. Koszt wynosi 40 zł od jednego psa. Proponował podjęcie działań w kierunku rozwiązania  powyższego problemu.

Podał ponadto, że mieszkańcy osiedla „za cmentarzem” , którzy dzierżawią teren pasa zieleni otrzymali pisma informujące, że stawka dzierżawy ustalona została w wys. 10 gr. za m2 miesięcznie tj. ok. 1 tys. zł. rocznie. Stwierdził, że dzierżawiony teren nie jest terenem budowlanym i o bardzo złej jakości gleby. W zasadzie na terenie tym nic nie chce rosnąć. 

Poinformował, że dzierżawioną przez niego działkę zagospodarował na własny koszt. Następnie zapytał, jaka byłaby cena działki w przypadku jej wykupu na własność.

Podał, że nie wyraża zgody  na dzierżawę działki za cenę  10 gr za m2, ponieważ jest to zbyt wysoka cena. Podkreślił, że najlepszym rozwiązaniem byłoby, żeby gmina urządziła pas zieleni.


Pani Sabina  Broniarek - wnioskowała, o wycięcie zakrzaczeń na zakręcie drogi do Bud Przyt. Zapytała, czy pozwolenie na wycięcie drzew przy drodze otrzymuje się w gminie.

Zapytała również, czy jest możliwość budowy linii energetycznej na działkach przy przystanku PKS we wsi Przytoka.

Poinformowała, że mieszkańcy wsi Przytoka wnioskują wykonanie utwardzenia drogi przez wieś.


Pani Maria Dmowska - zgłosiła potrzebę wycięcia drzew  na zakrętach  drogi  do wsi Wity.


Pani Anna Wąsak - zgłosiła potrzebę wyrównania równiarką drogi przez wieś Marianka.


Pan Janusz Pełka - prosił P. Burmistrz , o wyjaśnienie sprawy sprzedaży działki przy ul. Robotniczej, przy wyjeździe na drogę do Mrozów, ponieważ wśród mieszkańców są różne zdania na ten temat.


Pani Zofia Wołkiewicz - Burmistrz ustosunkowając się do głosów w dyskusji podała, że jeśli  kogokolwiek interesuje sprawa sprzedaży działki przy ul. Robotniczej, to może zapoznać się z całością dokumentów z tym związanych. Sprawy sprzedaży nieruchomości oraz przetarg są jawne i każdy może się z nimi zapoznać. Stwierdziła, że niektórzy mieszkańcy naszej gminy lubią rozpowiadać nieprawdziwe informacje. Na działce przy ul. Robotniczej jest budowany budynek mieszkalny. W 2001 roku działka została sprzedana mieszkańcowi Węgrowa. Na sprzedaż działki ogłaszano dwukrotnie przetarg. Wycenę działki wykonał uprawniony rzeczoznawca. Wykaz, o przeznaczeniu działki do sprzedaży podany był do publicznej wiadomości. Do pierwszego przetargu nikt nie przystąpił. Na drugi przetarg wpłynęła jedna oferta. Cena w II przetargu nie została obniżona, mimo takich możliwości prawnych. W zasadzie sprzedane były dwie działki na tym terenie. Na jednej z nich znajdował się betonowy bunkier. Akt Notarialny na jedną działkę sporządzony został w Mińsku Maz., na drugą działkę w Węgrowie. Cena m2 działki kształtowała się ok. 20 zł. 

Pani Burmistrz stwierdziła, że osobiście cieszy się, że do Kałuszyna sprowadzają się mieszkańcy z innych miast, a nie tylko emigrują z Kałuszyna.

Udzielając odpowiedzi P. Sołtys wsi Przytoka P. Burmistrz podała, że sprawa wycięcia zakrzaczeń przy drodze powiatowej przekazana zostanie do Zarządu Dróg Powiatowych w Mińsku Mazowieckim. Podkreśliła także, iż wielokrotnie zakrzaczenia wycinane były na koszt gminy, lecz nie jest to jej zadanie.

Na wycinkę drzewa w pasie drogowym, jeśli niszczą urządzenia lub utrudniają ruch, zarządca drogi nie występuje o zgodę na wycinkę. Na ścięcie drzewa na prywatnym terenie, właściciel występuje z wnioskiem o uzyskanie zezwolenia, ponieważ ścięcie drzewa bez zezwolenia podlega grzywnie.

W sprawie budowy linii energetycznej na gruntach wsi Przytoka należy wystąpić do Rejonu Energetycznego. Natomiast w Urzędzie Miejskim należy wyjaśnić, czy istnieje możliwość otrzymania decyzji o warunkach zabudowy.

Potrzebę wycięcia drzew przy drodze do wsi Wity  zgłosimy do Zarządu Dróg Powiatowych w Mińsku, ponieważ jest to droga powiatowa - podała P. Burmistrz. Podkreśliła także, że jedni mieszkańcy zgłaszają potrzebę wycięcia drzew, a inni są przeciwni.

Ustosunkowając się do wypowiedzi radnego p. Strupiechowskiego  P. Burmistrz  podała, że  pas zieleni przy ul. Martyrologii w nowym planie zagospodarowania przestrzennego jest także przeznaczony na teren zieleni miejskiej.  Tylko część terenu w stronę Milewa  znajduje się poza strefą ochronną od cmentarza i przeznaczona jest na cele budownictwa.  Działka dzierżawiona przez radnego p. Strupiechowskiego w całości znajduje się w strefie ochronnej od cmentarza.. Na jednej z poprzednich sesji stanowisko Rady było takie, żeby dzierżawione działki przeznaczyć do sprzedaży na rzecz dzierżawców. Od 1992 r. płatność za dzierżawę w/w działek wynosiła 6 zł rocznie. Cena ta nie wpłynęła na dbałość dzierżawców  o działkę. Sprawa dalszej dzierżawy konsultowana  była na posiedzeniach komisji. W/g uchwały Zarządu cena dzierżawy m2 terenu wynosi 50 gr. Do czasu obowiązywania umów cena za dzierżawę nie była podwyższana. Obecnie, po  konsultacjach przyjęto cenę 10 gr za m2 dzierżawy. Odbyło się także spotkanie z dzierżawcami terenu pasa zieleni. Wówczas nie było informacji o stawce za dzierżawę. Obecni na spotkaniu zainteresowani byli wykupem dzierżawionego terenu. W jakiej wysokości  ustalona zostanie przez rzeczoznawcę wartość działki na tym etapie trudno powiedzieć. Cena terenów przeznaczonych pod budownictwo będzie wyższa. Działki będą mogły być podzielone dopiero po  uchwaleniu planu zagospodarowania  przestrzennego. Na spotkaniu dzierżawcy zostali poinformowani, że  Zarząd Dróg Powiatowych w Mińsku Maz. pozytywnie wypowiada się w sprawie  wyrażenia zgody na urządzenie  wjazdu od ul. Martyrologii wspólnego  dla 2-3 działek. Załatwienie obecnie złożonych wniosków, o wykup dzierżawionego terenu będzie odraczane do czasu uchwalenia planu zagospodarowania przestrzennego.

W sprawie bezpańskich psów p. Burmistrz przypomniała, że sprawa ta była już omawiana na obradach Rady Miejskiej. Podała, że obowiązkiem gminy jest dostarczyć bezpańskie psy do schroniska dla zwierząt i uiścić  opłatę. Wówczas na obradach Rady zdecydowano, że  naszą gminę nie stać finansowo na opłatę za oddanie bezpańskich  psów do schroniska. Na terenie naszego miasta, głownie w okolicy targowica, jest dużo bezpańskich psów, ponieważ  osoby przyjeżdżające na targ lub przejeżdżające przez nasze miasto  pozostawiają  swoje psy. W zasadzie jedynym rozwiązaniem problemu bezpańskich psów, to zlecenie ich wyłapania i oddania do schroniska za odpłatnością.

Pani Burmistrz wyraziła wątpliwość, czy za kwotę 40 zł od sztuki, znajdzie się chętny do wyłapania psów i dostarczenia ich do schroniska. Stwierdziła jednak, że jeśli Rada Miejska wydzieli w budżecie środki na ten cel, to wyłapanie bezpańskich psów zlecone zostanie odpowiedniej firmie.

Nadanie honorowego obywatelstwa m. Kałuszyn Ks. Proboszczowi  należy do wyłącznej kompetencji Rady Miejskiej - poinformowała P. Burmistrz.

Ustosunkowając się do sprawy pogarszającego się bezpieczeństwa  publicznego  P. Burmistrz  stwierdziła, że sytuacja w naszym mieście nie odbiega od  innych miast.  Podała, że Rada może zaprosić na obrady p. Dobrenkę - Kierownika Posterunku Policji w Kałuszynie, celem przedstawienia informacji w powyższej sprawie. Po festynie p. Dobrenko informował, że podczas festynu nie występowały przypadku zagrożenia bezpieczeństwa publicznego, czy wybryków chuligańskich. Jaki zdarzył się wypadek na drodze, o którym wspomniał  radny p. Strupiechowski - nie wiem stwierdziła P. Burmistrz.

Odnośnie pełnienia dyżuru Policji w dniu 1 września przy przejściu przez ul. Warszawską  przy ul. Pocztowej prowadzone bedą rozmowy z Kierownikiem Posterunku. Policja ma także swoje ustalenia, w których miejscach prowadzi patrole.

Włamania i napady  rabunkowe zdarzają się w ostatnich latach wszędzie, nie tylko w naszej gminie - podała P. Burmistrz.

W sprawie wywozu  śmieci poinformowała, że od miesiąca kwietnia br. prowadzona jest nieodpłatna zbiórka odpadów segregowanych tj. papier, szkło, plastyk. W rb. zbiórka tych odpadów na terenie wsi  znacznie wzrosła. Natomiast w mieście nie  ma wzrostu. Raz w roku prowadzona jest także nieodpłatna zbiórka odpadów wielkogabarytowych. 

Odnośnie śmieci znajdujących się w lasach, wystąpimy do właścicieli lasów o ich uporządkowanie. W przypadku nie wywiązania się z tego obowiązku, sprawy kierowane będą do Sądu.  Pani Burmistrz podkreśliła, że lasy zanieczyszczone są wszędzie, nie tylko w naszej gminie. System zbiórki odpadów w naszej gminie jest przyjęty i każdy mieszkaniec powinien z niego korzystać. W ostatnim czasie  mieszkańcy wsi, którzy dotychczas nie podpisali umowy na oddawanie śmieci lub podpisali umowę i śmieci nie oddają, otrzymali pisma wzywające do przedstawienia wyjaśnień w powyższej sprawie.  W najbliższym czasie pisma takie otrzymają również mieszkańcy m. Kałuszyna.

Pani Burmistrz podała także, że prowadzone są kontrole  w zakresie oddawania śmieci przez mieszkańców.


Pan Sławomir Strupiechowski - proponował aby prowadzone były kontrole oddawania śmieci poprzez sprawdzanie rachunków. Podał, że on oddaje śmieci, a inni mieszkańcy śmieją się z niego z tego powodu. Był zdania, że należy zastosować takie metody aby zmusić każdego do oddawania śmieci.


Pan Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza podał, że działania w zakresie oddawania śmieci prowadzone powinny być przez wszystkich. W naszej gminie zapewne nie jest dobra sytuacja w tym zakresie. Należy jednak zwrócić uwagę, co w ostatnich latach zrobiono w sprawie rozwiązania problemu gospodarki odpadami i jaki jest postęp w tej sprawie.

Pan Z-ca Burmistrza przypomniał, że zlikwidowano nielegalne wysypisko na terenie gminy, uwolniono gminę od płacenia kar z powodu  składowania odpadów na nielegalnym składowisku, przyjęto system zbiórki odpadów, ustalono firmę odbierającą odpady, prowadzone są akcje  nieodpłatnej zbiórki odpadów segregowanych oraz wielkogabarytowych. Moim zdaniem i w/g mojego rozeznania na terenie naszej gminy w sprawie zaśmiecania lasów nie jest najgorzej - stwierdził P. Z-ca Burmistrza. W rb. znacznie wzrosła  ilość oddawanych śmieci. Mieszkańcy wsi, którzy nie oddają śmieci otrzymali pisma w tej sprawie. Następnie pisma takie otrzymają mieszkańcy m. Kałuszyna. Pan Z-ca Burmistrza stwierdził, że najważniejszą sprawą jest przebudowa świadomości mieszkańców, o potrzebie oddawania śmieci. Podkreślił, że wszyscy mieszkańcy powinni reagować jeśli są  świadkami nieprawidłowego zachowania się mieszkańców w zakresie gospodarki odpadami.  Wówczas działania ze strony  Urzędu są natychmiastowe i dają rezultat. 

Podkreślił, że droga administracyjna jest skomplikowana i długa.  Natomiast natychmiastowa interwencja i przeprowadzenie rozmów dają efekty. Wyraził zdziwienie, że radny p. Strupiechowski wstydzi się tego, że oddaje śmieci. Stwierdził, że radni powinni wytworzyć taką atmosferę, żeby wstydził się ten, kto nie oddaje śmieci.


Pan Dariusz Winnik - dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej podał, że ZGK obiera śmieci z terenu miasta. Obecnie pracownicy zbierający śmieci na bieżąco będą informowali kto wystawił śmieci, a kto nie.

Ponadto P. Dyrektor ZGK stwierdził, że firma odbierająca śmieci z terenu naszej gminy zgłaszała, że mieszkańcy do worków na segregowane odpady wrzucają także odpady komunalne. W związku z tym worki te przy odbiorze będą sprawdzane. W przypadku stwierdzenia odpadów komunalnych wystawiana będzie faktura do zapłaty.


Pan Janusz Pełka - odczytał pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie  sugestii o nieprawidłowościach zawartych w piśmie ZNP dotyczących wielkości kwot wyodrębnionych w budżecie gminy na 2004 rok na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych dla nauczycieli emerytów i rencistów oraz waloryzacji wynagrodzeń pracowników nie będących nauczycielami.


Pani Zofia Wołkiewicz - podała że z pisma RIO wynika, że Rada powinna zlecić Komisji Rewizyjnej przeprowadzenie kontroli w powyższej sprawie.

Następnie omówiła zasady naliczania funduszu socjalnego dla nauczycieli emerytów.

Ponadto poinformowała, że pracownicy oświaty nie będący nauczycielami otrzymali podwyżki w wysokości 3%, tak jak było to planowane.

Podała także, że  pojawiły się nieścisłości w zakresie naliczania odpisu na fundusz socjalny nauczycieli emerytów z powodu błędnie przyjętej podstawy naliczeń. Fundusz socjalny przekazywany jest w dwóch ratach. 75% należnego odpisu przekazywana jest do miesiąca maja i pozostałe 25% do końca miesiąca września. Przy drugiej wpłacie kwoty te są weryfikowane. Przyjęta podstawa odpisu na fundusz socjalny nauczycieli emerytów rzeczywiście była niewłaściwa. Przyjęte było 609 zł, a powinno być 749 zł. Wymiar roczny  powinien być w wysokości 20.223 zł, a naliczono 16.439 zł. Różnica byłaby zweryfikowana we wrześniu, nawet w przypadku nie otrzymania pisma RIO - wyjaśniła P. Burmistrz.

Pani Burmistrz  przyznała, że wystąpił błąd w naliczaniu funduszu socjalnego dla nauczycieli emerytów.

Pismo RIO adresowane jest do Rady Miejskiej i do radnych należy decyzja w tej sprawie podała P. Burmistrz.


Pani Elżbieta Stryczyńska - zaproponowała aby na następnej sesji Rady Miejskiej zlecić Komisji Rewizyjnej przeprowadzenie kontroli w powyższej sprawie.

Przy obecności 8 radnych propozycja p. E. Stryczyńskiej przyjęta została jednogłośnie.


Pan Dariusz Przybyłko - radny i jednocześnie Prezes Klubu Sportowego „Victoria” poinformował, że od 1 września br.  trenerem seniorów będzie p. Józef Topczewski, który pracował min. w „Pogoni” Siedlce. Wynagrodzenie pobierał będzie w wysokości 1 tys. zł brutto miesięcznie. Treningi prowadzone będą 6 dni w tygodniu. Koszty dojazdu trenera pokrywane będą przez sponsora.


Pani  Zofia Wołkiewicz - Burmistrz w imieniu Związku Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych  zaprosiła do aktywnego uczestnictwa w obchodach 65 - rocznicy walk pod Kałuszynem, które odbędą się w dniu 12 września br.  Uroczystość rozpocznie się  na boisku szkolnym o godz. 10,30. Msza Święta na cmentarzu odbędzie się o godz. 11,30.


Pan Marian Pełka - dyrektor Domu Kultury w Kałuszynie zaprosił na spotkanie autorskie w dniu 11 września br. o godz. 17,oo. z p. Beatą Kozaczyńską, która jest autorką tekstu o Dzieciach Zamojszczyzny umieszczonym w Roczniku Kałuszyńskim  i p. Wiesławem Budzyńskim, który  pisał o boju pod Kałuszynem w dniu 12 września 1939 r.

Ad.pkt 10


Pan Przewodniczący Rady Miejskiej - o godz. 15,40 zamknął  XVII obrady Rady Miejskiej w Kałuszynie.

Na tym protokół zakończono.

 Przewodniczący Rady Miejskiej

Janusz Pełka

Protokółowała

Danuta Rosołowska

