Protokó³ Nr XXV/05


z obrad Rady Miejskiej w Ka³uszynie, odbytych w dniu  28 paŸdziernika 2005 r. w sali konferencyjnej Urzêdu Miejskiego w Ka³uszynie .





Obrady rozpoczêto o godz. 14,oo.


Obecni w/g za³¹czonej listy obecnoœci -  15 radnych tj. 100%.


W trakcie obrad przyby³ radny p. Tomasz Glinka.


W obradach uczestniczyli tak¿e p. Zofia Wo³kiewicz - Burmistrz, p. Marian Soszyñski - Z-ca Burmistrza, p. Janina Zgódka - Skarbnik Miejski, p. Henryka Sêktas - Sekretarz Miasta.


Ponadto w obradach udzia³ wziêli: p. Teresa Klukowska - dyrektor Gimnazjum w Ka³uszynie, p.Marek Pachnik - dyrektor Szko³y Podstawowej w Ka³uszynie, p. Anna Andrzejkiewicz - kierownik Biblioteki w Ka³uszynie, p. Lidia Wierzbicka - dyrektor Przedszkola w Ka³uszynie , p. Jadwiga Milewska - Przewodnicz¹ca Ko³a ZERiI w Ka³uszynie, p. Ryszard Kaczmarczyk - Gminny Prezes OSP, p. Eugeniusz Kulesza - Prezes Miejsko -Gminnego Ko³a ZKRPiBWP w Ka³uszynie , p. Jerzy Wierzbicki - Przedstawiciel Towarzystwa Przyjació³ Ziemi Ka³uszyñskiej oraz so³tysi wsi: Chroœcice, Marianka, Przytoka, Wólka Ka³uska, Wity, W¹sy.


W obradach wziê³y udzia³ tak¿e dzieci  z Ko³a Ekologicznego ze Szko³y Podstawowej w Ka³uszynie.





Obradom przewodniczy³ p. Janusz Pe³ka - Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej w Ka³uszynie.





Ad.pkt 1.


	Pan Janusz Pe³ka - powita³ zebranych, dokona³ otwarcia obrad i na podstawie listy obecnoœci stwierdzi³ prawomocnoœæ obrad.





Ad.pkt 2.


	Pan Przewodnicz¹cy Rady - odczyta³  proponowany porz¹dek obrad:


1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocnoœci.


2. Uchwalenie porz¹dku obrad.


3. Interpelacje.


4. Informacja burmistrza o dzia³alnoœci miêdzysesyjnej oraz realizacji uchwa³ 


   Rady Miejskiej.


5. Gospodarka nieruchomoœciami w gminie Ka³uszyn.


6. Podjêcie uchwa³ w sprawach:


zmian w bud¿ecie gminy na 2005 r.


uchwalenia Wieloletniego programu wspó³pracy Gminy Ka³uszyn z organizacjami oraz innymi podmiotami prowadz¹cymi dzia³alnoœæ po¿ytku publicznego


zg³oszenia kandydata do nagrody Marsza³ka Województwa Mazowieckiego.


7. Przyjêcie protokó³u  Nr XXIV/05 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.


8. Informacja z analizy oœwiadczeñ maj¹tkowych.


9. Zapytania i wolne wnioski.


10. Zamkniêcie obrad.





Odczytany porz¹dek obrad przyjêty zosta³ jednog³oœnie, przy obecnoœci 14 radnych.





Ad.pkt 3.


	Interpelacji nie zg³oszono.





Dzieci z Ko³a Ekologicznego odczyta³y  apel  o udzielenie pomocy finansowej z przeznaczeniem  na walkê ze szkodnikiem kasztanowca.


Przedstawi³y równie¿ podejmowane dzia³ania w celu zniszczenia szkodnika kasztanowca na terenie naszej gminy oraz metody niszczenia szkodnika.





	Pan Dariusz Przyby³ko -  radny z m. Ka³uszyna stwierdzi³, ¿e apel dzieci z Ko³a Ekologicznego jest s³uszny. Proponowa³, aby dzieci ka¿demu radnemu przypisa³y do opieki jedno drzewo kasztanowca.





	Pan Bogus³aw Michalczyk - radny ze wsi Garczyn Du¿y zapyta³, jaki jest koszt jednej szczepionki  przeciw owadom  niszcz¹cym kasztanowce.





	Pani Krystyna Raczyñska -  nauczycielka opiekuj¹ca siê Ko³em Ekologicznym w Szkole Podstawowej w Ka³uszynie wyjaœni³a, ¿e koszt  szczepionki kasztanowca zale¿y od  objêtoœci pnia. Dla  przyk³adu poda³a, ¿e koszt szczepionki dla drzewa kasztanowca o obwodzie pnia 120 cm wynosi 60 z³. 


Poda³a tak¿e, ¿e cenê szczepionki mo¿na negocjonowaæ . 


Nastêpnie wymieni³a firmy zajmuj¹ce siê szczepieniem kasztanowców przeciw szkodnikom.


Wyjaœni³a , ¿e mo¿na zwalczaæ szkodnika nie koniecznie metod¹ szczepienia, a poprzez  zak³adanie tzw. lepów. Jest to metoda tañsza, lecz bardziej pracoch³onna, ale równie¿ skuteczna.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - burmistrz stwierdzi³a, ¿e powinniœmy byæ dumni  z uczniów Szko³y Podstawowej w Ka³uszynie i ich opiekunów. 


W/g informacji podanej w Tygodniku Siedleckim Ko³o Ekologiczne ze Szko³y Podstawowej w Ka³uszynie jako jedyne w powiecie miñskim tak czynnie w³¹czy³o siê do zwalczania szkodnika kasztanowca. Poda³a, ¿e 2/3 œrodków na zwalczanie szkodnika kasztanowca przeznaczonych by³o z  Gminnego Funduszu Ochrony Œrodowiska. Dzieci ze szko³y w Ka³uszynie zdoby³y tak¿e Medal Niezapominajki  , który wprowadzony zosta³ z inspiracji min.Pana Andrzeja Zalewskiego, zapowiadaj¹cego prognozê pogody. 


Pani Burmistrz poda³a , ¿e dzieci z Ko³a Ekologicznego maj¹  tak¿e du¿y udzia³  w edukacji mieszkañców w zakresie zakazu, szkodliwoœci i niebezpieczeñstwa w wypalaniu traw. 


Wyrazi³a zadowolenie i pogratulowa³a uczniom i opiekunowi Ko³a oraz Dyrektorowi szko³y odniesionego sukcesu.


¯yczy³a, aby ka¿dy uczeñ w naszej szkole mia³ tak piêkne zainteresowania i  je urzeczywistnia³.





	Pan Janusz Pe³ka - zapewni³ w swoim imieniu oraz wszystkich radnych, ¿e inicjatywa dzieci z Ko³a Ekologicznego w szkole w Ka³uszynie uzyska wsparcie  Rady Miejskiej.





Ad.pkt 4.


	Pani Zofia Wo³kiewicz - burmistrz  przedstawi³a informacjê z dzia³alnoœci miêdzysesyjnej za okres od 31 sierpnia  do 28 paŸdziernika br. - treœæ informacji w za³¹czeniu.





Obrady opuœci³ radny p.S³awomir Strupiechowski i w dalszej czêœci obrad uczestniczy³o  14 radnych.





	Pan  S³awomir Stosio - redaktor Tygodnika „Nowy dzwon” zapyta³ ile miesiêcznie wynosi koszt akcji „gor¹cy napój” i nauka jêzyka anieglskiego.





	Pani  Zofia Wo³kiewicz - poda³a, ¿e   akcja  „gor¹cy napój” wprowadzona zosta³a od niedawna . Mleko szko³a otrzymuje z OPS bezp³atnie. Dziennie 10 l kakao koszt wynosi 4 z³ tj. koszt zakupu kakaa. 


Podkreœli³a, ¿e wprowadzaj¹c do szko³y „gor¹cy napój” by³o zachêcenie dzieci , aby zamiast  biegania po zimny napój do kiosku na zewn¹trz szko³y , mog³y w szkole spo¿yæ gor¹cy napój.  Po okresie tygodnia od wprowadzenia tego napoju mo¿na stwierdziæ, ¿e pomys³ cieszy siê zainteresowaniem dzieci szko³y podstawowej. Pani Burmistrz zapewni³a, ¿e goracy napój  jesteœmy w stanie zapewniæ dla wszystkich chêtnych dzieci. 


W sprawie nauki jêzyka angielskiego poda³a, ¿e od dyrektora szko³y otrzyma³a wykaz  dzieci uczêszczaj¹cych na dodatkowe zajêcia nauki jêzyka angielskiego i bêd¹cych w trudnej sytuacji materialnej. Dla tych uczniów przyznane zostanie stypendium socjalne z przeznaczeniem na op³atê nauki jêzyka . 





	Pan W³adys³aw Kuæ - radny z m. Ka³uszyna zapyta³, czy nie by³oby mo¿liwoœci urz¹dzenia sklepiku szkolnego w budynku szko³y, ¿eby dzieci nie musia³y wychodziæ z budynku po zakupy.


	


	Pani Zofia Wolkiewicz - poda³a , ¿e na rok 2006 planowane jest opracowanie dokumentacji na rozbudowê szko³y, lecz obecnie nie chcia³aby wypowiadaæ siê  w powy¿szej sprawie. 


Stwierdzi³a ponadto, ¿e w sprawie funkcjonowania sklepiku w szkole s¹ ró¿ne zdania. W sprawie uruchomienia sklepiku w szkole na pocz¹tku roku  szkolnego prowadziliœmy rozmowy z Panem Dyrektorem. Z wygospodarowaniem pomieszczenia na sklepik nie by³oby problemu - poinformowa³a Pani Burmistrz.





	Pan Marek Pachnik - dyrektor Szko³y Podstawowej w Ka³uszynie  poda³, ¿e p. Kozio³ ul. Mostowej w Ka³uszynie ponad miesi¹c temu wyst¹pi³a z zapytaniem, o mo¿liwoœæ uruchomienia sklepiku szkolnego. 


W uzgodnieniu z Pani¹ Burmistrz i Komitentem Rodzicielskim wyraziliœmy zgodê na uruchomienie sklepiku w budynku szko³y. Pewne przygotowania zosta³y ju¿ wykonane. Pani Kozio³ stara siê o uzyskanie œrodków z Urzêdu Pracy na rozpoczêcie dzia³alnoœci jako bezrobotna. Uruchomienie sklepiku planuje na miesi¹c listopad. Sklepik mieœci³ siê bêdzie na g³ównym korytarzu  w taki sposób, aby dostêpny by³ tak¿e dla uczniów gimnazjum.





	Pan Jerzy Wierzbicki  - mieszkaniec m. Ka³uszyna , nawi¹zuj¹c do informacji dotycz¹cej remontu dróg zg³osi³, ¿e przy ul. Mickiewicza przy terenie PKS i by³ej Spó³dzielni Inwalidów by³ chodnik, a obecnie chodnika nie ma.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - odpowiadaj¹c poda³a, ¿e wszystkie prace zwi¹zane z otworzeniem ulic po budowie kanalizacji  bêd¹ wykonane. Jeœli chodzi o odtwarzanie chodników trwaj¹ uzgodnienia, czy prac tych nie od³o¿yæ na okres wiosny nastêpnego roku, poniewa¿ grunt po wykopach lepiej by siê u³o¿y³. 





	Pan Jerzy Wierzbicki - wyjaœni³, ¿e chodnik w w/w miejscu byæ mo¿e nie jest potrzebny, lecz  uszkodzone okrawê¿nikowanie w okresie zimy  mo¿e powodowaæ uszkadzanie nawierzchni.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - przypomnia³a, ¿e w wyst¹pieniu o dzia³alnoœci miêdzysesyjnej informowa³a, ¿e  odbiór budowy kanalizacji zosta³ rozpoczêty, lecz firma wykonuje jeszcze prace. Zapewni³a, ¿e zg³oszone uwagi wziête zostan¹ pod uwagê przy realizacji prac.








Ad.pkt 5.


	Pan Marian Soszyñski - Z-ca Burmistrza omówi³ w skrócie informacjê  na temat „Gospodarka nieruchomoœciami w gminie Ka³uszyn”, któr¹  na piœmie otrzymali radni wraz z zawiadomieniem na dzisiejsze obrady - treœæ informacji w za³¹czeniu.


	


	Pan Dariusz Przyby³ko - zapyta³, czy dzia³ki sprzedane jako mienie rolne, obecnie w planie zagospodarowania przestrzennego miasta Ka³uszyna przeznaczone s¹ na inne cele.





	Pan W³adys³aw Kuæ - nawi¹za³ do  dzia³ek przy ul. Barlickiego, które uchwa³¹ Rady Miejskiej przeznaczone zosta³y do sprzeda¿y. Dzia³ki zosta³y wydzielone.  Poinformowa³ , ¿e p. Deska  obecnie nie prowadzi dzia³alnoœci handlowej na w/w dzia³ce. Stwierdzi³ tak¿e, ¿e wycena dzia³ki w wysokoœci 29 z³ za m2 jest cen¹ nisk¹. 





	Pan Marian Soszyñski - Z-ca Burmistrza ustosunkowuj¹c siê do g³osów w dyskusji poda³, ¿e  w momencie sprzeda¿y tereny mog³y byæ sprzedane  na cele zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego.Natomiast  wycena sporz¹dzana przez uprawnionego bieg³ego  mog³a byæ inna.


W sprawie  sprzeda¿y dzia³ek przy ul. Barlickiego Pan Z-ca Burmistrza poda³, ¿e  zgodnie z uchwa³¹ Rady Miejskiej tereny te przygotowane zosta³y do sprzeda¿y. Obecnie nie ma znaczenia, czy p. Deska prowadzi dzia³alnoœæ , czy nie prowadzi.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - Burmistrz  w uzupe³nieniu wypowiedzi Pana Z-cy Burmistrza poda³a, ¿e  Burmistrz  obowi¹zany jest realizowaæ uchwa³y Rady Miejskiej. Uchwa³a w sprawie przeznaczenia do sprzeda¿y terenów zajêtych pod dzia³alnoœæ handlow¹ przez  p. Deskê i p. Tenderendê zosta³a podjêta ponad rok temu. Informowa³am tak¿e, o wykonanej wycenie dzia³ek oraz dokonanym podziale - stwierdzi³a Pani Burmistrz. Dzia³ki sprzedawane bêd¹ w drodze bezprzetargowej, poniewa¿  tak okreœlaj¹ przepisy prawne. Na dzia³kach tych pobudowane s¹ sklepy, których wartoœæ znacznie przekracza wartoœæ dzia³ek. Obecnie nie ma znaczenia, czy p. Deska prowadzi na tym terenie dzia³alnoœci handlow¹ , czy nie.


Nawi¹zuj¹c do wyceny dzia³ek Pani Burmistrz poda³a, ¿e  w Ka³uszynie ogólnie dzia³ki budowlane nie s¹ drogie. Cena m2 dzia³ki uzbrojonej we wszystkie media kszta³tuje siê w granicach 29-30 z³. Pani Burmistrz poinformowa³a, ¿e w ostatnim czasie wykonywany by³ szacunek lokalu komunalnego  przy ul. Zamojskiej 15  wraz z udzia³em w terenie. W szacunku tym cena m2 dzia³ki ustalona zosta³a tak¿e na kwotê 29 z³.  Poinformowa³a tak¿e, ¿e  wykonanie szacunku zlecane s¹ ró¿nym rzeczoznawcom.





	Pani  W³adys³awa Mirosz - radna z m. Ka³uszyna zapyta³a,  czy w przypadku kiedy gmina wystêpuje do Wojewody Mazowieckiego o nabycie dzia³ek z mocy prawa, czy Wojewoda  przekazuje dzia³ki wraz z u¿ytkownikiem i czy w takim przypadku gmina mo¿e sprzedaæ dzia³ki w drodze przetargu, czy bezprzetargowo.


	


	Pan W³adys³aw Kuæ - stwierdzi³, ¿e  dzia³ka pod dzia³alnoœæ handlow¹ powinna mieæ wy¿sz¹ cenê ni¿ dzia³ka budowlana.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - zwróci³a siê do radnego p. Kucia , o sformu³owanie konkretnego wniosku w powy¿szej sprawie. 


Nastêpnie przedstawi³a zasady wykonywania szacunków wartoœci dzia³ek. Stwierdzi³a tak¿e, ¿e nie ma prawa w¹tpiæ w to, ¿e szacunek wartoœci dzia³ek przy ul. Barlickiego wykonany zosta³  nieprawid³owo. Jeœli Rada Miejska podejmie wniosek, aby szacunek dzia³ek przy ul. Barlickiego wykonaæ ponownie, to tak post¹piê - zapewni³a Pani Burmistrz.


Odpowiadaj¹c radnej p. Mirosz Pani Burmistrz omówi³a kolejne przepisy zwi¹zane z przejmowaniem  gruntów rolnych na Skarb Pañstwa i na rzecz gminy.


Podkreœli³a, ¿e nie wystêpuje szczególne zainteresowanie nabyciem terenów Skarbu Pañstwa.





	Pan W³adys³aw Kuæ - poda³, ¿e nie  zg³asza wniosku  w sprawie ponownej wyceny dzia³ek przy ul. Barlickiego.





Pan Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej  zarz¹dzi³ 5 min. przerwê.


Po przerwie wznowiono obrady.





Ad.pkt 6.


	Na obrady przybyli p. Robert Kokoszka - Z-ca Komendanta Powiatowego Policji w Miñsku Maz. i p. Waldemar Dobrenko - Kierownik Posterunku Policji w Ka³uszynie.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - poda³a, ¿e przed obradami wszyscy radni otrzymali nowy projekt uchwa³y w sprawie zmian w bud¿ecie uwzglêdniaj¹cy autopoprawki do projektu uchwa³y przes³anej wraz z zawiadomieniem na dzisiejsze obrady.


Nastêpnie Pani Burmistrz wymieni³a zadania  inwestycyjne  realizowane w rb. oraz wysokoœæ œrodków zabezpieczonych w bud¿ecie na ten cel oraz  faktycznie poniesione koszty ich realizacji. 


Przedstawi³a  równie¿ proponowane  do realizacji , jeszcze w rb.,zadania , a nie ujête  w bud¿ecie br.  


Ponadto Pani Burmistrz poda³a, ¿e  w bie¿¹cym tygodniu Komendant Powiatowy Policji wyst¹pi³ do Rady Miejskiej w Ka³uszynie z wnioskiem, o udzielenie wsparcia finansowego z przeznaczeniem  na dofinansowanie do zakupu samochodu dla Posterunku Policji w Ka³uszynie. Komendant Powiatowy zwraca siê , o kwotê  w wysokoœci 20 tys. z³.


Pani Burmistrz odczyta³a wniosek Policji w powy¿szej sprawie - treœæ wniosku w za³¹czeniu .


Poinformowa³a tak¿e , ¿e p. Waldemar  Dobrenko  ju¿ wczeœniej wyst¹pi³ z wnioskiem  do bud¿etu na rok 2006 , o œrodki na zakup samochodu dla policji w Ka³uszynie.


Pani Burmistrz przypomnia³a, ¿e samochód „Polonez”, który dotychczas  posiada³ Posterunek Policji w Ka³uszynie, zakupiony by³ w 50% za œrodki gminy. W roku ubieg³ym gmina Ka³uszyn dofinansowa³a w wysokoœci 1/5 wartoœci zakup nowego samochodu dla Komisariatu Policji w Mrozach. Podkreœli³a, ¿e samorz¹dy s¹ zainteresowane popraw¹ stanu bezpieczeñstwa na swoim terenie. Z tego wzglêdu udzielaj¹ wsparcia finansowego dla Policji, mimo, ¿e Policja finansowana jest z innych Ÿróde³.


Nastêpnie Pani Burmistrz poda³a, ¿e w projekcie uchwa³y w sprawie zmian w bud¿ecie przekazanej radnym wskaza³a, na co proponuje przeznaczenie wolnych œrodków finansowych.  W projekcie tej uchwa³y nie ma œrodków na dofinansowanie do zakupu samochodu dla Policji w Ka³uszynie.


W zwi¹zku z tym zaproponowa³a zmniejszenie o 20 tys. z³ kwoty  proponowanej na zap³atê za wykonany remont przedszkola i przeznaczenie jej na dofinansowanie do zakupu samochodu dla Policji w Ka³uszynie.





	Pan Robert Kokoszka - Z-ca Komendanta Powiatowego Policji  w Miñsku Maz. poinformowa³, ¿e Komendant Powiatowy Policji otrzyma³ informacjê, o mo¿liwoœci zakupu samochodu   dla policji. Samochód w wysokoœci 2/3 sfinansowany by³by ze œrodków  Urzêdu Marsza³kowskiego i w 1/3 ze œrodków samorz¹du. By³by to samochód „Octawia” diesel z wyposa¿eniem dostosowanym do potrzeb policji. Prosi³  radnych o  poparcie wniosku  w sprawie udzielenia dotacji. 


Zapewni³, ¿e zakupiony samochód bêdzie  do wy³¹cznej dyspozycji Posterunku Policji w Ka³uszynie. Dlatego z wnioskiem o dofinansowanie wyst¹piono tylko do Rady Miejskiej w Ka³uszynie.  Podkreœli³, ¿e mo¿liwoœæ zakupu w/w samochodu  za 1/3 wartoœci jest okazj¹ dla samorz¹du i nale¿a³oby j¹ wykorzystaæ. 


Ponownie prosi³ radnych , o poparcie wniosku . Podziêkowa³ tak¿e za dotychczasow¹ bardzo dobr¹ wspó³pracê Policji z Rad¹ Miejsk¹ i Pani¹ Burmistrz w Ka³uszynie. 





Na obrady powróci³ radny p. S³awomir Strupiechowski i w dalszej czêœci obrad uczestniczy³o 15 radnych tj. 100%.





	Pan W³adys³aw Kuæ - podkreœli³, ¿e wszystkim radnym Rady Miejskiej w Ka³uszynie zale¿y na zapewnieniu bezpieczeñstwa mieszkañcom naszej gminy. Stwierdzi³, ¿e policja mo¿e dobrze pracowaæ wówczas, kiedy posiada dobry sprzêt. Obecnie posiadany przez Posterunek Policji w Ka³uszynie samochód  marki „Polonez” jest  stary i wyeksploatowany.


Policja powinna posiadaæ dobry samochód, aby na czas dociera³a tam gdzie dzieje siê coœ z³ego. Wyrazi³ nadziejê, ¿e wszyscy radni popr¹  wniosek w sprawie wydzielenia kwoty 20 tys. z³ na zakup samochodu. Proponowa³, aby decyzjê , z których œrodków ujêtych w bud¿ecie przeznaczyæ na zakup samochodu  podjê³a Pani Burmistrz np. z rezerwy bud¿etowej.


Ponownie prosi³ radnych o poparcie wniosku i stwierdzi³, ¿e Policja powinna mieæ lepszy samochód od osób dokonuj¹cych przestêpstwa.





	Pan S³awomir Strupiechowski -  w ca³oœci popar³ wypowiedŸ radnego p. W³adys³awa Kucia.





	Pan Janusz Pe³ka - Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej  w Ka³uszynie  poda³, ¿e jest za udzieleniem dotacji do zakupu samochodu dla Policji, lecz nie ze œrodków rezerwy bud¿etowej, poniewa¿ pod koniec roku mo¿e okazaæ siê, ¿e œrodki z rezerwy bêd¹ potrzebne na inne cele.


Proponowa³ natomiast przyjêcie propozycji przedstawionej przez Pani¹ Burmistrz tj. zmniejszenie o kwotê 20 tys. z³. œrodków na zap³atê za remont przedszkola  z przeznaczeniem  tej kwoty na dofinansowanie do zakupu samochodu dla Policji.


Nastêpnie podda³ pod g³osowanie przedstawiony wniosek.





Wniosek  zosta³ przyjêty jednog³oœnie, przy 100% obecnoœci radnych.





	Pani Janina Zgódka - Skarbnik Miejski przedstawi³a i omówi³a proponowane zmiany w bud¿ecie gminy na 2005 r. z uwzglêdnieniem przyjêtego wniosku.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - w uzupe³nieniu wypowiedzi Pani Skarbnik  wyjaœni³a, ¿e  przyjêty wniosek radnych by³ taki, ¿eby w dziale 801 zmniejszyæ œrodki z kwoty 80 tys. z³ do kwoty 60 tys. z³,  i  uwolnione w ten sposób 20 tys. z³ przenieœæ do dzia³u 754 bezpieczeñstwo publiczne i ochrona p. po¿. 





		Pani W³adys³awa Mirosz - poda³a, ¿e wszystkie proponowane zmiany w bud¿ecie gminy omawiane by³y na posiedzeniach komisji. Ka¿dy radny jest zapoznany z proponowanymi zmianami . Na posiedzeniach komisji zmiany w bud¿ecie zaopiniowane zosta³y pozytywnie.





	Pan Robert Kokoszka - podziêkowa³ radnym za jednog³oœne przyjêcie wniosku w sprawie przeznaczenia œrodków na zakup samochód dla Policji. 


Zapewni³, ¿e  Komendant Powiatowy Policji zwiêksza  iloœæ policjantów kierowanych do Kaluszyna  min. w czasie kiedy odbywaj¹ siê mecze i inne imprezy. Zapewni³, ¿e Kierownik Posterunku w Ka³uszynie oraz pozostali policjanci bêd¹ dbaæ, o otrzymany samochód.  


Nastêpnie ¿yczy³ wszystkim wyje¿d¿aj¹cym w dniu 1 listopada bezpiecznej podró¿y.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - poinformowa³a, ¿e na  ostatnim posiedzeniu Komisji Bezpieczeñstwa i Porz¹dku Publicznego Rady Miejskiej zg³aszane by³y informacjê, o nietrzeŸwych kierowcach oraz woŸnicach poruszaj¹cych siê drog¹ do wsi Milew.


Nastêpnie zwróci³a siê do Pana Z-cy Komendanta Policji, o przedstawienie informacji na temat bezpieczeñstwa  na terenie naszej gminy.





	Pan S³awomir Strupiechowski  - zapyta³, czy policja przewiduje zwiêkszenie iloœci patroli drogowych prowadzonych w dniu 1 listopada.





	Pan  Robert Kokoszka - poda³, ¿e  obecnie nie jest przygotowany do przedstawienia wskaŸników przestêpczoœci na terenie gminy Ka³uszyn.


Stwierdzi³ natomiast, ¿e na terenie naszej gminy sytuacja w zakresie bezpieczeñstwa nie jest z³a.


Odpowiadaj¹c radnemu p. Strupiechowskiemu poda³, ¿e tradycyjnie w dniu 1 listopada zwiêkszana jest iloœæ patroli policyjnych.





	Pan Przewodnicz¹cy Rady - podziêkowa³  p. Robertowi Kokoszka za przybycie na obrady Rady Miejskiej. 


Nastêpnie odczyta³ uchwa³ê w sprawie zmian w bud¿ecie gminy na rok 2005 z uwzglêdnieniem przyjêtej zmiany - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy 100% obecnoœci radnych.


	


	Pani Zofia Wo³kiewicz - poda³a, ¿e projekt uchwa³y w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu wspó³pracy Gminy Ka³uszyn z organizacjami pozarz¹dowymi oraz innymi podmiotami prowadz¹cymi dzia³alnoœæ po¿ytku publicznego” przes³any zosta³ radnym wraz z zawiadomieniem o terminie dzisiejszych obrad. Projekt uchwa³y omawiany by³ tak¿e na posiedzeniach komisji.


Ponadto poda³a, ¿e na dzisiejsze obrady zaproszeni zostali przedstawiciele organizacji pozarz¹dowych dzia³aj¹cych na terenie naszej gminy.





	Pani Henryka Sêktas - Sekretarz Miejski  omówi³a wieloletni program wspó³pracy Gminy Ka³uszyn z organizacjami pozarz¹dowymi oraz innymi podmiotami prowadz¹cymi dzia³alnoœæ po¿ytku publicznego”, który stanowi za³¹cznik do proponowanej uchwa³y. 





	Pan W³adys³aw Kuæ - zapyta³, jakie organizacje pozarz¹dowe  dzia³aj¹ na terenie naszej gminy.





	Pani Henryka Sêktas - odpowiadaj¹c poda³a, ¿e w rejestrze prowadzonym przez Starostê Miñskiego zarejestrowane s¹ nastêpuj¹ce organizacje pozarz¹dowe dzia³aj¹ce na terenie naszej gminy:


Klub Sportowy przy Szkole Podstawowej w Ka³uszynie


Klub Sportowy przy Gimnazjum w Ka³uszynie


Towarzystwo Przyjació³ Ziemi Ka³uszyñskiej


Klub Sportowy „Victoria”


Ko³o Polskiego Zwi¹zku Emerytów Rencistów i Inwalidów


Miejsko-Gminne Ko³o Zwi¹zku Kombatantów RP i By³ych WiêŸniów Politycznych. 


W roku 2005 dotacje w trybie ustawy o organizacjach po¿ytku publicznego otrzyma³ Klub Sportowy „Victoria” w Ka³uszynie. Na og³oszony konkurs na realizacjê zadañ gminy w zakresie kultury fizycznej  Klub Sportowy „Victoria „ przyst¹pi³ jako jedyny.


Dotacje otrzyma³o tak¿e Towarzystwo  Przyjació³ Ziemi Ka³uszyñskiej na realizacjê zadañ z zakresu dzia³alnoœci kulturalnej, lecz nie w trybie konkursu ofert.





	Pani Jadwiga Milewska - Przewodnicz¹ca  Polskiego Zwi¹zku Emerytów Rencistów i Inwalidów  Ko³o w Ka³uszynie  poda³a, ¿e od 7 lat pe³ni w/w  funkcjê. Poda³a, ¿e wspó³praca  z Pani¹ Burmistrz, Rad¹ Miejsk¹ , Dyrektorami Szkó³, OPS, pracownikami Domu Kultury oraz  Gminna Komisja Rozwi¹zywania Problemów Alkoholowych uk³ada siê bardzo dobrze. Podkreœli³a, ¿e stara siê wywi¹zywaæ ze swoich obowi¹zków jak najlepiej. Wymieni³a uroczystoœci organizowane corocznie przez Zwi¹zek ERiI. Ko³o w Ka³uszynie. Poda ³a, ¿e spotkania cz³onków odbywaj¹ siê w miarê potrzeb   raz w tygodniu lub raz w miesi¹cu.


Poinformowa³a , ¿e Ko³o ERiI w Ka³uszynie prowadzi chór oraz kó³ko teatralne.  W zwi¹zku z tym dotacje z bud¿etu gminy by³yby przydatne do prowadzenia powy¿szej dzia³alnoœci. Jednak po zapoznaniu siê z projektem uchwa³y oraz za³¹cznikiem do uchwa³y jestem zdania, ¿e muszê zrezygnowaæ z ubiegania siê o dotacjê, poniewa¿  nasze Ko³o nie bêdzie w stanie spe³niæ wymogów zawartych w uchwalê - stwierdzi³a p. Milewska.  Podkreœli³a, ¿e cz³onkowie Ko³a wszystkie prace wykonuj¹ spo³ecznie. 


Nastêpnie p. Milewska poda³a, ¿e Ko³o ERiI w Ka³uszynie bêdzie wdziêczne za udzielenie pomocy tylko w zakresie  u¿yczenia pomieszczenia z ogrzewaniem i oœwietleniem.





	Pan Dariusz Przyby³ko -  zwróci³ uwagê na zapis w § 10 pkt 2 „konkursy ofert og³aszane s¹ w taki sposób, aby stworzyæ mo¿liwoœæ realizacji zadania w pe³nym roku bud¿etowym, jednak nie wczeœniej jak po uchwaleniu bud¿etu Gminy”.  Poda³, ¿e w naszej gminie bud¿et uchwalany jest w I kwartale roku. Klub Sportowy w okresie zimy nie zawiesza dzia³alnoœci . W okresie tym trenuje min. na hali sportowej  przy szkole. W zwi¹zku z tym ponosi koszty. Œrodki na dzia³alnoœæ Klubu pozyskiwane we w³asnym zakresie od sponsorów sp³ywaj¹   w okresie  póŸniejszym. W takiej sytuacji Klub Sportowy „Victoria” w pierwszych miesi¹cach roku pozostanie bez ¿adnych œrodków finansowych i nie bêdzie mia³  mo¿liwoœci realizowania swoich zadañ. 


Pan Dariusz Przyby³ko proponowa³, aby konkurs ofert og³aszany by³  na koniec poprzedniego roku bud¿etowego i  rozstrzygniêty najpóŸniej na pocz¹tku miesi¹ca stycznia nastêpnego roku. Takie rozwi¹zanie umo¿liwi³oby  korzystanie ze œrodków ujêtych w projekcie bud¿etu na sport.





	Pan W³adys³aw Kuæ - zapyta³, czy na realizacjê zadañ gminy w zakresie sportu przyjmowane bêd¹ oferty równie¿ spoza gminy Ka³uszyn . Poda³, ¿e  przyjmuj¹c oferty spoza terenu gminy, mo¿e siê zdarzyæ, ¿e oferta Klubu Sportowego  „Victoria” nie zostanie wybrana. 


Zapyta³, czy nie mo¿na umieœciæ zapisu, ¿e do konkursu przyst¹piæ mog¹ tylko organizacje dzia³aj¹ce na terenie  naszej gminy. Podkreœli³, ¿e p. Dariusz Przyby³ko i pozostali cz³onkowie Klubu Sportowego pracuj¹ wy³¹cznie spo³ecznie. Wk³adaj¹ du¿o pracy  i poœwiêcaj¹ wiele swojego czasu na t¹ dzia³alnoœæ. Natomiast  jeœli wygra³by konkurs ktoœ spoza terenu naszej gminy, to chcia³by osi¹gaæ zyski z prowadzonej dzia³alnoœci.





	Pani Sêktas Henryka - nawi¹zuj¹c  do wypowiedzi radnego p. Przyby³ka  odczyta³a § 4 , który zawiera zapis, ¿e projekt rocznego programu wspó³pracy z organizacjami Burmistrz przedstawia Radzie wraz z projektem uchwa³y bud¿etowej. Og³oszenie konkursu ofert wi¹¿e siê  z zarezerwowaniem œrodków w bud¿ecie na ten cel. Jeœli w m-cu grudniu og³oszony by³by konkurs, a Rada w bud¿ecie nie zabezpieczy³aby œrodków na dane zadanie, wówczas by³by problem. Proponowa³a, aby Rada zdecydowa³a jak¹ formê przyj¹æ, ¿eby pogodziæ termin og³aszania konkursu z terminem uchwalania bud¿etu gminy na dany rok bud¿etowy tak, aby sprawy te by³y spójne.


Udzielaj¹c odpowiedzi na propozycje radnego p. Kucia Pani Sekretarz poda³a, ¿e  nie mo¿na wprowadziæ proponowanego ograniczenia, poniewa¿ konkurs ofert jest konkursem otwartym.  Ponadto zwróci³a uwagê, na zapis w § 10pkt. 4  informuj¹cy, ¿e o wsparcie mog¹ ubiegaæ siê  wy³¹cznie organizacje, które prowadz¹ dzia³alnoœæ na terenie Gminy Ka³uszyn oraz na rzecz jej mieszkañców. Poda³a, ¿e w programie jest tez zapis, ¿e przy rozpatrywaniu ofert brana jest pod uwagê  dotychczasowa wspó³praca z gmina Ka³uszyn w realizacji zadañ. 





	Pan Janusz Pe³ka - odczyta³ uchwa³ê Nr XXV/150/05  w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu wspó³pracy Gminy Ka³uszyn z organizacjami pozarz¹dowymi oraz innymi podmiotami prowadzacyumi dzia³alnoœæ po¿ytku publicznego” - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy 100% obecnoœci radnych.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - przedstawiaj¹c uzasadnienie do uchwa³y w sprawie zg³oszenia kandydata do Nagrody Marsz³ka Województwa Mazowieckiego poda³a, ¿e do 10 listopada br.  Marsza³ek Województwa Mazowieckiego oczekuje zg³oszeñ kandydatów do nagrody  Marsza³ka Województwa Mazowieckiego. Do nagrody zg³oszone mog¹ byæ osoby za osi¹gniêcia indywidualne i zbiorowe. Zg³oszenie nastêpuje poprzez podjêcie uchwa³y Rady Gminy.


Nastêpnie Pani Burmistrz zaproponowa³a radnym podjêcie w/w uchwa³y  i zg³oszenie do nagrody p. Grzegorza Polkowskiego - wicemistrza    Paraolimpiady w Atenach w 2004 r. w p³ywaniu na 50 m.


Poda³a, ¿e p. Grzegorz Polkowski obecnie jest studentem 2 roku historii. Pani Burmistrz przypomnia³a tak¿e, ¿e p. Grzegorz Polskowski z jej wniosku otrzyma³ „Laurê” powiat miñskiego za rok 2004 w dziedzinie sportu. Podkreœli³a, ¿e poprzez to, co robi jest wzorem  dla wielu m³odych osób, w jaki  sposób wykorzystywaæ wolny czas, talent i samorealizowaæ siê.  Czy podjêta uchwa³a  i osi¹gniêcia p. Grzegorz Polkowskiego bêd¹ wystarczaj¹ce do otrzymania nagrody Marsza³ka Województwa Mazowieckiego , nie jest wiadome. Moim zdaniem - stwierdzi³a Pani Burmistrz - p. Grzegorz Polkowski spe³nia warunek ujêty w regulaminie przyznawania nagród tj.  promuje województwo mazowieckie. Mama p. Grzegorza Polkowskiego w imieniu syna wyrazi³a zgodê na zg³oszenie go  do w/w nagrody.





	Pan Janusz Pe³ka - przestawi³ osi¹gniêcia p. Grzegorza Polkowskiego w dziedzinie sportu, które zawarte s¹ w uzasadnieniu do proponowanej uchwa³y.


Nastêpnie odczyta³ uchwa³ê Nr XXV/151/05 w sprawie zg³oszenia kandydata do Nagrody Marsza³ka Województwa Mazowieckiego- treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy 100% obecnoœci radnych.





Ad.pkt 7.


	Protokó³ Nr XXIV/05 z poprzednich obrad Rady Miejskiej w Ka³uszynie  wy³o¿ony zosta³ do wgl¹du.





Radni nie wnieœli uwag do protoko³u i jednog³oœnie , przy 100% obecnoœci, protokó³ przyjêli.





Ad.pkt 8.


	Pan Janusz Pe³ka - przedstawi³ informacje dotycz¹c¹  oœwiadczeñ maj¹tkowych radnych, sporz¹dzon¹ przez Urz¹d Skarbowy w Miñsku Maz - treœæ informacji w za³¹czeniu.


Poinformowa³ tak¿e, ¿e Wojewoda Mazowiecki przekaza³ informacjê, ¿e Pani Burmistrz oœwiadczenie maj¹tkowe wype³ni³a prawid³owo i z³o¿y³a w  obowi¹zuj¹cym terminie.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - przedstawi³a informacje dotycz¹ca oœwiadczeñ maj¹tkowych  pracowników samorz¹dowych ,zobowi¹zanych do sk³adania takich oœwiadczeñ, sporz¹dzon¹ przez Urz¹d Skarbowy - treœæ informacji w za³¹czeniu.





	Pan Marian Soszyñski - poda³, ¿e uwagi Urzêdu Skarbowego w Siedlcach dotycz¹ce jego oœwiadczenia maj¹tkowego wynikaj¹ z tego, ¿e nie wpisa³  maj¹tku, którego jest wspó³w³aœcicielem. Wyjaœni³, i¿ maj¹tku tego œwiadomie nie wpisywa³, poniewa¿ od wielu lat nie jest u¿ytkownikiem tego maj¹tku.





Ad.pkt 9.


	Pani Zofia Wo³kiewicz  - nawi¹zuj¹c do ceny m2 dzia³ek w Ka³uszynie poruszanej na dzisiejszych obradach  poinformowa³a, ¿e  w dniu dzisiejszym odby³ siê przetarg nieruchomoœci po by³ej Spó³dzielni Inwalidów w Ka³uszynie.  Dzia³ka w/w posiada 15.776 m2 i wyceniona zosta³a na kwotê 136.910 z³ tj. 8,70 z³ za m2. Poinformowa³a tak¿e, ¿e przy ustalaniu ceny  doliczane s¹ koszty podzia³u, og³oszeñ prasowych  oraz koszty sporz¹dzenia wyceny.





	Pan Marian Soszyñski - poinformowa³, ¿e obecnie na drogach na terenie naszej gminy wykonywane s¹ prace równiark¹. Zapewni³, ¿e jeœli drogi ulegn¹ zniszczeniu,  nawet  w krótkim czasie, bed¹ ponownie wyrównane.


Poda tak¿e , ¿e poboczna przy drogach o nawierzchni bitumicznej s¹ œcinanie i równane, aby w okresie zimy  umo¿liwiæ sp³yw wód, które mog¹ uszkadzaæ nawierzchniê.


Nastêpnie Pan Z-ca  Burmistrza poda³, ¿e obecnie trwa odbiór kanalizacji  sanitarnej. Na jednej z prywatnych dzia³ek /p. Chroœcickiego Krzysztofa/  zlokalizowana jest studzienka tzw. rozprê¿na. Studzienka ta nie ró¿ni siê  w zasadzie od tych budowanych w ulicy.  W momencie przegl¹du budowanej kanalizacji stwierdzono, ¿e ruroci¹g w miejscu tym jest nie  zasypany. W trakcie wyjaœniania tej sprawy okaza³o siê, ¿e p. Chroscicki nie pozwala zasypaæ ruroci¹gu jak równie¿ studzienki, uzasadniaj¹c sprzeciw tym , ¿e wykonawca wykona³ prace bez jego zgody. Pan Chroœcicki za  wyra¿enie zgody na zasypanie wykopów ¿¹da  budowy przy³¹cza kanalizacyjnego do jego posesji na koszt gminy. 


Pan Z-ca Burmistrza poda³, ¿e p. Chroœcicki nie podpisa³ umowy  na budowê przy³¹cza i nie wp³aci³ ¿adnej kwoty na ten cel. Poinformowa³ tak¿e, ¿e zgodê na wejœcie w teren,  podpisa³a ¿ona p. Chroœcickiego. 


Nastepnie Pan Z-ca Burmistrza prosi³ radnych o wypowiedzi w powy¿szej sprawie. 


Ponadto Pan Z-ca Burmistrza przypomnia³ , ¿e z koñcem br. wygasa umowa z firm¹  REMONDIS na odbiór odpadów komunalnych z terenu naszej gminy. £¹cznie z wygaœniêciem umowy na odbiór œmieci zmieniaj¹ siê przepisy dotycz¹ce gospodarki odpadami. Nastêpnie omówi³ w/w zmiany.


Poda³ tak¿e, ¿e prowadzone s¹ rozmowy z firmami odbieraj¹cymi odpady sta³e, celem zapoznania siê z cenami œwiadczonych us³ug. Wyjaœni³ tak¿e, ¿e w/g  nowych przepisów gmina nie organizuje przetargu na ustalenie firmy odbieraj¹cej œmieci. Natomiast Rada Miejska ustala najwy¿sz¹ stawkê, która mo¿e pobieraæ odbiorca œmieci. Firma odbieraj¹ca œmieci z ka¿dym gospodarstwem domowym bêdzie zawiera³a umowê na œwiadczenie us³ugi.





	Pan S³awomir Strupiechowski - stwierdzi³, ¿e podpisywanie indywidualnych  umów z firm¹ odbieraj¹ca  œmieci nie jest dobrym rozwi¹zaniem.  By³ zdania, ¿e za odbiór œmieci z gospodarstw domowych odpowiedzialna jest Gmina.


Poda³, ¿e w przypadku w/w rozwi¹zania firma odbieraj¹ca œmieci w ka¿dej chwili mo¿e zrezygnowaæ ze œwiadczenia us³ug.





	Pan Marian Soszyñski - wyjaœniaj¹c radnemu p. Strupiechowskiemu  poda³ , ¿e w œwietle nowych przepisów gmina nie mo¿e zawrzeæ umowy z firm¹ odbieraj¹c¹  œmieci z indywidualnych gospodarstw. Poda³ tak¿e, ¿e ustawa stwarza mo¿liwoœci prawne zmuszenia mieszkañców do podpisania umowy i oddawania œmieci lub zastêpczego wykonania wywozu œmieci na koszt ich w³aœcicieli. Podkreœli³, ¿e obowi¹zkiem gminy jest stworzenie systemu zbiórki odpadów, a obowi¹zkiem mieszkañców jest  zawarcie umowy i  oddawanie œmieci. Wa¿n¹ spraw¹ jest równie¿ sprawa  ceny za odbiór odpadów.  W przypadku skrajnych warunków nale¿a³oby  wejœæ w porozumienie z Zak³adem Gospodarki Komunalnej , aby  zbiera³ odpady tak¿e z terenu gminy, gromadzi³ na placu przy oczyszczalni œcieków . Przy takim rozwi¹zaniu ZGK powinien og³osiæ przetarg na ustalenie firmy , która odbiera³aby œmieci sk³adowane na terenie przy oczyszczalni œcieków. Obecnie  trudno jednak oszacowaæ koszty w/w rozwi¹zania, poniewa¿ ZGK odbieraj¹c œmieci ponosi³by koszty  i  oddaj¹c œmieci z terenu oczyszczalni  równie¿ ponosi³by koszty. W zwi¹zku z tym  byæ mo¿e rozwi¹zanie to nie by³oby najtañszym rozwi¹zaniem.


Ponadto Pan Z-ca  Burmistrza przypomnia³, ¿e  obecnie ZGK jako podwykonawca firmy REMONDIS zbiera odpady z terenu miasta i sk³aduje na terenie przy oczyszczalni  w pojemniki tej firmy, która nastêpnie je odbiera.


Pan Marian Soszyñski poinformowa³, ¿e obecnie wystosowane zostan¹ zapytania o cenê do firm odbieraj¹cych odpady, z proœb¹ o udzielenie   odpowiedzi  w terminie do ok. 15 listopada br.  Po otrzymaniu odpowiedzi przedstawiona zostanie Radzie Miejskiej konkretna propozycja w powy¿szej sprawie.





	Pani Teresa Przybu³ek - zgodzi³a siê  z tym, ¿e ka¿de gospodarstwo domowe  musi podpisaæ umowê na oddawanie œmieci, lecz jeœli firma  w trakcie obowi¹zywania umowy odmówi odbioru œmieci, jak nale¿y wówczas post¹piæ.  Stwierdzi³a, ¿e  nikt indywidualnie z mieszkañców w takim przypadku nie skieruje wniosku do S¹du. W takiej sytuacji lasy i pola zasypane bêd¹ œmieciami, a gmina za œrodki z bud¿etu obowi¹zana bêdzie œmieci usun¹æ. Proponowa³a , aby Pan Z-ca  Burmistrza   wraz z radc¹ prawnym tak dopracowali tê sprawê, aby firma odbieraj¹ca œmieci  zobowi¹zana by³a przez Gminê i przed Gmin¹ odpowiada³a za œwiadczone us³ugi. 





	Pan S³awomir Strupiechowski - zapyta³,  czy gmina bêdzie mia³a rozeznanie, kto z mieszkañców podpisa³ umowê na oddawanie œmieci, jeœli sama wycofuje siê z podpisania umowy z firm¹. Stwierdzi³, i¿ uwa¿a, ¿e gmina Ka³uszyn ma wielki problem w zakresie gospodarki odpadami. Mieszkañcy nie maj¹  œwiadomoœci, ¿e œmieci nale¿y oddawaæ. W lasach le¿y du¿o œmieci.  Zapyta³, dlaczego dotychczas tylko 50% mieszkañców oddaje œmieci i co robi¹ ze œmieciami pozostali mieszkañcy. Stwierdzi³, ¿e podpisywanie umów z ka¿dym gospodarstwem domowym nie jest dobrym rozwi¹zaniem. Zapyta³ jak problem ten rozwi¹zany jest w innych gminach.





	Pan Krzysztof Maci¹g - redaktor Tygodnika Oko³omiñskiego „Bez Znieczulenia” jako prawnik  przestrzega³ przed  przyjêciem koncepcji zbierania odpadów przez Zak³ad Gospodarki Komunalnej. Poda³, ¿e nowe przepisy unijne dotycz¹ce gospodarki odpadami s¹ bardzo zaostrzone. Dotychczasowe ma³e firmy zajmuj¹ce siê odbiorem odpadów nie sprostaj¹ wymogom i wypadn¹ z rynku. Poinformowa³, ¿e w/g tych  przepisów nie ma  pojêcia „œmieci cmentarne”. ¯adna firma œmieci z cmentarza nie odbierze. Proponowa³ og³oszenie przetargu na ustalenia firmy, która odbiera³aby œmieci z terenu gminy.





	Pan W³adys³aw Kuæ - nawi¹za³ do sprawy przedstawionej przez Pana Z-cê Burmistrza , a dotycz¹cej  studzienki kanalizacyjnej na posesji p. Chroscickiego i zapyta³a ile mb jest do zasypania na tej posesji.





	Pan  Marian Soszynski - odpowiedzia³, ¿e na posesji p. Chroœcickiego jest ok. 5 mb do zasypania kana³u sanitarnego. Ponadto szczegó³owo omówi³ przebieg kanalizacji w tym rejonie.





	Pan W³adys³aw Kuæ - zapyta³ Pana Z-ce Burmistrza , jakie widzi rozwi¹zanie powy¿szego problemu, czy pozostaje tylko wykonanie  na koszt gminy przy³¹cza do posesji p. Chroœcickiego.





	Pani Teresa Przybu³ek - stwierdzi³a, ¿e Pañstwo Chroœciccy s¹ ma³¿eñstwem i posiadaj¹ wspólny maj¹tek. W zwi¹zku z tym jeœli zgodê podpisa³a ¿ona, to oznacza ¿e  m¹¿ tak¿e wyra¿a zgodê na wejœcie w teren.


By³a zdania, ¿e nie nale¿y za œrodki podatników wykonywaæ przy³¹cza do prywatnych posesji. Stwierdzi³a ponadto, ¿e p. Chroœcicki „cwaniactwem” chce uzyskaæ  bezp³atnie pod³¹czenie do kanalizacji.





	Pan Marian Soszyñski - ustosunkowaj¹c siê do wypowiedzi radnego p. Kucia wyjaœni³, ¿e w zasadzie pozostaje mo¿liwoœæ  si³owego wejœcia na teren, co raczej nie jest brane pod uwagê,  prowadzenia ponownie rozmowy z p. Chroscickim lub wykonanie przykanalika na koszt gminy.





	Pan Tomasz Glinka - stwierdzi³, ¿e kanalizacja jest w³asnoœci¹ gminy i jeœli p. Chroœcicki nie wyra¿a zgody na wejœcie w teren, to powinien na w³asny koszt zabezpieczyæ wykonan¹ instalacjê na jego terenie.





	Pani Teresa Przybu³ek - ponownie stwierdzi³a, ¿e powy¿sza sytuacja jest dla niej nie zrozumia³a. Jeœli Pañstwo Chroœciccy posiadaj¹ wspólnotê ma³¿eñsk¹ i ¿ona  podpisa³a zgodê, to nale¿y wejœæ z Policj¹,  skoro p. Chroœcicki utrudnia wejœcie, i zasypaæ kana³.  Proponowa³a tak¿e zasiêgniêcie opinii radcy prawnego  w tej sprawie.





	Pan Arkadiusz Czy¿ewski - pracownik Kancelarii Prawnej udzielaj¹cej porad naszej Gminie poda³, ¿e obecnie trudno wypowiedzieæ mu siê w tej sprawie, poniewa¿ nie zna treœci umów i  obowi¹zków do jakich zobowi¹za³a siê p. Chroœcicka podpisuj¹c zgodê. Wyjaœni³ tak¿e, ¿e pójœcie  z Policj¹, tak¿e nie przyniesie  skutku, poniewa¿ p. Chroœcicki ma prawo nie wpuœciæ na swój teren osób w celu zasypania kana³u. 





	Pani Teresa Przybu³ek -  zgodzi³a siê z wypowiedzi¹ p. Czy¿ewskiego , lecz zapyta³a  dlaczego p. Chroœcicki nie interweniowa³ w czasie kiedy  realizowane by³y prace na jego terenie. Skoro twierdzi, ¿e nie wyra¿a³ gody i nie zgadza siê z decyzj¹ ¿ony, która podpisa³a zgodê, to dlaczego pozwoli³ na wykopanie i zainstalowanie studzienki kanalizacyjnej.





	Pan S³awomir Strupiechowski - zapyta³, czy na terenie miasta wszyscy pod³¹czyli swoje posesje do kanalizacji, czy s¹ tacy , którzy maj¹   mo¿liwoœæ pod³¹czenia , a nie s¹ pod³¹czeni i co w takim przypadku robi gmina. 





	Pani Zofia Wo³kiewicz - udzielaj¹c odpowiedzi radnemu p. Strupiechowskiemu poda³a, ¿e oprócz p. Chroœcickiego  i tych , którzy nie byli zainteresowani pod³¹czeniem , wszyscy s¹ pod³¹czeni do kanalizacji. Wykonane  s¹ równie¿ przy³¹cza dodatkowe. Na planowanych 209 przy³¹czy, wykonanych jest 215.


Nastêpnie Pani Burmistrz poda³a, ¿e wed³ug przepisów prawnych w³aœciciel posesji jeœli ma tak¹ mo¿liwoœæ,  ma obowi¹zek pod³¹czenia posesji do kanalizacji. 


Wyjaœni³a tak¿e, ¿e jeœli  kanalizacja sanitarna przebiega przez prywatny teren, to w/g  przepisów prawnych nale¿y p³aciæ odszkodowanie.  Jednak w praktyce w zasadzie gminy nie wyp³acaj¹ odszkodowania. Praktyka jest taka, ¿e w³aœciciel wyra¿a pisemn¹ zgodê  na wejœcie w teren. Na wykonanych 215 przy³¹czy w budowanej w rb. kanalizacji , sprzeciw zg³osi³ tylko p. Chroœcicki. 


Ponadto Pani Burmistrz stwierdzi³a, ¿e  w obecnej sytuacji nale¿y tylko spe³niaæ, jeœli nie obecnie, to w przysz³oœci warunki stawiane przez p. Chroœcickiego, lecz rozwi¹zanie takie by³oby precedensem w naszej gminie. W zwi¹zku z powy¿szym pozostaje  nam negocjonowaæ z p. Chroœcickim w powy¿szej sprawie. Przypomnia³a tak¿e, ¿e dotychczas tylko Telekomunikacja Polska  wyp³aca³a odszkodowanie  za wejœcie w teren prywatny z budow¹ linii przesy³owej.


Ponadto Pani Burmistrz  stwierdzi³a, ¿e szkoda, ¿e p. Chroscicki dopiero teraz  wyra¿a sprzeciw. Gdyby zg³osi³ sprzeciw przed budow¹, wówczas by³aby mo¿liwoœæ przeprojektowania sieci. 





	Pan Marian Soszyñski -  wyjaœni³, ¿e  studzienka kanalizacyjna na terenie p. Chroscickiego wybudowana zosta³a ju¿ du¿o wczeœniej.  Obecnie p. Chroscicki twierdzi, ¿e nie by³ obecny w czasie kiedy trwa³y prace na jego terenie. Dotychczas nie zg³asza³ sprzeciwu. Obecnie przy zakoñczeniu inwestycji nie pozwala zasypaæ kana³u i stawia w/w ¿¹dania.


	


	Pani Zofia Wo³kiewicz - zaproponowa³a, aby powy¿sz¹ sprawê za³atwiæ indywidualnie, poniewa¿ Rada Miejska nie ma kompetencji  rozpatrywania indywidualnych spraw. Poda³a  tak¿e, ¿e jeœli ktoœ z radnych  mia³by wp³yw na p. Chroscickiego i pozytywne dla gminy rozwi¹zanie problemu, to prosi³a , o pomoc.





	Pan Dariusz Przyby³ko - zg³osi³, ¿e w ul. Mostowej w miejscach gdzie  zak³adane by³y dodatkowe zasuwy w wodoci¹gu nie naprawiona zosta³a nawierzchnia ulicy.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - odpowiadaj¹c wyjaœni³a, ¿e prace remontowe nawierzchni w ulicach miasta trwaj¹. Jeszcze jest wiele miejsc, w których naprawiana bêdzie nawierzchnia min. w ul. Wojska Pol., ul. Kopernika .


Ponadto Pani Burmistrz poinformowa³a, ¿e firmy  drogowe  maj¹ tak du¿o zamówieñ, ¿e nie ma mo¿liwoœci pozyskania firmy i wykonania w rb.  nawierzchni w ulicy pomiêdzy Koœcio³em , a sklepem TOPAZ.





	Pan S³awomir Strupiechowski - zapyta³, czy budowana kanalizacja deszczowa w osiedlu „za cmentarzem” spe³nia³a bêdzie swoj¹ rolê i czy powsta³y przy jej budowie problem zosta³ rozwi¹zany. Wyjaœni³, ¿e  robotnicy wykonuj¹cy kanalizacjê deszczow¹  informowali jego, ¿e mo¿e wyst¹piæ sytuacja, ¿e wody opadowe  sp³ywaæ bêd¹ kanalizacj¹ w przeciwnym kierunku.


Proponowa³ rozwa¿enie, czy przy studzienkach kanalizacji deszczowej nie nale¿a³oby wysypaæ terenu t³uczeniem, aby nie dochodzi³o do zasypania piaskiem. Prosi³ tak¿e, aby mieszkañcy osiedla „za cmentarzem” informowani byli wczeœniej , o terminie wykonywania równania ulic, wówczas usuwaliby przyczepy samochodowe, które utrudniaj¹ wykonywanie prac. 





	Pan Marian Soszyñski - ustosunkowaj¹c siê do wypowiedzi radnego p. Strupiechowskiego wyjaœni³, ¿e dopóki nawierzchnia ulic w osiedlu „za cmentarzem” bêdzie ¿wirowa mo¿e dochodziæ do zasypania kana³u deszczowego. T³uczeñ nie tylko na wysypanie terenu wokó³ studzienek , ale i na wjazdy  nawieziony zostanie w dniu jutrzejszym.


W sprawie spadku w kanalizacji deszczowej Pan Z-ca Burmistrza wyjaœni³, ¿e rów odprowadzaj¹cy wodê deszczow¹ zosta³ wyd³u¿ony, poniewa¿  realizuj¹c w/g dokumentacji mog³oby wyst¹piæ podniesienie stanu wody o ok., 10 cm , co w zasadzie nie mia³oby wp³ywu na odbiór wody z terenu.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - zaproponowa³a Panu Przewodnicz¹cemu Rady Miejskiej  zorganizowanie przed 15 listopada br. wyjazdu radnych na teren gminy, celem  zapoznania siê z potrzebami gminy, co z kolei przydatne by³oby przy planach inwestycyjnych  na rok 2006.





Ad.pkt 10.


	Pan Janusz Pe³ka - Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej o godz. 20,oo zamkn¹³ XXV obrady Rady.





Na tym protokó³ zakoñczono.








Protokó³owa³a:


D. Roso³owska  
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