Raport 

z przeglądu Kodeksu Etycznego 

pracowników Urzędu Miejskiego w Kałuszynie

Badanie ankietowe  dotyczące  przeglądu Kodeksu Etycznego  pracowników Urzędu  zostało przeprowadzone w dniach 3-14 lipca br. Anonimowa ankieta    została skierowana do mieszkańców   oraz do pracowników  Urzędu.

Ankietę skierowaną do mieszkańców wypełniło 64 ankietowanych, spośród których 9 nie wiedziało o istnieniu kodeksu etycznego i nie wypełniło dalszej części ankiety.

Pięciu ankietowanych odpowiedziało, że pracownicy urzędu nie przestrzegają zasad zawartych w Kodeksie, z czego trzech nie wiedziało o istnieniu Kodeksu Etycznego.

Trzech ankietowanych  wskazało, że by poprawić poziom obsługi mieszkańców    pracownicy winni wykazać więcej  uprzejmości i  życzliwości w kontaktach z klientami urzędu, a także udzielać bardziej   wyczerpujących i zrozumiałych informacji.

Na pytanie: Czy stworzenie     Kodeksu   było konieczne? 30 ankietowanych odpowiedziało „TAK”, 25 udzieliło odpowiedzi „NIE”.

W żadnej ankiecie nie  określono o jakie zagadnienia  etyczne Kodeks powinien być uzupełniony. 

Ankietę skierowaną do pracowników Urzędu wypełniło 20 pracowników. Pracownicy Urzędu w swych ankietach stwierdzili, że zapoznali się z Kodeksem Etycznym, nie widzą potrzeby zmiany zapisów w nim zawartych. Przestrzegają zasady postępowania  określone w Kodeksie.  Nikt nie spotkał się z przypadkami naruszenia zasad  Kodeksu przez pracowników.

Kałuszyn, dnia 28.08.2006 r.                                     Sporządziła Henryka Sęktas
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