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Protokół Nr XVII/08

z obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie, odbytych w dniu 30 października 2008 r. w Sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Kałuszynie.

Obrady rozpoczęto o godz. 14,00.

Obecni wg załączonej listy obecności tj. 14 radnych na ogólny stan Rady 15 osób.

Nieobecny usprawiedliwiony radny p. Tomasz Glinka.

W obradach uczestniczyli także p. Marian Soszyński - Burmistrz i p. Janina Zgódka - Skarbnik.

Ponadto w obradach udział wzięli: p. Maria Bartosiak - dyrektor Gimnazjum, p. Marek Pachnik  - dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie, p. Elżbieta Kołak - dyrektor Szkoły Podstawowej w Nowych Groszkach, p. Anna Andrzejkiewicz - dyrektor Biblioteki, p. Renata Roguska - p.o. dyrektora Przedszkola w Kałuszynie, p. Marian Pełka - dyrektor Domu Kultury w Kałuszynie, p. Grażyna Chybicka - kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Kałuszynie, p. Dariusz Winnik -  dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Kałuszynie oraz sołtysi wsi:Chrościce, Falbogi, Garczyn Mały, Gołębiówka, Kluki, Leonów, Mroczki, Nowe Groszki, Piotrowina, Przytoka,  Wąsy, Wólka Kałuska i  Żebrówka.
Obradom przewodniczył p. Janusz Kazimierz Pełka  - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie.

Ad.pkt 1.


Pan Przewodniczący Rady - powitał zebranych, dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad.pkt 2.


Następnie Pan Przewodniczący Rady zaproponował wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 7 jako kolejne podpunkty , podjecie uchwały w sprawie  zatwierdzenia do realizacji projektu pn. "Czas na seniorów w gminie Kałuszyn" realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 oraz uchwały w sprawie  zatwierdzenia do realizacji projektu systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013.

Propozycja przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pan Przewodniczący Rady - przedstawił proponowany porządek obrad z uwzględnieniem zrealizowanego już punktu i przyjętymi zmianami tj.:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Interpelacje.

4. Informacja o działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym oraz

     realizacji uchwał Rady Miejskiej.

5. Zakres świadczeń rodzinnych  realizowanych w gminie Kałuszyn i określenie

    potrzeb.

6. Uchwalenie podatków i opłat lokalnych na 2009 r.

7. Podjecie uchwał w sprawach:

· Zmian w budżecie gminy na 2008 r.

· Zmiany uchwały Nr XII/88/08 Rady Miejskiej w Kałuszynie z dnia 29 kwietnia 2008 r. w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia "Kapitał-Praca-Rozwój"

· Zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Kałuszynie

· Zatwierdzenia do realizacji projektu pn."Czas na seniorów w gminie Kałuszyn" realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 - 2013
· Zatwierdzenia do realizacji projektu systemowego w ramach  Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 - 2013.

8. Przyjęcie protokółu nr XVI/08 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.
9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie obrad.

Przedstawiony porządek obrad  przyjęty został jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.
Ad.pkt 3.


Interpelacji nie zgłoszono.

Ad.pkt 4.


Pan Marian Soszyński - burmistrz przedstawił informację z działalności w okresie międzysesyjnym oraz realizacji uchwał Rady Miejskiej - treść informacji w załączeniu.

Radni przyjęli informację nie wnosząc uwag.

Ad.pkt 5.


Pani Grażyna Chybicka - kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Kałuszynie w skrócie omówiła informację na temat  "Zakres świadczeń rodzinnych realizowanych w gminie Kałuszyn i określenie potrzeb" , która przesłana została radnym wraz z zawiadomieniem , o dzisiejszej sesji - treść informacji w załączeniu.

Radni przyjęli informację nie wnosząc uwag. 
Ad.pkt 6.

Pan Marian Soszyński - podał, że proponowane stawki podatków konsultowane były na posiedzeniach wszystkich komisji Rady Miejskiej i uzyskały pozytywną  opinię.
Poinformował, że  przyjęte stawki podatkowe na rok następny, żeby były obowiązujące muszą  być opublikowane w Wojewódzkim Dzienniku Urzędowym i wejść w życie  przed 1 stycznia 2009 r.  Dlatego  już na dzisiejszych obradach przedstawiane są projekty uchwał  ustalające stawki podatku od nieruchomości i podatku rolnego.

Wyjaśnił, że podstawą do obliczenia podatku rolnego jest cena q żyta , nie wyższa od ceny podanej przez GUS, przyjęta przez Radę Miejską x wskaźnik 2,5q. Cena q żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2007 r.  podana przez GUS  wynosiła  58,29 zł. W roku bieżącym  cena q żyta za okres pierwszych trzech kwartałów   podana przez GUS  wynosi  55,80 zł i jest niższa o 2,49 zł od ceny z roku poprzedniego. 
Do naliczania podatku rolnego dla powierzchni do 1 ha, stosuje się przyjętą cenę q żyta x wskaźnik 5q.

Następnie Pan Burmistrz podał, że na rok 2009 proponuje podwyżkę stawek podatku od nieruchomości oraz podwyżkę ceny q żyta w stosunku do ceny przyjmowanej do naliczania podatku rolnego na rok 2008,  o wskaźnik cen towarów i usług konsumpcyjnych w okresie I półrocza 2008 r. tj. o 4,2%.

Wyjaśnił, że nie celowe jest  proponowanie wyższych podwyżek, ponieważ dochód do budżetu z tytułu podatku od nieruchomości i podatku rolnego, nie jest znaczącym dochodem dla budżetu gminy. Środki na inwestycje należy pozyskiwać z innych źródeł.
Pan Burmistrz przypomniał, że  cena q żyta przyjęta przez Radę Miejską do  naliczania podatku rolnego na rok 2008 wynosi 29,30 zł , a na rok 2009 proponuje cenę 30,53 zł tj. wyższą o 4,2%  / 1,23 zł/ w stosunku do roku 2008.

Przyjmując proponowaną podwyżkę, podatek z 1 ha wzrósłby o 3,07 zł. , a dochód do budżetu gminy z tego tytułu wzrósłby o kwotę 8.600 zł. 


Pan Burmistrz podał , że  stawki podatku od nieruchomości  proponuje także podwyższyć o 4,2%.  Przyjmując proponowaną podwyżkę podatek kształtowałby się następująco:

· od powierzchni użytkowej budynków mieszkalnych lub ich części  za 1 m2  proponuje się  wzrost ze stawki 0,34 zł na 0,35 zł.
     Stawka maksymalna tego podatku na rok 2008 wynosiła 0,59 zł, na rok 2009

     wynosi 0,62 zł.

· od 1 m2powierzchni budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej obecnie   jest stawka 14,31 zł, na rok 2009 proponuje się 14,91 zł. Maksymalna stawka na rok 2008 wynosiła  19,01 z ł, na rok 2009 wynosi 19,81 zł
· od 1 m2  powierzchni użytkowej budynków lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym  obecnie jest 8,25 zł, proponuje się 8,59.

    Pozycja tego podatku nie występuje na terenie naszej  gminy.

· Od  1m 2 powierzchni użytkowej budynków lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych  obecnie jest  3,64 zł, na rok 2009 proponuje się 3,79 zł. Wymiar tego podatku na rok 2008 wynosił 238 zł, po podwyżce wyniesie 248 zł. 
· Od 1 m2 powierzchni użytkowej pozostałych budynków lub ich części  obecnie jest 3,21 zł , przy stawce maksymalnej 6,37 zł.  Na rok 2009 proponuje się 3,34 zł przy stawce maksymalnej 6,64 zł. 
· Od budowli 2% ich wartości i - bez zmian w stosunku do roku bieżącego.

· Od powierzchni gruntów  związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków  za 1 m 2 obecnie jest 0,44, na rok 2009 proponuje się 0,46 zł. Stawka maksymalna na rok 2008 wynosiła 0,71, na rok 2009 wynosi 0,74 zł. 

· Od gruntów  pozostałych za 1 m2 powierzchni  obecnie jest 0,13 zł, na 2009 rok proponuje się 0,14 zł. 


Nawiązując do podatku od środków transportowych  Pan Burmistrz podał, że  stawki tego podatku  od samochodów o dużej ładowności w naszej gminie są dość wysokie. Natomiast, że względu na to, że samochody  o mniejszej ładowności  służą głównie do prowadzenia działalności gospodarczej i są  źródłem utrzymania naszych mieszkańców  na rok 2009 nie proponuje podwyżki podatku od środków transportowych.

Pan Burmistrz poinformował także, że tak jak było to dotychczas, nie proponuje się uchwały w sprawie obniżenia ceny m3 drewna przyjmowanej do naliczania podatku leśnego. Do naliczania tego podatku dotychczas przyjmowana była cena m3 drewna podana przez GUS i tak proponuje się na rok 2009.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XVII/106/08 w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, zarządzenia poboru tego podatku w drodze  inkasa oraz wprowadzenia zwolnień w tym podatku - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pan Janusz Kazimierz Pełka -  odczytał uchwałę Nr XVII/107/08 w sprawie  obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2008 roku przyjmowanej jako podstawy  obliczenia podatku rolnego na 2009 rok na obszarze Gminy Kałuszyn - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pan Przewodniczący Rady zarządził 5 min. przerwę.

Po przerwie wznowiono obrady.
Ad.pkt 7.


Pan Burmistrz - przedstawił proponowane zmiany w budżecie gminy na 2008 r. ze szczególnym uwzględnieniem zmian  w załączniku inwestycyjnym i z uwzględnieniem autopoprawek do  przesłanego projektu uchwały i podał,  że proponuje się zwiększenie  planu wydatków gminy o kwotę  205.909 zł tj:

· 8.800 zł z przeznaczeniem 5.000 zł na wydatki bieżące -  wynagrodzenia bezosobowe i 3.800 zł  za nadzór inwestorski na zadaniu inwestycyjnym "Modernizacja drogi gminnej w Żebrówce.
· Zwiększenie  środków w dz. 754 o kwotę 262 zł na zakup motopompy dla OSP Gołębiówka - jako wkład własny.
· Zwiększenie środków o kwotę 6.000 zł w dz. 801 na wydatki bieżące gimnazjum - zakup materiałów i wyposażenia oraz zakup pomocy naukowych, dydaktycznych w związku z uzyskaniem dodatkowych dochodów.

· Zwiększenie środków w dz. 852  o kwotę  132.047 zł na realizację projektów współfinansowanych ze środków Unii Europejskiej "Żyj aktywnie, żyj ciekawie" /97.987 zł/ i "Czas na seniorów w gminie Kałuszyn" / 34.060 zł./
· W dz. 900 zwiększa się  plan wydatków o kwotę  35.000 zł z przeznaczeniem na zadanie inwestycyjne pn. Budowa kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami w miejscowości Patok-Olszewice wraz z rozbudową oczyszczalni ścieków" / nadzór i wykonanie 3 przyłączy sieci wodociągowej/
· W dz. 926 zwiększa się środki o kwotę 23.800 zł z przeznaczeniem na zadania inwestycyjne pn. Budowa obiektu sportowo-rekreacyjnego  / 1.000 zł/ "Budowa kompleksu 2 boisk sportowych" 20.000 zł  na dokumentację i wydatki bieżące 2.800 zł.

Następnie Pan Burmistrz  przedstawił  propozycje zmniejszenia wydatków na zadania własne gminy o kwotę 62.862 zł  tj.:
· W dz. 600 zmniejszyć środki o kwotę 5.000 zł w związku z przeniesieniem środków pomiędzy paragrafami

· W dz. 700 zmniejszenie środków o 20.000 zł na zadaniu inwestycyjnym pn. "Modernizacja budynku przy ul. Wojska Pol. wraz z zagospodarowaniem terenu - dokumentacja. Ponadto Pan Burmistrz odczytał pismo Kierownika Przychodni Zdrowia w Kałuszynie informujące, o zakresie i wymogach planowanego  remontu w/w budynku.

· W dz. 754  zmniejszenie o kwotę 262 zł w związku z przeniesieniem  środków z wydatków bieżących na zakupy inwestycyjne - dotyczy dofinansowania ze środków własnych gminy do zakupu motopompy dla OSP Gołębiówka

· W d. 750  zmniejsza się środki o kwotę 14.600 zł w związku z przeniesieniem środków z wydatków bieżących Urzędu  Gminy  na brakujące środki do rozliczenia zadań inwestycyjnych pn. Budowa kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami w miejscowości Patok-Olszewice  wraz z rozbudową oczyszczalni  ścieków/nadzór i wykonanie 3 przyłączy sieci wodociągowej 7.000 zł, "Modernizacja drogi w Żebrówce" / nadzór 3.800 zł i na budowę obiektu sportowo-rekreacyjnego 1.000 zł i wydatki bieżące w dz. Kultura Fizyczna i Sport - 2.800 zł. 
· W dz. 801 zmniejsza się środki o kwotę  23.000 zł w związku z przeniesieniem środków z dotacji, która była planowana na prowadzenie placówki wychowania przedszkolnego we wsi Nowe Groszki, na  brakujące środki do rozliczenia zadań inwestycyjnych pn."Budowa kanalizacji  sanitarnej wraz z przyłączami w miejscowości Patok-Olszewice wraz z rozbudową oczyszczalni ścieków / nadzór i wykonanie 3 przyłączy sieci wodociągowej/.


Pani Janina Zgódka - Skarbnik przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 r. w stosunku do projektu przesłanego radnym i podała, że  proponowane zmiany dotyczą:

· W dochodach w § 1 zwiększa się dotychczasową kwotę o kwotę 34.060 zł.  w związku z wprowadzonym w dziale 852  projektu realizowanego przez  Dom Kultury "Czas  na seniorów w gminie Kaluszyn"
· W § 2 zwiększa się plan wydatków o kwotę 34.060 z przeznaczeniem jw. i o kwotę  24.600 zł  z przeznaczeniem  w dz. 600 o kwotę 1.800 zł nadzór droga w Żebrówce i w dz. 926 kwotę 22.800 zł na zadania inwestycyjne.
Ponadto obecnie proponuje się zmniejszenie wydatków  o kwotę 62.862 zł , w przesłanym projekcie była kwota 38.262 zł. 

W dz. 700 zmniejsza się środki o kwotę 20.000 zł

W dz. 750 proponuje się zmniejszenie środków o kwotę 14.600, w projekcie uchwały było 10.000 zł.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XVII/108/08 w sprawie zmian w budżecie giny na 2008 rok - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pan Burmistrz - wyjaśnił, że w związku ze zmianami, które wprowadziła ustawa z dnia 7 marca 2007 r. o wspieraniu rozwoju obszarów wiejskich z udziałem środków Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich osoby prawne, w tym jednostki samorządu  terytorialnego mają możliwość przystąpienia do LGD w charakterze członka. Dotychczas byliśmy w charakterze członka wspierającego. Podjęcie proponowanej uchwały stwarza możliwość uczestniczenia we władzach stowarzyszenia oraz jego pracach. Nie pociąga natomiast żadnych  środków finansowych.


Pan Janusz Kazimierz Pełka -  odczytał uchwałę Nr XVII/109/08 w sprawie zmiany uchwały Nr XII/88/08 Rady Miejskiej w Kałuszynie z dnia 29 kwietnia 2008 r. w sprawie  przystąpienia do Stowarzyszenia "Kapitał-Praca-Rozwój " - treść uchwały w załączeniu.
Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pan Burmistrz - przedstawiając uzasadnienie do uchwały w sprawie  zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Kałuszynie  podał, że  proponowana do sprzedaży nieruchomość - działka budowlana - znajduje się na osiedlu "za cmentarzem" przy skrzyżowaniu ul. 9 Maja i Bohaterów Września. 
Pan Burmistrz przypomniał, że wcześniej wstrzymał sprzedaż terenów w mieście, lecz ze względu na to, że powyższa działka nie może być przeznaczona na inne cele niż budownictwo jednorodzinne, a obecnie na tej działce coraz częściej mieszkańcy wyrzucają śmieci, należy przeznaczyć ją   do sprzedaży . Na sprzedaż tej działki organizowany był dwukrotnie przetarg i działka nie znalazła nabywcy. Obecnie trzy osoby  zainteresowane są  jej zakupem. W związku z tym na dzisiejszych obradach przedkładany jest powyższy projekt uchwały. Po podjęciu proponowanej uchwały zlecone zostanie  wykonanie szacunku działki  i ogłoszony przetarg na jej zbycie.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XVII/110/08 w sprawie  zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Kałuszynie  - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pan Burmistrz - podał, że wprowadzone do dzisiejszego porządku obrad projekty uchwał nie były omawiane na posiedzeniach komisji, ponieważ sprawa ta wynikła w ostatnim czasie.
Przypomniał, że pierwsza uchwała w sprawie przystąpienia do projektu "Żyj aktywnie, żyj ciekawie" podjęta była w miesiącu kwietniu br. Po podjęciu w/w uchwały wystąpiono z wnioskiem o środki.  Obecnie wniosek nasz został już zakwalifikowany do realizacji projektów "Żyj aktywnie, żyj ciekawie" i "Czas na seniorów w gminie Kałuszyn". W związku z tym należy podjąć uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektów z określeniem konkretnych kwot.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XVII/111/08 w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu pn."Czas na seniorów w gminie Kałuszyn" realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki  2007 -2013 - treść uchwały w załączeniu.
Uchwała przyjęta została jednogłośnie , przy obecności 14 radnych.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XVII/112/08  w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.
Ad.pkt 8.

Protokół  Nr XVI/08 z poprzednich obrad Rady Miejskiej wyłożony został do wglądu.

Radni nie wnieśli uwag do protokółu i jednogłośnie, przy obecności 14 radnych, przyjęli protokół.

Ad.pkt 9.


Pan Burmistrz - poinformował, że mimo trudności w ostatnim   czasie udało się pozyskać równiarkę i wał. W związku z tym  do dnia dzisiejszego naprawione zostały następujące drogi żwirowe gminne: Garczyn-Turek, droga do Majdanu,  droga Żebrówka,  Wólka Kałuska, Marianka i Leonów. 
Pozostała do naprawy droga Leonów-Przytoka,  Olszewice - Szymony oraz droga Kałuszyn -Mroczki miejscowo.

Do sprawdzenia  pozostały drogi : Sinołęka-Trzebucza, droga do Żdżaru i w Gołębiówce do bloków mieszkalnych  oraz w Chrościcach przy kurnikach.  Wykonana będzie także  wywózka na drogach w miejscach newralgicznych.

Na tym w rb. zakończone będą prace na drogach gminnych.


Pan Przewodniczący Rady - odczytał pismo Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie Biuro Ochrony z dnia 20 października 2008 r. w sprawie  złożonych  przez Burmistrza i Przewodniczącego Rady oświadczeń  majątkowych - treść pisma w załączeniu.

Następnie  Pan Przewodniczący Rady odczytał pismo Urzędu Skarbowego w Mińsku Maz. dotyczące oświadczeń majątkowych radnych Rady Miejskiej w Kałuszynie - treść pisma w załączeniu.
Ponadto odczytał pismo Rady Powiatu Mińskiego w sprawie udzielenia w rb.   dofinansowania do zakupu  aparatu do znieczuleń  niezbędnego do wyposażenia sali operacyjnej Oddziału Ginekologiczno-Położniczego oraz   ujęcia w budżecie gminy na 2009 r.  dotacji z przeznaczeniem na remont Oddziału Ginekologiczno-Położniczego w Mińsku Maz. - treść pism w załączeniu.
Pan Przewodniczący poinformował także, że zgodnie z przyjętymi na posiedzeniach komisji ustaleniami, radni jak również sołtysi, którzy chcą przekazać  wpłaty na rzecz budowy  Centrum Jana Pawła II , mogą  pobrać  od p. D. Rosołowskiej  oświadczenia, w których zlecą przelanie środków i określą ich wysokość.


Pan Burmistrz - w nawiązaniu do odczytanych pism  podał, że  w rb. istnieje możliwość przekazania z budżetu gminy kwoty 6 tys. zł na zakup aparatu do znieczuleń. 

Podkreślił, że  cel jest szczytny. Szpital w Mińsku Maz. jest i powinien być nadal. Mieszkańcy naszej gminy zawsze będą korzystać ze szpitala w Mińsku Maz.  Nie ma przeszkód prawnych w udzieleniu dotacji  z budżetu gminy na powyższy cel. 

Natomiast  sprawę udzielenia dotacji na remont  Oddziału Ginekologiczno-Położniczego   proponował  przeanalizować  przy omawianiu projektu budżetu gminy na 2009 r. 

Pani Elżbieta Stryczyńska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych Rady Miejskiej poinformowała, że także otrzymała  powyższe pisma od Rady Powiatu Mińskiego i poparła propozycje Pana Burmistrza oraz wnioskowała jej przegłosowanie.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - poddał pod głosowanie propozycje Pana Burmistrza tj. przekazanie w roku 2008 kwoty 6 tys. zł z przeznaczeniem  na zakup aparatu do znieczuleń  , niezbędnego do wyposażenia sali operacyjnej Oddziału Ginekologiczno-Położniczego Szpitala Powiatowego w Mińsku Maz.
Natomiast wniosek w sprawie udzielenia dotacji  z przeznaczeniem  na remont Oddziału Ginekologiczno - Położniczego  omówić  przy uchwalaniu budżetu gminy na rok 2009.

Radni jednogłośnie, przy obecności 14 radnych przyjęli wniosek Pana Burmistrza.


Pan Włodzimierz Szymański - zgłosił potrzebę wyrównania drogi żwirowej do Kapliczki "Na Zjawieniu" w Olszewicach oraz drogi do żwirowni.


Pan Marian Pełka - dyrektor Domu Kultury w Kałuszynie  za pośrednictwem radnych i sołtysów zaprosił wszystkich mieszkańców gminy do udziału  w realizacji projektu  "Czas na seniorów w gminie Kałuszyn", który  zatwierdzony został do realizacji  na dzisiejszych obradach .
Następnie  omówił  założenia projektu i prowadzone zajęcia.

Ponadto zaprosił wszystkich  obecnych na zaduszki poetyckie, które odbędą się  w dniu 3 listopada br. w Domu Kultury oraz  na uroczystości w dniu 11 listopada.

Pani Anna Jackiewicz -  sołtys wsi Leonów zgłosiła, że na drodze A2 w Ryczołku prowadzony jest remont drogi.  Stwierdziła, że miejsce to  nie jest odpowiednio oznakowane i stwarza zagrożenie bezpieczeństwa na drodze.


Pan Burmistrz - zapewnił, że  zgłoszona uwaga przekazana zostanie wykonawcy remontu.
Ad.pkt 10.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej  zamknął XVII obrady Rady.
Na tym o godz. 16,oo  obrady  zakończono.

Protokółowała:

D.Rosołowska
