


Protokół Nr XVII/04

z pozaplanowych obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie, odbytych w dniu 

22 lipca 2004 r. w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Kałuszynie.

Obrady rozpoczęto o godz. 14,oo.

Obecni w/g załączonej listy obecności tj. 12 radnych na ogólny stan Rady 15 osób.

W trakcie obrad przybył radny p. Waldemar Mroczek.

Nieobecni: radny p. Glinka Tomasz, radny p. Śledziewski Krzysztof, radny p. Strupiechowski Sławomir.

Ponadto w obradach udział wzięła p. Zofia Wołkiewicz - Burmistrz, p. Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza i p. Janina Zgódka - Skarbnik Miejski.

Obradom przewodniczył p. Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie.

Ad.pkt 1.


Pan Janusz Pełka - powitał zebranych, dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad.pkt 2.


Pan Przewodniczący Rady - przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Interpelacje.

4. Informacja o działalności Burmistrza w okresie miedzysesyjnym z 

    uwzględnieniem realizacji uchwał Rady Miejskiej.

5. Podjęcie uchwał w sprawach:

· zmiany budżetu gminy na 2004 r.

· przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego gminy Kałuszyn na lata 2004 - 2006

· zlecenie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej przeprowadzenie kontroli nie ujętej w planie pracy

· wskazania przedstawicieli organu prowadzącego szkołę do komisji konkursowej.

6. Przyjęcie protokółu Nr XVI/04 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Zamknięcie obrad.

Zaproponowany porządek obrad przyjęto jednogłośnie, przy obecności 11 radnych.

Ad.pkt 3.


Pan Dariusz Przybyłko - radny z m. Kałuszyn zgłosił, że mieszkańcy pytają , o możliwość zainstalowania  bankomatu w Kałuszynie. Poinformował, że  w sprawę tą zgłaszał do PKO, lecz jak dotychczas nie ma żadnego odzewu. Gdyby wniosek taki skierowany został od Rady Miejskiej, być może byłby jakiś odzew - stwierdził radny p. Przybyłko.

Następnie podał, że mieszkańcy ul. Mostowa i Zawoda pytają , kiedy naprawiona zostanie nawierzchnia tych ulic po wybudowanej w roku ubiegłym kanalizacji.


Pani Zofia Wołkiewicz - Burmistrz ustosunkowając się do wypowiedzi radnego p. Przybyłko podała, że  w sprawie usytuowania w mieście Kałuszyn bankomatu wielokrotnie rozmawiała z Dyrekcją PKO. Bankowcy twierdzą jednak, że inwestycja taka w naszym mieście nie jest opłacalna dla Banku. Nie ma jednak  przeszkód, żeby Rada Miejska wystąpiła z takim wnioskiem.

Pani Burmistrz poinformowała także, że z rozmów z Dyrekcją PKO wynika, że może nastąpić zmiana formy organizacyjnej placówki PKO w Kałuszynie. Nie sądzę jednak, że PKO wycofa swoją placówkę z Kałuszyna- stwierdziła P. Burmistrz, lecz w jakiej formie organizacyjnej będzie funkcjonowała obecnie nie wiadomo.

Nawiązując do pytania w sprawie remontu ulicy Mostowej i Zawoda podała, że informacji w tej sprawie udzieli przedstawiając informację o działalności międzysesyjnej.

Ad.pkt 4.


Pani Zofia Wołkiewicz -  przedstawiła informację o działalności międzysesyjnej oraz realizacji uchwał Rady Miejskiej - treść informacji w załączeniu.

Ponadto P. Burmistrz poinformowała, że sprawa zmniejszenia wysokości zapłaty  drugiej raty , o koszty remontu samochodu strażackiego, przejętego od Straży Pożarnej w Mińsku Maz. jest w trakcie uzgadniania ze Starostą mińskim i jest  nadzieja na pozytywne jej zakończenie.

Następnie p. Burmistrz nawiązując do zapytania radnego p. Waldemara Mroczka  zgłoszonego na ostatnich obradach Rady Miejskiej , a dotyczącego nie udzielenia odpowiedzi na podanie w sprawie wysokości opłaty za pobór wody mieszkance  wsi Milew oraz przeniesienia  wodomierza podała, że istotnie podanie w w/w sprawie wpłynęło do Urzędu. Podanie do załatwienia skierowane zostało do Zakładu Gospodarki Komunalnej i zainteresowana odpowiedź otrzymała. Sprawa rozwiązania problemu z lokalizacją wodomierza nadal jest uzgadniana z ZGK i zainteresowaną.


Pan Władysław Kuć - zapytał , jak realizowana jest uchwała Rady Miejskiej w sprawie przeznaczenia do sprzedaży części terenu komunalnego. położonego przy ul.Barlickiego 


Pani Zofia Wołkiewicz - udzielając odpowiedzi podała, że w sprawie tej dotychczas nie podjęto żadnych czynności. Osoby posiadające sklepy na w/w działce nadal zainteresowane są nabyciem terenu.

Ponadto P. Burmistrz podała, że Nadzór Prawny Wojewody Mazowieckiego sygnalizował telefonicznie, że ma zastrzeżenia do powyższej uchwały. Nadzór Prawny był zdania, że jeśli Rada przeznacza działkę do sprzedaży, to działka powinna być wydzielona i podana  konkretna powierzchnia działki. W takim przypadku w pierwszej kolejności burmistrz powinien wydzielić działkę, założyć księgę wieczystą i dopiero następnie zwrócić się do Rady o podjęcie decyzji. Zrobiłam to w odwrotnej kolejności - stwierdziła P. Burmistrz, żeby uniknąć ewentualnych kosztów. Radca Prawny stał na stanowisku, że uchwała podjęta została zgodnie z wymogami prawa. Do Nadzoru Prawnego Wojewody uchwały przesłane zostały dnia 30  kwietnia br. Wojewoda na wydanie rozstrzygnięcia ma termin 30 dni. W związku z tym termin upłynął po początku miesiąca maja br. i uchwała jest obowiązująca. Kolejnym etapem będzie zlecenie wydzielenia działki i wykonanie szacunku wartości.


Pan Władysław Kuć - stwierdził, że omawiana uchwała nie mogła być przyjęta przez Nadzór Wojewody, ponieważ działka przeznaczona do sprzedaży powinna mieć określone granice oraz nadany numer działki. Dopiero wówczas działkę można przeznaczyć do sprzedaży. Jeśli w uchwale nie ma podanych w/w danych, to żaden Nadzór Wojewody nie zatwierdzi takiej uchwały - stwierdził  radny Kuć, a jeśli by zatwierdził  , to sprawa  kwalifikuje się do Naczelnego Sądu Administracyjnego , o uchylenie uchwały. Radca Prawny nie ma racji twierdząc, że uchwała jest zgodna z przepisami prawnymi, ponieważ nie ma możliwości udzielenia Burmistrzowi  upoważnienia do sprzedaży działek, które nie są wydzielone i nie posiadają odrębnego numeru.


Pani Zofia Wołkiewicz -  ustosunkowując się do wypowiedzi p. Kucia podała, że o zgodności uchwały Rady z przepisami prawa orzeka Wojewoda i na dzień dzisiejszy, skoro nie ma rozstrzygnięcia Wojewody uchwała jest obowiązująca i podlega wykonaniu.

Ponadto P. Burmistrz podała, że zapisy ustawy o samorządzie gminnym generalnie dają upoważnienie burmistrzowi do gospodarowania mieniem komunalnym. Jest także uchwała Rady Miejskiej w tej sprawie z roku 1992 , która była wielokrotnie zmieniana. To, co nie wynika z generalnej uchwały dot. gospodarowania mieniem komunalnym jest regulowane uchwałami szczegółowymi. Jeśli Państwo Radni uważają, że gospodarowanie mieniem komunalnym wymaga każdorazowo decyzji Rady, to należy uchylić generalą uchwałę dotycząca gospodarowania mieniem komunalnym. Wówczas decyzje w takich sprawach każdorazowo podejmowała będzie  Rada - wyjaśniła P. Burmistrz. Kwestionowana przez radnego p. Kucia uchwała była uchwałą szczególną związaną z gospodarowaniem mieniem komunalnym podjętą przez radnych większością głosów.

Ad.pkt 5.


Pan Pełka Janusz - Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował zmianę kolejności podejmowania uchwał i w pierwszej kolejności przegłosowanie uchwały w sprawie uchwalenia planu rozwoju lokalnego gminy Kałuszyn na lata 2004-2006, ponieważ proponowana zmiana budżetu gminy na 2004 r. wynika z planu rozwoju gminy.

Propozycja została przyjęta. 


Pani Zofia Wołkiewicz - omówiła  założenia  ujęte w planie rozwoju lokalnego gminy ze szczególnym uwzględnieniem  prognozy planu rzeczowo-finansowego.

Pani Burmistrz wyjaśniła, że uchwalenie planu rozwoju lokalnego jest niezbędne do złożenia wniosku o pozyskanie środków z funduszy strukturalnych.

Plan inwestycyjny sporządzono biorąc pod uwagę wnioski zgłaszane przez wyborców, radnych  oraz w prowadzonych dyskusjach społecznych. Założenia planu są  zgodne z planem rozwoju województwa i strategią rozwoju  gminy. Każdy z P. Radnych otrzymał na piśmie plan rozwoju lokalnego gminy.

Pani Burmistrz wyraziła nadzieję, że wniosek naszej gminy uzyska przychylność osób rozpatrujących wnioski i w roku 2005 otrzymamy środki na realizacje inwestycji ujetych w planie.

Zwracając się do P. Przewodniczącego Rady i wszystkich radnych P. Burmistrz zachęcała do udziału w różnego rodzaju szkoleniach związanych z  przygotowywaniem wniosków o pozyskanie środków z funduszy strukturalnych.


Pan Władysław Kuć -zapytał skąd planowane jest doprowadzenie wodociągu do wsi Wity.


Pani Zofia Wołkiewicz  - udzielając odpowiedzi podała, że doprowadzenie wodociągu do wsi Wity planowane jest od wodociągu w Kałuszynie.


Pan Dariusz Przybyłko - stwierdził, że analizując plan rozwoju gminy  zasmucił go fakt, że w planie nie ujęta została budowa ośrodka sportowego.  Przypomniał, że w budżecie na rok 2004 na tę inwestycję ujęta jest kwota 50 tys. zł.  Stwierdził, że zrozumiałe jest dla niego, że najpilniejsze inwestycje w gminie, to takie, które sprzyjają rozwojowi gminy, lecz realizacja inwestycji  z , której korzystaliby wszyscy mieszkańcy , a budowa ośrodka sportu taką byłaby, również powinna być uwzględniona.  Był zdania, że jeśli corocznie w budżecie gminy zabezpieczana byłaby kwota 50 tys. zł. , to do roku 2006 powstałby obiekt sportowy na miarę potrzeb mieszkańców naszej gminy. Stwierdził, że do takich inwestycji można ubiegać się o dofinansowanie min. ze środków TOTALIZATORA SPORTOWEGO.


Pani Zofia Wołkiewicz - ustosunkowując się do wypowiedzi p. D.Przybyłka wyjaśniła, że w przedstawianym planie rozwoju gminy ujęte są  tylko inwestycje  rozliczone finansowo na dzień dzisiejszy , które zamierzamy zgłosić o pozyskanie środków z funduszy europejskich. Plan rozwoju jest wewnętrznym dokumentem gminy, który Rada Miejska może w każdym czasie poddać weryfikacji. Jestem za i cały czas byłam , podała P. Burmistrz, by infrastrukturę sportową w naszej gminie budować i rozwijać. Cały czas jednak nie posiadamy własności terenu, na którym planowany jest ośrodek sportu. Sprawa przekazania terenu na rzecz gminy Kałuszyn rozpatrywana jest przez Starostwo Powiatowe. Obecnie występuje obawa, czy środki na budowę ośrodka sportu zabezpieczone w budżecie br. zostaną efektywnie na ten cel wykorzystane. 

W planie rozwoju gminy, w problemach , budowa ośrodka sportu jest ujęta, nie ma natomiast wskazanego zadania jako rozliczone finansowo. Wolne środki finansowe gminy mogą być kierowane na rozwój infrastruktury sportowej z możliwością dofinansowania z innych źródeł.


Pani Elżbieta Kwiatkowska - Wiceprzewodnicząca Rady - radna ze wsi Ryczołek proponowała rozważenie możliwości wykonania utwardzenia drogi łączącej drogę Kałuszyn-Jakubów z drogą A2. Utwardzenie w/w drogi zdaniem radnej p. Kwiatkowskiej odciążyłoby ruch samochodów przez miasto Kałuszyn.


Pani Zofia Wołkiewicz - wyjaśniła, że droga w Budach Przyt. ujęta została w planie rozwoju dlatego, że z tej wsi najwięcej było wniosków w sprawie budowy drogi. Jeśli natomiast radni uważają, że modernizacja drogi  proponowanej przez radną p. Kwiatkowską, ma większe atuty prorozwojowe  niż droga przez wieś Budy Przyt., to decyzja w tej sprawie leży w gestii Rady Miejskiej. Dotychczas w sprawie utwardzenia drogi od wsi Przytoka do drogi krajowej nikt nie występował. 

Ponadto P. Burmistrz poinformowała, że wspólnie z P. Przewodniczącym Rady ustalili, że na obrady  w m-cu sierpniu zaproszony zostanie przedstawiciel Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych Oddziału Warszawskiego oraz radny Sejmiku Mazowieckiego p. Tchórzewski, celem przedstawieniu P. Radnym perspektyw modernizacji drogi A2 oraz budowy obwodnicy Mińska Maz. 


Pan Władysław Kuć - radny z m. Kałuszyna stwierdził, że przedstawiony plan rozwoju gminy jest ważny i potrzebny dla wszystkich mieszkańców gminy. Z dokumentu tego dowiadujemy się, co gmina powinna realizować przez najbliższe lata. Z  przedstawionego dokumentu dowiadujemy się również o obecnym stanie gminy. Zadania ujęte w planie nie są możliwe do realizacji w ramach budżetu gminy. Moim zdaniem - podał p. Kuć, obecnie nie ma ważniejszych inwestycji, jak ujęte w planie rozwoju. Drogi wszystkie są ważne i trudno jest ustalić, która ważniejsza do budowy w pierwszej kolejności.

Zdaniem radnego p. Kucia plan rozwoju gminy opracowany został bardzo dobrze i należy go przyjąć bez wnoszenia poprawek. Zawarte w planie inwestycje  są najważniejszymi inwestycjami dla naszej gminy na najbliższe lata.


Pani Zofia Wołkiewicz -  podała, że plan rozwoju , finansowo rozliczony został  na okres bieżącej kadencji.  Obejmuje jednak zadania, które realizowane będą po tym okresie np. kanalizacja wsi, wymiana rur wodociągowych w mieście. Jeśli rada następnej kadencji zmieni program i przyjmie inne zadania, to będzie miała takie prawo.

Ponadto P. Burmistrz stwierdziła, że należy mieć nadzieję, że corocznie  uchwalany budżet pozwoli na  zrealizowanie więcej zadań , niż zapisanych jest w planie rozwoju przyjętych do realizacji przy wsparciu środków z funduszy strukturalnych.


Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XVII/88/04 w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego gminy Kałuszyn w latach 2004-2006 - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała  została przyjęta  jednogłośnie w obecności 12 radnych.


Pani Zofia Wołkiewicz - omówiła proponowane zmiany budżetu gminy na rok 2003ze szczególnym uwzględnieniem proponowanych zmiana w załączniku inwestycyjnym do budżetu.

Wyjaśniła, że proponowane zmiany budżetu polegają na min. urealnieniu kosztów budowy wodociągu we wsi Nowe i Stare Groszki , Piotrowina oraz modernizacja stacji uzdatniania wody w Sinołęce,  włączeniu do budżetu budowy drogi we wsi Leonów oraz wykonaniu nakładki na ul. Mostowej.

Ponadto P. Burmistrz podała, że  w sprawie wykonania nawierzchni ulicy przy Kościele od Pl. Kilińskiego do ul. Trzcianka były liczne wnioski. W/g wstępnych wyliczeń koszt wykonania nakładki wyniósłby ok. 30 tys. zł . Jednak dokumentacja na budowę kanalizacji zakłada podłączenie sklepu TOPAZ od ul. Trzcianka właśnie w/w ulicą. W związku z tym ,obecnie wykonanie nawierzchni tej ulicy byłoby nie celowe. Proponuje się również zwiększenie środków na gospodarkę komunalną w związku z poniesionymi kosztami na rekultywację dzikiego  wysypiska we wsi Milew , na które złożył skargę P. Zbigniew Roliński.

Pani Burmistrz poinformowała, że w/w wysypisko zostało uporządkowane.


Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XVII/89/04  w sprawie zmiany budżetu gminy na 2004 r.  - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie , przy obecności 12 radnych.


Pan Przewodniczący Rady - podał, że P. Zbigniew Roliński zam. Zakręt 30 d 05-077 Wesoła  użytkownik działki we wsi Milew  skierował do Ministerstwa Środowiska , Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz  do wiadomości Premiera RP skargę na  tolerowanie istnienia dzikiego wysypiska na terenach wsi Milew. Główny Inspektorat Ochrony Środowiska Departament Inspekcji i Orzecznictwa skierował skargę do Rady Miejskiej, celem rozpatrzenia. W związku z tym, że Komisja Rewizyjna nie ma zaplanowanej kontroli spraw ujętych w skarze , należy zlecić Komisji Rewizyjnej przeprowadzenie kontroli.


Pan Władysław Kuć - stwierdził, że niektórzy mieszkańcy m. Kałuszyna nie oddają śmieci  firmie zajmującej się ich odbiorem, tylko wywożą śmieci w miejsca niedozwolone min. do lasu. Stwierdził, że trzeba dużo czasu, żeby mieszkańcy zmienili swój stosunek do sprawy utrzymania czystości. Był zdania, żeby już od najmłodszych lat uświadamiać dzieciom, zasady utrzymania czystości i porządku. Należy również  na zebraniach wiejskich przypominać o tym obowiązku  - podał radny p. Kuć.


Pani Zofia Wołkiewcz - wyjaśniła, że procedura rozpatrywania skarg przez Radę Miejską jest taka, że Komisja Rewizyjna wyniki kontroli przedstawia Radzie Miejskiej.

Poinformowała, że P. Z. Roliński dołączył kolejną skargę do Rady Miejskiej dotyczącą również działki, której jest użytkownikiem.

Następnie P. Burmistrz przedstawiła korespondencję prowadzoną z P. Z. Rolińskim przed i po złożeniu w/w skargi.

Poinformowała, że w związku ze skargą P. Z. Rolińskiego Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska  przeprowadził kontrolę nielegalnego składowiska odpadów we wsi Milew i zalecił uporządkowanie terenu do dnia 15 czerwca br. Urząd wystąpił, o przedłużenie terminu wykonania zaleceń pokontrolnych do dnia 15 lipca br.  i przedłużenie takie otrzymaliśmy.  W terminie tym zalecenie wykonano tj. odpady wywieziono,  teren zrekultywowano, naliczono i zapłacono kary za składowanie odpadów w miejscu do tego nie przeznaczonym.

Pani Burmistrz poinformowała także, że   wszystkim osobom,  które nie posiadają zawartych umów na odbiór śmieci  lub posiadają zawarte umowy i nie oddają śmieci Zakład Gospodarki Komunalnej doręczył pisma  przypominające o obowiązku oddawania śmieci. W stosunku do osób, które nie podporządkują się  temu obowiązkowi podjęte zostanie kolejne postępowanie.


Pan Waldemar Mroczek - radny z okręgu obejmującego wieś Milew stwierdził, że należałoby zapytać p. Zbigniewa Rolińskiego , czy  nie wyrzucał śmieci na istniejące wówczas dzikie wysypisko w pobliżu jego nieruchomości, w czasie kiedy przebywał na działce.


Pani Teresa Przybułek - zapytała , jak sprawa usunięcia  śmieci z dzikich wysypisk wygląda z punktu prawnego tj. czy w przypadku nakazania uporządkowania dzikiego wysypiska zawsze koszty ponosiła będzie gmina.


Pani Zofia  Wołkiewicz - wyjaśniła, że z punktu prawnego sprawa gospodarki odpadami wygląda tak, że gmina ma obowiązek stworzenia warunków  oddawania odpadów, a mieszkańcy obowiązani są realizować przyjęty system.

Ponadto P. Burmistrz wyjaśniła, że wprowadzenie dodatkowego podatku na odbiór śmieci wymaga przeprowadzenia referendum. Można także przeznaczyć środki z budżetu gminy np. poprzez zwiększenie podatku od nieruchomości. W naszej gminie od miesiąca maja br.  do miesiąca września wprowadzono bezpłatny odbiór odpadów segregowanych. Mimo to, nie ma większego  zainteresowania oddawaniem odpadów bezpłatnie. Najgorzej sytuacja przedstawia się w mieście Kałuszyn.

Pani Burmistrz podała również, że sołtysi  występują z wnioskami, żeby do nakazów płatniczych dołączać opłatę  w wysokości np. 5 zł z przeznaczeniem na odbiór odpadów. 

Pani Burmistrz podała także, że jeśli dzikie wysypisko odpadów znajduje się na terenie prywatnym, to zgodnie z przepisami prawnymi za jego uporządkowanie odpowiedzialny jest właściciel  terenu. We wsi Milew nielegalne składowisko odpadów , o którym pisał w skardze p. Z. Roliński,znajdowało się min. na terenach wspólnoty wsi. Wspólnota nie posiada zarządcy, w związku z tym , za uporządkowanie terenu odpowiedzialna jest gmina. 


Pani Marianna Śledziewska - stwierdziła, że p. Zbigniew Roliński jest trudnym interesantem i czepia się wszystkiego, co jest tylko możliwe, aby o naszej gminie źle mówiono.

Wnioskowała, aby Komisja Rewizyjna  bardzo wnikliwie dokonała kontroli i udzieliła wyczerpującej odpowiedzi p. Z. Rolińskiemu. 


Pan Bogusław Michalczyk - proponował, aby zaprosić p. Zbigniewa Rolińskiego na obrady następnej sesji, celem wyjaśnienia sprawy nielegalnego wysypiska odpadów we wsi Milew.


Pani Teresa Przybułek - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej była przeciwna propozycji radnego p. Michalczyka. Stwierdziła, że Komisja Rewizyjna przeprowadzi kontrolę i p. Roliński otrzyma odpowiedź na złożoną skargę.


Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że jeśli w skardze są uzasadnione zarzuty, a ich ujawnienie może pomóc w dalszej pracy, to dobrze, ponieważ temu służą skargi.


Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XVII/90/04 w sprawie  zlecenia przeprowadzenia kontroli przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Kałuszynie - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie , przy obecności 12 radnych. 


Następnie P. Przewodniczący zapytał, czy radni mają uwagi do zaproponowanych w projekcie uchwały osób w skład komisji konkursowej dla wyboru dyrektora Szkoły Podstawowej w Nowych Groszkach.

Radni nie zgłosili uwag jak również innych propozycji do składu komisji konkursowej.


Pan  Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XVII/91/04 w sprawie wskazania przedstawicieli organu prowadzącego szkołę  do komisji konkursowej - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 12 radnych. 

Ad.pkt 6.


Protokół Nr XVI/04 z poprzednich obrad Rady Miejskiej wyłożony został do wglądu.

Radni nie wnieśli uwag do protokółu i jednogłośnie przyjęli protokół.

Ad.pkt 7.


Pan Waldemar Mroczek - zapytał, czy należy reagować  na nieprawidłowe zachowanie mieszkańców w przypadku kiedy wyrzucają śmieci z gospodarstwa domowego do śmietniczek ulicznych. Podał, że zwrócił uwagę mieszkańcowi, który wyrzucał śmieci do śmietniczki na targowicy. Z tego powodu wywiązała się awantura, ponieważ  mieszkaniec  twierdził, że śmietniczki są po to, by wyrzucać do nich śmieci.

Ponadto radny p. Mroczek zgłosił, że mieszkaniec wsi Mroczki posiada ok. 30 psów. Psy  niszczą zasiewy, polują na dziką zwierzynę i stwarzają zagrożenie. Zapytał, czy nie ma  możliwości spowodowania, żeby właściciel psów trzymał ich  na uwięzi.


Pan Władysław Kuć - zapytał, kogo należałoby zobowiązać, żeby wykosił chwasty przy posesji byłej Wielobranżowej Spółdzielni Inwalidów. przy ul. Warszawskiej.


Pani Zofia Wołkiewicz - ustosunkowając się do wypowiedzi radnego p. Kucia podała, że  chwasty przy byłej WSI wykosić powinien obecny właściciel, z którym nie ma kontaktu. Sprawa licytacji w/w  nieruchomości jest w trakcie przeprowadzania przez bank. Tak jak w roku ubiegłym , tak będzie i w roku bieżącym,  chwasty wykoszone będą  przez pracownika. 

Pani Burmistrz poinformowała także, że należności dla gminy od obecnego właściciela posesji po byłej WSI zabezpieczone zostały na hipotece.

Ustosunkowając się do wypowiedzi radnego p. Mroczka , P. Burmistrz podała, że sprawa psów we wsi Mroczki jest sprawą trudną min. ze względu na właściciela psów.  W sprawie tej podejmowane były interwencje , które kończyły się groźbami ze strony właściciela psów. Zgodnie z przepisami psy powinny być trzymane na uwięzi. Pani Burmistrz podała również, że dotychczas nie było zgłoszeń ze strony mieszkańców, że psy stwarzają zagrożenie. 

Stwierdziła również, że powyższy problem przeanalizowany zostanie ponownie.


Pani Marianna Śledziewska - zapytała, czy jest możliwość sprawdzenia, czy psy zostały zaszczepione.


Pan Marian Soszyński - podał, że w/w psy są szczepione.


Pani Zofia Wołkiewicz -  nawiązując do sprawy wyrzucania śmieci domowych do śmietniczek ulicznych , poruszonej przez radnego p. Mroczka  prosiła, o podanie nazwiska osoby, która na targowicy wyrzucała śmieci. 

Prosiła także, o zgłaszanie takich faktów i interweniowanie w podobnych  przypadkach.


Pan Dariusz Przybyłko - radny i jednocześnie Prezes klubu sportowego „Victoria”  zaprosił wszystkich obecnych na obradach  na V turniej piłki nożnej o puchar Prezesa „Victorii” w dniu 31 lipca 1 sierpnia br.


Pan Marian Soszyński - przedstawił sprawy związane z wykonaniem remontu ul. Mostowa i Zawoda po budowie kanalizacji. Prosił mieszkańców , o wyrozumiałość i cierpliwość  w powyższej sprawie. Poinformował, że prace zostały przerwane z powodu awarii sprzętu. Od najbliższego poniedziałku prace zostana wznowione. W dniu jutrzejszym odbędzie się spotkanie z wykonawcą, inspektorem nadzoru robót , celem omówienia szczegółów remontu. 

Podał, że są skargi mieszkańców, że z powodu szybkiej jazdy pojazdów występują drgania budynków.  Sytuacja taka występuje z powodu nie przestrzegania przez kierowców ustawionych znaków ograniczających szybkość jazdy.

Ponadto P. Z-ca Burmistrza poinformował, że w dniu dzisiejszym uczestniczył w spotkaniu w Starostwie min. na temat utworzenia rynku hurtowego płodów rolnych  na terenie po byłym PGR w Mieni. Partnerzy utworzenia rynku oczekują od samorządów, żeby przynajmniej partycypowały w kosztach opracowania biznes planu. Koszty te dla samorządów nie byłyby duże. 

Ad.pkt 8.


Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie o  godz. 16,10 zamknął XVII obrady.

Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący

Rady Miejskiej

Janusz Pełka

Protokółowała:

D.Rosołowska 

