Protokó³ Nr XXXI/06


z obrad Rady Miejskiej w Ka³uszynie, odbytych w dniu 29 sierpnia 2006 roku  w sali konferencyjnej Urzêdu Miejskiego w Ka³uszynie.








Obrady rozpoczêto  o godz. 15,10.


Obecni w/g za³¹czonej listy obecnoœci - 15 radnych tj. 100%.


W obradach uczestniczyli tak¿e: p. Zofia Wo³kiewicz - Burmistrz, p. Marian Soszyñski - Z-ca Burmistrza , p. Henryka Sêktas - Sekretarz Miasta, p. Maria Bugno - Z-ca Skarbnika.


Ponadto w obradach udzia³ wziêli: p. Maria Bartosiak - Dyrektor Gimnazjum w Ka³uszynie, p. Marek Pachnik - Dyrektor Szko³y Podstawowej w Ka³uszynie, p. El¿bieta Ko³ak - Dyrektor Szko³y Podstawowej w Nowych Groszkach, p. Lidia Wierzbicka - Dyrektor Przedszkola w Ka³uszynie, p. Anna Andrzejkiewicz - Kierownik Biblioteki Publicznej w Ka³uszynie, p. Marian Pe³ka - Dyrektor Domu Kultury w Ka³uszynie, p. Gra¿yna Chybicka - Kierownik Oœrodka Pomocy Spo³ecznej  w Ka³uszynie, p. Dariusz Winnik - Dyrektor Zak³adu Gospodarki Komunalnej w Ka³uszynie oraz so³tysi wsi: Abramy,Chroœcice,Falbogi, Garczyn Du¿y, Kluki, Leonów, Mroczki, Przytoka, Szembory, W¹sy, Wity, Wólka Ka³uska, ¯ebrówka.


Obradom przewodniczy³ p. Janusz Pe³ka - Przewodnicz¹cy Rady miejskiej w Ka³uszynie.





Ad.pkt 1.


	Pan  Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej -  powita³ zebranych, dokona³ otwarcia obrad i na podstawie listy obecnoœci stwierdzi³ prawomocnoœæ obrad.





Ad.pkt 2.


	Nastêpnie Pan Przewodnicz¹cy odczyta³ proponowany porz¹dek obrad:


1.Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocnoœci obrad.


2. Uchwalenie porz¹dku obrad.


3.Interpelacje.


4. Informacja o dzia³alnoœci  burmistrza w okresie miêdzysesyjnym z 


    uwzglêdnieniem  realizacji uchwa³ Rady Miejskiej.


5. Informacja z wykonania bud¿etu gminy za I pó³rocze 2006 r.


6. Przygotowanie placówek oœwiatowych do rozpoczêcia nowego roku 


    szkolnego.


7. Podjêcie uchwa³ w sprawach:


zmian w bud¿ecie gminy na 2006 r.


nieodp³atnego nabycia na rzecz Gminy Ka³uszyn prawa u¿ytkowania wieczystego nieruchomoœci.


8. Przyjêcie protokó³u Nr XXX/06 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.


9. Zapytania i wolne wnioski.


10. Zamkniêcie obrad.





Odczytany porz¹dek obrad przyjêty zosta³ jednog³oœnie, przy 100% obecnoœci radnych.





Ad.pkt 3.


	Pan Dariusz Przyby³ko - zapyta³, kiedy wykonywane bêd¹ przy³¹cza kanalizacyjne w ul. Mostowej w czêœci gdzie  kanalizacja wybudowana zosta³a  w rb.





	Pani Zofia Wo³kliewicz - Burmistrz udzielaj¹c odpowiedzi poda³a, ¿e obecnie wykonawca kanalizacji zszed³  z placu budowy. Do wykonania pozosta³o 13  przy³¹czy. Zgodnie z umow¹ termin zakoñczenia budowy kanalizacji w ul. Mostowej wraz z przy³¹czami ustalony zosta³ na dzieñ 30 paŸdziernika br.


Dotychczas jedna osoba, która wyrazi³a zgodê na wykonanie przy³¹cza, nie podpisa³a jeszcze umowy oraz jedna osoba, która podpisa³a umowê,  nie wp³aci³a ¿adnej kwoty na ten cel. Ustalenia z w³aœcicielami nieruchomoœci by³y takie, ¿e wykonawca nie przystêpuje do wykonania przy³¹cza, jeœli nie wp³acona zosta³a nale¿noœæ za jego wykonanie. Koszt przy³¹cza wynosi 2 tys. z³. Czêœæ osób wyst¹pi³a, o przesuniêcie terminu p³atnoœci. Zasady wykonania przy³¹cze mieszkañcy znali  przed podpisaniem umowy. W dniu dzisiejszym pracownik Urzêdu ponownie skontaktuje siê z osobami, które nie wp³aci³y ¿adnej kwoty na przy³¹cze oraz z osob¹, która nie podpisa³a umowy, celem ustalenia, czy rezygnuj¹  z wykonania przy³¹cza, czy wp³ac¹ nale¿noœæ.


Ponadto Pani Burmistrz poda³a, ¿e ziemia zgromadzona na poboczu ul. Mostowej pozosta³a do wyrównania terenu, po budowie kanalizacji.


Wykonawca kanalizacji oraz inspektor nadzoru twierdz¹, ¿e w najbli¿szym czasie zwi¹zane z budow¹ kanalizacji w ul. Mostowej zostan¹ wznowione.





Ad.pkt 4.


	Pani Zofia Wo³kiewicz - przedstawi³a informacje o dzia³alnoœci miêdzysesyjnej burmistrza w okresie miêdzysesyjnym oraz realizacji uchwa³ Rady Miejskiej - treœæ informacji.





Radni przyjêli informacje nie wnosz¹c uwag.





Ad.pkt 5.


	Pan Janusz Pe³ka -  poda³, ¿e wszyscy radni otrzymali pisemn¹ informacje  na temat wykonania bud¿etu gminy za I pó³rocze 2006 r.   Przypomnia³, ¿e informacja ta omawiana by³a  na wszystkich posiedzeniach komisji.  W zwi¹zku z tym zaproponowa³  przejœcie do dyskusji na powy¿szy temat, bez ponownego omawiania informacji.





	Pani Maria Bugno -  Z-ca Skarbnika odczyta³a treœæ uchwa³y  Sk³adu Orzekaj¹cego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespó³ w Siedlcach  w sprawie  opinii o przed³o¿onej przez Burmistrza Ka³uszyna informacji o przebiegu wykonania bud¿etu za I pó³rocze 2006 - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - nawi¹zuj¹c do odczytanej opinii RIO  poda³a, ¿e RIO oceniaj¹c wykonanie bud¿etu zwraca g³ównie uwagê na wskaŸniki i proporcjonalne wykonanie bud¿etu w stosunku do up³ywu czasu.  Zwykle jest tak, ¿e œrodki na inwestycje wykorzystywane s¹ w II pólroczu, poniewa¿ w  tym czasie realizowane s¹ inwestycje. Natomiast  wystêpuj¹ce wolne œrodki finansowe umieszczane s¹ na lokatach terminowych, z czego gmina osi¹ga zysk. Z tego powodu w I pó³roczu realizacja bud¿etu w zakresie inwestycji nie jest proporcjonalna w stosunku do up³ywu czasu.





	Pan Dariusz Przyby³ko - zwróci³ uwagê na koszty  funkcjonowania oczyszczalni œcieków i poda³, ¿e z przedstawionej informacji z wykonania bud¿etu gminy za I pó³rocze br. wynika, ¿e  funkcjonowanie oczyszczalni   scieków zamyka siê na „+” i wyrazi³ nadzieje, ¿e bêdzie tak nadal.





	Pan W³adys³aw Kuæ - stwierdzi³, ¿e nale¿y pozytywnie oceniæ wykonanie bud¿etu gminy za I pó³rocze 2006 r.  Dochody , na realizacjê których ma wp³yw Pani Burmistrz i Rada s¹ wykonane proporcjonalnie do up³ywu czasu, natomiast dochody, na które w³adze samorz¹dowe nie maj¹ wp³ywu  w du¿ej czêœci nie s¹ zrealizowane np.  planowane œrodki  w wysokoœci 100 tys. z³ z funduszy unijnych na zagospodarowanie centrum wsi Olszewice,  planowane  œrodki od Starosty na budowê chodnika w ul. 1 Maja,  udzia³ w podatku  stanowiacym dochód bud¿etu pañstwa, na planowane 1.347 tys. , wykonano 569 tys. ,a w stosunku do up³ywu czasu  wykonanie powinno byæ w wysokoœci 750 tys. 


Pan W³adys³aw Kuæ podkreœli³, ¿e  wskaŸnik realizacji dochodów by³by lepszy, jeœli sp³ynê³yby planowane z zewn¹trz œrodki.


Nawiazuj¹c do wykonania wydatków  p. Kuæ stwierdzi³, ¿e tak jak dochody kszta³tuj¹ siê tak¿e wydatki np. w dziale drogi powiatowe na planowane ok. 350 tys. wykonanie wynosi 1%.  


Nastêpnie pozytywnie oceni³ wykonanie budzetu gminy za I pó³rocze 2006 r.  i wnioskowa³, o przyjecie informacji  na ten temat.   Wnioskowa³ ponadto, aby  podejmowaæ  dzia³ania, celem  pozyskania planowanych œrodków z zewn¹trz.





	Pani Zofia Wo³kiewicz -  ustosunkowuj¹c siê do wypowiedzi radnego p. Kucia poda³a, ¿e proporcjonalnie udzia³ w podatku dochodowym od osób fizycznych miesiêcznie powinnismy otrzymywac w wysokoœci 0k. 12 tys. z³.  Jednak œrodki wp³ywaj¹  w ró¿nych wysokosciach np. w miesi¹cu styczniu br. wp³ynê³o 106 tys. z³. , w lutym  83 tys. z³, w marcu 68 tys. zl, w kwietniu 127 tys. z³, w maju 98 tys., w czerwcu 83 tys. z³, i w lipcu 93 tys. z³. Podkresli³a, ¿e gmina nie ma mozliwosci wp³ywu na to, ¿eby srodki  z bud¿etu pañstwa  systematycznie wp³ywa³y na konto gminy. Jednynie ubwencja oœwiatowa przekazywana jest systematycznie. Natomiast realizacja podatków i op³at lokalnych jest prawid³owa.


Ponadto Pani Burmistrz wyjaœni³a, ¿e œrodki z zewn¹trz jako dofinansowanie do inwestycji otrzymujemy dopiero po zakoñczeniu i rozliczeniu zadania. 


Nastepnie omówi³a zasady przekazywania œrodków dla gminy z funduszy unijnych jako dofinansowanie do realizowanych inwestycji. 





Radni przyjeli informacje z wykonania bud¿etu gminy za I pó³rocze 2006 r. nie wnoszac uwa.





	Pan Przewodnicz¹cy Rady og³osi³ przerwê w obradach.


Po przerwie wznowiono obrady.


Radny p. Dariusz Przyby³ko zwolni³ siê i w dalszej czêœci obrad uczestniczy³o 14 radnych.





Ad.pkt 6.


	Pani Zofia Wo³kiewicz - Burmistrz omówi³a  przygotowanie placówek oswiatowych gminy do rozpoczecia nowego roku szkolnego 2006/2007. Informacjê na pismie na w/w temat otrzymali wszyscy radni wraz z zawiadomieniem o terminie obrad Rady Miejskiej - treœc informacji w za³¹czeniu.





	Pan Marek Pachnik - dyrektor Szko³y Podstawowej w Ka³uszynie stwierdzi³,  ¿e Pani Burmistrz szczegó³ówo przedstawi³a  przygotowanie Szko³y Podstawowej w Ka³uszynie do rozpoczecia nowego roku szkolnego.


Zapewni³ tylko, ¿e nie zakoñczone jeszcze romonty w szkole nie wp³yn¹ na pogorszenie warunków nauczania i uczenia siê w pierwszych dniach wrzesnia. Wykonawca twierdzi, ¿e  sala gimnastyczna oddana zostanie do u¿ytku w I po³owie miesi¹ca wrzeœnia, a pozosta³e roboty remontowe  wykonywane bêd¹ w dniach wolnych od nauki szkolej oraz po godzinach nauki i zakoñczone zostan¹ w pierwszych dniach miesi¹ca wrzesnia.


Ponadto poinformowa³, ¿e wystepuj¹ trudnoœci w pozyskaniu nauczyciela jêzyka angielskiego posiadaj¹cego wymagane kwalifikacje, które wymagane jest do pozyskania œrodków finansowych z Kuratorium na wprowadzenie nauki tego jêzyka od I klas. W ostatniej chwili jednak uda³o siê   pozyskac nauczyciela spe³niaj¹ce  warunki i jest szansa na pozyskanie srodków na wprowadzenie nauki jêzyka angielskiego w I klasach.





	Pani Maria Bartosiak - Dyrektor Gimnazjum w Ka³uszynie  poda³¹, ¿e uda³o jej siê pozyskaæ nauczyciela jêzyka angielskiego posiadaj¹cego wymagane kwalifikacje. Prace remontowe w Gimnazjum zakoñczono. Za pozyskane œrodki z funduszy unijnych urz¹dzona bêdzie w Gimnazjum pracownia multimedialne. Zgodnie z umow¹ termin urz¹dzenia pracowani okreslony zosta³ na dzieñ ..........


Pracownia s³u¿yc bêdzie do nauczania w zasadzie wszystkich przedmiotów.


Ponadto Pani Dyrektor poinformowa³a, ¿e od nowego roku szkolnego w Gimnazjum  oprócz pedagoga szkolnego zatrudniony bêdzxie psycholog.





	Pani Lidia Wierzbicka - Dyrektor Przedszkola Publicznego w Ka³uszynie poda³a, ¿e prace remontowe w wewn¹trz budynku przedszkola zosta³y zakoñczone i odebrane. Obecnie w przedszkolu trwaj¹ prace porz¹dkowe. Na dzieñ 1 wrzesnia budynek przedszkola w pe³ni przygotowany bêdzie do rozpoczecia nowego roku szkolnego. 


Ponadto poinformowa³a, ¿e zatrudnienie w przedszkolu jest na tym samym poziomie, jak w  minionym roku szkolnym.





	Pani El¿bieta  Ko³ak - Dyrektor  Szko³y Podstawowej w Nowych Groszkach  podziêkowa³¹ za  wymianê dachu na budynku szko³y. Poinformowa³a tak¿e, ¿e w okresie wakacji odnowiono jedn¹ salê lekcyjn¹, gabinet dyrektora szko³y oraz korytarz. Prace wykonano we w³asnym zakresie przy udziale rodzicóww. Od nowego roku szkolnego zatrudnionych bêdzie dwuch nowych nauczycieli. Zatrudnieni nauczyciele w szkole w Nowych Groszkach posiadaj¹ wymagane kwalifikacje. Nie ma tylko nauczyciela posiadaj¹cego wymagane kalifikacje do zajêæ wychowania fizycznego, lecz jakoœæ sobie radzimy - zapewni³a Pani Dyrektor.


Ponadto prosi³a, ¿eby dok¹d jest to mo¿liwe  Szko³a Podstawowa w Groszkach istnia³a dla dobra dzieci z tego rejonu.





	Pan Waldemar Mroczek - radny ze wsi Mroczki  prosi³ o podanie szerszej informacji, o firmie, która  wygra³a przetarg na dowóz dzieci do szko³y w Ka³uszynie min., czy firma posiada wymagane  pozwolenia, jaki posiada stan taboru.





	Pan Marek Pachnik - ustosunkowuj¹c siê do wypowiedzi radnego p. Mroczka poda³a, ¿e nie posiada informacji o stanie taboru firmy itp. Stwierdzi³, ¿e nie ma takiej mo¿liwoœci, ¿eby firma przystapi³a do przetargu i nie posiada³a wymaganych uprawnieñ. i dokumentów. Autobus  dopuszczony jest do ruchu i s¹ na to wymagane dokumenty. W zwi¹zku z tym pod wzgledem prawnym jest wszystko w porz¹dku. Natomiast organizacja dowozu  sprawdzona bêdzie ju¿ w pierwszych dniach wrzesnia. Za dowóz dzieci do szko³y z polecenia Pani Burmistrz jestem osobiœcie odpowiedzialny - poda³ Pan Dyrektor. Na dzieñ dzisiejszy nie ma podejrzeñ, o nieprawid³owosci zwi¹zane z firm¹, która dowozi³a bêdzie dzieci do szko³y w Ka³uszynie.


Nastepnie Pan Dyrektor prosi³, rodziców i radnych o zg³aszanie w³asnych uwag  w zakresie dowozu dzieci do szko³y w trakcie ca³ego roku szkolnego. Prosi³ tak¿e, o wyrozumia³oœæ w przypadku wystepuj¹cych problemów np. podczas du¿ych wrozów w okresie zimy.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - przypomnia³a, ¿e droga Abramy - Szembory - Kluki jest drog¹ powiatow¹ planowan¹ do wykonania w rb. W ostatniej rozmowie z przedstawicielami Zarz¹du Dróg Powiatowych w Minsku Maz. informowano, ¿e jest podpisany protokó³ wejscia w teren  wykonawcy remontu w/w drogi. Dotychczas jednak prace nie zosta³y rozpoczête. Na  niektórych odcinkach tej drogi  trudno jest przejechaæ samochodem osobowym, byc mo¿e , ¿e trudno bêdzie  tak¿e przejechac autobusem dowo¿¹cym dzieci do szko³y. W dniu dzisiejszym interweniowa³am w Zarzadzie Dróg Powiatowych w Miñsku Maz. , o natychmiastow¹ naprawê w/w drogi - poda³a Pani Burmistrz. 





	Pani Elzbieta Stryczyñska - zapyta³a na jakich zasadach wynajeta zosta³a hala gimnastyczna  na wesele i czy nie  uszkodzona zosta³a pod³oga w hali z tego powodu.





	Pan Marek Pachnik - dyrektor szko³y podstawowej w Ka³uszynie udzielaj¹c odpowiedzi poda³, ¿e nie ma regulaminu wynajmowania  hali  gimnastcznej w szkole i dotychczas nie by³o przypadku wynajmowania hali. W okresie  wakacji w rb. zg³osi³ siê mieszkaniec Ka³uszyna, o wyjanêcie hali na wesele. Oboje m³odzi pochodz¹ z Ka³uszyna, a ich rodzice wyprawiali du¿e wesele. W zwi¹zku z tym  maj¹c na uwadze pozyskanie dochodu dla szko³y, halê wynajeliœmy za odp³atnoœci¹ 800 z³. Po weselu w hali nie powsta³y zadne szkody. Nie uszkodzona zosta³a równie¿ pod³oga i na dzieñ dzisiejszy nie ma ¿adnych sladów po odbytym weselu.





	Pani Teresa Przybu³ek - by³a zdania, ¿e hala sportowa przy szkole w Ka³uszynie powinna byæ wynajmowana  na wesela, lecz po zabezpieczeniu parkietu poprzez np. u³o¿enie na pod³odze , na czas wesela wyk³adziny.


Poda³a tak¿e , ¿e  inne szko³y np. w Miñsku Maz. pozyskuj¹ spore dochody za wynajem sal na ró¿ne  uroczystoœci.


Ponownie podkreœli³a, ¿e hala powinna byæ wynajmowana  na ró¿ne uroczystoœci, a pozyskane z tego tytu³u dochody przeznaczane na  poprawe warunków  nauczania dzieci.


Radni przyjeli informacje na temat przygotowania placówek oswiatowych dorozpoczecia nowego roku szkolnego 2006/2007 nie wnosz¹c uwag.





Ad.pkt 7.


	Pan Janusz Pe³ka - poda³, ¿e  przedstawiany na dzisiejszych obradach projekt uchwa³y w sprawie  zmian w bud¿ecie gminy na 2006 r. zak³ada zwiekszenie œrodków na bie¿¹ce utrzymanie dróg o kwotê 80 tys. z³ oraz przeznaczenie kwoty w wysokosci 27 tys. z³ na wymianê pod³ogi w sali gimnastycznej w Gimnazjum. Srodki na w/w cel proponuje siê ze œrodków pozosta³ych z realizacji ul. Wisniowej i budowy drogi we wsi Budy Przyt.


Przypomnia³, ¿e projekt proponowanej uchwa³y omawiany by³ na posiedzeniach wszystkich komisji Rady Miejskiej.


Nastepnie Pan Przewodniczacy odczyta³ uchwa³ê Nr XXXI/188/06 w sprawie zmian w bud¿ecie gminy na 2006 rokn - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci 14 radnych.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - poda³a, ¿e projekt uchwa³y w sprawie  nieodp³atnego nabycia na rzecz Gminy Ka³uszyn prawa u¿ytkowania wieczystego nieruchomoœci omawiany by³ na posiedzeniach wszystkich komisji Rady Miejskiej. Proponowana uchwa³a dotyczy przejecia od Spó³dzielni Mieszkaniowej „Prze³om” w Miñsku Maz. ternu bêd¹cego  w jej u¿ytkowaniu wieczystym, a faktycznie uzytkowanego przez Spó³dzielniê Mieszkaniow¹ w Ka³uszynie. W zwiazku z tym, aby uregulowaæ powyzsz¹ sprawê, proponuje siê przejêcie terenu od Spó³dzielni Mieszkaniowej „Prze³om” , który nastepnie przekazany zostanie w u¿ytkowanie wieczyste Spó³dzielni Mieszkaniowej w Ka³uszynie.





	Pan Janusz Pe³ka - odczyta³ uchwa³ê Nr XXXI/189/06 w sprawie  nieodp³atnego nabycia na rzecz Gminy Ka³uszyn prawa u¿ytkowania wieczystego nieruchomoœci - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci 14 radnych.





Ad.pkt 8.


	Protokó³ Nr XXX/06 z poprzednich obrad Rady miejskiej wy³o¿ony zosta³ do wgl¹du.





Radni , przy obecnoœci 14 osób , jednog³oœnie przyjeli protokó³ nie wnosz¹c uwag.





Ad.pkt 9.


	Pan W³adys³aw Kuæ - przypomnia³, ¿e na pocz¹tku  obecnej kadencji Rada zobowiaza³a Zak³ad Gospodarki Komunalnej  do uporz¹dkowania dzikich wysypisk w lasach.  Wykonanie tych prac poch³one³o wiele œrodków z bud¿etu gminy. Obecnie w lasach ponownie powstaj¹ dzikie wysypiska œmieci np. w lesie we wsi Milew  na  œrodku drogi znajduj¹ siê w du¿ej iloœci odpady z samochodów. W moim przekonaniu odpady te pochodz¹ ze skradzionych samochodów. Proponowa³, aby sprawa t¹ zainteresowa³a siê policja. 


Ponadto radny p. Kuæ by³ zdania, ¿e nale¿y karaæ tych mieszkañców, któryz zanieczyszczaj¹ œrodowisko, a szczególnie w lasach.





	Pan S³awomir Strupiechowski -  zg³osi³, ¿e  w ul. Wyzwolenia nie œwieci siê swiat³o uliczne.





	Pan Janusz Pe³ka - udzielaj¹c odpowiedzi poda³, ¿e sprawy dotyczace  oswietlenia ulicznego mo¿na bezposrednio zg³aszaæ do p. Brodzika, który wykonuje konserwacjê oœwietlenia.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - ustosunkowuj¹c siê do  g³osów poruszonych w dyskusji poda³a, ¿e w przysz³ym tygodniu dokonamy sprawdzienia   dzikiego wysypiska w lesie we wsi Milew. Po ustaleniu w³aœciciela dzia³ki , zostanie on zobowi¹zany do uprz¹tniecia œmieci. W minionym okresie  uporz¹dkowaliœmy czêœæ lasów przy pomocy osób bezrobotnych min. wysypisko we wsi Milew zosta³o zlikwidowane.


Pani Burmistrz  podziêkowa³a radnemu p. Kuciowi za zg³oszenie powy¿szej infornmacji i zapewni³a, ¿e podjete zostan¹ dzia³ania, celem uprz¹tniêcia dzikiego wysypiska.


Ponadto poinformowa³a, ¿e zwróci³a siê do ZGK, ¿eby raz w tygodniu   sprz¹ta³ pobocza  wszystkich dróg na terenie gminy Ka³uszyn, bez wzglêdu  na  to, czy jest to droga krajowa,  powiatowa, czy wojewódzka.


Mimo systematycznego sprz¹tania  poboczy dróg, œmieci le¿¹ przy tych drogach.


	





	





	





 


 





	


	





