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Protokół Nr XXXI/10
z obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie , odbytych w dniu 29 czerwca 2010 r. w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Kałuszynie.

Obrady rozpoczęto o godz. 14,oo.

Obecni według załączonej listy obecności - tj.  14 radnych na ogólny stan  Rady 15 osób.

Nieobecny radny p. Tomasz Glinka.

Ponadto w obradach udział wziął p. Marian Soszyński - Burmistrz , p.Henryka Sęktas - Sekretarz Miejski, p. Maria Bugno - Skarbnik.
W obradach uczestniczyli także : p. Marek Pachnik - Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie, p. Anna Andrzejkiewicz - Dyrektor Biblioteki Publicznej w Kałuszynie, p. Grażyna Chybicka - Kierownik  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kałuszynie oraz sołtysi wsi: Chrościce, Garczyn Mały, Gołębiówka, Milew, Mroczki, Piotrowina, Przytoka,  Szembory, Wąsy, Wity, Wólka Kałuska, Żebrówka.
Obradom przewodniczył p. Janusz Kazimierz  Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie.

Ad.pkt 1.


Pan Przewodniczący - powitał zebranych, dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy obecności  stwierdził prawomocność obrad. 

Ad.pkt 2.


Następnie Pan Przewodniczący  przedstawił proponowany porządek obrad z uwzględnieniem zrealizowanego już punktu:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie  prawomocności.
2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Interpelacje.

4. Informacja z działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym oraz

    realizacji uchwał Rady Miejskiej.

5. Kanalizacja terenów wiejskich w gminie Kałuszyn.

6. Wyniki kontroli zleconej Komisji Rewizyjnej.

7. Podjecie uchwał w sprawach:

· Zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę

· Zatwierdzenia taryf dla zbiorowego odprowadzania ścieków

· Uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kałuszyn

· Wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na obszarze Gminy Kałuszyn

· Zmian w budżecie gminy na 2010 rok

· Wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonych w Kałuszynie i we wsi Gołębiówka

· Wyrażenia zgody na podwyższenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości przeznaczonych na cele mieszkaniowe w prawo własności nieruchomości

· Likwidacji zakładu budżetowego - Przedszkola Publicznego w Kałuszynie w celu przekształcenia w jednostkę budżetową

· Uchwalenia statutu Ośrodka Pomocy Społecznej

· Zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Kałuszyn, kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu  wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury i samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej za pierwsze półrocze roku budżetowego

· Zasad i trybu umarzania , odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym, przypadających Gminie Kałuszyn i jej jednostkom podległym oraz wskazania organów do tego uprawnionych
· Zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami gminy Kałuszyn

· Zmiany uchwały Nr XXXVII/230/2002 Rady Miejskiej w Kałuszynie z dnia 25 czerwca 2002 r. w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu do Rady Miejskiej.

8. Przyjęcie protokółu Nr XXIX/10 i Nr XXX/10 z obrad Rady Miejskiej.

9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie obrad.

Proponowany porządek obrad przyjęty został jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.

Ad.pkt 3.


Interpelacji nie zgłoszono.

Ad.pkt 4.


Pan Marian Soszyński - Burmistrz przedstawił informację z działalności w okresie międzysesyjnym - treść informacji w załączeniu.


Pan Bogusław Michalczyk - radny ze wsi Garczyn Duży i jednocześnie sołtys tej wsi  zapytał, jakie są obecnie zasady oddawania zdjętego eternitu z pokryć dachowych .

Podał, że w ostatnim czasie  sołtysi otrzymali pismo  informujące, że  zdjęty już wcześniej  eternit  należy zafoliować , dowieść we własnym zakresie na teren oczyszczalni i złożyć na paletach. Dotychczas zasady te były inne.

Pan Burmistrz - wyjaśnił, że  wymóg taki  stawiany jest przez odbiorców eternitu.

Pan Burmistrz podkreślił, że  gmina może przyjąć od mieszkańców zdjęty  we własnym zakresie eternit, lecz musi być zafoliowany i złożony na paletach.
Poinformował także, że wielu mieszkańców rezygnuje ze zdjęcia eternitu przez firmę, ponieważ korzystając z usług firmy byliby obowiązani  do rozliczenia w Urzędzie Skarbowym  z uzyskanej dotacji.
Podał także, że  akcja zmiany pokryć dachowych z eternitu trwa. W roku ubiegłym złożony został wniosek  o pozyskanie środków na ten cel. Wniosek załatwiony został pozytywnie. Otrzymaliśmy 100 tys. zł. 
Ad.pkt 5.


Pan Burmistrz - podał, że  materiał  na temat  kanalizacji terenów wiejskich gminy Kałuszyn omawiany był na wszystkich posiedzeniach  komisji i w takiej wersji przesłany został radnym wraz z zawiadomieniem o dzisiejszych obradach.  Na posiedzeniach komisji zgłaszane były wnioski, które nie zostały ujęte w przesłanych  materiałach . W związku z tym na dzisiejszych obradach poddane zostaną pod głosowanie wnioski zgłoszone na posiedzeniach komisji.
Pan Burmistrz przypomniał, że  w roku 2007 opracowany został program kanalizacji terenów wiejskich. Według tego programu złożony został wniosek o pozyskanie środków z funduszy unijnych  na jego realizację i wstępnie wniosek został zakwalifikowany. Wniosek był na kwotę  ok. 10 ml zł i obejmował cały teren gminy bez wsi Sinołęka, Groszki , Gołębiówka ,Olszewice i Patok oraz miasta Kałuszyn.  Do złożenia szczegółowego wniosku o pozyskanie środków  należy posiadać  opracowany projekt techniczny inwestycji. Koszt opracowania projektu wynosiłby około 1 ml zł.  Pewności nie ma, czy środki otrzymamy.  W związku z tym, czy w  obecnej sytuacji finansowej gminy stać nas na taki wydatek bez dofinansowania ze środków unijnych.  Zadłużenie gminy nie powinno  już wzrastać. Z tego powodu inwestycję tę  należy podzielić  na  mniejsze  zadania. Obecna technologia umożliwia budowę małych oczyszczalni ścieków, które mogą funkcjonować  bez czasowej dostawy ścieków. Koszt budowy jednej oczyszczalni  to kwota ok. 300 tys. zł. 
Pan Burmistrz przytoczył wyliczenia kosztów  w pierwotnej wersji kanalizacji terenów wiejskich  oraz w obecnie proponowanej zakładającej  większą ilość małych oczyszczalni.

Podał, że  pierwotna wersja kanalizacji terenów wiejskich zakładała 23 km rurociągu tłocznego , 36 km rurociągu  grawitacyjnego ,  45 oczyszczalni przydomowych i 20 przepompowni.

Przyjmując  rozwiązanie pogrupowania miejscowości i realizację kanalizacji terenów wiejskich etapami  długość sieci grawitacyjnej wynosi 24 km , a sieć tłoczna   2,600 km.  W stosunku do pierwotnej wersji sieć tłoczna jest znacznie krótsza. Koszt mb sieci grawitacyjnej w opracowanym w 2007 roku programie  szacowany był na kwotę ok. 220 zł, a sieci tłocznej na kwotę ok. 1100 zł. Obecnie koszt mb sieci grawitacyjnej szacowany jest na kwotę 490 zł.  Proponowany obecnie wariant kanalizacji terenów wiejskich zakłada ok. 110 oczyszczalni przydomowych i 6 przepompowni oraz 8 oczyszczalni dodatkowych.  Pierwotny  program zakładał 2 dodatkowe oczyszczalnie.
Następnie Pan Burmistrz podał, że  w wyniku dyskusji na posiedzeniach komisji zaproponowano  żeby  Garczyn Mały, Garczyn Duży i Zimnowodę  podłączyć do jednej oczyszczalni.
Pierwotny program zakładał, żeby  połączyć Abramy, Szembory i Wąsy  z wybudowaniem oczyszczalni w Wąsach.

Na posiedzeniu komisji zaproponowano, żeby Szembory i Abramy podłączyć  do Kluków, a Kluki do Kol. Kałuska i Chrościce do Kałuszyna.

Natomiast Wąsy pozostawić samodzielnie.

Falbogi, Mroczki i Milew - do jednej oczyszczalni wybudowanej w Milewie.

Wity pierwotnie proponowane były do oczyszczalni przydomowych. Na posiedzeniach komisji  zaproponowano, żeby  Wity połączyć  przez Karczunek do kolektora prowadzącego od Chrościc do Kałuszyna.
Wieś Budy Przyt. - samodzielna oczyszczalnia.

Wieś Marianka - oczyszczalnie przydomowe.

Przytoka i Kazimierzów do ul. Zawoda i,  do oczyszczalni w Kałuszynie.

Leonów i lewa strona wsi Ryczołek - oczyszczalnia samodzielna w Leonowie.

Sinołęka - oczyszczalnia samodzielna.

Piotrowina - ewentualnie do Sinołęki lub szczelne szamba , problem do rozwiązania na etapie projektowania, po obliczeniu kosztów.

Przyjmując rozwiązanie szczelne szamba należy przeanalizować koszty wywozu nieczystości płynnych  pod kątem ich obniżenia. Taki wniosek  zgłoszony był  także na posiedzeniu komisji.
Groszki Nowe, Groszki Stare  - oczyszczalnia wspólna.

Gołębiówka -  oczyszczalnia.

Po zbilansowaniu całości obecnie proponowany program kanalizacji terenów wiejskich  jest o 35% tańszy od pierwotnego programu przyjętego w 2007 r.

Przy obecnie proponowanym rozwiązaniu kanalizacji terenów wiejskich opracowanie częściowej dokumentacji technicznej jest możliwe, bez względu na to, czy otrzymamy środki z funduszy unijnych , czy nie, inwestycje będzie  można realizować etapami.

Pani Zofia Gójska - sołtys wsi Wólka Kałuska przypomniała, że w sprawie kanalizacji jej wsi składane było pismo z podpisami mieszkańców.


Pan Burmistrz -  podał, że według przedstawionego projektu Wólka Kałuska przewidywana jest do oczyszczalni przydomowych lub szczelne szamba.

Następnie zwrócił się do sołtysów z pytaniem , czy akceptują przedstawiony program kanalizacji terenów wiejskich gminy Kałuszyn.

Sołtysi obecni na obradach jednogłośnie  zaakceptowali przedstawiony  program kanalizacji terenów wiejskich.

Radni także jednogłośnie przyjęli przedstawiony program kanalizacji terenów wiejskich gminy Kałuszyn nie wnosząc uwag.
Ad.pkt 5.

Pani Teresa Przybułek - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Kałuszynie przedstawiła wyniki kontroli zleconej Komisji uchwałą Nr XXVIII/187/10   oraz uchwałą Nr XXVIII/186/10  z dnia 15  kwietnia 2010 r. - treść w załączeniu.


Pan Janusz  Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XXXI/198/10 w sprawie wyników kontroli zleconej Komisji Rewizyjnej  uchwałą Nr XXVIII/187/10 Rady Miejskiej w Kałuszynie z dnia 15 kwietnia 2010 roku - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta  została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XXXI/199/10 w sprawie wyników kontroli zleconej Komisji Rewizyjnej uchwałą Nr XXVIII/186/10 Rady Miejskiej w Kałuszynie  z dnia 15 kwietnia 2010 roku - treść uchwały w załączeniu.
Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pan Przewodniczący Rady - zarządził 10 min. przerwę.

Po przerwie wznowiono obrady.

Ad.pkt 6.


Pan Burmistrz - przedstawiając uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę podał, że Rada Gminy ma obowiązek do 1 lipca każdego roku ustalić stawki opłat za wodę i ścieki. Zakład Gospodarki Komunalnej po dokonaniu analizy kosztów produkcji wody stwierdził, że  koszty wytwarzania wody pokrywane są w całości przez wpłaty za pobór wody, a nawet występuje nadwyżka  wpływów nad kosztami. W powyższej kalkulacji nie  brane były  pod uwagę  koszty inwestycji. W związku z tym Zakład Gospodarki Komunalnej nie występuje z wnioskiem, o podwyżkę cen m3 wody .  Proponuje się natomiast wprowadzenie jednorazowej opłaty w wysokości 300 zł  za podłączenie posesji do wodociągu lub kanalizacji. 
Zakład Gospodarki Komunalnej proponuje także pozostawienie na dotychczasowym poziomie ceny m3 ścieków. 
Pan Burmistrz podał, że na posiedzeniach komisji  były  głosy, aby w przyszłości przeanalizować  możliwość obniżenia ceny  m3 ścieków dowożonych. Obecnie cena  m3 ścieków odprowadzanych do kanalizacji wynosi 
3,57 z podatkiem VAT, a cena m3 ścieków dowożonych 6,37. Wysokość ceny ścieków dowożonych wynika z różnicy ładunku tych ścieków. Doliczając do tej ceny  koszty dojazdu  wówczas cena m3 ścieków wynosi ok. 15 zł  
Ponadto  Pan  Burmistrz poinformował, że po przeprowadzeniu modernizacji oczyszczalni ścieków znacznie zmniejszyły się  opłaty za pobór energii  w oczyszczalni. W I kwartale rb. koszty  te zmniejszyły się o 1/3.  Po podłączeniu do kanalizacji  Patoku i Olszewic  koszty funkcjonowania oczyszczalni  w rb. powinny się zbilansować. Dlatego w przyszłości przeanalizowana zostanie cena m3 ścieków dowożonych  pod kątem  możliwości obniżenia tej ceny nawet kosztem ceny ścieków odprowadzanych do kanalizacji.
Podsumowując Pan Burmistrz podał, że wnioskuje pozostawienie ceny m3 wody oraz ścieków na dotychczasowym poziomie oraz wprowadzenie opłaty w wysokości 300 zł netto  za podłączenie do kanalizacji lub wodociągu.

Pan Janusz  Kazimierz Pełka - przypomniał, że  cena m3 wody dla gospodarstw domowych wynosi 2,09 zł, a cena m3 ścieków 3,57.
Następnie odczytał uchwałę Nr XXXI/200/10 w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę -  treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr  XXXI/2001/10 w sprawie  zatwierdzenia taryf dla zbiorowego odprowadzania ścieków - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pan Burmistrz - podał, że proponowana uchwała w sprawie uchwalenia  regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Kałuszyn  w zasadzie nic nie zmienia , co  do zasad utrzymania czystości, rozszerza tylko  zakres wynikający z przepisów prawnych  dotyczących utrzymania  porządku i czystości w gminach.
Następnie Pan Burmistrz odczytał  zasady ujęte w dotychczasowym regulaminie. Obecnie w rozdziale 3 proponuje się wprowadzenie zapisu dotyczącego prowadzenia  zbiórki zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, zużytych baterii i zużytych akumulatorów oraz odpadów po środkach ochrony roślin.
Następnie odczytał zapisy § 5 i § 6  w obecnie proponowanym brzmieniu.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę  Nr XXXI/202/10 w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kałuszyn - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności  14 radnych.


Pan Burmistrz -  przedstawiając uzasadnienie do projektu uchwały  dotyczącej  wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca  ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na obszarze gminy Kałuszyn podał, że  proponowana uchwała wynika z potrzeby dostosowania do obecnie obowiązujących przepisów prawnych.  Wyjaśnił, że załącznik do uchwały  nie ulega zmianie w stosunku do załącznika jaki był przy zarządzeniu burmistrza w tej sprawie. Dotychczas  powyższe wymagania ustalał burmistrz wydając stosowne zarządzenie. Obecnie  kompetencje te należą do Rady Miejskiej. W związku z tym na dzisiejszych obradach przedkładany jest projekt uchwały w powyższej sprawie.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XXXI/203/10 w sprawie wymagań  , jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na obszarze gminy Kałuszyn - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.

Pani Maria  Bugno - Skarbnik Miejski przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 r. podając, że 
Proponuje się zmniejszenie planu dochodów  zadań własnych gminy o kwotę  5.469,81 zł oraz zwiększenie planu  dochodów zadań  własnych gminy o kwotę 5.469,81 zł.  Zmiany w planie dochodów w dz.853 - Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej dotyczą wyodrębnienia z dotacji celowej otrzymanej przez gminę w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich, środków stanowiących wkład budżetu państwa w realizację projektu systemowego realizowanego przez OPS w Kałuszynie  w ramach działania 7.1.1 "Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez Ośrodki Pomocy Społecznej" pn. "Żyj aktywnie, żyj ciekawie - 2010".
Proponuje się zmniejszenie wydatków zadań własnych gminy o kwotę 12.469,81 zł . W dz. 750 o 7.000 zł w związku z przeniesieniem środków z zakupu usług medycznych na usługi remontowe w OSP Olszewice i dofinansowanie nagród dla policjantów z terenu Kałuszyna oraz w dziale 853 o kwotę 5.469,81 zł przeniesienie w związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej.
Proponuje się zwiększenie planu wydatków zadań własnych  gminy o kwotę 12.469,81 w tym w dziale 754 o 7.000 z przeznaczeniem na nagrody dla policjantów pełniących służbę na terenie Kałuszyna w związku ze zbliżającym się świętem  Policji - 1.500 zł. oraz  zabezpieczenie środków na remont samochodu strażackiego w OSP Olszewice - wymiana zbiornika na wodę - 5.500 zł.

W dziale 853 o kwotę 5.469,81 w związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej dotyczącej projektu systemowego w ramach PO KL realizowanego przez OPS w Kałuszynie. 


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XXXI/204/10 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 r. - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pan Burmistrz - podał, że jednym z uprawnień Rady Gminy  jest wyrażanie zgody na zbycie  lub nabycie nieruchomości. Przedstawiany  na dzisiejszych obradach projekt uchwały  proponuje zbycie nieruchomości.

Pan Burmistrz przypomniał, że  we  wcześniejszym okresie  informował, że wstrzymuje sprzedaż terenów  na obszarze miasta  z tego powodu, że  w przyszłości należałoby skomasować  tereny ujęte w planie zagospodarowania przestrzennego jako tereny pod przemysł i  w zamian właścicielom tych terenów zaproponować  tereny budowlane w mieście Kałuszyn.
Proponowana na dzisiejszych obradach uchwała  dotyczy działki, która znajduje się  w centrum terenów należących do Firmy Mera-Sen.  W związku z tym w celu uporządkowania spraw terenów proponuje się przeznaczenie  działki o nr ew. 1941 i pow. 0,24 ha do sprzedaży . Wycenę działki  wykona uprawniony rzeczoznawca. Działka zostanie zbyta w drodze bezprzetargowej.

Druga działka o nr ew. 3530 i pow. 0,0724 ha ujęta w projekcie uchwały  proponowana do zbycia  znajduje się w Kałuszynie przy ul.  Barlickiego róg Zamojskiej. Działka jest zabudowana i zagospodarowana od lat 60.  Obecnie działka  jest skomunalizowana i stanowi  mienie gminy. 

Trzecia działka o nr ew. 157 i pow. 0,05 ha  ujęta w omawianym projekcie uchwały  znajduje się na terenach wsi Gołębiówka.  Gmina jest współwłaścicielem 2/3 udziałów tej nieruchomości.

Pani Stanisława Kiełbasa - Sołtys wsi Gołębiówka zapytała, o  położenie proponowanej do sprzedaży  nieruchomości gruntowej.


Pan Burmistrz -  wskazał na mapie położenie działki i podał, że jest to działka o numerze ewidencyjnym 157.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XXXI/205/10 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych położonych w Kałuszynie i we wsi Gołębiówka - treść uchwały w załączeniu.
Uchwała  przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.

Radny p. Włodzimierz Szymoński zwolnił się z obrad i w dalszej części obrad  uczestniczyło 13 radnych.


Pan Burmistrz - przedstawiając uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie bonifikaty od opłat za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości  przeznaczonych  na cele mieszkaniowe w prawo własności podał, że  omawiana działka od roku 1986 jest w użytkowaniu wieczystym.  Użytkownicy tej nieruchomości  w momencie jej otrzymania wpłacili całość dzierżawy wieczystej tj. za okres 99 lat.  Obecnie występują o przekształcenie we własność. W związku z tym, że użytkownicy opłacili całość dzierżawy Pan Burmistrz wnioskował o   ustalenie bonifikaty w maksymalnej  wysokości  tj.  99%.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XXXI/206/10 w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie bonifikaty od opłat za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości  przeznaczonych na cele mieszkaniowe w prawo własności nieruchomości - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 13 radnych. 

Pani Henryka Sęktas -  Sekretarz  Miejski podała, że  dotychczas  przedszkole w Kałuszynie  funkcjonuje  jako zakład budżetowy gminy. Obecnie ustawa o finansach publicznych  stanowi, że w przedszkola w takiej formie mogą funkcjonować tylko do końca br. W związku z tym proponuje się aby z dniem 31 grudnia br. dokonać likwidacji  zakładu budżetowego pn."Przedszkole Publiczne w Kałuszynie", celem przekształcenia w jednostkę budżetową. Na likwidatora  proponuje się Dyrektora Przedszkola.  Z dniem przekształcenia przedszkola pracownicy tej placówki stają się  pracownikami  jednostki budżetowej pn. Przedszkole Publiczne w Kałuszynie.
Załącznik do omawianego projektu uchwały stanowi statut  Przedszkola. Statut został opracowany na podstawie ustawy o systemie  oświaty i rozporządzenia w sprawie  szczególności programowej wychowania przedszkolnego. 

Projekt statutu został pozytywnie  oceniony  przez  Panią wizytator  jeszcze w miesiącu wrześniu  ubr.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XXXI/207/10 w sprawie likwidacji zakładu budżetowego - Przedszkola Publicznego w Kałuszynie w celu przekształcenia w jednostkę budżetową - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.


Pani Henryka Sęktas - przedstawiając uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie  uchwalenia statutu Ośrodka pomocy Społecznej w Kałuszynie podała, że pierwszy statut OPS uchwalony został w 1997. Później do statutu wprowadzane były zmiany wynikające z  rozszerzonych zadań. W związku z  tym obecnie  dla przejrzystości  oraz dostosowania do obecnie obowiązujących przepisów między innymi o finansach publicznych  proponuje się  uchwalenie nowego statutu.
Następnie Pani Sekretarz  odczytała  zapisy poszczególnych rozdziałów  statutu.

Radna p. Jadwiga Milewska zwolniła się z obrad i w dalszej części obrad uczestniczyło 12 radnych. 


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XXXI/208/10 w sprawie uchwalenia statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Kałuszynie - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 12 radnych.


Pani Maria Bugno - Skarbnik Miejski  poinformowała, że  ustawa z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych  art.266 ust. 2 wskazuje , że organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego w formie uchwały określa zakres i formę:
1. informacji o przebiegu wykonania  budżetu  jednostki samorządu

   terytorialnego za pierwsze półrocze

2. informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o

   przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3

3.informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych

   instytucji kultury oraz samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej 

  za pierwsze półrocze, uwzględniającą w szczególności stan należności i 

   zobowiązań, w tym wymagalnych.
Następnie  odczytała propozycje zawarte w projekcie uchwały w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Kałuszyn, kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu  wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury i samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej  za pierwsze półrocze roku budżetowego.


Pan Janusz Kazimierz Pełka -  odczytał uchwałę Nr XXXI/209/10 w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Kałuszyn, kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury i samodzielnego  publicznego zakładu opieki zdrowotnej za pierwsze półrocze roku budżetowego -  treść uchwały w załączeniu.
Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 12 radnych.


Pani Maria  Bugno -  przedstawiając uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym, przypadających Gminie Kałuszyn i jej jednostkom organizacyjnym oraz wskazania organów do tego uprawnionych  podała, że  w związku z wejściem w życie z dniem 1 stycznia 2010 r. ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych  zachodzi konieczność określenia  powyższych zasad w drodze uchwały. Dotychczas obowiązująca uchwała z 2007 roku w  tej   sprawie utraciła moc obowiązującą.
Następnie odczytała zapisy projektu uchwały w powyższej sprawie.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XXXI/2010/10 w sprawie  zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym, przypadających Gminie Kałuszyn i jej jednostkom organizacyjnym oraz wskazania organów do tego uprawnionych - treść uchwały w załączeniu.
Uchwałą przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 12 radnych.


Pani Henryka Sęktas - podała, że  zgodnie z art.5a ustawy o samorządzie gminnym Rada Miejska może określić w drodze uchwały zasady i tryb przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami gminy. Odczytała treść w/w artykułu.  Następnie  odczytała proponowane   zasady i tryb przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Kałuszyn, które stanowią załącznik do projektu uchwały  w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Kałuszyn.

Poinformowała także, że uchwała ta będzie podlegała ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego.


Pan Janusz  Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XXXI/2011/10 w sprawie  zasad o trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Kałuszyn - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie,  przy obecności 12 radnych. 


Pani Henryka Sęktas - podała, że podział gminy na kręgi wyborcze i ustalenia liczby radnych wybieranych w  okręgu  jest stały  i dokonany został uchwałą Rady Miejskiej z dnia  25 czerwca 2002 r. Uchwała ta  tworzy 15 jednomandatowych okręgów  wyborczych na terenie naszego miasta i gminy. 
Zgodnie z art. 92 ordynacji wyborczej do sejmików samorządowych , rad powiatów i rad gmin  dopuszczalna jest zmiana  w podziale na okręgi wyborcze   tylko w przypadku, gdy granice okręgów wyborczych są  opisane poprzez wymienione ulice lub ich części z danej miejscowości, bądź sołectwa wszelkie zmiany dotyczące nazwy ulic, nadania wydzielonej geodezyjnie działce nowej nazwy ulicy, zmianą nazwy sołectwa, zmiany liczby  radnych, liczby radnych wybieranych w okręgach wyborczych wymagają podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały o podziale gminy na okręgi wyborcze.

W związku z utworzeniem dwóch nowych ulic  tj. "Jutrzenki i " Kwiatowa" proponuje się wprowadzenie zmian w w/w uchwale. Proponuje się aby obie te ulice włączyć do okręgu wyborczego Nr 2. Po przyjęciu proponowanej zmiany okręg Nr 2 obejmowałby ulice : Brzozowa, Dębowa, Jutrzenki, Klonowa, Kwiatowa, Ogrodowa, Pocztowa, Podleśna, Polna,  Różana, Sadowa, Świerkowa i Wiśniowa. Wprowadzone ulice obecnie nie są zamieszkałe i nie ma to wpływu  na zmianę liczby wyborców.

Pan Janusz Kazimierz Pełka -  odczytał uchwałę Nr XXXI/212/10 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/230/2002 Rady Miejskiej w Kałuszynie z dnia 25  czerwca 2002 r. w sprawie podziału gminy na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu do Rady Miejskiej - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 12 radnych.

Ad.pkt 8.


Protokóły Nr XXIX/10 i Nr XXX/10  wyłożone zostały do wglądu.

Radni nie wnieśli uwag do protokółów i jednogłośnie, przy obecności 12 radnych przyjęli protokóły.

Ad.pkt 9.

Pan Burmistrz - poinformował, że wnioski zgłaszane do realizacji w ramach funduszy sołeckich realizowane będą w miesiącu  sierpniu.
Następnie podał, że zgłaszane były przez sołtysów i radnych pytania dotyczące  udzielenia pomocy powodzianom. W związku z tym jeśli  sołtysi  zdecydują się na  udzielenie pomocy, najlepiej finansowej, to Pan Burmistrz proponował  o zwrócenie się w tej sprawie do Pani Sekretarz.
Poinformował także, że pracownicy Urzędu oraz mieszkańcy wsi Groszki  przekazali pomoc finansową dla powodzian.
Pan  Burmistrz poinformował  że w ramach pomocy dla powodzian  na terenie naszej gminy przebywa 25 dzieci .  Gmina sfinansowała transport dzieci, a   Szkoła Podstawowa i Gimnazjum zorganizowały  zajęcia i wycieczki.  Natomiast noclegi dla dzieci zapewnili mieszkańcy.
Ponadto Pan Burmistrz poinformował, że były pytania mieszkańców, o przyczyny nie odbycia zebrań wiejskich w niektórych wsiach w okresie   zimy oraz wiosny  i wyjaśnił, że  zebrania nie odbyły się z powodu braku czasu w tym okresie. Natomiast odbywanie zebrań  w późniejszym terminie było nie celowe, ponieważ  omawiane  na zebraniach  tematy  były już nie aktualne.  W związku z tym obecnie proponuje się  organizowanie  zebrań wiejskich w  okresie jesieni tj. w miesiącu wrześniu , na których byłaby między innymi przeprowadzona konsultacja  projektu budżetu gminy na rok następny.  W pierwszej kolejności zebrania  będą w tych wsiach, w których nie było w okresie wiosny - podał Pan Burmistrz. 

Pan Przewodniczący Rady -  podał, że dokonał analizy oświadczeń  majątkowych  radnych . W wyniku analizy stwierdził  , że w wieli przypadkach   brak jest 
wpisu "nie dotyczy". W związku z tym prosił o zapoznanie się z uwagami i uzupełnienie brakujących wpisów.

Ad.pkt 10.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie zamknął XXXI obrady Rady.

Na tym o godz. 16,40 obrady zakończono.

Protokółowała:

D.Rosołowska

