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Protokół Nr XXXII/06
z obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie, odbytych w dniu 26 października 2006 r. w sali Biblioteki Publicznej w Kałuszynie.

Obrady rozpoczęto o godz. 14,30.
Obecni wg załączonej listy obecności – 13 radnych na ogólny stan Rady 15 osób.

Nieobecna radna p.Elżbieta Kwiatkowska i radny p. Krzysztof Śledziewski.

W obradach uczestniczyli także: p. Zofia Wołkiewicz – Burmistrz, p. Marian Soszyński – Z-ca Burmistrza , p. Henryka Sęktas – Sekretarz, p. Janina Zgódka – Skarbnik.

Ponadto w  obradach udział wzięli: Ks. Proboszcz Władysław Szamański, p. Andrzej Goźliński – radny Rady Powiatu Mińskiego, p. Maria Bartosiak – Dyrektor Gimnazjum w Kałuszynie, p.Marek Pachnik – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie, p.Lidia Wierzbicka – Dyrektor Przedszkola w Kałuszynie, p. Anna Andrzejkiewicz – Kierownik Biblioteki Publicznej w Kałuszynie ,p.Zbigniew Miłkowski – Kierownik Ośrodka Zdrowia w Kałuszynie , p. Grażyna Chybicka – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Kałuszynie oraz sołtysi wsi: Abramy, Falbogi, Kluki, Leonów, Marianka, Mroczki, Przytoka, Wąsy, Wity, Wólka Kałuska i Żebrówka.
Obradom przewodniczył p. Janusz Pełka – Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie.

Ad.pkt 1.


Pan Przewodniczący  Rady – powitał zebranych, dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy obecności  stwierdził prawomocność obrad.

Ad.pkt 2.


Następnie Pan Przewodniczący Rady odczytał proponowany porządek obrad:

1.Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Interpelacje.

4. Informacja  o działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym  z 

   uwzględnieniem realizacji uchwał Rady Miejskiej.
5. Podsumowanie  kadencji 2002 – 2006.
6. Podjęcie uchwał w sprawach:

· zmian w budżecie gminy na 2006 r.

· zmiany statutu Biblioteki Publicznej w Kałuszynie.

7. Przyjęcie protokółu nr XXXI/06 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.

8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Zamknięcie obrad.

Odczytany porządek obrad przyjęty został jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.
Ad.pkt 3.


Interpelacji nie zgłoszono.

Ad.pkt 4.


Pani Zofia Wołkiewicz  – upoważniła p. Mariana Soszyńskiego  Z-cę Burmistrza do przedstawienia  informacji  z działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym z uwzględnieniem realizacji uchwał Rady Miejskiej, ponieważ od 13 września pozostaje na zwolnieniu lekarskim.

Pan Marian Soszyński – Z-ca Burmistrza przedstawił informację z działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym z uwzględnieniem realizacji uchwał Rady Miejskiej – treść informacji w załączeniu.
Ad.pkt 5.


Pani Zofia Wołkiewicz – Burmistrz  podsumowując mijającą kadencję Rady Miejskiej 2002 – 2006  zwróciła uwagę na szybko mijający czas.
Podała, że najlepszym miernikiem oceny mijającej kadencji będą wyniki zbliżających się wyborów do Rady Miejskiej i burmistrza. Podała, że jej zdaniem ocena wyborców wyrażona przy urnie  wyborczej jest miernikiem powierdzającym, czy kadencja była efektywna, czy stracona.
Stwierdziła, że kierowała gminą  dzięki wyborcom z miasta jak również ze wsi . Ze swej strony podkreśliła, iż uważa,  że mijająca kadencja przysporzyła majątku gminie. Wymieniła  wykonane remonty obiektów komunalnych   oraz dróg. Wymieniła także  zrealizowane drogi gminne w poprzedniej kadencji, w której również pełniła funkcje Burmistrza.

Przypomniała, że w jej programie wyborczym w roku 2002 było min. zakończenie kanalizacji miasta Kałuszyn oraz zakończenie zwodociągowania  gminy i przywrócenie Posterunku Policji . Zadania  te zostały zrealizowane.  W programie wyborczym zawarta była także poprawa bazy placówek oświatowych, co też w znacznej części zostało zrealizowane.  W rb. opracowana została dokumentacja na rozbudowę szkoły w Kałuszynie.
Ponadto Pani Burmistrz podała, że zawsze uwagę jej zajmowały potrzeby młodzieży , głównie zagospodarowanie jej wolnego czasu.
Jest opracowana dokumentacja na budowę stadionu, a pierwszy etap budowy  zakończony będzie w najbliższych dniach rb.

Wydatki inwestycyjne w okresie mijającej kadencji wahały się od dwudziestu kilku  % do trzydziestu pięciu % wydatków  ogółem . Wydatków takich nie można byłoby zrealizować gdyby nie umiejętność pozyskiwania środków z zewnątrz.  
Pani Burmistrz wyjaśniła także , że budżet gminy w znacznej części  przeznaczony jest na zadania zlecone gminie miedzy innymi takie jak pomoc społeczna , czy oświata. Znaczna część środków w budżecie przeznaczana jest na wydatki stałe takie jak płace pracowników oświaty, administracji, kultury oraz utrzymanie tych placówek. Wydatki te należy w pierwszej kolejności zabezpieczyć w budżecie. Dopiero pozostała kwota w budżecie może być przeznaczona na wydatki inwestycyjne. 
Następnie Pani Burmistrz przedstawiła dane statystyczne  wydatków inwestycyjnych na jednego mieszkańca w poszczególnych latach mijającej kadencji.

Proponowała , aby w przyszłej kadencji skupić uwagę na poprawie wizerunku miasta poprzez min. zagospodarowanie terenu byłej targowicy, czy terenu dworca PKS i uporządkowanie parku.
Poinformowała także, że w roku bieżącym przygotowane zostały dokumentacyjnie zadania inwestycyjne na lata następne takie jak budowa stadionu, rozbudowa szkoły w Kałuszynie, budowa ulic w osiedlach, budowa dróg gminnych oraz budowa kanalizacji we wsiach.

Następnie Pani Burmistrz podziękowała radnym  za współpracę w mijającej kadencji , za zaangażowanie w pracy , za akceptowanie przedstawianych wniosków, za wspieranie jej w podejmowanych działaniach i za zaufanie.
Podziękowała także  za współpracę sołtysom. Podkreśliła, że sołtysi byli łącznikami pomiędzy burmistrzem , a mieszkańcami. 
Przypomniała klimat  w Radzie na początku mijającej kadencji i wyraziła zadowolenie, że udało się nawiązać  współpracę i wytrwać w zgodzie przez okres całej kadencji.

Poinformowała, że ze względu na stan zdrowia zrezygnowała z kandydowania na stanowisko burmistrza w następnej kadencji, mimo, że wcześniej zamiar taki miała.

Podała, że  w wyborach 12 listopada br. o stanowisko burmistrza ubiegało się będzie dwóch kandydatów  w tym p. Marian Soszyński , obecnie z-ca Burmistrza i jeśli zostanie wybrany , to  byłaby to kontynuacja wspólnie podjętych działań na lata następne.
Szczególne podziękowania za współpracę i wspólne rozwiązywanie problemów,  Pani Burmistrz skierowała do Przewodniczącego Rady Miejskiej p. Janusza Pełki. 

Następnie podziękowała wszystkim za współpracę w okresie 8 minionych lat, w których to latach była na stanowisku Burmistrza Kałuszyna.

Zebrani wypowiedź Pani Burmistrz nagrodzili brawami.


Pani Burmistrz wręczyła Panu Przewodniczącemu Rady Miejskiej   list z podziękowaniami za współpracę w mijającej kadencji .


Pan Przewodniczący Rady Miejskiej wręczył Pani Burmistrz list z podziękowaniami za współpracę oraz kwiaty.

Listy takie wręczył także wszystkim  radnym.

Następnie wszyscy obecni na ostatnich obradach Rady Miejskiej w Kałuszynie kadencji 2002-2006 zrobili sobie wspólna fotografię. 

Pan Marek Pachnik – dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie podziękował Pani Burmistrz  za współpracę, za motywowanie do pracy nagrodami oraz własnym przykładem i wręczył  Pani Burmistrz kwiaty.


Pani Lidia Wierzbicka – dyrektor Przedszkola  Publicznego Kałuszynie w imieniu własnym i wszystkich pracowników przedszkola podziękowała Pani Burmistrz za współpracę oraz wykonanie remontu budynku przedszkola. Na ręce Pana Przewodniczącego Rady złożyła kwiaty oraz podziękowania za współpracę.


Pan Zygmunt Mroczek – sołtys wsi Mroczki w imieniu wszystkich sołtysów  złożył podziękowania Pani Burmistrz  za bardzo dobrą współpracę w mijającej kadencji i wręczył kwiaty.


Pan Marian Pełka – dyrektor Domu Kultury w Kałuszynie złożył podziękowania  Pani Burmistrz, Panu Z-cy Burmistrza za wspaniałą współpracę. Podziękował także Radzie za zauważanie i czucie potrzeby wspierania kultury w naszej gminie, co wyrażało się w przeznaczaniu środków na wykonanie remontu budynku Domu Kultury oraz zagospodarowanie terenu wokół. 
Następnie złożył kwiaty na ręce Pani Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych.


Pani Zofia Wołkiewicz – burmistrz życzyła  radnym, którzy ubiegają się o mandat w następnej kadencji , ponownego wyboru.
Podała, że 9 obecnych radnych ponownie ubiega się o mandat radnego.

Wyraziła zadowolenie, że  dotychczas pełniona funkcja  nie zniechęciła radnych do ponownego kandydowania i chcą nadal współtworzyć warunki do poprawy bycia i życia mieszkańców naszej gminy.

Życzyła, aby zbliżające się wybory były pomyślne dla wszystkich ponownie  kandydujących radnych.

Wyraziła  także nadzieję, że będzie mogła złożyć  wszystkim kandydującym radnym gratulacje ponownego  wyboru na pierwszej sesji nowowybranej Rady.
Poinformowała, że mandat burmistrza wygasa z chwilą złożenia ślubowania przez nowowybranego burmistrza.  


Pani Teresa Przybułek – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej  stwierdziła,  że  w okresie mijającej kadencji współpraca w Radzie układała się bardzo dobrze. Radni w jednakowym stopniu postrzegali potrzeby i problemy miasta jak i wsi .
Szczególne podziękowania skierowała do Władz Gminy za zaangażowanie w pracy, za pozyskiwanie środków ze źródeł pozabudżetowych i za współpracę z Radą.


Pani Marianna  Śledziewska – Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Gospodarki  Rady Miejskiej  w imieniu Komisji podziękowała Pani Burmistrz za współpracę. Podziękowała także za to, że w Radzie nie było podziału na radnych ze wsi i miasta , nie było  także polityki w Radzie.

Dzięki zgodnej pracy Rady oraz  Władzom Samorządowym  możliwe było zrealizowanie wielu inwestycji.

Podziękowała wszystkim za współpracę w okresie mijającej kadencji.


Pani Elżbieta Stryczyńska – Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych Rady Miejskiej w imieniu własnym i  Komisji podziękowała za miłą i owocną współpracę  w kadencji 2002 – 2006.

Pan Władysław Kuć – stwierdził, że na początku mijającej kadencji  miał wrażenie, że współpraca w Radzie będzie gorsza, lecz  dzięki Pani Burmistrz i pozostałym pracownikom współpraca  układała się bardzo dobrze. Dobra współpraca wpłynęła między innymi na to, że z budżetu gminy, który w roku 2003 wynosił 6 ml zł , w roku bieżącym wynosi ponad 11 ml zł . Zwiększenie budżetu nastąpiło nie poprzez zwyżkę podatków lokalnych, lecz poprzez pozyskanie środków z zewnątrz.
Podkreślił, że dzięki wytrwałości Pani Burmistrz i Z-cy Burmistrza można było pozyskać tak wiele środków z zewnątrz i przeznaczyć je  na realizację inwestycji. Za przykład dobrego zarządzania podał budynek  biblioteki , w którym odbywały się ostatnie obrady Rady Miejskiej mijającej kadencji.
Podkreślił, że obecny budynek biblioteki jest bardzo ładny, przestrzenny i spełniający wszelkie warunki takiej placówki i moim zdaniem – stwierdził radny p. Kuć jest najładniejszym budynkiem w  mieście  Kałuszyn.

Stwierdził także , że radni mijającej kadencji powinni być usatysfakcjonowani  osiągnięciami mijającej kadencji.
Podziękował za dobrą współpracę, a Pani Burmistrz życzył powrotu do zdrowia.

Pan Dariusz Przybyłko-  podał, że on tak jak Pani Burmistrz pracuje w samorządzie 8 lat. Poinformował, że nie kandyduje na radnego Rady Miejskiej  następnej kadencji. Podziękował za bardzo dobrą współpracę w okresie mijającej kadencji. Stwierdził,  że najbardziej  ceni sobie to, że miał  szczęście spotkania się z tymi ludźmi, którzy  czasami gasili jego młodzieńczą niecierpliwość i sprowadzali go  na właściwe tory.
Ponownie serdecznie podziękował za współpracę w minionych dwóch kadencjach.


Pan Sławomir Strupiechowski – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego podziękował radnym i sołtysom za współpracę w okresie mijającej kadencji. Podał, że dzięki zgodzie , przynajmniej w niektórych sprawach, udało się przywrócić Posterunek Policji w Kałuszynie.
Podziękowania przekazał także Panu dr Miłkowskiemu za dobrą pracę Przychodni Zdrowia w Kałuszynie z  Radą.
Podał, że nie będzie kandydował na radnego następnej kadencji i podziękował za współprace Pani Burmistrz, Panu Z-cy Burmistrza , Panu Przewodniczącemu Rady Miejskiej oraz Sołtysom .

Pan Zbigniew Miłkowski – Kierownik Przychodni Zdrowia w Kałuszynie w imieniu własnym i wszystkich pracowników Przychodni Zdrowia serdecznie podziękował za współpracę: Pani Burmistrz , Panu Z-cy Burmistrza, Radnym i Sołtysom.


Pani Ewa Standziak – podała, że jest radną od trzech  kadencji.
Podziękowała za współpracę gospodarzom naszej gminy tj. Ks. Proboszczowi za duchowe wspieranie oraz Pani Burmistrz za dobre gospodarowanie w naszej gminie.


Pani Barbara Mroczek – sołtys wsi Mroczki w imieniu sołtysów i mieszkańców wsi Wąsy podziękowała Pani Burmistrz za współpracę. Podkreśliła, że wnioski mieszkańców wsi Wąsy zawsze załatwiane były pozytywnie.


Pani Grażyna Chybicka – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Kałuszynie podziękowała Pani Burmistrz za współprace , życzyła powrotu do zdrowia oraz do pracy i wręczyła Pani Burmistrz kwiaty. Podziękowała także wszystkim radnym za zrozumienie spraw pomocy społecznej oraz za lokal na siedzibę Ośrodka Pomocy Społecznej.

Pan Marian Soszyński – Z-ca Burmistrza stwierdził, że okres 4 lat to mało i zarazem dużo w zależności, co po tym okresie pozostawia się. Rada w mijającej kadencji pracowała intensywnie. Średnio na jednych obradach podejmowano 6 uchwał. Słowa kierowane pod adresem władz samorządowych na dzisiejszych obradach sprawiają najwięcej satysfakcji i są miernikiem dokonań w mijającej kadencji.

Podał, jako odpowiedzialny za realizację inwestycji, że inwestycje realizowane były w różnym tempie w zależności od wykonawcy, lecz wszystkie zrealizowane były w terminie i prawidłowo. Radni oceniali realizację inwestycji i zgłaszali swoje uwagi, lecz nie były to uwagi złośliwe, tylko konstruktywne i budujące.
Pan Z-ca Burmistrza podzielił opinię swoich przedmówców, że Rada mijającej kadencji   pracowała zgodnie i konstruktywnie.

Stwierdził także, że była także krytyka, lecz mądra krytyka i za to podziękował radnym mijającej kadencji, a radnym ubiegającym się ponownie  o mandat radnego, życzył wyboru .

Ks. Władysław Szymański – Proboszcz Parafii Rzymsko Katolickiej w Kałuszynie podał, że na koniec kadencji  Rady  podsumowania są rzeczą normalną.

Podał także, że  przysłuchując się podziękowaniom za współpracę w okresie mijającej kadencji  doszedł do wniosku, że  we współpracy dla dobra naszego miasta i gminy nie są ważne podziały polityczne , lecz  to co zbudujemy .

Ks. Proboszcz przytoczył słowa Ojca Świętego Jana Pawła II „Czas ucieka wieczność czeka”.

Podkreślił, że czas ma wartość dla każdego człowieka, o ile jest on prawidłowo wykorzystany w wymiarze duchowym i materialnym. 

Następnie podziękował wszystkim zebranym na czele z Panią Burmistrz i Panem Z-cą Burmistrza  za współpracę w mijającej kadencji.

Życzył, aby radni przyszłej kadencji kontynuowali , to co dobre dla  mieszkańców  naszego miasta i gminy.

Pan Andrzej Goźliński – radny Rady Powiatu  podkreślił, że okres 4 –letniej kadencji minął bardzo szybko.  Zapewnił, że  przez okres całej kadencji walczył, o sprawy naszej gminy, głównie o sprawy budowy dróg i to co było możliwe zostało zrealizowane.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził przerwę.

Po przerwie wznowiono obrady.

Ad.pkt 6.


Pan Janusz Pełka – przedstawił autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na  2006 r. przesłanej  radnym. 
Proponowane autopoprawki dotyczą  § 2 pkt 1 zwiększenia  kwoty o 32 tys. zł i obecnie będzie to kwota 216024 zł.  Kwota ta dotyczy działu 600 Transport i łączność , która zwiększy się o kwotę 32 tys. zł. oraz rozdziału 60016 , który także zwiększa się o tę kwotę.
W § 2 pkt 2  oraz w dziale 921 także zwiększa się proponowane kwoty o kwotę 32 tys. zł. 


Pani Janina Zgódka – Skarbnik Miejski  przedstawiła  proponowane zmiany w budżecie gminy omawiając je kolejno.
Podkreśliła , że proponowane zmiany  polegają głównie na uporządkowaniu budżetu.


Pan Janusz Pełka – Przewodniczący Rady  odczytał uchwałę Nr XXXII/190/06 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 r. – treść uchwały w załączeniu.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.


Pan Janusz Pełka -  wyjaśnił, że proponowana zmiana statutu Biblioteki Publicznej w Kałuszynie dotyczy  wykreślenia ze statutu filii bibliotecznej w Budach Przytockich oraz zastąpienia wyrazu „Zarząd” wyrazem „Burmistrz”.

Następnie odczytał  uchwałę nr XXXII/191/06 w sprawie  zmiany statutu Biblioteki Publicznej w Kałuszynie  -treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.

Ad.pkt 7.

Protokół nr XXXI/06 z poprzednich obrad Rady Miejskiej wyłożony został do wglądu.

Radni nie wnieśli uwag do protokółu i jednogłośnie przyjęli protokół.

Ad.pkt 8.


Pan Dariusz Przybyłko – zgłosił, że rodzice dzieci dojeżdżających do szkoły w Kałuszynie  ze wsi Mroczki i Milew wnioskują przeanalizowanie możliwości zmiany godzin odwozu dzieci ze szkoły do domu.

Proponują, aby wprowadzony został dodatkowy kurs odwozu dzieci tylko do wsi Mroczki i Milew. Obecnie jest tak,  że jednym kursem odwożone są dzieci do Milewa, Mroczek, Garczyna, Zimnowody i Wólki Kałuskiej.

W sprawie tej rodzice mają złożyć pismo – podał p. Przybyłko.


Pan Marek Pachnik – dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie zapewnił, że  propozycja zostanie przeanalizowana i jeśli będzie to możliwe wniosek załatwiony zostanie pozytywnie.


Pan Sławomir Strupiechowski – podał, że mieszkańcy z końca 
ul. 1-Maja    zgłaszają potrzebę wykonania naprawy drogi w kierunku wsi Mroczki, ponieważ droga ta uszkodzona została podczas budowy kanalizacji sanitarnej.

Pani Sabina Broniarek – podała, że samochody wożące żwir drogą gminną od drogi Kałuszyn – Jakubów do drogi krajowej A-2 stwarzają dużą uciążliwość dla mieszkańców.


Pan Tomasz Glinka – nawiązując do wypowiedzi radnego p. Dariusza Przybyłko  zaproponował, aby rozważyć możliwość wykorzystania autobusu Klubu Sportowego „Victoria”, do dowozu dzieci do szkoły w Kałuszynie. 

Pan Marek Pachnik – przyznał, że wprowadzenie trzeciego autobusu do dowozu dzieci do szkoły z pewnością  skróciłoby czas dojazdu i powrotu dzieci, lecz wiąże się to z dodatkowymi kosztami.


Pan Dariusz Przybyłko – Prezes Klubu Sportowego „Victoria” wyjaśnił, że  autobus nie stoi cały tydzień niewykorzystywany. W tygodniu  autobus Klubu Sportowego „Victoria” wykorzystywany jest  przez Szkołę Podstawową i Gimnazjum na wyjazdy min. do Warszawy.
Stwierdził,  że wspólnie z Panem Dyrektorem Szkoły przeanalizują tę propozycję.


Pan Marian Soszyński – Z-ca Burmistrza ustosunkowując się do głosów poruszonych w dyskusji podał, że  obecnie w sprawie  zmiany zasad dowozu i odwozu dzieci ze szkoły w Kałuszynie  trudno coś powiedzieć, ponieważ są ustalone godziny i trasy.

Po zapoznaniu się z konkretnymi danymi  w tej sprawie ,problem zostanie rozpatrzony. Czy będzie możliwe pozytywne jego załatwienie, obecnie nie wiem, ponieważ jest to sprawa także finansów – wyjaśnił Pan Z-ca Burmistrza.

Sprawa  konieczności naprawy drogi od ul. 1 Maja w kierunku wsi Mroczki jest znana. Droga zostanie naprawiona w najbliższych dniach,  podczas budowy drogi do boiska sportowego.
Problem uciążliwości dla mieszkańców wsi Przytoka  spowodowany transportem  żwiru drogą gminną , dużymi samochodami ciężarowymi  jest wszystkim radnym znany. Ostatecznie  sprawa z firmą wożącą żwir załatwiona jest w ten sposób, że  do końca miesiąca października firma korzysta z drogi gminnej od drogi Kałuszyn – Jakubów do drogi krajowej A-2. Firma ma obowiązek na bieżąco naprawiać drogę. Ustalono także, że  utwardzenie odcinka drogi od drogi Kałuszyn-Jakubów do wsi Przytoka, które wykona firma wożąca żwir , musi spełniać wymogi podbudowy drogi do położenia nakładki bitumicznej. Przyjęto również , aby firma udzieliła rocznej gwarancji na wykonaną naprawę drogi.
Ad.pkt 9.


Pan Janusz Pełka – Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie zamknął XXXII – ostatnie obrady Rady kadencji 2002 – 2006.
Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:

D.Rosołowska
