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Protokół Nr IV/2007
z obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie, odbytych w dniu 24 lutego 2007 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Kałuszynie.

Obrady rozpoczęto o godz. 10,oo.

Obecni wg załączonej listy obecności - 14 radnych na ogólny stan Rady - 15 osób.

Nieobecny radny p. Jarosław Broniarek.

W obradach uczestniczyli także: p. Marian Soszyński - Burmistrz, p. Henryka Sęktas - Sekretarz i p. Janina Zgódka - Skarbnik Miejski.

Ponadto w  obradach udział wzięli:p. Maria Bartosiak - dyrektor Gimnazjum w Kałuszynie, p. Marek Pachnik - dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie, p. Anna Andrzejkiewicz - kierownik Biblioteki Publicznej w Kałuszynie, p. Lidia Wierzbicka - dyrektor Przedszkola Publicznego w Kałuszynie, p. Marian  Pełka - dyrektor Domu Kultury w Kałuszynie, p. Dariusz Winnik - dyrektor Zakładu Gospopdarki Komunalnej w Kałuszynie, p. Teresa Kowalska - Prezes Ogniska ZNP w Kałuszynie, sołtysi wsi : Chrościce, Falbogi, Kluki, Leonów, Mroczki, Przytoka,  Szembory, Wąsy, Wity, Żebrówka , dzieci którym przyznano stypendia Burmistrza wraz z rodzicami oraz p. Grzegorz Polkowski wraz z rodzicami i Krzysztof Mroczek z matką i trenerem, którzy otrzymali nagrody za wybitne osiągnięcia sportowe.
Obradom przewodniczył Pan Janusz Kazimierz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie.

Ad.pkt 1.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - powitał zebranych, dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.
Ad.pkt 2.

Pan Janusz Kazimierz Pełka -  przedstawił  proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności.
2.Uchwalenie porządku obrad.

3. Wręczenie stypendiów uczniom szkół podstawowych i gimnazjum.

4. Wręczenie nagród za osiągnięcie wysokich wyników sportowych.

5. Interpelacje.

6. Wystąpienie Komendanta Komisariatu Policji w Mrozach na temat 

    przedsięwzięć mających na celu poprawę bezpieczeństwa na terenie gminy

   Kałuszyn w 2007 r.

7. Informacja o  działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

8. Uchwalenie budżetu gminy na rok 2007

· dyskusja

· podjęcie uchwały.

9. Informacja z realizacji Planu gospodarki odpadami na terenie gminy

   Kałuszyn.

10. Podjęcie uchwał w sprawach:

· Ustalenia regulaminu przyznawania dodatków mieszkaniowych nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych Gminy Kałuszyn

· Uchwalenia regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe  i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę  Kałuszyn
· Zmiany uchwały Nr XXIX/173/2006 Rady Miejskiej w Kałuszynie z dnia 25 kwietnia 2006 r. w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym  Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Kałuszynie - Przychodni Opieki Zdrowotnej

· Uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 rok

· Zasad i trybu udzielania ulg w spłacaniu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy - Ordynacja podatkowa, przypadających gminie Kałuszyn lub jej jednostkom organizacyjnym

· Uchwalenia Programu współpracy Gminy Kałuszyn z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2007 roku

· Zarządzenia wyborów do organów samorządu mieszkańców wsi na terenie Gminy Kałuszyn

· Przystąpienie do realizacji Projektu pod nazwą "zielony Szlak Rowerowy Mazowsza"

· Zasad ustalania wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych.

11. Przyjęcie protokółu Nr III/06 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.

12. Zapytania i wolne wnioski.

13. Zamknięcie obrad.

W/w porządek obrad przyjęty został jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.

Ad.pkt 3.


Pani Henryka Sęktas - Sekretarz Miasta przypomniała, że uchwała w sprawie  zasad udzielania stypendiów uczniom szkoły podstawowej  i gimnazjum podjęta została przez Radę Miejską  w 2002 roku. Stypendia udzielane są za  bardzo  dobre wyniki nauczania, wzorowe zachowanie , zaangażowanie na rzecz  samorządu uczniowskiego oraz  uczestnictwo w realizacji przedsięwzięć o zasięgu ponadszkolnym.

Następnie  odczytała listę uczniów, którym przyznano stypendia , podając jednocześnie  średnią ocen uzyskaną w I semestrze.


Pan Marian Soszyński - Burmistrz  szczególne gratulacje skierował do nagrodzonych uczniów i ich rodziców. Podkreślił, że  rodzice poprzez stworzenie odpowiedniej atmosfery w domu i otoczenie dzieci opieką wpływają na  osiąganie dobrych wyników nauczania swoich dzieci.
Stwierdził, że Gmina chce   zdolnym młodym uczniom pomagać, aby rozwijali swoje zdolności na użytek własny i dla naszej społeczności. Prosił nagrodzonych uczniów, aby nie zawiedli oczekiwań  swoich najbliższych oraz władz samorządowych.

Następnie Pan Burmistrz odczytał treść listu gratulacyjnego , które wręczył uczniom wraz z decyzją o przyznaniu stypendium.
Obecni na obradach nagrodzili brawami uczniów, którzy otrzymali stypendium Burmistrza.

Ad.pkt 4

Pan Marian Soszyński - podał, że  na dzisiejszych  obradach  mamy zaszczyt gościć p. Grzegorza Polkowskiego .
Stwierdził, że postać  p. Grzegorza Polkowskiego jest wszystkim radnym znana.  Podkreślił, że  p. Grzegorz Polkowski jest taką postacią, której  sukcesy należy  przypominać jak najczęściej.
Następnie przedstawił osiągnięcia  sportowe p. Grzegorza Polkowskiego :
· W 1998 r.  Mistrzostwa Świata w Madrycie - 7 miejsce w finale w stylu dowolnym
· W 1999 r.  Mistrzostwa Europy - 4 i 5 miejsce w pływaniu stylem dowolnym na 100 m

· W 2000 r. - Paraolimpiada w Sydney - 6 miejsce w pływaniu na 100 m stylem grzbietowym, 2 razy 12 miejsce na 100 i 50 m stylem dowolnym

· W 2001 roku Mistrzostwa Europy  - Złoty Medal na 100 m traulem, Złoty Medal na 100 m stylem grzbietowym,  Srebrny Medal  na 50 m stylem dowolnym

· W 2002 roku  Mistrzostwa Świata w Argentynie - Srebrny Medal  na 50 m stylem dowolnym,  4 miejsce na 100m  stylem grzbietowym i 5 miejsce  kraulem
· W 2003 roku  Puchar Europy w Brnie - Złoty Medal na 100 m kraulem, Brązowy Medal na 50 m stylem  grzbietowym

· W 2004 roku  Paraolimpiada w Atenach - Srebrny Medal na 50 m stylem dowolnym ,  4 miejsce  na 100 m stylem dowolnym
· W 2005 roku  Międzynarodowe Mistrzostwa w Niemczech - 1 miejsce  na 100 m stylem dowolnym

· W 2006 roku Mistrzostwa Świata w RPA - 1 miejsce na 50 m stylem dowolnym i 1 miejsce na 100 m stylem dowolnym.
Aktualnie p. Grzegorz Polkowski przygotowuje się na Paraolimpiadę  w Pekinie  2008 roku.

Pan Burmistrz podkreślił, że  powyższe osiągnięcia świadczą o postaci p. Grzegorza Polkowskiego.  W imieniu własnym, Rady Miejskiej, Sołtysów i  całej społeczności naszej gminy pogratulował p. Grzegorzowi Polkowskiemu  osiągniętych wyników sportowych. Odczytał także treść listu gratulacyjnego, który wraz z nagrodą pieniężną wręczył p. Grzegorzowi Polkowskiemu.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - na ręce p. Grzegorza Polkowskiego przekazał podziękowania dla  trenera  p.  Madeja Waldemara  , który nie przybył na dzisiejsze obrady.

Pan Marian Soszyński - podał, że drugim  młodym talentem sportowym z terenu naszej gminy jest uczeń Gimnazjum  o profilu sportowym w  Siedlcach Krzysztof Mroczek ze wsi Mroczki.
Następnie  przedstawił wyniki sportowe Krzysztofa Mroczka osiągnięte w roku 2006:
· I miejsce w Mistrzostwach Województwa Młodzików w biegach przełajowych

· III wynik  w Polsce na 1000 m w kategorii młodzików

· I miejsce w biegu na 1000 m na zawodach międzynarodowych w Brześciu

· I miejsce w biegu na 1500 m na zawodach międzynarodowych w Kłajpedzie

· III miejsce w Mistrzostwach Polski Młodzików na 1000 m.
Pan Burmistrz podkreślił, że  należy wspierać  i pomagać, aby takie talenty się rozwijały. Wyraził nadzieję, że jeszcze nie raz spotkamy się na obradach Rady  , czy  oglądać będziemy w telewizji  na mistrzostwach różnego typu, osiągnięcia sportowe  Krzysztofa Mroczka. Odczytał  treść listu gratulacyjnego , który wraz z nagrodą wręczył Krzysztofowi Mroczkowi.

Podziękował również trenerowi p. Januszowi Maciejewskiemu  za to, że dostrzegł talent  naszego ucznia i doprowadził go do sukcesów.

Pani Jolanta Mroczek - matka Krzysztofa podkreśliła, że dzięki p. Januszowi Maciejewskiemu - trenerowi  jej syna, który  docenił jego talent, może on rozwijać swoje umiejętności, którymi obdarzyła go natura.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał i wręczył list gratulacyjny p. Januszowi Maciejewskiemu.

Pan Janusz Maciejewski - podziękował Panu Burmistrzowi za zaproszenie na dzisiejsze obrady. Stwierdził, że jest dla  niego zaszczytem uczestniczenie w obradach Rady Miejskiej.

Podał, że osiągnięcia Krzysztofa Mroczka  są  dla niego i dla gminy  zadawalające. Wyraził nadzieję, że w przyszłości  Krzysztof Mroczek osiągał będzie  dobre wyniki na arenie międzynarodowej, jak obecnie Lidia Chojecka, której także był trenerem.
Ad.pkt 5.


Interpelacji nie zgłoszono.


Pan Przewodniczący Rady -  ogłosił przerwę. 

Po przerwie wznowiono obrady.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - zaproponował przejście do pkt 7 dzisiejszych obrad, ponieważ  na obrady nie przybył Pan Komendant Komisariatu Policji w Mrozach, którego wystąpienie przewidziane było w pkt 6. 

Ad.pkt 7.


Pan  Marian Soszyński - przedstawił informację o działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym oraz realizacji uchwał Rady Miejskiej - treść informacji w załączeniu.


Pani Hanna Poławska - nawiązując do sprawy budowy osiedla mieszkalnego na powierzchni ok. 30 ha  zapytała,  jaką posiadamy gwarancję, że inwestor wykorzysta ten teren  na cele, które obecnie deklaruje.


Pani Teresa Przybułek - stwierdziła, że  każdy pozyskany inwestor na nasz teren  zwiększa możliwość zatrudnienia w naszym mieście np. osiedle mieszkaniowe to  większa ilość mieszkańców, większe obroty w handlu możliwość uzyskania dodatkowej pracy np. sprzątanie.

Nawiązując do wypowiedzi radnej p. Hanny Poławskiej podała, że inwestor nie ma możliwości wykorzystania terenu na inne cele, niż  określone w planie zagospodarowania przestrzennego miasta Kałuszyn. 

Budowa "wiatraków' na terenie naszej gminy jest bardzo dobrym pomysłem - podała radna p. Przybułek. Z tego powodu możemy  stać się miejscowością letniskową, do której będą przyjeżdżać  wczasowicze, a wiatraki będą atrakcją turystyczną.
Budowa spalarni odpadów również jest dobrym pomysłem. Proponowała jednak rozważenie jej budowy wspólnie z Mińskiem Maz. Podkreśliła, że w dzisiejszych czasach  organizacje ekologiczne nie pozwolą na to, żeby  jakaś inwestycja była szkodliwa , czy uciążliwa dla mieszkańców.

Pani Teresa Przybułek podkreśliła , że  uzyskanie każdego miejsca pracy na naszym terenie, gdzie występuje  duże bezrobocie, jest sprawą bardzo ważną. Stwierdziła również, że  podawane statystyki nie odzwierciedlają rzeczywistego bezrobocia na naszym terenie.

Podała, że jej zdaniem wszystkie w/w propozycje  są bardzo dobre i należy podejmować rozmowy w celu ich sfinalizowania.


Pan Bogusław Michalczyk - poparł wypowiedź radnej p. Przybułko. Podziękował Panu Burmistrzowi za zaangażowanie w pozyskiwaniu środków i inwestorów  na nasz teren. 


Pani Ewa Standziak - podała, że z doświadczenia wie, że  z budową spalarni odpadów mogą być problemy z powodu protestów mieszkańców. Przypomniała, jak w latach minionych  była propozycja  zorganizowania magazynów na opakowania "puszki". Wówczas mieszkańcy zgłosili protest i magazyny nie powstały. 


Pan Marian Soszyński -  ustosunkowując się do głosów poruszonych w dyskusji podał, że  wykupione grunty mogą być przeznaczone na cele  określone w planie zagospodarowania przestrzennego. Jeśli planu takiego gmina nie posiada, to wówczas wydawana jest decyzja, o warunkach zabudowy opracowana przez uprawnionego architekta. Wyjaśnił także, że zmiana w planie zagospodarowania przestrzennego może nastąpić tylko za zgodą Rady. 
Pan Burmistrz stwierdził, że  obawia się tylko tego , czy wykupione grunty nie  będą przedmiotem manipulacji  i przy ewentualnych transakcjach należy na to zwrócić uwagę. Podkreślił, że mogą być problemy z realizacją  osiedla mieszkalnego z powodu dużego rozdrobnienia działek,  na których inwestor przewiduje budowę osiedla.
Pan Burmistrz zapewnił, że  udzieli wszelkiej pomocy inwestorowi w realizacji  w/w inwestycji.

W sprawie budowy elektrowni wiatrowych "wiatraków" Pan Burmistrz podał, że  firma zainteresowana ich budową we własnym zakresie  prowadziła będzie rozmowy z mieszkańcami z terenu, na którym przewiduje realizację inwestycji.

Spalarnie odpadów przy obecnych technologiach są całkowicie nieszkodliwe i nieuciążliwe. Może wystąpić tylko problem natury psychologicznej - stwierdził Pan Burmistrz. Podał  także, że  możnaby zainteresowaną firmę zaprosić na obrady Rady Miejskiej, celem szczegółowego przedstawienia swoich zamierzeń.
Zgodził się z wypowiedzią radnej p. Przybułko, że  każda nowa inwestycja na naszym terenie, to  miejsca pracy i podatki dla gminy.

Podał, że  jego zdaniem należałoby  prowadzić rozmowy w sprawie  budowy "wiatraków" oraz osiedla mieszkaniowego. W sprawie budowy spalarni odpadów obecnie nie należałoby  zrażać inwestorów i prowadzić rozmowy w sprawie jej budowy, jeśli nie na terenie naszej gminy  , to w naszej okolicy w powiecie Mińskim.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - w podsumowaniu  dyskusji podał, że  z wypowiedzi radnych wynika, że  należy prowadzić rozmowy w sprawie realizacji w/w inwestycji. Przedstawicieli inwestorów zaprosić na obrady Rady Miejskiej. W sprawie budowy spalarni odpadów zaprosić także przedstawicieli Ochrony Środowiska.

Następnie Pan Przewodniczący zarządził przerwę .

Po przerwie wznowiono obrady.

Ad.pkt 6.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - poinformował, że  z powodu choroby na dzisiejsze obrady nie przybył Komendant Komisariatu Policji w Mrozach, którego wystąpienie przewidziane było w pkt 6 dzisiejszych obrad.

W zastępstwie Komendanta informację przedstawi p. Waldemar Dobrenko - Kierownik Posterunku Policji w Kałuszynie.


Pan Waldemar Dobrenko - przedstawił analizę stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego  na terenie miasta i gminy Kałuszyn w 2006 roku - treść informacji w załączeniu.


Pan Ryszard Dominik Kaczmarczyk - nawiązując do prośby p. Dobrenki w sprawie współpracy  mieszkańców z Policją stwierdził, że  na terenie naszej gminy nie ma  takiej atmosfery, żeby mieszkańcy współpracowali z Policją. Za przykład podał własny przypadek, kiedy zgłosił, że mieszkaniec z jego wsi wyrzucił  śmieci w miejsce do tego nie przeznaczone.  Z tego powodu miał wiele nieprzyjemności i mało brakowało, żeby to właśnie on nie został skazany przez sąd. Podkreślił, że  jeśli będzie tak, że Policja ujawnia osobę informującą o nieprawidłowościach, to współpracy Policji  z mieszkańcami nie będzie. Powinien być telefon  zaufania, gdzie anonimowo zgłaszane byłyby zauważone nieprawidłowości - stwierdził radny Kaczmarczyk.

Pan Waldemar Dobrenko - ustosunkowując się do wypowiedzi radnego p. Kaczmarczyka podał, że są sprawy, których zaistnienie musi potwierdzić świadek. Policjant nie może zeznać , że widział, jeśli nie był przy zdarzeniu. 

Nawiązując do telefonu zaufania  wyjaśnił, że pod nr 997 można anonimowo  przekazywać  informacje.


Pan Tomasz Glinka - zapytał, czy Posterunek Policji w Kałuszynie nie oczekuje pomocy finansowej od Rady Miejskiej.


Pan Waldemar Dobrenko - podał, że bardzo potrzebne w Posterunku Policji w Kałuszynie jest xero, ponieważ obecnie korzystają z xera w Urzędzie Miejskim, a po godzinach pracy Urzędu, aby wykonać xero dokumentu,  muszą jeździć do Mrozów.

Potrzebny jest także  alkomat. Obecnie kierowca podejrzewany o jazdę pod wpływem alkoholu,  wieziony jest   do Mrozów żeby "dmuchnął" w alkomat.


Pani Władysława Zofia Mirosz - podała, że mieszkańcy Kałuszyna w zasadzie widzą tylko  p. Dobrenkę i p. Broniarka - jako Policjantów pracujących w Kałuszynie i zapytała, czy w Posterunku Policji pracuje więcej Policjantów. 


Pan Waldemar Dobrenko -  wyjaśnił, że  w Posterunku Policji w Kałuszynie pracują i inni Policjanci. Ponadto omówił zasady pracy Posterunku Policji oraz  ustalania służb.

Pani Władysława Zofia Mirosz - stwierdził, że z przedstawionych przez p. Dobrenkę potrzeb tj. xero, oznacza , że Policja  prowadzi więcej biurokracji, a mniej czasu  poświęca na patrole, Mieszkańcy natomiast oczekują, żeby Policja była widoczna na ulicach i we wsiach.


Pani Teresa Przybułko - wyraziła  żal z powodu nieobecności Pana Komendanta na dzisiejszych obradach.  Proponowała zaproszenie go na następne obrady , celem udzielenia  odpowiedzi na pytania min. ilu policjantów zatrudnionych jest w Posterunku Policji w Kałuszynie, miało być 5 itp.

Pan Waldemar Dobrenko - podał, że obecnie w Posterunku Policji w Kałuszyenie zatrudnionych jest 5 Policjantów. 

Następnie omówił zakres pracy poszczególnych Policjantów.


Pani Teresa Przybułek - stwierdziła, że mieszkańcy  oczekują tego, że jeśli w Posterunku w Kałuszynie zatrudnionych jest 5 Policjantów, to Policjanci ci pracują tylko w Kałuszynie.


Pan Waldemar Janusz Mroczek - stwierdził, że Posterunek Policji w Kałuszynie pod względem organizacyjnym podlega Komisariatowi Policji w Mrozach. W związku z tym nie może samodzielnie decydować o ustalaniu służb, czy  czasie i miejscu patroli.


Pan Waldemar Dobrenko - podał, że być może struktury organizacyjne ulegną zmianie i w ogóle odejdzie się od tworzenia Komisariatów, a tworzone będą Posterunki Policji z 11 osobową obsadą  do obsługi dwóch gmin.

Pan Marian Soszyński - podał, że Kierownik Posterunku Policji w Kałuszynie obecny na obradach  jest w niezręcznej sytuacji, ponieważ  nie jest kompetentny do udzielenia odpowiedzi na zgłaszane wnioski.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że po rozmowie z Komendantem Komisariatu Policji w Mrozach ustalili, że  zaproszony zostanie on na dzisiejsze obrady , celem przedstawienia planowanych przedsięwzięć  mających na celu poprawę bezpieczeństwa na terenie gminy Kałuszyn. Z powodu choroby Pan Komendant nie przybył na dzisiejsze obrady. W związku z tym proponuję - podał Pan Burmistrz, zaproszenie Pana Komendanta na następne obrady Rady Miejskiej.
Ponadto zadeklarował, że ze swej strony będzie  prowadził rozmowy z Panem Komendantem w sprawie poprawy bezpieczeństwa na terenie gminy Kałuszyn.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - podziękował p. Waldemarowi Dobrence za udział w dzisiejszych obradach i przedstawienie informacji dot. stanu bezpieczeństwa na terenie miasta i gminy Kałuszyn w 2006 roku.

Ad.pkt 8.


Pan Marian Soszyński - przedstawił główne założenia planu budżetu gminy na 2007 rok z uwzględnieniem nowych zadań inwestycyjnych , pozytywnie zaopiniowanych na posiedzeniach komisji - treść informacji w załączeniu.


Pani Janina Zgódka - Skarbnik Miejski odczytała uchwałę składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Kałuszyna projekcie uchwały budżetowej na rok 2007 wraz z objaśnieniami i informacją o stanie mienia komunalnego - treść uchwały w załączeniu.


Pani Teresa Przybułko - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej podała, że Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu gminy na 2007 rok stwierdzając, że jest on na miarę możliwości. Wyraziła  niepokój z powodu podwyżki cen realizacji inwestycji. Wyraziła także nadzieję, że  zaplanowane  na rok 2007 inwestycje , mimo wszystko, zostaną zrealizowane.

Pani Władysława Zofia Mirosz - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów  podała , że Komisja , której jest Przewodnicząca pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2007 rok. Komisja uznała, że w  projekcie budżetu uwzględniono  wszystkie niezbędne potrzeby. Zadłużenie gminy w wysokości 6,17% jest zadłużeniem niewielkim i wynosi na jednego mieszkańca 113 zł. Przypomniała, że w minionej kadencji nasza gmina miała najniższy wskaźnik zadłużenia na 1 mieszkańca w powiecie Mińskim i nadal utrzymuje się na tym poziomie. 

Nawiązując do środków na podwyżki płac dla nauczycieli radna p. Mirosz podała, że środków na ten cel jeszcze nie otrzymaliśmy, lecz należy przewidzieć je w planie budżetu. Stwierdziła , że największy udział w budżecie gminy , to środki na oświatę i wychowanie - 36,19%. Podkreśliła  także, że środki na oświatę nie są zawyżone.
Wydatki inwestycyjne w wysokości  16,19% w stosunku do lat ubiegłych są niższe.  Było 32%.  Zwiększenie wydatków na inwestycje w roku 2007 nie jest możliwe , biorąc pod uwagę planowane dochody. 
Radna p. Mirosz wyraziła nadzieję, że w roku bieżącym przygotowane zostaną dokumentacje na realizację inwestycji , a w latach następnych  pozyskiwane będą środki z funduszy unijnych na ich realizację. 

Przypomniała, że nasza gmina ma uchwaloną strategię rozwoju gminy, z której wynika jakie inwestycje planujemy zrealizować w poszczególnych latach. Ponownie wyraziła nadzieję, że budżety lat następnych  będą  miały wyższy wskaźnik  środków na realizację inwestycji.


Pan Bogusław Michalczyk - Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Gospodarki  wyraził zadowolenie z opracowanego projektu budżetu na rok 2007, ponieważ w projekcie tym znalazły się środki  i na Orkiestrę Dętą im. Jana Pawła II i  dla Koła Gospodyń, dla Domu Kultury i wiele innych. 

Podkreślił, że w następnych latach należy przewidzieć budowę kanalizacji wsi.
Podsumowując podał, że Komisja Rolnictwa i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu gminy na 2007 r. 


Pani Elżbieta Stryczyńska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych poinformowała, że komisja  pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu gminy na rok 2007. W budżecie zabezpieczone są środki na opracowanie dokumentacji na rozbudowę szkoły w Kałuszynie oraz  budowę boiska sportowego.


Pan Waldemar Janusz Mroczek -  Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego podał, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu gminy na rok 2007. Ponadto proponował rozważenie możliwości zwiększenia środków  na Ochotnicze Straże Pożarne, Orkiestrze Dętą  i na Dom Kultury.

Pan Ryszard Kaczmarczyk - zapytał, czy nauczyciele  wczuwają się w sytuację finansową gminy i nie zamierzają strajkować z powodu nie udzielenia podwyżek płac do czasu otrzymania środków na ten cel.

Stwierdził, że corocznie Ministerstwo  Oświaty  wprowadza różnego rodzaju podwyżki i  dodatki nie przekazując jednocześnie środków, które w całości pokryłyby wprowadzone zmiany. W ten sposób obniża dochody gminy.

Podkreślił, że Minister Giertych podwyżki płac, które obiecał nauczycielom, powinien sfinansować. Proponował, aby nauczyciele współpracowali z Radą Miejską i walczyli o swoje środki na podwyżkę płac. Jeśli natomiast Minister nie przekaże środków, to podwyżki nauczycielom należy udzielić kosztem realizacji inwestycji np. rozbudowy szkoły.

Stwierdził, że jest za podwyżką płac dla nauczycieli, lecz ze środków otrzymanych od Ministra Giertycha.


Pan Marek Pachnik - dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie  zwracając się do radnego p. Kaczmarczyka stwierdził, że lepiej byłoby żeby było tak jak dotychczas tj. żeby nauczyciele zajmowali się nauczaniem, a nie politykowaniem. Podał, że podwyżki płac uchwalił Rząd i Sejm i nie naszą rolą jest dyskutowanie na ten temat na obradach Rady Miejskiej, czy walczyć o podwyżki, czy strajkować.

Nawiązując do budżetu oświaty w wysokości  4,5  mln zł  po stronie wydatków zaznaczył, że po stronie dochodów na oświatę też są środki pochodzące z subwencji. W związku z tym środki na oświatę nie pochodzą ze środków własnych gminy. Stwierdził, że odnosi wrażenie, że żeby nie środki na oświatę to " gmina rosłaby w siłę , a ludzie żyli dostatniej".

Podkreślił, że nauczyciele nie są roszczeniowi. Nie przychodzą do Urzędu i nie żądają podwyżek. Przyznał, że gmina dokłada do oświaty, ponieważ subwencja nie na wszystko wystarcza, lecz nie tylko do oświaty dokładamy z budżetu gminy.  Zadaniem gminy nie jest prowadzenie działalności handlowej i zarabianie pieniędzy, lecz dzielenie posiadanych środków. 

Pan Dyrektor stwierdził, że jest jemu przykro kiedy słyszy westchnienie "och ci nauczyciele" tak jak  wyraziła to radna p. Milewska. Z tego powodu  nauczyciele czasami czują się tak, jak podrzucone kukułcze jajo. Ponownie podkreślił, że nauczyciele nie są roszczeniowi i nie zwracają się do Rady Miejskiej z żądaniami  podwyżek. Stwierdził,  że należy wspólnie działać dla dobra naszej gminy. Zaznaczył, że nauczyciele dają z siebie  wszystko, poświęcając się pracy z dziećmi.

Pan Marian Soszyński - stwierdził, że powyższe wypowiedzi wynikają z braku zrozumienia  i są  zupełnie niepotrzebne na dzisiejszych obradach.
Poinformował, że  nikt z radnych na posiedzeniach komisji nie twierdził, że  szkoła, czy nauczyciele są niepotrzebni. Wręcz odwrotnie, oświata jest traktowana poważnie i w miarę możliwości  jest dofinansowywana z budżetu gminy. Podkreślił, że oświata jest zadaniem gminy i naszym obowiązkiem jest stworzenie warunków do prawidłowego nauczania. 
Nikt nie stwierdził także, że podwyżka dla nauczycieli jest niepotrzebna. Zapewnił, że  podwyżka płac dla nauczycieli nie spowoduje odstąpienia od realizacji którejkolwiek zaplanowanej inwestycji. Ponownie podkreślił, że obowiązkiem wszystkich jest stworzenie odpowiednich warunków do nauki i nauczania, a postawa radnych świadczy o tym, że  sprawy oświaty w naszej gminie  są doceniane.  Poinformował  także, że  wszystkie komisje Rady pozytywnie zaopiniowały  projekt budżetu na 2007 r. łącznie ze środkami na oświatę.

Pani Maria Bartosiak - dyrektor Gimnazjum w Kałuszynie poinformowała, że  obecnie w szkole jest o 30 dzieci  mniej w porównaniu do 2006 r.  Podkreśliła, że niż demograficzny dotknął także naszą gminę. W roku bieżącym  odejdzie  cztery klasy tj. 103 dzieci, a przyjdzie znacznie mniej.  Ogólnie liczba klas nie zmieni się , lecz poprawią się warunki nauczania, ponieważ klasy będą mniej liczne. Proponowała rozważenie w przyszłości możliwości zorganizowania szkoły zawodowej. Po rozbudowie szkoły byłaby  taka możliwość lokalowa. Z obserwacji wynika, że należałoby utworzyć także klasy uczniów z lekkim upośledzeniem - stwierdziła Pani Dyrektor. Była również zdania, że należy stwarzać takie warunki, aby młodzież  pozostawała w naszej gminie.

Pani Jadwiga Milewska - podała, że  zawsze była i jest pozytywnie ustosunkowana do nauczycieli i szkoły. Westchnienie, o którym mówił Pan Dyrektor  nie było złośliwe.  Ponadto poinformowała, że  opinia społeczeństwa o zawodzie nauczyciela jest taka, że tylko ta grupa społeczna potrafiła wywalczyć sobie przywileje, a ZNP jest monopolistą. Podkreśliła, że w Polsce wielu ludzi jest wykształconych, dobrych  fachowców, a nie mają  dodatkowych przywilejów, tak jak nauczyciele. Prosiła, o nie odbieranie jej wypowiedzi jako złośliwej, ponieważ przekazała tylko  opinię  społeczną w tej sprawie. Przeprosiła, jeśli ktoś poczuł się urażony jej wypowiedzią. 

Pani Teresa Przybułek - stwierdziła, że Ministra Oświaty mamy takiego jakiego mamy. Swoimi decyzjami obciąża budżety nie tylko gmin, lecz i budżety domowe. Wyraziła nadzieję, że następny Minister Oświaty  będzie bardziej kompetentny.

Następnie wnioskowała poddanie pod głosowanie  przedstawiony projekt budżetu, ponieważ wszystkie opinie  dotyczące projektu były pozytywne.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - podał, że w projekcie uchwały budżetowej  przesłanej radnym wprowadza się następujące zmiany: 

· w § 1 w punkcie dochody budżetu gminy  cyfrę 11.324. 473 zł  należy zastąpić cyfrą 11.257.879 zł / zmniejszenie o 66 tys. zł/

· w § 2 w punkcie wydatki budżetu gminy w wysokości, należy wpisać cyfrę 11.084.179 zł 
· w § 4  w budżecie tworzy się rezerwę ogólną  cyfrę 106.000 zł należy zastąpić cyfrą  40.000 zł.
Wyjaśnił, że powyższe zmiany omawiał Pan Burmistrz w swoim wystąpieniu.


Następnie Pan Przewodniczący - odczytał uchwałę Nr IV/16/07 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2007 rok -  treść uchwały w załączeniu.

Uchwała podjęta została jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.

Podczas głosowania na sali obrad była nieobecna radna p. Jadwiga Milewska.

Ad.pkt 9.


Pan Marian Soszyński - przedstawił  sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Kałuszyn - treść informacji w załączeniu.

Radni przyjęli informację nie wnosząc uwag.

Ad.pkt 10.


Pani Henryka Sęktas - Sekretarz Miasta przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie  ustalenia regulaminu przyznawania dodatków mieszkaniowych nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych gminy Kałuszyn podając min., że istnieje obowiązek corocznego uchwalania w/w  uchwały. Projekt uchwały musi być uzgodniony ze związkami zawodowymi nauczycieli. Następnie przedstawiła % wysokości  proponowanych dodatków.

Radna p. Jadwiga Milewska powróciła na salę obrad i w dalszej części w obradach uczestniczyło 14 radnych.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr IV/17/07 w sprawie  ustalenia regulaminu przyznawania dodatków mieszkaniowych nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych gminy Kałuszyn - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała podjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pani  Henryka Sęktas - podała, że tak jak uchwała w sprawie dodatków mieszkaniowych dla nauczycieli , tak i uchwała w sprawie dodatków do  wynagrodzenia dla nauczycieli podejmowana jest corocznie . Projekt tej uchwały podlega także zaopiniowaniu przez związki zawodowe nauczycieli.
Wyjaśniła, że  merytoryczne zasady przyznawania dodatków w stosunku do uchwały z roku 2006 nie uległy zmianie. Zmieniła się tylko wysokość dodatku motywacyjnego, obecnie wysokość tego dodatku nie może być  niższa niż 3% wynagrodzenia zasadniczego ogółu nauczycieli zatrudnionych na terenie gminy. W roku 2006  była to wysokość nie niższa niż 2%.
Zwiększona została wysokość  dodatku funkcyjnego dla wychowawcy klasy, gdzie jest 20 i więcej uczniów do 60 zł / poprzednio była to kwota 55 zł/. Zmniejszono dodatek funkcyjny dla opiekuna stażu z kwoty 80 zł do kwoty 50 zł.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr IV/18/07 w sprawie  uchwalenia regulaminu określającego wysokość stawek i  szczegółowe warunki przyznawania  dodatków: za wysługę la, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kałuszyn - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała  podjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pan Marian Soszyński - przedstawił autopoprawkę  do projektu uchwały  w wprawie  zmiany uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Przychodni Opieki Zdrowotnej w Kałuszynie. Podał, że Przychodnia Zdrowia ma obowiązek  przedłożenia do Urzędu Miejskiego sprawozdania z wykonania budżetu za rok ubiegły. W związku z tym, że p. Zofia Wołkiewicz  przebywała na zwolnieniu lekarskim w czasie kiedy wysyłane były materiały na dzisiejszą sesję i wówczas nie było możliwości określenia, czy mogła będzie nadal przewodniczyć Radzie Społecznej, w projekcie uchwały wpisana została moja osoba - wyjaśnił Pan Burmistrz.
Następnie podał, że  przepisy prawne w tym zakresie mówią, że przewodniczącym Rady Społecznej jest burmistrz lub osoba przez niego wyznaczona. 

Pan Burmistrz poinformował, że na dzień dzisiejszy posiada informacje, że p. Zofia Wołkiewicz będzie mogła nadal pracować w Radzie Społecznej i termin rozpatrzenia sprawozdanie nie będzie zagrożony. Z tego względu zaproponował, aby w § 1 , gdzie proponuje się zmianę treści wpisać, że Zofia Wołkiewicz  - Przewodnicząca Rady Społecznej, jako osoba wyznaczona przez Burmistrza Kałuszyna. 


Pan Janusz Kazimierz  Pełka - odczytał uchwałę Nr IV/19/07 w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/173/2006 Rady Miejskiej w Kałuszynie z dnia 25 kwietnia 2006 r. w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Kałuszynie - Przychodni Opieki Zdrowotnej - treść uchwały w załączeniu.
Uchwała podjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pani Teresa Deretkiewicz - Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przedstawiła Gminy Program Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  na rok 2007, ze szczególnym uwzględnieniem zmian w stosunku do roku 2006.-  program w załączeniu.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr IV/20/07w sprawie  uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 rok - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała podjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pan Marian Soszyński - omówił zapisy projektu uchwały w sprawie  zasad i trybu udzielania ulg w spłacaniu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy - Ordynacja podatkowa, przypadających gminie Kałuszyn lub jej jednostkom organizacyjnym. Wymienił zobowiązania, które mogą być umarzane i do jakiej wysokości. Przypomniał także dotychczasowe zapisy uchwały w tej sprawie. Wyjaśnił, że  podstawą zmiany dotychczasowej uchwały w powyższej sprawie jest zmiana przepisów  w ustawie o finansach publicznych z 1998 r.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr IV/21/07 w sprawie zasad i trybu udzielania ulg w spłacaniu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy - Ordynacja podatkowa, przypadających gminie Kałuszyn lub jej jednostkom organizacyjnym - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała podjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pani Henryka Sęktas - wymieniła organizacje pozarządowe działające na terenie naszej gminy. Podała, że wymienione organizacje działają różnie, jedne bardziej aktywnie inne mniej. Przedstawiła obszary proponowane do współpracy w 2007 roku zaproponowane w projekcie uchwały. Omówiła także  zapisy ustawy  w zakresie  działalności organizacji  pozarządowych. Podkreśliła, że  w pierwszej kolejności  jesteśmy skierowani na współpracę z organizacjami pozarządowymi działającymi na terenie naszej gminy.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr IV/22/07 w sprawie  uchwalenia Programu współpracy Gminy Kałuszyn z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2007 roku. - treść uchwały w załączeniu.
Uchwała podjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pan Marian Soszyński - podał, że wszystkim wiadome jest, co oznaczają wybory  organów samorządu wsi tj. wybór sołtysa i rady sołeckiej. Poinformował, że zgodnie ze Statutem Gminy termin przeprowadzenia w/w wyborów powinien odbyć się w ciągu 6 miesięcy od  dnia wyborów samorządowych. W projekcie uchwały proponuje się aby wybory  organów samorządu wsi odbyły się w terminie od 15 marca do 15 kwietnia br.Sądzimy jednak, że  wybory przeprowadzone zostaną w ciągu dwóch tygodni - stwierdził Pan Burmistrz.

Pan Janusz Kazimierz Pełka -  odczytał uchwałę Nr IV/23/07 w sprawie  zarządzenia wyborów do organów samorządu mieszkańców wsi na terenie Gminy Kałuszyn - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała podjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pan Marian Soszyński - wyjaśnił, że projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji Projektu pod nazwą "Zielony Szlak Rowerowy Mazowsza"  zaproponowała firma , która zgłosiła się do Starosty Mińskiego i która opracowuje kompleksowy program  ścieżek rowerowych dla województwa mazowieckiego, wkomponowany w system krajowy. Środki  na ten cel pochodzą ze środków unijnych. Czym więcej podmiotów wchodzących w skład w/w projektu, tym większe szanse jego realizacji. Żeby gmina była objęta projektem, musi być  podjęta stosowana uchwała Rady. Podjecie uchwały nie stanowi żadnego finansowego zobowiązania gminy. Na etapie realizacji może być wymagany wkład gminy w postaci przekazania terenu na ścieżkę rowerową. Wówczas można wskazać drogi gminne na ten cel.
Pan Burmistrz ponownie podkreślił, że podjecie proponowanej uchwały do niczego gminy nie zobowiązuje, otwiera natomiast drogę do włączenia naszej gminy w opracowania  dokumentacyjne na ścieżkę rowerową.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr IV/24/07 w sprawie  przystąpienia do realizacji Projektu pod nazwą "Zielony Szlak Rowerowy Mazowsza" - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała podjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pan Janusz  Kazimierz Pełka - przedstawił autopoprawki do projektu uchwały w sprawie  zasad ustalania wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych polegające na : w § 5 skreślić pkt 1, a następne punkty otrzymają kolejną numerację pkt 1,2 i 3. Brzmienie pkt 2 proponuje się " Radnemu, o którym mowa  w § 1 pkt 1 i 2  w miesiącu, w którym miała miejsce nieusprawiedliwiona nieobecność na sesji  dieta zryczałtowana ulega  obniżeniu o 50%.  W obecnym pkt 3 proponuje się zapis" wypłata diety następuje najpóźniej do 5 dnia następnego miesiąca na rachunek bankowy wskazany przez radnego."
Następnie Pan Przewodniczący zwrócił się o przegłosowanie przedstawionych autopoprawek .
Autopoprawki przyjęte zostały jednogłośnie w obecności 14 radnych.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr IV/25/07 w sprawie  zasad ustalania wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych  z uwzględnieniem przyjętych poprawek - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała podjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.

Ad.pkt 11.


Protokół  Nr III/06  z poprzednich obrad Rady Miejskiej wyłożony został do wglądu.
Radni nie wnieśli uwag do protokółu i jednogłośnie, przy obecności 14 radnych przyjęli protokół.

Ad.pkt 12.


Pan Włodzimierz Marian Szymoński - zwrócił się z prośbą o podjęcie uchwały  w sprawie  przyznania kwoty w wysokości 2 tys. zł dla Domu Kultury z przeznaczeniem na  zorganizowanie  Jarmarku Wielkanocnego.  Podał, że ogólny koszt tego przedsięwzięcia szacuje się na kwotę ok. 4 tys. zł. Z budżetu gminy prosi tylko  o 2 tys. zł. Podał, że głównym celem jarmarku jest  przekazanie młodszym pokoleniom tradycji wielkanocnych oraz   wzmocnienie więzi między pokoleniami. Następnie przedstawił program Jarmarku.

Stwierdził, że jego zdaniem cel jest szlachetny i należałoby wspomóc go finansowo. Podkreślił, że Dom Kultury funkcjonuje wzorowo. Świadczy o tym min. zorganizowane występy podczas zbiórki Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. W Domu Kultury funkcjonują zespoły artystyczne i powstają nowe. Praca Domu Kultury idzie w dobrym kierunku - podsumował radny p. Szymoński.

Pan Waldemar Janusz Mroczek - zapytał Pana Burmistrza , czy prowadził rozmowy w sprawie  dostępu do neostrady na terenach wiejskich naszej gminy.


Pan Marian Soszyński - burmistrz  ustosunkowując się do w/w wypowiedzi podał, że  na dzisiejszej sesji uchwalony został budżet gminy na 2007 rok.  Wniosek w sprawie zabezpieczenia środków na zorganizowanie Jarmarku Wielkanocnego nie był wcześniej zgłaszany. W budżecie gminy są zabezpieczone środki na funkcjonowanie Domu Kultury. W związku z tym w ramach posiadanych środków Dom Kultury powinien zorganizować Jarmark Wielkanocny - stwierdził Pan Burmistrz.
Udzielając odpowiedzi radnemu p. Mroczkowi  Pan Burmistrz  podał, że prowadził rozmowy z telekomunikacją  w sprawie dostępu do internetu na terenie naszej gminy. Obecnie Telekomunikacja dokonuje rozeznania  o zapotrzebowaniu na podłączenie internetu , a następnie podejmie decyzje w  tej sprawie.


Pani Sabina Broniarek - sołtys wsi Przytoka  zapytała, co oznacza kwota  w budżecie w wysokości 60 tys. zł na drogę we wsi Przytoka.

Ponadto zgłosiła, że droga gminna od drogi Kałuszyn - Jakubów do  drogi A2  jest nieprzejezdna. Przypomniała, że drogą tą  wożony był żwir ciężkimi samochodami.  Obecnie droga jest nie przejezdna , a nierówności na tej drodze stwarzają zagrożenie bezpieczeństwa ruchu. Prosiła, aby w sprawie tej podjąć jakieś działanie.


Pan Marian Soszyński - podał, że środki w wysokości 60 tys. zł zabezpieczone w budżecie gminy  na drogę we wsi Przytoka, to  planowane środki z Funduszu Ochrony Gruntów na wykonanie nawierzchni bitumicznej na odcinku drogi gminnej od drogi Kałuszyn - Jakubów  do wsi Przytoka.

Pan Burmistrz poinformował, że  wniosek o pozyskanie środków na w/w drogę został już złożony i zakwalifikowany jako wniosek priorytetowy. jest jako wniosek priorytetowy.

Odpowiadając w sprawie  naprawy drogi gminnej od drogi Kałuszyn - Jakubów do drogi A2  Pan Burmistrz wyjaśnił, że  obecnie z powodu  warunków atmosferycznych  naprawa tej drogi  jest  trudna, podkreślił jednak, że naprawa   drogi jest konieczna. Zapewnił, że znany jest jemu stan w/w  drogi i przynajmniej raz w tygodniu  jest na tej drodze. 
Ponadto Pan Burmistrz stwierdził, że  z pewnością będą problemy z wyegzekwowaniem naprawy w/w dogi przez firmę, która woziła żwir tą drogą i która zgodnie z umową zobowiązana jest do przywrócenia  pierwotnego stanu drogi. W okresie jesieni firma  wykonała naprawę drogi, lecz obecnie wymaga ona ponownej naprawy. Na  wykonane naprawy określony jest w umowie roczny termin gwarancji. Jeśli firma nie będzie wywiązywała się z warunków umowy, wówczas  będzie konieczność skierowania sprawy na drogę sądową.

Pan Burmistrz zapewnił, że zrobi wszystko, żeby w/w droga była przejezdna. 

Następnie poinformował, że pod koniec roku 2006 Poseł p. Mroczek Czesław zwrócił się do niego , o wyrażenie opinii , czy jako gmina Kałuszyn chcemy być włączeni do powstającej Metropolii Warszawskiej.
Wówczas  poinformowałem Pana Posła, że  nie udzielę odpowiedzi, bez zasięgania opinii Rady Miejskiej - podał  Pan Burmistrz. Następnie  przedstawił ewentualne "+" i "_"  wynikające z przystąpienia do Metropolii Warszawskiej.

Podał, że wszystkie gminy  w powiecie mińskim podjęty wnioski za przystąpieniem do Metropolii Warszawskiej. W związku z tym, żeby nie być  jedyną gminą , która nie jest za przystąpieniem,  proponuję  zaakceptowanie  wniosku o przystąpieniu naszej gminy do Metropolii Warszawskiej - podał Pan Burmistrz.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - zwrócił się o  przegłosowanie, w/w wnioski. 

Za przystąpieniem gminy Kałuszyn do Metropolii Warszawskiej głosowało 10 radnych, 4 radnych wstrzymało się od głosowania.

Większością głosów wniosek został  przyjęty.


Pan Marian Soszyński - poinformował, że koncert naszej Orkiestry Dętej im. Jana Pawła II  w Zamku Królewskim w Warszawie był bardzo udany. Proponował, aby raz w miesiącu Orkiestra Dęta wraz z zespołem  "Kasianiecka" dawała koncert dla mieszkańców naszej gminy.

Pan Artur Krześniak - Prezes Stowarzyszenia Orkiestry Dętej podziękował Panu Burmistrzowi i władzom samorządowym za udział w koncercie. Życzył, aby nadal tak dobrze układała się współpraca Orkiestry z Gminą. 


Pani Maria Bartosiak - dyrektor Gimnazjum w Kałuszynie podała, że dla Orkiestry Dętej jest konkretna propozycja, ponieważ zasłużyła sobie na to, tj. udział w festiwalu -  koncercie  muzyki dawnej w Kaliszu.
Podkreśliła, że orkiestra jest wspólna , ponieważ grają w niej dzieci, młodzież i dorośli z terenu całej gminy.

Ad.pkt 13.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie o godz. 14,50 zamknął IV obrady Rady Miejskiej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:

D.Rosołowska
