PAGE  
11

Protokół Nr V/2007
z obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie, odbytych w dniu 26 kwietnia 2007 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Kałuszynie.

Obrady rozpoczęto o godz. 16,00.

Obecni wg załączonej listy obecności - 15 radnych tj. 100%.

W obradach uczestniczyli także p. Marian Soszyński - Burmistrz, p. Zofia Wołkiewicz - Z-ca Burmistrza, p. Henryka Sęktas - Sekretarz, p. Janina Zgódka - Skarbnik.

Ponadto w obradach udział wzięli: p. Maria Bartosiak - Dyrektor Gimnazjum w Kałuszynie, p. Marek Pachnik - Dyrektor Szkoły Podstawowej Kałuszynie, p. Anna Andrzejkiewicz - Kierownik Biblioteki Publicznej w Kałuszynie, p. Marian Pełka - Dyrektor Domu Kultury w Kałuszynie, p. Grażyna Chybicka - Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Kałuszynie, p. Dariusz Winnik - Dyrektor Zakłady Gospodarki Komunalnej w Kałuszynie oraz sołtysi wsi:Chrościce, Falbogi, Garczyn Mały, Kluki, Leonów, Mroczki, Nowe Groszki, Olszewice, Patok, Piotrowina, Przytoka, Szembory, Wąsy, Wity, Wólka Kałuska, Żebrówka.
Obradom przewodniczył p. Janusz Kazimierz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie.
Ad.pkt 1.


Pan Przewodniczący Rady - powitał zebranych, dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad.pkt 2.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - na wniosek Burmistrza zaproponował wprowadzenie do porządku obrad punktu 7 -  podjęcie uchwał a/ w sprawie  zajęcia stanowiska odnośnie Obszaru Metropolitarnego Warszawy , b/  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 r. Pozostałe punkty otrzymałyby numerację kolejno 8,9 i 10.

Pan Marian Soszyński - Burmistrz przypomniał, że na ostatnich obradach Rady Miejskiej przegłosowany został wniosek w sprawie  włączenia  Gminy Kałuszyn oraz pozostałych gmin z powiatu mińskiego do Obszaru Metropolitarnego Warszawy. Obecnie okazało się, że wszystkie  gminy powiatu mińskiego podjęły uchwały w powyższej sprawie. W związku z tym na dzisiejszych obradach  Rady Miejskiej przedstawiony zostanie projekt uchwały  w tej sprawie.

Propozycja wprowadzenia  do porządku obrad uchwały w sprawie zmian w budżecie wynika z potrzeby dokonania zmian po przeprowadzeniu przetargów na realizację inwestycji np. przetarg na realizację ulic  w osiedlu za cmentarzem wypadł inaczej jak zapisane jest to w budżecie. Szczegóły w tej sprawie przedstawię w punkcie podjęcie uchwał - podał Pan Burmistrz.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - zaproponował łączne przegłosowanie propozycji wprowadzenia do porządku obrad w/w uchwał.

Propozycja przyjęta została jednogłośnie, przy 100% obecności radnych. 

Następnie zwrócił się o przegłosowanie   zmian w dzisiejszym porządku obrad polegających na wprowadzeniu  punktu 7  - podjęcie uchwał w sprawie:

 a/  zajęcia stanowiska odnośnie granic Obszaru Metropolitarnego Warszawy  
 b/ zmian w budżecie gminy na 2007 r.
Propozycja zmiany w porządku obrad przyjęta została jednogłośnie, przy 100% obecności radnych.


Pan Przewodniczący Rady - przedstawił proponowany porządek obrad z uwzględnieniem  zrealizowanych już punktów i przyjętych zmian:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Interpelacje.

4. Informacja o działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym oraz 

    realizacji uchwał Rady Miejskiej.

5. Sprawozdanie z wykonania  budżetu gminy za 2006 rok

· Dyskusja

· Podjęcie uchwały absolutoryjnej.

6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania doraźnej komisji ds. opracowania

    zmian w Statucie Gminy

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a/  zajęcia stanowiska odnośnie granic Obszaru

    Metropolitarnego Warszawy

b/ zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

8. Przyjęcie protokółu nr IV/07  z poprzednich obrad Rady Miejskiej.
9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie obrad.

Odczytany porządek obrad przyjęty został jednogłośnie przy 100% obecności radnych.

Ad.pkt 3.


Interpelacji nie zgłoszono.

Ad.pkt 4.


Pan Marian Soszyński - przedstawił informację  o działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym oraz realizacji uchwał Rady Miejskiej - treść informacji w załączeniu.

Ponadto Pan Burmistrz pogratulował  nowowybranym sołtysom wyboru i  życzył zadowolenia z pełnienia funkcji sołtysa oraz uznania ze strony mieszkańców.


Pan Tomasz Glinka - radny ze wsi Abramy  pogratulował  wyboru nowowybranym sołtysom oraz ponownie wybranym.

Zgłosił także, że  w wielu wsiach  brak jest tabliczek  z napisem "SOŁTYS",  a  istniejące są bardzo zniszczone.


Pan Marian Soszyński - zapewnił, że tablice  zostaną wykonane i dostarczone do sołtysów.

Ad.pkt 5.


Pan Marian Soszyński - przedstawił ogólne wskaźniki realizacji budżetu za rok 2006. -  treść informacji  w załączeniu.
Podał także, że  sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2006 omawiane było szczegółowo na posiedzeniach wszystkich komisji - treść sprawozdania w załączeniu. 


Pani Janina Zgódka - Skarbnik  Miejski  odczytała uchwałę Nr 44/S/07 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 30 marca 2007 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez  Burmistrza Kałuszyna sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2006 - treść uchwały w załączeniu.

Pani Teresa Przybułek - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej  poinformowała, że Komisja Rewizyjna wystąpiła z wnioskiem o udzielenie absolutorium dla Burmistrza za 2006 rok.  Wniosek w tej sprawie zaopiniowany został przez RIO - treść wniosku w załączeniu.
Następnie  odczytała uchwałę Nr 48/S/07 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 2 kwietnia 2007 r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Kałuszynie w sprawie absolutorium dla Burmistrza  Kałuszyna za rok 2006 - treść uchwały w załączeniu.


Pani Zofia Wołkiewicz - obecnie Z-ca Burmistrza , a w minionej kadencji Burmistrz Kałuszyna  podała, że w roku 2006   realizowała budżet  przez okres 9 miesięcy.  Podała, że  wszyscy radni otrzymali  na piśmie sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2006 r. z uwzględnieniem  planowanych i wykonanych zadań inwestycyjnych. Z informacji wynika, że  nie wykonano planowanej  dokumentacji na budowę wodociągu "Marysin"oraz budowę kanalizacji we wsi Olszewice i Patok. Powód nie zrealizowania tego zadania  znany jest Państwu Radnym  -  podała Pani Z-ca Burmistrza. Stwierdziła także, że rok 2006 był rokiem,  w którym pozyskaliśmy mniejsze środki z funduszy unijnych, ponieważ nie było takiego zadania jak w roku 2005 gdzie z programu unijnego pozyskaliśmy ponad milion zł z przeznaczeniem na budowę kanalizacji w mieście. Zapewniła także, że gmina  cały czas pozyskuje środki z poza budżetu. Poinformowała, że po raz pierwszy od wielu lat Minister Finansów  przekazał wyższe udziały w PIT-cie  od planowanych. W ostatnich latach zawsze były to kwoty niższe od planowanych. W roku 2006 były środki ze źródeł zewnętrznych lecz w niższej kwocie niż w latach poprzednich np. w 2006r. pozyskaliśmy środki na rozbudowę biblioteki oraz zagospodarowanie terenu Domu Kultury. W  2006 roku zakończono także   kanalizację miasta Kałuszyna z wyjątkiem  części  zachodniej ul. Warszawskiej.
Z funduszy Urzędu Marszałkowskiego pozyskaliśmy dofinansowanie do budowy kanalizacji w ul. Mostowej. Pani Z-ca Burmistrza wyraziła nadzieję, że w roku 2007 także uda się pozyskać środki  z Urzędu Marszałkowskiego. Poinformowała , że  zmieniły się zasady  pozyskania  środków  i obecnie  środki pomocowe z Urzędu Marszałkowskiego kierowane są do gmin, o najniższym wskaźniku podatkowym na jednego mieszkańca. W naszej gminie wskaźnik ten nie jest najniższy i wynosi ok. 680 zł na mieszkańca.
Ponadto Pani Z-ca Burmistrza  stwierdziła, że nasza Rada  w minionych kadencjach  była bardzo ostrożna w zaciąganiu pożyczek. Efektem tego jest  niewielkie zadłużenie gminy. Była zdania, że jeśli w roku 2007 byłaby możliwość  wprowadzenia dodatkowych zadań inwestycyjnych , a posiadane środki własne byłyby niewystarczające , to  apelowała do radnych o  korzystanie z możliwości zaciągania pożyczek i realizowanie inwestycji.
Wskaźnik realizacji zadań  inwestycyjnych w roku 2006 nie był wysoki i wynosił ok. 22% , ale taki był planowany na rok 2006 i ważnym jest to, że został zrealizowany. W zasadzie budżet roku 2006 realizowały dwie Rady, ponieważ był to rok wyborów do Rady Miejskiej.

Pani Z-ca Burmistrza  podała, że  brak dyskusji  na temat realizacji budżetu gminy za 2006 r.  oznacza, że Państwo Radni  znają sprawozdanie i nie wnoszą uwag.
Następnie p. Zofia Wołkiewicz  nawiązała do sprawozdania z wykonania planu finansowego SP ZOZ w Kałuszynie Przychodni Opieki  Zdrowotnej za rok 2006 i podała, że  wszyscy radni otrzymali  na piśmie w/w sprawozdanie i znają  wskaźniki, lecz nie przeszkadza to w podjęciu dyskusji na ten temat i zgłaszanie pytań.

Przypomniała, że Rada Miejska  powierzyła jej nadal funkcje Przewodniczącej Rady Społecznej przy Przychodni Opieki Zdrowotnej w Kałuszynie . W związku z tym z racji pełnienia tej funkcji Pani Wołkiewicz podała, że  sprawozdanie, które Państwo Radni otrzymali przyjęła Rada Społeczna.  Wyjaśniła, że pozytywna ocena sprawozdania  i jego przyjęcie wiąże się z gratyfikacją  dla Kierownika Przychodni Opieki Zdrowotnej. Podkreśliła, że utworzenie  w roku 2000 Samodzielnej Publicznej Przychodni Zdrowia w Kałuszynie było bardzo trafnym rozwiązaniem przede wszystkim dla dobra pacjenta. Obecnie Przychodnia Zdrowia pracuje w  zupełnie  innych warunkach.  W  roku ubiegłym wykonane zostały  prace porządkowe  na  terenie przy przychodni rehabilitacyjnej , wykonano parking oraz inne  inwestycje sfinansowane wyłącznie z funduszu Przychodni Zdrowia. Tylko parking  przy Przychodni Rehabilitacyjnej sfinansowany był przy udziale środków gminy w wysokości 59% tj. ok. 15 tys. zł. Za rok 2006 Przychodnia Zdrowia osiągnęła zysk w wysokości ok. 50 tys. zł realizując wszystkie  zaplanowane zadania.

Rada Społeczna, w której skład wchodzi min. p. Ewa Elgas Jurek - jako przedstawiciel Wojewody Mazowieckiego, na posiedzeniu w dniu  13 kwietnia br. oceniła pozytywnie działalność Przychodzi  Zdrowia w Kałuszynie za rok 2006 oraz plan finansowy na rok 2007 i z taką ocenę za moim pośrednictwem przedstawia  Radzie Miejskiej. Zgodnie z obowiązującymi przepisami Rada Społeczna po przyjęciu  sprawozdania  może wnioskować o przyznanie nagrody  pieniężnej dla Kierownika Przychodni  Zdrowia. Nagroda wypłacana jest z budżetu Przychodni Zdrowia.
Ponadto Pani Z-ca Burmistrza przypomniała, że w minionej kadencji  wróciła sprawa likwidacji laboratorium w Przychodni  Zdrowia w Kałuszynie z powodu zmiany przepisów prawnych w zakresie wymaganych warunków, które powinno spełniać laboratorium. W roku 2006 w miesiącu listopadzie warunki te zostały znacznie złagodzone. Według tych warunków w naszej Przychodni Zdrowia  można  wydzielić pomieszczenie na laboratorium w budynku byłej apteki , które spełniłoby wymagane warunki. W związku z tym obecnie Pan Doktor jest  w trakcie uzgadniania warunków z SANEPIDEM  odnośnie funkcjonowania laboratorium w Przychodni Zdrowia w Kałuszynie.
Pani Z-ca Burmistrza wyraziła nadzieję, że uda się pozytywnie załatwić wszystkie sprawy dotyczące funkcjonowania laboratorium i laboratorium nadal będzie funkcjonowało, ponieważ dla większości pacjentów jest bardzo ważne, że badania wykonywane są na miejscu.
Następnie  zwróciła się  z wnioskiem o przyjęcie  sprawozdania z działalności Przychodni Zdrowia w Kałuszynie za rok 2006.


Pani Teresa Przybułek - radna z m. Kałuszyna zapytała, czy został zakupiony nowy fotel do gabinetu stomatologicznego.


Pan dr Zbigniew Miłkowski - Kierownik Przychodni Zdrowia w Kałuszynie  podał, że fotel do gabinetu stomatologicznego został zamówiony i wpłacona jest już część należności. W najbliższym czasie zostanie zamontowany.

Pani Elżbieta Stryczyńska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych podała, że Komisja przyjęła sprawozdanie  z działalności Przychodni Zdrowia w Kałuszynie nie wnosząc uwag. Ponadto pogratulowała Panu Doktorowi  odniesionych sukcesów i życzyła następnych w dalszej pracy.

Pan dr Zbigniew Miłkowski -  podziękował za przyjęcie sprawozdania i podkreślił, że wspólnymi siłami Przychodni Zdrowia i Gminy  udało się wykonać wiele  prac na rzecz poprawy opieki zdrowotnej mieszkańców miasta i gminy Kałuszyn.


Pani Teresa Przybułek - zgłosiła wniosek w sprawie przyjęcia  sprawozdania z wykonania budżetu  gminy za rok 2006 i podległych jednostek oraz Przychodni Opieki Zdrowotnej w Kałuszynie i przegłosowanie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium  Burmistrzowi za rok 2006, ponieważ każda komisja szczegółowo analizowała sprawozdanie i żadna  nie zgłosiła uwag do realizacji budżetu gminy za rok 2006. 
Rada Miejska w Kałuszynie jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2006 i podległych jej jednostek organizacyjnych oraz Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kałuszynie Przychodni Opieki Zdrowotnej nie wnosząc uwag.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr V/26/07 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi  za 2006 rok - treść uchwały w załączeniu.

W głosowaniu jawnym uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy 100% obecności radnych.

Pan Marian Soszyński - podziękował za jednomyślne udzielenie absolutorium za rok 2006.

Podziękował także p. Zofii Wołkiewicz , która w znacznej części realizowała budżet roku 2006.  On natomiast od miesiąca września ubiegłego roku realizował budżet jako zastępca burmistrza i od 4 grudnia jako burmistrz. Podkreślił, że niewątpliwy wpływ na realizację całego budżetu miał  początek  2006 roku oraz realizację planowanych zadań i ponownie podziękował za udzielenie absolutorium.

Pani Zofia Wołkiewicz - podkreśliła, że  na realizację budżetu roku 2006 miały wpływ także wszystkie jednostki  budżetowe gminy między innymi takie jak Ośrodek Pomocy Społecznej czy placówki oświatowe.
Pan Przewodniczący zarządził 10 min. przerwę.

Po przerwie wznowiono obrady.

Ad.pkt 6.


Pani Henryka  Sęktas - Sekretarz  Miasta podała, że zgodnie z obowiązującymi przepisami prawnymi do wyłącznej właściwości Rady należy między innymi uchwalanie statutu gminy. Obecnie obowiązujący Statut Gminy uchwalony został przez Radę Miejską w dniu 22 marca 2003 roku. Od tego czasu nie było wprowadzanych do statutu zmian. Ze względu na to ,że od w/w czasu zmieniły się niektóre uregulowania prawne, w związku z tym należy zapisy statutu dostosować do obecnie obowiązujących przepisów. Z tego względu na dzisiejszych obradach  przedstawiany jest projekt uchwały w sprawie powołania doraźnej komisji, która przygotuje proponowane zmiany w statucie. Wprowadzanie zmian w statucie należy także do wyłącznej właściwości Rady - wyjaśniła Pani Sekretarz.
Radna p. Ewa Standziak i radny p. Ryszard Kaczmarczyk zwolnili się z  obrad i w dalszej części obrad uczestniczyło 13 radnych.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatur do doraźnej komisji ds. opracowania zmian w statucie gminy.

Do składu w/w komisji zgłoszeni zostali następujący radni:

p. Władysława Zofia Mirosz

p. Teresa  Przybułek

p.  Henryka Śledziewska

p. Hanna Poławska

Zgłoszone osoby wyraziły zgodę na pracę w w/w komisji.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr V/ 27/07 w sprawie  powołania  doraźnej komisji ds. opracowania zmian w Statucie Gminy - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.

Ad.pkt 7.

Pan Marian Soszyński - wyjaśnił, że proponowany projekt uchwały w sprawie zajęcia stanowiska odnośnie granic Obszaru Metropolitarnego Warszawy  jest podyktowany wyrażeniem stanowiska Państwa Radnych  w formie uchwały.
Pan Burmistrz przypomniał, że o wyrażenie stanowiska w powyższej sprawie zwrócił się Pan Poseł Czesław Mroczek i na ostatnich obradach Rady większością głosów wniosek został  przyjęty. Podał, że według posiadanych informacji  wszystkie sąsiednie gminy powiatu mińskiego  , które są za włączeniem do Obszaru Metropolitarnego Warszawy wyrażają   swoje stanowisko w formie uchwały. W związku z tym  na dzisiejszych obradach przedstawiamy w/w projekt uchwały.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał  uchwałę Nr V/28/07 w sprawie  zajęcia stanowiska odnośnie  granic Obszaru Metropolitarnego Warszawy - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności  13 radnych.


Pan Marian Soszyński - przedstawiając uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie podał, że proponowane zmiany wynikają miedzy innymi z potrzeby dostosowania środków przeznaczonych na inwestycje aby była możliwość rozstrzygnięcia przetargów na ich realizację.
Przypomniał, że na posiedzeniach komisji  informował, że w ostatnim czasie ceny materiałów budowlanych znacznie wzrosły. W związku z tym może się  okazać, że  środki zabezpieczone na realizację  inwestycji  będą niewystarczające, ponieważ zabezpieczone zostały na podstawie kosztorysów  inwestorskich sporządzonych znacznie wcześniej.
Podał, że kwota w wysokości 740 tys. zł  przyjęta na realizację  ul. 9 Maja i ul. Truszkowskiego  była kwotą wyższą od kosztorysu inwestorskiego i mimo to okazała się kwotą za małą. 

Następnie Pan Burmistrz przedstawił warunki  jakie winni spełniać wykonawcy  w/w inwestycji, w tym jaki powinni posiadać sprzęt. Do przetargu na wykonanie ul. 9 Maja i ul. Truszkowskiego przystąpiło 3 oferentów. Jedna oferta nie spełniała warunków specyfikacji i została odrzucona. Z pozostałych dwóch ofert najtańsza  jest  na wyższą kwotę od kwoty zabezpieczonej w budżecie  o 110 tys. zł. Obecnie   można ogłosić drugi przetarg  lub zwiększyć środki na realizację tej inwestycji. Ogłoszenie drugiego przetargu nie daje pewności, że  pozyskamy wykonawcę  za niższą kwotę i trwa to w czasie. Natomiast aby rozstrzygnąć przetarg należy zwiększyć środki  na to zadanie. 
Pan Burmistrz poinformował, że opinie  o  firmie, która złożyła tańszą ofertę  z gmin gdzie  realizowała inwestycje są pozytywne.
Następnie zaproponował zwiększenie  środków na realizację ul. 9 Maja i ul. Truszkowskiego o kwotę 120 tys. tj. do kwoty 860 tys. aby była możliwość rozstrzygnięcia przetargu  i realizacji tej inwestycji.

Ponadto podał, że w budżecie oświaty występuje niedobór środków w wysokości 130 tys. zł  na planowaną podwyżkę wynagrodzeń nauczycieli i pracowników obsługi. Zwiększenie  środków na ten cel Pan Burmistrz zaproponował ze środków planowanych na  realizację wodociągu Marysin.  Poinformował, że opracowanie dokumentacji na to zadanie przeciąga się w czasie , ponieważ wiele osób jeszcze w rb. występuje o ujęcie w projekcie  przyłączy na ich terenach. Z tego powodu w rb. prawdopodobnie nie będzie możliwości zrealizowania tego zadania - wyjaśnił Pan Burmistrz.
W związku z tym zaproponował wykreślenie z planu zadań inwestycyjnych na rok 2007 budowy wodociągu  w Marysinie i przeznaczenie środków ujętych w budżecie na ten cel na  przebudowę ulic w osiedlu budownictwa jednorodzinnego "za cmentarzem"  w wysokości 120 tys. zł i w wys. 130 tys. zł na wynagrodzenia  pracowników oświaty.

Ponadto Pan Burmistrz zapewnił, że jeśli w rb. wystąpi możliwość realizacji wodociągu w Marysinie , to inwestycja ta zostanie wykonana.

Pan Janusz  Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę  Nr V/29/07 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.

Ad.pkt 8.


Protokół Nr IV/07 z poprzednich obrad Rady Miejskiej wyłożony został do wglądu.

Radni nie wnieśli uwag i jednogłośnie przyjęli protokół, przy obecności 13 radnych.

Ad.pkt 9.


Pan Waldemar Mroczek - radny ze wsi Mroczki zapytał, czy będą podwyższane diety dla sołtysów oraz  o sprawy dotyczące funkcjonowania targowicy w Kałuszynie.


Pani Teresa Przybułek - wyraziła niezadowolenie z faktu, że Minister  Oświaty  przyznaje podwyżki płac dla nauczycieli, a nie przekazuje środków na ten cel. Stwierdziła, że jako radną postępowanie takie bulwersuje ją. Była zdania, że skoro Minister Oświaty nie posiadał na ten cel środków, to nie powinien obiecywać podwyżek. Podkreśliła, że  gminy nie powinny przeznaczać środków własnych na nie swoje zadania.

Pani Anna Andrzejkiewicz - Kierownik Biblioteki Publicznej w Kałuszynie poinformowała , że w dniach 7 - 13 maja  odbywają się Ogólnopolskie Obchody Dnia Bibliotek. Z tej okazji zaprosiła zebranych na inaugurację obchodów w naszym mieście w dniu 7 maja br. o godz. 10,oo , które odbywać się będą pod patronatem  Pana Burmistrza.


Pan Marian Pełka - Dyrektor Domu Kultury w Kałuszynie zaprosił wszystkich obecnych na  uroczystości związane z obchodami rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja. Podał, że uroczystości  rozpoczną się Mszą Św. w dniu 3 maja o godz. 11. Następnie przedstawił  cały program uroczystości.


Pan Marian Soszyński -   ustosunkowując się do głosów poruszonych w dyskusji podał, że  propozycja nowych diet dla sołtysów przedstawiona zostanie Radzie Miejskiej po zakończeniu wyborów sołtysów. 
W związku z tym na następnych obradach Rady Miejskiej przedstawiony zostanie projekt uchwały w tej sprawie.

W sprawie funkcjonowania targowiska w Kałuszynie Pan Burmistrz podał, że  otrzymaliśmy decyzję Powiatowego Lekarza Weterynarii  nakazująca zamknięcie targowiska.
Następnie  przedstawił przyczyny zamknięcia i wymienił najważniejsze zalecenia takie jak: utwardzenie  terenu targowiska, zadaszenie dla bydła, doprowadzenie wody bieżącej. Wykonanie   dwóch ostatnich zaleceń nie byłoby kłopotliwe. Natomiast  wykonanie utwardzenia na targowicy jest sprawą bardzo kosztowną. Szacunkowy najtańszy koszt to kwota ponad 300 tys. zł - stwierdził Pan Burmistrz. Poinformował, że skierowane zostanie odwołanie od decyzji Powiatowego Lekarza Weterynarii, lecz na ile przedłuży to funkcjonowanie targowiska , obecnie trudno powiedzieć. 
Podał także, że były różne propozycje dotyczące wykonania zaleceń na targowisku np. zwrócenie się do  firm korzystających stale z targowiska o  partycypowanie w kosztach  wykonania zaleceń. Po przeanalizowaniu  propozycji doszliśmy do wniosku, że  zbyt mało jest  firm stale korzystających z targowiska i prawdopodobnie nie wyrażą zgody na naszą propozycję. Była też propozycja, aby umożliwić  zainteresowanym urządzenie prywatnego skupu  żywca np. prowadzić rozmowy z Senatorem Borkowskim, który posiada  duże zakłady mięsne.
Ponadto Pan Burmistrz stwierdził, że na dzień dzisiejszy   trudno jest jemu  powiedzieć, co będzie dalej z funkcjonowaniem targowicy w Kałuszynie.

Nawiązując do wypowiedzi radnej p. Teresy Przybułek wyjaśnił, że  nie należy  twierdzić, że z powodu podwyżek płac dla nauczycieli  nie realizujemy  inwestycji - wodociąg w Marysinie. Podał, że  złożona została obietnica podwyżek płac dla nauczycieli, a ciężar  tych podwyżek przeniesiono na samorządy. W związku z tym należy spełnić ten wymóg. Podkreślił także, że zadaniem naszym jest stwarzanie warunków do nauczania -  także finansowych.


Pani Teresa Przybułek - wyjaśniła, że nie kwestionuje  przeznaczenia środków na podwyżkę płac dla nauczycieli, lecz o to , że ktoś inny składa obietnice, a samorząd musi je realizować.


Pan Marian Soszyński - wyraził nadzieję, że  środki przeznaczone na wynagrodzenia dla nauczycieli zostaną dobrze zainwestowane.


Pan Marek Pachnik - Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie zapewnił, że tak właśnie będzie.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - poinformował, że wszyscy radni złożyli oświadczenia lustracyjne. Podał także, że  zgodnie z przepisami prawnymi w zakresie składania oświadczeń lustracyjnych  w imieniu Rady Miejskiej wystąpił do Pani Sekretarz i Pani Skarbnik o złożenie takich oświadczeń. W/w oświadczenia złożyły w terminie, które następnie przesłane zostały do IPN.
Następnie Pan Przewodniczący podał, że w dniu dzisiejszym otrzymał pismo OSP w sprawie  udzielenia dofinansowania do zakupu sztandaru  w związku ze 105 rocznicą powstania jednostki oraz 10 rocznicy włączenia OSP w Kałuszynie do Krajowego Systemu Ratownictwa  Gaśniczego - odczytał treść pisma.
Ad.pkt 10.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie  o godz.18,30 zamknął V obrady Rady Miejskiej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:

D.Rosołowska
