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Protokół Nr VI/2007
z obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie, odbytych w dniu 29 czerwca 2007 r. w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Kałuszynie.

Obrady rozpoczęto o godz. 14,oo.

Obecni wg załączonej listy obecności - 15 radnych.

W trakcie obrad przybył radny p. Waldemar Mroczek.

W obradach uczestniczyli także p. Marian Soszyński - Burmistrz, p. Zofia Wołkiewicz - Z-ca Burmistrza, p. Henryka Sęktas - Sekretarz Miejski, p. Maria Bugno - Z-ca Skarbnika Miejskiego.

Ponadto w obradach uczestniczyli:p. Maria Bartosiak - Dyrektor Gimnazjum w Kałuszynie, p. Marek Pachnik - dyrektor Szkoły Podstawowej  w Kałuszynie, p. Elżbieta Kołak - dyrektor Szkoły Podstawowej w Nowych Groszkach, p. Anna Andrzejkiewicz - kierownik Biblioteki Publicznej w Kałuszynie, p. Lidia Wierzbicka - dyrektor Przedszkola Publicznego w Kałuszynie, p. Dariusz Winnik -  dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Kałuszynie oraz sołtysi wsi: Budy Przyt., Chrościce, Falbogi, Garczyn Mały, Gołębiówka, Kluki, Mroczki, Nowe Groszki, Olszewice, Piotrowina, Przytoka, Wąsy, Wity, Wólka Kałuska i Żebrówka.
Obradom przewodniczył p. Janusz  Kazimierz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie. 

Ad.pkt 1.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej powitał zebranych, dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy  obecności stwierdził prawomocność obrad.
Ad.pkt 2.


Pan Janusz  Kazimierz Pełka -  podał, że na wniosek  Burmistrza  proponuje się zdjęcie z porządku obrad w punkcie 7 podpunktu podjęcie uchwały  w sprawie  wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości dla spółdzielni mieszkaniowej.
Zaproponował natomiast , także na wniosek Burmistrza,   wprowadzenie do porządku obrad  w punkcie 7 po podpunkcie dotyczącym podjęcia uchwały w sprawie  zbycia  nieruchomości gruntowych położonych w Kałuszynie, Nowych Groszkach i Żebrówce - "podjęcie uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

Pan Marian Soszyński - Burmistrz  przedstawiając uzasadnienie proponowanych zmian w porządku obrad  podał, że  wycofanie  z dzisiejszego porządku obrad projektu uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości dla spółdzielni mieszkaniowej  wynika z tego, że  na posiedzeniach komisji  zgłaszanych było wiele wątpliwości w tej sprawie. Wiele niejasności miałem ja sam - stwierdził Pan Burmistrz.
W związku z tym wnioskował zdjęcie z dzisiejszych obrad projektu uchwały w tej sprawie i ponowne przeanalizowanie problemu min. z radcą prawnym.

Propozycja wprowadzenia do porządku obrad punktu w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 r. wynika z  tego, że otrzymaliśmy dodatkowe środki z Urzędu Marszałkowskiego na budowę stadionu oraz środki na rozbudowę szkoły. Żeby można było ogłosić i rozstrzygnąć przetarg na te zadania, należy  wprowadzić do budżetu otrzymane środki - wyjaśnił Pan Burmistrz.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - zwrócił się o przegłosowanie wniosku w sprawie  rozszerzenia porządku obrad o punkt podjecie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok

Wniosek przyjęty został jednogłośnie, przy obecności  14 radnych.


Pan Przewodniczący Rady - przedstawił proponowany porządek obrad z uwzględnieniem przyjętych zmian i  zrealizowanych już punktów:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Interpelacje.

4. Informacja o działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym i realizacji 

   uchwał Rady Miejskiej.

5. Stan Zasobów mieszkaniowych w gospodarce komunalnej i określenie zadań 

    na lata 2007 - 2010

· podjęcie uchwały w sprawie programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy do 2012 roku.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

· powołania zespołu ds. przedstawienia Radzie Miejskiej opinii o zgłoszonych  kandydatach na ławników

· ustalenia opłaty stałej za pobyt dziecka  w przedszkolu

· ustalenia inkasa należności podatkowych należnych od osób fizycznych oraz  określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso należności podatkowych

· ustanowienia zasad ustalania diet dla przewodniczących  organów wykonawczych  jednostek pomocniczych - sołtysów

· zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę

· zatwierdzenia taryf dla zbiorowego odprowadzania ścieków

· zbycia nieruchomości  gruntowych położonych w Kałuszynie, Nowych Groszkach i Żebrówce

· zmian w budżecie gminy na 2007 rok

· uchwalenia Regulaminu ustalania zasad i trybu nadawania tytułu "Honorowy Obywatel Kałuszyna" oraz Regulaminu organizacyjnego Kapituły ds. nadawania tytułu "Honorowy Obywatel Kałuszyna".

7. Przyjęcie protokółu nr V/07 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.

8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Zamknięcie obrad.

W/w  porządek obrad przyjęty został jednogłośnie, przy obecności 14 radnych. 

Ad.pkt 3.


Interpelacji nie zgłoszono.

Ad.pkt 4.


Pan Marian Soszyński -  przedstawił informację z działalności  burmistrza w okresie międzysesyjnym oraz realizacji uchwał Rady Miejskiej - treść informacji w załączeniu.

Radni przyjęli informację nie wnosząc uwag.

Ad.pkt 5.


Pan Marian Soszyński -  przedstawił informację nt. stanu zasobów mieszkaniowych w gospodarce  komunalnej i określenia zadań do roku 2012, która stanowi  załącznik do projektu uchwały w sprawie programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy do 2012 roku - treść informacji w załączeniu.

Radni przyjęli informację nie wnosząc uwag.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr VI/30/07 w sprawie programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy do 2012 roku - treść  uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych. 

Na obrady przybył radny p. Waldemar Janusz Mroczek i w dalszej części obrad uczestniczyło 15 radnych. 

Ad.pkt 6.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr VI/31/07 w sprawie  powołania zespołu ds. przedstawienia  Radzie Miejskiej opinii o zgłoszonych 
kandydatach na ławników - treść uchwały w załączeniu.
Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 15 radnych.


Pani Zofia Wołkiewicz - Z-ca Burmistrza nawiązała do podjętej uchwały w sprawie powołania zespołu ds. przedstawienia Radzie Miejskiej opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników i poinformowała, że  termin zgłaszania kandydatów upływa  30 czerwca .
Podała, że z informacji podawanych przez prasę wynika, że  w skali kraju nie występuje duże zainteresowanie   wyborami ławników. W skali kraju potrzeba ok. 40 tys. ławników, a dotychczas zgłoszeń wpłynęło ok. 1/3.Wskaźniki te nie dotyczą naszej gminy.  Ustalona liczba ławników sądowych wybieranych przez naszą Radę  to 3 ławników do Sądu Rejonowego w Mińsku Mazowieckim i 1 ławnik do Sądu Okręgowego w Siedlcach. Dotychczas wpłynęło 5 zgłoszeń kandydatów na ławników , w tym 1 kandydat do Sądu Okręgowego zgłoszony przez Prezesa Sądu Okręgowego w Siedlcach  i 4 kandydatów do Sądu Rejonowego w Mińsku Mazowieckim, w tym 2 zgłoszonych przez Prezesa Sądu i 2 przez mieszkańców.
Małe zainteresowanie  kandydowaniem na ławnika może wynikać z tego, że do zgłoszenia kandydat musi dołączyć min.  informację  z  Krajowego Rejestru Karnego o niekaralności, które kosztuje 50 zł oraz zaświadczenie lekarskie stwierdzające brak przeciwwskazań do wykonywania funkcji ławnika, za które kandydat także musi zapłacić.  

Następnie Pani Wołkiewicz poinformowała, że w związku z tym, że termin zgłaszania kandydatów upływa w dniu jutrzejszym, a dzień ten jest wolnym dniem od pracy,  pełniony będzie dyżur pod telefonem, celem umożliwienia zainteresowanym  osobom ,złożenie wniosku na kandydata na ławnika.

Informacja w tej sprawie wywieszona będzie w drzwiach budynku Urzędu Miejskiego.


Nawiązując do projektu uchwały w sprawie opłaty za pobyt dziecka w przedszkolu Pani Z-ca Burmistrza podała, że poprzednia uchwała w tej sprawie  podjęta była w roku 1999. Przed tą datą opłata stała za pobyt dziecka w przedszkolu ustalona była w konkretnej wysokości.  W roku 1999 Rada  w podjętej uchwale określiła wysokość opłaty stałej za pobyt dziecka w przedszkolu w wysokości 10%  najniższego wynagrodzenia. Po 1999 roku wprowadzone zostało także minimalne wynagrodzenie i wynagrodzenie to wzrastało , natomiast  wysokość  najniższego wynagrodzenia nie zmieniała się. Dotychczas  opłata stała za pobyt dziecka w przedszkolu wynosi 76 zł.  Obecnie proponuje się opłatę w wysokości 10% wynagrodzenia minimalnego tj. 93,60 zł. Opłata stała wzrosłaby o 17,60 zł miesięcznie. Nowa uchwała obowiązywałaby od 1 września br. do końca czerwca 2008 roku, ponieważ podstawą do naliczania opłaty stałej byłaby  wysokość minimalnego wynagrodzenia na dzień 31 sierpnia poprzedzającego nowy rok szkolny. Jeśli proponowana uchwała byłaby przyjęta, to  dochody przedszkola z podwyższonej opłaty wzrosły o ok. 1.200 zł miesięcznie.  Z rozeznania jakie posiadam - podała Pani Wołkiewicz - w innych gminach opłata stała za pobyt dziecka w przedszkolu  jest wyższa od opłaty w naszej gminie. 
Następnie zwróciła się z prośbą  o podjęcie uchwały w przedstawionej wersji.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr VI/32/07 w sprawie ustalenia  opłaty stałej za pobyt dziecka w przedszkolu - treść uchwały w załączeniu.
Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 15 radnych.

Pani Zofia Wołkiewicz - przedstawiając uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zwiększenia  wynagrodzenia za inkaso należności podatkowych podała, że  sołtysi  są inkasentami łącznego zobowiązania pieniężnego na terenie gminy Kałuszyn, natomiast w mieście Kałuszyn podatki  zbiera inkasent. Sołtysi dotychczas otrzymywali 8%  od zebranej kwoty podatków, a inkasent w mieście 4 %.
Omawiany projekt uchwały przedstawiany jest na wniosek sołtysów w sprawie podwyższenia  wynagrodzenia za inkaso należności podatkowych. W przesłanym projekcie uchwały Pan Burmistrz proponuje  prowizję dla sołtysów od  inkasa łącznego  zobowiązania pieniężnego w wysokości 10%. 

Pani Z-ca Burmistrza  przypomniała, że obowiązkiem sołtysa jest nie tylko  zebranie należności i rozliczenie się z zebranego podatku, ale  także dostarczenie decyzji wymiarowych podatków w określonym ustawą czasie.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr VI/33/07 w sprawie  ustalenia inkasa należności podatkowych należnych od osób fizycznych oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso należności podatkowych - treść uchwały w załączeniu.
Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 15 radnych.


Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że projekt uchwały w sprawie ustanowienia zasad ustalania diet dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych - sołtysów przedstawiany jest na wniosek sołtysów zgłaszany podczas zebrań wyborczych sołtysów. Dotychczas sołtysi za udział w obradach Rady Miejskiej, czy naradach sołtysów otrzymywali  dietę w wysokości 46 zł.  Obecnie proponuje się  dietę w wysokości 70 zł . W proponowanej uchwale nie  przewiduje się zwrotu kosztów podróży dla sołtysów, ponieważ do uzyskania zwrotu kosztów podróży należałoby   dołączyć bilet, co wielu przypadkach byłoby niemożliwe . Środki na  zwiększone diety dla sołtysów  zabezpieczone są w budżecie gminy.


Pan Janusz Kazimierz  Pełka - odczytał uchwałę Nr VI/34/07 w sprawie ustanowienia zasad ustalania diet dla przewodniczących organów wykonawczych  jednostek pomocniczych - sołtysów - treść uchwały w załączeniu.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, jeden radny - sołtys wstrzymał się od głosowania.

Uchwała  przyjęta została 14 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Pan Przewodniczący Rady - poinformował, że projekty uchwał w sprawie  zatwierdzenia taryf  dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków  przesłane Państwu Radnym   zawierają  cenę m3 wody i m3 ścieków  na dotychczasowym poziomie. tj. za m 3 wody - 1,83 zł dla odbiorców indywidualnych oraz za m3 ścieków - 3,21 zł.

Pan Ryszard Kaczmarczyk - radny ze wsi Sinołęka proponował rozważenie możliwości podwyżki ceny m3 wody. Zapytał, czy znane są radnym ceny m3 wody w innych gminach. Stwierdził, że Zakład Gospodarki Komunalnej, który administruje wodociągi  jest zakładem biednym, który ciągle zwraca się do Rady o dofinansowanie. Jego zdaniem ZGK powinien posiadać zasób środków finansowych na wypadek  awarii sprzętu , czy konieczności zakupu materiałów do usuwania awarii wodociągu lub kanalizacji. Środki transportu  posiadane przez Zakład  to min. samochód Nysa zakupiony w ostatnim czasie za kwotę 1.500 zł.  Cena  zakupionego samochodu świadczy o  kondycji finansowej ZGK - podkreślił radny p. Kaczmarczyk. 

Następnie podał, że jako pracownik ZGK występuje w imieniu  pracowników pracujących w szkodliwych warunkach tj. w oczyszczalni ścieków  oraz przy zbiórce odpadów stałych i stwierdził, że zarobki tych pracowników są bardzo niskie w porównaniu do innych firm.

W związku z powyższym zaproponował minimalną podwyżkę ceny m3 wody  tj. do kwoty 2 zł . Ponadto był zdania, że pracownicy ZGK nie powinni ponosić odpłatności za pobór wody tak jak pracownicy Zakładu Energetycznego nie opłacają za pobór energii elektrycznej , czy pracownicy telekomunikacji nie opłacają za usługi telekomunikacyjne.
Stwierdził, że podwyższenie ceny m3 wody o 13 gr. nie wpłynie na pogorszenie budżetów domowych, a znacznie poprawi sytuację finansową ZGK i umożliwi prowadzenie min. remontów lokali komunalnych. Był także  zdania, że Zakład powinien posiadać zasób środków finansowych, aby mógł spokojnie funkcjonować.

Ponownie zaproponował  podwyższenie ceny m3 wody do kwoty 2 zł. brutto.


Pan Przewodniczący Rady - zapytał , jakie  było stanowisko  Komisji Rolnictwa i Gospodarki , w której kompetencji  min.  sprawy gospodarki komunalnej, w sprawie ceny m3 wody.


Pan Bogusław Michalczyk - Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Gospodarki  poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf  zbiorowego zaopatrzenia w wodę przedstawiony przez Pana Burmistrza i Dyrektora ZGK zakładający cenę m3 wody na dotychczasowym poziomie. 

Pani Ewa Standziak - Wiceprzewodnicząca Rady i jednocześnie pracownik ZGK  przyznała, że Zakład ma kłopoty finansowe, lecz z administrowania wodociągów Zakład osiąga zyski. W związku z tym nie można  podwyższać ceny m3 wody , a zyski przeznaczać na deficytowe rodzaje działalności ZGK.


Pani Teresa Przybułek - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej  stwierdziła, że jej zdaniem  projekt uchwały w sprawie ceny m3 wody  radni otrzymali od kompetentnej osoby tj. od Dyrektora ZGK, który administruje wodociągi. Nie podejrzewam, że  Dyrektor działałby na szkodę własnej firmy - stwierdziła radna p. Przybułek. W związku  z tym, jeśli proponuje utrzymanie ceny m3 wody na dotychczasowym poziomie, to nie celowym jest prowadzenie dyskusji  w sprawie podwyższenia ceny m3 wody.

Pani Sabina Broniarek - sołtys wsi Przytoka była zdania, że cena m3 wody powinna pozostać w dotychczasowej wysokości.


Pan Marian Soszyński - Burmistrz  wyjaśnił, że  nie ma dowolności w ustalaniu ceny m3 wody.  Ponadto omówił zasady  ustalania ceny m3 wody. Podkreślił, że ZGK jest zakładem budżetowym gminy. ZGK sporządzając kalkulację ceny m3 wody bierze pod uwagę koszty związane z dostarczaniem wody do gospodarstw domowych i na tej podstawie kalkuluje cenę. Jeżeli natomiast zakłada  zysk, to musi wykazać konkretne zadanie, które sfinansowane byłoby z tych środków np. zakup hydrantów, remont pomp itp.
Pan Burmistrz przypomniał, że ZGK nigdy nie  ponosił strat z dostarczania wody min. z tego powodu, że wzrastała ilość odbiorców i modernizowane były stacje uzdatniania wody. W związku z tym nie ma podstaw do podwyżki ceny m3 wody.
Następnie Pan Burmistrz stwierdził, że odrębną sprawą jest sprawa odprowadzania ścieków. Dotychczas  cena m3 ścieków nie pokrywała kosztów przyjęcia ścieków do kanalizacji miejskiej i funkcjonowania oczyszczalni. Na dzień dzisiejszy koszty te zaczynają zamykać się na "O". Przy dotychczasowej cenie m3 ścieków, po podłączeniu kanalizacji ze wsi Patok i Olszewice  , funkcjonowanie oczyszczalni ścieków będzie przynosiło zysk. 

Nawiązując do ceny m3 wody Pan Burmistrz stwierdził, że cena ta w naszej gminie nie jest wyższa od cen w innych gminach.

Stwierdził także , że na takich zasadach jak w naszej gminie, na terenie byłego województwa siedleckiego  wodociągi już nie funkcjonują. Administrowanie siecią wodociągową odbywa się  przez firmy wyłonione w drodze przetargu łącznie z budową wodociągów oraz opłatą za wodę.

Podkreślił, że oddzielną sprawą jest sytuacja finansowa ZGK , a  oddzielną  sprawą jest ustalanie ceny m3 wody i ścieków. 

Podał także, że bez wsparcia finansowego z budżetu gminy ZGK  nie jest w stanie inwestować w swoją działalność. 


Pan Przewodniczący Rady  - zwrócił się , o przegłosowanie wniosku radnego p. Ryszarda Kaczmarczyka w sprawie podwyższenia ceny m3 wody do kwoty 2 zł. 
Za przyjęciem wniosku głosował 1 radny, przeciw 14 radnych.

Wniosek  nie został przyjęty.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr VI/35/07 w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w  wodę  - treść uchwały w załączeniu.
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw 1 radny.

Uchwała została przyjęta 14 głosami, przy 1 głosie przeciw.


Pan Przewodniczący Rady - zarządził 5 min przerwę.

Po przerwie wznowiono obrady.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - przypomniał, że   cenę m3 ścieków  proponuje się na dotychczasowym poziomie tj. 3,21 zł  brutto dla gospodarstw domowych.
Następnie odczytał uchwałę Nr VI/36/07 w sprawie  zatwierdzenia taryf dla zbiorowego  odprowadzania ścieków - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 15 radnych.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr VI/37/07 w sprawie   zbycia nieruchomości gruntowych położonych w Kałuszynie, Nowych Groszkach i Żebrówce - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 15 radnych.



Pani Maria Bugno - Z-ca Skarbnika przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie  gminy na 2007 r. podając min. , że proponowane  zmiany dotyczą zwiększenia dochodów zadań własnych gminy  o kwotę 91.090 zł.
Zwiększenia proponuje się w:

· gospodarce mieszkaniowej o kwotę 600 zł - oplata za energię elektryczną

· dochody od osób prawnych z tytułu wyższej niż planowano opłaty eksploatacyjnej - 9.000 zł

· oświata i wychowanie -  środki z Urzędu Marszałkowskiego w ramach Samorządowego Instrumentu Wsparcia Rozwoju Mazowsza  na dofinansowanie wymiany instalacji elektrycznej w Szkole Podstawowej w Kałuszynie - 35.000 zł

· nagroda dla Gimnazjum w dziedzinie ochrony kasztanowców - 1.500 zł

· środki z Urzędu Marszałkowskiego dla Gimnazjum z przeznaczeniem  na realizację  projektu "Mazowsze - kraina legend" - 5.000 zł

· gospodarka komunalna i ochrona środowiska - środki z WFOŚiGW za realizację ścieżki ekologicznej w 2006 r.

· kultura fizyczna i sport - środki w wysokości 30.000 zł z Urzędu Marszałkowskiego jako dofinansowanie do budowy  boiska sportowego.
Zmniejszenia wydatków zadań własnych gminy proponuje się  o kwotę 128.200 zł w następujący sposób:

· ochrona zdrowia - o kwotę 8.200 zł  - przesuniecie środków  z zakupu materiałów i wyposażenia na usługi materialne

· kultura fizyczna i sport - o kwotę 120.000 zł w związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej - dotyczy budowy boiska sportowego

Zwiększenie wydatków zadań własnych gminy o kwotę - 219.290 zł w następujący sposób
· administracja publiczna  o kwotę 2.600 zł z przeznaczeniem  na dofinansowanie zespołu "KASIANIECKA" oraz wynagrodzenia bezosobowe dla zespołu przygotowującego potrawy regionalne

· oświata i wychowanie o kwotę 41.500 zł w tym: 

- 35.000 zł na wymianę instalacji elektrycznej w Szkole Podstawowej w

  Kałuszynie

- 1.500 zł na zakup w ramach nagrody pomocy dydaktycznych

- 5.000 zł na realizacje projektu "Mazowsze - kraina legend"

· ochrona zdrowia o kwotę 8.200 zł przesunięcie środków na opłaty za wyżywienie  dzieci korzystających ze świetlicy środowiskowej
· gospodarka komunalna i ochrona środowiska o kwotę 9.990 zł z przeznaczeniem na realizację ścieżek ekologicznych w Nowych Groszkach i Kałuszynie współfinansowanych z WFOSiGW

· kultura i ochrona dziedzictwa narodowego o kwotę - 7.000 zł z przeznaczeniem na zakupy materiałów do remontu świetlic OSP na terenie gminy

· kultura fizyczna i sport o kwotę 150.000 zł z przeznaczeniem na kontynuację inwestycji budowa boiska sportowego.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr VI/38/07 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 15 radnych.

Pan Marian Soszyński - przedstawiając uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie  uchwalenia Regulaminu ustalania zasad i trybu nadawania tytułu "Honorowy Obywatel Kałuszyna" oraz Regulaminu organizacyjnego Kapituły ds. nadawania tytułu "Honorowy Obywatel Kałuszyna" podał, że przesłany radnym projekt uchwały wraz z regulaminem stanowiącym załącznik do uchwały omawiany był na posiedzeniach wszystkich stałych komisji Rady. W zasadzie  wszystkie zgłaszane na posiedzeniach komisji uwagi zostały uwzględnione w przesłanym projekcie regulaminu.
Następnie Pan Burmistrz omówił zasady nadawania tytułu "Honorowy Obywatel Kałuszyna" proponowane w regulaminie.
Wyjaśnił także, że  proponowany regulamin może być  w przyszłości doskonalony i zmieniany. Zmian w regulaminie może dokonać tylko Rada Miejska.


Pan Janusz Kazimierz Peka - przypomniał proponowany skład Kapituły  ds. nadawania tytułu "Honorowy Obywatel Kałuszyna"  tj.
1. dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie

2. dyrektor Biblioteki  Publicznej w Kałuszynie

3. prezes Stowarzyszenia "Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Kałuszyńskiej"

4. prezes Stowarzyszenia "Jesteśmy Razem"

5. dyrektor Gimnazjum Publicznego w Kałuszynie.

Pani Władysława Mirosz - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów podała, że  zgodnie z proponowanym regulaminem Kapituły ds. nadawania tytułu "Honorowy Obywatel Kałuszyna" , Kapituła nie będzie miała podstaw do żądania  od kandydata oświadczenia  lustracyjnego, ponieważ musi  postępować zgodnie z regulaminem.

Przypomniała, że na posiedzeniach komisji zgłaszane były propozycje ujęcia  zapisu umożliwiającego Kapitule żądanie oświadczenia lustracyjnego.

Radna p. Mirosz była zdania, że w/w oświadczenie  mogłoby  być składane   przez  kandydata w formie własnego oświadczenia, bez zasięgania informacji w IPN.
Zaznaczyła, że  brak takiego oświadczenia może  spowodować, że Rada nada tytuł  "Honorowy Obywatel Kałuszyna" , a  w późniejszym czasie okaże się, że  odznaczona osoba  na taki tytuł nie zasługuje.

W związku z tym zapytała, czy nie celowym jest dopisanie  w regulaminie, że do wniosku powinno być dołączone oświadczenie kandydata np.o niekaralności.


Pan Marian Soszyński - przyznał, że na posiedzeniach komisji zgłaszany był  problem poruszany przez radną p. Mirosz. 

Stwierdził jednak, że jego zdaniem powyższy wniosek jest wnioskiem natury moralnej.

Ponadto zwrócił uwagę na zapisy regulaminu ustalające, za jakie zasługi może być nadany tytuł "Honorowy Obywatel Kałuszyna".
W związku z tym , jeśli ktoś wykazał się  szczególnymi  zasługami  dla Kałuszyna i wniosek spełnia wymogi regulaminu, to tytuł taki  Rada Miejska może nadać - wyjaśnił Pan Burmistrz.
Pan Burmistrz zaznaczył także, że tytuł "Honorowy Obywatel Kałuszyna" nie powinien być  nadawany powszechnie.

Wyjaśnił również, że brak w regulaminie wnioskowanego zapisu stawia przed wnioskodawcą  odpowiedzialność, czy zgłaszana do odznaczenia osoba  spełnia warunki zawarte w regulaminie i czy w pełni zasługuje na otrzymanie tytułu "Honorowy Obywatel Kałuszyna".


Pan Ryszard Kaczmarczyk - radny ze wsi Sinołęka stwierdził, że obecnie , kiedy wiele osób obowiązanych jest do składania oświadczeń lustracyjnych  okazuje  się, że  niektórzy współpracowali z organami bezpieczeństwa.

Pan Marian Soszyński - nie zgodził się z wypowiedzią radnego p. Kaczmarczyka.  Był zdania, że składanie oświadczeń lustracyjnych przez osoby określone w ustawie jest prawidłowym  postępowaniem. Natomiast  żądanie oświadczenia lustracyjnego od kandydata do  tytułu "Honorowy Obywatel Kałuszyna"  byłoby niezręcznym  rozwiązaniem. 


Pan Bogusław Michalczyk - Przewodniczący  Komisji Rolnictwa i Gospodarki stwierdził, że  jego  zdaniem zapisy w regulaminie  są prawidłowe i nie należy wnosić zmian. Przypomniał, że do wniosku  powinno być dołączone oświadczenie kandydata o wyrażeniu zgody na przyjęcie tytułu "Honorowy Obywatel Kałuszyna". W związku z tym, jeśli kandydat podpisze takie oświadczenie, to oznacza, iż uważa, że  zasługuje na tytuł "Honorowy Obywatel Kałuszyna".

Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr VI/39/07 w sprawie uchwalenia Regulaminu ustalania zasad i trybu nadawania tytułu "Honorowy Obywatel Kałuszyna" oraz Regulaminu organizacyjnego Kapituły ds. nadawania tytułu "Honorowy Obywatel Kałuszyna"- treść uchwały w załączeniu.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosowania.

Uchwała przyjęta została 14 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Ad.pkt 7.


Protokół Nr V/07 z poprzednich obrad Rady Miejskiej wyłożony został do wglądu.

Radni nie wnieśli uwag do protokółu i jednogłośnie przyjęli protokół, przy obecności 15 radnych.

Ad.pkt 8.


Pan Ryszard Kaczmarczyk - zwrócił się z prośbą do Pana Burmistrza , o wystąpienie do Zarządu Dróg Powiatowych w Mińsku Maz.  w sprawie wykonania naprawy nawierzchni drogi  do wsi Sinołęka  na odcinku starej nawierzchni. 
Podał, że  na części drogi do wsi Sinołęka wykonano  nową nawierzchnię, natomiast w pozostałej starej nawierzchni drogi  są  ubytki , które utrudniają ruch na drodze i  powodują dalsze jej niszczenie.

Pan Zygmunt Mroczek - sołtys wsi  Mroczki zapytał, czy przydomowe oczyszczalnie ścieków będą  mogły wybudować tylko te osoby, które złożyły ankiety w tej sprawie  do Urzędu Miejskiego.
Poinformował  ponadto, że niektórzy mieszkańcy obojętnie podchodzili do wypełnienia ankiety, lecz z jego rozeznania wie, że jeśli dojdzie do realizacji przydomowych oczyszczalni, to osoby te będą zainteresowane ich budową.


Pan Marian Soszyński - ustosunkowując się do głosów poruszonych w dyskusji podał, że w sprawie naprawy nawierzchni  drogi powiatowej do wsi Sinołęka i innych dróg powiatowych na terenie naszej gminy  występował do Zarządu Dróg Powiatowych. Zapewnił także, że  ponowi prośbę w tej sprawie. 

Nawiązując do pytania Sołtysa wsi Mroczki  podał, że każdy mieszkaniec ma obowiązek  odprowadzania ścieków z jego gospodarstwa domowego w taki sposób, żeby nie wpływały niekorzystnie  na środowisko. Zwracając się z ankietą do mieszkańców wsi chcieliśmy  zasięgnąć informacji , jakie typy i o jakiej wydajności należy zaprojektować  oczyszczalnie  ścieków.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że nie złożenie ankiety nie  uniemożliwi  realizacji przydomowej oczyszczalni, czy podłączenia do zbiorczej kanalizacji, lecz  prosił o  wypełnianie ankiet i jak najszybsze przekazanie ich do Urzędu, ponieważ posłużą one do opracowania programu  oczyszczania ścieków.

Pan Bogusław Michalczyk -  jako Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Gospodarki wnioskował, aby  przydomowe oczyszczalnie ścieków w pierwszej kolejności realizowane były  u tych osób, które złożyły ankiety.

Ad.pkt 9.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej  o godz. 16,oo zamknął VI obrady Rady.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:

D.Rosołowska
