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Protokół Nr I/06
z I obrad nowo wybranej Rady Miejskiej w Kałuszynie kadencji 2006 – 2010, odbytych w dniu 27 listopada 2006 r. w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Kałuszynie.

Obrady rozpoczęto o godz. 15,10.

Obecni na obradach wg załączonej listy obecności  - 15 radnych tj. 100%.

W obradach uczestniczyli także: p. Zofia Wołkiewicz – Burmistrz, p. Marian Soszyński – Z-ca Burmistrza, p. Henryka Sęktas – Sekretarz i p. Janina Zgódka – Skarbnik  Miejski.

Ponadto obradach udział wzięli: p. Marek Pachnik – dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie, p. Elżbieta Kołak – dyrektor Szkoły Podstawowej w Nowych Groszkach, p. Lidia Wierzbicka – dyrektor Przedszkola w Kałuszynie, Dariusz Winnik – dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Kałuszynie, p. Henryk Ducki – Prezes Zarządu BS w Kałuszynie oraz sołtysi wsi: Budy Przyt., Chrościce, Falbogi, Kluki, Leonów, Mroczki, Przytoka, Szembory, Szymony, Wity i Żebrówka.
Ad.pkt 1.
Pan Janusz Pełka -  Radny Senior i jednocześnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie minionej kadencji , dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Następnie powitał wszystkich obecnych na obradach.

Ponadto poinformował, że dzisiejszym obradom, do czasu wyboru Przewodniczącego Rady, przewodniczy radny senior i jemu właśnie ta rola przypadła.

Zaproponował, aby przed złożeniem ślubowania radnych, Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej w Kałuszynie, p.Maria Góras wręczyła radnym zaświadczenia o wyborze na radnego oraz p. Marianowi Soszyńskiemu ,zaświadczenie o wyborze na Burmistrza.


Pani Maria Góras – Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej w Kałuszynie w pierwszej kolejności wręczyła p. Marianowi Soszyńskiemu zaświadczenie o wyborze na Burmistrza  i pogratulowała wyboru, a następnie wręczyła zaświadczenia o wyborze na radnego Rady Miejskiej w Kałuszynie. 

Ad.pkt 2.

Pan Janusz Pełka – Radny Senior odczytał następującą treść roty ślubowania radnego  „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.
Poinformował, że radny wypowiadając słowo „ślubuję” może dodać zdanie „Tak mi dopomóż Bóg”.

Następnie najmłodszy wiekiem radny p. Jarosław Broniarek odczytywał nazwiska radnych wg kolejności alfabetycznej, a odczytany radny składał ślubowanie.

Podczas ślubowania wszyscy obecni na obradach powstali.


Pan Janusz Pełka – pogratulował wszystkim radnym wyboru  na radnego i życzył owocnej pracy w obecnej kadencji 2006 – 2010 r.

Ad.pk 3.


Pan Janusz Pełka – przedstawił proponowany porządek obrad z uwzględnieniem już  zrealizowanych punktów:

1. Otwarcia obrad i stwierdzenie prawomocności.

2. Ślubowanie radnych.

3. Uchwalenie porządku obrad.

4. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej

· zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej
· powołanie Komisji Skrutacyjnej

· zaprezentowanie się kandydatów

· głosowanie

· ogłoszenie wyników głosowania

· podjecie uchwały stwierdzającej wybór

5. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej

· zgłaszanie kandydatów

· powołanie Komisji Skrutacyjnej

· zaprezentowanie się kandydatów

· głosowanie

· ogłoszenie wyników głosowania

· podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.

6. Informacja Burmistrza poprzedniej kadencji, o sytuacji społeczno-

     gospodarczej gminy.

7. Ustalenie terminu i proponowanych punktów porządku obrad kolejnej

     sesji.

8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Zamknięcie obrad.

Przedstawiony porządek obrad przyjęty został jednogłośnie, przy obecności 15 radnych tj. 100%.

Ad.pkt 4.


Pan Janusz Pełka -  zwrócił się do radnych o zgłaszanie  kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej.


Pan Tomasz Glinka – na Przewodniczącego Rady Miejskiej zgłosił kandydaturę radnego p. Janusza Pełkę.
Propozycję swoją uzasadniał tym, że p. Janusz Pełka był Przewodniczącym Rady Miejskiej w minionej kadencji, posiada doświadczenie w prowadzeniu Rady i jest odpowiednią osobą do pełnienia tej funkcji.

Innych kandydatur nie zgłoszono.


Pan Janusz Pełka – wyraził zgodę na kandydowanie.

Następnie zwrócił się do radnych o zgłaszanie  kandydatów do składu  Komisji Skrutacyjnej.

Pani Elżbieta Stryczyńska – zapytała, czy konieczne jest powoływanie Komisji Skrutacyjnej, jeśli jest tylko jeden kandydat na Przewodniczącego Rady.


Pan Janusz Pełka – wyjaśnił, że wybór Przewodniczącego Rady musi być dokonany w tajnym głosowaniu. W związku z tym, do przeprowadzenia tajnego głosowania, należy powołać Komisję Skrutacyjną w co najmniej 3 osobowym składzie.


Pani Ewa Standziak -  do składu Komisji Skrutacyjnej zgłosiła radną p. Teresę Przybułek.


Pani Teresa Przybułek -  zgłosiła radną p. Elżbietę Stryczyńską do składu Komisji Skrutacyjnej.


Pan Bogusław Michalczyk – do Komisji Skrutacyjnej zgłosił radnego p. Tomasza Glinkę.

Zgłoszone osoby wyraziły zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.

Radni jednogłośnie, przy 100% obecności, powołali Komisję Skrutacyjną w następującym składzie:

1. Tomasz Glinka  

-
Przewodniczący

2. Teresa Przybułek

-
członek

3. Elżbieta Stryczyńska

-
członek


Pan Janusz Pełka – przedstawiając się jako kandydat na Przewodniczącego Rady Miejskiej podał, że ma 57 lat. Od urodzenia mieszka w Kałuszynie. Zna w zasadzie wszystkich mieszkańców  miasta i gminy  miedzy innymi z tego powodu, że prowadzi działalność gospodarczą w zakresie  naprawy sprzętu TV oraz ze względu na pracę w Radzie Miejskiej przez okres dwóch minionych kadencji.

Podał, że nie był i nie jest agentem SB. Jest żonaty. Posiada troje dorosłych dzieci i czworo udanych wnucząt. W kadencji 1998 – 2002 r. był Przewodniczącym Komisji Budżetu i Finansów, a w  kadencji 2002 – 2006 pełnił funkcje Przewodniczącego Rady Miejskiej. Następnie zapewnił, że będąc Przewodniczącym Rady, będzie starał się, aby w Radzie nie było podziałów na radnych z miasta i radnych ze wsi, a praca była merytoryczna i rzeczowa.
Stwierdził, że nie interesuje go, kto należy do jakiej partii. Sam jest bezpartyjny, a na radnego startował z listy Komitetu Wyborczego PSL.

Następnie ogłosił 5 min. przerwę, w celu przygotowania przez Komisję Skrutacyjną kart do głosowania.

Po przerwie wznowiono obrady.


Pan Tomasz  Glinka – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej  podał, że każdy radny otrzyma kartę do głosowania, na której umieszczone jest nazwisko kandydata na Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Przy nazwisku należy wpisać wyraz „tak” jeśli jest się za wyborem lub wyraz „nie” jeśli jest się przeciw wyborowi.

Następnie Komisja Skrutacyjna przeprowadziła tajne głosowanie w ten sposób, że wyczytywany radny otrzymywał kartę do głosowania i w kabinie  zapewniającej tajność  dokonywał wyboru. Po wyjściu z kabiny  kartę wrzucał do urny stojącej na  stole prezydialnym.

Po zakończeniu głosowania Komisja Skrutacyjna policzyła głosy. Liczenie głosów odbywało się na sali obrad.


Pan Tomasz Glinka – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej  odczytał protokół komisji – treść w załączeniu.

W głosowaniu tajnym bezwzględną większością głosów  na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Kałuszynie wybrany został radny p. Janusz Kazimierz Pełka uzyskując 15 głosów tj. 100%.


Pan Janusz Pełka – nowo wybrany Przewodniczący Rady Miejskiej serdecznie podziękował za wybór i zaufanie. Wyraził nadzieję, że sprosta zadaniom, które radni  jemu powierzyli. Zapewnił, że  będzie się starał prowadzić działalność Rady Miejskiej tak, aby była korzystna dla naszej gminy i jej mieszkańców.
Następnie odczytał uchwałę Nr I/1/06 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Kałuszynie – treść uchwały w załączeniu.
Ad.pkt 5.

Pan Janusz Pełka – Przewodniczący Rady poinformował, że wybór Wiceprzewodniczącego  Rady odbywa się  także w głosowaniu tajnym i zwrócił się  do radnych o zgłaszanie kandydatów na tę funkcję.


Pan Bogusław Michalczyk – podał, że dotychczas w naszej Radzie była taka tradycja, że jeśli Przewodniczący Rady był z miasta, to Wiceprzewodniczący  był ze wsi. Proponował zachowanie tej zasady i zgłosił na Wiceprzewodniczącą radną p. Ewę Wandę Standziak.

Innych kandydatur nie zgłoszono. 


Pan Przewodniczący Rady – zaproponował, aby tajne głosowanie dla wyboru Wiceprzewodniczącego Rady przeprowadziła  Komisja Skrutacyjna  powołana do przeprowadzenia głosowania dla wyboru Przewodniczącego Rady.

Radni jednogłośnie przyjęli zgłoszona propozycję.


Pani Ewa Standziak – wyraziła zgodę na kandydowanie. Podała,  że jest radną już czwartą kadencję. Pracuje w Kałuszynie od 30 lat , w tym 28 w GS”SChł” i od 2 lat w Zakładzie Gospodarki Komunalnej.
Zapewniła, że jeśli zostanie wybrana na Wiceprzewodniczącą Rady Miejskiej,  będzie się starała sprostać powierzonym zadaniom.


Pan Tomasz Glinka – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej  zaproponował takie same zasady głosowania , jak przy wyborze  Przewodniczącego Rady tj. każdy radny  otrzyma  kartę do głosowania i przy nazwisku kandydata należy wpisać wyraz „tak” jeśli jest się za wyborem lub wyraz „nie” jeśli jest się przeciw.

Następnie Komisja Skrutacyjna  przeprowadziła tajne głosowanie  w ten sposób, że wyczytywany radny otrzymał kartę do głosowania i w kabinie zapewniającej tajność dokonywał wyboru. Po wyjściu z kabiny kartę wrzucał do urny stojącej na stole prezydialnym.

Po zakończeniu głosowania komisja Skrutacyjna policzyła głosy. Liczenie głosów odbywało się na sali obrad.


Pan Tomasz Glinka – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół komisji – treść w załączeniu.

W głosowaniu tajnym bezwzględną większością głosów na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Kałuszynie wybrana została radna p. Ewa Wanda Standziak.


Pani Ewa Standziak – podziękowała za wybór. Zapewniła, że będzie starała się pomagać Panu Przewodniczącemu Rady, aby praca w Radzie układała się dobrze oraz współpraca z Burmistrzami  i  kierownikami jednostek organizacyjnych gminy.


Pan Janusz Pełka – oczytał uchwałę Nr I/2/06 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Kałuszynie – treść uchwały w załączeniu.

Ad.pkt 6.


Pani Zofia Wołkiewicz – Burmistrz poprzedniej kadencji pogratulowała Panu Januszowi Pełce ponownego wyboru na Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz Pani Ewie Standziak wyboru na Wiceprzewodniczącą Rady.

Następnie przedstawiła informację o sytuacji społeczno-gospodarczej gminy – treść informacji w załączeniu.
Podała, że przedstawione informacje zawarte są w opracowanym raporcie o stanie gminy, który otrzymali wszyscy radni.

Ponadto Pani Burmistrz  podkreśliła, że Radni minionej kadencji  zbyt ostrożnie podchodzili  do zaciągania zadłużenia gminy. Na dzień 26 października 2006 r. kwota pożyczki wynosiła 698 tys. zł tj. 111 zł na jednego mieszkańca w naszej gminie. Jest to zadłużenie niewielkie – podkreśliła Pani Burmistrz.  Proponowała, aby Radni obecnej kadencji nie byli tak ostrożni w zaciąganiu pożyczek. Stwierdziła, że za środki własne  gmina niewiele może zrealizować dużych inwestycji z u działem środków z zewnątrz.

Pani Burmistrz poinformowała także, że dokumentem planistycznym gminy jest strategia  rozwoju gminy do roku 2020, w której zawarte są kierunki rozwoju gminy.

Pan Ryszard Kaczmarczyk –  na podstawie wypowiedzi Pani Burmistrz wyraził niepokój, że Pani Burmistrz zamierza pozostawić obecną Radę i nie współpracować z nią. 

Pani Zofia Wołkiewicz – odpowiedziała, że nie chce pozostawić obecnej Rady.

Ad.pkt  7.


Pan Janusz  Pełka – podał, że następna sesja Rady Miejskiej musi odbyć się w ciągu 7 dni od ogłoszenia wyników wyborów wójtów i  burmistrzów  II turze głosowania. 

W związku z tym proponuję termin następnej sesji w najbliższą sobotę lub najbliższy wtorek w godzinach rannych.

Poinformował także, że w porządku obrad najbliższej sesji  będzie punkt
ślubowanie Burmistrza i przekazanie władzy przez Panią Burmistrz Zofię Wołkiewicz.
Jak wszyscy wiedzą na Burmistrza wybrany został Pan Marian Soszyński – podał Pan Przewodniczący i pogratulował wyboru Panu Marianowi Soszyńskiemu.

Przypomniał, że Pani Burmistrz ze względu na stan zdrowia zrezygnowała z kandydowania na Burmistrza.

W porządku obrad następnej sesji będzie także punkt – powołanie stałych Komisji Rady Miejskiej.

W związku z tym proponował, aby każdy radny do czasu następnych obrad przeanalizował, w których komisjach chciałby  pracować.  W minionej kadencji, każdy radny należał do dwóch  komisji.  W skład komisji wchodziło po 6 osób. Stałych Komisji Rady jest 5.

Na następnej sesji będzie także sprawa ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza – poinformował Pan Przewodniczący Rady.

Pani Zofia Wołkiewicz – przypomniała, że  tradycją było, że do 10 grudnia każdego roku  podejmowane były  uchwały  ustalające podatki lokalne, ponieważ uchwały te musza być opublikowane w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego i  wchodzą w życie po upływie 14 dni.

Przepisy prawne określają tak, że jeśli Rada nie podejmie uchwały ustalającej podatek od nieruchomości, czy podatek od środków transportowych do końca roku, to na rok następny obowiązują stawki   dotychczasowe.

Pani Burmistrz proponowała zwrócenie szczególnej uwagi na ustalenie podatku rolnego, ponieważ w tym przypadku przepisy prawne określają w ten sposób, że jeśli Rada nie podejmie uchwały obniżającej cenę q żyta określonej przez GUS, to do naliczania podatku rolnego stosuje się cenę podaną przez GUS.


Pan Przewodniczący Rady – ogłosił,  że następna sesja Rady Miejskiej odbędzie się w najbliższą sobotę o godz. 9,oo.

Ad.pkt 8.


Pan Janusz Pełka -  poinformował radnych, że  każdy radny w ciągu 30 dni od dnia złożenia ślubowania obowiązany jest złożyć oświadczenie o stanie majątkowym .
Poinformował także, że obecnie zgodnie obowiązującymi  przepisami  nie złożenie oświadczenia w w/w terminie powoduje utratę mandatu radnego. Dotychczas  nie złożenie oświadczenia powodowało utratę diety.


Pan Marian Soszyński – Z-ca Burmistrza  pogratulował wszystkim radnym wyboru. Podkreślił, że jest to satysfakcja ale i jednocześnie duża odpowiedzialność. Podał, że jest wiele zadań przed nowo wybraną Radą Miejską oraz Burmistrzem. Stwierdził, że od pracy Rady,  Burmistrza i Urzędu będzie wiele zależało. Życzył radnym, aby nie zawiedli zaufania jakim obdarowali ich wyborcy oraz satysfakcji z pracy. Życzył także sobie, aby  zamierzenia ujęte w strategii rozwoju gminy do roku 2020 realizowane były zgodnie z planem.

Pogratulował p. Januszowi Pełce – Przewodniczącemu Rady oraz p. Ewie Standziak – Wiceprzewodniczącej Rady jednomyślnego wyboru.

Ponownie życzył  sukcesów w pracy w Radzie  oraz wzmacniania społecznego zaufania.


Pan Henryk Ducki – Prezes Zarządu BS w Kałuszynie wyraził zadowolenie z udziału w I obradach nowo wybranej Rady Miejskiej i podziękował za zaproszenie. Pogratulował p. Marianowi Soszyńskiemu wyboru na burmistrza oraz wszystkim radnym.  Życzył także , by praca zawodowa i społeczna nie była tylko obowiązkiem, lecz przynosiła  wszystkim  wiele zadowolenia. Ze swej strony zgłosił gotowość  podjęcia rozmów w celu powrotu do współpracy Banku Spółdzielczego z Gminą.  Podkreślił,  iż mimo nie osiągnięcia porozumienia  we wcześniejszym okresie, warto ponownie podjąć rozmowy w  interesie wszystkich, aby wolne środki finansowe wykorzystywane były  na tym terenie. 
Ponownie podziękował za zaproszenie na dzisiejsze obrady i pogratulował wszystkim wyboru.


Pani Natalia Budzyńska – sołtys wsi  Budy Przyt.  w imieniu własnym i mieszkańców wsi serdecznie podziękowała   Pani Burmistrz  za wybudowaną drogę asfaltową we wsi Budy Przytockie.

Podziękowała także radnym poprzedniej kadencji  za przeznaczenie środków na budowę drogi w jej wsi.

Pani Maria Bartosiak – dyrektor Gimnazjum w Kałuszynie w imieniu kierownictwa placówek oświatowych na terenie naszej gminy  pogratulowała p. Marianowi Soszyńskiemu wyboru na Burmistrza oraz wszystkim radnym.

Prosiła, o zauważanie potrzeb oświaty.  Podziękowała także , za dotychczasowe dofinansowywanie oświaty.

Ad.pkt 9.


Pan Janusz Pełka – Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie  o godz. 14,20 zamknął I obrady  nowo wybranej Rady Miejskiej kadencji 2006-2010.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:

D.Rosołowska
