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Protokół Nr XVIII/08
z obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie, odbytych w dniu 20 listopada 2008 roku w sali Urzędu Miejskiego w Kałuszynie. 

Obrady rozpoczęto o godz. 10,oo.

Obecni według załączonej listy obecności - 15 radnych tj. 100%.

W obradach uczestniczyli także p. Marian Soszyński - burmistrz, p. Henryka Sęktas - sekretarz i p. Janina Zgódka - skarbnik.

Obradom przewodniczył p. Janusz Kazimierz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie.

Ad.pkt 1.

Pan Przewodniczący Rady - powitał zebranych, dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad.pkt 2.


Następnie przedstawił proponowany porządek obrad z uwzględnieniem zrealizowanego już punktu tj.:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Interpelacje.

4. Podjęcie uchwał w sprawach:

· Przyjęcia do realizacji w 2009 roku zadania inwestycyjnego pn."Remont ulicy Bohaterów Września 1939 roku i ulicy Odrodzenia w Kałuszynie" w ramach Programu Wieloletniego pn. Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011"

· Zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

5. Przyjęcie protokółu nr XVII/08 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Zamknięcie obrad.

Przedstawiony porządek obrad przyjęty został jednogłośnie, przy 100% obecności radnych.

Ad.pkt 3.


Interpelacji nie zgłoszono.

Ad.pkt 4.


Pan Burmistrz -  wyjaśnił, że  wystąpił z wnioskiem do Pana Przewodniczącego  Rady o zwołanie pozaplanowej sesji , ponieważ  pojawił się Rządowy Program Budowy Dróg Lokalnych , którego chcielibyśmy pozyskać środki, a okres składania wniosków do tego programu jest bardzo krótki /ok.  10 dni/. 
W trakcie składania wniosku  wystąpiły  sytuacje takie , że burmistrz musi posiadać upoważnienie Rady Miejskiej do złożenia wniosku  oraz, że  musi być zapis w budżecie gminy lub uchwała intencyjna, że dane zadanie znajduje się  w budżecie na dany rok lub w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym z określeniem konkretnej nazwy.
Do złożenia wniosku brakuje w/w dokumentów, ponieważ obecnie nie  posiadamy uchwalonego budżetu gminy, tylko  projekt budżetu gminy na rok 2009 oraz nie ma  konkretnego zapisu w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym pn." Remont ulicy Bohaterów Września 1939 r. i ul. Odrodzenia w Kałuszynie."

Powyższe ulice proponowane są do remontu z tego względu, że spełniają warunki  programu przebudowy dróg lokalnych  / gminnych i powiatowych/ tj. znajdują się w ciągu  dróg powiatowych i wojewódzkich. 
Pan Burmistrz wyjaśnił , że nie twierdzi, że  na pewno  otrzymamy środki z w/w programu, lecz jeśli jest szansa złożenia wniosku, to należy tak postąpić. 

Dlatego wystąpiłem do Pana Przewodniczącego Rady z wnioskiem o zwołanie dzisiejszej sesji Rady i podjęcie uchwały intencyjnej  w sprawie przyjęcia do realizacji w 2009 roku zadania inwestycyjnego pn. "Remont ulicy Bohaterów Września 1939 roku i ulicy Odrodzenia w Kałuszynie" w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą "narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-21-11"- podał Pan Burmistrz.
Drugi projekt uchwały przedkładany na dzisiejszych obradach to propozycja zmian w budżecie gminy na 2008 r. 

Pierwsza proponowana zmiana wynika z przyjętych na ostatniej sesji Rady ustaleń, a dotyczących przekazania dotacji w wysokości 6 tys. zł z przeznaczeniem na zakup aparatu do znieczuleń dla Oddziału Ginekologiczno-Położniczego  Szpitala Powiatowego w Mińsku Maz. Środki na ten cel proponuje się wydzielić ze środków oszczędności w dz. Administracja Publiczna.
Druga proponowana zmiana polega na  przeniesieniu środków z dz. Kultura i Ochrona Dziedzictwa Narodowego w wysokości 5.600 zł z przeznaczeniem  na wypłatę prowizji dla sołtysów.

Następnie Pan Burmistrz poinformował, że w dniu wczorajszym uczestniczył w spotkaniu u Starosty Mińskiego, na którym poruszane były sprawy  funkcjonowania szpitala powiatowego w Mińsku Maz.

Podał, że stanowisko wójtów z powiatu mińskiego w sprawie udzielenia dofinansowania do zakupu aparatu do znieczuleń  ja również do remontu Oddziału Ginekologiczno-Położniczego było zróżnicowane. 

Podał , że przedstawił stanowisko naszej Rady w powyższej sprawie tj. udzielenie w rb. dofinansowania do zakupu aparatu do znieczuleń w wysokości 6 tys. zł oraz, że sprawa dotacji na remont rozpatrzona zostanie podczas uchwalania budżetu gminy na rok 2009.
Drugą sprawą poruszaną na w/w spotkaniu była sprawa prywatyzacji PSK w Mińsku Maz. 

Pan Burmistrz omówił  propozycje i możliwości prywatyzacji PKS. Poinformował, że jego stanowisko w powyższej sprawie było takie, że jedynym rozwiązaniem  nie może być komercjalizacja  tego przedsiębiorstwa.  Stwierdził, że opinie taką  wydał na podstawie  świadczonych obecnie  przez PKS usług na terenie naszej gminy tj. dowozu dzieci do szkoły. Podkreślił, że   obecnie dowóz dzieci do szkoły jest sprawny i  bezpieczny. Mieszkańcy są także zadowoleni  z takiego rozwiązania. 

Pan Burmistrz stwierdził, że najwłaściwszym rozwiązaniem problemu PKS byłoby przejęcie go przez Starostę.


Następnie poinformował, że 3 listopada br. została podpisana umowa o  ośrodki w wysokości 50 tys. zł.  na budowę sieci  wodociągowej w ul. Wojska Pol.
Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawnymi, do 15 listopada opracowany został projekt budżetu gminy na 2009 r. i przekazany  do Regionalnej Izby Obrachunkowej i Przewodniczącemu Rady.

Poinformował, że chciałby, aby budżet gminy na rok 2009 uchwalony został jeszcze w rb. , ponieważ może  pojawić się możliwość wystąpienia z wnioskiem o ośrodki z funduszy unijnych , do których niezbędne jest posiadanie uchwalonego budżetu.
W okresie od ostatniej sesji Rady Miejskiej  w dniu 5 listopada  zostało wydane zarządzenie  w sprawie ustalenia zasad zimowego utrzymania chodników, ulic oraz dróg w sezonie zimowym 2008/2009 na drogach i ulicach na terenie gminy Kałuszyn. 

Pan Burmistrz podał, że  zasada utrzymania dróg jest taka sama jak w roku ubiegłym i odczytał niektóre zapisy ujęte w zarządzeniu.

W dniu 12 listopada br. została podpisana umowa z Bankiem Spółdzielczym w Mińsku Maz.  na zaciągnięcie kredytu.  Bank wyłoniony został w  drodze nieograniczonego przetargu.  Oprocentowanie pożyczki wynosi , marża 0,1% , a oprocentowanie kredytu na dzień dzisiejszy wynosi  6,52%.

Ponadto Pan Burmistrz poinformował, o  realizacji uchwał podjętych na ostatnich obradach Rady Miejskiej.

Podał, że obecnie zapis w załączniku inwestycyjnym do budżetu gminy na 2009 r.  oraz w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym  będzie brzmiał "Remont ulicy Bohaterów Września 1939 roku i ulicy Odrodzenia w Kałuszynie o wartości  1.220.000 zł.
Poinformował także, że jeszcze w dniu dzisiejszym wniosek o środki na w/w zadanie wraz z podjętą uchwałą dostarczone zostaną do  Urzędu  Wojewódzkiego.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XVIII/113/08 w sprawie  przyjęcia do realizacji w 2009 roku zadania inwestycyjnego pn. "Remont ulicy Bohaterów Września 1939 roku i ulicy Odrodzenia w Kałuszynie" w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą "Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 - 2011" - treść uchwały w załączeniu. 


Pani Teresa Przybułek - zapytała , jaka jest łączna długość  ulic wymienionych w projekcie uchwały.


Pan Burmistrz -  odpowiadając podał, że łączna długość w/w ulic wynosi ok. 600 mb. Wyjaśnił także , ze podjęcie proponowanej uchwały, nie  wyklucza innych zadań ujętych w projekcie budżetu gminy na 2009r.

Zapewnił, że  wnioskowane zadania w zakresie budowy dróg i ulic są ujęte w planie budżetu gminy  na 2009 r.  

Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie wcześniej odczytanej uchwały Nr XVIII/113/08.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy 100% obecności radnych. 


Pan Przewodniczący Rady- odczytał uchwałę Nr XVIII/114/08 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok - treść uchwały w załączeniu .
Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy 100% obecności radnych.

Ad.pkt 5.


Protokół Nr XVII/08 z poprzednich obrad Rady Miejskiej wyłożony został do wglądu.

Radni 14 głosami przyjęli protokół, przy 1 głosie wstrzymującym się, nie wnosząc uwag.

Ad.pkt 6.


Pani Teresa Przybułek - zapytała, czy parking przy boiskach "Orlik 2012" będzie odgrodzony od boisk.


Pan Burmistrz - udzielając odpowiedzi podał, że parking będzie odgrodzony od boiska.
Następnie omówił  granice ogrodzenia od poszczególnych boisk.

Nawiązując do opracowanego projektu budżetu na rok 2009 r. podał, że  opracowując projekt  uwzględniał  rozpoczęcie i zakończenie  planowanych inwestycji, nawet kosztem zaciągnięcia kredytów ,ponieważ  wówczas jest efekt, jeśli inwestycja jest zakończona.
Następnie poinformował, że  z końcem br. kończy się umowa z firmą Błysk , która odbiera odpady komunalne z terenu naszej gminy.  W dniu wczorajszym odbyło się spotkanie z przedstawicielami  firmy, na którym  przedstawiona została  propozycja  podwyżki opłat za odbiór śmieci.  Proponowaną podwyżkę przedstawiciele firmy Błysk uzasadniali  wzrostem opłaty  środowiskowej tzw. Marszałkowskiej i wzrostem opłat za składowanie.

Przedstawiona propozycja przyjęta została do dyskusji  na posiedzeniach komisji - podał Pan Burmistrz.

Podał także, że można ogłosić przetarg na ustalenie firmy do odbioru odpadów komunalnych , lecz  porównując ceny  z przed 3 lat, które oferowała firma REMONDIS oraz opłaty pobierane w innych gminach, to proponowane obecnie  przez firmę Błysk opłaty nie są wygórowane.
Jeśli dojdziemy z firmą Błysk do porozumienia, to  sporządzimy aneks do dotychczasowej umowy, lub zawrzemy nową umowę  - stwierdził Pan Burmistrz.

Pan Tomasz Glinka - podał, że firma Błysk obecnie wysyła upomnienia do zapłaty za odebrane śmieci w roku 2006. W wielu przypadkach  mieszkańcy nie posiadają zaległości, a upomnienia do zapłaty otrzymują. 


Pan Burmistrz - ustosunkowując się do wypowiedzi p. Tomasza Glinki podał, że  sprawę tę wyjaśniał z   przedstawicielami firmy Błysk, którzy przepraszali za zaistniałą sytuację i twierdzili, że  nieporozumienia wynikły z powodu programu komputerowego.

Pan Bogusław Michalczyk - podał, że  na naradzie sołtysów  duża część sołtysów  wypowiadała się, że   zrezygnuje  z  inkasowania opłat za  oddane odpady komunalne, ponieważ firma Błysk nie wypłaca prowizji.


Pan Burmistrz - stwierdził, że  po  zebraniu  informacji od każdego sołtysa  w sprawie wypłaty prowizji od zebranych  opłat za oddawane śmieci  , skierowane zostanie pismo  w tej sprawie do firmy Błysk.
Ad.pkt 7.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie zamknął XVIII obrady Rady.

Na tym  o godz. 11,o obrady zakończono.

Protokółowała:

D.Rosołowska
