 Protokół Nr XI/03

z obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie, odbytych w dniu 25 października 2003 r. w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Kałuszynie.



Obrady rozpoczęto o godz. 10,oo.

Obecni na obradach w/g załączonej listy obecności - tj. 13 radnych na ogólny stan Rady 15 osób.

Nieobecna radna p. Ewa Standziak i radny p. Sławomir Strupiechowski.

W obradach uczestniczyli także: p. Zofia Wołkiewicz - Burmistrz, p. Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza, p. Maria Bugno- Z-ca Skarbnika Miejskiego i Ks. Władysław Szymański - Proboszcz Parafii Kałuszyn.

Ponadto w obradach udział wzięli: p. Alina Włodarczyk - dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie , p. Urszula Wiśniewska - dyrektor Gimnazjum, p. Marek Pachnik - dyrektor Szkoły Podstawowej w Nowych Groszkach, p.Lidia Wierzbicka - dyrektor Przedszkola, p. Teresa Kowalska - prezes Ogniska ZNP w Kałuszynie, p. Henryk Ducki - dyrektor Banku Spółdzielczego w Kałuszynie, p. Marian Pełka - dyrektor Domu Kultury, kandydaci na ławników sądowych oraz sołtysi wsi: Chrościce, Falbogi, Kluki, Leonów, Marianka, Mroczki, Olszewice, Przytoka, Wąsy i Wity. 



Obradom przewodniczył p. Janusz Pałka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie.



Ad.pkt 1.

	Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej powitał zebranych, dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Następnie Pan Przewodniczący Rady poinformował, że dzisiejsza sesja Rady Miejskiej zbiega się z obchodami 25 rocznicy pontyfikatu Papieża Jana Pawła II. Podkreślił, że na przełomie XX i XXI wieku dzięki Papieżowi - Polakowi udało się wiele zmienić i nie tylko w naszej części kontynentu , ale  także na całym świecie. W swoich podróżach Ojciec Święty nawoływał do tolerancji, pokoju i pojednania między narodami i religiami. Był zawsze tam, gdzie ludzie oczekiwali wiary,otuchy i nadziei. W uznaniu zasług Rada Miejska w Kałuszynie uchwałą z dnia 29 listopada 1999 r. nadała Ojcu Świętemu  tytuł Honorowego Obywatela Miasta Kałuszyn.

W dniu dzisiejszym chcielibyśmy podkreślić swoją więź z naszym Wielkim Rodakiem. Przekazać wyrazy poważania, szacunku i przesłać życzenia.  Na dzisiejsze obrady zaproszony został Ks. Władysław Szymański - Proboszcz Parafii Kałuszyn, który w swoim wystąpieniu przybliży nam bardziej osobę Ojca Świętego. 



	Pan Marian Pełka - włączył płytę z nagraniem pożegnania Ojca Świętego z ostatniego pobytu w Polsce.



	Ks. Władysław Szymański - Proboszcz Parafii Kałuszyn w swoim wystąpieniu podkreślił zasługi Ojca Świętego w dokonanych zmianach w Polsce, Europie i na całym świecie. Podał, że uroczyste obchody dziękczynne za pontyfikat 25 lecia Jana Pawła II - Papieża Polaka obejmują cały kraj w wymiarze ogólnonarodowym jak również i lokalnym.

Na zakończenie swojego wystąpienia odmówił modlitwę  za Ojca Świętego.



	Pani Zofia Wołkiewicz - Burmistrz odczytała treść życzeń dla Ojca Świętego z okazji 25 -lecia pontyfikatu - treść życzeń w załączeniu.

Życzenia przesłane zostaną Ojcu Świętemu do Watykanu.



Ad.pkt 2.

	Pan Janusz Pełka - zaproponował w punkcie 6 przesłanego radnym porządku obrad ,wprowadzenie zmiany polegającej na   rozszerzeniu uchwały  w sprawie zamiaru likwidacji  szkoły filialnej w Budach Przytockich o zamiar likwidacji także szkoły filialnej w Wasach-Falbogach oraz wprowadzenie  w punkcie 8 podpunkt „a” podjęcie uchwały intencyjnej w sprawie przeprowadzenia w 2004 roku remontu w Szkole Podstawowej w Nowych Groszkach i Chrościcach - filii Szkoły Podstawowej w Kałuszynie.



Za wprowadzeniem pierwszej proponowanej zmiany dotyczącej zamiaru likwidacji szkoły filialnej w Wasach-Falbogach głosowało 7 radnych, przeciw głosował - 1 radny , 5 radnych wstrzymało się od głosowania.



Bezwzględną większością głosów w/w zmiana w porządku obrad została przyjęta.



Wprowadzenie drugiej proponowanej zmiany do porządku obrad tj. wprowadzenia punktu - podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia w 2004 roku remontu w Szkole Podstawowej w Nowych Groszkach i Chrościcach - filii Szkoły Podstawowej w Kałuszynie przyjęto jednogłośnie przy obecności 13 radnych.

	

	Pan Przewodniczący Rady- odczytał proponowany porządek obrad z uwzględnieniem przyjętych zmian:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Interpelacje.

4. Informacja o działalności Burmistrza w okresie miedzysesyjnym z

   uwzględnieniem realizacji uchwał  Rady Miejskiej.

5. Wybór ławników sądowych.

6. Funkcjonowanie placówek oświatowych  na terenie gminy Kałuszyn

podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji szkół filialnych w Budach Przytockich i w Wasach-Falbogach stanowiących część organizacyjną Szkoły Podstawowej w Kałuszynie

7. Stan środowiska na obszarze gminy Kałuszyn oraz wyniki kontroli obiektów o

    podstawowym znaczeniu na terenie gminy Kałuszyn.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 rok

a/ podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia w 2004 roku remontu w Szkole

   Podstawowej w Nowych Groszkach i Chrościcach - filii Szkoły Podstawowej

   w Kałuszynie

9. Przyjęcie protokółu Nr X/03 z poprzednich obrad  Rady Miejskiej.

10. Zapytania i wolne wnioski.

11. Zamknięcie obrad.



W/w porządek obrad przyjęty został  9 głosami za i 4 głosami wstrzymującymi się.



Ad.pkt 3.

	Pan Władysław Kuć -  zapytał, czy jest pewność, że  budowa kanalizacji w ul. Mostowa i Zawoda zakończona zostanie w terminie tj. do końca m-ca listopada 2003 r.  oraz, czy w roku bieżącym będzie remontowana ul. Ogrodowa, czy w ogóle zaniechamy realizacji prac w tej ulicy w/g  przyjętego programu w budżecie i planach Rady.

Następnie radny p. Kuć nawiązał do  funkcjonowania drużyny  piłki nożnej „Victoria” i podał, że na terenie naszej gminy jest to jedyna drużyna. Grają w niej zawodnicy także ze wsi położonych w pobliżu Kałuszyna.

Poinformował , że podczas rozgrywanych meczy jest taka grupa kibiców, która zakłóca spokój i porządek. Podczas rozgrywanych meczy w Kałuszynie, nie ma na stadionie  policji. W innych , znacznie mniejszych gminach, w których rozgrywane są mecze, policja jest obecna i tam panuje porządek.

W związku z tym zwrócił się do Pani Burmistrz , o spowodowanie, aby na każdym meczu rozgrywanym w Kałuszynie na stadionie  była obecna policja w celu zabezpieczenia bezpieczeństwa publicznego i porządku.

Podkreślił, że radny p. Dariusz Przybyłko - Prezes drużyny „Victoria” robi, co możliwe, aby podczas rozgrywanych meczy zapewnić bezpieczeństwo uczestnikom, lecz jest to niewystarczające. 



	Pan Janusz Pełka - podał, że w sprawie budowy kanalizacji w ul. Mostowej i Zawoda  odpowiedzi udzieli p. Z-ca Burmistrza w punkcie  dotyczącym stanu środowiska.

Natomiast na pozostałe sprawy odpowiedzi w tym punkcie udzieli Pani Burmistrz.

	

	Pani Zofia Wołkiewicz - przypomniała, że na posiedzeniach komisji informowała w sprawie  remontu ulicy Ogrodowej.  Ponownie poinformowała, że  przetarg na remont ul. Ogrodowej w części gminnej został unieważniony z powodu braku środków w budżecie i w roku bieżącym remont tej części  nie będzie realizowany. Po zabezpieczeniu środków w budżecie na tę inwestycję przetarg ogłoszony zostanie ponownie. Natomiast na odcinek ul. Ogrodowej, będący drogą powiatową, w budżecie gminy posiadamy zabezpieczona kwotę 100 tys. zł. Przetarg na budowę powiatowej części ulicy Ogrodowej został rozstrzygnięty na kwotę 376 tys. zł. Budowa ulicy Ogrodowej  finansowana powinna być w całości ze środków powiatu. Zgodnie z wnioskami Rady , subwencja na utrzymanie dróg powiatowych w mieście w roku przyszłym, tak ja w roku bieżącym , w całości przekazana zostanie na budowę ulicy Ogrodowej. 

Ponadto Pani Burmistrz poinformowała, że wystąpiła do Starosty  o wsparcie finansowe remontu ulicy Ogrodowej. Termin  zakończenia budowy tej ulicy  w części powiatowej ustalony jest do końca czerwca 2004 r. Wykonawca powinien przystąpić do prac w przyszłym tygodniu ,rozpoczynając od wykonania odwodnienia ulicy. 

Nawiązując do drużyny „Victoria” Pani Burmistrz podała, że była obecna na jednym z meczów rozgrywanych przez drużynę  na boisku w Kałuszynie i była świadkiem jednego z najbardziej nieprzyjemnych  zachowań grupki kibiców. Podkreśliła, że radny i jednocześnie Prezes Klubu „Victoria”p. D. Przybyłko  wkłada duży wysiłek i trud, aby drużyna mogła uczestniczyć w rozgrywkach. Stwierdziła jednak, że nie jest obowiązkiem burmistrza zabezpieczenie obecności policji na rozgrywanych meczach. Podała, że policja powinna być poinformowana, o terminie rozgrywek.  Natomiast za zabezpieczenie porządku na meczach odpowiedzialny jest organizator, czyli Klub „Victoria”. Wyraziła także ubolewanie, że incydenty, których była świadkiem na meczu, powtarzają się. W związku z tym uważa, że kulturze fizycznej należy poświecić więcej czasu na posiedzeniach właściwej komisji jak również na obradach Rady Miejskiej.

Sprawy dotyczące finansowania klubu, rozgrywek, zachowań kibiców , pozyskiwania środków przez Klub , będziemy mogli bardziej szczegółowo omówić w punkcie  zmiany budżetu, gdzie proponuje się zwiększenie środków na kulturę fizyczną o kwotę 6 tys. zł. ze środków przeznaczonych na funkcjonowanie Rady.

	

	Pan Dariusz Przybyłko - przyznał, że ma kłopoty z grupą 10-15 osobową kibiców, którzy zakłócają  porządek na rozgrywkach piłki nożnej. Grupa ta wpływa na negatywną  opinię Klubu w gminie jak również  w Okręgowym Związku Piłki Nożnej.

Ponadto Pan Prezes Klubu podał, że podjął pewne kroki  w kierunku zmiany  obecnej sytuacji. Zorganizował spotkanie z kibicami. Na spotkaniu poinformował, że sytuacja taka nadal nie może trwać, ponieważ  może dojść do tego, że Klub „Victoria”  zostanie  zawieszony w rozgrywkach. W związku z tym z pośród kibiców powołał 6 osobowa grupę, która pełniła będzie role służb porządkowych na rozgrywanych meczach. Podał także, że wystąpi do policji o obecność na stadionie podczas rozgrywanych meczach.

Poinformował również, że z powodu zakłóceń na stadione w Kałuszynie  na Klub nałożona została kara w wys. 200 i 300 zł.za  zakłócenia spowodowane przez  naszych kibiców na stadionie  w Miastkowie Kościelnym. Karę w wys. 200 zł zapłacił kibic. Kara 300 zł dotychczas nie została zapłacona i na spotkaniu z kibicami poinformowałem, że Klub kary tej nie zapłaci. Jeśli kibice nie uiszczą kary, to Klub „Victoria” zostanie zawieszony w rozgrywkach - stwierdził P. Prezes Klubu.



Ad.pkt 4.

	Pani Zofia Wołkiewicz -przedstawiła informacje z działalności międzysesyjnej Burmistrza oraz realizacji uchwał Rady Miejskiej - treść informacji w załączeniu.



Radni nie zgłosili uwag jak również pytań do przedstawionej informacji.



Ad.pkt 5.

	Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał skład osobowy zespołu do przedstawienia Radzie Miejskiej swojej opinii o kandydatach na ławników sądowych. 



	Pan Krzysztof Śledziewski - radny ze wsi Wąsy - Przewodniczący Zespołu odczytał  opinie Zespołu o zgłoszonych kandydatach na ławników sądowych - treść opinii w załączeniu.



Do Komisji Skrutacyjnej zgłoszono następujące osoby:

1. radny p. Władysław Kuć

2. radna p. Teresa Przybułek

3. radna p. Elżbieta Stryczyńska

4. radna p. Mirosz Władysława



Zgłoszone osoby wyraziły zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.



Radni jednogłośnie przyjęli 4 osobowy skład Komisji Skrutacyjnej oraz jednogłośnie przyjęli w/w skład osobowy.

Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do tajnego głosowania umieszczając w kolejności alfabetycznej zgłoszonych kandydatów na ławników  do Sądu Rejonowego w Mińsku Maz i na oddzielnej karcie zgłoszonego kandydata do Sądu Okręgowego w Siedlcach.



	Pan Henryk Ducki - Dyrektor Banku Spółdzielczego w Kałuszynie zwrócił się z prośbą i apelem do obecnych na obradach o wybór Banku Spółdzielczego do prowadzenia rachunków indywidualnych oraz obsługę budżetu gminy. Stwierdził, że Banki komercyjne  interesują się tylko wówczas obsługą , jeśli widzą własne korzyści. 

Następnie omówił zasady funkcjonowania Banków Spółdzielczych podkreślając korzyści dla klientów wynikające  z korzystania z usług  tego banku.

Podał, że obecnie Bank Spółdzielczy prowadzi obsługę budżetu gminy  w zasadzie bez naliczania prowizji. Za środki zgromadzone  na koncie Urzędu Miejskiego Bank Spółdzielczy płaci wynegocjonowaną stawkę. Stawka ta jest znacznie wyższa niż przeciętny klient ma możliwość wynegocjonowania. Ocenił współpracę  Banku Spółdzielczego z Urzędem  Miejskim na obecnym etapie jako pozytywną. 

Następnie poinformował, że  obecnie istnieje potrzeba rozszerzenia  zakresu usług za które Bank Spółdzielczy pobierałby opłaty. Podał, że z umowy zawartej z Urzędem Miejskim  nie wynika, że  od wpłat na konto Urzędu nie będą pobierane opłaty. Dotychczas opłaty takie nie są pobierane. Żaden inny bank nie stosuje takiej zasady - poinformował Pan Dyrektor. W związku z tym Bank Spółdzielczy w Kałuszynie  proponuje wprowadzenie symbolicznych opłat od wpłat na konto budżetu gminy od 1 stycznia 2004 roku. Pobieranie opłat wpłynie na zwiększenie możliwości pozyskania dochodów , niezbędnych dla Banku Spółdzielczego w Kałuszynie, ponieważ nie należy on do silnych potęg ekonomicznych, lecz jest  to bank, który jest w stanie zaradzić sobie na rynku. Posiadane fundusze własne pozwalają na spełnienie wymogów ustawowych, aby bank istniał samodzielnie, bez konieczności dalszego łączenia się. Funkcjonowanie Banku Spółdzielczego w Kałuszynie  jest w gestii nas wszystkich. Klienci decydują, w którym banku ulokują swoje środki, lecz prosił , o przekazywanie informacji w swoich środowiskach, aby korzystać z usług własnego Banku Spółdzielczego.



	Pan Władysław Kuć - Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił zasady głosowania podczas wyboru ławników sądowych. Podał, że każdy radny otrzymał kartkę  z nazwiskami kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Mińsku Maz. w kolejności alfabetycznej  i kartkę z nazwiskiem kandydata do Sądu Okręgowego w Siedlcach. Głosując na ławnika należy zakreślić w kółko z lewej strony numer przy nazwisku kandydata. Na kartce do głosowania zakreślamy maksymalnie 6 numerów. Karta z większą ilością zakreśleń będzie nieważna.



	Pani Zofia  Wołkiewicz -  Burmistrz wyjaśniła sprawę obsługi budżetu gminy przez bank Spółdzielczy w Kałuszynie. Przypomniała, że uchwałą Rady Miejskiej z października 1994 r. do obsługi bankowej budżetu gminy wskazany został Bank Spółdzielczy w Kałuszynie. Na mocy tej uchwały podpisana została umowa z Bankiem Spółdzielczym  na prowadzenie obsługi ok. 8 milionowego budżetu gminy. W między czasie wprowadzane były aneksy do umowy wynikające między innymi ze zmiany burmistrza i zastępcy. W trakcie analizy zawartej umowy okazało się, że praktyka nie do końca zgodna jest z zawartą umową z Bankiem. Umowa nie zawierała zapisu, że Bank nie będzie pobierał opłat za wpłaty na konto budżetu gminy, a mimo to Bank prowizji nie pobierał. W roku 1996 weszła w życie ustawa o zamówieniach publicznych, która nakazała gminom  wybór Banku do obsługi budżetu w drodze przetargu. Jednak umowy zawarte przed wejściem w życie w/w ustawy mogły pozostać i być obowiązujące , lecz od tego czasu żadnych zmian w zawartej z Bankiem umowie nie można było dokonywać i  Bank Spółdzielczy w Kałuszynie na podstawie wcześniej zawartej umowy prowadził oraz nadal prowadzi obsługę bankowa budżetu gminy. Bank działa  na rynku i jest oczywistym, że poszukuje dochodów. Obecnie po analizie obowiązujących dokumentów w zakresie obsługi bankowej budżetu gminy Bank Spółdzielczy zaproponował  Burmistrzowi Miasta aneks do obowiązującej umowy, który oznacza zmianę warunków umowy. Moim zdaniem  nie ma podstaw prawnych do podpisania proponowanego aneksu - stwierdziła p. Burmistrz. Jeśli mielibyśmy zgodzić się na warunki Banku Spółdzielczego, to Bank ten powinien wygrać przetarg na obsługę bankową ogłoszony przez Urząd Miejski. Obecnie  wolne środki gminy będące na koncie w BS nie są oprocentowane, jednocześnie BS nie ma wpływów za wpłaty na konto budżetu gminy. Większe , wolne środki budżetowe wpłacane są na  terminowe konta oprocentowane. Bank pobiera tylko opłaty za książeczki czekowe, prowizje bankową i za prowadzenie rachunku w okresach kwartalnych. Obecnie Bank Spółdzielczy proponuje od 1 listopada br. odstąpienie od pobierania jakiejkolwiek prowizji od Urzędu,  oprocentowanie środków na rachunku bieżącym  oraz realizacje przelewów w ciągu 3 dni, co nie jest korzystne dla gminy.  W takiej sytuacji, z powodów formalnych, nie ma możliwości podpisania aneksu do obowiązującej umowy na prowadzenie obsługi bankowej budżetu gminy - wyjaśniła p. Burmistrz. Podkreśliła, iż chce , aby zasady obsługi bankowej były jasne i czytelne. Na dzień dzisiejszy możemy pozostać przy dotychczasowej umowie z Bankiem Spółdzielczym, lub ogłosić przetarg na obsługę bankową budżetu gminy.  W/g obowiązującej umowy, BS ma prawo pobierania opłat za wpłaty na konto budżetu gminy, ponieważ w umowie nie ma zapisu o odstąpieniu od tych opłat. Dotychczas praktyka była taka, że bank opłat nie pobierał. Na dzień dzisiejszy nie ma przygotowanego projektu chwały w sprawie ogłoszenia przetargu na wybór banku do obsługi bankowej budżetu gminy - podała p. Burmistrz.



Komisja Skrutacyjna przeprowadziła tajne głosowanie dla wyboru ławników sądowych.



	Pan Władysław Kuć - Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej z wyników tajnego głosowania dla wyboru  ławnika do Sądu Okręgowego w Siedlcach - treść protokółu w załączeniu



Na ławnika 13 głosami wybrana została p. Gabryela Gałuszewska. 



Następnie p. Władysław Kuć odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej z tajnego głosowania dla wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Mińsku Maz. - treść protokółu w załączeniu.



Największą ilość głosów otrzymali i wybrani zostali na ławników do Sądu Rejonowego w Mińsku Maz.: 

1.p. Marek Jerzy Pachnik

2. p. Marianna Jadwiga Śledziewska

3.p. Dorota Tkaczyk

4.p. Natalia Raciborska

5. p. Elżbieta Wąsowska

6. p. Jolanta Płochocka



	Pan Przewodniczący Rady Miejskiej - odczytała uchwałę Nr XI/50/03 w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Siedlcach i Sądu Rejonowego w Mińsku Maz. na okres kadencji 2004-2007 - treść  uchwały w załączeniu.



Następnie Pan Przewodniczący ogłosił przerwę .

Po przerwie wznowiono obrady.



	Pan Henryk Ducki - dyrektor Banku Spółdzielczego nawiązując do propozycji dokonywania przelewów w ciągu 3 dni wyjaśnił, że termin ten wiąże się  z możliwościami  przesyłania przelewów, głównie w czasie kiedy przelew wpłynie pod koniec dnia, a następny dzień lub kilka dni są  dniami wolnymi od pracy.

W sprawie propozycji podpisania aneksu do obowiązującej umowy na obsługę bankowa podał, że  proponowane zmiany są zmianami kosmetycznymi polegającymi na wprowadzeniu oprocentowania środków, co daje korzyści gminie i odstąpieniu od pobierania jakiejkolwiek prowizji. Proponowane zmiany dają wymierne korzyści gminie, natomiast zwiększają koszty banku.



	Pani Zofia Wołkiewicz - proponowała, aby wspólnie z Bankiem Spółdzielczym przeprowadzić rozmowy przy obecności Radcy Prawnego na temat proponowanego aneksu. Jeśli opinia Radcy Prawnego będzie taka, że nie ma podstaw prawnych do podpisania aneksu, wówczas na następnych obradach Rady przedstawiony zostanie projekt uchwały w sprawie ogłoszenia przetargu na ustalenie banku do obsługi bankowej budżetu gminy.



Ad.pkt 6.

	Pan Przewodniczący Rady - podał, że wszyscy radni jak również sołtysi otrzymali pisemną informację na temat funkcjonowania placówek oświatowych na terenie miasta i gminy Kałuszyn.

W związku z tym  proponował  rozpoczęcie dyskusji na powyższy temat.



	Pani Sabina Broniarek - Sołtys wsi Przytoka podała, że rodzice dzieci uczęszczających do szkoły filialnej w Budach Przyt. są przeciwni likwidacji szkoły. Podała,, że obecnie jest mało dzieci w tej szkole, lecz w następnych latach będzie więcej. Media informują, że samorządy zbyt pochopnie likwidują szkoły. Na likwidacje szkoły musi być zgoda Kuratora Oświaty. Małe dzieci dojeżdżając do szkoły w Kałuszynie musiałyby bardzo rano wstawać i późno by wracałyby do domu.. Rodzice nie mają możliwości dowożenia dzieci do szkoły w Kałuszynie.

Następnie zwróciła się do Rady Miejskiej w imieniu rodziców i własnym z prośbą , o nie likwidowanie szkoły filialnej w Budach Przytockich.

Podkreśliła, że obecne przepisy i tak dużo odbierają rolnikom i Rada zamierza odebrać także szkołę wiejską.



	Jeden z rodziców dziecka uczęszczającego do szkoły filialnej w Budach Przyt.  stwierdził, że po likwidacji szkoły zniszczeje budynek.



	Pani Sabina Broniarek - poparła wypowiedź przedmówcy i stwierdziła, że budynek szkoły jest jedynym pomieszczeniem dla wsi Leonów, Ryczołek i Przytoka, w którym można zorganizować np. szkolenie rolników, czy zebranie wiejskie.



	Pan Krzysztof Śledziewski - radny ze wsi Wąsy wyraził zdziwienie, że  tak niespodziewania na dzisiejszych obradach  zgłoszona została propozycja zamiaru likwidacji także szkoły filialnej w Wasach-Falbogach.  Postępowanie takie nie jest dobrą praktyką biorąc pod uwagę  problemy występujące przy podejmowaniu decyzji związanych z likwidacją szkół. W/g informacji Pani Kierownik szkoły w Wąsach-Falbogach wynika, że w roku przyszłym do oddziału „O” będzie ok. 5 dzieci plus dzieci przebywające w Domu Dziecka w tej miejscowości.

Następnie zwrócił uwagę na informacje zawarte na stronie 8 przesłanych radnym materiałów , a dotyczącą  kosztów utrzymania 1 ucznia w poszczególnych szkołach. Z informacji tej wynika, że tylko w szkole w Kałuszynie koszt ten jest niższy od kosztów w szkole w Wasach-Falbogach. Pan radny uważał, że przed podjęciem proponowanej uchwały należy przeprowadzić rozmowy z rodzicami i poinformować, o zamiarze likwidacji szkoły. Zapytał także , co zapewnia się nauczycielom zatrudnionym w szkołach , które zamierza się zlikwidować. Stwierdził, że  filia szkoły w Wasach-Falbogach mieści się w budynku Domu Dziecka, który utrzymywany jest ze środków Rady Powiatu, a gmina Kałuszyn partycypuje tylko w niewielkim stopniu w kosztach utrzymania tego budynku. W związku z tym należy utrzymać tę filię , ponieważ nie jest to dużym obciążeniem dla gminy.



	Pani Szymańska Barbara- matka dwojga  dzieci z gminy Jakubów uczęszczających  do szkoły filialnej w Budach Przy, z gminy Jakubów  podała, że w przypadku likwidacji szkoły w Budach Przytockich dzieci dojeżdżając do szkoły w Kałuszynie będą  musiały wstawać wcześnie rano i wracać będą późno. W takiej sytuacji, co dzieci będą robiły przez tak długi okres czasu w Kałuszynie- zapytała p. Szymanska. Stwierdziła także, że nie wyobraża sobie likwidacji szkoły w Budach Przyt. i dowożenia dzieci do szkoły w Kałuszynie. Była zdania, że swoich dzieci do szkoły w Kałuszynie nie będzie posyłała. Podkreśliła, że nie każdego rodzica stać finansowo, aby swoje dzieci dowieźć do i ze  szkoły . Podała także, że dzieci ze wsi Budy Kumińskie są w najgorszej sytuacji, ponieważ wójt gminy Jakubów twierdzi, że wieś należy do szkoły w Budach Przyt., a gmina Kałuszyn twierdzi, że dzieci ze wsi Budy Kumińskie nie należą do jej gminy. Podkreśliła, że dzieci z jej wsi od wielu lat uczęszczają do szkoły w Budach Przy. i chciałaby aby nadal tak było, ponieważ do Jakubowa mają trudniejszy dojazd. Podała, że w latach następnych będzie więcej dzieci do szkoły w Budach Przy. Prosiła , o danie szansy małym  dzieciom do uczęszczania na miejscu do szkoły, bez trudów dojazdów i długiego oczekiwania  na powrót do domu. 



	Pani Teresa Przybułek - radna z miasta Kałuszyna podała, że decyzja o likwidacji szkoły jest decyzją bardzo trudną i rozumie obawy rodziców. Przypomniała, że w latach minionych finansowanie oświaty było na innych zasadach. Wówczas gminy z budżetów własnych nie dokładały do funkcjonowania szkół. Obecnie natomiast na gminy nakładane są obowiązki za którymi nie idą środki. Od roku przyszłego prawdopodobnie budżet gminy nie otrzyma subwencji z budżetu Państwa. W związku z tym budżet będzie mniejszy. W ostatnich latach gmina także  otrzymywała  subwencję z budżetu Państwa nie w całości. 

Następnie radna p. Przybułek podała, iż rozumie obawy rodziców z powodu likwidacji szkoły, lecz zwróciła uwagę, że dla nauczania dzieci korzystniejsze jest uczęszczanie do szkoły w Kałuszynie min. z tego powodu, że nauczanie języka angielskiego prowadzone jest od pierwszej klasy. Natomiast dzieci ze szkół, filialnych, przychodząc do szkoły w Kałuszynie do klasy IV dopiero rozpoczynają  naukę języka angielskiego.  Nawiązując do wypowiedzi rodziców dotyczących kosztów dojazdu dzieci do szkoły w Kałuszynie wyjaśniła, że koszt dowozu dzieci pokrywany jest z budżetu gminy.

Ponadto podała, że jest członkiem Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych Rady Miejskiej w Kałuszynie i wraz z komisją była w szkole w Budach Przyt. Budynek szkoły wymaga natychmiastowego remontu, ponieważ zagraża bezpieczeństwu dzieci. Obecnie w szkole uczy się 16 dzieci . W roku  przyszłym  nie będzie oddziału I i II, ponieważ w rb. nie ma oddziału „O” i kl.I.

Przy tak małej ilości dzieci w szkole, to jest w zasadzie nauczanie indywidualne - stwierdziła Pani Radna. Budynek po szkole mogą mieszkańcy zagospodarować na własne potrzeby - jeśli wyrażą taką wolę. Przypomniała, że na wniosek Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych przeniesiona została filia biblioteki Publicznej w Kałuszynie do budynku szkoły w Budach Przyt.  Podkreśliła, że utrzymując szkołę do której uczęszcza 5 dzieci, to jest zbyt kosztowne dla gminy. Podała, że nie jest winą Rady Miejskiej, że obowiązana jest podejmować takie decyzje, lecz realia w jakich się znajdujemy zmuszają do podjęcia proponowanej decyzji . Prosiła rodziców, o rozważenie problemu bez emocji i  przeanalizowanie strat i zysków po przejściu dzieci do szkoły w Kałuszynie.

Ponownie wyjaśniła, że dowóz dzieci do szkoły  wykonywany jest na koszt gminy. Dzieci dojeżdżające mają zapewnioną opiekunkę podczas dojazdu do szkoły i powrotu do domu. Obecnie dzieci ze szkół filialnych od klasy IV uczęszczają do szkoły w Kałuszynie i zapewne żadne z nich nie chodzi na piechotę - stwierdziła p. Przybułek. W związku z tym dojazd dzieci do szkoły w Kałuszynie z klas niższych nie powinien być problemem.

Przedstawiła demografię urodzeń  w poszczególnych latach od roku 1997 i podkreśliła, że dla tak małej ilości dzieci  nie celowym jest utrzymywanie filii szkoły w Budach Przyt.



	Pani Zofia Wołkiewicz - burmistrz wyraziła ubolewanie, że dyskusja  na dzisiejszej sesji Rady Miejskiej na temat funkcjonowania oświaty sprowadza się tylko do tematu zamiaru likwidacji szkół filialnych. Wszyscy radni oraz sołtysi otrzymali obszerna pisemną informację na temat funkcjonowania placówek oświatowych na terenie miasta i gminy Kałuszyn. Z przedstawionych danych wynika, że corocznie w każdej szkole liczba dzieci maleje , także w szkole w Kałuszynie. Pani Burmistrz stwierdziła, że obecni na obradach rodzice dzieci uczęszczających do szkoły  w Budach Przyt., to rodzice dzieci nie z terenu naszej gminy. Wyjaśniła, że jeśli rodzice ci mają problemy z kształceniem swoich dzieci i dojazdem do szkoły, to w sprawie tej powinny zwrócić się do Wójta Gminy Jakubów, ponieważ są mieszkańcami tamtej gminy. Podała, że dziecko ma prawo wyboru szkoły do której będzie uczęszczało, lecz na warunkach przyjętych przez tę gminę. 

Pani Burmistrz podała, że obecnie w szkole filialnej w Budach Przyt. nie ma oddziału „0” i nie ma I klasy. Zatrudnionych jest dwóch nauczycieli. Od nowego roku szkolnego tj. od miesiąca września br. w szkole tej będzie 5 dzieci w klasie III i 4 dzieci w oddziale „0”. Dane te dotyczą tylko dzieci z terenu naszej gminy - wyjaśniła Pani Burmistrz, ponieważ nie ma prawa rozpatrywać sprawy  uczniów z terenu innych gmin, a uczęszczających do szkół na terenie naszej gminy.

Ponadto podała, że taka sama sytuacja występuje w szkole filialnej w Wasach-Falbogach. W roku bieżącym nie ma oddziału „0”

Podkreśliła, że w dniu dzisiejszym proponowana jest uchwała o zamiarze likwidacji szkoły filialnej w Budach Przyt. i Wąsach-Falbogach. Podjęcie  tej uchwały nie oznacza likwidacji, lecz  da upoważnienie do  prowadzenia konsultacji z rodzicami oraz Kuratorem Oświaty. Rozumiem niepokój rodziców, lecz jeśli jest tak mało dzieci, to nie celowym jest utrzymywanie szkoły - podała P. Burmistrz.  Przytoczyła dane statystyczne urodzeń dzieci  z obwodu szkoły w Budach Przy. od roku 1997 do roku 2002r. Podała, że fundusz płac nauczycieli zatrudnionych  w tej szkole wynosi ok. 80 tys. zł rocznie. W trakcie roku występują i takie sytuacje, że nauczyciel przychodzi do pracy, a uczniów nie ma , ponieważ są chorzy lub z innych przyczyn. Pani Alina Włodarczyk - dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie także jest zdania, że likwidacja filii szkoły w Budach Przyt. jest przesądzona. Poinformowała, że Wójt Gminy Jakubów zapewniał, że dla dzieci ze swojej gminy zabezpieczy szkołę i nauczanie. 

Pani Burmistrz wyjaśniła , że dzieci dowożone do szkoły w Kałuszynie maja zapewniona opiekunkę podczas dojazdu do szkoły i w drodze powrotnej. Dzieci oczekujące na powrót do domu mają zapewniony pobyt pod opieka pedagoga w świetlicy szkolnej. Ponadto zwróciła się do Pana Przewodniczącego Rady, o udzielenie głosu Pani Alinie Włodarczyk - dyrektorowi Szkoły Podstawowej w Kałuszynie w powyższej sprawie. 

Nawiązując do wypowiedzi radnego p. Krzysztofa Śledziewskiego Pani Burmistrz podała, że likwidując szkoły, nie ma obowiązku zabezpieczania pracy nauczycielom, lecz w naszym przypadku z informacji jakie posiada, ze szkoły w Kałuszynie kilku nauczycieli wybiera się na emeryturę. W związku z tym nauczyciele ze szkół zlikwidowanych mogliby ubiegać się o pracę w szkole w Kałuszynie. Apelowała do Radnych , o podjęcie odpowiedzialnej decyzji w sprawie zamiaru likwidacji szkół filialnych w Budach Przyt. i Wasach-Falbogach oraz odpowiedzenie sobie na pytanie, czy jest racjonalne z powodów ekonomicznych, społecznych i organizacyjnych utrzymywanie  szkół o tak małej ilości dzieci.



	Pan Śledziewski Krzysztof -  nawiązując do wypowiedzi radnej p. Przybułko  stwierdził, że  uczniowie klas I-III w pierwszej kolejności powinni nauczyć się poprawnie posługiwać językiem polskim, a dopiero później uczyć się języka angielskiego. Podkreślił, że istnienie małych szkół wiejskich, to nie tylko ekonomia i nauka, jest to także specyficzna więź między nauczycielem i dzieckiem oraz  szkołą i społeczeństwem. W związku z tym należy poważnie zastanowić się przed podjęciem decyzji , o likwidacji małych wiejskich szkół .



	Pani Alina Włodarczyk - dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie podkreśliła, że jej sytuacja jako dyrektora Szkoły Podstawowej w Kałuszynie, która posiada trzy filie jest niezręczna. W swojej wypowiedzi skupiła się głownie na szkole filialnej w Budach Przyt. Podała, że nauczyciele od 1 września 2000 r.  tj. od czasu zmniejszenia stopnia organizacyjnego szkoły,  zdawali sobie sprawę, że kiedyś  przyjdzie taki moment, że szkoła zostanie zlikwidowana. Z tego powodu była kierownik tej szkoły i jedna z nauczycielek odeszły do pracy w innych placówkach. Wszyscy nauczyciele zatrudnieni w małych szkołach filialnych wiedzieli o tym, że trzeba się przekwalifikować lub poszukiwać zatrudnienia w innych placówkach. Rodzice także byli informowani o tym, że kiedyś nastąpi likwidacja szkoły. Od 1 września 2004 r. w szkole w Budach Przyt. będzie mniej niż 10 dzieci. Rozumiem sprzeciw rodziców, lecz należy używać rozsądnych argumentów i szerzej spojrzeć na problemy gminy - podkreśliła Pani Dyrektor.

Nawiązując do szkoły filialnej w Wasach-Falbogach podała, że w szkole tej , jak i w pozostałych jest tendencja malejąca ilości dzieci. Z Domu Dziecka do szkoły tej uczęszcza nie wiele dzieci.  Proponowała jednak odłożenie podjęcia decyzji w sprawie likwidacji tej szkoły, ponieważ  mogą wystąpić problemy z pomieszczeniem tych dzieci w szkole w Kałuszynie. Z pewnością dojdzie do redukcji etatów w szkole w Wasach-Falbogach ze względu na to, że w szkole tej od  nowego roku szkolnego będzie tylko klasa II i III. Poinformowała, że w perspektywie jest rozbudowa szkoły w Kałuszynie. Stwierdziła ponadto, że w latach przyszłych  wszystkie małe szkoły zostaną zlikwidowane - w Nowych Groszkach także. Z punktu widzenia merytorycznego nie wyobrażam sobie nauki w szkole przy zatrudnieniu jednego nauczyciela - podała Pani Dyrektor. Dzieci od najmłodszych lat powinni mieć dostęp do nowoczesnych metod nauczania, lecz nie stać  nas na wyposażenie w takie pomoce małych szkół wiejskich. Była zdania, że należy inwestować w szkołę bazową w Kałuszynie, ponieważ w perspektywie będzie to jedyna szkoła podstawowa na terenie gminy Kałuszyn. Podkreśliła, że koszt utrzymania jednego ucznia w szkole w Kałuszynie jest najniższy. Obecnie małe szkoły funkcjonuja kosztem szkoły w Kałuszynie. 

	Pani Wąsak Anna - sołtys wsi Marianka nawiązując do wypowiedzi radnej p. Przybułek dotyczącej dzieci , które przychodzą ze szkół filialnych do klasy IV w szkole w Kałuszynie  stwierdziła, że dzieci te zawsze uczą się bardzo dobrze, a p. Przybułek tak przedstawiła, jakby dzieci te były najgorsze.



	Pani Teresa Przybułek - wyjaśniła, że w swojej wypowiedzi nie miała na myśli poziomu nauczania, czy intelektualnego dzieci ze szkół wiejskich, lecz to, że dzieci  dojeżdżające  przechodząc do szkoły w Kałuszynie są w jednej klasie.



	Pan Zygmunt Mroczek - sołtys wsi Mroczki podał, że w małych szkołach filialnych nauczyciel pomaga dzieciom z I klas np. ubrać się, czy poprawnie zawiązać buty.  Natomiast w dużej szkole w Kałuszynie małe dzieci czują się zagubione i nikt mu nie pomoże. Małe dzieci ze szkoły w Kałuszynie często wracają ze szkoły np. bez czapki, czy szalika. Dzieciom często giną ubrania pozostawione w szatni.



	Pani Alina Włodarczyk nie zgodziła się z wypowiedzią Pana Sołtysa. Podała, że od 2 lat nie ma przypadku, że dziecku zginęły jakieś rzeczy pozostawione w szatni.  Nieprawdą jest także, że wracają bez czapek, czy szalików.  Stwierdziła, że rzeczy te często  znajdują się porzucone przez dzieci na drzewach wokół szkoły.



	Pan Zygmunt Mroczek - dodał, że zapewne dzieci swoich rzeczy nie rzucają na drzewa. Robią to inne dzieci, ze starszych klas. W związku z tym dla małego dziecka  nauka w dużej szkole jest bardziej uciążliwa.



	Pan Dariusz Przybyłko -  radny z miasta Kałuszyn podał, że decyzja w sprawie likwidacji szkoły jest trudną decyzją. Już na długo przed dzisiejszymi obradami  zastanawiał się jak zagłosuje w tej sprawie. Po przeanalizowaniu za i przeciw zdecydował się, że głosować będzie za likwidacją szkoły filialnej w Budach Przyt. i Wąsach -Falbogach.  Podkreślił, że podejmując decyzje należy brać pod uwagę argumenty w dalszej perspektywie.



	Pani Barbara Szymańska - matka  dwojga dzieci uczęszczających do szkoły w Budach Przyt. zamieszkała we wsi Budy Kumińskie gmina Jakubów zapytała, dlaczego dzieci z Bud Kuminskich  w szkołach w gminie Kałuszyn uważane są jako obce. Podała, że subwencja  oświatowa przydzielana jest na ucznia - tak wyjaśniał jej Wójt z Gminy Jakubów. Podała, także ,że  Wójt z Jakubowa jest za  tym , aby dzieci z Bud Kumińskich uczęszczały do szkoły w gminie Jakubów, lecz my rodzice nie chcemy posyłać tam dzieci, ponieważ od wielu lat dzieci z Bud Kumińskich chodzą do szkoły w Budach Przyt., a następnie do szkoły w Kałuszynie. Prosimy, aby władze gminy Kałuszyn uznały nasze dzieci, jako dzieci ze swojej gminy - podała p. Szymańska. Proponowała, aby władze gminy Kałuszyn i gminy Jakubów domówiły się miedzy sobą w sprawie dowozu dzieci do szkoły w Budach Przyt., i szkoły w Kałuszynie. Stwierdziła ponadto, że małe dziecko uczęszczając do szkoły w Kałuszynie będzie musiało bardzo rano wstawać i długo przebywać poza domem. W związku z tym  wyraziła wątpliwość, czy  wówczas dziecko będzie miało ochotę do nauki np. języka angielskiego , czy informatyki. 



	Pani Zofia Wołkiewicz - podkreśliła, iż rozumie niepokój rodziców dzieci uczęszczających do szkoły w Budach Przyt., prosiła także o zrozumienie sytuacji Burmistrza Miasta Kałuszyn. Zapewniła, że we wszystkich szkołach na terenie miasta i gminy Kałuszyn wszystkie dzieci traktowane są jako nasze.

Wyjaśniła, że nie może ponosić odpowiedzialności za organizację dowozu , ustalania lekcji i pracy świetlicy pod potrzeby uczniów dojeżdżających do szkoły spoza terenu naszej gminy. Prosiła, aby rodzice wybierający szkole dla dziecka na terenie naszej gminy, akceptowali także nasze warunki. Podała, że w bardzo bliskiej perspektywie, być może jeszcze w tej kadencji Rady, pozostanie tylko Szkoła Podstawowa i Gimnazjum w Kałuszynie. Rada Miejska będzie musiała zmierzyć się z problemem likwidacji Szkoły Podstawowej w Nowych Groszkach, do której obecnie uczęszcza 50 dzieci, a demografia wskazuje ,tak jak w pozostałych szkołach, na malejącą ilość dzieci. Podała, że utrzymywanie szkół filialnych i szkoły w Nowych Groszkach odbywa się kosztem szkoły w Kałuszynie.  Stwierdziła, że z likwidacji szkoły w Budach Przyt. niezadowoleni są głownie rodzice z gminy Jakubów. Pani Burmistrz ponownie podała, że od nowego roku szkolnego do szkoły w Budach Przyt. uczęszczać będzie  5 dzieci do klasy III, w tym 4 dzieci z naszej gminy i 4 dzieci do oddziału „0”. Nie będzie klasy I i II. 

Następnie p. Burmistrz wyjaśniła, dlaczego wnioskuje również likwidacje szkoły filialnej w Wasach-Falbogach. Podała, że sytuacja w tej szkole jest podobna do sytuacji szkoły w Budach Przyt. z tą tylko  różnicą, że w szkole w Wasach-Falbogach w rb. są klasy I-III. Nie ma tylko oddziału „0’. W związku z tym w roku 2004 nie będzie kl. I. Jeśli Państwo Radni na dzisiejszych obradach maja podjąć decyzję  , co do funkcjonowania szkoły w Budach Przyt., a sytuacja w Wasach-Falbogach jest podobna - to proponuję jednoczesne wypowiedzenie się  w sprawie obu placówek - stwierdziła  Pani  Burmistrz. 



	Pan Śledziewski Krzysztof - podał, że  do szkoły  w Wąsach-Falbogach

uczęszczają dzieci ze wsi Stary Dwór i  z Domu Dziecka, których w najbliższych latach może być więcej, ponieważ obserwuje się w kraju tendencje porzucania dzieci przez rodziców.



	Pani Zofia Wołkiewicz - wyjaśniła, że wieś Stary Dwór należy do gminy Wierzbno.  Podała, że Rada powinna się określić, czy przejmuje obowiązek  zabezpieczenia nauki dzieciom ze wsi gmin przyległych do terenów naszej gminy, czy zajmuje się problemem oświaty na terenie tylko swojej gminy. Apelowała do podejmowania rozwiązań dotyczących własnej gminy, a nie sąsiednich.



	Pani Alina Włodarczyk - ustosunkowując się do wypowiedzi p. Zygmunta Mroczka podała, że corocznie przeprowadzane są badania wśród dzieci , aktualnie badania takie są prowadzone, w zakresie  min. bezpieczeństwa

w szkole. Z badań tych wynika, że szkoła w Kałuszynie jest szkołą bezpieczną. Nauczyciele klas młodszych starają się otoczyć szczególna opieką wszystkie dzieci z klas I-III.

Ponownie podkreśliła z pełna odpowiedzialnością, że szkoła w Kałuszynie jest bezpieczna szkołą. 



	Pani Sabina Broniarek - prosiła, aby jeszcze jeden rok szkolny pozostała szkoła w Budach Przyt. Jeśli w latach następnych nie będzie dzieci, to wówczas zlikwidować szkołę. Poinformowała, że słyszała informacje , że w krajach Unii Europejskiej funkcjonują 10 osobowe szkoły. Duża liczebność uczniów w klasie „0”  powoduje to, że nauczyciel nie wiele może nauczyć te dzieci. Stwierdziła, że dzieci są wszystkie nasze i nie należy różnicować  dzieci z naszej gminy i z innej gminy.



	Pan Zygmunt Mroczek - podał, że gmina nie ma  środków na dofinansowanie do funkcjonowania małych szkół i zapytał skąd będą środki na  planowaną rozbudowę szkoły w Kałuszynie.

Zapytał także, czy Pani Burmistrz i Pani Dyrektor Szkoły w Kałuszynie zabiegały o to, by dzieci ze wsi Milew uczęszczały do szkoły w Wąsacg-Falbogach. Dzieci ze wsi Wity także maja znacznie bliżej do szkoły w Wąsach-Falbogach niż do szkoły w Kałuszynie - podał p. Z. Mroczek.



	Pani  Alina Włodarczyk - wyjaśniła, że rodzice decydują , do której szkoły posyłać będą własne dzieci i tak rodzice ze wsi Wity zawsze posyłali swoje dzieci do szkoły w Kałuszynie, a rodzice ze wsi Milew posyłają swoje dzieci do szkoły w Trzebuczy gm. Grębków.



	Pani Zofia Wołkiewicz - w uzupełnieniu wypowiedzi Pani Dyrektor szkoły w Kałuszynie przypomniała, że w minionej kadencji, kiedy p. Z. Mroczek był radnym podejmowana była próba przekonania rodziców ze wsi Milew do posyłania swoich dzieci do szkoły w Kałuszynie. W sprawie tej na zebraniu wiejskim mieszkańcy większością głosów podjęli uchwałę w tej sprawie. Jednak dotychczas dzieci ze wsi Milew nie chodzą do szkoły w Kałuszynie.  Odpowiadając na pytanie p. Z. Mroczkowi  Pani Burmistrz podała, że starania były podejmowane, lecz rodzice dokonali wyboru szkoły, który ich zdaniem jest właściwy.

	

	Pan Władysław Kuć - radny z m. Kałuszyna podał  , że nikt z radnych zabierających dotychczas głos w dyskusji nie wypowiada się na temat otrzymanych materiałów  dotyczących funkcjonowania placówek oświatowych na terenie miasta i gminy. Dyskusja skupia się tylko na  problemie likwidacji szkół filialnych. Podkreślił, że otrzymane materiały szczegółowo przedstawiają możliwości każdej placówki, koszt nauczania ucznia w poszczególnych szkołach demografie na najbliższe lata i wiele innych informacji. Proponował przyjęcia  materiałów dotyczących funkcjonowania oświaty, które są jednocześnie wytycznymi na lata następne.  Podkreślił, że nie należy patrzeć tylko na własne  problemy, lecz na problemy całej gminy.  Utrzymywanie małych szkół  przez dłuższy okres jest nie możliwe. W latach następnych  wszystkie szkoły  wiejskie na terenie naszej gminy  będą musiały ulec likwidacji. Nawiązując do wypowiedzi p. S. Broniarek  p. Kuc nie zgodził się z tym, że w krajach Unii Europejskiej funkcjonują szkoły do których uczęszcza 10 dzieci. Podał, że w krajach  Unii Europejskiej dzieci także dojeżdżają do szkół. 

Stwierdził, że nie sensowne jest utrzymywanie małych szkół. Lepszym rozwiązaniem jest dowiezienie dzieci do szkoły w Kałuszynie, zapewnienie opieki  w czasie dowozu i wyższego poziomu nauczania. 

Poinformował, że będzie głosował za przyjęciem proponowanej uchwały w sprawie zamiaru likwidacji szkoły filialnej w Wąsach-Falbogach i Budach Przyt. ponieważ w sprawie tej nie ma innego rozwiązania.



	Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej  zapewnił, że wszyscy rozumieją obawy rodziców. Decyzja o likwidacji szkoły jest trudną decyzją. W minionej kadencji , której był także radnym, dokonano tylko zmiany stopnia organizacyjnego, lecz byliśmy świadomi tego, że za  kilka lat nastąpi likwidacja tych szkół, ponieważ dalsze ich funkcjonowanie byłoby sprzeczne ze zdrowym rozsądkiem. Obecnie nadszedł ten czas, że najwłaściwszym rozwiązaniem jest likwidacja proponowanych  szkół filialnych. Zapewnił, że standard nauczania dzieci w szkole w Kałuszynie będzie  wyższy, niż w szkołach filialnych. Podkreślił, że należy wybrać  najkorzystniejsze dla wszystkich rozwiązanie. Sprawy dojazdu można dopracować  w taki sposób, aby możliwie wszystkim sprawiały jak najmniej kłopotów. Nie traktujemy dzieci z innych gmin, które uczęszczają do naszych szkół, jako dzieci nie nasze, lecz przepisy prawne  nie zobowiązują nas do tego, aby zapewnić dojazd dzieci do szkoły  w taki sposób, w jaki życzą sobie rodzice z innych gmin.

Poinformował, że głosował będzie za przyjęciem proponowanej uchwały.



	Pani Zofia Wołkiewicz - zwracając się do rodziców ze wsi Budy Kumińskie podała, że  w sprawie dowozu dzieci z gminy Kałuszyn do szkół w gminie Jakubów i odwrotnie, skontaktuje się z Wójtem gminy Jakubów, celem  rozwiązania tego problemu z korzyścią dla wszystkich stron.

Nawiązując do wypowiedzi p. Z. Mroczka p. Burmistrz wyjaśniła, że na rozbudowę szkoły w Kałuszynie opracowana jest koncepcja. Po wprowadzeniu zadania do budżetu, środki byłyby z budżetu gminy i spoza budżetu, tak jak jest to w zasadzie przy wszystkich realizowanych inwestycjach.  Koncepcja zakłada odbudowę  ok. 700 - 900 m2 prostopadle do boiska przedszkola. Szkoła Podstawowa  przeniesiona byłaby w części do nowych pomieszczeń, a gimnazjum pozyskałoby cześć pomieszczeń po Szkole Podstawowej. Na dzień dzisiejszy szkoła ma trudną sytuacje lokalową. Klasy I uczą się w budynku Przedszkola. Występuje trochę zmianowości w nauczaniu. Nie ma wolnych pomieszczeń  na np. gabinet lekarski, pielęgniarski, gabinet pedagoga szkolnego itd. Ze strony Rady Miejskiej obecnej kadencji była taka sugestia, aby działania w zakresie poprawy warunków lokalowych oświaty, skierowane były na szkołę w Kałuszynie - podała p. Burmistrz.



	Pan Krzysztof Śledziewski - stwierdził, że jeśli w szkole w Kałuszynie występują problemy lokalowe, to może bardziej racjonalne byłoby takie rozwiązanie, żeby w pierwszej kolejności rozbudować szkołę w Kałuszynie, a następnie zlikwidować wszystkie szkoły  wiejskie.



	Pani Elżbieta Stryczyńska - radna z m. Kałuszyna proponowała likwidację szkoły filialnej w Budach Przyt., natomiast w szkole w Wasach-Falbogach ograniczyć tylko etaty nauczycieli.



	Pani Sabina Broniarek - zapytała, dlaczego proponuje się tylko likwidację szkoły w Budach Przyt., a nie np. i w Nowych Groszkach, gdzie  koszty nauczania są najwyższe.



	Pani Zofia Wołkiewicz - stwierdziła, że szkoły filialne można  nadal utrzymywać , lecz pod warunkiem, że będą do nich uczęszczały dzieci. 

Rozbudowa szkoły w Kałuszynie ujęta jest w planach wieloletnich, które to plany przyjęte zostały przez Rade Miejską obecnej kadencji.  Budżet na rok przyszły obecnie nie jest znany. Na rok przyszły zaplanowane mamy dwie duże inwestycje tj. budowa kanalizacji w mieście i dokończenie zwodociągowania wsi od stacji uzdatniania wody w Sinołęce. Przy tych planach inwestycyjnych na rok przyszły, jest mało prawdopodobne, że w roku przyszłym rozpoczniemy rozbudowę szkoły w Kałuszynie. Rozbudowa szkoły do inwestycja wieloletnia. Prosiła radnych , o rozpatrywanie problemów  w skali całej gminy, a nie interesów partykularnych. Ponownie podkreśliła, że nikt by nie występował , o likwidacje szkół, gdyby do tych szkół  chodziła odpowiednia ilość dzieci. Demografia wskazuje na to, że  w najbliższych latach z takim samym wnioskiem wystąpię do Rady Miejskiej w sprawie Szkoły Podstawowej w Nowych Groszkach. Pani Burmistrz podkreśliła, że z dane demograficzne wskazują, że w najbliższych 7 latach   do szkoły w Budach Przy. i Wąsach -Falbogach będzie  bardzo mało dzieci .  Byłabym nieodpowiedzialna, gdybym tej kwestii nie podnosiła na obradach Rady Miejskiej poświęconych funkcjonowaniu placówek oświatowych - stwierdziła Pani Burmistrz.

Następnie przypomniała zasady przyznawania stypendiów uczniom Szkoły Podstawowej i Gimnazjum.



	Pan Bogusław Michalczyk - proponował rozważenie możliwości wydłużenia kursu autobusu szkolnego w taki sposób, aby dowożone były także dzieci ze wsi Budy Kumińskie.



	Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że subwencja oświatowa idzie za uczniem. Liczba uczniów na dzień 10 września br. będzie podstawą do naliczenia subwencji  na następny rok kalendarzowy. W subwencji oświatowej nie ma środków na dowóz dzieci do szkoły, ponieważ jest to zadanie gminy i finansowany jest z budżetu gminy. Obowiązkiem każdej gminy, jest zabezpieczenie dojazdu dzieciom do szkoły w kl. I-IV od 3 km. w  powyżej IV klasy - od 4 km - poinformowała Pani Burmistrz.



	Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał uchwałę Nr XI/50/03 w sprawie zamiaru likwidacji szkół filialnych w Budach Przytockich i Wasach-Falbogach stanowiących część organizacyjną Szkoły Podstawowej w Kałuszynie - treść uchwały w załączeniu.



Za przyjęciem w/w uchwały głosowało 5 radnych, przeciw - 2 radnych  i 6 radnych wstrzymało się od głosowania.

Zwykłą większością głosów uchwała została przyjęta.



Pan Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwę w obradach.

Po przerwie wznowiono obrady.

Radny p. Dariusz Przybyłko i radny p. Tomasz Glinka zwolnili się z dalszej części obrad i po przerwie w obradach uczestniczyło 11 radnych.



Ad.pkt 7.

	Pan Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza przekazał usprawiedliwienie nieobecności na dzisiejszych obradach Pani Aleksandry Dziwulskiej - Kierownika Delagatury Inspekcji Ochrony Środowiska w Mińsku Maz.

Następnie przedstawił informację ze stanu ochrony środowiska  na terenie miasta i gminy Kałuszyn - treść informacji w załączeniu.

Nawiązując do pytania radnego p. Władysława Kucia dotyczącego  dotrzymania terminu realizacji kanalizacji w ul. Mostowej i Zawoda podał, że Urząd ze swej strony robi wszystko, żeby wykonawca dotrzymał terminu. Spotkania z wykonawca odbywają się 3 razy w tygodniu. Codziennie  jesteśmy na budowie. Oceniając firmę „Vicing” wykonującą kanalizacje w ul. Mostowej i Zawoda stwierdził, że  pod względem bezpieczeństwa, porządku na budowie oraz tempa prac stwierdził, że tak złego wykonawcy inwestycji dotychczas nie było. Najmniej  uwag jest do technicznego wykonania prac. Zgłaszamy ciągłe uwagi i kierujemy pisma dotyczące nieprawidłowości w realizowaniu inwestycji.  Wykonawca zapewnia, że prace wykona w ustalonym terminie, lecz ja nie mam 100% pewności - stwierdził p. Z-ca Burmistrza. Podał, że w dniu wczorajszym odbyło się spotkanie z pełnomocnikiem  szweckiej firmy „Vicing” z udziałem radcy prawnego firmy, na którym powtórnie zapewniono , że termin zakończenia inwestycji zostanie dotrzymany. Twierdzili, że jeśli będzie taka potrzeba to firma weźmie podwykonawcę. W jednym z protokółów ze spotkania z wykonawca jest zapis, że w przypadku nie dotrzymania terminu zakończenia inwestycji, firma zwróci gminie  utracone korzyści z powodu nie zakończenia inwestycji. Na spotkaniu w dniu wczorajszym  przedstawiciel firmy odmówił jednak podpisania oświadczenia  w powyższej sprawie. Twierdzi jednak, że termin zostanie dotrzymany. Pan Z-ca Burmistrza podkreślił, że dotrzymanie terminu zakończenia inwestycji jest możliwe, lecz bardzo trudne. Warunki budowy ciężkie.  Do wykonania pozostały najtrudniejsze odcinki kanalizacji. Miernikiem realności dotrzymania terminu  budowy  będzie tempo prac w przyszłym tygodniu. Nie chcę  stwarzać atmosfery zagrożenia realizacji inwestycji, lecz chcę Państwu Radnym uzmysłowić, że istnieje zagrożenie niedotrzymania terminu realizacji kanalizacji miejskiej w ul.Mostowa i Zawoda - podał p. Z-ca Burmistrza.



	Pani Zofia Wołkiewicz - Burmistrz potwierdziła obawy p. Z-cy Burmistrza dotyczące realizowanej inwestycji. Podała, że istnieje zagrożenie niedotrzymania terminu zakończenia budowy kanalizacji.

Ponadto p. Burmistrz podała, że w przypadku rozwiązania umowy z wykonawcą, który źle realizuje zadania, należy sporządzić inwentaryzacje już wykonanych prac i od początku powtórzyć procedurę przetargowa na ustalenie wykonawcy inwestycji. Postępowanie takie trwa w czasie. Dlatego nie skorzystaliśmy z możliwości rozwiązania umowy i robimy wszystko, aby zadanie zrealizować w ustalonym terminie i uzyskać dofinansowanie  z Urzędu Marszałkowskiego - wyjaśniła p. Burmistrz.



	Pan Janusz Pełka - nawiązując do zwiększonej ilości ścieków dowożonych do oczyszczalni ścieków stwierdził, że  jest to  wynikiem podjętych przez Urząd działań, poprzez przeprowadzenie kontroli szamb na terenie miasta i wsi.



Ad.pkt 8.

	Pani Zofia Wołkiewicz - przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 r.  przesłanego radnym. Podała, że autopoprawki polegają na wprowadzeniu do budżetu środków opłaty za zajęcie pasa drogowego oraz przeznaczeniu środków ujętych w budżecie jako dotacja dla Zakładu Gospodarki Komunalnej na drogi.



	Pani Alina Włodarczyk - nawiązała do zmian wprowadzonych w porządku  obrad polegających na wprowadzeniu uchwały w sprawie remontu szkoły w Chrościcach oraz  Nowych Groszkach  i podała, że w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie nie ma środków na ten cel, 



	Pani Zofia Wołkiewicz - wyjaśniła, że wprowadzona zmiana  do porządku obrad będzie omawiana w następnym punkcie i będzie to odrębna uchwała.



	Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XI/52/03 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2003 - treść uchwały w załączeniu.



Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania.

Uchwała została przyjęta 10 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym się. 

	

	Pani Zofia Wołkiewicz -  wyjaśniła, że proponowana uchwała w sprawie  przeprowadzenia w roku 2004 remontu w Szkole Podstawowej w Nowych Groszkach i Chrościcach jest potrzebna do złożenia wniosku w Urzędzie Marszałkowskim o dofinansowanie remontu w/w szkół. Urząd Marszałkowski opracował program aktywizacji obszarów wiejskich w którym  proponuje gminom  uczestnictwo w remontach szkół wiejskich w wysokości  42%  kosztów zadania. Warunkiem złożenia wniosku jest położenie szkoły na terenie wiejskim. Nie może to być szkoła w Kałuszynie mimo, że uczęszczają do niej dzieci z terenów wiejskich. Dlatego proponujemy remont szkoły w Chrościcach i Nowych Groszkach. Remont szkoły w Chrościcach podyktowany był potrzebą wymiany dachu oraz wymiana pozostałej części okien. Obecnie budynek szkoły pokryty jest eternitem falistym. Natomiast w szkole w Nowych Groszkach wnioskujemy wymianę okien w dobudowanej części szkoły. Środki w ramach w/w programu mogą być wykorzystane tylko na remont szkół wiejskich lub doposażenie oddziałów „O” oraz remont świetlica. W naszej gminie nie ma innych szkół, które spełniałyby warunki ujęte w programie. Następnie Pani Burmistrz przedstawiła wstępne kosztorysy na proponowane remonty szkół oraz montaż finansowy na te zadania. Podała także, że podjęcie uchwały i złożenie wniosku nie daje pewności otrzymania dofinansowania. Klasyfikacja wniosków będzie w/g określonej punktacji. Ze wstępnych wyliczeń wynika, że nasz wniosek nie będzie w czołówce min. ze względu na małą liczebność w klasach.



	Pan Janusz Pełka - odczytała uchwałę Nr XI/53/03 w sprawie  przeprowadzenia w 2004 roku remontu w Szkole Podstawowej w Nowych Groszkach i Chrościcach - filii Szkoły Podstawowej w Kałuszynie - treść uchwały w załączeniu.



Uchwała przyjęta została jednogłośnie , przy obecności 11 radnych.



Ad.pkt 9.

	Protokół Nr X/03 z poprzednich obrad Rady Miejskiej wyłożony został do wglądu.



Radni nie wnieśli uwag do protokółu i jednogłośnie protokół przyjęli.



Ad.pkt 10

	Pan Zygmunt Mroczek - sołtys wsi Mroczki nawiązując do tematu funkcjonowania placówek oświatowych zapytał, jaka jest dopuszczalna ilość uczniów w klasie i jaka będzie ilość dzieci w klasach III w szkole w Kałuszynie, jeśli zlikwidowana zostanie szkoła w Budach Przyt. i Wąsach-Falbogach.

Ponadto zapytał, czy podczas obecnie wykonywanej modernizacji oświetlenia drogowego wykonane zostanie dodatkowe oświetlenie na skrzyżowaniu drogi do wsi Falbogi. Wniosek w tej sprawie zgłaszał już dużo wcześniej. Wówczas otrzymał odpowiedź, że podczas wykonywania modernizacji oświetlenia wniosek zostanie uwzględniony. Obecnie modernizacja jest wykonywana i wykonawca nic nie wie  o dodatkowej lampie. Stwierdził, że obecnie wymieniane oświetlenie jest dużo słabsze od poprzedniego.



	Pani Zofia Wołkiewicz - ustosunkowając się do wypowiedzi p. Mroczka  podała, że w dokumentacji dodatkowa lampa na skrzyżowaniu drogi do wsi Falbogi była ujęta. W związku z tym wyjaśnię, dlaczego wykonawca nie ma rozeznania w tej sprawie podała P. Burmistrz. Obecnie instalowane oświetlenie jest słabsze, lecz będzie na każdym słupie. Poprzednio lampa była na co drugim słupie. W/g opinii fachowców, oświetlenie na każdym słupie, lecz słabsze jest bardziej funkcjonalne i taka wersja została przyjęta.

W sprawie ilości uczniów w klasie Pani Burmistrz podała, że w sprawie tej przesądza statut szkoły. Przeciętnie w szkole w Kałuszynie  w klasie znajduje się  26 uczniów. W Gimnazjum średnio w oddziale jest 25 uczniów. Statut określa Dyrektor szkoły i Rada Pedagogiczna. Zatwierdzając arkusz organizacyjny szkoły zawsze staraliśmy się  uwzględniać ilość dzieci określoną w statucie. Jeśli jednak występowały przekroczenia np. 1 czy 2 dzieci  nie tworzyliśmy dodatkowego oddziału - wyjaśniła Pani Burmistrz. Dzieci w klasach o większej liczbie uczniów     mają zajęcie w grupach  np. języka angielskiego, w-f. Wyjaśniła także, że  uchwała podjęta na dzisiejszych obradach nie oznacza likwidacji szkół w Budach Przyt. i Wąsach - Falbogach.  W sprawie tej Rada Miejska będzie głosowała ponownie. Ile będzie dzieci w klasach III po likwidacji w/w szkół obecnie nie wiem. Jeśli wystąpi taka sytuacja, że dzieci te nie pomieszczą się w trzech oddziałach, to utworzony zostanie czwarty oddział. 

Następnie Pani Burmistrz poinformowała, że konkurs na dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej został ogłoszony. Wpłynęło 4 oferty w tym jedna oferta z Kałuszyna i 3 spoza naszej gminy. Rozmowy kwalifikacyjne odbędą się w najbliższy wtorek. Rozmowy przeprowadzi komisja. 

Pani Burmistrz poinformowała także , że 3 jednostki OSP z terenu gminy Kałuszyn brały udział w powiatowych  zawodach strażackich. Komenda Powiatowa Straży Pożarnej w Mińsku Maz. ma nadzieje, że otrzyma jeden nowy samochód bojowy. W związku z tym jeden samochód  bojowy zamierza przekazać na rzecz OSP . Ubiegających się o w/w samochód jest wiele jednostek. Jeśli pozyskalibyśmy samochód z Komendy Powiatowej w Mińsku Maz. dla jednostki w Kałuszynie, wówczas jeden samochód z Kałuszyna przekazalibyśmy OSP z terenu gminy. Analiza wykonania budżetu za III kwartały  nie wskazuje na to, żeby rozwiązywać rezerwę budżetową. W związku z tym w przypadku pozyskania samochodu strażackiego, środki na jego zakup pochodziłyby z rezerwy budżetowej.

Ponadto Pani Burmistrz przypomniała, że tereny przy ul. Martyrologii położone w pasie zieleni miejskiej są wydzierżawione na rzecz właścicieli działek budowlanych położonych w sąsiedztwie tych terenów. Trzy z dzierżawionych działek są zagospodarowane, pozostałe nie. Dzierżawcy opłacają dzierżawę w wysokości ok. 6 zł. rocznie. Jest to kwota bardzo mała. W roku ubiegłym na wniosek radnego p. Strupiechowskiego i mieszkańców wykarczowane zostały akacje rosnące przy ul.Martyrologii. Obecnie akacje ponownie odrastają. Teren  przy ul. Martyrologii w planie zagospodarowania przestrzennego przeznaczony jest jako teren zieleni miejskiej i na takie cele został wydzierżawiony, lecz nie jest tak wykorzystywany. W/g przyjętych przez Zarząd Miejski stawek dzierżawy terenu , dzierżawcy powinni płacić 50 gr. za m2 miesięcznie. Umowy dzierżawy kończą się w I połowie 2004 r. W związku z tym, czy w/w tereny należy nadal wydzierżawiać, jeśli tak, to na jaki cel i za jaką kwotę, czy nie zawierać umów dzierżawy i urządzić pas zieleni. Można  rozważyć także , czy jest możliwość sprzedaży tych terenów z przeznaczeniem na cele ujęte w planie zagospodarowania przestrzennego - podała p. Burmistrz.

	Pani Jadwiga Śledziewska - radna  ze wsi Olszewice - Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Gospodarki nawiązując do zgłoszeń na dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej zapytała, czy obecny dyrektor złożył wymówienie z pracy. Podała, że z informacji o stanie środowiska wynika, że współpraca z ZGK poprawiła się, a wyniki zakładu są lepsze. 



	Pani Zofia Wołkiewicz - wyraziła zdziwienie pytaniem  radnej p. Śledziewskiej, ponieważ o zamiarze ogłoszenia konkursu informowała na obradach sesji i posiedzeniu Komisji Rolnictwa i Gospodarki, której p. Śledziewska jest  Przewodniczącą. Żadnych pytań , ani uwag w sprawie tej nie było. Pan Kurpiewski nie złożył oferty. Ofertę mógł złożyć. Poinformowała, że  rozmawiała z dyrektorem ZGK  sprawie zamiaru zmiany na stanowisku dyrektora Zakładu. W przypadku wyłonienia dyrektora ZGK w drodze konkursu, nowy dyrektor objąłby stanowisko od stycznia 2004 r. Poinformowała także , że w rozmowie z p. Kurpiewskim przedstawiła propozycje dalszego jego zatrudnienia.



	Pani Jadwiga Śledziewska - wyjaśniła, że na posiedzeniu komisji była tylko wzmianka, że ogłoszony jest konkurs na dyrektora ZGK i dlatego na dzisiejszych obradach zgłosiła swoje pytanie.



	Pan Jan Kurpiewski  - dyrektor ZGK na okoliczność zapytania radnej p. M. Śledziewskiej złożył oświadczenie - treść oświadczenia w załączeniu.



	Pani Marianna Śledziewska - proponowała ,jeśli byłoby to możliwe , aby p. Jan Kurpiewski złożył swoja ofertę na ogłoszony konkurs.



	Pan Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza podał, że był obecny przy rozmowie  Pani Burmistrz z Panem Dyrektorem ZGK. W czasie rozmowy p. Kurpiewski otrzymał propozycje  dalszej  pracy w ZGK, na innym stanowisku. Nie było natomiast nigdy mowy, o zwolnieniu p. Kurpiewskiego z pracy. Na wyłonienie nowego dyrektora , jest postępowaniem normalnym, ogłoszenie konkursu. Nikt nie mówił, że Pan Dyrektor ZGK nie ma prawa złożenia oferty. Oferty nie złożył. Termin składania ofert już minął. Jaki będzie wynik konkursu rozstrzygnie komisja - stwierdził  Pan Z-ca Burmistrza.



Ad.pkt 11.

	Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie o godz.15,15 zamknął XI obrady Rady Miejskiej.



Na tym o godz. 15,15 obrady zakończono.

Protokółowała:
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