Protokół Nr XX/04

z obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie, odbytych w dniu 14 grudnia 2004 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Kałuszynie.



Obrady rozpoczęto o godz. 10,10.

Obecni w/g załączonej listy obecności - 14 radnych na ogólny stan Rady 15 osób.

W trakcie obrad przybyła na obrady radna p. Elżbieta Stryczyńska.

Nieobecny na obradach radny p. Dariusz Przybyłko.

W obradach uczestniczyli także p. Zofia Wołkiewicz - Burmistrz, p. Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza, p. Janina Zgódka - Skarbnik Miejski.

Ponadto w obradach udział wzięli: p. Anna Andrzejkiewicz - Kierownik Biblioteki w Kałuszynie, p. Lidia Wierzbicka - Dyrektor Przedszkola, p. Marek Pachnik - Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie, p. Marian Pełka - Dyrektor Domu Kultury w Kałuszynie, p. Dariusz Winnik - Dyrektor Zakładu Gospodarki w Kałuszynie oraz sołtysi wsi; Chrościce, Falbogi, Kluki, Marianka, Przytoka, Szembory, Wąsy, Wity, Zimnowoda i Żebrówka.

Obradom przewodniczył p. Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie.



Ad.pkt 1.

	Pan Janusz Pełka - - Przewodniczący Rady Miejskiej powitał zebranych, dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy obecności  stwierdził prawomocność obrad.



Ad.pkt 2.

	Następnie P. Przewodniczący  przedstawił proponowany porządek obrad:

1.Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Interpelacje.

4. Informacja o działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym z uwzględnieniem realizacji uchwał Rady Miejskiej.

5. Uchwalenie planu pracy Rady Miejskiej na rok 2005.

6. Zatwierdzenie planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej na rok 2005.

7. Podjęcie uchwał w sprawach:

obniżenia średniej ceny żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2004 r. przyjmowanej do obliczenia podatku rolnego

określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych

określenia wysokości stawek  podatku od nieruchomości , zarządzenia poboru tego podatku w drodze inkasa  oraz wprowadzenia zwolnień

zmian w budżecie gminy na 2004 rok

wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2004

uchwalenia Gminnego planu gospodarki odpadami dla gminy Kałuszyn

zbycia nieruchomości położonych w miejscowości Kałuszyn i Mroczki

wyników kontroli zleconej Komisji Rewizyjnej uchwałą Nr XIX/100/04 Rady Miejskiej w Kałuszynie z dnia 23 października 2004 r.

powołanie Sekretarza Miejskiego.

8. Przyjęcie protokółu Nr XIX/04 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.

9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie obrad.



	Pan Sławomir Strupiechowski -  radny z m. Kałuszyna wnioskował wprowadzenie do porządku obrad przegłosowanie wniosku w sprawie nadania honorowego obywatelstwa Ks. Proboszczowi.



	Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady  wyjaśnił, że wniosek w powyższej sprawie wpłynął do Rady Miejskiej. Do przegłosowania należy przygotować  projekt uchwały w powyższej sprawie, który zaopiniowany zostanie przez komisje Rady.



	Pan Sławomir Strupiechowski - przypomniał, że wniosek miał być rozpatrywany przez komisje w miesiącu listopadzie. Stwierdził, że sprawa ta jest odkładana w czasie. Obecna sesja Rady Miejskiej jest ostatnia sesją w rb.  w związku z tym należałoby przegłosować złożony wniosek. Podkreślił, że wniosek podpisało 6 radnych.



	Pan Janusz Pełka - przypomniał, że na ostatnich obradach Rady Miejskiej informował, że sprawa nadania honorowego obywatelstwa odbywa się  według dotychczas stosowanych zasad i tradycji. Podał, że  zastanawiał się nad odpowiednim terminem zwołania sesji w celu podjęcia proponowanej uchwały. Stwierdził, że obecnie nie ma odpowiedniej okazji związanej z naszą gminą z okazji, której zwołana byłaby uroczysta  sesja Rady, na której byłaby przegłosowana uchwała w sprawie nadania honorowego obywatelstwa. Dlatego w miesiącu listopadzie nie kierował złożonego wniosku do przeanalizowania przez komisje. 

Następnie zaproponował aby w punkcie zapytania i wolne wnioski  radni wypowiedzieli się , czy nadanie honorowego obywatelstwa ma się odbyć  szybko, na którejkolwiek sesji Rady Miejskiej, czy w/g dotychczas stosowanych zasad.



	Pan Sławomir Strupiechowski - był zdania, że złożony wniosek należałoby  przegłosować i zakończyć tę sprawę. Ponownie podał, że wniosek miał być rozpatrywany przez komisje w miesiącu listopadzie .

Ponadto prosił, o wyjaśnienie, co oznacza pojęcie uroczystej sesji .



	Pan Janusz Pełka - udzielając odpowiedzi radnemu p. Strupiechowskiemu podał, że uroczysta sesja   to taka  jak np. sesja zwołana z okazji 285 rocznicy nadania praw miejskich Kałuszynowi, na której nadany został tytuł honorowego obywatela miasta Kałuszyn.

Pan Przewodniczący ponownie zaproponował, omówienie powyższego tematu w punkcie zapytania i wolne wnioski.

Następnie zwrócił się o przegłosowanie  przedstawionego porządku obrad.



Odczytany porządek obrad przyjęty został 12 głosami przy 1 głosie przeciw.



Ad.pkt 3.

	Pan Władysław Kuć - radny z m. Kałuszyna podał, że 8 czerwca br. Rada Miejska podjęła uchwałę w sprawie ustalenia taryf opłat za wodę.  Następnie prosił, o interpretację zapisów w załączniku tej uchwały. Zapytał także, do której kategorii odbiorców wody zaliczona powinna być OSP i czy wszystkie jednostki OSP opłacają za pobór wody.

	

	Pani Zofia Wokiewicz - Burmistrz  zaproponowała, aby odpowiedź na powyższe pytania udzielona została  w ostatnim punkcie dzisiejszych obrad, ponieważ obecnie nie posiada danych  do udzielenia odpowiedzi.



	Pan Władysław Kuć - odczytał  zapisy załącznika do w/w uchwały. Podał, że załącznik ustala cenę m3 wody dla gospodarstw domowych w wysokości 1,83 zł i dla odbiorców przemysłowych usług / zakłady pracy / w wysokości 3,04 zł za m3.

Poinformował, że OSP w Kałuszynie za pobór wody do celów bytowych obciążana jest kwotą  3,04 zł za m3. Stwierdził, że uchwała nie określa  jaką cenę za m3 wody powinni płacić jednostki OSP i czy wogóle powinni płacić. Zapytał także, czy ZGK za pobór wody dla OSP nalicza jak uważa, czy zasięgał informacji w tej sprawie. Stwierdził, że jego zdaniem OSP nie powinna być obciążana za pobór wody w cenie jak dla zakładów pracy, jeśli już, to w cenie m3 wody dla gospodarstw domowych. 

Podkreślił, że jeśli uchwała w sprawie ceny wody jest błędna, to należałoby ją poprawić.



	Pani Zofia Wołkiewicz - ponownie podała, że odpowiedzi na zgłoszone pytania i wątpliwości udzieli w punkcie zapytania i wolne wnioski. Prosiła także Dyrektora ZGK obecnego na obradach, o przygotowanie informacji w powyższej sprawie. 







Ad.pkt 4.

	Pani Zofia Wołkiewicz -  Burmistrz przedstawiła informację o działalności międzysesyjnej z uwzględnieniem realizacji uchwał Rady Miejskiej - treść informacji w załączeniu.



Radni nie zgłosili pytań jak również uwag do przedstawionej informacji.



Ad.pkt 5.

	Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił propozycje planu pracy Rady na rok 2005.



Radni nie zgłosili innych propozycji do planu pracy Rady na rok 2005.



	Pan Przewodniczący Rady - odczytał uchwałę Nr XX/1001/04 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Kałuszynie na rok 2005 - treść uchwały w załączeniu.



Uchwała przyjęta została jednogłośnie przy obecności 13 radnych. 



Ad.pkt 6.

	Poszczególni przewodniczący stałych komisji Rady Miejskiej  odczytali proponowane plany pracy komisji na rok 2005.



Radni nie zgłosili uwag jak również innych propozycji do przedstawionych planów pracy.



	Pan Przewodniczący Rady Miejskiej - odczytał uchwałę Nr XX/102/04 w sprawie przyjęcia planów pracy stałych Komisji Rady miejskiej w Kałuszynie na rok 2005 - treść uchwały w załączeniu.



Uchwała przyjeta została jednogłosnie przy obecnosci 14 radnych. 



Ad.pkt 7.

	Pan Janusz Pełka - podał, że wszyscy radni otrzymali projekty uchwał ujęte w porządku obrad dzisiejszej sesji Rady Miejskiej.

Wszystkie projekty uchwał omawiane były na posiedzeniach komisji.

Następnie zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie  obniżenia ceny q żyta przyjmowanej do obliczania podatku rolnego na rok 2005.



Radni nie zgłosili pytań ani uwag do w/w projektu uchwały.



	Pani Zofia Wołkiewicz -  przypomniała, że od roku 2002 podatek rolny nie był podwyższany. Propozycja podwyżki podatków na rok 2005  jest taka aby wszystkie podatki podwyższyć o 3% tj. w wysokości przewidywanej w roku 2005 inflacji.

Przyjmując w/w propozycje w roku 2005 cena q żyta przyjmowana do obliczenia podatku rolnego wynosiłaby 34,11 zł. W roku 2004 cena ta wynosi 33,11 zł. 

Ponadto P. Burmistrz wyjaśniła, że gdyby Rada Miejska nie podjęła uchwały w sprawie obniżenia ceny q żyta podanej przez GUS  do obliczenia podatku  rolnego, to wówczas należałoby wymierzyć podatek w/g ceny podanej przez GUS tj. 37, 67 zł.  



	Pan Przewodniczący Rady - odczytał uchwałę Nr XX/103/04 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2004 roku przyjmowanej do obliczenia podatku rolnego - treść uchwały w załączeniu.



Uchwała przyjęta została jednogłośnie przy obecności 13 radnych.



Na obrady przybyła radna p. Elżbieta Stryczyńska i w dalszej części obrad uczestniczyło 14 radnych.



	Pan Przewodniczący Rady - odczytał uchwałę Nr XX/104/04 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie Gminy Kałuszyn oraz zwolnień w tym podatku - treść uchwały w załączeniu.



Uchwala przyjęta została 12 głosami, przy jednym głosie przeciw. 



Radna p. Ewa Standziak  nie była obecna na sali obrad podczas głosowania.



	Pan Sławomir Strupiechowski - zabierając głos w sprawie projektu uchwały  ustalającej podatek od nieruchomości stwierdził, że  podatki w naszej gminie podwyższane są corocznie. Podał, że społeczeństwo naszej gminy ubożeje, a sytuacja finansowa rolników nadal jest bardzo zła. Podał, że jest przeciwny podwyższaniu podatków  i taką deklarację składał wyborcom kandydując na radnego.  Podał, że jeśli podatki będą corocznie podwyższane, to sytuacja taka spowoduje zahamowanie rozwoju gminy, likwidację miejsc pracy, a inwestorzy  będą inwestować w tych gminach, gdzie podatki są niższe.



	Pan  Przewodniczący Rady Miejskiej - wyjaśnił, że obecnie obowiązujące stawki podatku od nieruchomości  uchwalone zostały przez poprzednią Radę. Obecna Rada dotychczas nie podwyższała podatków.

Stwierdził, że przyjmując 3% podwyżkę tj. w wysokości przewidywanej na 2005 r. inflacji, to realna wartość uzyskanych dochodów z tego tytułu będzie niższa niż w roku 2002, kiedy przyjęto obecne stawki.

	

	Pan Sławomir Strupiechowski - podał, że w roku ubiegłym była propozycja podwyżki podatku, lecz radni jej nie przyjęli. Podkreślił, że opinie swoją przedstawił według własnego odczucia.

	Pan Krzysztof Śledziewski - radny ze wsi Wąsy zgłosił następujące  poprawki  do projektu uchwały w sprawie stawek podatku od nieruchomości  zgodnie z propozycją komisji, których jest członkiem tj. za m2 lokalu mieszkalnego 31 gr.,  od powierzchni lokalu zajętego pod działalność gospodarczą 14 zł za m2 i za m2 gruntów pozostałych 11 gr. oraz w  § 2 rozważenie  możliwości  wprowadzenia  zapisu np.,  że ulgę na 1 rok stosuje się dla nowouruchomionej działalności w wyniku której zatrudnionych będzie 5 osób z terenu naszej gminy, od 5 - 10 osób  na zwolnienie z podatku na okres 15 miesięcy, a powyżej 10 osób zwolnienie na 18 miesięcy. 



	Pani Zofia Wołkiewicz -podała, że radny p. Strupiechowski ma prawo zgłaszać swoje uwagi. Stwierdziła jednak, że fakty są takie, że od 2002 r. podatki w naszej gminie nie były podwyższane.

Nawiązując do stwierdzenia radnego p. Strupiechowskiego, że większość mieszkańców naszej gminy utrzymuje się z rolnictwa, które znajduje się w trudnej sytuacji finansowej i radny p. Strupiechowski głosował za 3% podwyżką podatku rolnego nie kwestionując jego wysokości ,świadczy to, o braku spójności  w argumentach. 

Na posiedzeniach komisji, na których omawiane były projekty uchwał podatkowych  nie były zgłaszane żadne uwagi na temat zasadności podwyżki podatku rolnego . 

Ponadto P. Burmistrz  podała, że proponując wprowadzenie ulgi w opłacie podatku od nieruchomości  intencją było zachęcenie mieszkańców do uruchamiania działalności gospodarczej. Obecnie jednak wnioskuję  wycofanie tego zapisu, ponieważ okazało się, że  propozycja taka nie jest zgodna z przepisami prawnymi. Obowiązująca ustawa , o pomocy publicznej  umożliwia  stosowanie ulg dla osób prowadzących działalność gospodarczą . W związku z tym na podstawie tej ustawy, Rada powinna przyjąć zasady udzielania ulg i projekt uchwały w tej sprawie powinien  zostać przygotowany w najbliższym czasie , a nastepnie  przekonsultowany na posiedzeniach komisji. W związku z tym wniosek radnego p. Śledziewskiego  dot. zwolnień w opłacie podatku od nieruchomości nie może być  uwzględniony - wyjaśniła P. Burmistrz. 

Ponadto poinformowała, że  projekt uchwały w sprawie stawek podatku od nieruchomości przesłany został radnym z uwzględnieniem stawek  pozytywnie zaopiniowanymi przez większość komisji. Przed dzisiejszymi obradami wszyscy radni otrzymali informację o  stawkach  podatków w innych gminach w powiecie mińskim i mogą porównać oraz ustalić, czy podatki w naszej gminie są niskie, czy wysokie w porównaniu do innych gmin.

Pani Burmistrz podkreśliła, że podatków nikt nie lubi płacić.  Ponadto poddała pod rozwagę, czy słusznym jest zastosowanie stawki  11 gr. za m2 gruntów pozostałych dla wszystkich podatników,  czy stosowanie ulgi dla tych , którzy są  w trudnej sytuacji finansowej.  Podwyżka o 1 gr. podatku , to znikomy dochód do budżetu gminy podała P. Burmistrz.

Wyjaśniła także, że propozycje stawek  ustaloną przez Komisje Budżetu i Finansów przyjęła jako własną i przesłała radnym projekty uchwał z tymi stawkami.



	Pani Teresa Przybułek - radna z m. Kałuszyna stwierdziła, że sprawa podatków zawsze powoduje problemy.

Nawiązując do wypowiedzi radnego p. Sławomira Strupiechowskiego podała, że od 2002 roku słyszy argument, że podwyższanie podatków hamuje napływ inwestorów i zapytała, kto z inwestorów przyszedł na teren naszej gminy od czasu nie podwyższania podatków tj. od 2002 r. 

Stwierdziła, że dla inwestora podatek o 100 zł wyższy, czy niższy nie jest przeszkodą do uruchomienia działalności gospodarczej.

Ponadto radna p. Przybułek podała, że jest radną pierwszą kadencję i stwierdziła, że podoba jej się działanie obecnej

 Rady, a głownie w zakresie zadań inwestycyjnych. Społeczeństwo naszej gminy wnioskuje o budowę wodociągów, kanalizacji, czy dróg, lecz na realizacje  tych zadań potrzebne są środki.

Zapytała, czy ktoś z radnych ma pomysł na pozyskanie środków na w/w inwestycje. Podkreśliła, że zaplanować inwestycje i żądać ich realizacji, to jest bardzo łatwo. Jeśli natomiast proponuje się podwyżkę podatku od powierzchni mieszkaniowej w wysokości 3 zł na rok, to nie jest znacząca podwyżka dla budżetu domowego, a mimo to, niektórzy radni są temu przeciwni. Nie podwyższając podatków przez kolejny rok może dojść do takiej sytuacji, że nasze podatki będą niższe od minimalnych ustalonych przez Ministerstwo i wówczas trzeba  będzie  podwyższyć podatki w znacznej wysokości.

Poinformowała, że Komisja Rewizyjna, której jest przewodniczącą przyjęła propozycję podwyżek podatków w wys. 3% uznając, że nie jest to wygórowana podwyżka.



	Pan Waldemar Mroczek - radny ze wsi Mroczki stwierdził, że w Kałuszynie działa 30 firm, które nie płacą żadnych podatków, a prowadzą działalność handlową węglem, złomem itp.



	Pan Krzysztof Śledziewski - stwierdził, że jeśli jego propozycja wprowadzenia ulg w opłacie podatku od nieruchomości jest nie zgodna z przepisami prawa, to wycofuje swój wniosek.

Wnioskuje natomiast aby na posiedzeniach komisji przeanalizować sprawę wprowadzenia ulg i zwolnień zgodnie z obowiązującymi przepisami.



	Pan Sławomir Strupiechowski - zwracając się do radnej p. Przybułek przypomniał, że kandydując na radną deklarowała wyborcom, że będzie przeciwna podwyżce podatków. Obecnie jednak zachowuje się  inaczej i zapytał, jak p. Przybułek spojrzy w oczy swoim wyborcom.

Ponadto  zwrócił uwagę na duże bezrobocie w naszej gminie.Ponownie podkreślił, że społeczeństwo ubożeje i z tego względu podatków nie należy podwyższać. Nie zgodził się z tym, że podwyżka podatków nie ma znaczenia dla napływu inwestorów.

Stwierdził, że w innych gminach podatki są obniżane , a nie podwyższane. Nasza gmina nie rozwija się i nie rozbudowuje z powodu wysokich podatków, a położenie gminy jest atrakcyjne - przy trasie międzynarodowej. Podkreślił, że społeczeństwo rozliczy radnych z ich działalności.



	Pani Teresa Przybułek - nie zgodziła się z wypowiedzią radnego p. Sławomira Strupiechowskiego dotyczącej jej deklaracji przedwyborczych i podała, że deklaracji o nie podwyższaniu podatków nie składała wyborcom.

Stwierdziła ponadto, że radny p. Strupiechowski wnioskuje budowę kanalizacji na swoim osiedlu, ona wnioskuje budowę ulic na swoim osiedlu, lecz na realizacje tych inwestycji  potrzebne są środki finansowe min. z podwyżki podatków.



	Pan Sławomir Strupiechowski - wyjaśnił, że on jest za tym żeby płacić podatki, lecz w dotychczasowej wysokości, bez ich podwyższania.

Podał, że gmina Kałuszyn posiada duże dochody podatku od środków transportowych, ponieważ na terenie naszej gminy jest dużo samochodów ciężarowych. Podkreślił jednak, że osoby posiadające takie samochody i prowadzące działalność handlową, także są w trudnej sytuacji finansowej, ponieważ  działalność handlowa przynosi coraz niższe dochody. Zwrócił także uwagę na dużą ilość odłogującej ziemi i opłatę podatków za te grunty.



	Pani Burmistrz - wyjaśniła, że za grunty kl. V i VI podatku rolnego nie płaci się.



	Pani Ewa Standziak - przypomniała, że na dzisiejszej sesji przyjęto podwyżkę podatku rolnego w wysokości 3%.

Następnie podała, że radni w sprawie podatków wypowiedzą się w głosowaniu i proponowała zakończenie dyskusji na ten temat.



	Pani Zofia Wołkiewicz - stwierdziła, że z większością argumentów radnego p. Strupiechowskiego nie zgadza się.

Podała, że nie jest prawdą, że w gminie Kałuszyn jest najwyższe bezrobocie. Zapewniła, że po przerwie w obradach poda wskaźnik bezrobocia w gminie i powiecie. Zgodziła się z tym, że sytuacja ekonomiczna  wielu przedsiębiorców nie jest najlepsza, lecz nie z powodu podatków.

Stwierdziła, że nie wysokość podatków, lecz nasycenie gminy infrastrukturą jest zachętą do lokowania się firm.

Prosiła radnych aby widzieli sprawy obiektywnie. Przypomniała, że na dzisiejszych obradach przyjęto podwyżkę podatku rolnego o 3% i p. Strupiechowski głosował za ta podwyżką, a podatek od pozostałych gruntów w zamian propozycji przesłanej radnym w wys. 12 gr. za m2 proponuje 11 gr., to czy nie chodzi o to, żeby moje było na wierzchu - zapytała P. Burmistrz.

Przedstawiła także stawkę tego podatku w innych gminach. Przyjmując 12 gr. za m2 za grunty pozostałe, to nasza gmina byłaby na 3 miejscu od końca w przedstawionej tabeli. Fakt jest taki, że proponuje się podwyżkę , lecz w minimalnej wysokości - stwierdziła P. Burmistrz.



	Pan Janusz Pełka - podał, że wniosek radnego p. Strupiechowskiego o nie podwyższanie podatku od nieruchomości jest wnioskiem najdalej idącym, w związku z tym zwrócił się o jego przegłosowanie.



Za przyjęciem wniosku głosowała 1 osoba, przeciw 9 osób, 3 osoby wstrzymało się od głosowania, 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu.

Wniosek nie został przyjęty.



	Pan Janusz Pełka - zwrócił się o przegłosowanie wniosku radnego p. Krzysztofa Śledziewskiego dotyczącego stawki od powierzchni użytkowej budynku mieszkalnego lub jego części w wys. 31 gr. za m2 tj. 3% podwyżki.



Za przyjęciem wniosku głosowało 6 osób, przeciw 6 osób, 2 osoby wstrzymały się od głosowania.



	Pani Sabina Broniarek - sołtys wsi Przytoka proponowała powtórzenie głosowania, ponieważ jej zdaniem nie wszyscy radni  mają rozeznanie nad czym głosują.



	Pan Krzysztof Śledziewski - wyjaśnił, że obecna stawka podatku od lokali mieszkalnych wynosi 30 gr. za m2, w projekcie uchwały radni otrzymali propozycję 33 gr.  tj. z  10% podwyżką, a on proponuje zgodnie z przyjętą zasadą podwyżkę o 3% tj. 31 gr. za m2 powierzchni lokalu mieszkalnego lub jego części.



	Pan Przewodniczący Rady - zwrócił uwagę na fakt, że przyjmując zwyżkę podatku o 3 gr., to w skali roku za 100 m2 budyneku zwyżka wynosi 3 zł, a na jedną ratę podatku zwyżka wynosi 75 gr.

Następnie zwrócił się o przegłosowanie wniosku  radnego p. Śledziewskiego tj. 31 gr. za m2 powierzchni mieszkalnej.



Za przyjęciem wniosku głosowało 6 osób, przeciw głosowało 7 osób, 1 osoba wstrzymała się od głosowania.

Wniosek nie 

został przyjęty.



	Pan Janusz Pełka - przypomniał drugi wniosek radnego p. Krzysztofa Śledziewskiego  tj. za powierzchnię lokalu zajętego pod działalność gospodarczą  w projekcie uchwały przesłanej radnym ujęta jest stawka  w wysokości 14,27 zł za m2 uwzględniającą 3% podwyżkę, natomiast p. Śledziewski wnioskuje 14 zł za m2.



	Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że radny p. Krzysztof Śledziewski wnioskując stawkę 31 gr. za m2 powierzchni mieszkalnej uzasadniał, żeby wszystkie podatki podwyższone były tylko  o 3% tj. w/g przewidywanej na rok 2005 inflacji. Obecnie przy stawce za powierzchnię lokalu zajętego na działalność gospodarczą p. Śledziewski nie trzyma się tej zasady.



	Pan Krzysztof Śledziewski - wyjaśnił, że proponując niższą stawkę za lokal zajęty pod działalność gospodarczą kierował się tym, że być może chętniej ktoś zacznie inwestować na terenie naszej gminy . Zaznaczył także, że nie jest to pierwszy wyjątek od podwyżki 3%, ponieważ  ustalając podatek od środków transportowych także była taka sytuacja. 



	Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie wniosku  radnego p. Krzysztofa Śledziewskiego w sprawie stawki podatku za lokal zajęty pod działalność gospodarczą w wysokości 14 zł za m2.



Za przyjęciem wniosku głosowało 8 osób, przeciw 5 osób, 1 osoba wstrzymała się od głosowania.



Większością głosów wniosek został przyjęty.



	Pan Przewodniczący Rady - zwrócił się o przegłosowanie kolejnego  wniosku radnego p. Śledziewskiego w sprawie stawki podatku za m2 gruntów pozostałych w wysokości 11 gr.



Za przyjęciem wniosku głosowało 6 osób, przeciw 8 osób.



Wniosek nie został przyjęty.



	Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XX/105/04 w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, zarządzenia  poboru tego podatku w drodze inkasa oraz wprowadzenia zwolnień z uwzględnieniem przyjętych zmian - treść uchwały w załączeniu.



Za przyjęciem uchwały głosowało 10 osób, przeciw 4 osoby.

Uchwała przyjęta została 10 głosami przy 4 przeciwnych.



Pan Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwę. 

Po przerwie wznowiono obrady.



	Pani Janina Zgódka - Skarbnik Miejski  przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2004 przesłanego radnym.



	Pan Przewodniczący Rady - odczytał uchwałę Nr XX/106/04 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2004 - treść uchwały w załączeniu.



Uchwała przyjęta została jednogłośnie przy obecności 14 radnych.



	Pan Janusz Pełka - podał, że  projekt uchwały w sprawie wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2004 omawiany był na posiedzeniach wszystkich komisji i zaopiniowany został pozytywnie.

Przypomniał, że podjęcie w/w uchwały związane jest z realizacją wodociągu w ul. Warszawskiej. 

Następnie odczytał uchwałę Nr XX/107/04 w sprawie wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2004 - treść uchwały w załączeniu.



Uchwała przyjęta została jednogłośnie przy obecności 14 radnych.



	Pani Burmistrz - poinformowała, że proponuje inny  tytuł uchwały przesłanej radnym dotyczący  planu gospodarki odpadami. Proponowany  tytuł brzmi” uchwalenia Gminnego planu gospodarki odpadami dla gminy Kałuszyn”.

	Pan Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza omówił główne założenia planu gospodarki odpadami dla naszej gminy.

Podał, że wszyscy radni otrzymali plan na piśmie. Ponadto przedstawił przepisy prawne w tym zakresie. Poinformował, że opracowanie planu gospodarki odpadami jest obligatoryjne dla wszystkich gmin. Plan podlega zaopiniowaniu przez Starostę oraz Zarząd Województwa. Plan gospodarki odpadami dla naszej gminy  uzyskał pozytywne obie opinie.



	Pan Władysław Kuć - stwierdził, że  jego zdaniem plan gospodarki odpadami jest bardzo ważnym dokumentem.  Z tego względu chciałby zwrócić uwagę na  niektóre dane zawarte w planie.  

Zakład Gospodarki Komunalnej w ciągu roku  sprzedaje ok. 186 tys. m3 wody. Z wody tej powstają ścieki. Na terenie naszego miasta jest jedna oczyszczalnia ścieków , do której nie jest jeszcze podłączone całe miasto.  W związku z tym w pozostałej części gospodarstw domowych istnieją szamba przydomowe. Odbiorcy indywidualni w ciągu roku  pobierają ok. 123 tys. m3 wody, a zakłady pracy ponad 26 tys. m3. Natomiast  do kanalizacji sanitarnej w ciągu roku dopływa ok. 40.653 m3 . Pozostałe ścieki, to ścieki dowożone na oczyszczalnię ścieków. Gospodarstwa domowe odprowadzają ścieków  łącznie ze ściekami dowożonymi  42.500 m3, a zakłady pracy  8.100 m3. Zakłady pracy zużywają  26 tys. m3 wody.  W związku z tym różnica  pomiędzy zużyciem wody i ilością oddanych ścieków  prawdopodobnie odprowadzana jest do gleby. W/g moich obliczeń ogółem do gleby w ciągu roku wpływa ok. 100 tys. m3 ścieków - poinformował p. Władysław Kuć.

Następnie stwierdził, że w/g obowiązujących przepisów każde szambo powinno być szczelne. Gmina powinna posiadać wykaz szamb szczelnych i nieszczelnych. Podkreślił, że  sprawy te powoli, lecz należy unormować.

Przypomniał, że po stronie południowej miasta wiele gospodarstw domowych nie jest podłączonych do kanalizacji mimo, że mają taką możliwość. Zapytał, co zostało zrobione w tej sprawie, czy dokonano sprawdzenia szczelności tych szamb. 

Nawiązując do sprawy gospodarki odpadami p. Kuć stwierdził, że dorośli muszą w tym względzie dawać przykład dzieciom i młodzieży, a przykładu takiego nie ma. Wystarczy obejrzeć nasze lasy. Edukacje dzieci i młodzieży w tym temacie prowadzić powinna szkoła , a edukację mieszkańców wsi  sołtysi. Gmina stworzyła odpowiednie warunku w zakresie gospodarki odpadami, należy tylko ich przestrzegać - podkreślił radny p. Kuć.



	Pani Marianna Śledziewska - radna ze wsi Olszewice - Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Gospodarki poinformowała, że na posiedzeniu komisji  omawiany był plan gospodarki odpadami. Wiele spraw zawartych w planie jest już realizowane. Podkreśliła, że założenia ujęte w planie są słuszne. Wyraziła nadzieje, że w najbliższych latach nastąpi likwidacja dzikich wysypisk. Problem ten Komisja Rolnictwa i Gospodarki ujęła w swoim planie pracy na 2005 r.



	Pan Bogusław Michalczyk -  radny ze wsi Garczyn Duży był zdania, że  kary wymierzane przez Sądy za składowanie śmieci w niedozwolonym miejscu powinni być znacznie wyższe.



	Pan Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza podziękował radnym za głosy w dyskusji dot. gospodarki odpadami.

Poinformował, że kierowanie sprawy do sądu za składowanie odpadów w miejscu niedozwolonym jest  sprawą długotrwałą, nieprzyjemną i  nie akceptowaną często nawet przez samych radnych.

Informacyjnie podał, że w ubiegłym tygodniu  odbyły się 3 rozprawy przeciwko mieszkańcom wsi Milew. Podał, że sytuacja przed rozprawą była dla niego dosyć nieprzyjemna. Stosunek oskarżonych mieszkańców był agresywny i niegrzeczny.  Świadkiem tego był radny p. Krzysztof Śledziewski, który nie zajął żadnego stanowiska. Wyrok Sądu był  skazujący w stosunku do dwóch osób. W stosunku do jednej osoby, która podpisała umowę na oddawanie śmieci odstąpiono od wymierzania kary, druga osoba ukarana została grzywną. Natomiast w stosunku do trzeciej osoby  na wniosek Urzędu, po dostarczeniu umowy oraz faktury za oddaną pewna ilość śmieci , postępowanie zostało umorzone. Pan Z-ca Burmistrza ponownie podkreślił, że kierowanie w/w spraw do sądu jest procesem ciężkim, długim, nieprzyjemnym i wymagającym  wsparcia ze strony radnych.

Nawiązując do wypowiedzi radnego p. Kucia dot. gospodarki ściekowej podał, że wg.  przyjętego przez Radę programu gospodarki ściekowej miasto Kałuszyn oraz wsie Olszewice, Patok, Leonów, Ryczołek i Kazimierzów planowane są do podłączenia do oczyszczalni ścieków w Kałuszynie. W pozostałych wsiach przewidywane są szczelne szamba i oczyszczalnie przydomowe.

Pan Z-ca Burmistrza stwierdził, że występuje problem szczelnych szamb. Podał, że Urząd posiada ewidencję istniejących szamb. Podkreślił, że ustalenie  szczelności szamba nie jest sprawa prostą. Aby stan taki ustalić należałoby wybrać zawartość szamba, następnie opróżnione szambo zalać wodą i obserwować  jej stan.  Wykonanie tych prac wymagałoby nakładu środków finansowych. Proces ten musi nastąpić , lecz rozłożony w czasie - stwierdził p. Soszyński. Ponadto poparł wypowiedź radnego p. Kucia, że dorośli powinni dawać przykład prawidłowej gospodarki odpadami. Stwierdził także, że proces  kierowania spraw do Sądu  przeciwko osobom uporczywie uchylających się od  realizowania zasad gospodarki odpadami przyjętymi w naszej gminie musi być kontynuowany, żeby sytuacja w tym zakresie uległa poprawie.



	Pan Bogusław Michalczyk - prosił P. Z-cę Burmistrza o poinformowanie o wysokości kary nałożonej przez Sąd w powyższym wyroku.

	Pan Marian Soszyński - poinformował, że Sąd uznał dwie osoby za winne. W stosunku do jednej z nich odstąpił od wymierzania kary, druga osoba otrzymała grzywnę w wysokości 50 zł, plus 130 zł kosztów. Łącznie poniesie koszty w wysokości 180 zł. W stosunku do trzeciej osoby Urząd wystąpił  o umorzenie postępowania, ponieważ podpisała umowę i oddała pewną ilość śmieci.



	Pan Krzysztof Śledziewski - radny ze wsi Wąsy podał, że odbywa aplikację w prokuraturze. W związku z tym uczestniczył w omawianej rozprawie sądowej. Podał, że nie kwestionuje  wymierzonej kary jednemu z oskarżonych. Poinformował, że to on był inicjatorem  w sprawie wniosku o umorzenie postępowania w stosunku do jednej z oskarżonych osób, ponieważ osoba ta posiada podpisaną umowę i oddawała śmieci. Ponownie podkreślił, że nie kwestionuje wyroku Sądu , a jego zdaniem jeden z oskarżonych otrzymał bardzo słuszną karę.



	Pani Zofia Wołkiewicz - stwierdziła, że wyroków sądowych nie kwestionuje się. Wyjaśniła, że  na etapie sporządzania wniosków do Sądu pracownik przygotowujący wniosek nie sprawdził dokładnie, czy wszystkie osoby na ten czas nie posiadają zawartych umów na oddawanie śmieci i czy oddają śmieci. W związku z tym wystąpiliśmy z wnioskiem do Sądu o umorzenie postępowania.



	Pani Marianna Śledziewska - stwierdziła, że  obecnie mimo istnienia jeszcze dzikich wysypisk sytuacja w zakresie gospodarki odpadami na terenie wsi  jest znacznie lepsza niż była dotychczas. Podkreśliła, że  wymogi Unii Europejskiej w tym zakresie spowodują, że nastąpi poprawa. Podała, że prowadzony w rb. bezpłatny odbiór odpadów segregowanych  jest dużą pomocą ze strony Gminy dla mieszkańców w gospodarce odpadami. 



	Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XX/108/04  w sprawie  uchwalenia Gminnego planu gospodarki odpadami dla gminy Kałuszyn - treść uchwały w załączeniu.



Uchwała przyjęta została jednogłośnie przy obecności 14 radnych.



	Pani Zofia Wołkiewicz - udzielając odpowiedzi radnemu p. Strupiechowskiemu dot. bezrobocia na terenie naszej gminy podała, że  na dzień 30 września br. w powiecie mińskim bezrobocie wynosiło  17,9%. Danych dot. naszej gminy nie posiadamy, ponieważ Urząd Pracy nie prowadzi  statystyki oddzielnie dla każdej gminy. W/g naszych wyliczeń potrzebnych min. Ośrodkowi Pomocy Społecznej bezrobocie na dzień 30 września br. w naszej gminie wynosiło 10,8%. Nie jest to najwyższa stopa bezrobocia w powiecie - podała P. Burmistrz.

Następnie P. Burmistrz poinformowała, że w dniu wczorajszym uczestniczyła w posiedzeniu Komisji Regulacyjnej na temat zwrotu mienia dla Gminy Żydowskiej. Na terenie miasta Kałuszyn jest kilka wniosków o zwrot takiego mienia. Jedna sprawa toczy się już od 2001 roku i dotyczy  zwrotu gruntów po byłej masarni GS. Pani Burmistrz omówiła dotychczasowe ustalenia  w powyższej sprawie. 

Ponadto P. Burmistrz poinformowała, że wraz z upływem ważności planu zagospodarowania przestrzennego Burmistrz utracił uprawnienia do samodzielnego decydowania o sprzedaży lub kupna  terenów. W związku z tym obecnie każda nieruchomość gruntowa przeznaczona do sprzedaży powinna być  określona przez Rade Miejską w formie uchwały. Na dzisiejszych obradach proponujemy przeznaczenie do sprzedaży  dwie działki we wsi Mroczki i trzy działki na terenie m. Kałuszyn. W planie zagospodarowania przestrzennego tereny te mają różne przeznaczenie tj. i pod zabudowę  zagrodową, mieszkaniową, usługową i uprawy rolne. Jeśli Rada Miejska podejmie proponowana uchwałę wówczas burmistrz  będzie mógł prowadzić czynności związane ze sprzedażą wymienionych działek.



	Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XX/109/04 w sprawie  zbycia nieruchomości położonych w miejscowości Kałuszyn i Mroczki - treść uchwały w załączeniu.



Uchwała przyjęta została jednogłośnie przy obecności 14 radnych.



	Pani Teresa Przybułek - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła wyniki kontroli  zleconej komisji uchwałą Rady Miejskiej  sugestii zawartych w piśmie ZNP skierowanym do regionalnej Izby Obrachunkowej.



	Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XX/110/04 w sprawie  wyników kontroli zleconej Komisji Rewizyjnej uchwałą Nr XIX/100/04 Rady Miejskiej w Kałuszynie z dnia 23 października 2004 r. - treść uchwały w załączeniu.



	Pan Władysław Kuć - zwrócił uwagę, że na projekcie uchwały w powyższej sprawie jest nie właściwa data.



	Pani Burmistrz - przyznała, że data jest nie właściwa i poinformowała, że wynika to z pomyłki pracownika.



Uchwała przyjęta została jednogłośnie przy obecności 14 radnych.



	Pani Zofia Wołkiewicz - przypomniała, że Rada Miejska uchwalając budżet gminy na rok bieżący  zabezpieczyła  środki na zatrudnienie Sekretarza  Miejskiego. Przez cały rok nie występowałam z takim wnioskiem, ponieważ uważałam, że osoba zatrudniona na tym stanowisku powinna być wszystkim radnym znana. Na dzisiejszych obradach proponuje Radzie Miejskiej powołanie sekretarza  z terminem objęcia obowiązków od 1 stycznia 2005 r.

Pani Burmistrz podała, że zadania sekretarza określa ustawa. Podkreśliła, że zatrudnienie sekretarza jest bardzo ważne dla sprawnego funkcjonowania Urzędu min. i dlatego, żeby nie było takich pomyłek, którą zauważył radny p. Kuć.

Sekretarzowi oprócz koordynacji wszystkich zagadnień załatwianych w tut. Urzędzie  oraz kontroli wewnętrznej powierzę także prowadzenie spraw merytorycznych.

Ponadto P. Burmistrz poinformowała, że  od 1 stycznia 2005 r. gospodarka zasobami mieszkaniowymi  przekazana zostanie do Zakładu Gospodarki Komunalnej. Wiąże się z tym nie tylko indywidualne załatwianie spraw  lokatorów lokali komunalnych ale także i księgowanie wpłat czynszów oraz  sporządzanie umów. W Urzędzie zmniejszy się także zakres spraw , ponieważ od 1 listopada br. odeszły sprawy dzierżawy i sprzedaży gruntów należących do byłego Państwowego Funduszu Ziemi oraz księgowanie  czynszów dzierżawy tych gruntów. Z tego powodu zmniejszone zostanie w Urzędzie Miejskim zatrudnienie pracowników administracyjno-biurowych.

Następnie P. Burmistrz zaproponowała aby na stanowisko Sekretarza Miejskiego Rada Miejska  powołała  p. Henryka Sęktas - dotychczasową Panią  Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego. 



	Pani Henryka Sęktas - przedstawiła swój życiorys oraz dotychczasowy przebieg pracy zawodowej.



	Pani Burmistrz - w uzupełnieniu swojej wypowiedzi podała, że  kandydat na sekretarza  powinien posiadać wyższe wykształcenie. 



	Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XX/111/04 w sprawie powołania Sekretarza Miejskiego - treść uchwały w załączeniu.



Uchwała przyjęta została jednogłośnie przy obecności 14 radnych.



	Pani Zofia Wołkiewicz - podziękowała Radzie Miejskiej  za jednogłośne przyjęcie  kandydatury p. Sęktas  na stanowisko Sekretarza Miejskiego.

Stwierdziła ponadto, że od czasu powołania sekretarza obsługa interesantów powinna ulec dalszej poprawie, a  koszty administracji nie wzrosną.



	Pani Henryka Sęktas - podziękowała za jednomyślne poparcie 

jej kandydatury na stanowisko sekretarza. Zapewniła, że dołoży starań aby praca jej przyczyniała się dalszego sprawnego funkcjonowania Urzędu.

Podziękowała P. Burmistrz za zgłoszenie jej kandydatury Radzie Miejskiej. Podała, że jest to dla niej  szczególnym wyróżnieniem. 



Radni nagrodzili brawami wybór sekretarza i złożyli gratulacje p. Henryce Sęktas.



Ad.pkt 8.

	Protokół Nr XIX z poprzednich obrad Rady Miejskiej wyłożony został do wglądu.

Radni nie wnieśli uwag do protokółu i jednogłośnie przyjęli protokół przy obecności 14 radnych.



Ad.pkt 9.

	Pan Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza w zastępstwie p. Winnika - dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej udzielił odpowiedzi radnemu p. Kuciowi.

Pan Z-ca Burmistrza podał, że  uchwała z dnia 8 czerwca br. zgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę zróżnicowała stawki m3 wody. Dla gospodarstw domowych i odbiorców przemysłowych  oraz usług. Od początku opłat za wodę było przyjęte, że OSP opłacała za wodę w cenie jak dla odbiorców przemysłowych i usług. Uchwała nie zawiera innego podziału. W takiej sytuacji trudno zaliczyć OSP tak jak gospodarstwo domowe. Czy zaliczenie do odbiorców przemysłowych jest całkowicie słuszne, też mam wątpliwości - stwierdził P. Z-ca Burmistrza. W związku z tym Dyrektor ZGK podjął decyzję, że od 1 stycznia 2005 r. wszystkie OSP obciążane będą za pobór wody do celów socjalnych tak jak gospodarstwa domowe.

Pisma w tej sprawie zostały już wysłane.

Ponadto. Soszyński podał, że powyższy problem wyjaśniony zostanie dogłębnie. Poinformował także, że za pobór wody opłaca OSP w Sinołęce i Zimnowodzie.



	Pani Zofia Wołkiewicz - w uzupełnieniu wypowiedzi P. Z-cy podała, że podział podmiotów dla których ustala się taryfy opłat  za m3 wody bierze się z przepisów prawnych i innego podziału nie można wprowadzać. Sprawę ceny m3 wody płaconej przez OSP należy pozostawić do negocjacji pomiędzy ZGK i OSP. Jeśli woda pobierana jest do działalności komercyjnej, wówczas cena powinna być inna jak do celów socjalnych. OSP za wodę do akcji nie opłaca. Koszt ten pokrywany jest z budżetu gminy. Ponadto P. Burmistrz zobowiązała dyrektora ZGK do każdorazowego ustalania z Naczelnikiem OSP, do jakich celów woda została zużyta.



	Pan Władysław Kuć -stwierdził, że uzyskana odpowiedź nie jest dla niego satysfakcjonująca. Jego zdaniem w uchwale powinna być wyodrębniona cena m3 wody dla OSP, ponieważ w obecnym podziale  nie jest jasne do której grupy zakwalifikować OSP.

Stwierdził także, że  odpowiedź w sprawie ceny m3 wody do celów socjalnych dla OSP jest prosta , ponieważ OSP jest stowarzyszeniem wyższej użyteczności. Nie prowadzi działalności przemysłowej i  nie jest także zakładem pracy. Radny p. Kuć był za tym, żeby OSP płaciła za wodę , lecz po cenie tak jak gospodarstwa domowe.

Proponował, aby ZGK skorygował dotychczasowe faktury dla OSP. Poinformował także, że  w czasie kiedy w OSP uszkodzony był wodomierz , ZGK obciążał OSP za pobór wody w ilości 20m3 miesięcznie.

Następnie zapytał P. Burmistrz , czy istnieje możliwość wprowadzenia zapisu ustalającego cenę m3 wody dla OSP.



	Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że w/g jej wiedzy na dzień podejmowania uchwały ustalającej taryfy opłat za m3 wody, stawki mogły być ustalone  tylko dla gospodarstw domowych i odbiorców przemysłowych - zakładów pracy. Na dzień dzisiejszy nie znam i nie wiem, czy ustawa dopuszcza wprowadzenie zwolnień, czy inny podział - stwierdziła p. Burmistrz.

Ponadto P. Burmistrz wyraziła zdziwienie, że OSP przyjęła fakturę i dotychczas nie kwestionowała wysokości ceny wody.

Stwierdziła, że jest za  tym, żeby OSP opłacała za pobór wody w minimalnej wysokości, ponieważ w zdecydowanej części  OSP finansowana jest z budżetu gminy.

Pani Burmistrz zapytała radnego p. Kucia, jakie wnioski ma do uchwały ustalającej taryfy wody.



	Pan Władysław Kuć - podał, że OSP opłaca za pobór wody i odprowadzanie ścieków do kanalizacji miejskiej  łącznie 6,20 za m3. Stwierdził, że na tak wysokie opłaty OSP nie stać finansowo.



	Pan Dariusz Winnik -  Dyrektor ZGK podał, że za ścieki opłaca tylko OSP w Kałuszynie.

W sprawie uszkodzonego wodomierzaP. Dyrektor ZGK wyjaśnił, że OSP we własnym zakresie zainstalowała wodomierz. W momencie kiedy wodomierz uległ awarii Prezes OSP twierdził, że uszkodzenie  OSP usunie we własnym zakresie, ponieważ wodomierz jest jeszcze na gwarancji. Dyrektor ZGK podał, iż informował Prezesa OSP, żeby w przypadku problemów z naprawą wodomierza zgłosił się do ZGK. Do dnia dzisiejszego zgłoszenia takiego nie było.  Pan Winnik zapewnił, że zajmie się  sprawą naprawy wodomierza w OSP.



	Pani Ewa Standziak - pracownik ZGK wyjaśniła, że w przypadku awarii wodomierza do naliczania ilości pobranej wody ZGK przyjmuje średnią z ostatnich 3 okresów rozliczeniowych.



	Pan Waldemar Mroczek - zapytał, ilu na dzień dzisiejszy jest policjantów w Posterunku Policji w Kałuszynie.

Podał, że na targowicy są osoby proponujące sprzedaż alkoholu i papierosów.

Stwierdził, że w ostatnim czasie na terenie naszej gminy zdarza się dużo napadów rabunkowych . Jego zdaniem zaangażowanie w pracy Kierownika Posterunku Policji jest coraz słabsze.



	Pan  Krzysztof Śledziewski - przypomniał, że na poprzednich obradach , w których uczestniczył Pan  Wicestarosta Miński padł wniosek, o wspólne ze Starostwem wyremontowanie drogi powiatowej Kluki-Szembory.

Zapytał, czy podjęto jakieś działania w tej sprawie.



	Pan Sławomir Strupiechowski - zapytał, dlaczego nie świeci się oświetlenie uliczne w ul. 1-go Maja na odcinku osiedla „ za cmentarzem” oraz lampy przy pomniku żołnierskim na cmentarzu.

Nawiązując do złożonego wniosku, o nadanie honorowego obywatelstwa Ks. Proboszczowi podał, że chciałby aby w miesiącu styczniu każda komisja rozpatrzyła wniosek i na następnych obradach Rady Miejskiej podjęta była uchwała w tej sprawie.



	Pani Władysława Mirosz - radna z m. Kałuszyn zapytała, czy na kanalizację północnej strony miasta otrzymamy środki spoza budżetu, czy jest już jakieś pismo potwierdzające przydział środków.



	Pani Zofia Wołkiewicz - ustosunkowując się do głosów w dyskusji podała, iż uważa , że sprawa ceny wody dla OSP w szczegółach ustalana będzie pomiędzy OSP i ZGK. Do ewentualnej nowelizacji uchwały w sprawie taryf wody wrócimy, jeśli przepisy prawne pozwolą na wprowadzenie proponowanych zmian.

Odpowiadając radnemu p. Mroczkowi P. Burmistrz podała, że na dzień dziesiejszy w Posterunku Policji w Kałuszynie jest pełny skład tj. 5 policjantów. Dlaczego w dniu dzisiejszym na targowisku nie było policjantów, tego nie wiem - podała P. Burmistrz. Kierownik Posterunku Policji w Kałuszynie  informował, że w dni targowe zawsze policja pełni patrole przy wjeździe i wyjeździe na targowisko. Pani Burmistrz podziękowała radnemu p. Mroczkowi za zgłoszenie tej informacji i zapewniła, że przekaże ją  Kierownikowi Posterunku Policji. Podała także, wszelkie uwagi dotyczące funkcjonowania targowiska  można zgłaszać  do Kierownika Targowisk. Kierownikiem jest pracownik Urzędu p. Teresa Deretkiewicz i zawsze jest obecna na targowicy w dni targowe.

Udzielając odpowiedzi radnemu p. Śledziewskiemu P. Burmistrz  przypomniała, że na poprzednich obradach Rady Miejskiej radny p. Śledziewski  wnioskował by rozpoznać ewentualną partycypację gminy w budowie drogi powiatowej Kluki - Trzebucza.

Na obradach P. Starosta informował, o planach inwestycyjnych  starostwa na rok 2005. Informował wówczas , że  na rok 2005 planowany jest remont w/w drogi na odcinku przez wieś Mroczki. Pani Burmistrz przypomniała , że P.Starosta  na obradach  stwierdził , że  znaczenie  drogi Trzebucza-Kluki dla starostwa jest znikome. Podała także, że czynione są starania o wykonanie przez� starostwo przebudowy drogi Trzebucza - Kluki na odcinku Kluki-Szembory. Na poprzednich obradach informowałam radnego p. Śledziewskiego, że omawiając projekt budżetu gminy na 2005 r.  radni będą mogli wypowiedzieć się w tej sprawie.  Pani Burmistrz podała, że w opracowanym projekcie budżetu na 2005 r. nie ma ujętej żadnej kwoty na dofinansowanie do remontu dróg powiatowych. 

Odpowiadając radnemu p. Strupiechowskiemu P. Burmistrz podała, że w minioną niedzielę otrzymała  informację, że oświetlenie na ul. Chopina i ul. Trzcianka nie świeci się. Awarię zgłosiła i ok. godz. 18,oo oświetlenie  było już sprawne. W sprawie braku oświetlenia w ul. 1-go Maja nie miałam interwencji- wyjaśniła P. Burmistrz. Poinformowała także, że  konserwacją oświetlenia ulicznego na terenie naszej gminy zajmuje się p. Brodzik  tel. 75-76-510 i występujące awarie  można zgłaszać bezpośrednio do w/w. Stwierdziła ponadto, że poraz pierwszy słyszy, że  lampy przy pomniku na cmentarzu nie świecą się. Zapewniła, że   zgłoszone awarie oświetlenia ulicznego zostaną usunięte.

Odpowiadając na pytanie w sprawie środków na kanalizację dalszej części północnej strony miasta Kałuszyn P. Burmistrz poinformowała, że w projekcie budżetu na rok 2005 przewidziana   została budowa kanalizacji w północnej  części miasta Kałuszyna. Przypomniała również, że w osiedlu „za  cmentarzem” wraz z kanalizacją  sanitarną konieczna jest budowa kanalizacji burzowej, lecz na tę inwestycję w projekcie budżetu na 2005 r. nie ma zabezpieczonych środków. O środki na kanalizację sanitarną został złożony wniosek do funduszy strukturalnych w wysokości 75% wartości kosztorysowej. Natomiast dotacja udzielana jest w wysokości 75% wartości przetargowej. Wartość kosztorysowa budowy kanalizacji w północnej części miasta wynosi 3.200 tys. zł. Potwierdzenia na piśmie jeszcze nie posiadamy, lecz wniosek naszej gminy oceniony został wysoko. Nie oznacza to jednak, że napewno dofinansowanie otrzymamy. W/g posiadanych informacji  wniosek ma realne szanse na pozytywne załatwienie. Następnie P. Burmistrz przedstawiła kolejne 

etapy rozpatrywania wniosków o przyznanie środków. Poinformowała, że o przyznaniu środków decyduje Zarząd Województwa Mazowieckiego. Decyzja w powyższej sprawie znana będzie w miesiącu styczeń - luty. Jeśli otrzymalibyśmy środki, wówczas byłaby możliwość wykonania w roku 2005 kanalizacji w brakujących ulicach miasta Kałuszyn.

Pani Burmistrz poinformowała także, że na dzień dzisiejszy nie jest wiadome, kiedy będzie druga tura przyjmowania wniosków o środki z funduszy strukturalnych. Dokumentacyjnie jesteśmy  przygotowani do wystąpienia z wnioskiem na budowę ul. Podleśnej. Czy będzie możliwość pozyskania środków na tak małe zadanie, obecnie nie wiadomo.

Ponadto P. Burmistrz podała, że sytuacja finansowa gminy jest dobra. Zaciągnięta pożyczka w wys. 406 tys. na budowę wodociągu Groszki - Piotrowina  oprocentowana jest 3% w skali roku. Kwota ta stanowi zaledwie 4% wydatków budżetu gminy. W związku z tym przy uchwalaniu budżetu gminy na rok 2005 nie powinno być kłopotów. Zadań do realizacji w  w 2005 r. jest jednak wiele. Wodociąg we wsi Wity, wodociąg w pozostałej części ul. Mostowej, ulice w mieście itd.



	Pan Władysław Kuć - nawiązując do wniosku radnego p. Strupiechowskiego dotyczącego nadania honorowego obywatela miasta Kałuszyn Ks. Proboszczowi podał, że powyższy wniosek podpisany został przez 6 radnych.

Stwierdził, że nie należy lekceważyć tego wniosku, a dotychczasowe postępowanie na to wskazuje. Jeśli wniosek został złożony i podpisany przez radnych, to nie należało czekać, tylko nadać wnioskowi bieg.

Podał także, że w radzie jest 15 radnych i nie widzi osoby, która by starała się przeciwdziałać słusznym wnioskom. Podkreślił, że wszyscy radni chcą działać dla dobra naszej gminy.

Stwierdził jednak, że radni nie mogą pozwolić na to, żeby składane wnioski były lekceważone. Każdy zgłoszony wniosek powinien być rozpatrzony. W związku z tym wniosek radnego p. Strupiechowskiego  należy rozpatrzyć i zakończyć sprawę. Ponownie podał, że  wniosków radnych nie należy lekceważyć, a Pan Przewodniczący Rady w/w wniosek zlekceważył.



	Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady nie zgodził się z wypowiedzią radnego p. Kucia.  Podał, że w sprawie powyższego wniosku opiera się na dotychczas stosowanych zasadach w sprawie nadawania tytułu honorowego obywatelstwa.

Następnie zwrócił się do radnych, o przedstawienie swojego zdania na temat wniosku o nadania honorowego obywatelstwa. Czy należy postępować  w tej sprawie tak jak proponuje p. Strupiechowski tj. na pierwszej lepszej sesji nadać tytuł honorowego obywatela  Ks. Proboszczowi, czy procedurę tą przeprowadzić na  dotychczas stosowanych zasadach.



	Pan Sławomir Strupiechowski -  był zdania, aby w rb. rozpatrzyć  jego wniosek. Podał, że obecna sesja jest ostatnia w rb. Przed świętami będzie tylko spotkanie opłatkowe. W związku z tym na dzisiejszych obradach Rada mogłaby przegłosować wniosek.



	Pan Janusz Pełka -  wyjaśnił, że w porządku dzisiejszych obrad nie ma punktu podjęcia proponowanej uchwały. Nie ma także wniosku podpisanego przez conajmniej 4 radnych występujących z inicjatywą uchwałodawczą. Projektu uchwały nie opiniowały  Komisje Rady.



	Pan Sławomir Strupiechowski - przypomniał, że na ostatnich obradach ustalono, że wniosek rozpatrywany będzie na posiedzeniach komisji w miesiącu grudniu, lecz rozpatrywany nie był. My jesteśmy radnymi i my powinniśmy decydować w takich sprawach - stwierdził p. Strupiechowski.



	Pan Janusz Pełka - prosił radnych, o wypowiedzi, czy należy stosować dotychczasowe zasady przy nadawaniu honorowego obywatelstwa, czy postępować tak jak proponuje radny p. Strupiechowski.



	Pan Sławomir Strupiechowski - proponował przegłosowanie na dzisiejszych obradach uchwały w sprawie nadania honorowego obywatelstwa Ks. Proboszczowi.



	Pan Janusz Pełka - ponownie wyjaśnił, że na dzisiejszych obradach nie ma możliwości przegłosowania uchwały.

Dzisiaj można przegłosować skierowanie wniosku na posiedzenia komisji w miesiącu styczniu 2005 r.



	Pani Teresa Przybułek - podała, że radny p. Kuć słusznie zauważył, że nie należy lekceważyć  wniosków radnych. Zapytała także, czy nadanie honorowego obywatelstwa ma polegać na podpisaniu papierka i wysłaniu listem. Uważam - stwierdziła p. Przybułek, że radnemu p. Strupiechowskiemu , składając wniosek, nie zależało tylko na papierku, lecz na uroczystości związanej z nadaniem honorowego obywatelstwa. Jeśli mamy szacunek dla Ks. Proboszcza i uważamy, że zasługuje na nadanie tytułu honorowego obywatela miasta Kałuszyn, to należy tytuł nadać uroczyście i godnie.



	Pan Bogusław Michalczyk - radny ze wsi Garczyn Duży podał, że jemu trudno wypowiadać się w w/w  temacie. Stwierdził jednak, że  jego zdaniem nadanie honorowego obywatelstwa dla Ks. Proboszcza większością 2-3 głosów nie będzie dla Księdza zaszczytem. W obecnej sytuacji lepiej byłoby, żeby Ks. Proboszcz zrezygnował z tego zaszczytu i nie wprowadzał nieporozumienia w radzie.



	Pan Władysław Kuć - podał, że nie jest przeciwny uroczystemu nadaniu tytułu honorowego obywatelstwa Ks. Proboszczowi. Chodzi jednak o to,  żeby sprawę rozpatrzenia wniosku rozpocząć. Wniosek leży już 2 miesiące i nie jest rozpatrywany. Nie może być tak, że wniosek leży i trzeba się wiele razy upominać, o jego rozpatrzenie - stwierdził radny p. Kuć. Podał także, że jemu nie chodzi o wysłanie Ks. Proboszczowi  podjętej uchwały - papierka. Chodzi jemu o to, aby radni wypowiedzieli się czy Ks. Proboszcz zasługuje na przyznanie tytułu honorowego obywatela miasta Kałuszyn, czy nie zasługuje. Wiadomym jest, że  będą przeciwnicy i zwolennicy wniosku. Podał, że wokół wniosku wytworzyła się taka atmosfera, żeby wniosek „zdusić”, a wniosku nie należy „zdusić” tylko nadać bieg rozpatrzenia.  Stwierdził także, że jemu jest obojętne, czy nadanie tytułu honorowego obywatelstwa odbędzie się za miesiąc, czy dwa miesiące. Chodzi jemu o to, żeby wniosek został rozpatrzony.



	Pan Janusz Pełka -  zwrócił się, o przegłosowanie wniosku radnego p. Strupiechowskiego w sprawie skierowania na posiedzenia komisji w miesiącu styczniu wniosku o nadanie tytułu honorowego obywatela miasta Kałuszyn Ks. Proboszczowi.

Ponadto zapytał p. Strupiechowskiego o formę nadania w/w tytułu, w przypadku pozytywnego zaopiniowania wniosku  przez komisję.



	Pani Anna Wąsak - sołtys wsi Marianka zapytała, za co Ks. Proboszcz ma otrzymać tytuł honorowego obywatela miasta Kałuszyn.

Podała, że jej wieś nie należy do parafii Kałuszyn i ona nie wie, co takiego Ks. Proboszcz zrobił dla swojej parafii.

Jej zdaniem Ks. Proboszcz w Kałuszynie robi to, co każdy inny ksiądz. Za pogrzeby, za śluby i inne posługi pobiera opłatę. Za darmo nic nie daje. Za chorągiew do pogrzebu, czy otwarcie bramy na cmentarz trzeba zapłacić.  Ksiądz Proboszcz wypełnia swoje obowiązki tak jak każdy inny ksiądz - stwierdziła P. Sołtys.



	Pan Sławomir Strupiechowski - zapytał, czy p. Sołtys była świadkiem pobierania opłat za chorągiew, czy otwarcie bramy.



	Pani Anna Wąsak - wyjaśniła, że powyższe informacje posiada od mieszkańców.



	Pan Sławomir Strupiechowski - stwierdził, że nie należy opierać się na tym, co mówią ludzie, bo ludzie mówią wiele nieprawdziwych rzeczy.

Następnie podał, że Ks. Proboszcz organizuje paczki dla biednych. Zapytał także, czy gmina coś straci na tym, że nada Ks. Proboszczowi tytuł honorowego obywatela miasta Kałuszyn.

Stwierdził, że ludzi zasłużonych należy magradzać nie tylko  finansowo.

Poinformował, że od 25 lat jest organistą i z jego obserwacji wynika, że najbardziej narzekają i najwięcej wypowiadają się ci mieszkańcy, którzy najmniej dają. Podkreślił, że Ksiądz nikomu z kieszeni nie wyciąga.

Stwierdził także, że jeśli mieszkańcy występują do niego , jako radnego, o to, żeby Rada nadała Ks. Proboszczowi tytuł honorowego obywatela , to on nie może wniosku nie zgłosić.

Zwracając się do p. Wąsak podał, że w swojej parafii p. Wąsak może robić co uważa, a w powyższej sprawie decyduje Rada.



	Pani Ewa Standziak - podała, że p. Wąsak jest mieszkanką naszej gminy i sołtysem wsi i  ma prawo zabierać głos na sesji w każdej sprawie.



	Pan Sławomir Strupiechowski - stwierdził, że jeśli ktoś mówi, że Ks. Proboszcz pobiera opłatę za chorągiew, czy otwarcie bramy, to zdarzenie takie powinien udokumentować.



	Pani Ewa Standziak - prosiła p. Strupiechowskiego, o szczerą odpowiedź, czy nie są pobierane  opłaty za otwarcie bramy na cmentarza np. kiedy chce się postawić pomnik na mogile.



	Pan Sławomir Strupiechowski  stwierdził, że temat ten nie jest odpowiednim tematem na obradach Rady. Proponował, aby p. Standziak z w/w pytaniem zwróciła się do Ks. Proboszcza.



	Pani Sabina Broniarek - sołtys wsi Przytoka stwierdziła, że dyskusja radnych stała się nieprzyjemna i proponowała przegłosowanie omawianego problemu.



	Pan Janusz Pełka - odczytał wniosek wraz z uzasadnieniem sprawie nadania honorowego obywatela miasta Kałuszyn Ks. Proboszczowi. Poinformował, że wniosek podpisało 6 radnych.

Następnie P. Przewodniczący  zwrócił się , o przegłosowanie wniosku w sprawie skierowania na posiedzenia komisji w miesiącu styczniu 2005 w/w wniosku.



Wniosek został przyjęty jednogłośnie przy obecności 14 radnych. 



	Pani Teresa Przybułek - zapytała, czy organizowany będzie sylwester na Pl. Kilińskiego.

	Pan Marian Pełka - dyrektor Domu Kultury podał, że w noc sylwestrową przewidywany jest pokaz sztucznych ogni na Pl. Kilińskiego. Część muzyczna będzie w podobnej formie jak było w latach ubiegłych. Szczegółów tej imprezy dzisiaj jeszcze nie znam - podał P. Dyrektor.



	Pan Sławomir Stosio - redaktor tygodnika „Dzwon” poinformował, że Starostwo Powiatowe zbiera kandydatów do nagrody „Laura” w różnych dyscyplinach działalności społecznej i sportowej. Proponował zgłoszenie do tej nagrody p. Grzegorza Polkowskiego - Wicemistrza Paraolimpiady w Atenach 2004 r.



	Pani Zofia Wołkiewicz - wyjaśniła zasady zgłaszania kandydatów do nagrody „Laura”. Podała, że jest to już III edycja. termin zgłaszania wniosków upływa  z końcem roku.

Poinformowała, że w roku ubiegłym nagrodę „Laury” w kategorii działalność społeczna otrzymał p. Eugeniusz Kulesza - mieszkaniec naszego miasta. W roku bieżącym także będziemy występować z wnioskami.

Podziękowała p. Redaktorowi za zgłoszona  propozycję. Zapewniła, że wniosek p. Grzegorza Polkowskiego zostanie złożony.



	Pan Janusz Pełka - odczytał pismo Wojewody Mazowieckiego dot. wyjaśnienia wątpliwości łączenia funkcji radnego i ławnika oraz pismo Pełnomocnika Rządu do Spraw Budowy Dróg Krajowych i Autostrad  w odpowiedzi na interpelacje Senatora p. Krzysztofa Borkowskiego w sprawie budowy obwodnicy Kałuszyna.



	Pani Marianna Śledziewska -przypomniała, że w/g informacji podanej przez P. Burmistrz na dzisiejszych obradach  w Kałuszynie planowane są tylko jedne światła pulsujące  w okolicy remizy OSP. Natomiast nasza propozycja była taka , żeby światła pulsujące były również przy dworcu PKS - stwierdziła radna p. Śledziewska.



	Pani Zofia Wołkiewicz - wyjaśniła, że drogowcy przygotowujący propozycję  organizacji ruchu są zdania, że przy poziomym rozrysowaniu zasad ruchu w ul. Warszawskiej nie ma potrzeby drugich pulsujących świateł.

Ponadto P. Burmistrz wyjaśniła, że decyzja w sprawie organizacji ruchu w ul. Warszawskiej jeszcze nie zapadła. Radni będą jeszcze zapoznawać się z projektem.

Następnie P. Burmistrz zaprosiła wszystkich obecnych na spotkanie opłatkowe w dniu 21 grudnia o godz. 13,00 w Domu Kultury. Poinformowała również, że wszyscy zaproszeni otrzymają zaproszenia na piśmie.

Poinformowała także, że w niedzielę 19 grudnia br. już poraz czwarty odbędzie się  w świetlicy szkolnej spotkanie opłatkowe dla najuboższych i samotnych.

Prosiła sołtysów, o poinformowanie takich osób w swoich miejscowościach i zachęcenie ich  do wzięcia udziału. Zapewniła, że w przypadku problemów z powrotem do domu, będzie możliwość odwiezienia służbowym samochodem . Koszty spotkania wigilijnego pokrywają sponsorzy. Termin spotkania opłatkowego w dniu 21 grudnia br. o godz. 13,00 uzgodniony został z Ks. Proboszczem - podała P. Burmistrz.



Ad.pkt 10.

	Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie o godz.15,30 zamknął XX obrady Rady miejskiej.



Na tym o godz.  15,oo obrady zakończono.







Protokółowała:

D.Rosołowska  
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