Protokół Nr XIX/2004

z obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie, odbytych w dniu 23 października 2004 r. w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Kałuszynie.



Obrady rozpoczęto o godz. 10,15.

Obecni w/g załączonej listy - tj. 13 radnych na ogólny stan Rady 15 osób.

Nieobecna radna p. Elzbieta Stryczyńska i radny p. Waldemar Mroczek.

W obradach uczestniczyli także: p. Zofia Wołkiewicz - Burmistrz, p. Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza, p. Maria Bugno - Z-ca Skarbnika i p. Krzysztof Michalak - Wicestarosta Miński oraz p. Grzegorz Polkowski Zdobywca Srebrnego Medalu w pływaniu na 50 mb stylem dowolnym na paraolimpiadzie w Atenach w 2004 roku oraz p. Wojciech i Barbara Polkowscy - rodzice Grzegorza.

Ponadto w obradach udział wzięli: p. Anna Andrzejkiewicz - Kierownik Bibiloteki Publicznej, p. Lidia Wierzbicka - Dyrektor Przedszkola, p. Marek Pachnik  - Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie, p. Marian Pełka - Dyrektor Domu Kultury w Kałuszynie oraz sołtysi wsi Chrościce, Falbogi, Kluki, Marianka, Olszewice, Przytoka, Wąsy, Wity i Zimnowoda.

Obradom przewodniczył p. Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie.



Ad.pkt 1.

	Pan Janusz Pełka - powitał zaproszonych gości oraz radnych przybyłych na obrady, dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.



Ad.pkt 2.

	Pan Przewodniczący Rady - zaproponował wprowadzenie do porządku obrad jako pkt 3 - podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania wyróżnień i nagród pieniężnych z budżetu gminy zawodnikom osiągającym wysokie wyniki sportowe. Następne punkty porządku obrad przesłanego radnym otrzymałyby numeracje kolejną.

Pan Przewodniczący podał, że projekt w/w  uchwały omawiany był na posiedzeniach wszystkich komisji.



Radni jednogłośnie przyjęli proponowana zmianę do porządku obrad, przy obecności 13 radnych.



	Pan Sławomir Strupiechowski - radny z miasta Kałuszyna - Przewodniczący Komisji  Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  podał, że złożył wniosek  do Przewodniczącego Rady Miejskiej w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Kałuszyn Proboszczowi księdzu kanonikowi Władysławowi Szymańskiemu i zapytał, czy wniosek ten rozpatrzony będzie na dzisiejszych obradach.



	Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił dotychczas stosowane zasady przy nadawaniu tytułu honorowego obywatelstwa miasta  Kałuszyn.

Następnie zaproponował skierowanie wniosku radnego p. Sławomira Strupiechowskiego do rozpatrzenia na posiedzeniach komisji.



	Pan Sławomir Strupiechowski - podał, że z tego co jest jemu wiadome tytuł  nadający Honorowe Obywatelstwo Miasta Kałuszyna Ojcu Świętemu Janowi Pawłowi II rozpatrywany był tylko przez Radę Miejską  bez omawiania na posiedzeniach komisji.



	Pan Janusz Pełka - zaznaczył, że postać Jana Pawła II - Papieża  jest postacią wyjątkową.



	Pan Sławomir Strupiechowski - wyjaśnił, że  chodzi jemu tylko , o  stosowane zasady przy nadawaniu honorowego obywatelstwa.

Stwierdził, że wniosek wpłynął i po analizie na posiedzeniach  komisji,  na następnych obradach powinien być rozpatrzony.



	Pan Przewodniczący Rady - odczytał proponowany porządek obrad z uwzględnieniem przyjętej poprawki :

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania

    wyróżnień i nagród pieniężnych z budżetu gminy zawodnikom osiągającym 

    wysokie wyniki sportowe.

4. Interpelacje.

5. Informacja o działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym z 

   uwzględnieniem realizacji uchwał Rady Miejskiej.

6. Stan dróg na terenie gminy Kałuszyn.

7. Podjęcie uchwał w sprawach:

zmian w budżecie gminy na 2004 r.

zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Kałuszynie przeprowadzenia kontroli.

8. Przyjęcie protokółu Nr XVIII/2004 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.

9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie obrad.

Odczytany porządek obrad przyjęty został jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.

Ad.pkt 3.

	Pan Janusz Pełka - przypomniał, że na posiedzeniach wszystkich komisji Rady Miejskiej P. Burmistrz przedstawiała projekt uchwały, której podjęcie wprowadzone zostało do dzisiejszego porządku obrad.

Następnie P. Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XIX/98/2004 w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania wyróżnień i nagród pieniężnych z budżetu gminy zawodnikom osiągającym wysokie wyniki sportowe - treść uchwały w załączeniu.



Uchwała  została podjęta  jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.



Następnie przedstawił p. Grzegorza Polkowskiego oraz jego rodziców Barbarę i Wojciecha Polkowskich.



Radni oklaskami powitali w/w. 



	Pani Zofia Wołkiewicz - Burmistrz  podziękowała za podjęcie powyższej uchwały.

Pani Burmistrz podała, że dotychczas nie było w naszej gminie  wybitnych sportowców. Z tego powodu Rada nie podejmowała uchwały umożliwiającej przyznanie nagrody lub wyróżnienia za osiągnięcia sportowe. Obecnie podjęta na dzisiejszych obradach uchwała daje taką możliwość. Na podstawie powyższej uchwały  można p. Grzegorzwi Polkowskiemu Wicemistrzowi paraolimpiady 2004 r. w pływaniu stylem dowolnym na 50 m  przydzielić nagrodę pieniężną.

W/g przyjętych zasad  nagrody ustalane są w wysokości przeciętnego wynagrodzenia  w gospodarce uspołecznionej obowiązującego w roku poprzedzającym przyznanie nagrody.

P. Burmistrz przedstawiła  w skrócie  życiorys p. Grzegorz Polkowskiego. Podała, że w/w od urodzenia jest mieszkańcem naszego miasta. Od kl I do  klasy IV uczęszczał do Szkoły Podstawowej w Kałuszynie. Następnie przebywał w Laskach i tam kontynuował naukę.

Pani Burmistrz podkreśliła, że p. Grzegorz Polkowski jest dowodem na to, że można realizować swoje marzenia i osiągać sukcesy bez względu na stopień trudności. Podała, że sport uszlachetnia, rozwija i daje zdrowie.

Wyraziła zadowolenie, że możemy gościć p. Grzegorz Polkowskiego i jego rodziców na obradach Rady Miejskiej.

Pogratulowała rodzicom za to, że dzięki ich pomocy Grzegorz mógł znaleźć swoje miejsce.

Następnie  odczytała treść listu gratulacyjnego i wraz z P. Przewodniczący Rady Miejskiej i Z-cą Burmistrza wręczyła p. Grzegorzowi Polkowskiemu  nagrodę pieniężną oraz kwiaty.

Poinformowała także, że od 1 października br. p. Grzegorz Polkowski jest studentem historii na Uniwersytecie Warszawskim. Życzyła p. Grzegorzowi  pomyślności w nauce oraz zdobycia   tytułu mistrza świata w pływaniu.



Obecni na obradach nagrodzili p. Grzegorza Polkowskiego brawami.



	Pan Dariusz Przybyłko - radny z miasta Kałuszyna - Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów  pogratulował p.Grzegorzowi Polkowskiemu zdobycia Srebrnego Medalu na paraolimpiadzie. Podziękował także za to, że  swoją postawą dał impuls  wszystkim uprawiającym sport w naszej gminie  i udowodnił, że z tak  małego miasteczka , dzięki ciężkiej pracy można wybić się poza przeciętność.



	Pan Grzegorz Polkowski - serdecznie podziękował za zaproszenie na dzisiejsze obrady. Stwierdził, że jest to dla niego wielki zaszczyt. Podziękował za  wszystko i wyraził nadzieje, że sport w naszej gminie będzie się rozwijał. 



Obecni na obradach ponownie brawami nagrodzili p. Grzegorza Polkowskiego.



Ad.pkt 4.

	Interpelacji nie zgłoszono.



Ad.pkt 5.

	Pani Zofia Wołkiewicz - Burmistrz przedstawiła informacje z działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym oraz realizacji uchwał Rady - treść informacji w załączeniu.



	Pan Władysław Kuć - radny z  miasta Kałuszyn zapytał, czy jest pewność, że pozostałą kwotę w wys. 30 tys. zł za samochód strażacki przejęty w roku ubiegłym ze Straży w Mińsku Maz. nie będziemy przekazywać.

Zapytał także, kto będzie ponosił koszt modernizacji kotłowni, która dostarcza ciepło min. do bloków Spółdzielni Mieszkaniowej.



	Pani Zofia Wołkiewicz - udzielając odpowiedzi w sprawie przekazania kwoty 30 tys. zł. za samochód strażacki podała, że  nie podawałaby informacji Radzie Miejskiej, gdyby  stanowisko  P. Starosty Mińskiego nie było jednoznaczne lub ostatecznie nie załatwione. W sprawie tej zmienione zostało porozumienie ze Starostą Mińskim . W porozumieniu była kwota 50 tys. zł.  do zapłaty za samochód . W roku ubiegłym wpłaciliśmy 20 tys. zl. Na rok bieżący zabezpieczona była w budżecie kwota 30 tys. zł. Zmiana porozumienia polegała na wycofaniu kwoty 30 tys. zł do zapłaty.



	Pan Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza udzielając odpowiedzi w sprawie kosztów modernizacji kotłowni c.o. przy ul. Zamojskiej 8 podał, że zasada jest taka, że koszty modernizacji ponosi właściciel. Koszty są uzależnione  od środków pozyskanych na ten cel.  Podkreślił, że zlikwidowana kotłownia przy Ośrodku Zdrowia wpłynęła na poprawę  stanu środowiska w naszym mieście.

Stwierdził, że modernizacja kotłowni przy ul. Zamojskiej jest potrzebna  z trzech powodów tj. stanu technicznego w/w kotłowni, zanieczyszczania środowiska i kosztów eksploatacji kotłowni. Opracowując projekt modernizacji  będzie problem z wyborem  systemu ogrzewania z powodu  często zmieniających się cen paliwa / gazu, oleju opałowego /. Obecnie wydaje się najtańszym paliwo odnawialne. Stwierdził, że koncepcja modernizacji musi być opracowana z uwzględnieniem  min. kosztów eksploatacji. Istnieje możliwość pozyskania środków ze źródeł pozabudżetowych na to zadanie. Głównym inwestorem będzie jednak gmina.  Odzyskanie kosztów od Spółdzielni Mieszkaniowej może nastąpić  przy sprzedaży ciepła - wyjaśnił P. Z-ca Burmistrza.



Na obrady przybył p. Krzysztof Michalik - Wicestarsosta Miński. 



Ad.pkt 6.

	Pan Janusz Pelka -  Przewodniczący Rady Miejskiej powitał przybyłego na obrady Pana Wicestaroste. Następnie podał, że wszyscy radni otrzymali pisemna informacje na temat stanu dróg na terenie gminy Kałuszyn. W związku z tym  proponował przejście do dyskusji na powyższy temat.



	Pan Tomasz Glinka - radny ze wsi Abramy stwierdził, że stan dróg powiatowych na terenie naszej gminy jest bardzo zły, a cząstkowe naprawy nie wpływają na ich poprawę. Zapytał, czy będą przeznaczone środki z budżetu Starosta na poprawę stanu dróg powiatowych na terenie naszej gminy. Stwierdził, że drogi  w części są utwardzone brukiem i należałoby tylko wykonać nawierzchnie bitumiczną np. droga Kluki-Falbogi, która obecnie w zasadzie nie jest przejezdna.



	Pan Dariusz Przybyłko - zapytał, na jakich zasadach naliczana jest dotacja na drogi powiatowe w naszej gminie.



	Pan Władysław Kuć - radny z miasta Kałuszyn zapytał P. Wicestarosty, jaki jest stan dróg powiatowych na terenie naszej gminy w porównaniu do stanu dróg powiatowych w innych gminach. 

Podał, że podróżuje także drogami na terenie innych powiatów np. powiatu garwolińskiego i jego zdaniem stan dróg w tym powiecie jest znacznie lepszy niż w powiecie mińskim.

Droga Kluki-Falbogi, o której wspomniał radny p. Glinka, odcinkami nie jest przejezdna. Pan Kuć stwierdził, że w zasadzie wszystkie drogi na terenie naszej gminy wymagają generalnego remontu.  Zapytał, dokąd będziemy czkać aby stan dróg powiatowych był na tyle dobry, żeby można było bezpiecznie  poruszać się samochodem osobowym. Środki, które otrzymujemy na utrzymanie dróg powiatowych, to w/g potrzeb „kropla w morzu” - stwierdził p. Kuc.

Zaznaczył również, że gmina ma wiele potrzeb w zakresie utrzymania dróg gminnych. W związku z tym nie może przeznaczać środków własnych na utrzymanie dróg powiatowych. Zapytał, czy jest możliwość zwiększenia środków na utrzymanie dróg powiatowych w naszej gminie i czy nastąpi poprawa stanu tych dróg. Podał, że wszyscy posiadacze pojazdów opłacają za korzystanie z dróg  kupując paliwo, ponieważ podatek drogowy od kilku lat włączony jest w cenę paliwa.



	Pani Teresa Przybułek - radna z miasta Kałuszyna - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej  podała, że środki na utrzymanie dróg powiatowych, które otrzymuje nasza gmina nie są przeznaczane tylko na remonty. W zasadzie środki te przeznaczane są na zapewnienie przejezdności dróg np. w okresie zimy na odśnieżanie, ponieważ Starostwo nie wywiązuje się z tego obowiązku, a mieszkańcy interwencje zgłaszają do P. Burmistrz. Zgodziła się z wypowiedzią radnego p. Kucia, że  otrzymywane środki na drogi powiatowe są „kroplą w morzu” w stosunku do potrzeb. Podała, że kosztem budowy dróg osiedlowych wykonana  została  ulica Ogrodowa, która jest drogą powiatowa. Była zdania, że Starostwo Powiatowe powinno zwiększyć dotacje na utrzymanie dróg powiatowych  w naszej gminie do takiej wysokości, żeby nie było potrzeby dofinansowywania do tego zadania z budżetu gminy.



	Pan Krzysztof Śledziewski - radny ze wsi Wąsy zapytał, czy Starostwo Powiatowe planuje wykonywanie jakiś prac na drodze Kluki - Trzebucza. Podał, że wieś Trzebucza należy do powiat węgrowskiego i na drodze w tej wsi wykonana została nawierzchnia bitumiczna. Obecnie wykonanie nawierzchni bitumicznej  na drodze  przebiegającej przez teren naszej gminy tj. ok. 12 km i połączenie jej z drogą we wsi Trzebucza dałoby ciąg drogi, która mogłaby  być małą obwodnicy Kałuszyna. Był zdania, że w ciągu jednego roku prac tych nie wykona się, lecz proponował rozważenie propozycji i rozłożenie w czasie jej realizacji.



	Pani Zofia Wołkiewicz - Burmistrz podziękowała P. Wicestaroscie za przybycie i udział w dzisiejszych obradach Rady Miejskiej.

Następnie przypomniała obowiązujący podział dróg. Podała, że za utrzymanie dróg powiatowych na terenie gminy w całości odpowiedzialne jest Starostwo Powiatowe. Natomiast drogi powiatowe na terenie miasta Kałuszyn są  zarządzane  przez burmistrza w oparciu, o zawarte porozumienie ze Starostwem . Podkreśliła, że w roku 1998, kiedy obejmowała stanowisko burmistrza w Kałuszynie, ówczesne władze samorządowe na utrzymanie dróg powiatowych w mieście otrzymywały ponad 200 tys. zł. Po tym okresie wysokość środków na utrzymanie dróg powiatowych zostały znacznie zmniejszone. W mieście Kałuszyn posiadamy ok. 15 km dróg powiatowych. Na ich utrzymanie otrzymujemy od 145 do 138 tys. zł. W naszej gminie przyjęliśmy taka  koncepcję, że za  otrzymane środki ze Starostwa  wykonywane będą inwestycje na drogach. Natomiast bieżące utrzymanie tych dróg finansowane będzie z budżetu gminy. Budowa ul. Ogrodowej, w części  należącej do dróg powiatowych kosztowała 365.771 zł. Długość drogi 451 mb. Wydatki finansowane były przez okres 2 lat. Dotacja na drogi powiatowe  przez okres 2 lat wynosiła 272.555 zł. Różnica w wysokości 93.216 zł dofinansowana została z budżetu gminy. Wszystkie inne wydatki związane z utrzymaniem dróg powiatowych w mieście przez ten okres pokrywane były również ze środków gminy. W/g wyliczeń w ciągu ostatnich 2 lat na każdą złotówkę otrzymaną z Powiat na utrzymanie dróg, gmina dołożyła 71 gr.

Pani Burmistrz  podała, że wielokrotnie zwracała się do Zarządu Rady Powiat Mińskiego, o dofinansowanie w miarę możliwości, do kosztów budowy ul. Ogrodowej. Ostatnie pismo w tej sprawie wysłano 24 września br. Dróg powiatowych na terenie gminy mamy ok. 36 km. Drogami tymi w całości zarządza Zarząd Dróg Powiatowych w Mińsku Maz. W rb. znaczących prac na tych drogach nie prowadzono. Natomiast od czasu powstania powiatów na terenie naszej gminy wykonano wiele inwestycji na drogach powiatowych min. na drodze Milew - Mroczki, 2 km drogi do wsi Zimnowoda, droga przez wieś Sinołeka. Wykonano częściową modernizację drogi we wsi Nowe Groszki oraz przez wieś Kazimierzów.

Następnie P. Burmistrz odczytała odpowiedź Kierownika Zarządu Dróg Powiatowych na wniosek Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego w sprawie wykonania remontu dróg powiatowych na terenie naszej gminy.

Podała, że w informacji przesłanej radnym dokładnie opisane są wszystkie drogi na terenie naszej gminy. Na dzień dzisiejszy droga powiatowa przez wieś Mroczki w zasadzie nie jest przejezdna, droga Szembory - Kluki w bardzo  złym stanie technicznym. Droga do wsi Siniłęka do bloków mieszkalnych od drogi Nr 2 również jest w bardzo złym stanie.  

Pani Burmistrz wnioskowała do P. Wicestarosty, by stan dróg powiatowych na terenach wiejskich naszej gminy był przedmiotem szczególnej uwagi  Zarządu Dróg Powiatowych w Mińsku Maz. Stwierdziła, że  stan tych dróg jest taki, że cząstkowe remonty nie poprawią sytuacji.

Zwróciła uwagę na zły stan nawierzchni ul. Martyrologii i wyjaśniła, że remont tej drogi odłożony jest  do czasu wykonania kanalizacji w tej ulicy.



	Pan Krzysztof Michalik - Wicestarosta Miński podziękował za zaproszenie na obrady Rady Miejskiej.

Poinformował, że na terenie powiat mińskiego znajduje się 512 km dróg powiatowych , z tego ok. 80 km dróg nie utwardzonych.  W tym na terenie gminy Kałuszyn ok. 37 km dróg i na terenie miasta Kałuszyn ok. 15 km. W 1999 roku ustalone zostały zasady finansowania dróg powiatowych. Podkreślił, że powiat przejął drogi powiatowe i część dróg wojewódzkich, które były w bardzo złym stanie. Poinformował, że przez okres 6 lat tj. od powstania powiatów otrzymywana subwencja na drogi w całości wykorzystywana była na drogi. Nie było przypadku uszczuplenia środków. Poinformował, że proporcjonalnie podział środków na drogi wyglądał następująco: 1 zł na km drogi otrzymywał powiat, gmina otrzymywała 2 zł na km drogi, natomiast na drogi wojewódzkie przeznaczane było 6 zł, a na drogi krajowe 12 zł na km.  Po włączeniu podatku drogowego w cenę paliwa, gmina otrzymywała środki na utrzymanie dróg jako subwencje. Z podanych danych wynika, że powiat na drogi otrzymywał najmniej środków. W roku 2003 , kiedy funkcjonowała  jeszcze subwencja drogowa, powiat miński na wszystkie drogi powiatowe otrzymał kwotę ok. 4.600 tys. zł. tj. ok. 10 tys. na km drogi. Odpowiadając na pytanie radnego p. D. Przybyłko dotyczące  zasad naliczania dotacji na drogi powiatowe podał, że zasada jest taka, otrzymane środki na drogi dzielone są przez ilość km  dróg powiatowych i pomnożone przez ilość km dróg przekazanych w administrowanie samorządowi. Dotychczas nie było żadnych uwag na nieterminowe przekazywanie środków.

Pan Wicestarosta zgodził się z tym, że środki w stosunku do potrzeb są za małe, lecz przekazywane  są zgodnie z zawartym porozumieniem i wysokości wynikającej z powyższego liczenia. Stwierdził, że poczuł się urażony wypowiedziami radnych dotyczącymi wysokości środków i dbałości o drogi powiatowe w gminie Kałuszyn.

Nawiązując do pytań radnych w sprawie  zwiększenia wysokości dotacji na drogi powiatowe podał, że powiat nie nalicza gminie opłat za zajęcie pasa drogowego  podczas wykonywania różnych robót na drodze oraz za umieszczenie urządzenia w pasie drogowym. W związku z tym zwiększa w ten sposób subwencję na utrzymanie dróg. 

Ponadto P. Wicestarosta  wyjaśnił, że  dotacja na utrzymanie dróg powiatowych dotyczy tylko dróg na terenie miasta Kałuszyn. Stwierdził, że jeśli porozumienie  na prowadzenie dróg powiatowych w mieście Kałuszyn jest nie korzystne, to w każdej chwili przez każdą ze stron może być wypowiedziane.

Podkreślił, że Starostwo jest zadowolone z władz samorządowych gminy Kałuszyn z prowadzenia dróg powiatowych w mieście.  Był zdania, że dla miasta Kałuszyn lepszym rozwiązaniem jest prowadzenie dróg przez gminę, niż rozwiązanie porozumienia ze Starostą w tej sprawie.

Stwierdził, że w zasadzie na terenie gminy Kałuszyn większość dróg powiatowych kwalifikuje się  na drogi gminne.

	Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że to co wynika z bieżącej działalności zarządzania drogami powiatowymi w mieście Kałuszyn starała się przekazać radnym. Dotychczas  nie było głosów ze strony radnych , o rozwiązanie porozumienia. Dofinansowywanie z budżetu gminy do utrzymania dróg powiatowych w mieście jest świadomym działaniem radnych. Działania te mają przede wszystkim na celu poprawę stanu ulic, przy których mieszkają nasi mieszkańcy i korzystają z nich. Prawda jest jednak taka, że  dofinansowując do utrzymania dróg powiatowych z budżetu gminy powiększamy majątek powiat.

Nawiązując do opłat za zajęcie pasa drogowego podała, że opłaty takie są naliczane i  przekazywane do Zarządu Dróg Powiatowych w Mińsku Maz. np. za umieszczenie  w pasie drogowym we wsi Groszki obecnie budowanego wodociągu naliczona i przekazana została opłata. Ponadto P. Burmistrz poinformowała, że poprzednio zasady naliczenia tych opłat ustalane były   przez Ministerstwo. Obecnie każda rada ustala ww. opłaty podejmując stosowna uchwałę. Nasza Rada podjęła także taka uchwałę.

Pani Burmistrz stwierdziła, że intencją zawarcia porozumienia na utrzymanie dróg powiatowych w mieście było to, że władze  gminy Kałuszyn będą miały pełną  dowolność w realizacji zadań inwestycyjnych na tych drogach.

Podkreśliła, że do  radnych należy decyzja, czy przeznaczą środki własne na drogi powiatowe, czy nie przeznaczą.



	Pan Krzysztof Michalik - stwierdził, że w całości zgadza się  z wypowiedzią P. Burmistrz. Podał, że Starostwo Powiatowe przekazuje  na utrzymanie dróg powiatowych w  mieście tyle środków, ile może przekazać. Podkreślił, że czy to gmina, czy powiat to działania są na rzecz tych samych mieszkańców.  Przypomniał, że do roku 1999 drogi powiatowe  w gminie Kałuszyn i gminie Mrozy administrowane były przez administracje w Siedlcach i w tych gminach stan dróg jest najgorszy w powiecie mińskim.

Podał, że Rada Powiat jeszcze w poprzedniej kadencji przyjęła „szkielet” najważniejszych dróg , która mają być podane modernizacji łącznie z poszerzeniem do wymaganej szerokości. Są to głównie drogi powiatowe łączące się z drogami wojewódzkimi i droga krajową. Działania w tym kierunku są prowadzone. Nie ma jednak możliwości wykonania modernizacji tych dróg tylko  za własne środki. Dlatego Starostwo Powiatowe czyni starania, o pozyskanie środków ze źródeł pozabudżetowych.  Na rok 2005 na terenie gminy Kałuszyn planowany jest remont drogi we wsi Mroczki. Na tę inwestycję Starostwo Powiatowe także  ubiegać się będzie, o pozyskanie środków.

Ponadto P. Wicestarosta poinformował, że Starostwo złożyło wniosek do Funduszy Strukturalnych, o pozyskanie środków  na modernizacje drogi Jakubów - Dobre. Zadanie to kosztować będzie ok. 5 milionów zł. Dofinansowanie będzie w wysokości ok. 3.800 tys. zł. Pozostała kwota , to środki z budżetu Powiat. Inwestycja ta nie pozwala na wykonywanie innych, oprócz niezbędnych remontów dróg.

Pan Wicestarosta podkreślił, że Starostwo czyni starania, o pozyskanie środków także na inne zadania takie jak oświata, czy służba zdrowia.

Następnie przedstawił zasady odśnieżania dróg powiatowych.

Wyjaśnił także, że Powiat nie otrzymuje zwiększonej subwencji na drogi  w przypadku zwyżki akcyzy na paliwo. Środki z tego tytułu przekazywane są na Krajowy Fundusz Drogowy, który przeznaczany jest na utrzymanie dróg krajowych i autostrad.

Poinformował, że drogi powiatowe, które z punktu widzenia powiat mają minimalne znaczenie, tak jak droga Milew - Trzebucza,  która z punktu widzenia Powiatu nie ma żadnego znaczenia komunikacyjnego, mogą być remontowane  przy współudziale środków powiat i samorządów. W budżecie Powiatu corocznie na takie drogi zabezpieczane jest 5% wydatków na drogi tj. 300-400 tys. zł. Podał, że jeśli gmina Kałuszyn chciałaby podjąć takie zadanie, to powinna  wystąpić z wnioskiem do Starosty.  Gmina Kałuszyn dotychczas nie korzystała z takiej możliwości i jeśli obecnie wystąpi z wnioskiem, to istnieje szansa na pozytywne jego załatwienie - poinformował p. Michalik. 



	Pan Władysław Kuć - podał, że P. Wicestarosta poczuł się urażony  jego wypowiedzią, że otrzymywane środki są „kropla w morzu” potrzeb i wyjaśnił, że  mówiąc to, nie miał na myśli, że zależy to od P. Wicestarosty. Środki na drogi powiatowe dzielone są sprawiedliwie. Nasza gmina otrzymuje 2,3% tj. 120 tys. zł. tych środków. Kwota ta jest „kroplą w morzu” w stosunku do potrzeb - stwierdził p. Kuć. Za  otrzymywane środki na drogi w ciągu dwóch lat wybudowaliśmy ok. 400 mb drogi, to jeśli tak będzie nadal, to trzeba ok. 70 lat, żeby wykonać wszystkie drogi powiatowe na terenie gminy.

Stwierdził, że sprawę wysokości środków na utrzymanie dróg należy poruszać na szczeblach wyższych, żeby sytuacja w tym zakresie uległa poprawie.



	Pan Dariusz Przybyłko - proponował rozważenie możliwości rozszerzenia porozumienia  na prowadzenie dróg powiatowych przez naszą gminę także poza miastem Kałuszyn. Proponował także, aby przy podziale środków na utrzymanie dróg prowadzonych przez samorządy brany był również stan faktyczny dróg w oparciu o raporty na tej temat opracowane przez samorządy.

Ponadto zapytał kiedy rozpocznie się  budowa obwodnicy Mińska Maz. i jaki jest przewidywany termin jej zakończenia.



	Pan Krzysztof Michalik - wyjaśnił, że porozumienia z samorządami na prowadzenie dróg powiatowych w mieście  obejmuje tylko miasta tj. Mińska Maz., Kałuszyn i Sulejówek. Pozostałe gminy w powiecie mińskim nie otrzymują z powiatu środków na prowadzenie dróg. Zarząd Powiatu na wniosek ówczesnych Zarządów  w/w miast  przyjął  przedstawione zasady naliczania środków. Podał, że w środkach powiatu na drogi są także środki na 80 km dróg powiatowych nie utwardzonych. Podał, że  przyjmując propozycje radnego p. Przybyłki wskaźnik naliczania środków dla miasta Kałuszyn byłby mniej korzystny, niż obecne zasady.



	Pani Ewa Standziak - radna ze wsi Stare Groszki i jednocześnie Sołtys tej wsi  w imieniu mieszkańców wsi Groszki i Sinołęka  zgłosiła wniosek w sprawie  rozwiązania problemu skrzyżowania drogi powiatowej ze wsi Groszki  do wsi Sinołeka z drogą Nr 2 oraz  zapewnienie bezpieczeństwa pieszych. Podała, że skrzyżowanie to  jest bardzo niebezpieczne dla pojazdów  jak również dla pieszych. W okolicy skrzyżowania są przystanki PKS. Wielokrotnie przejście przez jezdnie do przystanku jest niemożliwe - stwierdziła p. Standziak.

Poinformowała także, że mieszkańcy zbierają podpisy w powyższej sprawie  i złożą je do P. Burmistrz i do P. Starosty.



	Pan Tomasz Glinka - radny ze wsi Abramy zgodził się z wypowiedzią P. Wicestarosty, że niektóre kategorie dróg  powiatowych  nie brane są pod uwagę przez Starostwo. Na poparcie swojej wypowiedzi przytoczył przykład z minionej zimy, kiedy zgłaszał potrzebę odsnieżenia drogi  we wsi Abramy i otrzymał odpowiedź, że drogi , o nawierzchni brukowej nie będą odśnieżane, ewentualnie  na końcu, po odsnieżeniu wszystkich pozostałych dróg.  Droga przez wieś Abramy jest drogą łączącą drogę do Niedziałki i do Węgrowa.



	Pan Krzysztof Michalik - zapewnił, że wyjaśni zgłoszoną sytuacje i sprawdzi, czy  w/w droga ujęta jest w zimowym utrzymaniu. Stwierdził także , że jeśli droga ujęta jest w zimowym utrzymaniu,  Zarząd Dróg Powiatowych nie może odmówić jej  odśnieżania.



	Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że  z dyskusji wynika, że obecność na obradach P. Wicestarsosty była niezbędna. Podała, że gmina współpracuje ze Starostwem nie tylko w zakresie utrzymania dróg, a także w sferze służby zdrowia, bezpieczeństwa publicznego, gospodarowania nieruchomościami itd.�Następnie podziękowała,  za dobrze układająca się współprace gminy Kałuszyn ze Starostwem Powiatowym. Prosiła także, o przekazanie podziękowań  Dyrektorowi Zarządu Dróg Powiatowych p. Andrzejowi Solonkowi .

Następnie zwróciła się z prośba , o wykonanie nawierzchni bitumicznej na odcinku drogi Szembory -  Kluki. Wniosek w tej sprawie zgłaszany jest już od kilku lat. Wykonanie wierzchni bitumicznej na w/w drodze dałaby możliwość mieszkańcom tych wsi na dogodne dojście lub dojazd do przystanku autobusowego we wsi Kluki, ponieważ przez w/w wsie nie ma komunikacji autobusowej. 

Pani Burmistrz wyraziła zadowolenie z planowanej budowy drogi we wsi Mroczki. Podkreśliła także pilną potrzebę doraźnego rozwiązania problemu drogi przez wieś Milew, ponieważ budowa drogi przez wieś Milew do Trzebuczy  byłaby  bardzo kosztowna  min. z powodu ustalenia  stanu prawnego. 

Ponadto P. Burmistrz poinformowała, że  w dniu 22 października br. wraz z P. Przewodniczącym uczestniczyła w  naradzie na której omawiano projekt modernizacji drogi krajowej.  W naradzie tej uczestniczył także P. Starosta.

Omówiła proponowane rozwiązania  na drodze krajowej Nr 2 w części przebiegającej przez teren naszej gminy oraz przez miasto Kałuszyn.

Nawiązując do  wniosku zgłoszonego przez radną p. Ewę Standziak podała, że w części drogi Nr 2 przy skrzyżowaniu drogi Groszki -Sinołęka z drogą krajową planowane jest przeniesienie przystanków autobusowych, wykonanie azyli dla przejścia pieszych oraz wybudowanie chodnika do zatok autobusowych. Dokumentacja jest już w trakcie opracowywania. Praktyczna realizacja modernizacji drogi nr 2 planowana jest na lata  2005 -  2006.

Pani Burmistrz podkreśliła, że dla naszej gminy jest pilną potrzebą zabieganie, o opracowanie koncepcji budowy obwodnicy miasta Kałuszyn po śladzie przyszłej autostrady, ponieważ po wybudowaniu obwodnicy Mińska Maz. ruch na drodze znacznie wzrośnie. W sprawie tej prowadzone były rozmowy. Na ten temat otrzymaliśmy także pismo Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad informujące, że koncepcyjnie sprawa budowy obwodnicy Kałuszna ma być załatwiona łącznie z modernizacją drogi krajowej Nr 2.



	Pan Krzysztof Michalik - podał, że zarówno administracja zarządzająca drogami krajowymi jak również  projektanci opracowujący koncepcje modernizacji drogi nr 2  byli bardzo życzliwie nastawieni do wszelkich zgłaszanych  propozycji w zakresie poprawy bezpieczeństwa na drodze.

Ponadto zgodził się z wypowiedzią radnego p. Kucia, że środków na drogi w/g potrzeb jest z mało. Był zdanie, że przekazywanie  wniosków w sprawie zwiększenia środków na drogi w zasadzie nic nie zmieni. Podał, że w/g dokonane analizy , przy obecnej wysokości środków na utrzymanie dróg powiatowych , potrzeba 80 lat, aby wykonać  modernizacje wszystkich dróg. Poinformował, że w najbliższym czasie modernizowana będzie  droga Nr 50 Grójec - Mińsk -Stanisławów na odcinku powiat mińskiego. Droga ta  łączy się z droga krajową nr 2. W miejscu tym tworzą się długie korki. Obecnie trwają prace modernizacyjne na tej drodze. W latach 2004 - 2006 ma być zmodernizowany odcinek  tej drogi od Grójca do Mińska Maz. łącznie z poszerzeniem drogi i wzmocnieniem do nośności 115 kiloniutonów na oś. Modernizacja wykonana zostanie łącznie z obwodnicy Stojadeł. W miejscu  dojścia drogi A50 do drogi krajowej i przy skręcie w drogę do Stanisławowa planowane jest rondo.

Następnie omówił stan opracowania koncepcji budowy obwodnicy Mińska Maz. Po zatwierdzeniu koncepcji projekt skierowany zostanie do opracowania dokumentacji. Poinformował o  planowanym przebiegu obwodnicy. Początek obwodnicy będzie w okolicy miejscowości Choszczówka. Na terenie gminy Kałuszyn w okolicy wsi Ryczołek będzie  połączenie obwodnicy z droga krajową Nr 2. Obwodnicy przebiegała będzie po śladzie przyszłej autostrady A2 - poinformował P. Wicestarosta.



	Pani Lucyna Wąsowska - Sołtys wsi Olszewice  zapytała dlaczego TIR-y jeżdżą drogą Mrozy - Kałuszyn przez wieś Olszewice. Zapytała także,  czy nawierzchnia tej drogi nie ulegnie zniszczeniu przez te ciężkie pojazdy.



	Pan  Krzysztof Michalik - ustosunkowając się do pytania P. Sołtys podał, że drogi powiatowe są drogami publicznymi i nie ma możliwości  ograniczenia  ruchu. W takiej sytuacji można tylko ustawić znaki ograniczające nośność pojazdów, lecz znaków takich nie należy ustawiać, jeśli nie jest to uzasadnione. Ograniczenie  nośności pojazdów na w/w drodze mogłoby  utrudnić  poruszanie się ciężkimi pojazdami mieszkańcom tych miejscowości. Wyraził nadzieje, że TIR-y sporadycznie korzystają z drogi Mrozy - Kałuszyn.



	Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował P. Wicestaroscie za udział w obradach i wyczerpujące omówienie spraw związanych z administrowaniem dróg powiatowych. 

Podziękował także p. Grzegorzowi Polkowskiemu i jego rodzicom za udział w obradach. 



	Pan Krzysztof Michalik - także podziękował za zaproszenie na obrady. Potwierdził wypowiedź P. Burmistrz, że współpraca Starostwa z gminą Kałuszyn układa się dobrze.



Pan Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 10 min. przerwę.

Po przerwie wznowiono obrady.



Ad.pkt 6.

	Pani Zofia Wołkiewicz - burmistrz w nawiązaniu  do wypowiedzi P. Wicestarosty dotyczącej  obwodnicy Mińska Maz. podała, że min. w oparciu o dyskusję na poprzedniej sesji Rady Miejskiej wystąpiła do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad  Oddział w Warszawie z wnioskiem, o udzielenie informacji o zaawansowaniu prac związanych z budową obwodnicy Kałuszyna po śladzie przyszłej autostrady.

Następnie P. Burmistrz odczytała odpowiedź na powyższe pismo. Ponadto stwierdziła, że bez względu na to, czy autostrada będzie budowana, czy nie , powinniśmy domagać się jako władze samorządowe gminy Kałuszyn, jasnego stanowiska w sprawie budowy obwodnicy naszego miasta.

Nawiązując do posiedzenia Rady Technicznej , w której uczestniczyła wraz z P. Przewodniczącym Rady  przedstawiła dane, o ilości samochodów przejeżdżających w ciągu doby drogą nr 2 od Warszawy do wschodniej granicy, na poszczególnych jej odcinkach.

Podała, że rozpoczęcie modernizacji drogi nr 2 na terenie naszej gminy przewidywane jest na rok 2005. Wraz z modernizacją wykonywane będą również istniejące i uzgodnione zjazdy.

Pani Burmistrz  podała, że przesłane radnym pisemne materiały na dzisiejsze obrady są bardzo szczegółowe i wyczerpujące. Taka była też ocena Komisji Bezpieczeństwa. Obejmują one nie tylko stan techniczny dróg, lecz również opisy poszczególnych dróg oraz  sprawy dotyczące całościowego ich utrzymania. Poinformowała, że 3/4 dróg na terenie naszej gminy nie ma uregulowanego stanu prawnego. Uporządkowanie tego stanu  jest procesem kosztownym i trwającym w czasie.



	Pan Krzysztof Śledziewski - stwierdził, że na podstawie wypowiedzi P. Wicestarosty doszedł do wniosku, że  niektóre drogi powiatowe na terenie naszej gminy np. drogę Milew - Trzebucza Starostwo traktuje jako nieważne. natomiast dla mieszkańców naszej gminy droga ta jest bardzo ważna.

Podał, że skoro z budżetu gminy dołożone zostało 93.216 zł do budowy ul. Ogrodowej, która jest droga powiatową, to może  należałoby rozważyć możliwość  przeznaczenia podobnej kwoty na wspólną z powiatem realizacje drogi powiatowej Szembory - Kluki lub Milew - Trzebucza.

Następnie zgłosił propozycje aby wystosować pisma do Posłów z naszego okręgu oraz do nowoutworzonego biura eurodeputowanego w Siedlcach  aby wystąpili na forum Sejmu z interpelacją w sprawie budowy obwodnicy miasta Kałuszyn.



	Pani Sabina Broniarek - Sołtys wsi Przytoka  zapytała, czy przy realizacji modernizacji drogi nr 2 będzie  wykonane skrzyżowanie drogi Przytoka - Leonów z drogą nr 2.



	Pan Władysław Kuć - zapytał, czy  nie lepszym rozwiązaniem byłoby poszerzenie ul. Barlickiego od strony wschodniej, a nie od zachodniej, tak jak jest to planowane.



	Pan Janusz Pełka - wyjaśnił, że poszerzenie ulicy Barlickiego planowane jest tylko na odcinku terenu dworca PKS.

	Pan Goźliński Paweł - mieszkaniec wsi Kazimierzów podał, że jako  obywatel gminy Kałuszyn mieszkający od niedawna , obsługiwany jest przez Urząd Miejski bardzo dobrze.

Następnie podał, że miasto Kałuszyn położone jest w dobrym miejscu, które może sprzyjać jego rozwojowi. Do tego potrzeba   mieszkańcom pomocy gminy w sprawach, w których sami sobie nie poradzą.

Przypomniał, że historia wskazuje, iż mieszkańcy Kałuszyna żyli głównie z handlu. Stwierdził, że korzystnym dla gminy i jej mieszkańców byłoby uruchomienie np. rzeźni. Poinformował, że przed II wojną światową rzeźnia taka istniała. W gminie jest wodociąg i oczyszczalnia ścieków. W związku z tym istnieją warunki do uruchomienia takiej działalności. W powiecie mińskim nie ma rzeźni. Powiatowy Lekarz Weterynarii udzieliłby pomocy fachowej  w tym zakresie. Uruchomienie rzeźni stworzyłoby miejsca pracy. Proponował rozważenie zgłoszonej propozycji. 

Ponadto stwierdził, że działania radnego p. Dariusza Przybyłko w kierunku budowy akwenu wodnego na terenie tzw. „Karczunku” jest pomysłem bardzo dobrym. Należy tylko czynić starania, o pozyskanie środków na ten cel. Poinformował, że prowadzi gospodarstwo agroturystyczne, lecz osoby chcące skorzystać z jego oferty, pytają także, czy  w bliskiej okolicy jest rzeka, czy inne zbiorniki wody. Podkreślił, że bliskość Warszawy stwarza możliwość pozyskania chętnych do wypoczynku w gospodarstwach agroturystycznych.

Następnie p. Goźliński proponował podjęcie działań w kierunku zagospodarowania  nieruchomości po byłej  Spółdzielni Inwalidów i utworzenia miejsc pracy.



	Pani Zofia Wołkiewicz - ustosunkowając się do głosów w dyskusji podała, że skrzyżowanie drogi Przytoka -Leonów będzie budowane w obecnym miejscu na ogólnych zasadach budowy skrzyżowań. Nie znana jest mi trasa przebiegu obwodnicy Mińska Maz. oraz tego jak będą rozwiązane przejścia przez obwodnicy - podała P. Burmistrz.

Nawiązując do propozycji radnego p. Sledziewskiego w sprawie  wspólnej z powiatem budowy drogi Milew - Trzebucza podała, że przy omawianiu projektu budżetu gminy na rok 2005 można przeanalizować zgłoszona propozycję. Pani Burmistrz przypomniała, że w planie lokalnym gminy mamy ujętą realizacje dróg gminnych. Na realizację  dróg w osiedlu „za szkołą” posiadamy opracowaną dokumentację.

Ustosunkowając się do propozycji skierowania do parlamentarzystów wniosku o zgłoszenie interpelacji  na forum sejmu w sprawie budowy obwodnicy Kałuszyna , P. Burmistrz stwierdziła, że propozycja jest słuszna.Poinformowała ponadto, że po ostatnich obradach  Rady Miejskiej pisma takie zostały wysłane do Posłów i Senatora z naszego okręgu wyborczego. Dotychczas odpowiedzi udzielił tylko Pan Senator Borkowski. Poinformował, że  pismo nasze skierował do Ministra Infrastruktury.

Odpowiadając na propozycje radnego p. Kucia, P. Burmistrz wyjaśniła, że poszerzenie ul. Barlickiego proponowane jest od strony zachodniej, ponieważ po tej stronie tereny stanowią własność gminy. Natomiast po stronie wschodniej tereny są prywatna własnością. Poszerzenie planowane  jest na odcinku od ul. Warszawskiej do wjazdu na dworzec PKS.

Następnie P. Burmistrz  podziękowała p. Goźlińskiemu za przedstawione pomysły. Prosiła , o współprace i kontakty z ewentualnymi inwestorami, którzy chcieliby uruchomić rzeźnie na terenie naszej gminy. Zapewniła, że Rada Miejska jak również ona są otwarci na wszelkie propozycje inwestowania na terenie naszej gminy.

W sprawie zagospodarowania nieruchomości po byłej Spółdzielni Inwalidów P. Burmistrz podała, że wielokrotnie interesowała się tą sprawą. Na dzień dzisiejszy sytuacja jest taka: nieruchomość obciążona jest długami i jest przedmiotem postępowania komorniczego na zaspokojenie wierzytelności banku. Gmina zaległe podatki zabezpieczyła na hipotece w/w nieruchomości. Przyznała, że nieruchomość niszczeje i wartość jej zmniejsza się. Poinformowała , że właściciele nieruchomości nie wyrażają woli prowadzenia żadnych rozmów na temat nieruchomości po byłej Spółdzielni Inwalidów.



	Pan Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza udzielił odpowiedzi na wypowiedź p. Goźlińskiego w sprawie  budowy akwenu wodnego.

Pan Z-ca Burmistrza  podał, że w planie zagospodarowania przestrzennego miasta Kałuszyna przewidziane są tereny na budowę zbiornika wodnego. Tereny te są własnością Wspólnoty Gruntowej. Następnie omówił dotychczasowe działania Związku Wędkarskiego i Zarządu Wspólnoty Gruntowej w zakresie  budowy zbiornika wodnego. Obecnie prace te są na etapie uzyskania  pozwolenia na budowę.

Projekt jest już opracowany. Rozpoczęcie budowy zbiornika planowane jest w roku 2005.



	Pan Janusz Pełka - proponował przyjęcie informacji , o stanie dróg na terenie naszej gminy przedstawionej na dzisiejszych obradach.



	Pani Elżbieta Kwiatkowska - radna ze wsi Ryczołek zgłosiła potrzebę naprawy drogi Przytoka - Ryczołek.



	Pan Marian Soszyński - podał, że sprawdzi potrzebę naprawy w/w drogi. Podał, że w minionym tygodniu był na tej drodze i zwracał się do mieszkańców, o usunięcie leżącego tam kamienia. 



	Pan Bogusław Michalczyk - radny z Garczyna Dużego i jednocześnie sołtys tej wsi zgłosił potrzebę naprawy drogi do stacji uzdatniania wody. Proponował doziarnienie drogi żwirem, ponieważ równanie równiarką nie zdaje egzaminu na tej drodze.



	Pan Marian Soszyński - stwierdził, że wiele dróg obecnie wymaga doziarnienia. Zwrócił uwagę , że w materiałach przesłanych radnym podana jest informacja, które drogi wymagają doziarnienia. Stwierdził, że w roku przyszłym zaproponuje Radzie Miejskiej przyjęcia harmonogramu doziarniania kruszywem  dróg w kolejnych latach, a nie żwirem, ponieważ naprawione drogi  żwirem w krótkim czasie ulegają zniszczeniu.



Ad.pkt 7.

	Pan Przewodniczący Rady Miejskiej  - podał, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r. Projekt omawiany był na posiedzeniach wszystkich komisji. 

Następnie P. Przewodniczący odczytał uchwałeNr X)X/99/04 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2004 - treść uchwały w załączeniu.



Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.



	Pan  Władyslaw Kuć -  członek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej zapytał, czy przed przeprowadzeniem kontroli w zakresie naliczania funduszu socjalnego dla nauczycieli emerytów komisja będzie miała udostępnione przepisy prawne w tym zakresie, czy zostanie przeszkolona na ten temat.



	Pani Zofia Wołkiewicz - 

zapewniła, że Komisja Rewizyjna otrzyma wszystko,  czego  będzie oczekiwała , by zbadać sugestie zawarte w piśmie Regionalnej Izby Obrachunkowej. Przepisy prawne jak również dokumenty będące przedmiotem kontroli będą komisji udostępnione.



	Pan Przewodniczący Rady Miejskiej - odczytał uchwałę Nr XIX/100/04 w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Kłuszynie przeprowadzenia kontroli - treść uchwaly w załączeniu.



Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.



	Pani Burmistrz -  poinformowała, że z tego co jest jej wiadome pisma Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w sprawie sugestii ZNP dot. nieprawidłowego naliczania odpisu na fundusz socjalny nauczycieli emerytów oraz podwyżki płac pracowników nie bedących nauczycielami   wystosowane zostały do wszystkich gmin.



Ad.pkt 8.

	Protokól Nr XVIII/04 z poprzednich obrad Rady Miejskiej wyłożony został do wglądu.



	Pan Dariusz Przybyłko - zgłosił poprawkę do protokołu, polegającą na zmianie kolejności  zapisu dotyczącego  opuszczenia obrad przez radną p. Teresę Przybułek. W protokole jest zapis, że opuściła obrady , a w dalszej części, że przedstawiła wyniki kontroli Komisji Rewizyjnej. 

Podał, że w/w opuściła obrady  po przedstawieniu wyników kontroli Komisji Rewizyjnej i podjęciu uchwały w sprawie  oddalenia skargi na działalność  Burmistrza Miasta Kałuszyn.



Radni jednogłośnie przyjęli zgłoszoną poprawkę, przy obecności 13 radnych.



	Pani Ewa Standziak -  poinformowała, że wstrzyma  się od głosowania nad przyjęciem protokółu , ponieważ nie uczestniczyła w poprzednich obradach Rady.



Za przyjęciem protokółu z uwzględnieniem przyjętej poprawki głosowało 12 radnych, radna p. Ewa Standziak wstrzymała się od głosowania. Protokół został przyjęty 12 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym się. 



Ad.pkt 9.

	Pan Krzysztof Śledziewski - zapytał, czy kwota przeznaczona w budżecie gminy na zakup  samochodu dla policji  została przekazana.



	Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że dotychczas policja nie występowała z wnioskiem, o przekazanie środków. Środki w budżecie są na ten cel.



	Pan Bogusław Michalczyk - radny i jednocześnie sołtys wsi Garczyn Duży w imieniu mieszkańców wsi podziękował za wykonanie wodociągu we wsi Garczyn Duży.



	Pani Elżbieta Kwiatkowska -  wnioskowała, o prowadzenie  patroli policji we wschodniej części gminy, ponieważ  w ostatnim czasie występują tam drobne kradzieże np.  okradane są domki letniskowe, występują kradzieże kur z kurników.



	Pan Sławomir Strupiechowski - zapytał, czy mieszkańcy oddają śmieci i opłacają za ich odbiór. Przypomniał, że miały być prowadzone kontrole w tym zakresie.

W sprawie organizacji ruchu na ul. Warszawskiej  był zdania, że lepszym rozwiązaniem od sygnalizacji świetlnej byłoby zainstalowanie pomarańczowych świateł pulsujących przy  wjeździe do Kałuszyna od strony wschodniej i zachodniej.

Proponował także oddzielenie ul. Warszawskiej od chodnika łańcuchami , oprócz wyznaczonych przejść przez jezdnię. Zabezpieczenie takie wpłynęłoby na poprawę bezpieczeństwa pieszych.

Poinformował także,że ustawianie samochodu policyjnego przy ul. Warszawskiej spowodowało, że kierowcy zmniejszają szybkość jazdy przez Kałuszyn.

Ponadto podał, że w Mińsku Maz. są policjanci z prewencji. W związku z tym należałoby wnioskować, aby patrole kierowane były także do Kałuszyna.



	Pani Sabina Broniarek - Sołtys wsi Przytoka podała, że mieszkańcy wsi Budy Przyt.   wnioskują aby teren po starej szkole w Budach Przyt. pozostawić dla młodzieży.  Obecnie na terenie tym dzieci i młodzież grają w piłkę nożną.  Mieszkańcy wnioskują także aby pozostałą część po starej szkole wyremontować i pozostawić dla potrzeb  mieszkańców wsi.



	Pani Anna Wąsak -  sołtys wsi Marianka  wnioskowała aby środki uzyskane ze sprzedaży budynku po szkole w Budach Przyt.  skierować na potrzeby szkoły w Kałuszynie. 



	Pani Maria Dmowska - sołtys wsi Wity w imieniu mieszkańców oraz własnym podziękowała za wykonanie drogi w jej wsi.



	Pani Anna Wąsak - zgłosiła, że p. dr Miłkowski odmawia wydania skierowania na wykonanie badań  przed operacją. Kieruje do innego lekarza, który również nie daje skierowania na potrzebne badania tylko na podstawowe, a pozostałe  badania  zaleca wykonać prywatnie.

Podkreśliła, że sytuacji takiej nie powinno być, skoro  Pan Doktor   stwierdzi, że ma duże oszczędności w funduszu Ośrodka Zdrowia.



	Pani Zofia Wołkiewicz - ustosunkowając się do głosów poruszonych w dyskusji podała, że  budynek po szkole filialnej w Budach Przyt. nie jest jeszcze  sprzedany. Mieszkańcy na zebraniu wypowiadali się żeby budynek sprzedany był na zakład pracy, a jeśli nie będzie takich ofert , to na budynek mieszkalny. W pierwszej kolejności należy wykonać szacunek nieruchomości, ponieważ każdy zainteresowany przy pierwszej rozmowie pyta , o cenę. Środki pochodzące ze sprzedaży będą dochodem budżetu. Natomiast na jakie cele zostaną przeznaczone , zdecyduje Rada Miejska. Na zebraniu wiejskim żaden  z mieszkańców nie wnioskował pozostawienia budynku dla potrzeb wsi. Nawiązując do wypowiedzi p. Broniarek w sprawie wyremontowania pomieszczenia w pozostałej części starej szkoły dla potrzeb młodzieży P. Burmistrz podała, że na zebraniu wiejskim młodzież pytała, czy otrzymają środki na zakup farby do pomalowania pomieszczenia w budynku starej szkoły 

i dotychczas  w sprawie tej nikt się nie zgłosił.  Pani Burmistrz podała, że jest zdecydowana popierać inicjatywy, lecz tylko wówczas jeśli jest zainteresowanie mieszkańców. W zależności na jakie cele sprzedany zostanie budynek w Budach Przyt., będzie zależała  wielkość działki. Jeśli na zakład pracy, to działka potrzebna byłaby większa, jeśli na budynek mieszkalny, to działka może być mniejsza.

Odpowiadając radnemu p. Strupiechowskiemu P. Burmistrz podała, że mieszkańcy miasta Kałuszyn są bardzo oporni  do oddawania śmieci. Osoby wzywane do złożenia wyjaśnień w tej sprawie wyjaśniają, że śmieci spalają lub wyrzucają do pojemników na odpady segregowane, które ustawione są na terenie miasta. Czy opłacają za oddane śmieci, pytanie to należałoby skierować do firmy odbierającej śmieci, ponieważ do Urzędu opłat za oddane śmieci nie wpłaca się. Na obradach Rady, której tematem będzie gospodarka odpadami będę postulowała, o usunięcie pojemników na segregowane odpady - stwierdziła P. Burmistrz. Poinformowała także, że w stosunku do czterech mieszkańców wsi Milew skierowano wnioski do Sądu, o ukaranie za to, że nie maja uregulowanego obowiązku gospodarki odpadami. W sprawie organizacji ruchu na ul. Warszawskiej podała, że nowa organizacja ruchu na tej ulicy jest na etapie uzgadniania. W związku z tym do czasu przebudowy ulicy nie będą wykonywane żadne zmiany. Propozycję zainstalowania świateł pulsujących oraz odgrodzenia łańcuchami ulicy od chodnika traktujemy jako jeden z wniosków do przekonsultowania z projektantami  opracowującymi projekt modernizacji ulicy Warszawskiej. Opracowany projekt konsultowany będzie także z radnymi. 

W sprawie patroli jednostki prewencyjnej policji na terenie naszej gminy P. Burmistrz podała, że o porozumieniu Starosty z Komendantem Stołecznym Policji  w sprawie kampanii prewencyjnej policji na terenie Mińska dowiedziała się z prasy. Sądzę, że tak jak było do tej pory, tak będzie i obecnie, że patrole prowadzone będą  na terenie poszczególnych gmin. Na  każdym spotkaniu z Komendantem Powiatowym Policji zgłaszam sprawy prowadzenia patroli policji na terenie naszej gminy - podała P. Burmistrz. 

Sprawa drobnych kradzieży we wsi Ryczołek zgłoszona zostanie do Kierownika Posterunku Policji w Kałuszynie.



	Pan Janusz Pełka - w uzupełnieniu wypowiedzi P. Burmistrz podał, że Starostwo na kampanie prewencyjna policji przedłużyło umowę na rok. Patrole kierowane są  na tereny szczególnie zagrożone. W związku z tym, jeśli Komendant Powiatowy Policji uzna, że rejon Kałuzyna jest bezpieczny, to  patrole nie będą prowadzone.



	Pan Boguslaw Michalczyk - sołtys wsi Garczyn Duży zgłosił, że występują nieporozumienia mieszkańców z firma odbierająca śmieci. Mieszkancy oddają odpady segregowane, a otrzymują faktury do zapłaty za niesegregowane.



	Pan Janusz Pełka - wyjaśnił, że odpady segregowane należy oddawać w workach firmowych, lub jeśli w worku nie firmowym, to należy umieścić widoczny napis, „odpady segregowane”.



	Pan Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza  prosił, o zgłaszanie spraw związanych z nieprawidłową ewidencją  odbieranych odpadów. Zapewnił, że zgłoszone sprawy będą wyjaśniane.

Poinformował, że skierowane zostały wnioski do sądu, w stosunku do osób , które nie wywiązują się z obowiązku prawidłowego zagospodarowania odpadów, o których  informowała P. Burmistrz.

Następnie P. Z-ca Burmistrza przypomniał, że od miesiąca marca br. do września odbiór odpadów segregowanych odbywa się bezpłatnie . Przedstawił wyniki statystyczne ilości oddanych odpadów w poszczególnych wsiach w roku ubiegłym i dotychczas w rb. - przedstawiona informacja w załączeniu. Podał, że z przedstawionych  ilości wynika, że sytuacja na wsi  radykalnie uległa poprawie. W mieście ilość odebranych worków śmieci w roku bieżącym w stosunku do roku ubiegłego w zasadzie nie zmieniła się. Wzrosła natomiast ilość zebranych śmieci ze śmietniczek ulicznych. Pan Z-ca Burmistrza podał, że obecnie przeprowadzone zostaną rozmowy i wyjaśnienia  z mieszkańcami miasta, którzy nie oddają śmieci. Rozmowy takie z mieszkańcami wsi zostały już przeprowadzone. Nawiązując do przedstawionych efektów bezpłatnej zbiórki odpadów segregowanych zapytał, czy nie należałoby przedłużyć tej zbiórki do końca br.



	Pani Sabina Broniarek - proponowała przedłużenie bezpłatnej zbiórki odpadów segregowanych do końca br.



	Pani Zofia Wołkiewicz  - w uzupełnieniu  wypowiedzi P. Z-cy Burmistrza podała, że miesięcznie za odbiór segregowanych odpadów  gmina opłacała ok. 900 zł.  Od miesiąca marca do końca września na ten cel z budżetu gminy wydatkowano kwotę 5.634 zł.

Pani Burmistrz zwróciła się do P. Przewodniczącego Rady, o poddanie pod głosowanie propozycji przedłużenia do końca br. bezpłatnej zbiórki odpadów segregowanych. 

	

	Pan Przewodniczący Rady - poddał pod głosowanie powyższy wniosek.

Wniosek przyjęty został jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.



	Pan Marian Soszyński - poinformował, o zgłoszonych przez Komisje Urbanistyczną uwagach do planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kałuszyn. Przedstawił przyjęte wnioski i mówił je. Podał, że w związku ze zgłoszonymi uwagami i przyjętymi wnioskami  , termin wykonania planu prawdopodobnie zostanie przesunięty na I półrocze roku 2005. Termin określony w umowie upływa z koncem 2004 roku. 

Następnie  przedstawił problemy związane z pozyskaniem map  do opracowywanego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kałuszyn.

Koszt zakupu map szacowany jest na kwotę ok. 40 tys. zł. Sprawy związane z zakupem map są przygotowane. Pan Z-ca Burmistrza podał, że negatywne skutki   brak planu zagospodarowania przestrzennego, to   wydłużony  czas oczekiwania na decyzje , o warunkach zabudowy. Pozytywna   stroną braku planu, to  możliwość uzyskania pozwolenia na budowę na terenie , na którym dotychczas nie można było się budować. Celem przyspieszenia spraw związanych z wydawaniem decyzji o warunkach zabudowy , należałoby rozpowszechnić informację wśród mieszkańców aby odpowiednio wcześniej, przed planowaną budową,  występowali o wydanie decyzji.  Obecnie biorąc pod uwagę  występujące problemy z potrzebnymi mapami  oraz możliwość zmiany przepisów  dotyczących opracowań planu zagospodarowania przestrzennego  należałoby podjąć decyzję, czy kontynuować  prace nad planem , czy wstrzymać je.



	Pan Tomasz Glinka -  zapytał, czy obecnie może być tak, że można uzyskać pozwolenie na budowę na terenach, które w poprzednim planie zagospodarowania przestrzennego nie były terenami pod budownictwo.



	Pan  Marian Soszyński -  potwierdził, że może wystąpić taka sytuacja, o której mówi radny p. Glinka.

Ponadto poinformował, że Komisja Rolnictwa i Gospodarki wypowiadając się w sprawie  dalszych prac nad planem zagospodarowania przestrzennego gminy Kałuszyn uznała aby wstrzymać się z wykonywaniem dalszych prac nad planem zagospodarowania przestrzennego gminy Kałuszyn.



	Pani Marianna Śledziewska - Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Gospodarki potwierdziła, że takie było stanowisko komisji. Przypomniała także , że  komisja proponowała również aby poinformować mieszkańców, żeby odpowiednio wcześniej , przed rozpoczęciem budowy, występowali do Urzędu , o wydanie decyzji o warunkach zabudowy.

Nawiązując do  wniosków i uwag Komisji Urbanistycznej p. Śledziewska stwierdziła, że  wprowadzają one w niektórych przypadkach anomalię. 



	Pan Janusz Pełka - zapytał radnych, czy są zdania , żeby przyjąć stanowisko Komisji Rolnictwa i Gospodarki w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego gminy Kałuszyn.



Radni przez aklamacje przyjęli stanowisko Komisji Rolnictwa i Gospodarki. 



Następnie P. Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych pracowników Urzędu, kierowników jednostek budżetowych oraz radnych - treść informacji w załączeniu.

Odczytał także  pismo p. Zbigniewa Rolińskiego, które jest odpowiedzią na podjętą uchwałę Rady Miejskiej  w sprawie oddalenia skargi - treść pisma w załączeniu.

Ponadto P. Przewodniczący Rady nawiązał do wniosku radnego p. Strupiechowskiego w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Kałuszyn Ks. Proboszczowi. Wyraził obawę aby sprawa ta nie ośmieszyła Księdza Proboszcza lub Rady Miejskiej. Prosił , o poważne zastanowienie się w tej sprawie. Poinformował, że rozmawiał z Ks Proboszczem   i ostatnie słowa, które Ks Proboszcz powiedział to były, żeby radny p. Strupiechowski wycofał wniosek.



	Pan  Śławomir Strupiechowski - wyjaśnił, że wypowiedź Ks Proboszcza, o wycofanie wniosku nie była ostatnia wypowiedzią w tej sprawie.  Przy zakończeniu rozmowy P. Przewodniczącego już nie było. Następnie podkreślił zasługi Ks Proboszcza dla parafii i gminy.



	Pani Ewa Standziak - podała, że  w wielu przypadkach są komentarze jak poszczególni radni głosowali w danej sprawie. W sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Ks Proboszczowi nie chciałaby narazić się na uwagi ze strony mieszkańców jeśli zagłosuje „za” i nie chciałaby także narazić się na uwagi ze strony Ks Proboszcza , jeśli zagłosuje na „nie”.



	Pani Zofia Wołkiewicz - Burmistrz podała, że to radni głosują nad uchwałami i Radzie Miejskiej przysługuje wyłączne prawo nadawania tytułu honorowego obywatela Miasta Kałuszyn. 

Apelowała do radnych i prosiła aby nie sprowadzać uchwały o nadanie honorowego obywatelstwa  do poziomu pierwszej  lepszej uchwały ujętej w porządku obrad.  Honorowe obywatelstwo powinno być nadawane w sposób uroczysty. Sprawa nadania  honorowego obywatelstwa  nie może budzić kontrowersji, ponieważ z tego powodu może podzielić się Rada oraz społeczeństwo. Pani Burmistrz podała, że nie było przypadku w gminie Kałuszyn, że honorowe obywatelstwo nadawane było na sesji z inicjatywy radnych.  Prosiła radnych , by nie  porównywać następnych uchwał do trybu nadania honorowego obywatelstwa Miasta Kałuszyn Ojcu Świętemu. Pan Przewodniczący Rady zdecydował, o przesunięciu wniosku do komisji. Po  zaopiniowaniu przez komisje  radni zdecydują, czy skierować wniosek na sesję Rady. Pani Burmistrz podkreśliła, że w jej przekonaniu nadanie tytułu Honorowego Obywatelstwa powinno odbyć się w sposób godny i bez żadnych kontrowersji na sesji uroczystej. Przypomniała, że ostatnio nadawane Honorowe Obywatelstwo Miasta Kałuszyna p. Stanisławowi Kupczykowi - uczestnikowi walk o Kałuszyn,  było na uroczystej sesji Rady Miejskiej , która odbyła się w Szkole Podstawowej w Kałuszynie z okazji 285 rocznicy potwierdzenia nadania praw miejskich Kałuszynowi . Podała, że zawsze z nadaniem tytułu honorowego obywatelstwa wiążą się dodatkowe zobowiązania gminy wobec osoby, która otrzymała ten tytuł. Pani Burmistrz podała , że nie będzie wypowiadała się na temat podnoszonych  kontrowersji w powyższej sprawie, ponieważ każdy ma prawo do odrębnego zdania. Życzyła  konsensusu w omawianej kwestii. Podkreśliła, że jej wypowiedź miała na celu wyjaśnienie procedur związanych z nadawaniem tytułu honorowego obywatelstwa.



Ad. pkt 

	Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej  o godz. 15,20 zamknął XIX obrady .



Na tym protokół zakończono.





Protokółowała:

D. Rosołowska 
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