 Protokół Nr XXIV/05


z obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie, odbytych w dniu 30 sierpnia 2005 r. w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Kałuszynie.





Obrady rozpoczęto o godz. 10, 10.


Obecni w/g załączonej listy obecności - tj. 13 radnych na ogólny stan Rady 15 osób.


Nieobecna  radna p. Marianna Śledziewska i radny p. Sławomir Strupiechowski.


W obradach uczestniczyli także : p. Zofia Wołkiewicz - Burmistrz, p. Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza, p. Henryka Sęktas - Sekretarz  i p. Janina Zgódka - Skarbnik.


Ponadto w obradach udział wzięli: p. Marek Pachnik - dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie, p. Dariusz Winnik - dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Kałuszynie, p. Marian Pełka - dyrektor Domu Kultury w Kałuszynie, p. Lidia Wierzbicka - dyrektor Przedszkola w Kałuszynie, p. Grażyna Chybicka - kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Kałuszynie oraz sołtysi wsi: Chrościce, Leonów, Marianka, Olszewice, Przytoka, Wąsy, Wity, Wólka Kałuska.


Obradom przewodniczył p. Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie.





Ad.pkt 1.


	Pan Przewodniczący Rady - powitał przybyłych na obrady, dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy obecności  stwierdził prawomocność obrad.





Ad.pkt 2.


	Następnie Pan Przewodniczący Rady zaproponował wprowadzenie do porządku obrad jako ostatni podpunkt w pkt.  7  „podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/88/04 Rady Miejskiej w Kałuszynie z dnia 22 lipca 2004 r.  w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego gminy Kałuszyn w latach 2004-2006”.





W/w propozycja przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.





	Pan Janusz Pełka -  odczytał proponowany porządek obrad z uwzględnieniem przyjętej poprawki:


1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności.


2. Uchwalenie porządku obrad.


3. Interpelacje.


4. Informacja o działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym z


    uwzględnieniem realizacji uchwał Rady Miejskiej.


5. Działalność placówek oświatowych na terenie gminy Kałuszyn.


6. Informacja z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2005 r.


7. Podjęcie uchwał w sprawach:


zmian w budżecie gminy na 2005 r.


uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kałuszyn


uchwalenie regulaminu targowisk miejskich


wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą Dobre, w wyniku którego Gmina Kałuszyn umożliwi Gminie Dobre zaopatrzenie w wodę mieszkańców wsi: Mlęcin i Adamów ze Stacji Uzdatniania Wody Garczyn


zmiany uchwały Nr XXII/126/05 Rady Miejskiej w Kałuszynie z dnia 16 kwietnia 2005 r. w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Miasta Kałuszyna w latach 2005-2006 i zatwierdzenia do realizacji inwestycji pn. „rozbudowa Biblioteki i zagospodarowanie terenu przy Domu Kultury oraz jego wyposażenie


zmiany uchwały Nr XVII/88/04 Rady Miejskiej w Kałuszynie z dnia 22 lipca 2004 r. w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego gminy Kałuszyn w latach 2004 - 2006.


8. Przyjęcie protokółu Nr XXIII/05 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.


9. Zapytania i wolne wnioski.


10. Zamknięcie obrad.





Odczytany porządek obrad przyjęty został jednogłośnie w obecności 13 radnych.





Ad.pkt 3.


	Interpelacji nie zgłoszono.


	


	Ran Dariusz Przybyłko  - radny z m. Kałuszyna i jednocześnie Prezes Klubu Sportowego „Victoria” poinformował, że  na ostatnim meczu drużyny piłki nożnej wręczone zostały sponsorom Klubu Sportowego „Victoria” statuetki przedstawiające  zawodnika drużyny piłki nożnej.


Następnie wręczył taką statuetkę Przewodniczącemu Rady Miejskiej i podziękował za środki z budżetu gminy przeznaczane na działalność sportową.





Ad.pkt.


	Pani Zofia Wołkiewicz - Burmistrz przedstawiła informację z działalności w okresie międzysesyjnym - treść informacji w załączeniu. 





	Pan Władysław Kuć - radny z m. Kałuszyna nawiązał do informacji przedstawionej przez Panią Burmistrz i podał, że  w budżecie gminy kwota  na  budowę chodnika we wsi Sinołęka była niższa, obecnie proponowana kwota jest wyższa o 25%.  Zapytał z czego wynika różnica. Z informacji wynika, że mieszkańcy wsi Sinołęka obecnie  wnioskują poszerzenie drogi, to koszty jeszcze wzrosną - podał radny p. Kuc.


Ponadto  zapytał, czy gmina Jakubów będzie partycypowała  w kosztach remontu drogi Zimnowoda -Turek , ponieważ część w/w drogi znajduje się na terenie gminy Jakubów.


	


	Pani Zofia Wołkiewicz -   podała, że  droga przez wieś Sinołęka jest drogą powiatową ,za utrzymanie której, odpowiedzialny jest Zarząd Dróg Powiatowych. Zapewne  Zarząd Dróg Powiatowych byłby chętny do wspólnej z naszą  gminą budowy tej drogi. Obowiązkiem naszej gminy jest  odtworzenie chodnika we wsi Sinołęka na odcinku, na którym zdjęty został przy budowie wodociągu.


Nie jest natomiast obowiązkiem gminy modernizacja, czy budowa drogi we wsi Sinołęka- wyjaśniła Pani Burmistrz.


Następnie poinformowała, że w dniu dzisiejszym odbędzie się  spotkanie  przedstawicieli Zarządu Dróg Powiatowych oraz naszej gminy z mieszkańcami wsi Sinołęka, celem  wyjaśnienia, czy istnieje możliwość budowy lub poszerzenia drogi przez wieś Sinołęka.


Podała także, że koszt  budowy chodnika we wsi Sinołęka po przetargu wynosi  83 tys. zł brutto i przyznała, że istotnie w budżecie gminy na rok 2005 ,środki na ten cel zabezpieczone były w wysokości podanej przez radnego p. Kucia. Nie zgodziła się jednak , że kwota ta jest wyższa o 25%.





	Pan Władysław Kuć - podał, że w budżecie ujęta była kwota w wysokości 75 tys. zł. Obecnie proponuje się 95 tys. zł . Zapytał, czy poprzednio źle zaplanowane zostały środki, czy obecnie  planowane są dodatkowe prace. Podkreślił, że jest zdania ,że  chodnik we wsi Sinołęka jest potrzeby i powinien być solidnie wykonany, żeby służył przez wiele lat. 





	Pani Zofia Wołkiewicz - ustosunkowując się do wypowiedzi radnego p. Kucia podała, że  wartość budowy chodnika we wsi Sinołęka po przetargu ustalona została na kwotę 83 tys. zł. W budżecie gminy zabezpieczona była kwota 70 tys. zł. Różnica 13 tys. zł nie stanowi wzrostu o 25%. Wyjaśniła także, że zawsze wartość  realizacji inwestycji ustalona w przetargu odbiega od wartości kosztorysowej. Wartość przetargowa została zwiększona w związku z koniecznością wykonania wjazdów na niektóre posesje, które nie zostały przewidziane do wykonania. Zwiększenie środków nie oznacza, że mają one być wydatkowane w ujętej wysokości. Rozliczenie finansowe realizowanej inwestycji może być inne niż wynika z oferty. Ustawa o zmówieniach publicznych dopuszcza  rozszerzenie zadania  do 20% wartości kosztorysowej.


Ponadto Pani Burmistrz podała, że budowana sieci kanalizacji sanitarnej w mieście zgodziła się idealnie z projektem, natomiast w przyłączach wychodzi mniej niż planowano.


Nawiązując do planowanego remontu drogi Zimnowoda - Turek wyjaśniła, że plan remontu zakładany był tylko w przypadku pozyskania środków na ten cel.


W/w droga nie była wpisana jako zadanie inwestycyjne na rb. W Urzędzie Marszłkowskim złożony został wniosek o pozyskanie środków na te drogę tylko w części leżącej na terenie naszej gminy. 4/5  długości w/ w drogi leży na terenie naszej gminy. Nie były prowadzone rozmowy z gminą Jakubów  w sprawie wspólnej realizacji drogi Zimnowoda-Turek.





Ad.pkt 5.


	Pani Zofia Wołkiewicz - przedstawiła informację  z działalności placówek oświatowych na terenie gminy Kałuszyn - treść informacji w załączeniu.


Ponadto podziękowała dyrektorom szkół za osiągnięte wyniki w sprawdzianie w roku szkolnym 2004/2005.


Pani Burmistrz poinformowała, że p. Urszula Wiśniewska zrezygnowała z funkcji dyrektora Gimnazjum. Funkcja dyrektora z dniem 1 września br. powierzona została p. Teresie Klukowskiej, która dotychczas nieoficjalnie zastępowała p. Urszulę Wiśniewską.


Następnie Pani Burmistrz  podziękowała p. Urszuli Wiśniewskiej za pracę. Podkreśliła jej  wkład pracy  w funkcjonowanie i zorganizowanie gimnazjum w Kałuszynie oraz poprawę wyników sprawdzianu i wręczyła p. Urszuli Wiśniewskiej wiązankę kwiatów.





	Pani Urszula Wiśniewska - dotychczasowa dyrektor Gimnazjum  w Kałuszynie podziękowała Pani Burmistrz i Radzie Miejskiej za współpracę.


Stwierdziła także, że  miniony rok był rokiem trudnym, lecz dał jej ogromną satysfakcję, ponieważ wyniki sprawdzianu  w Gimnazjum uległy poprawie.





	Pani Elżbieta Stryczyńska - radna z m. Kałuszyna - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych   podziękowała p. Urszuli Wiśniewskiej za współpracę i pogratulowała p. Teresie Klukowskiej za przejęcie  funkcji dyrektora Gimnazjum z dniem 1 września br. 


Następnie nawiązała do informacji przedstawionej przez Panią Burmistrz, a dotyczącej  utworzenia zespołu szkół w Kałuszynie oraz powołania wspólnego dyrektora i podała, że  propozycja ta padła na posiedzeniu komisji, której jest przewodniczącą. Na posiedzeniu komisji były różne zdania w powyższej sprawie. Członkowie  komisji  proponowali rozważenie w/w propozycji  w związku z obecną zmianą dyrektora Gimnazjum - wyjaśniła p. Stryczyńska.





	Pani Urszula Wiśniewska - stwierdziła, że jej zdaniem nie celowym jest łączenie szkoły podstawowej i gimnazjum w jedna placówkę. Podała, że dotychczas nie występowały problemy w funkcjonowaniu szkoły podstawowej i gimnazjum w jednym budynku z oddzielnymi  dyrektorami tych szkół.  Obie szkoły mają swoich patronów, własne sztandary  i własne tradycje.  Powołując wspólnego dyrektora szkół , prawdopodobnie należałoby powołać także jego zastępcę. W związku z tym  Rada zyskałaby tylko zmniejszenie  zatrudnienia o 1 etat, lecz finansowo nie byłaby to duża kwota. Podkreśliła, że łatwiej jest objąć opieką  dzieci, kiedy placówki funkcjonują oddzielnie.





	Pani Teresa Przybułek - radna z m. Kałuszyna - członek Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych  wyjaśniła, że członkowie komisji zgłaszając propozycje utworzenia zespołu szkół nie kierowali się sprawami finansowymi.  Podała, że w przyszłości małe szkoły  na terenie naszej gminy zostaną zlikwidowane.  Szkoła podstawowa i gimnazjum w Kałuszynie posiadają  wspólne boisko, wspólną halę sportową, wspólną stołówkę. Planowana jest rozbudowa szkoły w Kałuszynie.  W związku z tym powołanie jednego gospodarza tych obiektów byłoby lepszym rozwiązaniem niż obecnie istniejące. Natomiast kadra  pedagogiczna nie uległaby zmianie. 


Następnie zwróciła się do radnych o wypowiedzi w powyższej sprawie. Podała, że obecnie w okresie przejściowym, kiedy dyrektor gimnazjum powołany został na pół roku  należałoby ustalić, czy powołujemy zespół szkół , czy szkoły pozostawiamy w obecnej formie funkcjonowania.


Podkreśliła, że tradycje obu szkól są wspaniałe, lecz życie zmusza do wprowadzania zmian, a dobro dzieci jest ważniejsze niż tradycje.





	Pani Sabina Broniarek - sołtys wsi Przytoka  stwierdziła, że dzieci w szkole podstawowej , to są małe dzieci i dobrze jest, że szkoła podstawowa jest oddzielona od gimnazjum. Była zdania, że jeśli wspólny dyrektor dla w/w szkół, to tylko do spraw administracyjnych.  Łączenie szkoły podstawowej i gimnazjum jest nie celowe i byłoby ze szkodą dla dzieci. Podkreśliła, że obecna forma funkcjonowania szkół jest dobrą formą. 





	Pani Teresa Przybułek - wyjaśniła, że powołanie zespołu szkół nie zakłada łączenia   szkoły podstawowej z gimnazjum. Obecnie istniejący rozdział tych placówek pozostałby bez zmiany.  Proponuje się natomiast powołanie wspólnego dyrektora d/s administracyjnych.





	Pan Dariusz Przybyłko -  radny z m. Kałuszyna - Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów podał, że jest przeciwny tworzeniu jednej dużej jednostki oświatowej. Podkreślił, że  współpraca pomiędzy dyrektorami szkół układa się dobrze. Pomiędzy szkołami wytworzyła się zdrowa konkurencja i jest ona  motywująca. W związku z tym pozostawienie  placówek oświatowych w obecnej formie  funkcjonowania jest dobrym rozwiązaniem.





	Pan Marek Pachnik - dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie  stwierdził, że obecnie trudno przewidzieć, czy powołanie wspólnego dyrektora dla szkół byłoby lepszym rozwiązaniem.  Przyznał, że istnieje  zdrowa rywalizacja pomiędzy  gimnazjum i szkołą podstawową.  Podkreślił, że szkoda byłoby zaprzepaścić tego, powołując wspólną jednostkę.


Stwierdził ponadto, że jego zdaniem jednym gospodarzem także nad placówkami oświatowymi jest Pani Burmistrz. Wszelkie sprawy dyrektorzy szkół na bieżąco uzgadniają z Panią Burmistrz  i powołując wspólnego gospodarza  szkół nie wiele by zmieniło. 





	Pani Teresa Klukowska - od 1 września 2005 r. dyrektor Gimnazjum w Kałuszynie podała, że w szkole w Kałuszynie pracuje ponad 20 lat i stwierdziła, że problemów natury finansowej pomiędzy szkołami nigdy nie było i zapewniła , że nie będzie. 


Następnie zwróciła uwagę, że  obie w/w szkoły nie mogą mieć wspólnych  programów wychowawczych i dydaktycznych. Każda szkoła posiada własne cele  i programy. W związku z tym łączenie gimnazjum i szkoły podstawowej w jedną placówkę byłoby nie korzystne. Pani Teresa Klukowska podkreśliła, że opinie swoją przedstawia jako pedagog, który przepracował  w tym zawodzie ponad 20 lat.





	Pan Władysław Kuć - pogratulował dyrektorom szkół  osiągniętych wyników sprawdzianu.  Podał także, że na dzisiejszych obradach nie będzie podejmowana decyzja w sprawie powołania zespołu szkół. W sprawie tej prowadzona jest tylko dyskusja. Natomiast z decyzją w tej sprawie należy zaczekać. Szkoła podstawowa i gimnazjum - to oddzielne szkoły i oddzielne programy. W związku z tym nie należy łączyć tych placówek, skoro w obecnej formie dobrze funkcjonują. Być może  w dalszych latach  ponownie przeanalizujemy ten problem - stwierdził radny p. Wł. Kuć.





	Pani Zofia Wołkiewicz - burmistrz podała, że  sprawa powołania zespołu szkól zainteresowała radnych oraz  zaproszonych gości i dyskusja toczy się tylko na ten temat. Natomiast sprawa dalszego funkcjonowania szkoły podstawowej w Nowych Groszkach w dyskusji nie jest poruszana. Wyjaśniła także, że sprawa ewentualnego powołania zespołu szkół na dzisiejszych obradach poddana została tylko pod dyskusję zgodnie z wnioskiem zgłoszonym na posiedzeniu Komisji Oświaty , Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych. Nie planowano natomiast podejmowania ostatecznej decyzji w tej sprawie i nie przygotowano projektów uchwał.  Z dyskusji wynika, że radni są za pozostawieniem placówek oświatowych w obecnej formie funkcjonowania - stwierdziła Pani Burmistrz.


Następnie  P.Burmistrz podała, że budynek przedszkola został wyremontowany , natomiast teren wokół budynku przedszkola i szkoły wymaga uporządkowania i zagospodarowania. Poinformowała radnych, że będzie wnosiła, o udział finansowy środków gminy w zagospodarowaniu w/w terenów.  Podała, że zwracała się do dyrektora szkoły podstawowej i dyrektora gimnazjum w Kałuszynie o czynienie przygotowań projektu i kosztorysu do złożenia wniosku o pozyskanie środków z funduszy unijnych na w/w cel.. Zabezpieczenie  w budżecie własnych środków  i pozytywne załatwienie wniosku naszej gminy o pozyskanie środków pozwoliłoby  na wykonanie zagospodarowania terenu wokół szkoły i przedszkola.


Pani Burmistrz przypomniała  , że posiadamy  koncepcję rozbudowy szkoły w Kałuszynie. Zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej w roku 2006 należy opracować dokumentacje na rozbudowę szkoły. W związku z tym przy opracowywaniu projektu budżetu gminy na rok 2006 należy wziąć  to pod uwagę. 


Poinformowała, że  od 1 września 2005 r. w gimnazjum utworzone zostało stanowisko sekretarki. Nowi nauczyciele zatrudnieni są  zgodnie z posiadanymi kwalifikacjami. Opieka  stomatologiczna nad dziećmi i młodzieżą szkolną jest dofinansowywana z budżetu gminy.





	Pani Ewa Standziak - radna ze wsi Stare Groszki podała, że mieszkańcy wsi, z których dzieci uczęszczają do szkoły w Nowych Groszkach zdają sobie sprawę z tego, że w przyszłości szkoła ta zostanie zlikwidowana. Prosiła jednak,    aby  szkoła w Nowych Groszkach mogła istnieć jak najdłużej.





	Pan Marek Pachnik - poinformował, że  p. Elżbieta Kołak - dyrektor Szkoły Podstawowej w Nowych Groszkach wyjechała na naradę  dyrektorów szkół organizowaną przez Kuratorium Oświaty i z tego powodu jest nie obecna na dzisiejszych obradach Rady Miejskiej.


Następnie przyznał, że teren przy szkole wygląda bardzo źle i wymaga uporządkowania i zagospodarowania. Rozbudowa szkoły jest konieczna. Obecnie szkoła jest 9 klasowa. W szkole, a szczególnie w gimnazjum jest już ciasno. Następnie poinformował, o  wypoczynku letnim dla dzieci organizowanym przez szkołę w Kałuszynie.





	Pani Teresa Przybułek - zapytała, czy  podjęto  jakieś ustalenia w sprawie udostępnienia dzieciom parkingu rowerowego przy szkole. Podała, że wybudowany parking cały rok był zamknięty i nie dostępny dla dzieci.


Ponadto zapytała p. Klukowską  Teresę, czy po objęciu stanowiska dyrektora Gimnazjum, nadal prowadziła będzie lekcje fizyki.





	Pani Teresa Klukowska - udzielając odpowiedzi podała, że  od nowego roku szkolnego całość nauczania fizyki przejmuje p. Wierzbicki, który  dotychczas uczył matematyki i fizyki. Natomiast ona  nauczała będzie chemii. Podkreśliła, że nauczanie fizyki jest bardzo trudne i jeśli będą występowały problemy, to nie oznacza , że nauczyciel źle uczy. Do przejęcia nauczania fizyki przez p. Wierzbickiego podchodzę  z pełnym zaufaniem  - podkreśliła p. Klukowska. Poinformowała  także, że w rb.  wystąpi trudna sytuacja w klasach I gimnazjum, ponieważ klasy te liczą po 30 uczniów. Nauczanie w tak licznych klasach  jest bardzo trudne. Nie ma możliwości indywidualnego podejścia do każdego ucznia. i godzina tygodniowo przedmiotu takiego jak fizyka, chemia czy geografia w klasie 30 osobowej jest zdecydowanie za mało. Ponownie podkreśliła, że jest dobrej myśli, iż p. Wierzbicki podała przydzielonym obowiązkom.


W sprawie parkingu rowerowego przy szkole p. Klukowska podała, że  nie korzystanie z parkingu wynika z braku zaufania uczniów do pozostawiania rowerów w tym miejscu. Zapewniła, że podjęte zostana próby  zachęcenia uczniów do pozostawiania rowerów na istniejącym parkingu przy szkole.





	Pani Teresa Przybułek - wyjaśniła, że dlatego zapytała o nauczanie fizyki, ponieważ już wcześniej miała dużo negatywnych sygnałów na temat prowadzenia lekcji matematyki przez p. Wierzbickiego. Wyraziła obawy, czy p. Wierzbicki  podoła nauczaniu matematyki i fizyki, jeśli dotychczas do nauczania matematyki rodzice zgłaszali uwagi.





	Pani Urszula Wiśniewska - stwierdziła, że nie należy wyrabiać opinii o pracy nauczyciela na podstawie wypowiedzi kilku osób. Podała, że p. Wierzbicki w Gimnazjum w Kałuszynie pracuje 4 lata tj. od początku swojej pracy zawodowej.  Osiąga coraz lepsze wyniki.  W początkowym okresie były skargi rodziców, lecz nie na nauczanie, a zachowanie dyscypliny na lekcjach. Obecnie sytuacja ta uległa poprawie. Pan Wierzbicki posiada wymagane wykształcenie do nauczania matematyki oraz  fizyki.





	Pan Marek Pachnik - zapewnił, że w miesiącu wrześniu parking dla rowerów przy szkole zostanie otwarty.





	Pan Dariusz Przybyłko - był zdania , że  podczas opracowywania projektu budżetu na rok 2006 należy  rozwiązać problem zagospodarowania terenu przy szkole i przedszkolu w Kałuszynie.


Ponadto zapytał,  jakie wystąpiłyby problemy w przypadku  przeniesienia dzieci ze szkoły w Nowych Groszkach do szkoły w Kałuszynie.





	Pan Marek Pachnik - podał, że ze szkoły w Nowych Groszkach przyszłoby ok. 30 dzieci. Być może z tego powodu w szkole w Kałuszynie wystąpiłaby konieczność wprowadzenia dwuzmianowości. Należałoby wcześniej przeprowadzić symulacje obejmującą kilka lat - stwierdził Pan Dyrektor.





	Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady odczytał pismo  informujące o zdobyciu  nagrody przez ucznia Szkoły Podstawowej w Kałuszynie w konkursie  plastycznym „Zachowaj trzeźwy umysł” zorganizowanym pod patronatem Ministra Edukacji Narodowej i Sportu - treść pisma w załączeniu.





	Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że w miesiącu sierpniu br. otrzymała  informację, że Kałuszyn wyróżniony został przez Departament  Edukacji Zarządu Województwa Mazowieckiego  jako przyjazny oświacie.





	Pan Przewodniczący Rady - zarządził 10 min. przerwę.


Po przerwie wznowiono obrady.





Ad.pkt 6.


	Pani  Janina Zgódka - Skarbnik Miejski  odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej Oddział w Siedlcach  - treść uchwały w załączeniu.





Radni nie zgłosili pytań jak również uwag do  otrzymanej, wraz z zawiadomieniem o terminie sesji ,  informacji z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2005 r.  i jednogłośnie, przy obecności 13 radnych,  przyjęli informację. 





Ad.pkt 7.


	Pan Przewodniczący Rady - powitał przybyłą na obrady p. Urszulę Gadomską -  przedstawiciela Mazowieckiego  Biura Planowania  i Rozwoju Regionalnego w Warszawie . 





	Pani Janina Zgódka - przedstawiła i omówiła proponowane zmiany w budżecie gminy,  które przesłane zostały  wraz  zawiadomieniem o terminie  dzisiejszej sesji.





	Pan Władysław Kuć - zapytał, czy rozstrzygnięty został przetarg na  budowę  chodnika we wsi Sinołęka. 





	Pani Zofia Wołkiewicz -  podała, że przetarg  na budowę chodnika we wsi Sinołęka został rozstrzygnięty. Przetarg odbył się łącznie z przetargiem na budowę  chodnika w ul. Pocztowej, ponieważ zadania te zostały połączone. 


Suma środków   zabezpieczonych w budżecie  na remont chodnika w ul. Pocztowej w/g kosztorysu wynosiła  142 tys. zł, natomiast suma środków zabezpieczonych na przebudowę chodnika we wsi Sinołęka wynosiła 70 tys. zł.  Łącznie jest to kwota 210 tys. zł. Po przetargu chodnik w Sinołęce został zaproponowany do realizacji za kwotę 83 tys. zł.  , a w ul. Pocztowej za kwotę  113 tys. zł. 


Następnie Pani Burmistrz poinformowała, że środki w wysokości 35 tys. zł, które otrzymaliśmy z Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego nie były ujęte w budżecie jako dochód. W budżecie natomiast ujęte było zadanie pod nazwą „budowa drogi we wsi Patok” za kwotę 60 tys. zł. 


Ponadto omówiła zakres robót na w/w drodze przewidywany w przedmiarze robót oraz propozycję przeznaczenia w/w środków finansowych. 


Poinformowała, że zakres prac w ul. Pocztowej  został rozszerzony. W związku z tym i koszt budowy chodnika będzie wyższy. Projekt nie obejmował wykonania chodnika na pętli autobusowej przy ul. Pocztowej oraz całości chodnika do ul. Ogrodowej. W związku z tym prace zostały rozszerzone o w/w prace. Projekt zakładał  mechaniczne  usuwanie drzew przy ul.Pocztowej, natomiast drzewa usuwane były ręcznie, ponieważ nie było możliwości mechanicznego ich usunięcia. Prace te były droższe od planowanych.


Projekt nie zakładał także wykonania dojścia do budynku Urzędu Miejskiego od ul. Pocztowej, które zostało wykonane. 


Ponadto Pani Burmistrz podała, że należy zwiększyć środki na utrzymanie ulic w mieście z przeznaczeniem na wykonanie   nawierzchni ulicy Martyrologii. Wyjaśniła, że  nawierzchnia uszkodzona podczas budowy kanalizacji sanitarnej i deszczowej odtworzona zostanie przez wykonawców w/w prac, natomiast dalszy odcinek tej ulicy jest  zniszczony i także wymaga naprawy. Prace te sfinansowane muszą być z budżetu gminy. Prowadzone są również rozmowy z wykonawcą  odtworzeniowych prac na w/w ulicy, aby jednocześnie wykonać okrawężnikowanie naprawianej ulicy. Prace te także sfinansowane muszą być z budżetu gminy, ponieważ przed budową kanalizacji okrawężnikowania ulicy nie było. 


W sprawie budowy chodnika we wsi Sinołęka Pani Burmistrz podała, że była inicjatorem zwiększenia środków w budżecie na ten cel. Podkreśliła, że jeśli nie zostaną w całości wykorzystane , to wrócą do budżetu i będzie możliwość przeznaczenia ich na inne zadania.


Ponadto Pani Burmistrz przypomniała, że po zebraniu mieszkańców wsi Sinołęka z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych , które planowane jest w dniu dzisiejszym może się okazać, że  chodnik we wsi Sinołęka w rb.wogóle nie będzie realizowany.





	Pan Janusz Pełka -  Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał uchwałę Nr XXIV/143/05 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2005 - treść uchwały w załączeniu.





	Pani Zofia Wołkiewicz - poinformowała, że jeśli w rb. byłaby realna szansa otrzymania środków na budowę ul. Podleśnej, wówczas trzeba  będzie  zabezpieczyć wkład własny w wysokości ok. 100 tys. zł.  Ostateczna  decyzja w sprawie ewentualnego otrzymania środków  znana będzie 5 września br.





Uchwała w sprawie zmian w budżecie przyjęta została jednogłośnie w obecności 13 radnych.





	Pan Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza  podał, że obecnie jesteśmy na finiszu prac związanych z uchwaleniem planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kałuszyna. Przypomniał, że w roku 2002 przystąpiono do prac związanych z opracowaniem w/w planu, które wynikały z uchwały Rady Miejskiej z dnia 23 marca 1999 roku. W sprawie opracowania planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kałuszyn Rada Miejska podejmowała jeszcze  dwie uchwały.  Dotyczyły one  terenów , dla których opracowane były zmiany w planie oraz zmiany załączników, które wynikały ze zmiany ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym. 


Następnie Pan Z-ca Burmistrza poinformował, że na 12 uwag zgłoszonych do projektu  planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kałuszyn, Burmistrz Kałuszyna 4 wnoski rozstrzygnęła pozytywnie, a 8 wniosków   negatywnie.


Wyjaśnił, że Rada musi podjąć decyzję , co do rozstrzygnięć Burmistrza w sprawie zgłoszonych wniosków.  Radni muszą także stwierdzić, czy opracowany plan zgodny jest ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania zagospodarowania przestrzennego gminy Kałuszyn, który został uchwalony przez Radę Miejską uchwałą Nr XXIX/169/ 96 z dnia 16 listopada 1996 r.  Podkreślił, że podstawowym warunkiem , jakiemu musi odpowiadać plan zagospodarowania przestrzennego miasta Kałuszyn jest zgodność ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Wyjaśnił, że negatywne załatwienie zgłoszonych uwag do planu wynikało z tego, że wnioski nie były zgodne ze studium. Podał ponadto, że nasz plan zagospodarowania przestrzennego  musi  być oparty także o plan  zagospodarowania  przestrzennego powiatu mińskiego i województwa mazowieckiego.


Rada Miejska musi także  wypowiedzieć się w sprawie rozstrzygnięć infrastruktury. Wyjaśnił, że oznacza to, że Rada musi wypowiedzieć się w sprawie  sposobu realizacji zadań z zakresu infrastruktury. 


Kolejną sprawą, w której potrzebna jest decyzja Rady Miejskiej jest zaakceptowanie opłat za wzrost wartości nieruchomości, które zostały objęte planem zagospodarowania przestrzennego. Wyjaśnił ponadto, że odszkodowania za spadek wartości nieruchomości w związku z opracowanym planem zagospodarowania przestrzennego jest obligatoryjny i wynika z ustawy. W związku z tym w sprawie tej Rada nie podejmuje decyzji. Pan Z-ca Burmistrza omówił zapisy ustawy w powyższej sprawie.  


Następnie Pan Z-ca Burmistrza przedstawił  zgłoszone wnioski do planu zagospodarowania przestrzennego, które załatwione zostały negatywnie, zgodnie z załącznikiem nr 2 do uchwały.





	Pani Władysława Mirosz - nawiązała do wniosku  p. Ryszarda i Janiny Klukowskich  w sprawie wytyczenia drogi , przedstawionego przez Pana Z-cę Burmistrza jako wniosku załatwionego negatywnie i stwierdziła, że  Rada Miejska nie ma kompetencji  wyznaczania drogi dojazdowej. Kompetencje takie posiada Sąd. 





	Pan Władysław Kuć - zapytał, czy teren starej targowicy w przyszłości  będzie mógł być zagospodarowany np. na działki budowlane.


	


	Pan Przewodniczący Rady - zapytał, kto jest za uwzględnieniem wniosku p. Ryszarda i Janiny Klukowskich  zgłoszonego do planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kałuszyn.





Nikt z obecnych na sali 13 radnych nie głosował za uwzględnieniem  wniosku w/w.


Ponadto radni przyjęli ustalenia, że głosowanie nad złożonymi wnioskami odbędzie się łącznie.





	Pan Przewodniczący Rady - zapytał, kto z radnych jest za tym, aby nie uwzględniać  uwag dotyczących planu zagospodarowania przestrzennego  miasta Kałuszyna od pkt 1 do pkt 8 ujętych w załączniku Nr 2 do uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kałuszyn.





W głosowaniu jawnym 12 radnych głosowało za nie uwzględnianiem  uwag od pkt 1 do pkt 8 ujętych w załączniku Nr 2.


1 radny wstrzymał się od głosowania.





	Pan Marian Soszyński - odpowiadając radnemu p. Wł. Kuciowi podał, że  teren starej targowicy w planie zagospodarowania przestrzennego przeznaczony jest  w części na tereny  mieszkaniowo-usługowe i w części jako plac publiczny o wymiarach ok. 50x70 mb. znajdujący się  w środku rynku , natomiast zabudowa dopuszczalna jest  na obrzeżach tego placu.





	Pan Dariusz Przybyłko - nawiązał do terenów  przy ul. 1 Maja przeznaczonych w planie zagospodarowania przestrzennego na usługi i sport   oraz tereny ekologiczne i zapytał, czy na  terenach ekologicznych można będzie w przyszłości  urządzać obiekty sportowe.  


	Pani Urszula Gadomska - przedstawiciel Biura Planowania  Przestrzennego wyjaśniła, że tereny   w planie zagospodarowania przestrzennego oznaczone  RE -  są to tereny rolne o walorach ekologicznych.


Następnie omówiła i wyjaśniła zapis w uchwałę dotyczących terenów przy ul. 1 Maja. Stwierdziła, że na terenach tych można  urządzać obiekty związane z bazą sportową. Podała także ,że przedstawione zapisy w uchwale  wynikają ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. 


Poinformowała także, o wymaganych ustawowo opracowaniach do planu zagospodarowania przestrzennego.





	Pan Marian Soszyński - przypomniał, że zgodnie z tym, o czym informował wcześniej , przed podjęciem uchwały w sprawie uchwalenia planu zagospodarowania przestrzennego Rada Miejska musi wypowiedzieć się w sprawie zgodności planu zagospodarowania przestrzennego ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.


Poinformował, że wszystkie konsultacje w sprawie  planu zagospodarowania przestrzennego, które się odbywały, odbywały się  pod katem zgodności ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. 





	Pan Przewodniczący Rady - odczytał projekt stanowiska Rady Miejskiej  w sprawie zgodności planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kałuszyna ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego - treść stanowiska w załączeniu.





Radni jednogłośnie , przy obecności 13 radnych , uznali, że plan zagospodarowania przestrzennego jest zgodny ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego i przyjęli odczytane stanowisko.





	Pan Marian Soszyński -  podał, że ustawa o zagospodarowaniu przestrzennym w art, 36 i 37 określa , w jaki sposób wypłacane są odszkodowania  i pobierana odpłatność za utratę lub wzrost wartości nieruchomości    powstałej w związku z opracowaniem planu zagospodarowania przestrzennego. Podał, że pobieranie opłata za wzrost wartości może być w wysokości od 0 do 30%. 


Następnie przedstawił następujące propozycje pobierania odpłatności za wzrost wartości nieruchomości:


dla terenów komunikacji drogowej /o symbolach literowych: KDGP,KDZ,KDL,KDD,KDW/, parkingów /KP/i zieleni urządzonej/ZP/ - 0%


dla terenów zabudowy techniczno-produkcyjnej /P,P/U/		- 30%


dla pozostałych terenów							- 10%


Wyjaśnił ponadto, że  opłaty za wzrost wartości jak również zmniejszenie wartości nieruchomości naliczane będą w ciągu 5 lat od uchwalenia planu zagospodarowania przestrzennego  miasta Kałuszyna.





	Pan Janusz Pełka -  poddał pod głosowanie odczytane przez Pana Z-cę Burmistrza propozycje odpłatności za wzrost wartości nieruchomości .





Przedstawione propozycje przyjęte zostały jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.





	Pan Marian Soszyński - przedstawił proponowane rozstrzygnięcia o sposobie realizacji zapisanych w miejscowym planie  zagospodarowania przestrzennego miasta Kałuszyn inwestycji z zakresu  infrastruktury technicznej stanowiące załącznik Nr 3 do uchwały w sprawie uchwalenia planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kałuszyna - treść w załączeniu.





	Pan Dariusz Przybyłko - nawiązał do zapisu zawartego w załączniku Nr 3  w § 1 w pkt 2  i wnioskował dopisanie w tym punkcie wyrazów „i sportowych”.





	Pan Marian Soszyński - stwierdził, że nie dziwi  go propozycja radnego p. Dariusza Przybyłko, który jest jednocześnie Prezesem Klubu Sportowego „Victoria”. Wyjaśnił, że jego zdaniem w zapisie tereny rekreacyjne  mieszczą się również tereny sportowe. 


Następnie zapytał p. Urszulę Gadomską, czy jest możliwość ujęcia zapisu  proponowanego przez radnego p. Przybyłko.





	Pani  Urszula Gadomska - była zdania, że można dopisać  wnioskowany zapis „i sportowych „ w pkt 2.





	Pan Janusz Pełka - zwrócił się o przegłosowanie wniosku radnego p. Przybyłko w sprawie dopisania w pkt 2 wyrazów „i sportowych”





Propozycja przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.





	Pan Janusz Pełka -  zwrócił się o przegłosowanie  treści załącznika nr 3 z uwzględnieniem przyjętej poprawki.





Załącznik Nr 3 przyjęty został jednogłośnie , przy obecności 13 radnych.





	Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XXIV/144/05 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kałuszyna - treść uchwały w załączeniu.





Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.





	Pani Urszula Gadomska - podziękowała za  bardzo dobrą współpracę  z Rada Miejską i Burmistrzem podczas opracowywania planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kałuszyna. Podała, że w porównaniu do innych gmin, Rada Miejska w Kałuszynie  zgłosiła mało uwag do projektu planu. Poszczególne procedury opracowywania planu przebiegały sprawnie.  Długi termin opracowania wynikał z obowiązujących procedur oraz zmiany przepisów prawnych. Stwierdziła, że miasto Kałuszyn jako jedno z pierwszych będzie posiadało  miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Wyraziła także nadzieje, że przyjęty plan  sprawdzi się w życiu.





	Pani Zofia Wołkiewicz - Burmistrz podała, że zasady funkcjonowania targowisk miejskich w Kałuszynie uregulowane  są uchwałą Rady Miejskiej z roku 1991.  Na dzisiejszych obradach proponowana jest nowa uchwała w sprawie  uchwalenia regulaminu targowisk miejskich . Propozycja nowej  uchwały wynika z potrzeby dostosowania jej do obecnie obowiązujących przepisów prawnych.





	Pani Teresa Deretkiewicz - kierownik targowisk  przedstawiła zmiany w proponowanej uchwale w stosunku do dotychczas obowiązującej.





	Pan Janusz Pełka - zwrócił uwagę na zapis w § 1 pkt 4  , w którym wymienione są dni świąteczne, w których targowiska są nieczynne i zapytał,, czy nie powinna być wymieniona także data 15 sierpnia.





	Pani Teresa Deretkiewicz - wyjaśniła, że w dniu 15 sierpnia w naszej parafii jest odpust i tradycją jest, że w tym dniu prowadzony jest różnego rodzaju handel na ulicach przy kościele.





	Pani Sabina Broniarek  - zapytała , jakie warunki  musi spełniać osoba handlująca zwierzętami  .





	Pani Teresa Dertekiewicz - odpowiadając podała, że  osoba handlująca zwierzętami przede wszystkim  musi posiadać dokument wydany przez lekarza weterynarii  na przewóz zwierząt.


Ponadto wymieniła i omówiła warunki jakie musi spełniać  osoba prowadząca handel  zwierzętami na targowicy w Kałuszynie.


	Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XXIV/145/05 w sprawie uchwalenia regulaminu targowisk miejskich - treść uchwały w załączeniu.





Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.





	Pan Dariusz Przybyłko - zapytał, jaki jest obecnie  pobór wody ze stacji uzdatniania wody w Garczynie przez gminę Jakubów i jaki jest przewidywany  po podłączeniu wsi Mlęcin i Adamów.





	Pani Zofia Wołkiewicz -podała, że obecnie  ze stacji uzdatniania wody w Garczynie  pobór wody wynosi 25% możliwości.  Planowany pobór wody dla jednej wsi w gminie Jakubów wynosi ok. 8 m3 na dobę. Docelowo planowane jest nie więcej niż 20 m3 na dobę.


Ponadto Pani Burmistrz  przypomniała, że stacja uzdatniania wody w Garczynie jest własnością gminy Kałuszyn i gminy Jakubów. Udziały wynoszą po 50%. Każda z gmin ma zastrzeżone prawo poboru wody do 50% wydajności.  Gmina Kałuszyn wykorzystała możliwości z w/w stacji  do zwodociągowania  swoich miejscowości. Z w/w stacji więcej wodociągów nie będzie budowanych.  Podobna sytuacja jest w gminie Jakubów. 


Wójt gminy Dobre wystąpił do Wójta gminy Jakubów o wyrażenie zgody na podłączenie wsi Mlęcin i  Adamów do stacji uzdatniania wody w Garczynie.


Podłączenie w/w wsi do stacji uzdatniania wody w Garczynie  jest celowe, stwierdziła Pani Burmistrz, ponieważ  gmina Dobre zakupi wodę i będzie partycypowała w kosztach utrzymania stacji, proporcjonalnie do poboru wody. Propozycja naszej gminy była taka, żeby gmina Dobre wpłaciła pewną kwotę  z tytułu wyrażenia zgody na podłączenie. Gmina Dobre nie przyjęła proponowanych warunków twierdząc, że w takim przypadku zrezygnuje z zakupu wody z w/w stacji. Gmina Jakubów wcześniej wyraziła zgodę na bezpłatne podłączenie wsi z gminy Dobre do stacji w Garczynie. W takiej sytuacji negocjacje dla naszej gminy były bardzo trudne - stwierdziła Pani Burmistrz. W związku z tym w projekcie uchwały przesłanej radnym proponuję wyrażenie zgody na bezpłatne podłączenie  wsi Adamów i Mlęcin z gminy Dobre do wodociągu w Garczynie oraz w przyszłości partycypowanie gminy Dobre w kosztach utrzymania stacji.


Ponadto Pani Burmistrz omówiła zasady rozliczeń finansowych za pobór wody pomiędzy gminami.





	Pan Władysław Kuć -  podał, że gmina Dobre chce za darmo korzystać z naszej stacji uzdatniania wody. Przypomniał, że nasza gmina za podłączenie  wodociągu we wsi Gołębiówka do stacji uzdatniania wody w Piasecznie musiała  zapłacić.  Podkreślił jednak, że woda jest takim dobrem, z którego każdy ma prawo korzystać.


	Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XXIV/146/05 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Gminą Dobre , w wyniku którego Gmina Kałuszyn umożliwi Gminie Dobre zaopatrzenie w wodę mieszkańców wsi: Mlęcin i Adamów ze Stacji Uzdatniania Wody Garczyn - treść uchwały w załączeniu.





Uchwała przyjęta została 11 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących się. 





	Pani Zofia Wołkiewicz - przedstawiła  uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/126/05 Rady Miejskiej w Kałuszynie z dnia 16 kwietnia 2005 r. w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Miasta Kałuszyna w latach 2005-2006 i zatwierdzenia do realizacji inwestycji pn. „Rozbudowa Biblioteki i zagospodarowanie terenu przy Domu Kultury oraz jego wyposażenie. Wyjaśniła, że w jednym z załączników do w/w uchwały  był plan rozwoju miasta Kałuszyna . W planie tym  ujęte było zadanie, o które wystąpiliśmy  o dofinansowanie.


Obecnie , po złożeniu wniosku Urząd Marszałkowski  wystąpił, o uzupełnienie  dokumentów do złożonego projektu polegających  min. na tym, by w Planie Rozwoju Lokalnego , który zawierał projekt rozbudowy biblioteki i zagospodarowania terenu wokół Domu Kultury  był ujęty harmonogram realizacji tego  projektu.


W związku z tym obecnie proponuję w rozdziale 5 w akapicie 5 po zdaniu „ Projekt pod nazwą rozbudowa biblioteki” wprowadzenie kosztorysu określającego harmonogram realizacji projektu.


Pani Burmistrz proponowała przyjęcie przedstawionego projektu uchwały , ponieważ w najbliższych dniach upływa termin   uzupełnienia wniosku. Podkreśliła ponadto, że wnioski o pozyskanie środków z funduszy unijnych  muszą być bardzo dokładne wypełnione i skompletowane. 


Następnie Pani Burmistrz podała, że uchwała, która wprowadzona została do porządku dzisiejszych obrad  także wiąże się z w/w  programem. Jest ona konsekwencją  podjętej uchwały o zrealizowaniu projektu rozbudowy biblioteki  w roku przyszłym.


Przypomniała, że Rada Miejska w roku 2004 podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego gminy Kałuszyn na lata 2004-2005. Plan ten określał  jakie zadania będą realizowane  i  z jakich środków  będą finansowane. Jeśli  obecnie wprowadzamy nowe zadanie do dofinansowania , to żeby oba dokumenty były spójnie i jeden wynikał z drugiego należy włączyć  w/w zadanie do Planu Rozwoju Lokalnego lata 2004-2006 - stwierdziła Pani Burmistrz i wnioskowała podjęcie proponowanych uchwał.





	Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XXIV/147/05 w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/126/05 Rady Miejskiej w Kałuszynie z dnia 16 kwietnia 2005 r. w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Miasta Kałuszyna w latach 2005-2006 i zatwierdzenia do realizacji inwestycji pn. „Rozbudowa Biblioteki i zagospodarowanie terenu przy Domu Kultury oraz jego wyposażenie” - treść uchwały w załączeniu.





Uchwała przyjęta została jednogłośnie , przy obecności 12 radnych.


Podczas głosowania na sali obrad nie było radnego p. Dariusza Przybyłko.





	Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XXIV/148/05w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/88/04 Rady Miejskiej w Kałuszynie z dnia 22 lipca 2004 r. w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego gminy  Kałuszyn w latach - 2004-2005 - treść uchwały w załączeniu.





Uchwała przyjęta została jednogłośnie , przy obecności 12 radnych.





Po podjęciu w/w uchwały na sale obrad wrócił radny p. Dariusz Przybyłko i w dalszej części w obradach uczestniczyło 13 radnych.





Ad.pkt 8.


	Protokół Nr XXIII/05 z poprzednich obrad Rady Miejskiej wyłożony został do wglądu.





Radni nie wnieśli uwag do protokółu i 12 głosami przyjęli protokół,  przy 1 głosie wstrzymującym się.





Ad.pkt 9.


	Pan Dariusz Przybyłko - omówił zajście  na boisku sportowym  wywołanym przez kibiców z gminy Miedzna. Poinformował, że interweniowała także  policja i służby porządkowe. Podkreślił, że kibice z Kałuszyna jak również zawodnicy w powyższej sytuacji zachowali się bardzo odpowiedzialnie. 





	Pani Anna Wąsak - sołtys wsi Marianka  zgłosiła potrzebę wyrównania drogi do wsi Marianka  oraz  wycięcie  zakrzaczeń przy drodze Kałuszyn-Jakubów  przy skrzyżowaniu z drogą do wsi Marianka.





	Pani Sabina Broniarek - sołtys wsi Przytoka podała, że mieszkańcy wsi pytają , jaki byłby koszt budowy drogi przez ich wieś. 


Pani Sołtys podała, że  mieszkańcy wyrażają niezadowolenie  i twierdzą , iż mieli obietnicę wykonania drogi  w roku bieżącym. Okazało się jednak, że drogę wybudowano we wsi Patok, a we wsi Przytoka nie.


Ponadto zapytała, czy do budżetu na rok następny należy występować z wnioskiem , o budowę w/w drogi.


	Pani Zofia Gójska - sołtys wsi Wólka Kałuska zgłosiła, że 2 km drogi do jej wsi  wymaga remontu. Podała, że od wielu lat droga ta nie jest remontowana, tylko równana równiarką, co nie poprawia jej przejezdności.


Prosiła, o dokonanie oględzin drogi i wykonanie naprawy. Podkreśliła, że z drogi tej korzystają mieszkańcy kilku wsi. Ponadto proponowała rozważenie możliwości budowy pętli autobusowej we wsi Wólka Kałuska, ponieważ w porównaniu do innych wsi w Wólce Kałuskiej jest dużo dzieci dojeżdżających do szkoły w Kałuszynie, Chrościcach i Mińsku Maz.  





	Pani Zofia  Wołkiewicz - ustosunkowując się do głosów poruszonych w dyskusji podała, że równiarka w roku bieżącym kilkakrotnie pracowała na drogach. Drogi po równaniu równiarką nigdy nie będą , o dobrej nawierzchni. Podkreśliła, że ze względu na inwestycje w rb. nie posiadamy już środków  w budżecie na prace remontowe na drogach. Ponadto należy zabezpieczyć środki na ewentualną  budowę w rb. ul. Podleśnej. Wyjaśniła , że  brak środków nie oznacza, że drogi mogą być nie przejezdne. Zaznaczyła jednak, że na dzień  dzisiejszy nie ma możliwości  finansowych wykonania jakichkolwiek prac modernizacyjnych, czy inwestycyjnych na drogach. 


Podała także, że nie kwestionuje potrzeby remontu drogi do wsi Wólka Kałuska. Stwierdziła , że jeśli okaże się, że w rb. ul. Podleśna nie będzie realizowana, to środki zabezpieczone w budżecie na ten cel zostaną skierowane min. na utrzymanie dróg gminnych.


Autobus  dla dowozu dzieci ze wsi Wólka Kałuska jest sprawą do rozważenia. Wyjaśniła także, że gmina nie ma obowiązku dowozu dzieci do szkół w Mińsku Maz. Zaznaczyła również, że nie oznacza to, że jeśli byłby autobus szkolny, dzieci te nie mogłyby z niego korzystać. Obecnie  nie jest możliwe skierowanie  autobusu szkolnego do wsi Wólka Kałuska, ponieważ wydłużyłaby się trasa i dzieci zabierane w pierwszej kolejności musiałyby bardzo rano  wstawać. Obecnie we wsi Wólka Kałuska autobus nie ma możliwości zawrócenia. Do sprawy tej należy wrócić po wyremontowaniu nawierzchni drogi oraz możliwości zawracania autobusu.


Nawiązując do wypowiedzi Pani Sołtys ze wsi Marianka w sprawie wyrównania drogi równiarką  Pani Burmistrz  podała, że odpowiedzi w tej sprawie już udzieliła. W sprawie wycięcia zakrzaczeń przy drodze Kałuszyn-Jakubów podała, że prace te  Zarząd Dróg Powiatowych w Mińsku Maz. wykonuje po zakończeniu prac remontowych na drogach tj. głównie w okresie późnej jesieni, zimy oraz wczesnej wiosny. Podała, że w dniu dzisiejszym będzie  na zebraniu z mieszkańcami we wsi Sinołęka, na którym będzie także p. Solonek - dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych i przekaże jemu  zgłoszoną przez Panią Sołtys  uwagę.


Udzielając odpowiedzi p. Sabinie Broniarek w sprawie budowy drogi przez wieś Przytoka Pani Burmistrz wyjaśniła, że  zawsze informowała, że wystąpiła z wnioskiem  do Zarządu Województwa Mazowieckiego  o dofinansowanie  przebudowy trzech dróg gminnych tj. Patok, Przytoka i Zimnowoda-Turek z priorytetem na drogę w Patoku, ponieważ na drodze tej wykonana była już stabilizacja cementowa. Na dzień dzisiejszy otrzymaliśmy dofinansowanie w wysokości 35 tys. zł.  tj. tylko na drogę we wsi Patok.  Obecnie zmieniając wniosek i ustalając drogę we wsi Przytoka jako priorytetową, nie ma pewności czy środki na tę drogę byśmy otrzymali. Wszystkie w/w drogi w/g kosztorysu określone zostały na  kwotę 199 tys. zł. Z tego oczekiwaliśmy dofinansowania w wysokości 100 tys. zł.  Otrzymaliśmy tylko 35 tys. zł. 


Pani Burmistrz podała, że gmina Kałuszyn od roku 1999  corocznie otrzymuje środki z Urzędu Marszałkowskiego na remonty i budowę dróg dojazdowych do pól. Poinformowała, że droga przez wieś Przytoka  we wniosku została oszacowana na kwotę 35 tys. zł. tj. wykonanie stabilizacji cementem przy udziale mieszkańców.  Wyjaśniła ponadto, że budżet gminy uchwala Rada Miejska  i Rada Miejska uchwala zadania do dofinansowania . Dofinansowania z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych  udziela Zarząd  Województwa Mazowieckiego , po rozpatrzeniu wniosków złożonych przez gminy. Od kilku lat za środki te można dofinansowywać budowę nawierzchni bitumicznych , po uzasadnieniu, że drogi te są drogami  prowadzącymi do gospodarstw  rolnych i do pól. Wcześniej za środki z w/w Funduszu można była realizować tylko drogi dojazdowe do pól. 


Ponadto Pani Burmistrz odpowiadając Pani Sołtys podała, że wniosek do budżetu na rok 2006 w sprawie budowy drogi we wsi Przytoka mieszkańcy mogą składać. 





	Pani Ewa Standziak - radna i jednocześnie sołtys wsi Stare Groszki  podała, że na zebraniu wiejskim  mieszkańcy zgłaszali problem dwóch opuszczonych posesji we wsi Stare Groszki. Podała, że na posesjach tych znajdują się budynki grożące zawaleniu. W miejscach tych dzieci bawią się w chowanego. Stwarza to duże niebezpieczeństwo. Poinformowała, że właściciel jednej z w/w posesji jest znany. W przypadku drugiej posesji są spadkobiercy . Pani Standziak zapytała, czy istnieje możliwość zobowiązania spadkobierców do uporządkowania posesji.





	Pani Zofia Wołkiewicz - wyjaśniła, że oprócz prowadzenia rozmów ze spadkobiercami, burmistrz niewiele może zrobić w powyższej sprawie.  Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego nie może wydać decyzji rozbiórki nie mając ustalonego właściciela budynku. 


Ponadto Pani Burmistrz poinformowała, że w sprawie uporządkowania w/w posesji we wsi Stare Groszki prowadziła rozmowy ze spadkobiercami.


Następnie odczytała podziękowanie  Komendanta Powiatowego Policji w Mińsku Maz.  za pomoc, osobiste zaangażowanie oraz wspieranie realizowanych w Komendzie  Powiatowej Policji przedsięwzięć - treść pisma w załączeniu.


Następnie zaprosiła radnych i wszystkich obecnych na obradach Rady Miejskiej do udziału w dożynkach gminno-parafialnych w dniu 4 września 2005 r. Przedstawiła także program dożynek.





	Pan Marian Pełka  - dyrektor Domu Kultury  apelował do radnych i sołtysów , aby  organizowali drużyny do udziału w zawodach w dniu dożynek. Poinformował, że dotychczas zgłosiło się tylko 4 drużyny. Omówił przewidywane  konkurencje w zawodach.  





	Pan Dariusz Przybyłko - radny z m. Kałuszyna i jednocześnie Prezes Klubu Sportowego „Victoria” zgłosił wniosek do przeanalizowania przez Panią Burmistrz i Komisję Oświaty , Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych  w sprawie możliwości wykorzystania  autobusu, który posiada Klub Sportowy „Victoria” do dowozu dzieci do szkoły w Kałuszynie. Podał, że autobus od poniedziałku do piątku nie jest wykorzystywany. Podkreślił, że autobus jest w stanie technicznym bardzo dobrym i   prosił, o przeanalizowanie propozycji .





	Pan Marian Soszyński -  stwierdził, że codzienna jazda po drogach, którymi dowożone są dzieci  do szkoły w Kałuszynie spowoduje, że  autobus ulegnie szybkiemu zniszczeniu. 





	Pani Zofia Wołkiewicz - ustosunkowając się do wypowiedzi radnego p. Dariusza Pryzbyłko podała, że zgłoszony wniosek przeanalizowany zostanie  na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych. Podkreśliła, że dowóz dzieci do szkoły to bardzo odpowiedzialne zadanie. 


Zapewniła, że wniosek zostanie przeanalizowany i odpowiedź przedstawiona będzie na posiedzeniach komisji. 


Następnie Pani Burmistrz nawiązała do opracowanej koncepcji zagospodarowania  terenów sportowych i zwróciła się do radnych , o zapoznanie się z opracowaną koncepcją. Szacunkowy koszt realizacji koncepcji  wynosi 11 milionów zł. 


Pani Burmistrz zaproponowała, aby w pierwszej kolejności na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury Zdrowia i Spraw Socjalnych omówić koncepcję z udziałem p. Darka Przybyłko i  zdecydować, co gmina Kałuszyn chciałaby wykonać w pierwszej kolejności , aby  następnie opracować projekt techniczny, uzyskać pozwolenie na budowę i  szukać możliwości pozyskania środków na realizację tego zadania. 





	Pan  Janusz  Pełka - odczytał pismo Społecznego Komitetu ds. Strażackiej Orkiestry Dętej w sprawie  finansowania z budżetu gminy nauczyciela muzyki i dyrygenta p. A. Kwaśniaka -  treść pisma w załączeniu.





	Pan Marian Pełka - członek w/w Społecznego Komitetu i jednocześnie dyrektor Domu Kultury poinformował, że zajęcie już się rozpoczęły. Odbywają się w Domu Kultury raz w tygodniu w godz. od 16,00 do 21,00.





	Pan Dariusz Przybyłko - podał, że  koszt nauczania gry na instrumentach muzycznych członków  Orkiestry Strażackiej miesięcznie wyniósłby ok. 1 tys. zł. Proponował  rozważenie możliwości dofinansowania zatrudnienia nauczyciela muzyki, a nie całkowitego ponoszenia kosztów.





	Pan Krzysztof Śledziewski - wnioskował skierowanie pisma Społecznego Komitetu d/s Orkiestry Strażackiej do rozpatrzenia na posiedzeniach Komisji Rady. 





	Pan Tomasz Glinka - poparł propozycje radnego p. Krzysztofa Śledziewskiego. Stwierdził, że potrzeb jest wiele. Brakuje środków min. na dowiezienie piasku na drogi.





	Pan Janusz Pełka - poddał pod głosowanie wniosek radnego p. Krzysztofa Śledziewskiego w sprawie skierowania na posiedzenia komisji pisma Społecznego Komitetu d/s Strażackie Orkiestry Dętej.





Wniosek przyjęty został jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.





	Pani Teresa Przybyłko - zapytała, czy nauczyciel muzyki występując w roli dyrygenta będzie  dodatkowo opłacany.





	Pani Zofia Wołkiewicz -  podała, że obecnie nie ma rozeznania , czy nauczyciel muzyki będzie żądał dodatkowego wynagrodzenia  występując z orkiestrą. 


Podała , że sprawy te można uregulować  w umowie na naukę muzyki Strażackiej Orkiestry Dętej w Kałuszynie.





Ad.pkt 10.


	Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie o godz. 14,30 zamknął XXIV obrady.





Na tym protokół zakończono.








Protokołowała:


D.Rosołowska
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