Protokół Nr XXIX/2006


z obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie , odbytych w dniu 25 kwietnia  2006 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Kałuszynie.








Obrady rozpoczęto o godz. 14,10.


Obecni w/g załączonej listy obecności -  14 radnych na ogólny stan Rady 15 osób.


Nieobecna radna p. Władysława Mirosz.


W trakcie obrad przybył radny p. Dariusz Przybyłko i radny p. Krzysztof Śledziewski.


W obradach uczestniczyli także: p. Zofia Wołkiewicz -Burmistrz, p. Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza, p. Henryka Sęktas - Sekretarz Miasta, p. Janina Zgódka - Skarbnik  Miejski.


Ponadto w obradach udział wzięli:


p. Maria Bartosiak - Dyrektor Gimnazjum w Kałuszynie, p. Elżbieta Kołak - Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie, p. Anna Andrzejkiewicz - Kierownik Biblioteki Publicznej w Kałuszynie, p. Dariusz Winnik - Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Kałuszynie, p. Lidia  Wierzbicka - Dyrektor Przedszkola Publicznego w Kałuszynie, p. Jadwiga Milewska - członek  Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Kałuszynie, p. Ewa Elglas-Jurek - przedstawiciel Wojewody Mazowieckiego wskazana do składu Rady Społecznej  przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Kałuszynie, p. Grażyna Chybicka - Kierownik Ośrodka Opieki Społecznej w Kałuszynie oraz sołtysi wsi: Abramy, Budy Przyt., Chrościce, Falbogi, Kluki, Leonów, Marianka, Patok, Przytoka,  Szembory, Wąsy, Wity, Wólka Kałuska i Żebrówka.


Obradom przewodniczył p. Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie. 





Ad.pkt 1.


	Pan Janusz Pełka - powitał zebranych, dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy  obecności stwierdził prawomocność  obrad.





Ad.pkt 2.


	Następnie zaproponował wprowadzenie do porządku obrad  w pkt 6 jako pierwszy podpunkt „ podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie  gminy na 2006 rok”.





Propozycja przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 12 radnych.





	Pan Przewodniczący Rady Miejskiej - odczytał proponowany porządek obrad z uwzględnieniem przyjętej zmiany:


1. Otwarcia obrad i stwierdzenie prawomocności obrad.


2. Uchwalenie porządku obrad.


3. Interpelacje.


4. Informacja o działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym


5. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2005


dyskusja


podjęcie uchwały absolutoryjnej


6. Podjęcie  uchwał w sprawach:


zmian w budżecie gminy na 2006 r.


 powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Kałuszynie - Przychodni Opieki Zdrowotnej


zbycia nieruchomości położonych w miejscowości Żebrówka


zbycia części nieruchomości położonej w Kałuszynie


zbycia nieruchomości położonej w Kałuszynie


przystąpienia do „Programu ograniczania zanieczyszczeń środowiska składnikami nawozowymi z produkcji zwierzęcej w województwie  mazowieckim” oraz uchwalenia „Programu ograniczania zanieczyszczeń środowiska składnikami nawozowymi z produkcji zwierzęcej na terenie Gminy Kałuszyn


ustanowienia tytułu „Zasłużony dla Gminy Kałuszyn” i uchwalenia regulaminu jego nadawania


uzgodnienia wartości najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla potrzeb opracowania  tabel miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Zakładu Gospodarki Komunalnej w Kałuszynie


ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Kałuszyna


7. Przyjęcie protokółu Nr XXVIII/06 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.


8. Zapytania i wolne wnioski.


9. Zamknięcie obrad.





W/w porządek obrad przyjęty został jednogłośnie , przy obecności 12 radnych.





Ad.pkt 3.


	Interpelacji nie zgłoszono.





Ad.pkt 4.


	Pani Zofia Wołkiewicz - przedstawiła informację o działalności międzysesyjnej burmistrza  oraz realizacji uchwał Rady Miejskiej - treść informacji w załączeniu.


	Pan Władysław Kuć - zapytał, ile wynosi powierzchnia sprzedanej działki przy ul. Barlickiego i kto poniósł koszty podziału terenu.





	Pan Sławomir Strupiechowski - zapytał, na jakim odcinku ul. Mostowej budowany będzie chodnik.





	Pani Zofia Wołkiewicz - udzielając odpowiedzi na zgłoszone zapytania podała, że  chodnik w ul. Mostowej budowany będzie po lewej stronie w kierunku Chrościc od ul. Zawoda do posesji Państwa Goźlińskich tj.  w tej części gdzie był  dotychczas chodnik.


W sprawie sprzedaży działki przy ul. Barlickiego Pani Burmistrz podała, że  wszystkie koszty związane z wydzieleniem działek oraz ich szacunkiem  wliczone zostały w wartość działki. Jedna działka była o pow. ok. 300 m2, a druga ok. 200 m2. Koszty  ponieśli kupujący.





Ad.pkt 5.


	Pani Zofia Wołkiewicz - burmistrz  podała, że wszystkie Komisje Rady Miejskiej analizowały sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2005 r.  Żadna komisja nie zgłosiła uwag do wykonania budżetu gminy za rok 2005.


Następnie Pani Burmistrz przedstawiła  ogólne dane z wykonania budżetu gminy za rok 2005 - treść informacji w załączeniu.





Na obrady przybył radny p. Dariusz Przybyłko oraz radny p. Krzysztof Śledziewski i w dalszej części obrad uczestniczyło 14 radnych.





	Pani Teresa Przybułek -  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej  stwierdziła, że rok 2005 był rokiem realizacji wielu inwestycji. Wielu z tych inwestycji nie byłoby, żeby  władze samorządowe nie pozyskały środków  z funduszy unijnych. Dzięki ich  staraniom i zaangażowaniu w pozyskanie środków rok 2005 był rokiem wspaniałych inwestycji.


Następnie odczytała treść wniosku Komisji Rewizyjnej skierowanego do Rady Miejskiej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi za rok 2005 oraz uchwałę Nr  95/ZS/06 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 3 kwietnia 2006 r.  w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Kałuszynie w sprawie absolutorium dla Burmistrza Kałuszyna za rok 2005 - treść wniosku i uchwały w załączeniu.





	Pani Janina Zgódka - Skarbnik Miejski odczytała uchwałę Nr84/ZS/06 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 30 marca 2006 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Kałuszyna sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2005 r. - treść uchwały w załączeniu.





Rada Miejska w Kałuszynie jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2005 i podległych jej jednostek organizacyjnych oraz Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kałuszynie - Przychodni Opieki Zdrowotnej nie wnosząc uwag.





	Pan Henryk Ducki - Prezes Zarządu BS w Kałuszynie nawiązał do pkt. 4 porządku obrad i zwrócił się z prośbą o podanie informacji, czy  rozmowy , które były prowadzone  w sprawie  ewentualnej obsługi rachunku gminy, przez BS w Kałuszynie i złożone  propozycje w tej sprawie,  są na jakimś  etapie rozpatrywania i czy podjęta została   decyzja  w tej sprawie. 


Przypomniał , że ok. dwa lata temu sprawa obsługi rachunku gminy przez BS w Kałuszynie omawiana była na obradach Rady Miejskiej. Podał, że  umowa  z BS w Kałuszynie zawarta w poprzednim okresie posiada wady prawne. Wada ta  polega na tym, że umowa zawarta jest na czas nieokreślony. Obecnie na wniosek Pani Burmistrz odbyliśmy kilka spotkań w sprawie ustalenia nowych warunków obsługi rachunku gminy. W związku z tym chciałbym usłyszeć - podał Pan Prezes- na jakim etapie  znajduje się ta sprawa. Jeśli  jest taka potrzeba, to jestem w stanie złożyć na dzisiejszych obradach szersze wyjaśnienia  dotyczące złożonych ofert w powyższej sprawie.





	Pan Bogusław Michalczyk - wnioskował zakończenie dyskusji na temat sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2005 oraz podjęcie  uchwały absolutoryjnej i dopiero wówczas udzielenie przez Panią Burmistrz  odpowiedzi na pytanie Pana Prezesa BS w Kałuszynie.





	Pani Zofia Wołkiewicz - proponowała udzielenie odpowiedzi na pytanie Pana Prezesa Zarządu BS w Kałuszynie w punkcie „zapytania i wolne wnioski”.


Przypomniała, że w pkt. 4 po przedstawieniu informacji, o działalności międzysesyjnej burmistrza nie było dyskusji.





	Pan Janusz Pełka - poddał pod głosowanie wniosek radnego p. Bogusława Michalczyka w sprawie  zakończenia dyskusji na temat sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2005 i podjęcie uchwały absolutoryjnej oraz  udzielenie odpowiedzi Panu Prezesowi BS w Kałuszynie w pkt. „zapytania i wolne wnioski”.





Za przyjęciem wniosku głosowało 6 radnych,  wstrzymało się od głosowania 8 radnych.


Większością głosów wniosek został przyjęty.


	Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XXIX/171/06 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi za 2005 r. - treść uchwały w załączeniu.





Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pan Przewodniczący Rady Miejskiej pogratulował Pani Burmistrz udzielonego jednogłośnie absolutorium za rok 2005.


	


	Pani Zofia Wołkiewicz - podziękowała radnym za  tak wspaniałą ocenę  wykonania budżetu za rok 2005. oraz za  zrozumienie  różnego rodzaju uwarunkowań, które niejednokrotnie wywoływały  stres i emocje.


Podziękowała  za pomoc  w realizacji zadań , a zwłaszcza zadań inwestycyjnych.


Podkreśliła, że dzięki tak dobrej współpracy można było zakończyć wodociągowanie wsi oraz skanalizowanie miasta.


Następnie Pani Burmistrz podziękowała wszystkim swoim współpracownikom  za efekty roku 2005. Podziękowała Panu Z-cy Burmistrza oraz kierownikom jednostek organizacyjnych gminy i sołtysom za  współprace w roku  2005.


Ponadto Pani Burmistrz podała, że rok 2006 będzie rokiem przygotowań dokumentacyjnych do realizacji dużych inwestycji.





Pan Przewodniczący Rady zarządził przerwę.


Po przerwie wznowiono obrady.





	Pani Zofia Wołkiewicz - nawiązując do wypowiedzi Pana Prezesa Zarządu BS w Kałuszynie podała, że informowała radnych  o tym, że z dniem 1 stycznia 2006 r. tj. po wejściu w życie ustawy, o finansach publicznych wybór banku do obsługi  budżetu gminy dokonuje burmistrz. Poprzednio wyboru takiego dokonywała Rada Miejska. 


Ponadto Pani Burmistrz podała, że wada prawna w dotychczasowej umowie z BS w Kałuszynie na obsługę budżetu gminy oraz zmiana przepisów prawnych w tym zakresie  spowodowały, że podjęte zostały rozmowy z Panem Prezesem BS w Kałuszynie .


Pani Burmistrz wyjaśniła, że nie podejmowała żadnych działań , które powodowałyby ogłoszenie przetargu na ustalenie banku do obsługi budżetu gminy. W pierwszej kolejności prowadziła rozmowy z Panem Prezesem , celem zapoznania się z proponowanymi warunkami do obsługi rachunku gminy, po to, żeby ewentualnie negocjować  i zawrzeć umowę na nowych warunkach.


Przedłożone  przez Pana Prezesa dwie propozycje nie  odpowiadały Pani Skarbnik jak również mnie  - poinformowała Pani Burmistrz.


W związku z tym ustaliliśmy z Panem Prezesem BS , że wrócimy do tej sprawy. Osobiście odwiedziłam Pana Prezesa w siedzibie  BS w Kałuszynie. Ustaliliśmy, że Pan Prezes złoży trzecią propozycję obsługi bankowej budżetu gminy. Dotychczas  trzecia propozycja nie wpłynęła. Dlatego, że nie było podjętej decyzji w powyższej sprawie, w dzisiejszej informacji, o działalności międzysesyjnej nie informowałam, o prowadzonych  rozmowach. W związku z tym , podała Pani Burmistrz, oczekuję od Pana Prezesa BS ostatecznej propozycji   w/g zasad przedstawionych  na ostatnim spotkaniu , celem  podjęcia dalszych  rozmów.





	Pan Henryk Ducki - wyjaśnił, że  w  BS w Kałuszynie w pierwszej wersji złożył dwie oferty, następnie ponownie dwie oferty  traktując je jako ostateczne i oczekuje na decyzje. 





	Pani Zofia Wołkiewicz - wyjaśniła, że oczekuje od BS w Kałuszynie propozycji w/g warunków ustalonych na ostatnim spotkaniu.


Podała, że oczekiwała ostatecznej oferty wypośrodkowanej w/g dwóch złożonych  jako pierwsze.


Po tej wypowiedzi  Pani Burmistrz sprostowała swoją informację , bowiem Pani Skarbnik Miejski  przedłożyła pismo z dnia 13 kwietnia, które jest propozycją warunków obsługi budżetu gminy przez BS w Kałuszynie, tyle tylko, że ze względu na krótki okres czasu propozycji nie analizowała. 


Pani Zofia Wołkiewicz zadeklarowała, że w dniu jutrzejszym zapozna się szczegółowo z proponowanymi warunkami i zadeklaruje na piśmie przyjęcie , bądź nie przyjęcie propozycji.





Ad.pkt 6.


	Pani Janina Zgódka - Skarbnik Miejski wyjaśniła, że proponowane zmiany w budżecie gminy  wynikają z potrzeby wydzielenia środków na remont dachu w szkole podstawowej w Nowych Groszkach. Ze względu na to, że wniosek w sprawie remontu dachu wpłynął po opracowaniu budżetu, środki na ten cel nie zostały zabezpieczone. Obecnie jest możliwość wydzielenia środków i dlatego przedkładana jest taka propozycja.


Następnie Pani Skarbnik przedstawiła proponowane zmiany w budżecie gminy na 2006 r. omawiając je  kolejno.


Projekt uchwały na piśmie  przekazany został  Radnym przed dzisiejszymi obradami.





	Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że z propozycją pozostałych  zmian w  budżecie gminy na rok 2006 wystąpi w miesiącu czerwcu br. Natomiast na dzisiejszych obradach proponuje zmianę w budżecie polegającą na wydzieleniu środków na wykonanie remontu dachu na budynku szkoły w Nowych Groszkach, by była możliwość przeprowadzenia przetargu na wykonanie tych prac. Żeby  była również możliwość rozstrzygnięcia przetargu na remont wewnętrzny w szkole podstawowej w Kałuszynie, należy wprowadzić do budżetu środki w wysokości 47.000, które otrzymaliśmy z  Zarządu Województwa Mazowieckiego.


Ponadto Pani Burmistrz wyjaśniła, że środki, które proponujemy przeznaczyć na remont dachu w szkole podstawowej w Nowych Groszkach, pochodzą ze zmniejszenia środków na kanalizacje w mieście / części ul. Mostowej w kierunku wsi Chrościce/.


Dokonując zmian w budżecie na dzisiejszych obradach proponuje się także zmniejszenie   planowanych środków z  Mazowieckiego Programu Rozwoju Regionalnego z kwoty 250 tys.  do kwoty 124 tys. zł, ponieważ tyle otrzymaliśmy.





	Pan Janusz Pełka -  odczytał  uchwałę Nr XXIX/172/06 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 r. - treść uchwały w załączeniu.





Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.





	Pani Zofia Wołkiewicz - przypomniała, że  Przychodnia Zdrowia w Kałuszynie w obecnej formie funkcjonuje od 1 stycznia  2000 roku. Przy takiej formie funkcjonowania niezbędnym jest  powołanie Rady Społecznej, która by   wspierała , opiniowała oraz oceniała działalność Przychodni. Radę Społeczną powołuje  organizator Przychodni Zdrowia. W naszym przypadku jest to Rada Miejska - podała Pani Burmistrz.  


Pani Burmistrz poinformowała, że głównym źródłem finansowania działalności Przychodni Zdrowia w Kałuszynie był i jest  NFZ, darowizny od sponsorów oraz  dodatkowa praca lekarzy np. badania kierowców i badania profilaktyczne pracowników. Corocznie także z budżetu gminy wydzielane były środki na dofinansowanie  do funkcjonowania Przychodni Zdrowia. Były to środki na  remont budynku, środki na działalność w zakresie stomatologii dzieci i młodzieży szkolnej . Środki ujęte w budżecie rb. przeznaczone są na budowę parkingu przy poradni rehabilitacyjnej. 


Rada Społeczna składa się z 5 osób. W skład Rady z mocy ustawy wchodzi przedstawiciel Wojewody. Ostatnio przedstawicielem Wojewody w składzie Rady Społecznej był p. Kowalski Zygmunt - mieszkaniec Kałuszyna. Z mocy ustawy  przewodniczącym Rady Społecznej jest Burmistrz lub wskazana  przez niego osoba. W związku z tym Rada Miejska w naszym przypadku wybiera trzech członków w skład Rady Społecznej.


Pani Burmistrz podała, że dotychczas ona kierowała pracami Rady Społecznej, a  w Radzie pracowali także: p. Ewa Standziak - członek Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych Rady Miejskiej, p. Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej, p. Jadwiga Milewska- radna poprzedniej kadencji - Przewodnicząca Koła ZERiI w Kałuszynie.


Praca w Radzie Społecznej  jest całkowicie bezpłatna.  Nie ma diet za udział w posiedzeniu oraz zwrotu kosztów podróży. 


W związku z upływem kadencji Rady Społecznej  wnioskuję,  powołanie Rady w 5 osobowym składzie  tj. zgodnie z regulaminem Rady.  Do składu Rady Społecznej, jako przedstawiciel Wojewody została zaproponowana p. Ewa  Elgas-Jurek  - V-ce Dyrektor Sanepidu w Mińsku Maz. Pani Elgas-Jurek  posiada duże doświadczenie w szerzeniu profilaktyki prozdrowotnej. W związku z tym będzie   wspomagała prace Rady oraz starania, by nasza Przychodnia Zdrowia sprostała oczekiwaniom  pacjentów.





	Pani Ewa Elgas - Jurek - wyjaśniła, że  jest Kierownikiem Oddziału Epidemiologicznego i jednocześnie pełni funkcję Z-cy Powiatowego Inspektora Sanitarnego .





	Pani Zofia Wołkiewicz - kontynuując swoją wypowiedź podała, że do składu Rady Społecznej proponuje p. Jadwigę Milewską., która wyraziła zgodę na pracę w Radzie Społecznej w następnej kadencji. Pani Jadwiga Milewska jest Przewodnicząca ZERiI Koło w Kałuszynie , w związku z tym bliskie są jej problemy zdrowotne ludzi starszych. Panią Ewę Standziak - członka Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych, która  również wyraziła zgodę na pracę w Radzie w następnej kadencji  oraz p.  Tomasza Glinkę - członka Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych Rady Miejskiej.


Następnie zwróciła się z prośbą, o  powołanie w/w osób w skład  Rady Społecznej. 





	Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XXIX/173/06 w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Kałuszynie - Przychodni Opieki Zdrowotnej - treść uchwały w załączeniu.





Za przyjęciem uchwały głosowało  12 radnych, wstrzymało się od głosowania 2 radnych.


Uchwała została przyjęta 12 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących się.





	Pani Teresa Przybułek - zapytała, jak daleko zaawansowane są prace związane z przystosowaniem laboratorium do obecnych wymogów.





	Pan dr Zbigniew Miłkowski - odpowiadając podał, że termin przystosowania laboratorium do stawianych wymogów upływa z końcem m-ca listopada br. Zapewnił , że podejmowane są działania  w kierunku przystosowania laboratorium.





	Pan Sławomir Strupiechowski - pochwalił pracę p. dr Z.Miłkowskiego oraz całej Przychodni Zdrowia w Kałuszynie. Podał, że  Pan Doktor wykonał wiele prac w budynku Przychodni oraz na terenie przy Przychodni Zdrowia.


Uruchomił także gabinet rehabilitacyjny.


Następnie proponował uwzględnienie kandydatury Pana Doktora przy nadawaniu  tytułu „Zasłużony dla miasta Kałuszyna”.





	Pan dr Zbigniew Miłkowski - podziękował za dobrą współpracę  z Panią Burmistrz i dotychczasową Radą Społeczną. Życzył dobrej współpracy z nowowybraną Radą Społeczną.


Podał, że zawsze uzyskiwał od Pani Burmistrz i Rady Społecznej  pomoc, o którą się zwracał.





	Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że wszyscy radni wraz z zawiadomieniem, o dzisiejszej sesji Rady Miejskiej otrzymali projekty uchwał z  zawartym uzasadnieniem proponowanej uchwały.


Następnie Pani Burmistrz  przypomniała zasady sprzedaży  mienia komunalnego . Ponadto omówiła położenie nieruchomości gruntowych proponowanych do sprzedaży oraz ich wielkość i przeznaczenie w planie zagospodarowania przestrzennego. Poinformowała, że na proponowanie do sprzedaży nieruchomości nie były wykonywane szacunki ich wartości.





	Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XXIX/174/06 w sprawie zbycia nieruchomości położonych w miejscowości Żebrówka - treść uchwały w załączeniu.





Uchwała przyjęta  została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.





	Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XXIX/175/06 w sprawie zbycia części nieruchomości położonej w Kałuszynie - treść uchwały w załączeniu.





Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.





	Pan Janusz Pełka -  odczytał uchwałę Nr XXIX/176/06 w sprawie  zbycia nieruchomości położonej w Kałuszynie - treść uchwały w załączeniu.





Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.





	Pan Marian Soszyński -  przypomniał, że  w roku 2004 rolnicy z terenu naszej gminy składali deklarację uczestnictwa w programie ograniczania zanieczyszczeń środowiska składnikami nawozowymi z produkcji zwierzęcej w województwie mazowieckim. Program ten przewiduje  budowę tzw.”gnojowników”. Wówczas nikt z terenu naszej gminy nie został  ujęty na listę. W br.  otrzymaliśmy informację, że  nasza gmina została zakwalifikowana  do udziału w w/w programie.  Do programu zgłosiło się 8 rolników. W późniejszym okresie 3 wycofało się. Pozostało 5 rolników, którzy będą budować gnojowniki  korzystając ze środków Urzędu Marszałkowskiego. Maksymalna dotacja może  wynieść ok. 10 tys. do jednego gnojownika.


Ponadto Pan Z-ca Burmistrza wyjaśnił, że warunkiem uczestnictwa gminy w programie ograniczania zanieczyszczeń środowiska składnikami nawozowymi z produkcji zwierzęcej w województwie mazowiecki  jest  posiadanie podjętej przez Radę Miejską.W związku z tym na dzisiejszych obradach przedkładany jest taki projekt.





	Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XXIX/177/06 w sprawie  przystąpienia do „Programu ograniczania zanieczyszczeń środowiska składnikami nawozowymi z produkcji zwierzęcej w województwie mazowieckim” oraz uchwalenia „Programu ograniczania zanieczyszczeń środowiska składnikami nawozowymi z produkcji zwierzęcej na terenie Gminy Kałuszyn” - treść uchwały w załączeniu.





Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.





	Pani Zofia Wołkiewicz  -przedstawiając uzasadnienie do uchwały w sprawie ustanowienia tytułu „Zasłużony dla Gminy Kałuszyna” podała, że dotychczas w naszej gminie nie było żadnych zasad , w oparciu  , o które można by było  nagradzać zasłużonych mieszkańców naszej gminy, nadając im tytuł honorowego obywatela, czy zasłużonego dla gminy.


Rada Miejska ma kompetencje  ustalania  zasad nadawania takich tytułów w/g których rozpatrywane będą wnioski w powyższych sprawach.


Ponadto Pani Burmistrz stwierdziła, że zapewne w naszej gminie są osoby, które zasługują na takie wyróżnienia.


Następnie Pani Burmistrz omówiła regulamin przyznawania tytułu „Zasłużony dla Gminy  Kałuszyn” stanowiący załącznik do proponowanej uchwały.


Podała, że tytuł nadaje Rada Miejska w formie uchwały , po przeprowadzeniu  przyjętej procedury.





	Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XXIX/178/06 w sprawie ustanowienia tytułu „Zasłużony dla Gminy Kałuszyn” i uchwalenia regulaminu jego nadawania - treść uchwały w załączeniu.





Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.





	Pan Janusz Pełka - podał , że  projekt uchwały w sprawie uzgodnienia wartości najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla potrzeb opracowania tabel miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Zakładu Gospodarki Komunalnej w Kałuszynie nie wymaga specjalnego uzasadnienia. Wszyscy radni otrzymali projekt wraz z uzasadnieniem proponowanej uchwały. Uchwały w powyższej sprawie podejmowane są corocznie lub raz na 2-3 lata, ponieważ są niezbędne do ustalania wynagrodzenia pracowników w jednostkach organizacyjnych podległych gminie.


	Pan Przewodniczący odczytał uchwałę Nr XXIX/179/06 w sprawie  uzgodnienia wartości  najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla potrzeb opracowania tabel miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Zakładu Gospodarki Komunalnej w Kałuszynie - treść uchwały w załączeniu.





Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.





	Pan Janusz Pełka - podał, że corocznie na obradach Rady Miejskiej, na których rozpatrywane jest sprawozdanie z wykonania  budżetu gminy za rok poprzedni ustalane jest wynagrodzenia dla Pani Burmistrz. 


Propozycja podwyżki przyjęta przez Komisję Budżetu i Finansów  uwzględniona została w projekcie uchwały przesłanej radnym. 


Stwierdził ponadto, że Pani Burmistrz w pełnie zasłużyła na proponowaną podwyżkę płacy.


	Pan Przewodniczący Rady  odczytał uchwałę Nr XXIX/180/06 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Kałuszyna - treść uchwały w załączeniu.





Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 2 radnych  wstrzymało się od głosowania.


Uchwała przyjęta została 12 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących się. 





	Pani Zofia Wołkiewicz - podziękowała za podjęcie powyższej uchwały, która podwyższa jej wynagrodzenie. 


Podała, że mimo ,iż składniki wynagrodzenia ujęte w uchwałę wydają się wysokie, to jej wynagrodzenie brutto w wysokości 7.252 zł , jest wynagrodzeniem wyższym tylko o ok. 1300 zł od wynagrodzenia minimalnego określonego ustawą. 


Pani Burmistrz ponownie podziękowała za podjęcie w/w uchwały.





Ad.pkt 7.


	Protokół Nr XXVIII/06 z poprzednich obrad Rady Miejskiej wyłożony został do wglądu.


Radni nie wnieśli uwag do protokółu i przy obecności 14 radnych jednogłośnie przyjęli protokół.





Ad.pkt 8.


	Pani Teresa Przybułko - radna z m. Kałuszyna zapytała, na kiedy planowany jest przetarg na sprzedaż działek  budowlanych przy ul. Ogrodowej.





	Pani Zofia Wołkiewicz - udzielając odpowiedzi podała, że obecnie trudno jest określić termin ogłoszenia przetargu. Pani  Geodeta złożyła mapę podziałową w składnicy i oczekuje na zatwierdzenie proponowanego podziału.  Po dokonaniu podziału terenu wystąpię do Rady Miejskiej z projektem uchwały w sprawie przeznaczenia ich do sprzedaży - poinformowała Pani Burmistrz.


Po podjęciu uchwały przez Rade Miejską następnie zlecony zostanie szacunek wartości działek oraz wywieszony zostanie na 21 dni  wykaz działek przeznaczonych do sprzedaży. Dopiero po w/w czynnościach ogłoszony zostanie przetarg na ich  sprzedaż w drodze przetargu .


Pani Burmistrz zapewniła, że  będzie czyniła starania, aby działki sprzedane zostały w rb., ponieważ w budżecie gminy zaplanowano dochód ze sprzedaży mienia komunalnego.


Prosiła także , o przekazywanie informacji, o  działce przeznaczonej do sprzedaży w osiedlu „za cmentarzem”. Działka posiada wszystkie media. Przetarg na sprzedaż tej działki ogłoszony został na 9 maja br. Powierzchnia działki 748 m2, cena wywoławcza 22 tys. + VAT.


Następnie Pani Burmistrz poinformowała, że  odbyła spotkanie z mieszkańcami ul. Martyrologii, którzy dzierżawią teren zieleni, przyległy do ich posesji. Część działek od wsi Milew  znajduje się w strefie zabudowy, pozostałe  znajdują się w strefie ochronnej od cmentarza. Przedstawiłam propozycję mieszkańcom, aby nabyli na własność  dzierżawione tereny. Osoby , których dzierżawione działki znajdują się w strefie zabudowy, są zainteresowani nabyciem dzierżawionych terenów i pytają o cenę  działki. Działki sprzedawane byłyby w drodze bezprzetargowej, ponieważ ich powierzchnia nie jest normatywna / posiadają mniej niż 700 m2/. Wykonania szacunku działek dotychczas nie  zlecano, ponieważ nie ma pewności, że osoby, które obecnie są zainteresowani nabyciem, po zapoznaniu się z wyceną ,także będą chętni do ich nabycia .





	Pan Władysław Kuć - nawiązał do zadanego pytania w punkcie 4 dotyczącego powierzchni sprzedanych działek przy ul. Barlickiego w Kałuszynie oraz poniesionych kosztów podziału i stwierdził, że nie otrzymał wyczerpującej odpowiedzi na powyższe pytanie. W związku z tym prosi o pisemną odpowiedź.





	Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że podczas przerwy w obradach Pan Z-ca sprawdzał w dokumentach powierzchnię w/w  działek . Wynosi ona jednej działki ok. 300 m2 i drugiej ok. 400 m2.


Ponadto Pani Burmistrz zapewniła, że  udzieli pisemnej odpowiedzi w powyższej sprawie.





	Pani Sabina Broniarek - sołtys wsi Przytoka  zapytała, czy jest coś wiadome  w sprawie dotacji do paliwa dla rolników. Czy dotacja będzie, jakie dokumenty należy gromadzić, by ewentualnie uzyskać dofinansowanie.





	Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że w powyższej sprawie wie tylko tyle ile wynika z przepisu prawnego. Dopłaty do paliwa rolniczego prowadzone będą przez gminę. Pierwsze dopłaty powinny nastąpić od 1 września br. Wnioski przyjmowane będą wraz z fakturami na zakup paliwa. W ciągu 30 dni od złożenia wniosku wydawana będzie decyzja. W jakiej wysokości będą dopłaty, obecnie nie wiem - podała Pani Burmistrz. Gmina wykonywała będzie te czynności w ramach prac zleconych .  Gmina za wykonywanie prac związanych z dopłatami , ma otrzymywać 2%  rekompensaty. Jeśli będą konkretne wyjaśnienia w tej sprawie,  sołtysi oraz radni zostaną poinformowani.





	Pani Marianna Śledziewska - zapytała, czy faktury na zakup paliwa mają być od 1 września, czy wcześniejsze także. 





	Pan Grzegorz Marusa - redaktor Tygodnika „Co słychać” poinformował, że  z informacji jakie posiada, faktury na zakup paliwa  dla rolników ważne będą od stycznia br.


W jakiej wysokości będą zwroty , obecnie nie wiadomo. Prawdopodobnie uzależnione będzie to od wysokości posiadanych środków. Zwracany ma być podatek akcyzowy.





	Pani Grażyna Chybicka - Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Kałuszynie  podziękowała  Pani Burmistrz za przedstawienie pracy OPS w roku 2005. Podziękowała także za wspieranie i inicjowanie wielu działań OPS np. szklanka mleka w szkole, organizacja paczek dla rodzin wielodzietnych, pozyskiwanie  różnych art. od sponsorów.


Zwracając się do radnej p. Elżbiety Stryczyńskiej  złożyła jej podziękowania  oraz dla  zakładu pracy „Libella” za  przekazane  środki czystości dla osób potrzebujących.





	Pani Maria Dmowska - sołtys wsi Wity zapytała, do kiedy jest termin składania wniosków o dopłaty bezpośrednie dla rolników.





	Pani Zofia Wołkiewicz - zaprosiła wszystkich na  obchody święta Konstytucji 3 Maja. Obchody organizowane są wspólnie z Ks. Proboszczem. Uroczystość rozpocznie się Mszą Św. o godz. 11,oo. Po Mszy Św.  przemarsz z młodzieżą szkolną , orkiestra dętą  pod pomnik przy ul. Warszawskiej i złożenie wieńców .


W dniu 4 Maja o godz.  o godz. 18,oo w Domu Kultury  odbędzie się montaż słowno-muzyczny  w wykonaniu uczniów Gimnazjum w Kałuszynie pt. „Witaj Wolności”


Ponadto Pani Burmistrz poinformowała, że  od dnia dzisiejszego  w naszym Urzędzie Miejskim odbywa się kontrola prowadzona przez Regionalną Izbę Obrachunkową . Kontrola przewidywana jest do 11 maja br.  Przedmiotem kontroli jest realizacja zaleceń z kontroli kompleksowej przeprowadzonej pod koniec roku  2004 r.


Z treścią protokołu z kontroli zapoznam radnych na najbliższych obradach - podała Pani Burmistrz. 


Nawiązując do pytania Pani Sołtys wsi Wity poinformowała, że 5 maja br. od godz. 9,00 do godz. 15,oo  wnioski rolników o dopłaty bezpośrednie przyjmowane będą w naszym Urzędzie Miejskim przez pracowników Agencji Modernizacji i Restrukturyzacji Rolnictwa w Mińsku Maz. Z informacji zamieszczonej w dzienniku  „Rzeczpospolita” wynika, że termin składania wniosków, który upływa z dniem 15 maja , nie będzie przedłużony.





	Pani Marianna Wąsowska - sołtys wsi Chrościce  zapytała, czy planowane w Mińsku Maz.  szkolenie na temat wypełniania wniosków rolników o dopłaty bezpośrednie nie mogłoby odbyć się w Kałuszynie.





	Pani Zofia Wołkiewicz - stwierdziła, iż sądzi , że szkolenie  może być przeprowadzone w Kałuszynie.


Prosiła Sołtysów , o dokonanie rozeznania  w swoich miejscowościach, czy jest potrzeba zorganizowania takiego szkolenia. Jeśli tak, szkolenie zostanie zorganizowane w Domu Kultury z udziałem p. Jerzego Grabowskiego - pracownika ODR w Siedlcach, który udziela pomocy rolnikom przy wypełnianiu wniosków.  Przypomniała także, że szkolenia na w/w temat były już prowadzone, lecz jeśli  jeszcze występuje potrzeba przeprowadzenia szkolenia, to takie w terminie do 10 maja br.  zostanie zorganizowane, zapewniła Pani Burmistrz. 





	Pani Ewa Standziak - radna i jednocześnie sołtys wsi Stare Groszki stwierdziła, że  bez dokonywania rozeznania  wie , że szkolenie rolników na temat wypełniania  wniosków, o dopłaty bezpośrednie  jest  potrzebne.





	Pani Zofia Wołkiewicz - zobowiązała Pana Z-cę Burmistrza  , aby jeszcze w trakcie obrad skontaktował się z p. Jerzym Grabowskim i ustalił termin szkolenia rolników.


Następnie Pani Burmistrz  poinformowała, że w rb. ogłoszona została  kolejna edycja konkursu na najładniejszą posesję. Tak jak było to w roku ubiegłym , do konkursu należy zgłosić się.  Wnioski zgłoszenia przekazane zostaną sołtysom. Mieszkańcy miasta wnioski będą mogli otrzymać w Urzędzie Miejskim.


Ponadto Pani Burmistrz omówiła regulamin konkursu.





	Pan Marian Soszyński - poinformował, że ustalił z p. Jerzym Grabowskim termin szkolenia rolników na temat wypełniania wniosków o dopłaty bezpośrednie na dzień 4 maja br. godz. 10,oo w Domu Kultury w Kałuszynie. Prosił także obecnych , o przekazanie tej informacji zainteresowanym rolnikom.


Następnie Pan Z-ca Burmistrza poinformował, że docierają do niego sygnały, że firma „Błysk”, która odbiera odpady z terenu naszej gminy nie dostarczyła worków na odpady segregowane. Zapewnił, że sprawa ta z w/w firmą została wyjaśniona i worki zostaną dostarczone.


Ponadto podał, że w naszej gminie jest 1577 gospodarstw domowych , umowy na oddawanie śmieci  zawarło 1455 gospodarstw tj. ok. 94%.


Z dokonanej analizy wynika , że 68 gospodarstw odmówiło podpisania umowy, a w 54 gospodarstwach nie zastano nikogo w domu. Do osób, których  nie było w domu , ponownie dotrą osoby spisujące umowy, natomiast w stosunku  do osób, które odmówiły podpisania umowy ,podjęte zostaną działania  wyjaśniające.


Pan Z-ca Burmistrza prosił, o zgłaszanie na bieżąco wszelkich  nieprawidłowości związanych z odbiorem śmieci, aby problemy z tym związane nie nawarstwiały się. 





	Pan Tomasz Glinka - radny ze wsi Abramy zgłosił, że  mieszkańcy wsi oddali odpady segregowane w workach własnych, nie firmowych. Odpady te zaliczone zostały jako odpady niesegregowane i pobrana została opłata. W takiej sytuacji może być tak, że gmina ponownie zapłaci za odbiór tych odpadów.





	Pan Marian Soszyński - wyjaśnił, że  za odebrane odpady gmina ponownie nie zapłaci, ponieważ każda faktura do zapłaty jest szczegółowo analizowana i wyjaśniana. 


Przeprosił w imieniu firmy „Błysk” za powstałe nieporozumienia i ponownie prosił, a zgłaszanie na bieżąco wszelkich uwag w tym zakresie.





	Pani Zofia Gójska - sołtys wsi Wólka Kałuska zapytała, czy osoby, które przyjeżdżają na wieś tylko w dni wolne od pracy, również powinni zawrzeć umowy na oddawanie śmieci. Stwierdziła, że osoby te  produkują dużą ilość śmieci , wystawiają worki ze smieciami, mimo, że nie posiadają podpisanej umowy i nie opłacają za ich odbiór.


	


	Pan Marian Soszyński - wyjaśnił, że  w wielu wsiach są takie sytuacje , jak zgłosiła Pani Sołtys. Podał, że w powyższej sprawie przeprowadzone zostanie rozeznanie. Wyjaśnił także, że jeśli firma odbierze śmieci nie przypisując ich do konkretnej posesji, to gmina nie opłaca za ich odbiór, tylko firma wyjaśnia takie sytuacje i dochodzi należności.


Prosił sołtysów, o zgłaszanie do p. Anny Abramowskiej - pracownika tut. Urzędu  informacji , o osobach, które tylko czasowo przebywają w danej miejscowości. Wówczas z osobami tymi spisana zostanie umowa na oddawanie śmieci.





	Pani Zofia Wołkiewicz - poinformowała, że w ubiegłym tygodniu zmarła p. Bożena Parol, która w latach minionych była pracownikiem  Służby Rolnej w tutejszym Urzędzie . Była również wieloletnim sołtysem wsi Garczyn Mały.





	Pan Janusz Pełka - przypomniał, że termin składania oświadczeń majątkowych radnego upływa z dniem 30 kwietnia i prosił, o terminowe złożenie oświadczeń.





Ad.pkt 9.


	Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej o godz. 17,30 zamknął XXIX obrady Rady Miejskiej w Kałuszynie.





Na tym protokół zakończono.











Protokółowała:


D.Rosołowska
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