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W S T Ę P


Przeciwdziałanie zagrożeniom rozwojowym, stymulowanie procesów rozwoju lokalnej gospodarki, wykorzystywanie zasobów społecznych i majątkowych jest podstawą ożywienia gospodarczego gminy jako jednostki samorządu terytorialnego i jej wielofunkcyjnego rozwoju.

Opracowanie kompleksowej koncepcji rozwoju gminy jest równoznaczne z określeniem długoletnich celów i zamierzeń rozwojowych. Te z kolei winny być podstawą konkretnych, spójnych projektów i działań, które mogą być wprawdzie modyfikowane, ale w określonym przedziale czasowym zmierzają do realizacji wytyczonych celów strategicznych.

Władze samorządowe muszą dynamizować rozwój gospodarczy i poprawiać standard życia mieszkańców gminy. Ważne jest stworzenie warunków do „przyciągania” kapitału a więc między innymi wyposażenie w infrastrukturę techniczną.

Strategia rozwoju gminy jest narzędziem wspomagającym proces zarządzania w dłuższym okresie. W ramach prac nad strategią określone zostają: wizja gminy, cele strategiczne i cele szczegółowe oraz zadania, których realizacja służy osiąganiom założonych celów.

Prace nad strategią rozpoczęto w 2003 roku w oparciu o Uchwałę Nr IX/39/03  Rady Miejskiej w Kałuszynie z dnia 28 czerwca 2003 roku w sprawie  opracowania strategii rozwoju gminy Kałuszyn do 2020 roku.

Celem jak najszerszego włączenia  lokalnych środowisk  w zarządzanie gminą burmistrz Miasta powołał tzw. Radę Konsultacyjną, w skład której weszli Przewodniczący Rady Miejskiej, przewodniczący stałych komisji Rady oraz pracownicy Urzędu Miejskiego: zastępca burmistrza, kierownik referatu planowania inwestycji i gospodarki komunalnej, zastępca skarbnika.

W pracach zespołu uczestniczyli również kierownicy jednostek organizacyjnych gminy, stosownie do swoich uprawnień – opinie dotyczące zarządzanych zadań. 

Koordynatorem Rady Konsultacyjnej został zastępca burmistrza. Rada współtworzyła dokument strategii, a następnie plan rozwoju lokalnego.


Rada Konsultacyjna bierze też czynny udział w pracach nad opracowaniem nowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta oraz terenów wiejskich gminy Kałuszyn.


Prace nad opracowaniem Planu Rozwoju Lokalnego rozpoczęto w roku 2004, po przyjęciu wstępnej wersji strategii rozwoju gminy i zebraniu wniosków. Uspołecznienie planu realizowano poprzez seminarium diagnostyczne, spotkania z mieszkańcami, konsultacje na posiedzeniach komisji Rady.

Zakres rzeczowy planu opracowano do roku 2006 , a więc do końca kadencji obecnych władz samorządowych.

 Uznano, że cele strategiczne rozwoju gminy będą uszczegóławiane, także w dalszych latach.

Wyboru zadań inwestycyjnych  (projektów) dokonano w oparciu o analizę wniosków  z debat i spotkań , realizację celów rozwojowych oraz możliwości finansowych gminy.


Wyznaczenie obszarów realizowanych projektów i identyfikacja priorytetów w Planie Rozwoju Lokalnego wskazuje na preferencje takich rozwiązań, które angażują większe środki zewnętrzne niż kwoty wydatkowane przez budżet gminy i wydatnie podnoszą atrakcyjność gminy dla inwestorów zewnętrznych i miejscowych. Opracowane projekty zostały uznane za kluczowe dla rozwoju gminy Kałuszyn.

Brak środków finansowych, a także – czego nie można wykluczyć – zmiana preferencji Rady w wydatkowaniu środków oraz nadmierne obciążenie gmin zadaniami bez odpowiedniego zabezpieczenia finansowego ( płace nauczycieli, świadczenia rodzinne) mogą stanowić zagrożenie dla kompleksowej i terminowej realizacji programu w latach 2004 – 2006.

 W przypadku pojawienia się trudności finansowych przy realizacji zadań inwestycyjnych ujętych w planie będą one realizowane w następnym okresie tj. od roku 2007 przy wsparciu finansowym funduszy strukturalnych.

I  Obszar i czas realizacji Lokalnego Planu Rozwoju 

              Obszarem realizacji zadań zapisanych w Planie jest Gmina Kałuszyn. Planem objęty jest okres od 2004 roku do 2006 roku.

II  Aktualna sytuacja społeczno – gospodarcza na obszarze objętym

     wdrażaniem planu

1. Położenie, powierzchnia, ludność

              Gmina Kałuszyn położona jest w dorzeczu Bugu  na pograniczu dwóch regionów geograficznych : Kotliny Warszawskiej na zachodzie i Wysoczyzny Siedleckiej na wschodzie.   

Gmina Kałuszyn należy do powiatu mińskiego, usytuowana jest we wschodniej części województwa mazowieckiego. Gminę przecina droga krajowa nr 2, która jest główną trasą komunikacyjną łączącą Kałuszyn z Warszawą – 57 km, Mińskiem Mazowieckim – 18 km, Siedlcami – 33 km. Od Kałuszyna do najbliższej stacji kolejowej jest 5 km – w miejscowości Mrozy. Gmina Kałuszyn graniczy z gminami : od północy : Grębków, Wierzbno, Dobre; od zachodu : Jakubów; od południa : Mrozy, Cegłów; od wschodu : Kotuń. W skład gminy wchodzi miasto Kałuszyn i 28 sełectw : Abramy, Budy Przytockie, Chrościce, Falbogi, Garczyn Duży, Garczyn Mały, Gołębiówka, Kazimierzów, Kluki, Leonów, Marianka, Milew, Mroczki, Nowe Groszki, Olszewice, Patok, Piotrowina, Przytoka, Ryczołek, Stare Groszki, Sinołęka, Szembory, Szymony, Wąsy, Wity, Wólka Kałuska, Zimnowoda, Żebrówka. 

Obszar miasta i gminy liczy 9.452 ha, w tym : miasto zajmuje powierzchnię 1.240 ha, zaś gmina 8.212 ha.

Gmina Kałuszyn liczy 6.257 mieszkańców
, z czego mieszkańcy miasta stanowią 46% tej liczby, zaś mieszkańcy gminy 54%. Gęstość zaludnienia na wsi nie przekracza 44 os/km2, w mieście – 236 os/km2 (średnia dla całej gminy: 66 os/km2).

2. Środowisko przyrodnicze

              W gminie Kałuszyn występują głównie gleby słabo urodzajne V i VI klasy : bielicowe, szczerki i gleby piaszczyste. Pod względem klimatycznym tereny Gminy nie posiadają terenów o odrębnych cechach klimatycznych. W pobliżu miejscowości Chrościce i Wólka Kałuska przepływa rzeka Rządza, w pobliżu miejscowości Olszewice i Szymony przepływa rzeka Witkówka, zaś w pobliżu miejscowości Mroczki, Milew i Sinołęka przepływa rzeka Gawroniec. Lasy i grunty leśne zajmują 23,3% powierzchni Gminy Kałuszyn, w części południowej należą do Mińskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu.

Na terenie Gminy Kałuszyn działalność gospodarczą prowadzi 445 podmiotów gospodarczych oraz kilka jednostek gospodarczych. Jest to głównie działalność handlowo – usługowa, która nie ma większego wpływu na zanieczyszczenie środowiska

3. Turystyka

         Gmina posiada walory do pełnienia funkcji rekreacyjnej i turystycznej : czyste środowisko przyrodnicze, ekosystemy leśne, dbałość o ekologię, ciekawe zabytki kulturowe , użytek ekologiczny, ścieżka ekologiczna. Atutem w rozwoju gminy w tej dziedzinie jest dogodne położenie przy drodze krajowej nr 2. W Gminie znajdują się trzy obiekty bazy noclegowej ze 143 miejscami noclegowymi. Na terenie Gminy Kałuszyn brak jest jednak odpowiednio zorganizowanych ośrodków turystyki i rekreacji, zarówno dla potrzeb gminy jak i potrzeb ponadlokalnych.

4. Zagospodarowanie przestrzenne

4.1. Drogi

        Na terenie Gminy Kałuszyn znajdują się wszystkie kategorie dróg publicznych. Na odcinku ok. 14 km przez gminę przebiega droga krajowa Nr 2 Świecko – Warszawa – Terespol, zaś na odcinku 0,55 km droga wojewódzka nr 697 Kałuszyn – Grębków – Liw. Dróg powiatowych na terenie gminy jest 36,7 km, zaś zaewidencjonowanych dróg gminnych jest 53,6 km. Drogi krajowa i wojewódzka na całych odcinkach przebiegających przez gminę Kałuszyn posiadają nawierzchnię bitumiczną. Drogi powiatowe na długości ok. 32 km posiadają nawierzchnię bitumiczną, na długości ok. 2,3 km nawierzchnię brukowcową, na długości ok. 2 km nawierzchnię gruntową wzmocnioną żwirem, na pozostałej długości podbudowę betonową.  Drogi gminne tylko na długości ok. 8 km posiadają  nawierzchnię bitumiczną, na długości ok. 1 km podbudowę betonową, na długości ok. 5,3 km nawierzchnię brukowcową, na pozostałej długości nawierzchnię żwirową lub gruntową.


Układ dróg gminnych jest  niedostateczny  szczególnie na obszarach, na  których istnieje zainteresowanie spędzaniem wolnego czasu i wypoczynku zarówno przez mieszkańców gminy jak i z ośrodków miejskich. 


Stan techniczny dróg, a tym samym dostępność komunikacyjna ma wpływ na  poziom życia mieszkańców. Drogi to także ważny atut podnoszący  atrakcyjność obszarów  przeznaczonych do  lokowania inwestycji, wpływający  na rozwój gospodarczy gminy, a poprzez to  i regionu. 

 
Budowę dróg  uznaje się jako cel priorytetowy w latach 2004 – 2006 i następnych. W pierwszej kolejności  realizowane będą  drogi mające bezpośredni wpływ na atrakcyjność terenów przyszłego rozwoju, tj.  przeznaczonych pod budownictwo mieszkaniowe i przemysłowo-usługowe. Z tym celem związany będzie inny cel  - poprawa bezpieczeństwa uczestników ruchu drogowegow mieście, polegająca na zmianie organizacji ruchu  i przygotowaniu ,,małej” obwodnicy miasta. Opracowywane  nowe plan zagospodarowania przestrzennego miasta i gmin wyznaczają nowe tereny pod budownictwo mieszkaniowe i pod inwestycje. Budowa dróg będzie uzbrojeniem tych terenów.

4.2. Stacje uzdatniania wody i sieć wodociagowa

                  Na terenie Gminy Kałuszyn funkcjonują trzy stacje uzdatniania wody. Największa w miejscowości Garczyn Duży (współwłasność ½ z Gminą Jakubów) o wydajności 1587 m3 na dobę. Następna w mieście Kałuszyn o wydajności 1056 m3 na dobę i w miejscowości Sinołęka o wydajności 55 m3 na dobę. Wybudowano dotychczas 70,6 km sieci wodociągowej i podłączonych jest do niej 1466 nieruchomości tj. ok. 80% gospodarstw domowych. Spośród 28 sołectw zbiorowych wodociągów nie posiadają : Piotrowina, Nowe Groszki, Stare Groszki, Wity. Od m-ca kwietnia 2004 r. realizowana jest inwestycja pn. ,,Budowa  sieci wodociągowej z przyłączami w miejscowościach : Piotrowina, Nowe Groszki, Stare Groszki, gm. Kałuszyn” z terminem zakończenia prac w m-cu grudniu 2004 r. Tak więc do zwodociągowania w Gminie Kałuszyn pozostanie tylko jedno sołectwo – Wity oraz ok. 20 gospodarstw we wsi Garczyn Duży. W mieście Kałuszyn doprowadzenie wodociągu do nowej zabudowy w ulicach : Mostowa, Warszawska, Ogrodowa i Narty.


Gmina posiada opracowaną dokumentację na budowę wodociągów we wsiach Wity, części wsi Garczyn Duży oraz w mieście  przy ulicach: Mostowej, Warszawskiej, Ogrodowej i Narty.  Zwodociągowanie w/w wsi oznaczać będzie w zasadzie  zakończenie budowy wodociągów  na terenach  wiejskich gminy.


Zgodnie z koncepcją wodociągowania  gminy przygotowano  dokumentację na pierścieniowe połączenie  SUW w Garczynie z SUW w Kałuszynie(Wity-Wąsy, Kałuszyn,Chrościce, Wólka Kałuska). Na terenie wiejskim zachodzi też konieczność wymiany sieci wodociągowej we wsiach Falbogi i Wąsy, wybudowanej w latach 70-tych i częściowo zmodernizowanej w 2000 roku. 

Z uwagi na energochłonność urządzeń  i przestarzałą technologię modernizacji powinna być poddana stacja uzdatniania wody w Garczynie.


Na obszarze administracyjnym miasta pełne zakończenie wodociągowania wymaga budowy sieci w końcowym odcinku ul. Mostowej – około 1006 mb, ul. Narty – 310 mb, ul. Warszawskiej  w kierunku od ul. Podleśnej do byłej bazy magazynowej G S – około 894 mb oraz ul. Warszawskiej vis a vis Zakładu Usługowo – Produkcyjnego  ,,POSTI” - 318 mb. W dalszej kolejności winna być modernizowana sieć wodociągowa na terenie miasta istniejąca od lat 70-tych, głównie ulice: Mickiewicza i końcowy odcinek ul. Zamojskiej – ze względu na częstą awaryjność urządzeń. 

4.3. Oczyszczalnia ścieków i sieć kanalizacyjna

             W  2000 roku oddano do użytku biologiczno – mechaniczną oczyszczalnię ścieków w Kałuszynie o wydajności : w dniu oddania do użytku 100 m3 na dobę, z możliwością zwiększenia wydajności do ponad 1000 m3 na dobę. Wraz z oczyszczalnią oddano do użytku I etap kanalizacji. Oczyszczalnia pracuje nie tylko w przypadku ścieków dopływających, ale i przy 50% ścieków dowożonych. Od 2000 roku systematycznie przybywa sieci kanalizacyjnej. Na koniec 2003 roku długość wybudowanej kanalizacji wynosiła 9,4 km i podłączono do niej 340 nieruchomości. Obecnie oczyszczalnia obsługuje 1500 mieszkańców. Wobec 6257 mieszkańców w całej gminie, oznacza to , że z kanalizacji korzysta 24% mieszkańców gminy Kałuszyn. Wybudowana sieć stanowi ¾ skanalizowania miasta Kałuszyn. Na pozostałe ¼  Gmina posiada dokumentację budowlano – kosztorysową i pozwolenie na budowę. Zakończenie kanalizowania miasta Kałuszyn planowane jest na 2005 rok. 

Budowa kanalizacji prowadzona będzie w północno-wschodniej części miasta obejmującej ulice Mickiewicza, Kościelna, Trzcianka, 1-go Maja, Chopina i osiedle za cmentarzem oraz tereny przy ul. Warszawskiej na wschód  od ul. Podleśnej. 


Tereny te, o intensywnej zabudowie mieszkaniowej (osiedle za cmentarzem) oraz obecne i przyszłe  obszary inwestowania są uzbrojone w sieć wodociągową.

W rejonie tym  umiejscowione są podmioty prowadzące działalność  usługową, tj. hotele, lokale gastronomiczne, fryzjerstwo, stacje paliw i gazu, działalność handlową,  produkcyjną (piekarnie, produkcja betonów, kostki brukowej, produkcja akumulatorów, galanterii z drewna) oraz występują wolne tereny  przeznaczone pod tego rodzaju działalność w planie zagospodarowania przestrzennego. Budowa sieci kanalizacyjnej w tej części miasta uporządkuje gospodarkę ściekową,  wpłynie korzystnie na rozwój istniejących firm  oraz będzie zachętą dla przyszłych  inwestorów oraz  wpłynie na poprawę  stanu środowiska naturalnego.


Następnym etapem kanalizowania zgodnie z posiadaną przez Gminę 

,,Koncepcją projektowo – przestrzenną kanalizacji sanitarnej w gminie Kałuszyn” będzie budowa sieci kanalizacyjnej z przykanalikami w sołectwach graniczących z miastem tj. Patok, Olszewice, Ryczołek, Leonów i Kazimierzów. 

W pozostałych sołectwach gospodarka ściekowa zostanie rozwiązana poprzez budowę przydomowych oczyszczalni ścieków i  szczelnych zbiorników bezodpływowych.

4.4. Gospodarka odpadami

         Gmina Kałuszyn nie posiada zakładu utylizacji odpadów stałych ani wysypiska śmieci. Zbiórkę odpadów stałych na terenie gminy prowadzi firma “REDHAN” z Warszawy, wyłoniona przez gminę w drodze przetargu nieograniczonego. Firma ta zawarła z właścicielami gospodarstw domowych umowy i zgodnie z nimi systematycznie odbiera odpady. Koszty wywozu nieczystości stałych ponoszą właściciele gospodarstw domowych za faktycznie odebrane śmieci. Firma we własnym zakresie unieszkodliwia odpady. System ten nie w pełni został zaakceptowany przez mieszkańców, szczególnie na terenach wiejskich.

4.5. Sieć energetyczna

             Istniejąca na terenie Gminy Kałuszyn sieć energetyczna stanowi własność Zakładu Energetycznego. Jej stan techniczny jest różny. Najlepszy jest we wsiach : Budy Przytockie, Falbogi, Mroczki, Nowe Groszki, Piotrowina, Stare Groszki. W pozostałych wsiach i mieście nadaje się do modernizacji. Na terenie Gminy Kałuszyn jest 798 lamp oświetlenia drogowego, w tym : w mieście 411 lamp, a na wsiach 387 lamp. W 2003 roku wymieniono wszystkie lampy rtęciowe na sodowe.

4.6. Rolnictwo

          Gmina Kałuszyn nie posiada korzystnych warunków dla rozwoju rolnictwa. W ogóle nie występują klasy gleb I i II, zaś ok. połowę użytków rolnych stanowią gleby klas V i VI. Jakość gleb na terenie gminy przedstawia poniższa tabela.

Klasa bonitacyjna
Użytki rolne 

(powierzchnia w ha)
Użytki rolne ( % )

                       I           
                                                -
                                                  -

                      II
                                               -
                                                  -

                     III
437
6,5

                     IV
2387
35,6

                      V
2229
33,2

                     VI
1497
22,3

                     VIz
164
2,4

                   Razem
6714
100

Najsłabsze bonitacyjnie gleby są w Wólce Kałuskiej, Gołębiówce, Ryczołku, Mariance, Klukach i Chrościcach, zaś najlepsze występują we wsiach : Sinołęka, Zimnowoda, Garczyn Duży, Garczyn Mały i Patok. Niekorzystna jest również struktura agrarna. Gospodarstw rolnych powyżej 25 ha jest kilka, dominują gospodarstwa małe. Ponad połowa to gospodarstwa do 5 ha. Średnia powierzchnia gospodarstwa rolnego w gminie wynosi 6,15 ha
. Lasy stanowią 23,3% całej powierzchni gminy tj. 2201 ha. Najbardziej zalesione są sołectwa : Mroczki, Milew, Nowe Groszki, zaś najmniej : Gołębiówka, Garczyn Mały, Patok, Szembory. Z każdym rokiem zwiększa się powierzchnia gruntów odłogowanych, szczególnie grunty w słabej klasie bonitacyjnej. Obecnie odłogi stanowią ok. 20% gruntów rolnych. Większość gospodarstw rolnych prowadzi zarówno produkcję roślinną jak i zwierzęcą. Specjalizacja ma miejsce tylko w przypadku działów specjalnych ( drobiarstwo, produkcja szklarniowa) i gospodarstw sadowniczych. Około 20 gospodarstw specjalizuje się w hodowli  bydła mlecznego i produkcji mleka . Zmechanizowanie produkcji można określić jako przeciętne. Ok. 50% gospodarstw posiada ciągniki, ale często są one w złym stanie technicznym. Na terenie gminy kombajny zbożowe posiada tylko 13 rolników. Nie ma zainteresowania zakupem nowego sprzętu rolniczego.  Zauważalna jest tendencja do odchodzenia z pracy w gospodarstwach rolnych i poszukiwania innych źródeł dochodu. Na terenie gminy nie funkcjonuje żadne  gospodarstwo agroturystyczne.

4.7. Własność gruntów i budynków

            Własność gruntów na terenie gminy przedstawia poniższa tabela.

Własność gruntów
Gmina (w ha)
Miasto (w ha)

Grunty Skarbu Państwa – ogółem

w tym :

- przekazane w użytkowanie wieczyste

- nie przekazane w użytkowanie wieczyste
                      1063

                        299

                        764
                        122

                            3

                        119



Grunty gminne – ogółem

w tym :

- przekazane w użytkowanie wieczyste

- nie przekazane w użytkowanie wieczyste
                        149

                             -

                        149
                          69

                            9

                          60

Grunty osób fizycznych – ogółem

w tym :

- wchodzące w skład gospodarstw rolnych

- nie wchodzące w skład gospodarstw rolnych
                      6957

                      6648

                        309
                        979

                        869

                        110

Grunty spółdzielni
10
2

Grunty kościołów i związków wyznaniowych
                             -
10

Grunty wspólnot
9
45

Grunty powiatów  nie przekazane w użytkowanie
1
                             -

Grunty spółek prawa handlowego
2
4

Grunty partii politycznych i stowarzyszeń
1
                             -

Grunty spółek Skarbu Państwa, przedsiębiorstw państw. i innych państw. osób prawnych
18
                             -                                            

Inne grunty
3
                             -

Razem  grunty
8213
1231

Powierzchnia wyrównawcza 
10
-2

Ogółem powierzchnia 
8223
1229

Razem powierzchnia miasta i gminy wynosi – 9452 ha. Wspólnoty gruntowe znajdują się we wsiach : Abramy, Chrościce, Falbogi, Milew, Mroczki, Nowe Groszki, Olszewice, Sinołęka, Stare Groszki, Szymony, Wity, oraz w mieście Kałuszyn.

Na terenie miasta i w sołectwach istnieje 1405 budynków mieszkalnych, w tym stanowiące własność:

-  osób fizycznych   1338  budynków  tj. 95,23%

-  gminy  26 budynków  tj. 1,85%

-  wspólnot  32 budynki tj. 2,28%

-  Skarbu Państwa  4 budynki  tj. 0,28%

-  pozostałych podmiotów  5 budynków  tj. 0,36% 

4.8. Obiekty dziedzictwa kulturowego

            Na terenie Gminy Kałuszyn znajdują  się ciekawe obiekty dziedzictwa kulturowego. Są to :

w mieście Kałuszyn

1. Kościół parafialny p.w. Wniebowzięcia NMP, murowany, 1889 – 1893 r., arch. Józef Pius Dziekoński

2. Plebania przy kościele parafialnym, murowana, 1837 r.

3. Ratusz, murowany, I ćw. XIX wieku, przebudowany w 1934 r.

4. Poczta, murowana, I ćw. XIX wieku

w gminie Kałuszyn

1. Zespół dworski w Gołębiówce

- dwór, murowany, 1923 – 1927 r.

- stajnia, murowana, ok. 1922 r.

- obora, murowana, ok. 1913 r.

- spichlerz, murowana i częściowo kamienna, ok. 1909 r.

- stodoła, murowana i częściowo drewniana, ok. 1925 r.

- park dworski, początek XX wieku

2. Zespół dworski w Sinołęce

- dwór I, drewniany, początek XIX wieku

- dwór II, murowany, 1912 r.

- kaplica, drewniana, XVII-XVIII wiek

- spichlerz, drewniany, koniec XVIII wieku

- park dworski, I połowa XIX wieku

3. Kaplica przydrożna w Milewie, drewniana, I ćw. XIX wieku

4. Cmentarzysko ciałopalne kultury grobów koszowych z okresu lateńskiego w Zimnowodzie.

Wszystkie wymienione wyżej obiekty wpisane są do rejestru zabytków i jakiekolwiek prace przy nich wymagają uzyskania zezwolenia Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków.

Na terenie miasta i gminy znajdują się również obiekty będące w ewidencji Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Na terenie gminy są to domy drewniane wybudowane na początku XX wieku, zaś w mieście przeważnie domy murowane wybudowane w tym samym okresie. Dodatkowo w mieście są : wikarówka, strażnica, była elektrownia i garbarnia. Wszelkie prace przy tych obiektach wymagają opinii Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków.

Obiekty wpisane do rejestru zabytków nie są własnością Gminy, domy na terenie gminy będące w ewidencji konserwatora są własnością prywatną, zaś domy na terenie miasta są własnością Gminy. Są to budynki przeznaczone do zamieszkania zbiorowego. 

4.9. Mieszkalnictwo

                 Gmina Kałuszyn jest właścicielem 31 budynków komunalnych, w których znajduje się 79 mieszkań. Większość z nich wybudowano przed II wojną światową, “najmłodszy” budynek ma 14 lat. Jest to 15-rodzinny budynek mieszkalny wybudowany w Kałuszynie. Ze względu na wiek i sposób ich użytkowania przez lokatorów są one w złym stanie technicznym. Wymagają w większości remontów kapitalnych, a niektóre winny być wyburzone i na ich miejsce wybudowane nowe. Na terenie gminy funkcjonuje 4 spółdzielnie mieszkaniowe : w Sinołęce, Gołębiówce, Kałuszynie i Spółdzielnia Mieszkaniowa “Przełom” z Mińska Maz.. Na terenie gminy przeważa budownictwo jednorodzinne. W/g spisu powszechnego z 2002 roku w mieście i gminie Kałuszyn było 2217 mieszkań z 6804 izbami.

4.10 Identyfikacja problemów

- brak skanalizowania ¼ części miasta Kałuszyn tj ulic :

  Trzcianka,Mickiewicza, , Warszawska, Żeromskiego, Koscielna, 1-go

   Maja, Krauzego,Chopina, Osiedlowa, Bohaterów Września 1939 r., 9-go

   Maja, Odrodzenia,Ppłk. Stanisława Truszkowskiego, Martyrologii,

   Ogrodowa

-  nie uregulowany kompleksowo problem gospodarki ściekowej  na

   terenach wiejskich

- nie objęcie wywozem nieczystości stałych wszystkich gospodarstw

    domowych w gminie

    -  brak zbiorowego zaopatrzenia w wodę we wsi Wity i w  części wsi

       Garczyn Duży

    -  brak zbiorowego zaopatrzenia w wodę nowo zabudowanej części miasta

       Kałuszyn, tj ulic : Mostowa, Narty, Warszawska, Ogrodowa

        -  zły stan nawierzchni dróg gminnych

        -  zły stan techniczny budynków mieszkalnych komunalnych

    -  rozdrobniona struktura agrarna i przerost zatrudnienia w rolnictwie

5. Gospodarka

5.1. Pracodawcy i struktura podstawowych branż

       Struktura podmiotów gospodarczych działających na terenie gminy Kałuszyn  uległa znacznym zmianom po roku 1989. Nastąpił wzrost aktywności  gospodarczej społeczeństwa, a tym samym wzrost liczby przedsiębiorstw, w tym małych i średnich.   W “Ewidencji działalności gospodarczej” prowadzonej przez Burmistrza Miasta Kałuszyn zarejestrowanych jest 445 podmiotów prowadzących działalność gospodarczą.

Do średnich przedsiębiorstw działających na terenie gminy należą: 

-  Zakład Chemiczny “Libella” w Kałuszynie - produkcja środków czystości

-  PHU “POSTI” w Kałuszynie - pakowanie herbaty i kawy

-  PHU “ANGO” w Chrościcach - dystrybucja i handel artykułami

    spożywczymi

-  Przedsiębiorstwo “Myrra – Seen” w Kałuszynie – produkcja akumulatorów

Do małych przedsiębiorstw działających na terenie gminy należą:

-  Światło System “Plexiform” w Szymonach - produkcja lamp i opraw

    oświetleniowych

-  Zakład w Wólce Kałuskiej – ocynkownia blach

-  Supersam “EDHAN” w Kałuszynie – sklep spożywczo – gospodarczo -

    chemiczny

-   Sklep “TOPAZ” w Kałuszynie – branża spożywczo – gospodarczo -

     chemiczna

-    Zakład Usługowy “EMA” w Kałuszynie – szycie

-   Firma “TEXPOL” w Marysinie – skup odzieży odpadowej, produkcja

     czyściwa

-    Piekarnia – Cukiernia Julian Mroczek w Kałuszynie

Poza sektorem małych i średnich przedsiębiorstw, zakładów usługowych w mieście funkcjonują jednostki sfery budżetowej: Urząd Miejski, placówki oświatowe, służby zdrowia, kultury (Dom Kultury, Biblioteka Publiczna), Ośrodek Pomocy Społecznej, zakłady budżetowe gminy: Zakład Gospodarki Komunalnej  i Przedszkole Miejskie oraz jednostki sfery obsługi ludności: banki, poczta, stacje benzynowe oraz gazowe, hotele, zakłady gastronomiczne oraz  ok. 30 placówek handlowych, z czego większość z branży  spożywczej.  W trakcie zmian społeczno – gospodarczych jakie nastąpiły po 1989 roku uległo likwidacji kilka znaczących na miejscowym rynku pracy  jednostek gospodarczych , tj. między innymi Gminna Spółdzielnia ”Samopomoc Chłopska”, garbarnia, Spółdzielnia Kółek Rolniczych, Wielobranżowa Spółdzielnia Inwalidów.

5.2. Struktura zatrudnienia w poszczególnych sektorach

        Wśród zarejestrowanych w “Ewidencji działalności gospodarczej” podmiotów prowadzących działalność gospodarcza przeważnie są to małe, rodzinne firmy dające zatrudnienie członkom rodziny. Ponad połowa zarejestrowanych podmiotów zajmuje się : handlem i naprawami – 51,9% , przetwórstwem przemysłowym – 11,6%,  budownictwem – 10,8%, transportem – 6,7%.

Obecnie struktura branżowa prowadzonych działalności gospodarczych uwidacznia znaczącą przewagę handlu i usług (łącznie ok. 80%) nad produkcją (ok. 12%) i rolnictwem (4,5%).

Z pracy najemnej utrzymuje się 41,6% mieszkańców gminy, z pracy na własny rachunek 7,6% mieszkańców, z pracy we własnych gospodarstwach rolnych 16,8% mieszkańców gminy, zaś z pozostałych źródeł (głównie emerytury i renty) 34,0 % mieszkańców gminy. Na ogólną liczbę mieszkańców w gminie 6257 osób własne źródło utrzymania posiada 3914 osób tj 62,6%, pozostali są na ich utrzymaniu(dzieci, młodzież ucząca się, bezrobotni, osoby w wieku poprodukcyjnym bez żadnego źródła dochodu itp.). Wśród aktywnych zawodowo mieszkańców gminy 499 osób to bezrobotni tj. 17,1%
.

5.3.Identyfikacja problemów

-  likwidacja jednostek gospodarczych i pozostawienie terenu wraz z

    budynkami bez prawidłowego zagospodarowania

-  ograniczenia  ilości zatrudnionych

-  małe zainteresowanie przedsiębiorców inwestowaniem na terenie gminy

-  niski wskaźnik przyrostu podmiotów gospodarczych 

6.  Sfera społeczna

6.1. Wielkość populacji i jej wiek 

         Gminę Kałuszyn zamieszkuje 6257 osób, kobiet jest o 19 więcej niż mężczyzn (kobiety – 3138, mężczyźni – 3119).

Wielkość populacji i jej wiek przedstawia poniższa tabela:

Ludność w wieku :
Razem (osoby)
Udział  w stosunku do ogólu ludności(%)
Kobiety 
Mężczyźni

0-14
1264
20,2
618
646

15-24
983
15,71
485
498

25-39
1213
19,39
559
654

40-49
911
14,6
430
481

50-59
719
11,49
349
370

60-69
471
7,53
263
208

70-79
498
7,96
307
191

80 i więcej
198
3,12
127
71

Ogółem :
6257
100
3138
3119

Analizując powyższą tabelę należy zauważyć, że dzieci, młodzież i ludzie młodzi do 24 roku życia stanowią 35,91% ogółu ludności w gminie, osoby w wieku 25-39 lat stanowią 19,39% ogółu ludności w gminie, osoby w wieku 40-59 lat stanowią 26,09% ogółu ludności w gminie, zaś osoby od 60 roku życia i więcej to 18,61% ogółu ludności w gminie.

6.2. Poziom wykształcenia i jego specyfika

                Ludność wg poziomu wykształcenia w wieku 13 lat i więcej przedstawia poniższa tabela

Poziom wykształcenia
Ilość osób,w tym :
Kobiety
Mężczyźni

Wyższe
191      (3,69%)
127
64

Policealne
148      (2,86%)
114
34

Średnie
1007    (19,45%)
572
435

Zasadnicze zawodowe
1354     (26,15%)
523
831

Podstawowe ukończone
1964     (37,93%)
976
988

Podstawowe nie ukończone i bez wykształcenia
476       (9,19%)
276
200

Nieustalone
38         (0,73%)
17
21

Ogółem
5178     (100%)
2605
2573

Wyższe wykształcenie posiada najwięcej osób w  przedziałach wiekowych : 

20-29 lat  - 76 osób tj 39,80%,   30-39 lat – 39 osób tj. 20,42%,  40-49 lat – 33 osoby tj. 17,28%,  50-59 lat – 29 osób tj. 15,18%.

Policealne wykształcenie posiada najwięcej osób w przedziałach wiekowych :  40-49 lat – 48 osób tj. 32,43%,  20-29 lat – 39 osób tj. 26,35%, 30-39 lat – 36 osób tj. 24,32%.

Średnie wykształcenie posiada najwięcej osób w przedziałach wiekowych : 20-29 lat – 354 osoby tj. 35,15%,  40-49 lat – 212 osób tj. 21,05%, 30-39 lat – 207 osób tj. 20,56%.

Najwięcej osób bez wykształcenia to ludzie starsi, w wieku 65 lat i więcej  - 69,75%.

6.3. Wielkość populacji w wieku produkcyjnym

         Ludność w wieku produkcyjnym to mężczyźni w wieku 18 – 64 lata, a kobiety w wieku 18 – 59 lata.  Na terenie gminy Kałuszyn zamieszkuje 3604 osoby w wieku produkcyjnym, w tym : kobiet 1660 tj. 46,06%, mężczyzn 1944 tj. 53,94%.. Wśród ludności w wieku produkcyjnym, osób w wieku mobilnym (18-44 lata kobiety i mężczyźni) jest 2336 tj. 64,82% , zaś w wieku niemobilnym (kobiety 45-59 lat, mężczyźni 45-64 lat) jest 1268 osób tj. 35,18%.

6.4. Bezrobocie

         Przemiany społeczno – gospodarcze jakie miały miejsce w Polsce wpłynęły na zmniejszenie ilości miejsc pracy a co za tym idzie zwiększenie bezrobocia. Sytuacja taka wystąpiła również w Gminie Kałuszyn. Problemem jest  również bezrobocie ukryte na obszarach wiejskich. Wg opublikowanych “Podstawowych informacji ze spisów powszechnych” GUS 2003 r. na terenie gminy bezrobocie wynosi 17,1%  , w tym: w mieście 24,0%, na terenach wiejskich gminy 11,4%.  Jest ono wyższe niż średnia w powiecie mińskim (14,8%) i nieznacznie niższe niż w województwie mazowieckim (17,4%).

6.5. Warunki i jakość życia mieszkańców

              Na terenie miasta Kałuszyn funkcjonuje Samodzielny Publiczny

Zakład Opieki Zdrowotnej zajmujący się ochroną zdrowia mieszkańców gminy. Zadanie to realizuje 4 lekarzy, 4 pielęgniarki, 1 położna, 2 rehabilitantów, 1 laborantka. W przychodni funkcjonują :

-  poradnie : ogólna, pediatryczna i ginekologiczna

-  gabinety : stomatologiczny, fizykoterapii i rehabilitacji.

Podstawowe badania można wykonać w laboratorium. Ośrodek Zdrowia dysponuje w diagnostyce aparatem USG i aparatem EKG. W budynku przychodni pełni dyżur pogotowie ratunkowe tzw. “R-ka”.

Mieszkańcy gminy maja dostęp do leków – obok przychodni funkcjonuje apteka.

              Na terenie gminy Kałuszyn działają dwie szkoły podstawowe  : w Kałuszynie i w Nowych Groszkach oraz trzy filie Szkoły Podstawowej w Kałuszynie (klasy 1-3) w miejscowościach : Chrościce, Falbogi, Budy Przytockie. Od nowego roku szkolnego 2004/2005 ze szkół filialnych pozostanie tylko ta w miejscowości Chrościce. Dwie pozostałe ze względu na małą ilość dzieci uchwałą Rady Miejskiej w Kałuszynie zostały zlikwidowane z dniem 31 sierpnia 2004 roku.. We wszystkich wymienionych szkołach pobiera naukę 522 uczniów.

Na terenie gminy funkcjonuje Gimnazjum Publiczne w Kałuszynie – utworzone w 1999 roku. Uczęszcza do niego 286 uczniów. W szkołach nauczane są dwa języki obce: język angielski i język rosyjski.

 Pracownie komputerowe posiadają szkoły podstawowe i gimnazjum. 

Opiekę przedszkolną młodszym mieszkańcom gminy (dzieci w wieku 3-6 lat) zapewnia Przedszkole Publiczne w Kałuszynie oraz tzw. “zerówki” : w Szkole Podstawowej w Nowych Groszkach oraz w filiach Szkoły Podstawowej w Kałuszynie. 


W związku z systematycznym zmniejszaniem się ilości urodzeń na terenach wiejskich i procesem ,,wyludniania” się wsi w placówkach oświatowych wiejskich  zmniejszyła się w sposób znaczący  liczba uczniów, w poszczególnych klasach waha się od 3 do 12. W związku z tym podjęto decyzję o likwidacji dwóch szkół  filialnych: w Wąsach-Falbogach i w Budach Przytockich. W placówce filialnej w Wąsach -Falbogach było 19 uczniów, do oddziału filialnego  w Budach Przytockich  uczęszczało 16 uczniów.

Do szkoły podstawowej w Nowych Groszkach od nowego roku szkolnego 2004/2005 będzie uczęszczało  40 uczniów.


 Dane demograficzne od roku 1998 do 2003, a więc analiza liczby urodzeń  w tych latach  wskazuje , że liczba  uczniów  pozostanie na tym samym poziomie - nie wzrośnie i  zachodzi konieczność dalszej racjonalizacji sieci placówek oświatowych. Wobec powyższego  zakłada się  zwiększenie  dowożonych  uczniów do szkoły podstawowej w Kałuszynie. Zwiększenie liczby uczniów  w szkole podstawowej w Kałuszynie bez rozbudowy tej placówki  spowodowałoby  wprowadzenie nauczania w systemie dwuzmianowym , a tym samym pogorszenie warunków.  Celem polepszenia warunków nauczania w gminie i z uwagi na dokonaną i zamierzaną  jeszcze racjonalizację  sieci placówek oświatowych konieczną jest rozbudowa szkoły podstawowej w Kałuszynie.

W rozbudowanym obiekcie  znalazłyby się nowe sale lekcyjne oraz pomieszczenia służące prawidłowej  edukacji dzieci i młodzieży oraz bezpiecznemu pobytowi w szkole, takie jak: świetlica, gabinet medycyny szkolnej, gabinet psychologa, pedagoga szkolnego. Przewidziano również likwidację barier  architektonicznych dla osób niepełnosprawnych.


Obecnie przy szkole podstawowej w Kałuszynie  znajduje  się niepełnowymiarowa hala sportowa. W dalszej perspektywie istnieje potrzeba  budowy pełnowymiarowej hali sportowej dla potrzeb  prowadzenia lekcji wychowania fizycznego. Przewiduje się, że będzie ona również udostępniania dla środowisk pozaszkolnych.  

              Na terenie gminy działają instytucje kultury :

-  Dom Kultury w Kałuszynie

-  Biblioteka Publiczna w Kałuszynie z filiami w miejscowościach : Budy

    Przytockie i Nowe Groszki.

Swoją siedzibę w Domu Kultury ma Koło Emerytów i Rencistów w Kałuszynie, które utworzyło chór i zespół teatralny. Tradycją juz stało się organizowanie przez Dom Kultury corocznych festynów widowiskowo-rozrywkowo-sportowych. Połączone są one z dożynkami parafialnymi.


    Księgozbiór Biblioteki Publicznej w Kałuszynie liczy około  29700 woluminów, co daje najwyższy wskaźnik w powiecie mińskim w przeliczeniu na 100 mieszkańców – 472, 58 woluminu. Biblioteka zakupuje dużo nowości wydawniczych -  za 2003 r. wskaźnik wynosi 12,95 wol. na 100 mieszkańców i jest również najwyższy w powiecie, również wypożyczeń było najwięcej – 448,72 wol. na 100 mieszkańców .

W Bibliotece Publicznej oprócz książek można wypożyczać czasopisma. Biblioteka gromadzi informacje dot. Gminy Kałuszyn, udostępnia wycinki prasowe, dokumenty z życia społecznego. Placówka w Kałuszynie dysponuje komputerową bazą zdjęć  ukazujących historie i współczesność miasta i okolic. Organizuje kiermasze książek i spotkania autorskie. Jest wydawcą gazety lokalnej “...Kałuszyńskie” - dwumiesięcznika społeczno-kulturalnego.


Od 01.01.2004 r. w Kałuszynie działa Gminne Centrum Informacji (GCI), które  mieści się w  miejscowym Domu Kultury. Gminne Centrum Informacji  zostało utworzone w związku z otrzymaniem  grantu w ramach konkursu ogłoszonego  przez Ministerstwo Gospodarki , Pracy i Polityki Społecznej. W GCI oprócz pracowników etatowych  pracuje również wolontariusz, który udziela porad prawnych. Osoby korzystające z GCI, szczególnie absolwenci i osoby bezrobotne  mają możliwość skorzystania z urządzeń biurowych, jest stały dostęp do Internetu, mogą uzyskać informacje dotyczące:Unii Europejskiej, jej historii, instytucji, pozyskiwania środków z Funduszy Strukturalnych UE, oprocentowania rachunków bankowych, informacje dotyczące ZUS.     Osoby poszukujące pracy  mogą uzyskać informacje  dotyczące ofert pracy  z Powiatowego Urzędu Pracy, ofert dostępnych w Internecie. Pracownicy GCI służą pomocą w poszukiwaniu pracy,   wyszukiwaniu  ofert w Internecie, pomocą przy zakładaniu  i obsłudze konta internetowego, napisaniu listu motywacyjnego i CV. GCI  dysponuje materiałami na różne tematy związane  ze swoją działalnością.


Działalność sportowa na terenie gminy prowadzona  jest   poprzez:

-  Klub Sportowy ,,VIKTORIA”,

- Uczniowski  Ludowy Klub Sportowy przy Szkole Podstawowej w

    Kałuszynie,

 - Ludowy Uczniowski Klub Sportowy ,,Gimnazjon”.

 Klub ,,VIKTORIA” wchodzi w skład Mazowieckiego Związku Piłki Nożnej w Warszawie. Drużyna  seniorów  występuje w lidze okręgowej  klasy A zajmując w niej  5 miejsce. Rozgrywki ligowe prowadzone są przez Okręgowy Związek Piłki Nożnej w Siedlcach. Klub posiada również drużynę juniorów. Uczniowski Ludowy Klub Sportowy przy Szkole Podstawowej w Kałuszynie prowadzi działalność w następujących sekcjach: piłka nożna, koszykówka, piłka siatkowa, lekkoatletyka. W zajęciach bierze udział około 120 uczniów. Ludowy Uczniowski Klub Sportowy 

,,Gimnazjon” działa od  niedawna. ale osiągnął już sukces w rozgrywkach koszykówki ulicznej. Bazę do działalności sportowej stanowią boiska sportowe przy szkołach podstawowych, hala przy Szkole Podstawowej w Kałuszynie oraz boisko do gry w piłkę nożną przy ul. 1-go Maja w Kałuszynie, na którym mecze ligowe rozgrywa ,,VIKTORIA”.


Na 1405 budynków mieszkalnych znajdujących się w gminie, wyposażonych w wodociąg ( sieć wodociągowa i źródło lokalne – studnia) jest 1152 budynki tj. 82,0% ( w tym: miasto – 537, wieś – 615) , w kanalizację ( sieć kanalizacyjna i szczelne zbiorniki na nieczystości płynne) 950 budynków tj. 67,62% ( w tym : miasto -503, wieś – 447) , w centralne ogrzewanie ( sieć cieplna i kotłownie lokalne – w budynku mieszkalnym) 806 budynków tj. 57,37% ( w tym : miasto – 444, wieś – 362)
.

6.6.  Bezpieczeństwo

          Bezpieczeństwo osób i mienia na terenie Gminy zapewnia Posterunek Policji w Kałuszynie zatrudniający 5 funkcjonariuszy. Posterunek dysponuje samochodem służbowym sfinansowanym w połowie ze środków budżetu gminy. Posterunek organizacyjnie podlega komisariatowi w Mrozach.

W gminie działa 8 jednostek ochotniczych straży pożarnych w następujących miejscowościach : Kałuszyn, Olszewice, Nowe Groszki, Gołębiówka, Sinołęka, Falbogi, Wasy, Zimnowoda. Działa w nich ok. 250 strażaków ochotników. Najliczniejsza i najlepiej wyposażona jest OSP w Kałuszynie. Liczy 64 strażaków (łącznie z drużyną młodzieżową) i dysponuje dwoma samochodami bojowymi. Jest też najstarsza – 100-lecie jej powstania uroczyście obchodzono w 2002 roku. W 1997 roku została włączona do krajowego systemu ratowniczo – gaśniczego.

Samochody pożarnicze oprócz OSP w Kałuszynie posiadają : OSP w Olszewicach, OSP w Sinołęce i OSP w Gołębiówce. Wszystkie jednostki OSP posiadają budynki wykorzystywane do prowadzenia swojej działalności (tzw. strażnice).

6.7 . Grupy społeczne wymagajace wsparcia

          Do grup społecznych wymagających wsparcia na terenie gminy Kałuszyn należy zaliczyć :

-  ludzi młodych, którzy bezpośrednio  po zakończeniu  edukacji nie mogąc

   znaleźć zatrudnienia zgodnego z ich kwalifikacjami lub żadnego innego,

    pozostają bezrobotni,

-  rolników nie mogących utrzymać siebie i rodziny z prowadzonego

   gospodarstwa rolnego i chcących znaleźć źródło dochodu poza własnym

    gospodarstwem rolnym,

-  ludzi wychodzących z uzależnień, ze środowisk patologicznych,

-  bezrobotnych,

-  rencistów i emerytów .

Do gminnych jednostek udzielających wsparcia grupom społecznym najbardziej tego potrzebujących  należą Ośrodek Pomocy Społecznej oraz Pełnomocnik ds Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.


Ośrodek Pomocy Społecznej  prowadzi działalność mającą na celu pomoc  osobom  i rodzinom w przezwyciężeniu  trudnych sytuacji  życiowych, których nie są w stanie pokonać samodzielnie. Poza pomocą finansową  udzielaną w formie   zasiłków , dofinansowania dożywiania dzieci w szkołach Ośrodek udziela pomocy  w formie pracy socjalnej, poprzez poradnictwo prawne, psychologiczne, pedagogiczne jak równie  pomoc w załatwianiu trudnych spraw  osób z grup społecznych wymagających wsparcia. Ośrodek organizuje opiekę  w miejscu zamieszkania, w ramach pomocy sąsiedzkiej  osobom samotnym, niepełnosprawnym, wymagającym stałej opieki, pomaga w umieszczeniu osób potrzebujących w domach pomocy społecznej. Wspólnie z Burmistrzem Miasta organizuje spotkania wigilijne  dla osób starszych i samotnych, przygotowuje paczki świąteczne dla dzieci ze środowisk wymagających wsparcia. Ponadto Ośrodek Pomocy Społecznej pomaga  osobom poszukującym pracy, będącym w trudnej sytuacji w znalezieniu pracy,  występuje do zakładu pracy, placówek handlowych na terenie gminy z prośbą o przekazywanie produktów z przeznaczeniem na rzecz osób potrzebujących tego rodzaju pomocy, na organizowane spotkania wigilijne, paczki,  przyjmuje odzież używaną, meble, sprzęt gospodarstwa domowego , które następnie przekazuje osobom potrzebującym, znajdującym się w trudnej sytuacji.  

Celem pomocy grupom społecznym wymagającym wsparcia Ośrodek Pomocy Społecznej współpracuje z sołtysami, dyrektorami i nauczycielami placówek oświatowych, Przychodnią Zdrowia, Policją,  Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Kuratorem Sądowym, Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie, Powiatowym Urzędem Pracy, Zakładem Ubezpieczeń Społecznych i Kasą Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego.

 Pełnomocnik ds Rozwiązywania Problemów Alkoholowych koordynuje realizację zadań mających na celu wspomaganie osób dotkniętych problemem alkoholowym oraz ich rodzin. Prowadzone działania mają na celu:

- zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób

   uzależnionych od alkoholu,

-  udzielanie pomocy psychospołecznej i prawnej rodzinom, w których

   występują problemy alkoholowe,

- prowadzenie działalności profilaktycznej  w szczególności wśród dzieci i

   młodzieży,

- wspomaganie działalności instytucji , stowarzyszeń i innych podmiotów

   zajmujących się rozwiązywaniem problemów alkoholowych.


W Domu Kultury w Kałuszynie mieści się Punkt Konsultacyjny, z którego mogą korzystać osoby dotknięte problemem alkoholowym oraz ich rodziny. W Punkcie Konsultacyjnym funkcjonuje  grupa samopomocowa oraz grupa wsparcia dla rodzin osób uzależnionych. Grupy pracują pod opieką  psychologa.  W Domu Kultury  funkcjonuje świetlica środowiskowa dla  dzieci  i młodzieży z rodzin dysfunkcyjnych. Celem zajęć w świetlicy środowiskowej  jest profilaktyka uzależnień , promocja zdrowego stylu życia i pomoc w rozwiązywaniu problemów adaptacyjnych. Dzieci z rodzin dysfunkcyjnych uczestniczą w obozach terapeutycznych, wycieczkach  dofinansowywanych ze środków przeznaczonych na realizację rozwiązywania gminnych problemów alkoholowych.     

Pełnomocnik ds Rozwiązywania Problemów Alkoholowych współpracuje z  Ośrodkiem Pomocy Społecznej, placówkami oświatowymi,  Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Centrum Edukacji Społeczeństwa. 

W ramach edukacji społecznej na temat profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych  zamieszczane są informacje o działaniach  w 

,,...Kałuszyńskich” oraz w prasie regionalnej, prowadzone są zajęcia w szkołach

(konkursy, programy, badania ankietowe).

Rynek pracy

         Na terenie gminy Kałuszyn zakładami pracy które posiadają ponad 100 miejsc pracy są : PHW “POSTI”  , Zakład Chemiczny “Libella”,  PHU “ANGO”. Po około 100 osób zatrudniają : “Myrra Seen”  , łącznie placówki oświatowe w gminie. Szacuje się , że w miejscowych zakładach pracy zatrudnionych jest ok. 800 osób. Poza teren naszej gminy dojeżdża do pracy ok. 400 osób. Duży rynek pracy to gospodarstwa rolne zatrudniające właścicieli i ich rodziny – ok. 1100 osób. Działalność gospodarcza prowadzona na podstawie wpisu do “Ewidencji działalności gospodarczej”

( 445 podmiotów gospodarczych) daje zatrudnienie  podobnie jak w rolnictwie – właścicielom i ich rodzinom.

Brak jest większego zainteresowania  tworzeniem  nowych branż przez nowe podmioty gospodarcze. Ożywienie  w zakresie  rynku pracy postępuje zbyt wolno i dotyczy jedynie stopniowego zwiększania  produkcji i usług w istniejących  firmach.

6.9. Identyfikacja problemów

-  brak nowych miejsc pracy

-  likwidacja szkół na terenach wiejskich

-  nie wystarczająca liczba sal lekcyjnych w Szkole Podstawowej w

    Kałuszynie

-  brak lekarzy specjalistów w miejscowym Ośrodku Zdrowia

-  niski wskaźnik zasobów ludzkich z wyższym wykształceniem

-  brak dostatecznej bazy sportowej

 III.  Zadania polegające na poprawie sytuacji na danym obszarze

1. Lista zadań

1.1 . Zadania obejmujące zmiany w strukturze gospodarczej obszaru

-   utworzenie kilku gospodarstw agroturystycznych

-   powstanie grup producenckich

-  promocja Gminy jako przyjaznej potencjalnym inwestorom, szczególnie

    oferującym po zrealizowaniu inwestycji nowe miejsca pracy miejscowej

     ludności

1.2 . Zadania obejmujące zmiany w sposobie użytkowania terenu

-  zalesienia gruntów

-  scalenia gruntów

1.3 . Zadania obejmujące rozwój systemu komunikacji i infrastruktury

-  budowa dróg gminnych

-  budowa kanalizacji

-  budowa wodociągów

1.4 . Zadania obejmujące poprawę stanu środowiska naturalnego

-  objęcie zbiórką odpadów stałych wszystkich gospodarstw domowych

-  segregacja odpadów komunalnych

-  budowa kanalizacji

-  budowa przydomowych oczyszczalni i szczelnych zbiorników na

    nieczystości płynne

1.5 . Zadania obejmujące poprawę stanu środowiska kulturowego

-  rewitalizacja budynków w centrum miasta

-  zagospodarowanie “starego rynku”

-   uruchomienie kina w budynku Domu Kultury

-   rozbudowa  budynku Biblioteki Publicznej

1.6 . Zadania obejmujące poprawę warunków życia mieszkańców

-   remonty budynków komunalnych

-   budowa budynku mieszkalnego komunalnego

-  zatrudnienie lekarzy specjalistów w Przychodni Zdrowia

-  uruchomienie uniwersytetu III wieku

-  rozbudowa Szkoły Podstawowej w Kałuszynie

 -   budowa pełnowymiarowej hali sportowej

 -   budowa centrum sportowo – rekreacyjnego ze zbiornikiem wodnym

-   tworzenie organizacji pozarządowych

2. Lista zadań do zrealizowania według hierarchii ważności

-  budowa kanalizacji

-  budowa wodociągów

-  budowa dróg

-  rozbudowa Szkoły Podstawowej w Kałuszynie

-  budowa pełnowymiarowej hali sportowej

-  budowa centrum sportowo-rekreacyjnego ze zbiornikiem wodnym

IV. Realizacja zadań i projektów

1. Podział na projekty i zadania inwestycyjne

1.1.  Planowane projekty i zadania inwestycyjne w okresie 2004-2006 i projekty długoterminowe

Program budowy sieci kanalizacyjnej i gospodarki ściekowej w gminie Kałuszyn.

        Bardzo duże znaczenie dla stanu środowiska naturalnego oraz dla rozwoju gminy Kałuszyn ma ochrona wód powierzchniowych i gruntowych przed zanieczyszczeniami.


W strategii rozwoju gminy Kałuszyn uzbrojenie terenów inwestycyjnych, rozbudowa sieci kanalizacyjnej oraz tworzenie konkurencyjnych warunków zamieszkania i inwestowania znalazły zapis jako programy operacyjne w realizacji celów strategicznych: 

3. po pierwsze - odtworzenie Kałuszyna jako ponadlokalnego ośrodka gospodarczego i administracyjnego,

4. po drugie - zachowanie i wdrożenie norm ekorozwoju na terenie gminy 

5. po trzecie – utworzenia konkurencyjnych warunków dla zmieszkania i inwestowania.

Społeczne konsultacje głównych problemów rozwojowych gminy przeprowadzone w czerwcu 2003 roku – wskazały niski wskaźnik kanalizacji na czwartym miejscu na 38 problemów zidentyfikowanych.

Budowę kanalizacji wskazano jako zadanie kluczowe w dalszym rozwoju.

Celem ogólnym planowanego przedsięwzięcia jest poprawa warunków i wzrost poziomu życia mieszkańców miasta oraz stworzenie warunków do rozwijania działalności gospodarczej, eliminacja zagrożeń dotyczących stanu środowiska naturalnego.

Celem bezpośrednim jest wyposażenie mieszkańców części miasta Kałuszyn w kompletny, sprawny i efektywny system gospodarki ściekowej, który zabezpieczy wody rzeki Witkówki przed zanieczyszczeniami pochodzącymi z terenu, na którym przewidziano realizację projektu budowy sieci kanalizacyjnej.

Cel ten jest szczególnie ważny na obszarze intensywnej zabudowy miasta w centralnej jego części  ul. Mickiewicza, Plac Kilińskiego, Trzcianka oraz na osiedlach budownictwa mieszkaniowego – ulice 1-go Maja, Ppłk. Stanisława Truszkowskiego, Bohaterów Września 1939 r., Odrodzenia, 9-go Maja, Martyrologii  itp.


Wnioski mieszkańców i firm wyrażane bezpośrednio na spotkaniach oraz pośrednio poprzez radnych Rady Miejskiej wskazują na zakończenie budowy sieci kanalizacyjnej w mieście w latach 2004 – 2005 jako działanie priorytetowe gminy.


Zgodne z koncepcją programowo-przestrzenną kanalizacji sanitarnej,  zamierza się w dalszej kolejności rozpocząć budowę kanalizacji we wsiach Patok, Olszewice, Kazimierzów, Leonów, Ryczołek, z przyłączeniem do oczyszczalni w Kałuszynie (położonej na gruntach wsi Olszewice). Ten projekt będzie realizowany w latach 2007-2013 z udziałem funduszy unijnych.

W pozostałych sołectwach system gospodarki ściekowej będzie oparty na oczyszczalniach przydomowych i zbiornikach bezodpływowych.

Program budowy oczyszczalni przydomowych zostanie rozpoczęty po 2006 roku, po wybudowaniu kanalizacji sanitarnej w mieście i pełnym zwodociągowaniu obszarów wiejskich. Taki kierunek określa program gospodarki ściekowej dla gminy Kałuszyn na lata 2004-2020.

Realizacja projektu obejmuje następujące zadania :

Lp.
Nazwa zadania
Zakres rzeczowy
Szacunkowa wartość zadania /w zł /
Planowany 

termin

realizacji

/lata/
Nazwa komórki

nadzorując.

1. 
Budowa  kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami oraz zbiornikowej przepompowni ścieków w Kałuszynie
 6,3 km – sieć

209 szt przyłączy

    1 szt przepom-               pownia
3 138 235
2005
Referat Planowania Inwestycji i Gospodarki Komunalnej



2.
Budowa kanalizacji deszczowej / ul.Chopina, 9-go Maja, Truszkowskiego, Martyrologii
463 mb
300 000
2005
j. w

3.
Przygotowanie dokumentacji na budowę sieci kanalizacyjnej we wsiach Patok, Olszewice,Leonów, Ryczołek, Kazimierzów
10,39 km sieci 

195 szt przyłączy 
50 000
2006
j.w

Projektem komplementarnym przy budowie sieci kanalizacyjnej w ul. Truszkowskiego, 9-go Maja, Martyrologii będzie budowa kanalizacji deszczowej finansowana ze środków budżetu gminy.


Obniżenie terenu w obrębie wskazanych ulic powoduje nadmierne gromadzenie wód opadowych i zalewanie sąsiednich posesji, co utrudnia a czasowo uniemożliwia korzystanie z ulic.

W przypadku niemożności zapewnienia wystarczających środków finansowych na realizację projektu, zakłada się wprowadzenie etapowania zadań inwestycyjnych, a następnie ich kontynuację.


Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w latach 2004-2005 zgodnie z opracowanym projektem wpłynie na rozwój istniejących  na tym terenie firm, a tym samym na wzrost zatrudnienia.

Skanalizowanie miasta Kałuszyn jak i zamierzenia w tym zakresie do roku 2006 przedstawia Załącznik nr 1

Program zakończenia budowy sieci wodociągowej w gminie Kałuszyn.

    Mimo intensywnej rozbudowy sieci wodociągowej w ostatnich latach, nadal na terenie naszej gminy pozostają tereny nie wyposażone w sieć wodociągową.

Inwestycje realizowane w bieżącym roku pozwolą na powiększenie sieci wodociągowej w gminie do 85 kilometrów. Na koniec roku liczba przyłączy winna wynosić 1580 sztuk. 

Konieczność realizacji zadania inwestycyjnego pod nazwą: budowa  sieci wodociągowej Wity, Graczyn Duży i Kałuszyn wynika z dokumentu Strategia rozwoju gminy, w której określono budowę  sieci wodociągowej jako cel strategiczny nr 4 pod nazwą – „Tworzenie konkurencyjnych warunków do zamieszkania i inwestowania” i  określono termin realizacji do 2006 roku. 


Realizacja projektu rozwiąże problem braku wody, zgłaszany przez mieszkańców terenów objętych projektem. Wpłynie na wzrost produkcji rolniczej, zwłaszcza gospodarstw hodowlanych. Dostarczy też wody właściwej jakości  firmom usługowo-produkcyjnym i wpłynie na ich rozwój oraz wzrost zatrudnienia.

Budowa sieci wodociągowej w obrębie miasta  jest powiązana z budową sieci kanalizacyjnej. 

Konieczność realizacja zadań w zakresie dalszego wodociągowania  gminy  podyktowana jest całkowitym poparciem społecznym. Realizacja projektu jest przygotowana dokumentacyjnie -  gmina posiada dokumentację techniczną i pozwolenie na budowę.

Zadania do wykonania w latach 2004-2006.

Lp.
Nazwa zadania
Zakres rzeczowy 

/ mb /
Szacunkowa wartość /w zł /
Okres realizacji
Nazwa komórki organizacyjnej nadzorującej  realizację

1
2
3
4
5
6

1.
Budowa sieci wodociągo-wej wraz z przyłączami we wsi Wity i Garczyn Duży
4.628 – sieć

   36-przyłączy
600 000
2005
Referat Planowania, Inwestycji i Gosp. Komunalnej

2.
Budowa wodociągu w ulicach: Mostowa, Narty, Warszawska
2.528 – sieć
400 000
2006
jw


Po wybudowaniu wskazanej w projekcie sieci wodociągowej będzie realizowana modernizacja sieci  istniejącej :  w mieście  a także na terenie gminy oraz „pierścieniowe “ połączenie SUW Kałuszyn z SUW Garczyn.

Projekty modernizacji sieci w mieście, modernizacji stacji uzdatniania wody w Garczynie Dużym i tzw. „pierścieniowe” połączenie  sieci  będą uszczegóławiane w latach 2007-2013.

Zwodociągowanie gminy Kałuszyn i zamierzenia w tym zakresie przedstawia Załącznik nr 2

Program realizacji i modernizacji dróg w Gminie Kałuszyn.

            Komunikacja jest jednym z najważniejszych elementów życia gminy oraz prawidłowego jej funkcjonowania i rozwoju. Decyduje o tym stan techniczny dróg i ich racjonalne rozmieszczenie, które przesądza o dostępności komunikacyjnej i rzutuje na poziom życia mieszkańców. Drogi to także ważny atut w rozwoju poszczególnych jednostek osadniczych podnoszący ich atrakcyjność jako miejsc dla lokowania miejscowych i zewnętrznych inwestycji, mający wpływ na rozwój gospodarczo-społeczny gminy a poprzez to całego regionu.

Poprawa warunków komunikacyjnych będzie miała przełożenie na rozwój gospodarczy i społeczny poprzez między innymi:

6. udostępnienie nowych i zwiększenie atrakcyjności istniejących terenów inwestycyjnych,

7. wzmocnienie rewitalizacji obszarów na terenie miasta i gminy,

8. poprawę mobilności i warunków podróżowania oraz stworzenie nowych możliwości w zakresie zatrudnienia,

9. polepszenie jakości funkcjonowania transportu,

10. zwiększenie roli i zasięgu transportu zbiorowego.

11. poprawę bezpieczeństwa ruchu,

12. poprawa połączeń transportowych pomiędzy centrami regionalnymi  

Utrzymanie, modernizacja i budowa dróg należą do zadań własnych gminy. Stan nawierzchni dróg gminnych został opisany w strategii rozwoju gminy.

Układ gminy tworzą następujące drogi:

5. droga krajowa nr 2 

6. droga wojewódzka nr 697

7. drogi powiatowe

8. drogi gminne

          Stan techniczny dróg krajowych i w części powiatowych należy uznać za zadawalający. Niedostateczny jest natomiast układ lokalnych dróg gminnych, szczególnie w strefie terenów potencjalnego rozwoju turystyki i wypoczynku.

Poza wyżej wymienionymi kolejnym problemem komunikacyjnymi w gminie do istotnych problemów zaliczyć należy złą jakość i sieć dróg gminnych, utrudnienia związane z ruchem na drodze Siedlce – Warszawa, brak chodników oraz występowanie obszarów o niedostatecznie wykształconym układzie komunikacyjnym. 

Dlatego, zgodnie z wynikami seminarium diagnostycznego przeprowadzonego w czerwcu 2003 roku przed rozpoczęciem prac nad opracowaniem strategii rozwoju gminy budowa i modernizacja dróg była wskazana jako jeden z ważniejszych wniosków.

Udostępnienie komunikacyjne gminy stanowi cel strategiczny w jej rozwoju.

Na spotkaniach z mieszkańcami wsi i miasta stan nawierzchni ulic i dróg podnoszono jako pilny zakres prac do załatwienia. 

Podnoszono problem budowy nawierzchni utwardzonych na ulicach w mieście, na osiedlach budownictwa jednorodzinnego w tych częściach, które zostały wyposażone we wszystkie możliwe urządzenia infrastruktury technicznej oraz dróg na terenach wiejskich o zwartej zabudowie ( np. Budy Przytockie, Patok, Leonów, Wity, Piotrowina).

Program operacyjny – udostępnienie komunikacyjne gminy - zawarte w celu strategicznym nr 6 – opracowanej strategii, zakłada systematyczny rozwój budowy i remontów dróg w latach 2004 – 2020.

Realizacja projektu budowy i modernizacji dróg w gminie Kałuszyn wymaga podjęcia  od władz samorządowych w najbliższym okresie czasu następujących działań inwestycyjnych:

Lp.
Nazwa zadania
Zakres rzeczowy

/ km, mb/
Szacunkowa wartość  w zł/
Termin realizacji
Nazwa komórki nadzorującej realizację projektu



1
2
3
4
5
6

1.
Budowa ul. Podleśnej i Wiśniowej w Kałuszynie
495 mb
380 000
2005
Referat Planowania, Inwestycji i Gospodarki Komunalnej Urzędu Miejskiego

2.
Wykonanie dokumen-tacji na budowę i budowa drogi w Budach Przytockich
1326 mb
600 000
2006
jw

Budowa ulic o nawierzchni utwardzonej zapewni dobry dojazd do już zabudowanych działek oraz przyczyni się do powiększenia terenów zurbanizowanych (dalsze pozyskiwanie terenów pod budownictwo mieszkaniowe i przemysłowe).

Budowa dróg w południowej części Kałuszyna pozwoli na częściową zmianę organizacji ruchu i odciążenie centralnej części miasta, przez którą przebiega droga krajowa nr 2 : Świecko – Poznań – Warszawa – Siedlce – Terespol ; droga o znaczeniu międzynarodowym i międzyregionalnym, realizująca powiązania o zasięgu krajowym i europejskim. Wyrazem realizacji m. in.  tego celu jest budowa w 2004 roku nowej nawierzchni na ulicy Ogrodowa w Kałuszynie o długości 830 mb i powierzchni 4.565 m2 .

Budowa dróg w Budach Przytockich i Patoku poprawi warunki zamieszkania miejscowej ludności, ułatwi i rozwiąże problem dojazdu dzieci i młodzieży do szkół na terenie Kałuszyna.

Budowę ulic na osiedlu miejskim przy cmentarzu – w północnej części Kałuszyna, przewidziano do realizacji w drugiej kolejności od 2007 roku z uwagi na brak na tych terenach uzbrojenia w sieć kanalizacyjną i system odwodnienia.

Realizacja ich będzie możliwa i ekonomicznie uzasadniona po wykonaniu projektu budowy sieci kanalizacyjnej i deszczowej w tej części miasta.

Projekt poprawy bazy oświatowej na terenie gminy.

Projekt jest wynikiem realizacji celów strategii, tj. Tworzenie konkurencyjnych warunków dla zamieszkania i inwestowania, a także skutkiem racjonalizacji sieci szkół na terenie gminy, przeprowadzonej w 2004 roku. Projekt jest zgodny  z tendencjami  demograficznymi w gminie – systematyczny spadek urodzeń i tendencjami społecznymi – zmniejszanie się liczby ludności na terenach wiejskich.

Wymienione czynniki  powodują, że w gminie będzie funkcjonowała tylko jedna szkoła podstawowa z klasami I – VI. To powoduje konieczność rozbudowy szkoły podstawowej w Kałuszynie.

Realizacja projektu jest potrzebna dla polepszenia warunków nauczania i będzie przynosić długotrwałe korzyści.

Zadania inwestycyjne do realizacji.

Lp
Nazwa zadania
Zakres rzeczowy
Nakłady finansowe
Planowany termin realizacji
Nazwa komórki organizacyjnej nadzorującej rea


Rozbudowa szkoły podstawowej w Kałuszynie

900.000
2006
1.Referat Planowania, Inwestycji i Gospodarki Komunalnej Urzędu Miejskiego

2. Dyrektor szkoły


Realizacja projektu umożliwi lepsze warunki edukacji dzieci i młodzieży – wyższy poziom kształcenia, edukację pozaszkolną, wprowadzenie kształcenia dorosłych  na poziomie średnim i wyższym.  

Realizacja projektu będzie kontynuowana w latach 2007 -2008.

V.   Powiązania projektów z innymi działaniami realizowanymi na terenie

   gminy/powiatu/województwa

         Wszystkie inwestycje wpisane do niniejszego planu wynikają ze  “Strategii rozwoju gminy Kałuszyn do 2020 roku”. I tak :

       Budowa kanalizacji w mieście Kałuszyn i sołectwach przyległych do miasta jest programem operacyjnym zapisanym w celu strategicznym nr 3 : Zachowanie i wdrożenie norm ekorozwoju na terenie gminy. Zapisy tego celu strategicznego odpowiadają zapisom Strategii Rozwoju Województwa Mazowieckiego w punkcie : Przeciwdziałanie degradacji i rewaloryzacja środowiska przyrodniczego i w punkcie : Poprawa jakości środowiska przyrodniczego Mazowsza oraz zapisom Narodowego Planu Rozwoju – piąta oś rozwoju : Wzmocnienie potencjału rozwojowego regionów i przeciwdziałanie marginalizacji niektórych obszarów.

      Budowa wodociągów jest programem operacyjnym zapisanym w celu strategicznym nr 4 : Tworzenie konkurencyjnych warunków dla zamieszkania i inwestowania. Zapisy tego celu strategicznego odpowiadają zapisom Strategii Rozwoju Województwa Mazowieckiego w punkcie : Wzmocnienie mechanizmów dyfuzji procesów rozwojowych z aglomeracji warszawskiej na otoczenie regionalne poprzez ułatwienia inwestowania w regionie i w punkcie : Zwiększenie konkurencyjności metropolii warszawskiej i regionu w układzie europejskim i regionalnym oraz zapisom Narodowego Planu Rozwoju – pierwsza oś rozwoju : Wspieranie konkurencyjności przedsiębiorstw.

               Budowa i remonty dróg są programami operacyjnymi zapisanymi w celu strategicznym nr 6 : Udostępnienie komunikacyjne gminy. Zapisy tego celu strategicznego odpowiadają zapisom Strategii Rozwoju Województwa Mazowieckiego w punkcie : Aktywizacja i modernizacja obszarów pozametropolitalnych oraz zapisom Narodowego Planu Rozwoju – Wzmocnienie potencjału rozwojowego regionów i przeciwdziałanie marginalizacji niektórych obszarów.

                    Rozbudowa Szkoły Podstawowej w Kałuszynie jest programem operacyjnym zapisanym w celu strategicznym nr 4 : Tworzenie konkurencyjnych warunków dla zamieszkania i inwestowania. Zapisy tego celu strategicznego odpowiadają zapisom Strategii Rozwoju Województwa Mazowieckiego w punkcie : Wzmocnienie mechanizmów dyfuzji procesów rozwojowych z aglomeracji warszawskiej na otoczenie regionalne poprzez ułatwienia inwestowania w regionie, ze szczególnym uwzględnieniem obszarów poza aglomeracją warszawską  i w punkcie : Zwiększenie konkurencyjności metropolii warszawskiej i regionu w układzie europejskim i regionalnym oraz zapisom Narodowego Planu Rozwoju pierwsza oś rozwoju : Wspieranie konkurencyjności przedsiębiorstw.

VI.   Oczekiwane wskaźniki osiągnięć Planu Rozwoju Lokalnego

-  zakończenie kanalizowania miasta Kałuszyn

-  zakończenie wodociągowania miasta i gminy 

-  likwidacja bezodpływowych zbiorników na nieczystości płynne

-  ochrona wód rzeki Witkówki

-  poprawa warunków nauczania

-  poprawa stanu dróg gminnych

-  alternatywa spędzania czasu wolnego

VII.   Plan finansowy na lata 2004 – 2006

ANALIZA FINANSOWA


Wieloletni Plan Finansowy jest dokumentem określającym prognozę dochodów jednostki samorządu terytorialnego /gminy/, niezbędną wielkość wydatków operacyjnych oraz obsługę i spłatę zaciągniętych zobowiązań  (długów), przewidywaną wielkość długu do zaciągnięcia oraz wielkość środków na inwestycje w każdym roku objętym planem.  

Pozwala on oszacować trzy podstawowe wielkości:

1. Wielkość i dynamikę ( zmiany w stosunku do poprzedniego roku) skumulowanego zadłużenia  jednostki w poszczególnych latach objętych planem;

2. Poziom i przewidywaną dynamikę zmian „wolnych środków” (różnica dochodów i wydatków   operacyjnych). Ich wielkość charakteryzuje możliwości finansowania rozwoju przez budżet jednostki.

3.Udział wydatków osobowych w wydatkach operacyjnych.

WPF stanowi bazę wyznaczającą w perspektywie kilku lat ramy finansowania programu inwestycyjnego planowanego do realizacji i przyjętego w założeniach strategii rozwoju gminy , uszczegółowionego w Planie Rozwoju Lokalnego, który obejmuje zazwyczaj krótszy okres programowania.

 
Gmina nasza opracowała projekcję dochodów i wydatków operacyjnych w okresie od 2004 do 2013 roku.

W modelu finansowym zestawiono wykonanie dochodów i wydatków budżetowych za lata 2001- 2003 (dane historyczne),  plan budżetu na rok 2004  oraz projekcje na lata przyszłe.

W celu dokonania wieloletnich projekcji dochodów i wydatków budżetowych w latach 2005-2013 przyjęto wielkości bazowe – dane z projektu budżetu na rok 2004 według aktualnego stanu oraz założono modyfikację poszczególnych wielkości o przewidywany wskaźnik inflacji.

Opracowana synteza pozwala określić dla poszczególnych lat poziom:  dochodów, wydatków bieżących, wolnych środków, środków na obsługę zadłużenia, środków przeznaczonych na wydatki inwestycyjne , wysokość planowanych do zaciągnięcia kredytów i pożyczek, wysokość planowanych dotacji a także określenia rocznych przepływów gotówki.

Syntezę Wieloletniego Planu Finansowego prezentuje Załącznik nr 3.

     Nieodłącznym elementem  Wieloletniego Planu Finansowego jest przyjęty i skoordynowany - zgodny z Wieloletnim Planem Finansowym dokument – Wieloletni Plan Inwestycyjny - zawierający uporządkowaną według wynikających ze strategii kryteriów,  listę zadań inwestycyjnych, przewidzianych do realizacji   wraz z harmonogramem rzeczowym i zrównoważonym schematem finansowania w rozbiciu na poszczególne lata planu.

 Syntezę Wieloletniego Planu Inwestycyjnego zawiera Załącznik nr 4.


Nakłady na inwestycje wynikają z możliwości finansowych gminy.

W planie inwestycji uwzględniono wszystkie źródła finansowania oraz przyjęto założenie o możliwości zaciągnięcia nowych zobowiązań.


Szczegółowe dane finansowe prezentujące zestawienie wykonania dochodów i wydatków budżetowych za lata 2002 – 2003 oraz planowany budżet na 2004 rok, procentowy udział inwestycji w dochodach gminy, zadłużenie gminy- obecne i prognozowane, plan inwestycji do realizacji do roku 2006 zawiera Załącznik nr 5.

VIII. System wdrażania

             W celu stworzenia odpowiedniego klimatu do realizacji zadań zawartych w Planie Rozwoju Lokalnego należałoby utworzyć zespół , który odpowiadałby za wdrożenie zapisów w Planie. Zespół dokonywałby corocznej analizy możliwości budżetowych w zakresie realizacji zadań zawartych w Planie oraz składałby coroczne sprawozdanie z realizacji inwestycji 

IX. Sposoby monitorowania, oceny i komunikacji społecznej

 1. System monitorowania Planu Rozwoju Lokalnego

          Za właściwy przebieg procesu monitoringu oraz ocenę Planu Rozwoju Lokalnego odpowiedzialny jest komitet d/s monitoringu powołany przez Burmistrza Miasta Kałuszyn.  Komitet określa zapotrzebowanie informacyjne dotyczące danych związanych ze stopniem realizacji PRL. Na podstawie tych danych prowadzony będzie monitoring. Komitet dokonuje analizy porównawczej osiągniętych rezultatów z założeniami. Dokonywana będzie  ocena rozbieżności pomiędzy założeniami a osiągniętymi rezultatami. Wyniki powinny być przedstawione Burmistrzowi i mieszkańcom. W przypadku rozbieżności pomiędzy zapisami w planie a ich realizacją należy określić sposób oraz instrumenty niezbędnej interwencji .  W celu ułatwienia nadzoru i kontroli nad realizacją Planu Rozwoju Lokalnego należałoby dla każdej inwestycji ustalić obiektywne mierniki pozwalające skutecznie monitorować  realizację zapisów Planu.  

Dla budowy kanalizacji byłyby to :

Wskaźniki produktu

-długość wybudowanej sieci kanalizacyjnej

-liczba wybudowanych przyłączy kanalizacyjnych

-długość wybudowanych przyłączy kanalizacyjnych

Wskaźniki rezultatu

-wzrost ilości ścieków oczyszczonych

-wzrost poziomu skanalizowania sanitarnego

-wzrost ilości gospodarstw domowych odprowadzających ścieki

-wzrost ilości podmiotów gospodarczych odprowadzających ścieki

-wzrost ilości jednostek publicznych odprowadzających ścieki

-wzrost ilości mieszkańców korzystających z kanalizacji

-wzrost ilości potencjalnych gospodarstw domowych odprowadzających ścieki (wzrost ilości działek atrakcyjnych inwestycyjnie)

-wzrost ilości potencjalnych podmiotów gospodarczych odprowadzających ścieki (wzrost ilości działek atrakcyjnych inwestycyjnie)

Wskaźniki oddziaływania

     - poprawa stanu środowiska przyrodniczego

     - liczba utworzonych miejsc pracy

     -ilość działek mieszkaniowych o podniesionej atrakcyjności inwestycyjnej

  -ilość działek usługowo-wytwórczych o podniesionej atrakcyjności inwestycyjnej

Dla budowy wodociągu byłyby to :

wskaźniki produktu

-  długość wybudowanej sieci wodociągowej

-  liczba wybudowanych przyłączy wodociągowych

· długość wybudowanych przyłączy wodociągowych

Wskaźniki rezultatu

· wzrost poziomu zwodociągowania

· wzrost ilości gospodarstw domowych podłączonych do wodociągu

· wzrost ilości podmiotów gospodarczych podłączonych do wodociągu

· wzrost ilości mieszkańców korzystających ze zbiorowego zaopatrzenia w wodę

· wzrost ilości potencjalnych gospodarstw domowych podłączonych do wodociągu (wzrost ilości działek atrakcyjnych inwestycyjnie)

· wzrost ilości potencjalnych podmiotów gospodarczych podłączonych do wodociągu (wzrost ilości działek atrakcyjnych inwestycyjnie)

Wskaźnik oddziaływania

· liczba utworzonych miejsc pracy

· ilość działek mieszkaniowych o podniesionej atrakcyjności inwestycyjnej

· ilość działek usługowo-wytwórczych o podniesionej atrakcyjności inwestycyjnej

Dla budowy dróg byłyby to :

Wskaźniki produktu

· długość wybudowanej drogi

· szerokość wybudowanej drogi

Wskaźniki rezultatu

· wzrost długości dróg z nawierzchnia bitumiczna

Wskaźnik oddziaływania

· ilość nieruchomości o podniesionej atrakcyjności

Dla budowy Szkoły Podstawowej w Kałuszynie byłyby to :

Wskaźnik produktu

-  powierzchnia zabudowy

· liczba klas lekcyjnych

· liczba innych pomieszczeń

Wskaźnik rezultatu

· wzrost ilości klas lekcyjnych

· wzrost ilości uczniów

Wskaźnik oddziaływania

· poprawa warunków nauczania

· umożliwienie kształcenia na poziomie szkoły średniej

2. Sposoby oceny Planu Rozwoju Lokalnego

         Plan Rozwoju Lokalnego oceniany będzie poprzez zrealizowanie wskaźników założonych do monitorowania zapisów planu. Będą to wskaźniki wymierne takie jak  : długość wybudowanej sieci wodociągowej i kanalizacyjnej, ilość wybudowanych przyłączy wodociągowych i kanalizacyjnych. Dane te będą wynikać z dokumentacji projektowej i dokumentów odbiorowych po zrealizowaniu inwestycji. Ilość działek mieszkaniowych i usługowo-wytwórczych których atrakcyjność wzrosła w wyniku realizacji inwestycji wynikać będzie z inwentaryzacji powykonawczej geodezyjnej. Ilość miejsc pracy jakie powstały w wyniku uzbrojenia terenów wynikać będzie z ewidencji w ZUS lub oświadczenia pracodawców.

Ale będą również wskaźniki niewymierne , takie jak :, poprawa stanu środowiska przyrodniczego, poprawa warunków  nauczania.

3. Sposoby inicjowania współpracy pomiędzy sektorem publicznym,

    prywatnym i organizacjami pozarządowymi

          Współpracę lokalnych środowisk zainicjowano już na etapie prac wstępnych nad “Strategią rozwoju gminy Kałuszyn do 2020 roku” i następnie nad Planem Rozwoju Lokalnego .Zorganizowano seminarium diagnostyczne na które zaproszono przedstawicieli zakładów pracy, przedsiębiorców , organizacji społecznych i in.  Burmistrz Miasta Kałuszyn powołał tzw. Radę Konsultacyjną w skład której weszli : Przewodniczący Rady Miejskiej, przewodniczący stałych komisji Rady oraz pracownicy Urzędu Miejskiego. W pracach uczestniczyli również kierownicy jednostek organizacyjnych gminy.

4. Public relations Planu Rozwoju Lokalnego

Promocja Planu  Rozwoju Lokalnego będzie prowadzona w następujących formach:

-  na stronie internetowej Urzędu,

-  na spotkaniach z mieszkańcami  i przedstawicielami różnych grup

    zawodowych i społecznych,

 -  na konferencjach prasowych,

-  poprzez zamieszczanie informacji w lokalnej prasie. 

�Raport “Podstawowe informacje ze spisów powszechnych” GUS, 2003


�Raport “Podstawowe informacje ze spisów powszechnych” GUS, 2003


�Raport “Podstawowe informacje ze spisów powszecznych” GUS, 2003


�Raport “Podstawowe informacje ze spisów powszechnych” GUS, 2003
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