






    Załącznik do uchwały Nr XXVII/162/05








    Rady Miejskiej w Kałuszynie








    z dnia 29 grudnia 2005 roku

Uzasadnienie likwidacji Filii Bibliotecznej w Budach Przytockich


Gmina Kałuszyn jest organizatorem Biblioteki Publicznej w Kałuszynie               i wchodzących w jej skład Filii Bibliotecznych: w Nowych Groszkach i Budach Przytockich.


Stosownie do postanowień ustawy o bibliotekach organizator obowiązany jest zapewnić lokal i środki na wyposażenie i prowadzenie działalności bibliotecznej. 
Filie biblioteczne są zorganizowane w taki sposób, aby zapewnić mieszkańcom gminy dogodny dostęp do materiałów bibliotecznych i informacji. 


Filia w Budach Przytockich obsługuje mieszkańców następujących miejscowości Budy Przytockie, Przytoka i Marianka. Na dzień 30 września 2005 roku księgozbiór Filii liczy 5. 297 woluminów, zarejestrowano 60 czytelników i 513 wypożyczeń. W opinii instruktora Miejskiej Biblioteki w Mińsku Mazowieckim - pełniącej funkcje Biblioteki Powiatowej dla Powiatu Mińskiego, takie wskaźniki odnotowuje się przy działaniu punktu bibliotecznego


Z powodu zmniejszającego się od dziesięciu lat, zainteresowania książką, odnotowanym spadkiem liczby czytelników i wypożyczeń, gmina zamierzała przenieść Filię do innej miejscowości. Wówczas mieszkańcy podjęli działania mające na celu utrzymanie placówki, deklarując zwiększenie czytelnictwa. Gmina , wychodząc naprzeciw potrzebom mieszkańców, w roku 2004, w celu poprawy warunków lokalowych i zachęcenia mieszkańców do aktywniejszego czytelnictwa, przeniosła siedzibę Filii do budynku szkoły filialnej. Dzięki przeniesieniu Filia  zyskała większy lokal, o lepszym standardzie.


Jednak działania te nie przyniosły spodziewanych rezultatów, w dalszym ciągu czytelnictwo spada. 


Od czasu likwidacji szkoły filialnej mającej siedzibę w tym samym budynku, mają miejsce włamania i kradzieże. Obecnie sami mieszkańcy, obawiając się jeszcze większych strat zarówno w księgozbiorze jak i w wyposażeniu, postulują likwidację filii.


Wobec powyższego organizator uznał za zasadną likwidację Filii Bibliotecznej w Budach Przytockich i przeniesienie kompleksowej obsługi mieszkańców w tym zakresie do Biblioteki Publicznej w Kałuszynie.

Filia biąc 

 



