Protokół Nr X/03
z obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie, odbytych w dniu 29 sierpnia 2003 r. w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Kałuszynie.
Obrady rozpoczęto o godz. 10,10.
Obecni w/g załączonej listy obecności tj. 13 radnych na ogólny stan Rady 15 osób.
Nieobecny radny p. Tomasz Glinka i radny p. Bogusław Michalczyk.
W obradach uczestniczyli także: p. Zofia Wołkiewicz - Burmistrz, p. Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza, p. Maria Bugno - Z-ca Skarbnika Miejskiego, p. Marian Gomółka - Powiatowy Lekarz Weterynarii w Mińsku Maz.
Ponadto w obradach udział wzięli: p.Alina Włodarczyk - dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie, p. Urszula Wiśniewska - dyrektor Gimnazjum w Kałuszynie, p. Jan Kurpiewski - dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Kałuszynie, p. Tadeusz Zawiska - lekarz Weterynarii w Kałuszynie oraz sołtysi wsi:Abramy, Chrościce, Falbogi, Gołębiówka, Kluki, Leonów, Marianka, Przytoka, Wąsy, Wity i Żebrówka.
Obradom przewodniczył p. Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie.
Ad.pkt 1.

Pan  Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej  - powitał zebranych, dokonał otwarcia posiedzenia i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.
Ad.pkt 2.

Pan Przewodniczący - zaproponował wycofanie z porządku obrad w pkt. 10 podpunktu „podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VI Rady Miejskiej w Kałuszynie z dnia 28 kwietnia 2003 r. w sprawie zasad zbywania nieruchomości stanowiących własność gminy, nabywania nieruchomości na rzecz gminy oraz oddawania nieruchomości gruntowych w dzierżawę lub najem oraz ustalenia zasad przyznawania bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych, ponieważ dwie rodziny zamieszkałe w Domu Nauczyciela przy ul. Polnej, na wniosek których przygotowany został projekt zmiany w/w  uchwały oświadczyło, że nie wykupią zajmowanych lokali za pełną odpłatnością. W związku z tym nie ma potrzeby podejmowania uchwały, która nie byłaby realizowana - wyjaśnił p. Janusz Pełka.
Propozycja p. Przewodniczącego Rady przyjęta została 12 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Następnie p. Przewodniczący Rady odczytał proponowany porządek obrad z uwzględnieniem przyjętej zmiany:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności.
2. Uchwalenie porządku obrad.
3. Wręczenie Odznaczeń Państwowych.
4. Interpelacje.
5. Informacja o działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym z
    uwzględnieniem realizacji uchwał Rady Miejskiej.
6. Stan bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego na terenie naszej gminy.
7. Informacja z  wykonania budżetu za I półrocze 2003 r.
8. Informacja z realizacji uchwały Nr VII/44/99 z dnia 27 marca 1999 r. w
   sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania
   przestrzennego miasta Kałuszyn oraz uchwały Nr XXXIV/215/02 z dnia 26
   lutego 2002 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu
   ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Kałuszyn.
9. Modernizacja oświetlenia ulicznego na terenie miasta i wsi.
10. Podjęcie uchwał w sprawach:
· powołania zespołu do przedstawienia Radzie Miejskiej opinii o  zgłoszonych kandydatach na ławników
· zmian w budżecie gminy na rok 2003
· zbycia części nieruchomości położonej w Kałuszynie przy ul. Mostowej.
11. Przyjęcie protokółu Nr IX/03 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.
12. Zapytania i wolne wnioski.
13. Zamknięcie obrad.
Przedstawiony porządek obrad przyjęty został jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.
Ad.pkt 3.

Pani Zofia Wołkiewicz - poinformowała, że na początku br. wystąpiła z wnioskiem do Wojewody Mazowieckiego o nadanie „Srebrnego Krzyża Zasługi” dla p. Jadwigi Milewskiej - radnej poprzedniej kadencji - Przewodniczącej Koła Związku Emerytów i Rencistów w Kałuszynie i p. Ewy Standziak - Przewodniczącej Rady Miejskiej poprzednich dwóch kadencji i radnej obecnej kadencji za  zasługi w działalności na rzecz społeczności lokalnej.
Pani Burmistrz przedstawiła także uzasadnienie do złożonych wniosków o nadanie odznaczeń oraz procedurę nadawania Odznaczeń Państwowych.
Odczytała postanowienie Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 16 czerwca 2003 r. o nadanie odznaczeń - treść postanowienia w załączeniu.
Następnie wraz z p. Marianem Soszyńskim - Z-cą Burmistrza i p. Januszem Pełką - Przewodniczącym Rady Miejskiej dokonała aktu dekoracji p. Jadwigi Milewskiej i p. Ewy Standziak  „Srebrnym Krzyżem Zasługi”.

Pani Ewa Standziak - podziękowała za odznaczenie. Podkreśliła, że dzięki ludziom z którymi pracowała będąc Przewodniczącą Rady Miejskiej udało jej się wiele zrobić dla miejscowego społeczeństwa i osobom tym złożyła podziękowania.

Pani Jadwiga Milewska - podziękowała za odznaczenie. Stwierdziła, że otrzymane odznaczenie  jeszcze bardziej zdopinguje ją do działalności  na rzecz mieszkańców  naszego miasta i gminy, a szczególnie na rzecz ludzi starszych, samotnych i niedołężnych.
Ad.pkt 4.

Interpelacji nie zgłoszono.
Ad.pkt 5.

Pani Zofia Wołkiewicz - przedstawiła informację o działalności miedzysesyjnej Burmistrza oraz realizacji uchwał Rady - treść informacji w załączeniu.

Pan Dariusz Przybyłko - radny z m. Kałuszyna zapytał, czy posterunek Policji w Kałuszynie już funkcjonuje, jeśli tak, to w jakich godzinach.

Pan Władysław Kuć - radny z m. Kałuszyna zapytał, czy eksmisja  p. Renaty Zielińskiej i p. Bożeny Wąsowskiej będzie kontynuowana oraz, czy istnieje pewność, że wykonawca budowy kanalizacji miejskiej w ul. Mostowej i Zawoda wykona prace w ustalonym terminie.

Pani Zofia Wołkiewicz - ustosunkowając się do zgłoszonych pytań podała, że Posterunek Policji w Kałuszynie już funkcjonuje. Godziny pracy nie podane są do publicznej wiadomości, ponieważ w najbliższych dniach Policjanci oddelegowani  będą do pracy w Mrozach  na czas występów zespołu „Ich Troje”. Obecnie w Posterunku Policji w Kałuszynie pracuje 3 Policjantów. W najbliższym czasie zatrudnionych będzie 5 Policjantów. Do czasu pełnej obsady Posterunku interesanci przyjmowani będą w godzinach tych samych jak w poprzedniej siedzibie Policji przy ul. Warszawskiej.
W sprawie eksmisji p. Bożeny Wąsowskiej i p. Renaty Zielińskiej p. Burmistrz podała, że prawomocny Wyrok Sądu Rejonowego w Mińsku Maz. dot. eksmisji w/w  skierowany został do Komornika Sądu celem jego realizacji. Podkreśliła, że dopóki Wyrok Sądu będzie obowiązujący, to należy podejmować działania celem jego wykonania.
Pani Burmistrz poinformowała, że zwróciła się na piśmie do Komornika Sądu Rejonowego w Mińsku Maz. o kontynuowanie realizacji Wyroku Sądu w sprawie eksmisji p. B. Wąsowskiej i p. R. Zielińskiej.

Pan Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza  udzielając odpowiedzi radnemu p. Wł. Kuciowi podał, że  z dotychczasowej obserwacji przebiegu budowy kanalizacji  w ul. Mostowej i Zawoda wynika, iż zgłaszane uwagi w tym zakresie są słuszne. Organizacja pracy przy budowie budzi zastrzeżenia. Wystąpiliśmy do wykonawcy  o złożenie harmonogramu realizacji inwestycji.
Podkreślił, że termin zakończenia inwestycji musi być dotrzymany, ponieważ inwestycja realizowana  jest przy współudziale środków Funduszu SAPARD.
Podał, że codziennie odwiedza budowę kanalizacji w w/w ulicach. Nad przebiegiem prac czuwa także inspektor nadzoru.

Pani Zofia Wołkiewicz - nawiązując do sprawy eksmisji p. Bożeny Wąsowskiej  podała, że w/w nadal nie opłaca czynszu . Nie opłaca także za pobór wody oraz ścieki. Pani Wąsowska jako jedyna lokatorka bloku komunalnego przy ul. Zamojskiej 13 nie opłaca czynszu. Wszyscy pozostali lokatorzy opłacają czynsz. W minionym okresie proponowaliśmy p. B. Wąsowskiej lokal zastępczy przy Pl. Klińskiego - podała p. Burmistrz. Pani B. Wąsowska lokalu nie przyjęła. Zobowiązała się natomiast, że ureguluje zaległości do końca 2001 r. Zaległości jednak nie wpłaciła i  czynszu nie opłaca. Rozmawiałam z p. Wąsowską w czasie kiedy znany był już termin eksmisji. Proponowałam, aby spłaciła należności, a odsetki zostaną umorzone. Pani Wąsowska nie przyjęła jednak propozycji. Sugerowała, iż wystąpi z podaniem o zwrot wpłaconej kaucji w roku 1988 w czasie kiedy otrzymała przydział lokalu.
Następnie p. Burmistrz wyjaśniła zasady zwrotu kaucji i podała, że w przypadku zaległości w opłacie czynszu zwrot nie przysługuje.
Ponadto p. Burmistrz zapewniła, że będzie postępowała konsekwentnie w sprawie realizacji Wyroku Sądu dotyczącego eksmisji p. Bożeny Wąsowskiej i p. Renaty Zielińskiej.

Pan Dariusz Przybyłko - prosił o wyjaśnienie, czy Wyrokiem Sądu lokal socjalny przydzielony został tylko p. Bożenie Wąsowskiej, jej córce i jednemu z synów, a pozostałym członkom rodziny Sąd zasądził eksmisję na „bruk”.

Pani Zofia Wołkiewicz - ustosunkowając się do wypowiedzi p. Przybyłka wyjaśniła, że  Wyrok Sądu ustala eksmisję p. Bożeny Wąsowskiej, jej córki i jednego syna do lokalu socjalnego. Pozostałych , pełnoletnich członków rodziny
Sąd orzeka eksmisję na „bruk”.
Pani Burmistrz poinformowała także, że lokal przy Pl. Kilińskiego proponowała całej rodzinie p. B. Wąsowskiej.
Na obrady Rady Miejskiej przybył p. Marian Gomółka - Powiatowy Lekarz Weterynarii.
Ad.pkt 6.

Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej powitał przybyłego na obrady p. Mariana Gomółkę - Powiatowego Lekarza Weterynarii i udzielił głosu na temat stanu bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego na terenie naszej gminy.

Pan Marian Gomółka - przedstawił informację na powyższy temat - treść informacji w załączeniu.

Pan Tadeusz Zawiska - Lekarz Weterynarii w Kałuszynie podał, że rolnicy nie prowadzą rejestrów bydła i trzody chlewnej. W związku z tym występuje problem z wydawaniem świadectw pochodzenia zwierząt.
Przedstawił dane liczbowe bydła przebadanego na brucelozę , białaczkę i gruźlicę.
Podkreślił,że obecnie ilość bydła bardzo zmalała. Wymienił ilość bydła w poszczególnych wsiach.
Stwierdził, że interwencja Lekarza Wet. dotyczy gównie schorzeń przewodu pokarmowego bydła i trzody oraz schorzeń okołoporodowych.
Poinformował , że na terenie naszego miasta i gminy w rb. zaszczepiono 1243 psów przeciwko wściekliźnie.

Pan Dariusz Przybyłko - podał, że z dotychczasowych wypowiedzi wynika, że nie jest problemem stan  sanitarno-weterynaryjny na terenie naszej gminy, lecz problemem jest brak prowadzenia przez rolników ksiąg rejestrowych bydła i trzody chlewnej.
Stwierdził, że sytuacja taka wynika prawdopodobnie z nieświadomości rolników. Proponował, jeśli to możliwe, aby księgi rejestrowe rolnicy mogli odbierać u Lekarza Wet.

Pan Marian Gomółka - wyjaśnił, że nie ma takiej możliwości, aby Lekarze Wet. wydawali księgi rejestrowe rolnikom, ponieważ sprawy te leżą w kompetencji Agencji Modernizacji I Restrukturyzacji Rolnictwa oraz wiążą się z ewentualnymi dopłatami po wejściu Polski do Unii Europejskiej. Proponował  nawiązanie kontaktów z Agencją Modernizacji i Restrukturyzacji Rolnictwa i ustalenie możliwości dostarczenia ksiąg rejestrowych do poszczególnych wsi.

Pani Maria Dmowska - sołtys wsi Wity stwierdził, że Agencja nie wywiązuje się z obowiązku kolczykowania trzody. Podał, że miesiąc temu zgłaszała jałówkę do okolczykowania i dotychczas kolczykowanie nie zostało wykonane.

Pani Marianna Śledziewska - radna ze wsi Olszewice podał, że na terenie naszej gminy nie ma ubojnia. W związku z tym wiele ubojów dokonywane jest pokątnie. Podkreśliła, że księgi rejestracji bydła i trzody są dosyć trudne do prowadzenia przez rolników. W związku z tym nie wszyscy rolnicy są w stanie samodzielnie, poprawnie je prowadzić.
Następnie podała, że na terenie naszej gminy nie ma możliwości oddania do utylizacji padłych zwierząt. W takiej sytuacji pozostaje tylko zakopanie padłego zwierzęcia.
Zapytała także, czy  koszt badania bydła na BSE ponosi rolnik.

Pani Alina Włodarczyk - dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie prosiła o opinię Lekarzy Wet. na temat stosowania mięsa wołowego w stołówce szkolnej.

Pan Marian Gomółka - ustosunkowając się do głosów w dyskusji podał, że koszt badania tuszy wołowej na BSE pokrywany jest ze środków Skarbu Państwa. Mięso wołowe pobierane z zakładów ubojowych znajdujące się w obrocie można stosować w stołówkach bez obaw i żadnych ograniczeń, ponieważ jest to mięso przebadane.
Nawiązując do problemu padłych zwierząt poinformował, że na sesji Rady Powiatu już 7 lat temu podnosił problem grzebowiska padliny. Zaznaczył, że urządzenie grzebowisk jest kosztowne i wymaga opracowania dokumentacji.  Zgodnie z obecnie obowiązującymi przepisami prawnymi, padłe zwierzę powinno  być unieszkodliwione przez profesjonalne zakłady. Unieszkodliwienie polega na  przerobieniu padłego zwierzęcia na mączkę , a następnie spalenie mączki. Występuje z tym problem, ponieważ na terenie powiatu mińskiego nie ma  takiego zakładu. Podejmowane są działania w tym kierunku. W ostatnim czasie  do gmin przesłana została informacja, celem podania jej do publicznej wiadomości, zawierająca  adres firmy, która zajmuje się utylizacją padliny z terenu naszegoi powiatu. Oddając padłe zwierzę do utylizacji rolnik opłaca tylko koszt transportu w wysokości ok. 1 zł za kilometr. W naszym przypadku koszt ten jest dość wysoki, ponieważ firma ta znajduje się w miejscowości Długi Borek w woj. warmińsko mazurskim.
Pan Marian Gomółka podał, że najlepszym rozwiązaniem byłoby urządzenie na terenie każdej gminy zbiornicy padliny, lecz wiąże się to z kosztami. Obecnie nie ma takich miejsc. Sprawy te są trudne , lecz w przyszłości muszą być rozwiązane - stwierdził p. Gomółka.

Pani Zofia Wołkiewicz - Burmistrz podziękowała p. Marianowi Gmółce - Powiatowemu Lekarzowi Weterynarii za udział w obradach Rady Miejskiej i przedstawienie informacji o stanie sanitarno-weterynaryjnym na naszym terenie.
Następnie przypomniała zalecenia po dokonanej w roku ubiegłym kontroli  targowiska zwierzęcego przy ul.Martyrologii min. przez Pana dr.Gomółkę, dotyczące doprowadzenia na targowicę wodociągu.
Podała, że w/w zalecenia nie zostały dotychczas zrealizowane. Na dzień dzisiejszy woda na targowisku jest w stałym punkcie w oznakowanym beczkowozie. W budżecie gminy na rok 2004 należy ująć doprowadzenie wody na targowisko - podała p. Burmistrz. Ponadto wyjaśniła, że sprawa unieszkodliwienia padłych zwierząt jest zadaniem gminy. Właściciel odpowiada za padłą sztukę, lecz warunki i miejsce dostarczenia padłego zwierzęcia powinna wskazać gmina. Na dzień dzisiejszy prowadzone jest uświadamianie rolników i rozpowszechnianie informacji o zasadach utylizacji padłych sztuk.
Pani Burmistrz poinformowała, że dotychczas nie miała ani jednego zapytania rolnika, co ma zrobić z padłym zwierzęciem, czy zapytania gdzie może oddać do utylizacji padłe zwierzę. Poinformowała, że na najbliższej naradzie sołtysów będą omawiane te sprawy.

Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował p. Marianowi Gomółce - Powiatowemu Lekarzowi Weterynarii i p. Tadeuszowi Zawisce - Lekarzowi Weterynarii w Kałuszynie za przybycie  na obrady i przedstawienie informacji dotyczącej stanu sanitarno-weterynaryjnego na terenie naszej gminy.
Następnie p. Przewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę.

Pani Burmistrz - zaproponowała, aby radni i pozostali goście uczestniczący w obradach , w czasie przerwy obejrzeli obrazy wywieszone na korytarzu Urzędu wykonane przez młodzież z Liceum Plastycznego w Mińsku Maz., którzy w m-cu czerwcu br. uczestniczyli w plenerze malarskim na terenie naszej gminy. Po zakończeniu remontu budynku Domu Kultury zorganizowana zostanie wystawa tych prac.
Po przerwie wznowiono obrady.

Pan Paweł Jastrzębski - Przedstawiciel Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Mińsku Maz. przekazał sołtysom i radnym harmonogram szkoleń rolników na temat „Wypełnianie wniosku o dopłaty bezpośrednie”.

Pani Zofia Wołkiewicz - zaproponowała, aby terminy zebrań w poszczególnych wsiach uzgodnione zostały na naradzie sołtysów w miesiącu wrześniu br. Proponowała także, aby p. Jastrzębski zwrócił się do p. Marty Wroblewskiej - pracownika tutejszego Urzędu zajmującego się sprawami rolnictwa o nawiązanie współpracy w powyższej sprawie.

Pani Marianna Śledziewska - nawiązała do sprawy prowadzenia ksiąg rejestrowych bydła i trzody. Proponowała, korzystając z obecności na obradach przedstawiciela Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, przyjęcie ustaleń w zakresie odbioru ksiąg rejestrowych , przez rolników.

Pan Paweł Jastrzębski - podał, że w sprawie obowiązku prowadzenia przez rolników ksiąg rejestrowych  przekaże pisemną informację  z prośbą o podanie jej do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń.
Ponadto omówił zasady rejestracji trzody, kóz oraz owiec i kolczykowania bydła. Apelował do radnych i sołtysów o przekazanie  omówionych zasad wszystkim rolnikom.

Pani Sabina Broniarek - sołtys wsi Przytoka wnioskowała, aby na najbliższej naradzie sołtysów przedstawiciel Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa  przedstawił informację dotyczącą kwot mlecznych.

Pan Paweł Jastrzebski - podał, że powyższy temat nie jest w jego kompetencji, lecz informację dotyczące kwot mleczynych posiada i w miarę posiadanej wiedzy przekaże  ją na naradzie sołtysów.

Pani Zofia Wołkiewicz -zaprosiła p. P. Jastrzębskiego do bieżących kontaktów z pracownikiem Urzędu zajmującym się sprawami rolnictwa.
Ad.pkt 7.

Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej podał, że informacja z wykonania budżetu za I półrocze 2003 r. omawiana była na posiedzeniach wszystkich stałych Komisji Rady. W związku z tym proponował odczytanie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii przedłożonej przez Burmistrza w Kałuszynie informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2003 r.  a następnie przejście do dyskusji na powyższy temat.

Pani Maria Bugno - Z-ca Skarbnika odczytała uchwałę RIO  w powyższej sprawie - treść uchwały w załączeniu.

Pani Zofia Wołkiewicz - Burmistrz podała, że w odczytanej opinii RIO w dużej części przytaczane są liczby dotyczące wykorzystania środków na inwestycje. Wyjaśniła, że zadania inwestycyjne zaplanowane były tak, że okres ich płatności przypada na II półrocze br. Na dzień dzisiejszy wydatki inwestycyjne są poniesione na wodociąg Kazimierzów-Olszewice-Kałuszyn, drogę we wsi Wąsy oraz część zapłaty za remont budynku Domu Kultury. Prace  inwestycyjne realizowane są zgodnie z harmonogramem. Realizacja dochodów za  I półrocze br. wynosi 48%, natomiast realizacja wydatków wynosi 39%. Od roku 2004 prawdopodobnie wejdzie w życie nowa ustawa o dochodach gminy. W/g sporządzonej prognozy dochodów gminy na podstawie nowych źródeł dochodów gminy wynika, że prawdopodobnie ustawa dla naszej gminy nie będzie korzystna i nie poprawi sytuacji finansowej.

Pan Władysław Kuć - stwierdził, że każda sprawa poruszona na obradach Rady powinna być  przyjęta lub odrzucona w wyniku głosowania. W związku z tym informację z wykonania budżetu należy przegłosować. Podał, że wszystkie komisje Rady zapoznawały się z powyższą informacją i nie wniosły żadnych uwag. W związku z tym wnioskował przyjęcie bez uwag w formie głosowania informacji z wykonania budżetu za I półrocze br. 
Radni jednogłośnie przyjęli informacje z realizacji budżetu gminy za I półrocze 2003 r. nie wnosząc uwag.

Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady zaproponował zmianę kolejności punktów obrad i przejście do omawiania pkt. 9 tj. „Modernizacja oświetlenia ulicznego na terenie miasta i wsi”. Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad, obecnie omawiany powinien być pkt. 8 „ Informacja z realizacji uchwały Nr VII/44/99 z dnia 27 marca 1999 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kałuszyn oraz uchwały Nr XXXIV/215/02 z dnia 26 lutego 2002 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu ogólnego zagospodarowania  przestrzennego gminy Kałuszyn. Ponieważ dotychczas na obrady nie przybyli przedstawiciele Wojewódzkiego Biura Planowania Przestrzennego, natomiast przedstawiciele Firmy ŚWIATŁOPROJEKT są już na sali obrad, proponuje zmianę kolejności punktów porządku obrad - podał p. Przewodniczący Rady.
Propozycja przyjęta została jednogłośnie.
Ad.pkt 9.

Pani Zofia Wołkiewicz - przypomniała, że na temat wykonania modernizacji oświetlenia drogowego na terenie miasta i wsi dyskutowano już wielokrotnie. Prosiła radnych o zgłaszanie pytań i wątpliwości, jeśli takie są, do obecnych na obradach przedstawicieli Firmy ŚWIATŁOPROJEKT, którzy opracowali dokumentację na wykonanie modernizacji. Na dzień 9 września br. w biuletynie zamówień publicznych ogłoszony został przetarg na wykonanie modernizacji. Modernizacja oświetlenia polegałaby na tym, że wszystkie lampy oświetlenia ulicznego byłyby zamienione, przeniesione lub  wymienione  na oświetlenie energooszczędne sodowe. Wymienione byłyby wysięgniki lamp oraz infrastruktura towarzyszącą. Dobudowane byłoby także oświetlenie we wsi
Patok do zakrętu do wsi Gójszcz, we wsi Żebrówka i we wsi Gołębiówka od wsi Skruda do zabudowań oddalonych od wsi Gołebiówka. Płatność  za wykonanie modernizacji oświetlenia następowałaby w kolejnych ratach i kolejnych latach. W/g specyfikacji przygotowanej przez przedstawicieli Firmy ŚWIATŁOPROJEKT, spłata byłaby w ciągu 60 miesięcy. Ile faktycznie wyniesie koszt modernizacji wiadome będzie po rozstrzygnięciu przetargu na wykonanie tych prac. Zainteresowanie przetargiem jest duże. Wydaliśmy już 10 specyfikacji. Finansowanie tej inwestycji oparte jest na kredycie, lecz kredycie firmy, która wygra przetarg.

Pan Przewodniczący Rady -powitał przybyłych na obrady p. Jacka Piotrowskiego i p. Krzysztofa Wawrzyńskiego - przedstawicieli firmy ŚWIATŁOPROJEKT.

Pan Krzysztof Wawrzyński - przekazał radnym na piśmie informację dotyczącą wyliczeń przewidywanych oszczędności w zużyciu energii po wykonaniu modernizacji oświetlenia drogowego - informacja w załączeniu. Omówił także dane zawarte w informacji.
Podał, że w budżecie na rok 2004 na oświetlenie dróg należy zabezpieczyć kwotę w wysokości kwoty na ten cel w roku 2003. Żadnych innych środków na oświetlenie nie należy zabezpieczać. Ze środków tych dokonywana będzie opłata za zużycie energii elektrycznej, natomiast pozostała kwota przekazywana będzie na spłatę za wykonaną  modernizację. Jeśli oszczędności będą niższe od przewidywanych, wówczas nie zwiększą się środków, tylko wydłuża okres spłaty.

Pan Jacek Piotrowski - w uzupełnieniu wypowiedzi p. Wawrzyńskiego podał, że rok bieżący jest najkorzystniejszym momentem do wykonania modernizacji oświetlenia, ponieważ od roku 2004 planowany jest wzrost podatku VAT od tego typu prac. W związku z tym wzrośnie także koszt modernizacji oświetlenia.

Pan Krzysztof Wawrzyński - podał, że p. Burmistrz rozważała możliwość wykonania modernizacji oświetlenia tylko na drogach gminnych, pozostawiając drogi powiatowe na II etap, lecz wszystko wskazuje na to, że od 2004 roku gmina nie będzie otrzymywała refundacji za oświetlenie dróg powiatowych i drogi krajowej. W związku z tym nie celowym byłoby dzielenie na etapy wykonanie modernizacji oświetlenia.
Podał, że od 2004 r. zgodnie z przepisami  prawnymi, energetyka ma obowiązek podnieść napięcie zasilania z 220 na 230 V. Spowoduje to automatycznie zwyżkę opłat za energię w wysokości ok. 10%.

Pan Dariusz Przybyłko - zapytał, czy w praktyce potwierdzają się prognozowane oszczędności.

Pan Krzysztof Wawrzyński - podał, że w rzeczywistości oszczędności powstają wyższe od prognozowanych. W powiecie mińskim w zasadzie wszystkie gminy wykonały lub są w trakcie wykonywania modernizacji oświetlenia ulicznego. Dla gminy nie ma niebezpieczeństwa związanego z finansowaniem inwestycji. Gmina w budżecie nie zwiększa środków na oświetlenie. Wszelkie koszty ponosi wykonawca. Gmina spłaca inwestycje w ramach posiadanych środków z oszczędności w opłacie za energię elektryczną.

Pan Dariusz Przybyłko - podał, że w/g otrzymanej informacji termin wykonania modernizacji upływa z dniem 30 listopada 2003 r. Zapytał, czy termin ten oznacza zakończenie I etapu prac.

Pan Krzysztof Wawrzyński -wyjaśnił, że projekt zakłada ewentualnie II etap, po kilku latach i spłacie należności za wykonaną modernizację oświetlenia, zwiększenie ilości lamp i umieszczenie na każdym słupie. Obecnie proponowana modernizacja oświetlenia zakłada wymianę lamp sztuka za sztukę istniejącego oświetlenia i te prace wykonane muszą być do 30 listopada br.
Proponujemy także, aby wykonawca modernizacji oświetlenia drogowego dał 3 letni okres gwarancji na wykonane prace i w okresie tym prowadził konserwację oświetlenia. Proponowane rozwiązanie jest korzystne dla gminy, ponieważ wpłynie na wykonawcę modernizacji mobilizująco, aby wykonał dobrze prace.
Do nadzoru inwestorskiego p. K. Wawrzyński proponował pozyskanie energetyka. Podał, że przedstawiciele firmy ŚWIATŁOPROJEKT pełnić będą nadzór autorski.

Pani Sabina Broniarek - sołtys wsi Przytoka zapytała, czy w jej wsi zwiększona zostanie ilość lamp oświetleniowych.

Pan Krzysztof Wawrzyński - wyjaśnił, że projekt zakłada potrzeby, lecz zwiększenie ilości lamp pociąga za sobą zwiększenie kosztów. Obecnie w/g wyliczeń wynika, że możemy wykonać modernizację istniejących lamp. W miejscach szczególnie zagrożonych staraliśmy się zwiększyć ilość lamp.

Pani Zofia Wołkiewicz - Burmistrz ustosunkowając się do wypowiedzi p. Sołtys wsi Przytoka podała, że gmina nie jest w stanie finansowo spełnić wszystkie potrzeby w zakresie oświetlenia. Wyraziła nadzieję, że wykonawca modernizacji oświetlenia ulicznego udzieli pomocy przy obcięciu gałęzi drzew zasłaniających lampy oświetleniowe. Proponowana modernizacja oświetlenia zakłada tylko modernizację istniejącego oświetlenia drogowego, nie zakłada  natomiast budowy nowego oświetlenia za wyjątkiem trzech wsi, które wymieniłam wcześniej - podała p. Burmistrz.
Po ustaleniu wykonawcy modernizacji, w trakcie realizacji robót będzie  możliwość uzupełnienia pominiętych lub niezbędnych punktów oświetleniowych.

Pan Krzysztof Wawrzyński - podał, że według ustawy zakres prac można rozszerzyć o 20%. Podał także, że jeśli w trakcie wykonywania modernizacji okaże się, że należy w projekcie coś zmienić, to zmiany takie zostaną wprowadzone.

Pan Marian Pełka - Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr X/46/03  w sprawie zaciągnięcia w roku 2003 zobowiązania na realizację zadania pn. „Wykonanie modernizacji systemu oświetlenia ulicznego na terenie Gminy Kałuszyn finansowanej wyłącznie z oszczędności  w zużyciu energii elektrycznej i oszczędności w kosztach eksploatacji systemu po przeprowadzeniu modernizacji oraz zapewnienie konserwacji systemu oświetlenia w okresie trzech lat”.- treść uchwały w załączeniu.
Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.
Ad.pkt 8.

Pan Przewodniczący Rady - powitał przybyłe na obrady p. Małgorzatę Sienkiewicz - Dyrektor Biura Planowania Przestrzennego w Siedlcach, p.  Elżbietę Wróbel  i p. Urszulę Gadomską - projektantów Biura Planowania Przestrzennego w Siedlcach.

Pani Zofia Wołkiewicz - poinformowała, że wnioskowała do . Przewodniczącego Rady o ujęcie w porządku obrad dzisiejszej sesji Rady Miejskiej punktu dot. realizacji uchwał Rady w  sprawie opracowania  planu zagospodarowania  przestrzennego miasta i gminy. Realizacja tych uchwał  napotkała trudności spowodowane zmianą przepisów prawnych w tym zakresie. Prace związane z opracowaniem planu zagospodarowania trwały do m-ca czerwca br. i realizowane były zgodnie z harmonogramem. Pani Burmistrz przytoczyła zapisy nowej ustawy dotyczące planów zagospodarowania przestrzennego będących w końcowej fazie opracowań oraz wymieniła wprowadzone zapisy. Według nowych przepisów prace związane z opracowaniem planu zagospodarowania przestrzennego naszego miasta i gminy należy w zasadzie opracowywać od początku.
Na dzisiejszą sesję zaproszeni zostali wykonawcy opracowania planu  zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy z Oddziału Terenowego Mazowieckiego Biura Planowania Przestrzennego w Siedlcach, celem omówienia sprawy dalszego opracowania planów zagospodarowania. Według obowiązujących przepisów od miesiąca stycznia 2004 r. nasza gmina nie będzie posiadała ważnego planu. Brak planu przeciągnie w czasie  inwestowanie, czy budowę budynków. Może się okazać, że na wydanie decyzji o warunkach zabudowy po 1 stycznia 2004 r. trzeba będzie czekać  jeden rok, a może nawet i dłużej, ponieważ w każdej sprawie trzeba będzie  zlecić uprawnionemu urbaniściei przygotowanie decyzji, która będzie podstawą do uzyskania pozwolenia na budowę. W różnych gminach prace związane z opracowaniem planu zagospodarowania przestrzennego są na różnym etapie. Wiele gmin jest w sytuacji takiej jak my, wiele gmin podjęło tylko uchwały i nie przystąpiło do ich realizacji - podała p. Burmistrz.

Pani Małgorzata Sienkiewicz - Dyrektor Oddziału Mazowieckiego Biura Planowania Przestrzennego w Siedlcach podziękowała za zaproszenie na dzisiejsze obrady. Podała, że  Biuro Planowania Przestrzennego w Siedlcach od 20 lat współpracuje z gminą Kałuszyn. Pracownicy Biura znają  teren gminy Kałuszyn, co znacznie ułatwia opracowanie planu zgodnie z potrzebami miasta i gminy.  Następnie p. Dyrektor przedstawiła obecną na obradach p. Elżbietę Wróbel - głównego projektanta planu zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Kałuszynie. Poinformowała, że p. Elżbieta Wróbel z dniem 30 sierpnia br. przechodzi na emeryturę. Obowiązki od p. Wróbel przejmie p. Urszula Gadomska , obecna także na dzisiejszych obradach.
Podziękowała p. E. Wróbel za duży wkład pracy włożony w opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Kałuszyn.
Następnie p. Dyrektor Biura Planowania Przestrzennego stwierdziła, że biorąc pod uwagę obecnie obowiązujące przepisy prawne , gmina Kałuszyn na obecnym etapie opracowań planu jest w korzystnej sytuacji w porównaniu do gmin, które posiadają tylko uchwały lub nic nie maja zrobione w kierunku opracowań nowych planów zagospodarowania przestrzennego. Po analizach i dyskusjach zespół opracowujący plan zagospodarowania przestrzennego dla miasta i gminy Kałuszyn uznał, że  wiele opracowań wykonanych dotychczas na podstawie poprzedniej ustawy może być wykorzystane do dalszych opracowań w/g nowej ustawy, bez dodatkowych roszczeń finansowych ze strony Biura, lecz z terminem realizacji do 2004 r., a nie 2003 tak jak przyjęto w umowie.
Ponadto p. Sienkiewicz podała, że zgodnie z obecnie obowiązującymi przepisami do kontynuacji opracowań planu zagospodarowania przestrzennego  należy korzystać  z map w skali 1:1000 lub skali 1:2000. Dotychczas dopuszczalne były mapy w innych skalach i z tego gminy korzystały. W przypadku gminy Kałuszyn p. Sienkiewicz proponowała mapę w skali 1:2000. Zgodnie z zawartą umową  gminy Kałuszyn z Biurem Planowania Przestrzennego na opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego, mapy dostarcza zleceniodawca. Według posiadanych informacji odpowiednie mapy można zakupić w Starostowie w Mińsku Maz. Za pośrednictwem Urzędu Biuro Planowania Przestrzennego wystąpi do Starostwa z zapytaniem o koszt map terenów przewidzianych pod zabudowę w odpowiedniej skali. Zakup map pozwoli określić przebieg i termin zakończenia prac związanych z opracowaniem planu zagospodarowania przestrzennego w nowej procedurze.
Podała, że dotychczas przeprowadzone prace nad opracowaniem planu zagospodarowania przestrzennego przeprowadzone są zgodnie z umową oraz przyjętym harmonogramem i opiewają na ok. 80% zaawansowania.
Przydatność dotychczasowych prac i opracowań spełnia warunki nowej ustawy z wyjątkiem rysunków, które wykonane są na mapie w niewłaściwej skali.
Byłoby marnotrawstwem nie dokończenie opracowań planu dla terenu gminy mając tak zaawansowane prace - podała p. Dyrektor. Według opinii radcy prawnego, prace przy opracowaniu planu można kontynuować na podstawie dotychczas zawartej umowy, jeśli inwestor i wykonawca wyrażają taka wolę.
Dodatkowym  kosztem dla gminy będzie zakup map w  odpowiedniej skali dla każdej wsi obejmujący tereny budowlane. Jeśli mapy zakupywane byłyby stopniowo w/g możliwości finansowych gminy, to w takim przypadku istnieje możliwość etapowania prac. W przypadku odłożenia w czasie zakupu map, wykonane opracowania Biuro  przedłoży do uzgodnień na mapach dotychczasowych tj. w skali 1:5000. Być może uda się przeprowadzić te uzgodnienia. Poinformowała, że tok opracowań planu zagospodarowania przestrzennego dla gminy i miasta Kałuszyn, Biuro Planowania Przestrzennego kończy według przepisów ustawy z 2003 roku. Prace związane z opracowaniem planu dla  gminy przebiegały zgodnie z harmonogramem i w tempie dynamicznym. Plan poddany był pod konsultację z mieszkańcami poszczególnych wsi.
Pani dyrektor Sienkiewicz podała, że Biuro Planowania Przestrzennego chce kontynuować opracowanie planu dla gminy Kałuszyn w ramach zawartej umowy z jej aneksowaniem o 20% zwiększenia kosztów, jeśli zajdzie taka potrzeba. Obecna sytuacja w zakresie opracowania planu finansowo i merytorycznie  jest korzystna dla gminy. Rozpoczynanie prac od początku, to strata czasu i poniesionych środków.
Nawiązując do planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kałuszyn p. Sienkiewicz podała, że z opracowaniem tego planu nie ma większych problemów, wydłuży się tylko czas opracowania. Ponadto wymieniła dotychczas wykonane prace oraz prace pozostałe do wykonania planu. Podała, że dodatkowym  opracowaniem do planu musi być opracowana w II wariantach prognoza skutków finansowych realizacji planu. Po wyborze przez gminę jednego z wariantów Biuro Planowania wykona opracowania zgodnie z przyjętym rozwiązaniem. Prace te wykona w ramach zawartej umowy.  Realny termin zakończenia prac nad planem zagospodarowania przestrzennego miasta  Kałuszyn zgodnie z harmonogramem przewidywane jest na koniec 2004 roku.  Poinformowała, że wszystkie złożone wnioski do planu  zagospodarowania przestrzennego zostały uwzględnione.
Podsumowując swoją wypowiedź p. Sienkiewicz stwierdziła, iż uważa, że należy kontynuować prace nad  opracowaniem planu zagospodarowania  przestrzennego miasta i gminy. Podała, że gmina Kałuszyn kontynuując plan, będzie w czołówce gmin, które posiadają opracowany plan według nowej ustawy.

Pan Dariusz Przybyłko - podał, że z wypowiedzi p. Dyrektor zrozumiał, iż obecnie obowiązujące przepisy prawne dot. opracowania planu zagospodarowania przestrzennego wprowadzają opóźnienia  w opracowaniu o 1 rok. Zapytał, czy wiadomym jest, o ile więcej kosztowało będzie gminę opracowanie planów.

Pani Małgorzata Sienkiewicz - wyjaśniła, że na dzień dzisiejszy nie zna  ceny map. Natomiast nowe nakłady  projektowe Biuro wykona, mieszcząc się w zwyżce kosztów do 20%. Zwyżkę taką dopuszcza  ustawa o zamówieniach publicznych.

Pan Dariusz Przybyłko - stwierdził, że prace należy kontynuować, ponieważ  zaawansowane są w 80%. Zapytał ponadto, na jaki  okres czasu obowiązywać będą opracowane plany.

Pani Małgorzata Sienkiewicz - wyjaśniła, że ustawa nie określa terminu obowiązywania planu. Plan obowiązywał będzie dotąd, dokąd będzie przydatny. Gmina w każdym czasie może wnieść zmiany do uchwalonego planu. Zmiany w planie finansowane  mogą być przez inwestorów. Przygotowany plan przewiduje wszystkie elementy związane z zadaniami własnymi gminy i celami publicznymi. Jaki będzie koszt opracowania prognozy skutków finansowych realizacji planu, obecnie nie wiem - podała p. Dyrektor.

Pan Władysław Kuć - zapytał, czy poza prognozą skutków finansowych i zmianą map, będą inne zmiany w stosunku do tego, co zostało wykonane, czy tylko przeniesione zostaną rysunki z  dotychczasowej mapy na mapę w odpowiedniej skali.

Pani Małgorzata Sienkiewicz - podała, że innych zmian nie będzie oprócz wymienionych przez Pana Radnego.

Pani Elżbieta Kwiatkowska - zapytała, czy budowa autostrady  jest aktualna.

Pani Małgorzata Sienkiewicz - odpowiedziała, że projekt planu z zaznaczonym przebiegiem autostrady przesłany został do Krajowej Dyrekcji Dróg do uzgodnień  i z tego co wie, na dzień dzisiejszy nie ma zmian w  planach budowy autostrady.

Pani Zofia Wołkiewicz - prosiła, aby Rada na dzisiejszych obradach zajęła stanowisko w wyniku głosowania, czy prace nad opracowaniem planu zagospodarowania przestrzennego należy kontynuować. Dotychczas wykonane prace nad planem, nakazują powtórzenie procedury i opracowanie planu według nowej ustawy. Jeśli stanowisko Rady będzie takie, że należy kontynuować  prace nad opracowaniem planu, to oznaczało będzie, że procedura zostanie skorygowana, a współpraca z Biurem Planowania Przestrzennego w Siedlcach prowadzona będzie nadal. 
Pani Burmistrz zwróciła uwagę na nowe elementy planu, które muszą być włączone do opracowań w części graficznej i opisowej.
Podała, że wprowadzenie nowych opracowań do planu zagospodarowania przestrzennego wymagało będzie zmiany uchwały Rady Miejskiej dotyczącej opracowania planu. Na dzisiejsze obrady uchwała  taka nie została przygotowana ponieważ  w pierwszej kolejności chciałam poznać stanowisko Rady w tej sprawie - podała p. Burmistrz. Następnie zaproponowała powołanie zespołu  radnych składających się np. z przewodniczących stałych komisji Rady, który to zespół pomógłby w dokonaniu analizy zgodności studium z  opracowaną i zweryfikowaną już koncepcją oraz ustaleniu, które elementy  planu zagospodarowania przestrzennego  były włączone do opracowań.
Podjęcie stanowiska przez Radę o kontynuowaniu prac nad opracowaniem planu zagospodarowania przestrzennego będzie upoważniało do wystąpienia do Starostwa o podanie ceny map terenów pod zabudowę w skali 1:2000 lub 1 : 1000. Nasze koncepcje były w kierunku umożliwienia zabudowy przy drogach publicznych, gminnych oraz zabudową na wsi i na tereny te obecnie należy zakupić mapy - wyjaśniła p. Burmistrz.
Stwierdziła, że nie podejmując obecnie kontynuowania prac związanych z opracowaniem planu zagospodarowania przestrzennego w/g obecnie obowiązujących przepisów ,oznaczałoby stratę dotychczas wykonywanych prac i poniesionych kosztów. Poinformowała także, że od roku 2003 decyzję o warunkach zabudowy opracowywała będzie osoba z uprawnieniami urbanistycznymi, ponieważ plany zagospodarowania przestrzennego tracą ważność. Wydłuży to czas oczekiwania na otrzymanie pozwolenia na budowę.

Pani Małgorzata Sienkiewicz - stwierdziła, że gmina powinna posiadać plan zagospodarowania przestrzennego. Podała, że gmina Kałuszyn w zasadzie nigdy planu zagospodarowania nie posiadała. Plan był opracowany w latach 70 w skali 1:25000 i był to uproszczony plan, na którym trudno było zlokalizować istniejące drogi, obiekty itp.  Dokumentem bardziej obrazującym gminę było opracowane w minionych latach studium zagospodarowania przestrzennego. Studium nie jest jednak dokumentem na podstawie którego można wydawać decyzje o warunkach zabudowy - wyjaśniła p. Dyrektor. Natomiast miasto Kałuszyn posiadało plan zagospodarowania przestrzennego, który wielokrotnie był aktualizowany.
Pozbawienie gminy planu zagospodarowania przestrzennego znacznie wydłuży czas załatwiania interesantów, w oparciu o przepisy szczególne, w  sprawach związanych z wydaniem decyzji o warunkach zabudowy. Czas ten może trwać do 4 miesięcy od daty złożenia wniosku. Okres taki byłby dużym utrudnieniem dla inwestorów i mieszkańców gminy chcących budować budynki. Z tego między innymi powodu należałoby kontynuować opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego w/g nowej ustawy - podała p. Sienkiewicz.

Pan Sławomir Strupiechowski - był zdania, że  należy kontynuować prace nad opracowaniem planu zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy w taki sposób, aby uwzględnione zostały wnioski mieszkańców zgodnie z potrzebami.

Pani Małgorzata Sienkiewicz - podała, że wnioski mieszkańców złożone do planu zagospodarowania przestrzennego zostały uwzględnione w opracowaniach. W związku z tym należy przyjąć, iż plan odzwierciedla potrzeby mieszkańców. Podała, że wnioski można zgłaszać jeszcze podczas wyłożenia planu do publicznego wglądu.

Pan Janusz Pełka - zwrócił się do radnych o przegłosowanie wniosku w sprawie dalszego kontynuowania prac nad opracowaniem planu zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy.
Radni jednogłośnie wypowiedzieli się za kontynuowaniem prac związanych z opracowaniem planu zagospodarowania przestrzennego.

Następnie p. Przewodniczący Rady zwrócił się o przegłosowanie powołania zespołu, proponowanego przez p. Burmistrz, w skład którego  wchodziliby przewodniczący stałych Komisji Rady.

Radni jednogłośnie  powołali zespół składający się z przewodniczących  stałych Komisji Rady Miejskiej.

Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że w związku z tym, iż Rada podjęła stanowisko w sprawie kontynuowania prac nad opracowaniem planu zagospodarowania przestrzennego, opracowany zostanie harmonogram prac.
Powołany zespół w skład którego weszli przewodniczący stałych Komisji  zaproszę w celu przeanalizowania koncepcji planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kałuszyn pod kątem zagospodarowania  przestrzeni oraz wymogów nowej ustawy - poinformowała p. Burmistrz.

Pani Małgorzata Sienkiewicz - wyjaśniła, że posiada ze sobą koncepcję planu miasta Kałuszyn w II wariantach, ponieważ tak wymagają przepisy. Koncepcję oraz projekt uchwały zostawię p. Burmistrz do przeanalizowania - poinformowała p. Sienkiewicz.

Pani Zofia Wołkiewicz - wyjaśniła, że na dzisiejszą sesję świadomie nie przygotowano projektu uchwały w sprawie kontynuowania prac nad planem zagospodarowania przestrzennego z powodu tego, żeby radni wchodzący w skład powołanego zespołu ustosunkowali się na temat zakresu planu.
Projekt uchwały przygotowany zostanie na następne obrady Rady. Natomiast prace nad planem miasta mogą być kontynuowane bez zmiany dotychczasowej uchwały.
Przyjęte stanowisko Rady jest jasne - należy kontynuować prace nad opracowaniem planu zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Kałuszyn w oparciu o zawartą umowę uwzględniając zmienioną procedurę opracowań.

Pani Małgorzata Sienkiewicz - podziękowała za zaproszenie na obrady i wysłuchanie przedstawionych wyjaśnień dotyczących opracowań planu zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy.
Pan Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwę.
Po przerwie wznowiono obrady. Radny p. Dariusz Przybyłko zwolnił się z dalszej części obrad i w obradach uczestniczyło 12 radnych.
Ad.pkt 10.

Pani Zofia Wołkiewicz - przedstawiając uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie powołania zespołu do przedstawienia Radzie Miejskiej opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników podała, że zadaniem zespołu jest przedstawienie swojej opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników przed ich wyborem.
Poinformowała, że w skład zespołu proponuje p. Danutę Rosołowską i p. Jolantę Gójską - pracowników Urzędu. Pan Przewodniczący Rady do w/w zespołu zaproponował radną p. Ewę Standziak i radnego p. Krzysztofa Śledziewskiego.
Radni nie zgłosili innych propozycji.

Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr X/47/03 w sprawie powołania zespołu do przedstawienia Radzie Miejskiej swojej opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników - treść uchwały w załączeniu.
Uchwała przyjęta została jednogłośnie ,przy obecności 12 radnych .

Pani Zofia Wołkiewicz - przedstawia autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 r. przesłanego radnym. Zmiana dotyczy min.  wprowadzenia do budżetu środków otrzymanych od Wojewody Mazowieckiego w wysokości 1800 zł. z przeznaczeniem na utrzymanie mogił żołnierskich na Cmentarzu Parafialnym w Kałuszynie. Poinformowała, że obecnie mogiły żołnierskie utrzymywane są ze środków gminy. Otrzymaną kwotę  proponujemy przeznaczyć na częściową wymianę krzyży. Ponadto w § 4 proponuje się zmianę kwoty i wstawienie jej w wysokości kosztorysowej planowanych inwestycji - kanalizacja w mieście i budowa wodociągu we wsi Piotrowina i Groszki, ponieważ na  te zadania wystąpimy z wnioskiem o pozyskanie dotacji z funduszu SAPARD. Nasza gmina kwalifikuje się do otrzymania 50% dofinansowania z w/w funduszu  - podała p. Burmistrz.

Pan Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza omówił zapisy tabeli w załączniku do uchwały budżetowej  dotyczące  planowanych inwestycji - kanalizacja w mieście i budowa wodociągu we wsi Piotrowina i Groszki.
Następnie podał, że na budowę ul. Ogrodowej wykonany jest kosztorys inwestorski. Kosztorys opiewa na kwotę ok. 600 tys. zł. Na budowę tej ulicy ogłoszony został już przetarg. W rb. na tę inwestycję posiadamy 130  tys. zł, a na rok następny zapisana jest kwota 300 tys. zł. Wynika z tego, że z budżetu gminy należałoby dołożyć środków na drogę powiatową. W takiej sytuacji może okazać się, że przetarg nie zostanie rozstrzygnięty ze względu na to, że najtańsza oferta będzie w wyższej kwocie od zapisanej w budżecie  rb. i na rok 2004. W związku z tym p. Z-ca Burmistrza zapytał, czy należy zwiększyć środki przed przetargiem, aby zabezpieczyć rozstrzygnięcie  przetargu, czy pozostawić w obecnej wysokości  i  dopuścić do przetargu.

Pani Zofia Wołkiewicz - przypomniała, że utrzymanie dróg powiatowych w mieście jest zadaniem powiatu. W rb. na utrzymanie dróg powiatowych otrzymaliśmy 130 tys. zł i taką kwotę posiadamy. Ze środków tych należy dokonać zapłaty za dokumentację na budowę ul. Ogrodowej. W związku z tym w rb. na budowę ul. Ogrodowej pozostanie ok. 100 tys. zł. Dotychczasowe remonty dróg powiatowych finansowane były ze środków własnych gminy. Jeśli zdecydujemy się na budowę ul. Ogrodowej za kwotę 600 tys. zł., to zmuszeni będziemy dofinansowywać  z budżetu gminy do tej inwestycji przez kilka lat.
Pani Burmistrz wyraziła wątpliwość, czy celowym jest dofinansowywanie tak dużej  kwoty z budżetu gminy do budowy ul. Ogrodowej, która jest drogą powiatową.

Pani Elżbieta Stryczyńska - proponowała dopuszczenie do odbycia przetargu na budowę ul. Ogrodowej i po przetargu dostosowanie zakresu prac do posiadanych środków bez angażowania środków własnych gminy.

Pani Teresa Przybułek -była także przeciwna przeznaczaniu środków własnych gminy na budowę ul. Ogrodowej. Stwierdziła, że jeśli w budżecie są środki , to należy budować  ulice w osiedlu, które są drogami gminnymi. Drogi powiatowe remontowane powinny być za środki powiatowe, Jeśli posiadamy 100 tys. zł środków na utrzymanie dróg powiatowych w mieście, to należy wykonać remont tylko w ramach tych środków.

Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że zakres prac w ul. Ogrodowej jest bardzo duży i kosztowny , ponieważ obejmuje przebudowę linii telefonicznej, linii energetycznej, odwodnienie, utwardzenie podłoża , wykonanie podbudowy i położenie nawierzchni bitumicznej. Pani Burmistrz podkreśliła także, że ruch  samochodowy w tej ulicy jest bardzo mały.

Pani Teresa Przybułek - zapytała, dlaczego w załączniku inwestycyjnym wpisana jest budowa  ul. Podleśnej, a nie ul. Dębowej. Budowa ul. Dębowej byłaby tańsza, ponieważ ulica ta jest węższa od ul. Podleśnej o ok. 50%. Ponadto ul. Dębowa przechodzi przez środek osiedla i ma połączenie z pozostałymi ulicami. W związku z tym spełniałaby rolę drogi dojazdowej dla wszystkich mieszkańców osiedla. 

Pan Marian Soszyński - wyjaśniając podał, że przy tworzeniu planu wieloletniego zadania inwestycyjne wpisane zostały hasłowo. Podkreślił, że przed budową ul. Ogrodowej, a przynajmniej jej odwodnieniem nie można wykonywać innych ulic w osiedlu Polna-Pocztowa.
Poparł wniosek radnej p. Elżbiety Stryczyńskiej, aby dopuścić do przetargu na budowę ul. Ogrodowej i w zależności od wyników przetargu ustalić zakres robót.

Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek radnej p. Stryczyńskiej w sprawie przeprowadzenia przetargu na budowę ul. Ogrodowej i realizację tej ulicy w zakresie posiadanych środków otrzymanych z powiatu na utrzymanie dróg powiatowych w mieście.
Wniosek przyjęty został jednogłośnie ,przy obecności 12 radnych.

Pan Przewodniczący Rady - odczytał uchwałę Nr X/48/03 w sprawie zmian w bud budżecie gminy na rok 2003 - treść uchwały w załączeniu.
Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 12 radnych.

Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że sprawa sprzedaży działki przy ul. Mostowej 8A, na której znajduje się budynek komunalny przeznaczony do rozbiórki, a o wykup której wystąpił Zakład Libella, omawiana była na poprzednich obradach Rady. W związku z tym na dzisiejszych obradach przedstawiam projekt uchwały, która dawałaby upoważnienie do dokonania podziału działki i wydzielenia części do sprzedaży w drodze bezprzetargowej na rzecz Zakładu „Libella”.

Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr X/49/03 w sprawie zbycia części nieruchomości położonej w Kałuszynie przy ul. Mostowej - treść uchwały w załączeniu.
Uchwała przyjęta został jednogłośnie, przy obecności 12 radnych.
Ad.pkt 11.

Protokół Nr IX/03 z poprzednich obrad Rady Miejskiej wyłożony został do wglądu.
Radni nie wnieśli uwag do protokółu i jednogłośnie protokół przyjęli.
Ad.pkt 12.

Pan Sławomir Strupiechowski - podał, że mieszkańcy osiedla za cmentarzem zgłaszają skargi dotyczące przykrego zapachu wydzielającego się z kurnika znajdującego się na posesji przyległej do cmentarza.
Następnie nawiązał do sprawy zalewania wodami opadowymi dwóch posesji oraz ulicy Truszkowskiego na osiedlu za cmentarzem. Podał, że po opadach deszczu ulica ta  jest nie przejezdna.
Proponował przekazanie mieszkańcom dwóch przepustów, a mieszkańcy we własnym zakresie  zakopią je tworząc z nich studzienkę do której spływałaby woda. Następnie wodę ze studzienki wybierałaby Ochotnicza Straż Pożarna z Kałuszyna.
Pan Sławomir Strupiechowski podał, że jako radny z powodu zalewania woda posesji i ulicy w w/w osiedlu ma wiele  nieprzyjemności od swoich wyborców. W związku z tym chciałby, aby problem ten  został rozwiazany.
Ponadto podał, że jako przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  będzie zgłaszał wnioski, aby Policja pełniła patrole na przejściu przez ul. Warszawską przy ul. Pocztowej, ponieważ za kilka dni rozpocznie się rok szkolny, a w miejscu tym przechodzi dużo dzieci idących do szkoły i ze szkoły. Podał, że w niektórych gminach w miejscach przejście dzieci przez jezdnię,  namalowane są  napisy na jezdni „Uwaga Szkoła”. Stwierdził, że  znak informujący o przejściu dzieci przez jezdnię, który umieszczony jest przy ul. Warszawskiej przed przejściem przez ulicę do szkoły nie spełnia swojej roli, ponieważ kierowcy nie zmniejszają szybkości jazdy. Wnioskował o wystąpienie do Zarządu Dr Dróg Krajowych o dodatkowe oznakowanie ulicy Warszawskiej w miejscu przejścia dzieci do szkoły przy ul. Pocztowej.

Pani Ewa Standziak - wnioskowała ustawienie znaku ograniczającego szybkość jazdy do 40 km na godz. przy zakręcie drogi  do wsi Stare Groszki.

Pani Barbara Mroczek - sołtys wsi Wąsy zapytała, czy obecnie po wybudowaniu drogi we wsi Wąsy autobus szkolny będzie dojeżdżał do wsi.

Pan Krzysztof Śledziewski - przypomniał, że poprzednie obrady Rady Miejskiej były na temat bezpieczeństwa. Podał, że z tego co jest jemu wiadome w dniu 7 sierpnia br. komenda Powiatowa Policji wraz z Komendą Stołeczną dokonywały kompleksowego przeglądu jednostek Policji.  Zapytał, czy nie można by zwrócić się o przekazanie raportu, czy informacji o wynikach kontroli.

Pani Sabina Broniarek - sołtys wsi Przytoka zgłosiła potrzebę wycięcia zakrzaczeń przy przystanku we wsi Przytoka. Wnioskowała także, o ustawienie znaku informującego o nazwie miejscowości „Przytoka”.

Pan Sławomir Strupiechowski - podał, że posiada informację , iż komendant Policji w Warszawie twierdzi, że może skierować nawet 100 policjantów do prewencji, jeśli gmina zapewniłaby zakwaterowanie. Propozycję taką składał miastu Mińsk Maz. Pan Sławomir Strupiechowski proponował, aby nasza gmina, jeśli byłby odpowiedni lokal na zakwaterowanie, ubiegała się o pozyskanie policji do prewencji. Proponował rozważenie możliwości zakwaterowania policjantów w budynku po byłej Spółdzielni Inwalidów przy ul. Warszawskiej.

Pani Maria Dmowska - zgłosiła potrzebę wycięcia drzew na drodze powiatowej do wsi Wity przy zakręcie. Podała, że problem ten zgłaszała już wielokrotnie.

Pan  Sławomir Strupiechowski - proponował, aby uchwalając plan pracy Rady Miejskiej na rok następny zaplanować większą  ilość obrad Rady, ponieważ sesje odbywające się rzadko mają napięty porządek obrad i wówczas nie ma możliwości dogłębnego przeanalizowania poruszanych problemów. 

Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady nie zgodził się z wypowiedzią radnego p. Strupiechowskiego. Podał, że obrady Rady Miejskiej nie odbywają się za rzadko. Według ustawy, sesje zwoływane powinny być nie rzadziej niż raz na kwartał. Zgodnie z przyjętym planem pracy Rady na II półrocze zaplanowano 3 sesje.

Pani Zofia Wołkiewicz - ustosunkowując się do spraw poruszonych w dyskusji podała, że wnioski zgłoszone przez radną p. Ewę Standziak i Panią Sołtys wsi Wity i Przytoka  przekazane zostaną do Zarządu Dróg Powiatowych w Mińsku Maz.
Nawiązując do pytania p. Sołtys wsi Wąsy podała, że w  sprawie dojazdu autobusu szkolnego do wsi Wąsy  rozmawiała z dyrektorem szkoły i sprawa ta miała być uwzględniona w ustalaniu trasy autobusu szkolnego. Jednocześnie podała, że w okresie zimy, kiedy drogi będą zaśnieżone, autobus szkolny nie będzie dojeżdżał do wsi Wąsy.
Odpowiadając radnemu p. Strupiechowskiemu p. Burmistrz podała, że na osiedlu za cmentarzem występuje problem zalewania posesji wodami. W sprawie tej należy podjąć działania.  Rozwiązanie powyższego problemu p. Burmistrz przekazała p. Marianowi Soszyńskiemu - Z-cy Burmistrza.
Stwierdziła, że należy znaleźć takie rozwiązanie, które pozwoli uniknąć ciągłego wylewania wody przez Ochotniczą Straż Pożarną i zabezpieczy zalewane posesje do czasu odwodnienia ulicy.
W sprawie prowadzenia patroli przy przejściu przez ul. Warszawską p. Burmistrz podała, że dzieci  idące do i ze szkoły przez w/w przejście przeprowadza strażnik 
szkolny, zatrudniany przez Gminę. W obecnej trudnej sytuacji kadrowej w Policji, trudno zabezpieczyć stałe patrole przy przejściu przez ulicę. W sprawie tej ponownie zwrócę się do Policji, lecz nie czynie nadziei, że Policja pilnowała będzie przechodniów przechodzących przez jezdnię - podała p. Burmistrz.
W sprawie uciążliwości spowodowanej wydzielaniem się przykrego zapachu z kurnika znajdującego się na posesji przyległej do cmentarza wystąpimy do Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska, o dokonanie kontroli tej posesji.
Następnie p. Burmistrz nawiązała do informacji podanej przez radnego p. Strupiechowskiego dotyczącej zakwaterowania oddziałów prewencji Policji w Kałuszynie i wyjaśniła, że Komendant Stołeczny Policji przedstawiał propozycje , że gdyby powiat zapewnił warunki zakwaterowania i zgłosił taką potrzebę, to kampania 140-120 policjantów mogłaby być zakwaterowania w Mińsku Maz. Koszt wyżywienia policjantów ponosiłaby Policja. Budynek po Spółdzielni Inwalidów w Kałuszynie, który proponuje radny p. Strupiechowski na zakwaterowanie nie jest  własnością gminy i nie jest przystosowany do  zakwaterowania policjantów. Obecny właściciel w/w budynków zalega z opłatą podatku od nieruchomości. Wysyłana korespondencja drogą pocztową wraca do Urzędu nie  odebrana. W związku z tym w zasadzie nie ma kontaktu z właścicielem nieruchomości po byłej WSI i jest to mało prawdopodobne, aby obiekt ten adoptować na potrzeby policji.. 
W sprawie podania informacji z dokonanej kontroli działalności policji w dniu 7 sierpnia br. trudno powiedzieć, czy policja podałaby  informację z  przeprowadzonego przeglądu - podała p. Burmistrz. Komisja Bezpieczeństwa może zwrócić się , o taką informację omawiając na swym posiedzeniu temat funkcjonowania policji.
Ponadto p. Burmistrz udzieliła odpowiedzi radnemu p. Mroczkowi na pytanie zgłoszone na posiedzeniu Komisji Rolnictwa, a dotyczące zalesień podając, że wszystkie złożone wnioski o zalesienie gruntów zostały zakwalifikowane do zalesienia. Podała także, że zmniejszyło się zainteresowanie zalesianiem, ponieważ zaostrzone zostały wymogi w tym zakresie.
Ponadto poinformowała, że w miesiącu wrześniu br. ogłosi konkurs na dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej. Pani Burmistrz podała, że chciałaby, aby ZGK kierował wybrany w drodze konkursu dyrektor, który zająłby się całą problematyką wywozu nieczystości stałych, a także remontem budynków komunalnych.
Następnie p. Burmistrz poinformowała, że we wsi Wąsy w latach minionych na działce prywatnej wybudowana została stacja uzdatniania wody. Działka ta nigdy nie została wyłączona od gospodarstwa rolnego p. Sieradzana - właściciela tego terenu. Obecnie stacja wyłączona jest z eksploatacji i jest bezużyteczna. Wartość księgowa naniesień wynosi 30 tys. zł, lecz wartość rynkowa zapewne jest niewielka.
Obecnie p. Sieradzan zwrócił się o możliwość korzystania z działki, ponieważ jest właścicielem terenu. Urządzenia na stacji uzdatniania wody tj. zaczopowana studnia i budynek nie są gminie  potrzebne. Istniejące ogrodzenie działki stanowi małą wartość. W związku z tym proponuję nieodpłatne przekazanie urządzeń na gruncie p. Sieradzanowi właścicielowi działki - podała p. Burmistrz. Poinformowała także, że  wcześniej przedkładała p. Sieradzanowi propozycję odkupienie urządzeń stacji uzdatniania wody we wsi Wąsy. Pan Sieradzan nie wyraził jednak zainteresowania wykupem . Pani Burmistrz poinformowała, że  przed przekazaniem nieodpłatnie naniesień p. Sieradzanowi, zlecony zostanie ich szacunek..
Następnie p. Burmistrz przedstawiła podanie p. Mariana Deski i p. Elżbiety Tenderenda w sprawie wykupu dzierżawionego terenu przy ul. Barlickiego w Kałuszynie, na których  posiadają własne sklepy. Przypomniała, że poprzednio  w/w dzierżawili teren od Spółdzielni Mieszkaniowej w Kałuszynie. Obecnie działka ta stanowi własność gminy i teren dzierżawi gmina. Pani E. Tenderenda i p. M. Deska  wybudowali swoje sklepy na podstawie pozwolenia na budowę. Wartość budynków jest większa od wartości dzierżawionego terenu. W związku z tym  wystąpili o wykup dzierżawionego terenu.
Pani Burmistrz zapytała, czy należy wyrazić zgodę na sprzedaż terenu, czy zainteresowani wykupem powinni na  drodze  postępowania sądowego dochodzić swoich praw.

Pani Teresa Przybułek - stwierdziła, że p. Sieradzanowi należy nieodpłatnie przekazać naniesienia na jego gruncie po stacji uzdatniania wody we wsi Wąsy, ponieważ jest właścicielem terenu, nie otrzymał żadnej zapłaty za zajęty teren i przez cały czas opłacał podatek za grunt, którego nie użytkował.
W sprawie sprzedaży dzierżawionego terenu przy ul. Barlickiego p. E. Tenderendzie i p. M. Deska podała, że tereny te są bardzo ładne i można wykorzystać je na inne cele. W/w stawiając trwałe budynki ,wykonały to na własne ryzyko. Zapytała także, kto wydał pozwolenia na budowę p. E. Tenderendzie i p. M. Desce.

Pani Marianna Śledziewska - zapytała, czy jest możliwość sprawdzenia dokumentów związanych z wydaniem pozwolenia na budowę p. Tenderendzie i p. Desce.

Pan Waldemar Mroczek - podał, że istniejący przy Szkole Podstawowej w Kałuszynie pawilon szpeci wygląd odnowionej szkoły.

Pani Zofia Wołkiewicz - ustosunkowając się do głosów poruszonych w dyskusji podała, że wystąpi do właściciela sklepiku przy szkole, o poprawę wyglądu estetycznego budynku.
W sprawie pozwolenia na budowę dla p. E.Tenderendy i p. M. Deski można sprawdzić kiedy i kto wydał, lecz niczego to nie zmieni w sprawie złożonych podań.

Pan Janusz Pełka - stwierdził, że jeśli  w/w postawili swoje budynki na dzierżawionym terenie zgodnie z pozwoleniem, to wystąpią na drogę sądowa i wygrają proces, a gmina obowiązana będzie zwrócić koszty postępowania sądowego.  Następnie p. Przewodniczący zwrócił się, o podjęcie stanowiska w powyższej sprawie.

Pan Sławomir Strupiechowski- był przeciwny sprzedaży terenu p. E. Tenderendzie i p. M. Desce, ponieważ w miejscu tym , jak poinformował go radny p. Kuć ,  wybudowany miał  być blok mieszkalny.

Pan Marian Soszyński - był zdania, aby rozważyć wszystkie aspekty powyższej sprawy, czy sprzedaż dzierżawionego terenu pogorszy stan i wartość  działki, czy nie. Podał, że można również sprawdzić pozwolenie na budowę. Wyjaśnił także, że sprzedając dzierżawiony teren, pozostała część wystarczy na budowę bloku mieszkalnego.
W związku z tym, proponował odłożenie podjęcia stanowiska w powyższej sprawie do czasu następnych obrad Rady Miejskiej.

Pani Zofia Wołkiewicz - nawiązała do wniosku zgłoszonego na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa Rady Miejskiej, a dotyczącego naprawy dróg głownie dróg żwirowych i podała, że zgodnie z zapewnieniem  złożonym na posiedzeniu komisji, p. Z-ca Burmistrz jest przygotowany do złożenia informacji w powyższej sprawie.
Następnie  zaproponowała p. Przewodniczącemu Rady Miejskiej, aby w miesiącu wrześniu zorganizować  wyjazd radnych w teren, połączony z wyjazdem Komisji Bezpieczeństwa , celem dokonania oględzin remontowanych dróg żwirowych.
Ponadto p. Burmistrz odczytała list Komendanta Powiatowego Policji, w którym P. Komendant składa podziękowania za pomoc w utworzeniu posterunku Policji w Kałuszynie

Pan Sławomir Strupiechowski -  zapytał, czy autobus szkolny został sprzedany.

Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że autobus szkolny nie został sprzedany. Ogłoszony przetarg na sprzedaż autobusu nie spotkał się z żadnym zainteresowaniem. Autobus  znajduje się w garażu na boisku szkolnym i rdzewieje - podała p. Burmistrz. Podała, także, że w/g rzeczoznawcy najgorszą wadą autobusu jest to, że nie jest użytkowany.

Pan Janusz Pełka - podał, że na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów rozważana była  możliwość przejęcia w/w autobusu przez Klub „Victoria”.
Prezes Klubu miał dokonać kalkulacji, czy przejęcie autobusu korzystne byłoby dla „Victorii”.

Pan Władysław Kuć - poinformował, że Prezes Klubu ”Victoria” odstąpił od pomysłu przejęcia autobusu ze względu na duże koszty utrzymania autobusu oraz dużą odpowiedzialność wyjazdu na mecze własnym pojazdem.

Pan Sławomir  Strupiechowski -  proponował przeznaczenie autobusu na złom, skoro nie jest użytkowany i nie ma chętnych do jego zakupu. Przypomniał, iż była propozycja zakupu autobusu.

Pani Zofia Wołkiewicz - wyjaśniła, że po ogłoszonych i nie odbytych przetargach była propozycja zakupu autobusu, lecz propozycji tej nie brała pod uwagę, ponieważ zdanie Rady było takie, aby  autobus pozostał na stanie Gminy.

Pani Elżbieta Stryczyńska - wnioskowała, jeśli jest taka możliwość, sprzedanie autobusu w drodze bezprzetargowej za cenę zaproponowaną  we wniosku o jego wykup. Stwierdziła, że koszt złomowania autobusu byłby  taki, że w zasadzie przekazany zostałby za darmo.

Pan Sławomir Strupiechowski - wycofał zgłoszony wniosek w sprawie złomowania autobusu.
Za sprzedażą autobusu w drodze bezprzetargowej głosowało 11 radnych. Jeden radny wstrzymał się od głosowania.
Wniosek został przyjęty.

Pani Elżbieta Stryczyńska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych Rady Miejskiej poinformowała, że p. dr Zbigniew Miłkowski informuje, iż przez okres urlopu p. dr  stomatolog Teresy Strogulskiej  zatrudniona była nowa Pani Stomatolog, a od miesiąca września zatrudniona została na 1/2 etatu . Przyjmowała będzie głownie dzieci z możliwością przyjęć i  dorosłych. 
Na tym o godz. 16,30 obrady zakończono.
Protokółowała
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