Strategia Rozwoju Gminy Kałuszyn do 2020 roku


2.        CHARAKTERYSTYKA GMINY KAŁUSZYN

2.1.     CECHY CHARAKTERYSTYCZNE POŁOŻENIA 

           GEOGRAFICZNO -  PRZESTRZENNEGO

Położenie geograficzne

Gmina Kałuszyn położona jest we wschodniej części Powiatu Mińskiego i graniczy:

· od wschodu z Gminą Kotuń,

· od północy z gminami Grębków, Wierzbno i  Dobre,

· od zachodu z Gminą Jakubów,

· od południa z gminami Mrozy i Cegłów.

Połączenie komunikacyjne z Warszawą, Mińskiem i Siedlcami spełnia droga krajowa nr 2. Ważne dla gminy jest także położenie niedaleko międzynarodowej trasy kolejowej (w odległości 5 km znajduje się stacja Mrozy) Warszawa – Moskwa. 

W przyszłości przez teren gminy przebiegać będzie autostrada Wschód – Zachód. Na terenie gminy projektowany jest węzeł komunikacyjny w miejscowości Ryczołek. 

Odległość z Kałuszyna do Warszawy wynosi 57 km, do Mińska Maz. 18 km a do Siedlec 33 km.

Ukształtowanie powierzchni

Gmina Kałuszyn położona jest w dorzeczu Bugu na pograniczu dwóch regionów geograficznych: Kotliny Warszawskiej na zachodzie i Wysoczyzny Siedleckiej na wschodzie. Mazowsze pod względem ukształtowania powierzchni stanowi płaską kotlinę, jednak na wschód od Wisły teren podnosi się z wolna osiągając pod Kałuszynem 223 m. Występuje tu niewielki rozdoliniony garb, będący najokazalszą wyniosłością pomiędzy Wisłą i Bugiem, dalej zaś ciągną się już monotonne równiny podlaskie. Ta wyniosłość terenu dość silnie rozcięta przez erozję licznych cieków wodnych nazywana jest w literaturze „guzem kałuszyńskim”. Ponieważ tu bierze początek kilka małych rzeczek płynących do Wisły i Bugu, niektórzy autorzy ten guz terenowy nazywają również „kałuszyńskim węzłem wodnym”.

Gmina Kałuszyn wykonuje swoje zadania na obszarze  ha                                      (stan na dzień 31.12.2002 r.), a w tym:

Lp.
rodzaj użytku
powierzchnia w ha
struktura w %

1.
 Użytki rolne
6.514
68,9

2.
 Las i grunty leśne
2.154
22,8

3.
 Pozostałe 
784
8,3

Łącznie
9.452
100

*Podstawa: Urząd Miejski w Kałuszynie
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Gmina Kałuszyn charakteryzuje się znaczną powierzchnią gruntów rolnych 68,9%                 i średnią lesistością wynoszącą 22,8%.

Dane statystyczne Gminy Kałuszyn w 2002r. na tle powiatu i województwa.

WYSZCZEGÓLNIENIE
KAŁUSZYN
POWIAT*
WOJEWÓDZTWO*

1.Powierzchnia w km kw.
95
1.187
35.715

2.Liczba sołectw
28
316
7.309

3.Liczba miejscowości
30
343
9.135

4.Ludność ogółem
6.248
153.033
5.068.000

5.Mężczyźni
3.096
74.900
2.440.876

6.Kobiety
3.152
78.133
2.631.459

7.Gęstość zaludnienia osoby/km kw.
66
129
143

8.Współczynnik feminizacji
102
104
108

9.Urodzenia na 1000 ludności
11,0
10,3
9,5

10.Zgony na 1000 ludności
11,6
10,5
10,3

11.Przyrost naturalny na 1000 osób
-1,0
-0,2
-0,8

12.Ludność w wieku  

     przedprodukcyjnym 
25,4%


24,0%
22,7%

13.Ludność w wieku  

     produkcyjnym
57,6%
60,6%
60,8%

14.Ludność w wieku  

     poprodukcyjnym
17,0%
15,4%
16,5%

15.Saldo migracji na 1000 ludności
-4,3
+6,1
+1,7

16.Stopa bezrobocia w %
11,0
12,6
13,0

17.Struktura edukacji:

Uczniowie szkół podstawowych

Gimnazjów

Liceów ogólnokształcących

Średnie techniczne i zawodowe
532

286

97

85
13.049

7.286

2.757

3.305


387.383

216.000

107.209

123.890

18.Użytki rolne w % 

     a powierzchnia ogółem 
68,9%
67,6%
23,9%

19.Lasy i grunty leśne w %

     a powierzchnia ogółem 
22,8%
22,2
21,9%

20.Zarejestrowane podmioty 

     gospodarcze na 10 tys. ludności
653,8
868,5
1026,4

21.Obiekty noclegowe

      turystyki
3
12
351

22.Miejsca noclegowe
143
566
34.516

Podstawa: Urząd Miejski w Kałuszynie

*Podstawa: Rocznik Statystyczny Województwa Mazowieckiego 2002

2.2      CHARAKTERYSTYKA ELEMENTÓW ŚRODOWISKA PRZYRODNICZEGO 

Charakterystyka gospodarczo-przyrodnicza.

W Gminie Kałuszyn występują głównie gleby słabo urodzajne V i VI klasy: bielicowe, szczerki i gleby piaszczyste. Są tu dobre warunki wytrzymałości na posadowienie nawet ciężkich budowli.

Pod względem klimatycznym tereny Gminy Kałuszyn należą do dzielnicy środkowej, nie posiadają terenów o odrębnych cechach mikroklimatycznych. Występuje tu dosyć wysoka roczna ilość opadów: od 550 do 600mm.

Miasto i Gmina Kałuszyn zajmuje 95 km². Jest to teren w większości rolniczy. Zamieszkuje w nim 6248 osób, w tym w wieku produkcyjnym 3631.

Do XIX wieku nie przebiegały przez Kałuszyn ważniejsze szlaki komunikacyjne poza drogą łączącą małe ośrodki władzy administracyjnej zaznaczonej już na mapie K. Pertee’sa, biegnącą z Czerska do Liwu przez Cegłów, Kałuszyn, koło miejscowości Wity, Mroczki, przez Chalbogi (Falbogi) do Wierzbna.

Duże znaczenie dla rozwoju Miasta Kałuszyna i pośrednio dla okolic miało wybudowanie na początku XIX wieku szosy warszawsko – terespolskiej, zwanej „traktem brzeskim”, przebiegającej przez Kałuszyn.

Odległość z Kałuszyna do Warszawy wynosi 57 km, do Mińska Mazowieckiego 

18 km, do Siedlec 33 km.

Szata roślinna.

W okresie średniowiecza i aż do końca XIX wieku występowały na terenie obecnej Gminy Kałuszyn rozległe skupiska leśne, co jest jeszcze wyraźnie widoczne na Mapie Kwatermistrzostwa z 1839 roku. Współczesne zalesienie tego obszaru znacznie odbiega od stanu z tamtego okresu.

Gmina charakteryzuje się średnią lesistością, wynosi ona 22,8%. 

Sieć rzeczna i wody powierzchniowe oraz podziemne.

W pobliżu Chrościc i Wólki Kałuskiej przepływa rzeczka Rządza, która w początkowym biegu płynie w kierunku południowym i południowo-zachodnim, a następnie kieruje się ku północnemu zachodowi.

W pobliżu Olszewic i Szymon przepływa rzeczka Witkówka kierująca się ku południowemu wschodowi. W pobliżu Mroczek, Milewa i Sinołęki przepływa rzeczka Gawroniec kierująca się ku północnemu zachodowi.

Surowce mineralne.

Materiał tworzący wyżynę stanowią głównie piaski i żwiry, a także gliny i torfy. Nie występują tu bardziej wartościowe bogactwa mineralne. Z surowców mineralnych występujących na omawianym terenie główną rolę odgrywają surowce budowlane: bogate pokłady żwirów i pas gliny zwałowej.

2.3.
CHARAKTERYSTYKA ELEMENTÓW DZIEDZICTWA KULTUROWEGO

Historia Gminy

Pierwsze wzmianki o Kałuszynie pochodzą z początku XV wieku kiedy to Kałuszyn był wsią należącą do parafii liwskiej. Po wybudowaniu kościoła w Grębkowie w 1425 roku utworzono parafię grębkowską i wcielono do niej wsie: Grębków, Polków, Słuchocin, Bojmie i Kałuszyn. Lokalny dziedzic Stanisław Kałuski osadził we wsi kmieci i wybudował kościół. W 1472 roku biskup poznański ustanowił parafię kałuszyńską wyłączając ją spod grębkowskiej.

W drugiej połowie XVI wieku Kałuszyn był wsią o dobrze rozwiniętym rzemiośle i liczył ponad 100 mieszkańców.

Informacje dotyczące lokacji miasta są mocno rozbieżne. Większość historyków przyjmuje jako datę lokacji rok 1718. Do roku 1777 Kałuszyn nie rozwijał się zbytnio. Liczył w tym czasie od 200 do 438 mieszkańców z czego większość stanowili Żydzi. 

Upadek Powstania Kościuszkowskiego w 1794 roku i trzeci rozbiór Polski zahamowały na pewien okres czasu rozwój Kałuszyna. Miasto i okolice wcielone zostały do zaboru austriackiego. Powstała tu Galicja Zachodnia i teren gminy znalazł się w cyrkule mińskim mającym swoją siedzibę w Wiązownej. Szybki rozwój miasta datuje się na lata 1810 – 1827. W 1810 roku miasto liczyło już 1431 mieszkańców. Oprócz Kościoła i plebanii, znajdowała się tu fabryka skór, zajazd, młyny i browar. Ludność utrzymywała się głównie z handlu, rzemiosła i wyrobku. W latach 1818 – 1823 wybudowano drogę łączącą Warszawę z Brześciem. Trak ten przebiegał przez centrum Kałuszyna i przyczynił się do dalszego intensywnego rozwoju miasta i okolic. Po utworzeniu Królestwa Polskiego w 1826 roku Gmina Kałuszyn znalazła się w powiecie siennickim, obwodzie stanisławowskim, w województwie mazowieckim. W latach 40-tych XIX wieku miasto było największym punktem handlu zbożem na Mazowszu Wschodnim. Od 1827 roku liczba domów w Kałuszynie wzrosła do 204, natomiast liczba ludności do 4.700. W latach sześćdziesiątych i siedemdziesiątych XIX wieku następuje dalszy rozwój miast a liczba ludności wzrasta do 5.566 w 1863 roku. Rozwoju miasta nie zahamował także wielki pożar w 1845 roku. Ostatnie dwadzieścia lat XIX wieku to w dalszym ciągu rozwój miasta. W 1882 roku w mieście funkcjonowały trzy fabryki tałesów, fabryka mydła i świec, dwie olejarnie, garbarnia i fabryka octu. Na przełomie wieków Kałuszyn znajduje się w grupie 15 miast na Mazowszu liczących ponad 10.000 mieszkańców. Tempo rozbudowy miasta jest imponujące; z 319 domów w 1877 roku do 612 domów w 1902 roku. Liczba ludności w 1910 roku wynosiła 10.314 mieszkańców. 

W czasie I Wojny Światowej Kałuszyn został poważnie zniszczony, miasto wyludniło się do 6.122 mieszkańców w 1922 roku. Dopiero w 1921 roku przywrócono działalność prawie wszystkich funkcjonujących przed wojną zakładów rzemieślniczych. W 1926 roku połączono Kałuszyn z Mrozami kolejka wąskotorową a także przyłączono przedmieścia Zawady i Kolonii do miasta. Liczba mieszkańców w tym okresie to 7.266 mieszkańców z czego ok. 70% pochodzenia żydowskiego.

W 1927 roku miasto podejmuje budowę elektrowni a w 1931 własnej cegielni. W tym okresie Kałuszyn jest znaczącym ośrodkiem handlowym i częściowo produkcyjnym z rozwiniętym przemysłem garbarskim. We wrześniu 1939 roku miasto zostało prawie doszczętnie zniszczone i spalone, straty ludnościowe przekroczyły 70%. Największy wpływ na wyludnienie miasta miała eksterminacja ludności żydowskiej. Po wojnie w 1946 roku miasto liczyło jedynie 2.554 mieszkańców. W czasie II Wojny Światowej tereny gminy należały do dystryktu warszawskiego Generalnego Gubernatorstwa. Po wojnie  miasto zaczęło się odbudowywać poprzez uruchomienie kolejno: betoniarni, zakładu metalowego, tartaku i przedszkola. W 1953 roku uruchomiona zostaje łaźnia miejska a następnie wytwórnia obuwia, garbarnia, zakłady chemiczne, masarnia, piekarnia i wytwórnia wód gazowanych. W okresie powojennym widoczny jest spadek roli Kałuszyna w stosunku do stanowiącego siedzibę powiatu Mińska Mazowieckiego.

Od  roku 1975 Gmina Kałuszyn weszła do nowoutworzonego Województwa Siedleckiego. Po reformie administracyjnej 1999 roku Gmina Kałuszyn weszła w skład Powiatu Mińskiego i Województwa Mazowieckiego.

2.4 STRUKTURA  SAMORZĄDU TERYTORIALNEGO

Gmina wykonuje zadania publiczne zgodnie z ustawą z dnia 8 marca 1990 r.                   o samorządzie gminnym.

Powyższe zadania są realizowane przez powołane, w wyników wyborów, władze samorządowe, które przedstawiają się następująco:

· Rada Miejska - władza uchwałodawcza (15 radnych, w tym przewodniczący i zastępca), 

· Władza wykonawcza  - Burmistrz

W strukturze gminy działają następujące jednostki organizacyjne:

· Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 

· Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej 

· Miejska Biblioteka Publiczna 

· Miejski Ośrodek Kultury

· Zakład Gospodarki Komunalnej

· Dwie szkoły podstawowe

· Trzy filie szkół podstawowych

· Gimnazjum

· Przedszkole Publiczne

2.5
 WSPÓŁPRACA ZAGRANICZNA  

Obecnie Gmina Kałuszyn nie posiada żadnej podpisanej umowy o współpracy z partnerskim miastem zagranicznym.
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