Strategia Rozwoju Gminy Kałuszyn do 2020 roku


 6.       OCHRONA PRZYRODY, KRAJOBRAZU I ŚRODOWISKA

6.1     OCHRONA PRZYRODY I KRAJOBRAZU

Stan środowiska

Na terenie Gminy Kałuszyn mieszka 6.248 mieszkańców a działalność przemysłową prowadzi 7 zakładów pracy. Pozostałych podmiotów gospodarczych jest 445. Prowadzona przez zakłady oraz podmioty gosp. działalność gospodarcza to głównie działalność handlowo – usługowa, która nie ma większego wpływu na zanieczyszczenie powietrza, natomiast wytwarza znaczne ilości odpadów stałych i płynnych. Odpady z zakładów oraz odpady komunalne wytwarzane w gospodarstwach domowych stanowią główne zagrożenie dla środowiska gminy.

Zbiórką odpadów komunalnych na terenie gminy oraz wywozem odpadów stałych z terenu gminy zajmuje się firma LOBBE z Warszawy. 

Problemem jest zbiórka odpadów wielkogabarytowych – brak jest konkretnych rozwiązań organizacyjnych i technicznych w całym powiecie.

Drugim istotnym czynnikiem zagrażającym środowisku jest ilość odpadów płynnych. Na terenie Gminy Kałuszyn znajduje się około 560 szamb. Natomiast tylko część mieszkańców jest podłączona do kolektora sanitarnego. ¾ Miasta Kałuszyn jest podłączone do kolektora sanitarnego. Na terenach wiejskich obecnie sieć kanalizacyjna występuje jedynie w Sinołęce.

Z chwilą przekazania oczyszczalni do eksploatacji nieczystości płynne wywożone są do punktu zlewnego oczyszczalni. Wywozem ścieków na terenie miasta i gminy zajmuje się Zakład Gospodarki Komunalnej.

Formy ochrony przyrody.

Obszary o wysokich wartościach przyrodniczych to: rezerwaty, pomniki przyrody oraz obszary chronionego krajobrazu. Szczególnej ochrony wymaga rezerwat „Przełom Witówki”, który jedynie częściowo znajduje się na terenie Gminy Kałuszyn. Ponadto ochrony takiej wymagają tereny południowej części gminy wchodzące w skład Mińskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu.

Pomnikami przyrody ożywionej są: lipa drobnolistna przy kościele w Kałuszynie oraz w parku w Sinołęce.

Pomniki przyrody nieożywionej to: dwa granity różowe oraz gnejs szary w Garczynie Dużym.

Z mocy ustawy chronione są zabytkowe parki przy dworach w Sinołęce i Gołębiówce.

W 2002 roku ustanowiono tzw. użytek ekologiczny „Sosny Olszewickie” obejmujący śródpolną enklawę 15 karłowatych sosen zwyczajnych w wieku ok. 300 lat.

Powierzchnia sąsiednich powiatów o szczególnych walorach przyrodniczych prawem chroniona w 2002 r.
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Dane: Rocznik Statystyczny Województwa Mazowieckiego 2003/4 r.

Pomniki przyrody według powiatów w 2002 roku.
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Dane: Rocznik Statystyczny Województwa Mazowieckiego 2003/4 r.

Powiat Miński posiada średnią powierzchni o szczególnych walorach przyrodniczych w Województwie Mazowieckim. 

Na terenie powiatu zarejestrowano 253 pomniki przyrody i jest to najwyższy wskaźnik w całym Województwie Mazowieckim.

OCHRONA WÓD POWIERZCHNIOWYCH

Gmina posiada komunalną oczyszczalnię ścieków a sieć kanalizacyjna o długości ok. 9,4 km występuje jedynie w mieście. Na terenie gminy, w miejscowości Sinołęka znajduje się także lokalna oczyszczalnia obsługująca 230 osób mieszkających w budynkach Spłdzielni Mieszkaniowej w Sinołęce. Ścieki na terenach wiejskich gromadzone są w zbiornikach i wywożona przez firmę asenizacyjną. Wpływa to niekorzystnie na stan wód powierzchniowych, ponieważ stanowią one bardzo często odbiornik nieoczyszczonych ścieków.

Wobec rolniczego charakteru gminy wpływ na stan czystości wód mają zanieczyszczenia obszarów, których źródłem są stosowane nawozy organiczne oraz środki ochrony roślin.

OCHRONA POWIERZCHNI ZIEMI

Wobec ograniczonej zasobności w surowce, w gminie nie występują degradacje powierzchni ziemi związane z ich wydobyciem.

Według dostępnych opracowań, w tym „Wieloczynnikowa degradacja środowiska Polski” Biblioteka Monitoringu 1996r., gmina należy do obszarów, na których:

· występuje znaczny udział gleb kwaśnych 

· występuje techniczno-rolnicza degradacja struktury rolniczej na poziomie tła

· występują potrzeby wapniowania średnie

· występuje odporność gleb na degradację średnia i mała

· przemysłowej degradacji środowiska nie stwierdzono

· istnieją obszary wymagające profilaktyki i rekultywacji w zakresie przeciwdziałania erozji wietrznej i melioracyjnego wapniowania

· wymagane są dolesienia.

W zakresie zanieczyszczenia gleb metalami ciężkimi gmina należy do terenów nie zanieczyszczonych, ponieważ występują one w granicach naturalnej zawartości metali ciężkich.

6.2      GOSPODARKA WODNO-ŚCIEKOWA

Gospodarką wodno – ściekową na terenie Gminy Kałuszyn zajmuje się Zakład Gospodarki Komunalnej.

Z chwilą przekazania do eksploatacji oczyszczalni ścieków wylewisko w Szymonach zostało zamknięte. Ścieki z szamb przyjmowane są do punktu zlewnego oczyszczalni. 

W maju ubiegłego roku przeprowadzono kontrole nieruchomości pod względem odprowadzania ścieków. W wyniku kontroli stwierdzono, że 25% nieczystości płynnych wylewanych jest na nieużytki, 19% usług wykonywanych jest przez prywatnego przedsiębiorcę. 20% szamb nowo wybudowanych nie była jeszcze opróżniana, 27% usług wywozu nieczystości dokonuje ZGK Kałuszyn, 3% mieszkańców odprowadza ścieki tylko z podłączenia do zlewu, 5% mieszkańców nie wybiera szamba w ogóle twierdząc, że mało korzystają z sanitariatów. 

Zakład Gospodarki Komunalnej w Kałuszynie

Zakład Gospodarki Komunalnej w Kałuszynie został utworzony jako zakład budżetowy w dniu 1 stycznia 1982 roku. Zakład podlega bezpośrednio Radzie Miejskiej w Kałuszynie. 

Teren działalności zakładu stanowią: Gmina Kałuszyn i sporadycznie gmina Jakubów. Zadania szczegółowe, do realizacji których został utworzony zakład, określa statut organizacyjny zakładu, który precyzuje zakres świadczonych usług.

W zakresie oczyszczania:

· omiatanie ulic i chodników 

· wywóz nieczystości i płynnych 

· zimowe oczyszczanie miasta poprzez omiatanie chodników ze śniegu, unieszkodliwianie gołoledzi, usuwanie śniegu z dróg lokalnych i gminnych

·  unieszkodliwianie nieczystości stałych i płynnych – wywóz nieczystości stałych na miejsce składowania – plac oczyszczalni ścieków, skąd nieczystości stałe zabiera firma LOBBE

· dowóz nieczystości płynnych na oczyszczalnię w Kałuszynie,

· utrzymanie szaletu miejskiego w Kałuszynie oraz WC na Dworcu 

W zakresie ciepłownictwa:

eksploatacja kotłowni lokalnych – w sezonie grzewczym zakład obsługuje kotłownię 

przy ulicy Zamojskiego, która ogrzewa blok komunalny, aptekę, jednorodzinny 

budynek mieszkalny, bibliotekę, budynki spółdzielni mieszkaniowej „Przełom” oraz 

blok spółdzielni mieszkaniowej w Kałuszynie; kotłownię przy ulicy Polnej, ogrzewającą budynek Szkoły Podstawowej i Gimnazjum, przedszkole, budynek 

Urzędu Miejskiego, Dom Nauczyciela, budynek Ekspozytury PKO BP.

Zakład administruje również stacją uzdatniania wody w Kałuszynie i wiejską w Garczynie i Sinołęce, a od 01.01.2001 oczyszczalnią ścieków.

Sieć wodociągowa i kanalizacyjna  (31.12. 2002 r.)

WYSZCZEGÓLNIENIE
Gmina Kałuszyn
Powiat

Miński

    Sieć w km
wodociągowa rozdzielcza
70,6
843,1


kanalizacyjna
9,4
165,4

Połączenia prowadzące do budynków mieszkalnych
wodociągowe
1.466
20.751


kanalizacyjne
340
5.629

Zużycie wody z wodociągów w gospodarstwach domowych
w dam3
111,5
3.437,8


na 1 mieszkańca w dam3
17,77
22,46

*Podstawa: Urząd Miejski  w Kałuszynie

Porównanie długości  sieci wodociągowej i kanalizacyjnej wybranych gmin Powiatu Mińskiego w 2002 r.
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Powyższe porównanie pokazuje, że długość sieci wodociągowej na terenie gminy jest zadawalająca, natomiast w obszarze sieci kanalizacyjnej występuje poważny niedorozwój.

Zużycie wody z wodociągów na 1 mieszkańca w sąsiednich gminach powiatu
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Dane: Rocznik Statystyczny Województwa Mazowieckiego 2002 r.

W stosunku do gmin sąsiednich Gmina Kałuszyn wykazuje stosunkowo wysokie zużycie wody na 1 mieszkańca. Zużycie wody jest wyższe jedynie w Mieście Mińsk Mazowiecki.

6.3      GOSPODARKA ODPADAMI STAŁYMI

W 2002 roku z terenu miasta i gminy odebrano łącznie 2.458,21m³ odpadów komunalnych, w tym z gospodarstw domowych 368,28 m³. W 2002 roku zakupiono 14 pojemników do segregacji odpadów - szkła i plastiku, z czego 10 sztuk znajduje się na terenie miasta. Pozostałe dwa pojemniki znajdują się w szkole w Nowych Groszkach. Osiem sztuk pojemników zakupiono przy wsparciu finansowym Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej. 

Na podstawie wyników przetargu, który odbył się 30.10.2002 r. wyłoniono firmę LOBBE z Warszawy jako podmiot gospodarczy na zbieranie i unieszkodliwianie odpadów na terenie gminy Kałuszyn w latach 2003 – 2005.

Odbiór odpadów komunalnych z terenu wsi odbywa się raz w miesiącu, w ostatnią sobotę każdego miesiąca, z terenu miasta dwa razy w miesiącu. 

Przeprowadzono kontrolę nielegalnych składowisk odpadów. Nielegalne wysypiska śmieci występują praktycznie na terenie każdej wsi. 

W maju ubiegłego roku przystąpiono do oczyszczania lasów z porzuconych nielegalnie odpadów. Od 14 maja do 20 czerwca zebrano około 1.500 worków, tj. 165 m³ odpadów komunalnych.

Gmina zorganizowała ponadto bezpłatnie zbiórkę odpadów wielkogabarytowych oraz sprzętu RTV i AGD. Zebrano 72 m³ odpadów wielkogabarytowych.

W ramach popularyzacji wiedzy ekologicznej zorganizowano:

konkurs „Mistrz zbiórki surowców wtórnych”,

konkurs ”Dbajmy o piękno swego otoczenia”.

Przy Szkole Podstawowej w Nowych Groszkach wytyczono ścieżkę ekologiczną mającą na celu ukazanie piękna przyrody,

Jednostka organizacyjna Gminy Kałuszyn w zakresie utrzymania czystości i porządku jest Zakład Gospodarki Komunalnej.

6.4      OCHRONA POWIETRZA

Powietrze atmosferyczne oprócz wód powierzchniowych jest najbardziej wrażliwym na zanieczyszczenia komponentem środowiska, a jednocześnie bezpośrednio decydującym o warunkach życia człowieka, zwierząt i roślin.

Zanieczyszczenia powietrza.

Według danych „Wieloczynnikowej degradacji środowiska Polski” Biblioteka Monitoringu 1996r., Gmina Kałuszyn leży poza obszarami przemysłowej degradacji środowiska, a wpływa na to przede wszystkim rolniczy charakter gminy i brak zakładów przemysłowych o znaczącej emisji zanieczyszczeń do środowiska.

W gminie występują następujące źródła zanieczyszczenia powietrza:

· droga krajowa międzyregionalna nr 2

· pojazdy samochodowe

· kotłownie gospodarstw domowych i rolnych

· emitory zakładów usługowych i innych.

Według rozkładu stężeń średniorocznych SO2, pyłu zawieszonego i wielkości opadu pyłu na terenie gminy nie stwierdzono przekroczenia norm ustalonych dla powietrza. Wobec braku przemysłu nie występują przemysłowe źródła hałasu.

Na klimat akustyczny może wpływać trasa komunikacyjna nr 2.

Emisja zanieczyszczeń pyłowych z zakładów szczególnie uciążliwych wg. sąsiednich powiatów w tonach
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Dane: Rocznik Statystyczny Województwa Mazowieckiego 2002 r.

Porównano emisję zanieczyszczeń gazowych innych powiatów. Emisja Powiatu Mińskiego jest na poziomie średnim i wynosiła w 2001 r. 106 tony pyłów. Redukcja zanieczyszczeń wytworzonych wynosi 84,9%. Najwyższa emisja jest w Powiecie Wołomińskim i osiągnęła w roku 2001 poziom 182 ton.

Akty prawne Unii Europejskiej obejmują normy jakości powietrza zawarte w:

Dyrektywie 80/779/EWG z dnia 15 lipca 1980 r. w sprawie dopuszczalnych i zalecanych wartości stężeń dwutlenku siarki i cząstek zawieszonych w powietrzu.

Dyrektywie 82/884/EWG z dnia 3 grudnia 1982 r. w sprawie dopuszczalnej wartości stężenia ołowiu w powietrzu.

Dyrektywie 85/203/EWG z dnia 7 czerwca 1985 r. w sprawie norm jakości powietrza w odniesieniu do dwutlenku azotu.

Dopuszczalną emisję zanieczyszczeń do powietrza przez zakłady przemysłowe zawarto w Dyrektywie 84/360/EWG w sprawie zanieczyszczenia powietrza przez zakłady przemysłowe.

6.5      OCHRONA PRZED HAŁASEM

Na terenie gminy występuje średnie zagrożenie hałasem komunikacyjnym. Warunkiem zachowania właściwego standardu akustycznego w budynkach istniejących bądź nowych sytuowanych bliżej tras jest ograniczenie prędkości pojazdów oraz wprowadzenie zabezpieczeń akustycznych.

6.6
ZAGROŻENIA NADZWYCZAJNE

Na terenie Gminy mogą występować dwa rodzaje zagrożeń nadzwyczajnych. Pierwszym zagrożeniem jest zagrożenie ze strony lotniska wojskowego i stacjonujących tam samolotów.  

Drugim rodzajem zagrożenia nadzwyczajnego mogą być niekontrolowane przewozy niebezpiecznych substancji drogą krajową przechodzącą przez gminę.
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