  Protokó³ Nr XVI/04


z obrad Rady Miejskiej w Ka³uszynie, odbytych w dniu 8 czerwca 2004 r. w sali konferencyjnej Urzêdu Miejskiego w Ka³uszynie.





Obrady rozpoczêto o godz. 10,00.


Obecni w/g za³¹czonej listy obecnoœci - 11 radnych na ogólny stan Rady 15 osób.


Nieobecni radni:  p. El¿bieta Kwiatkowska, p. Bogus³aw Michalczyk, p. Ewa Standziak, p. S³awomir Strupiechowski.


W obradach uczestniczyli tak¿e, p.Zofia Wo³kiewicz - Burmistrz, p. Marian Soszyñski - Z-ca Burmistrza, p. Maria Bugno - Z-ca Skarbnika Miejskiego.


Ponadto w obradach udzia³ wzieli:p. Sobolewski Janusz - Dyrektor Samodzielnego Publicznego ZOZ w Miñsku Maz., p. Mi³kowski Zbigniew - Kierownik Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie, p. Wysocki Krzysztof - lekarz pediatra zatrudniony w Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie, p. Alina W³odarczyk -Dyrektor Szko³y Podstawowej w Ka³uszynie, p. Dariusz Winnik - Dyrektor Zak³adu Gospodarki Komunalnej w Ka³uszynie. p. Lidia Wierzbicka - Dyrektor Przedszkola w Ka³uszynie, p. Gra¿yna Chybicka - Kierownik Oœrodka Pomocy Spo³ecznej w Ka³uszynie oraz so³tysi wsi:Chroœcice, Falbogi, Go³ebiówka, Leonów, Marianka, Olszewice, Przytoka, W¹sy i Wity. 


Obradom przewodniczy³ p. Janusz Pe³ka - Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej w Ka³uszynie.





Ad.pkt 1.


	Pan Przewodnicz¹cy Rady - powita³ zebranych, dokona³ otwarcia obrad i na podstawie listy obecnoœci stwierdzi³ prawomocnoœæ obrad.





Ad.pkt 2.


	Nastêpnie P. Przewodnicz¹cy przedstawi³ proponowany porz¹dek obrad:


1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocnoœci.


2. Uchwalenie porz¹dku obrad.


3. Interpelacje.


4. Informacja o dzia³alnoœci Burmistrza w okresie miêdzysesyjnym z


    uwzglêdnieniem  realizacji uchwa³ Rady Miejskiej.


5. Dzia³alnoœæ s³u¿by zdrowia na terenie gminy Ka³uszyn.


6. Stan bezpieczeñstwa publicznego oraz stan  ochrony p.po¿. na terenie gminy


    Ka³uszyne.


7. Podjêcie uchwa³ w sprawach:


zmian w bud¿ecie gminy na 2004 r.


zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego odprowadzania œcieków


zatwierdzenia taryfy dla  zbiorowego zaopatrzenia w wodê


ustalenia stawek op³at za zajêcie pasa drogowego dróg gminnych


przyjêcia koncepcji gospodarki œciekowej.


8. Przyjêcie protokó³u Nr XV/04 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.


9. Zapytania i wolne wnioski.


10. Zamkniêcie obrad.





Przedstawiony porz¹dek obrad przyjêty zosta³ jednog³oœnie.





Ad.pkt 3.


	Pan W³adys³aw Kuæ - radny z m. Ka³uszyn poda³, ¿e najemca lokalu komunalnego / starsza Pani/ przy ul. Mickiewicza, ¿e wzglêdu na stan zdrowia przeprowadzi³a siê do córki. Natomiast rodzina w/w klucze od lokalu, przekaza³a  innej osobie, która bezprawnie wprowadzi³a siê do zwolnionego lokalu. W zwi¹zku z tym, czy w sprawie tej podjêto jakieœ dzia³ania, czy nale¿y pozwoliæ na ³amanie prawa - zapyta³ p. Kuæ. Przypomnia³, ¿e w mieœcie Ka³uszyn by³a ju¿ podobna sprawa samowolnego zajêcia lokalu i ani S¹d , ani Komornik dotychczas nie jest w stanie wyeksmitowaæ lokatorów z zajetego samowolnie lokalu. Zapyta³, jakie s¹ plany na przysz³oœæ odnoœnie omawianego lokalu. Czy P. Burmistrz i  P. Z-ca Burmistrza zamierzaj¹ zaakceptowaæ obecny stan i co zrobiono w tej sprawie. Czy próbowano usun¹æ z lokalu rodzinê, która samowolnie zajê³a lokal komunalny.





	Pan Dariusz Przyby³ko - radny z m. Ka³uszyna - Przewodnicz¹cy Komisji Bud¿etu i Finansów zapyta³, co to za firma rozpoczê³a wykonywanie naprawy nawierzchni ulicy Mostowej , po budowie kanalizacji  i kiedy prace zostan¹ zakoñczone.





	Pan Marian Soszyñski - Z-ca Burmistrza ustosunkowaj¹c siê do pytania radnego p. Przybyko poda³, ¿e w dniu wczorajszym rozpoczêto naprawê nawierzchni ulic Mostowa i Zawoda, po budowie kanalizacji , poniewa¿ obecny stan ulicy jest du¿ym utrudnieniem dla mieszkañców oraz niebezpieczny dla podró¿uj¹cych tymi ulicami.


Stwierdzi³ jednak, ¿e dla jakoœci naprawy , lepiej by³oby gdyby grunt po wykopach nie by³ przykrywany nak³adk¹  w krótkim czasie po wykopach, poniewa¿ mog¹ wyst¹piæ pêkniêcia i osiadanie nawierzchni. Okres póŸnej jesieni, kiedy prowadzone by³y prace zwi¹zane z budowa kanalizacji spowodowa³, ¿e nawierzchnia ulic uleg³a degradacji, tak¿e na odcinkach , gdzie wykopy nie by³y prowadzone.. Naprawê ulic wykonuje  firma z T³uszcza, która wygra³a przetarg na wykonywanie remontów nawierzchni dróg na terenie naszej gminy. Firma ta na zlecenie wykonawcy kanalizacji, rozpoczê³a w dniu wczorajszym naprawê nawierzchni w ul. Mostowa i Zawoda. Termin zakoñczenia prac okreœlony zosta³ do koñca czerwca br. Pan Z-ca Burmistrza wyrazi³ w¹tpliwoœæ, czy termin ten jest realny, ¿e wzglêdu na zakres prac. Ponadto omówi³ zakres prac, które nale¿y wykonaæ przy naprawie w/w ulic. Poda³ tak¿e, ¿e z pewnoœci¹ wyst¹pi taka sytuacja, ¿e czêœæ kosztów naprawy ulic, pokrytych zostanie z bud¿etu gminy, poniewa¿ w wielu przypadkach nale¿y naprawiæ nawierzchniê  , która uszkodzona  zosta³a nie z powodu wykopów pod budowê kanalizacji lub po³o¿yæ now¹, bo przed budow¹  kanalizacji nawierzchni bitumicznej nie by³o.


Nawi¹zuj¹c do pytania radnego p. Kucia , P. Z-ca Burmistrza poda³, ¿e ju¿ na drugi dzieñ , po samowolnym zajêciu lokalu przy ul. Mickiewicza, powiadomiony zosta³ Posterunek Policji w Ka³uszynie. Prowadzone by³y tak¿e rozmowy z osob¹ , która zajê³a lokal.


Po zakoñczeniu postêpowania, wszczête zostanie dzia³anie w celu wykwaterowania rodziny z samowolnie zajêtego lokalu.





	Pan Waldemar Dobrenko - Kierownik Posterunku Policji w Ka³uszynie poda³, ¿e w chwili obecnej toczy siê postêpowanie wyjaœniaj¹ce  w powy¿szej sprawie. Po skompletowaniu ca³oœci dokumentacji, sprawa skierowana zostanie do Prokuratury.


Przypomnia³ tak¿e bezskuteczn¹ eksmisjê p. Renaty Zieliñskiej z samowolnie zajêtego lokalu komunalnego. Poda³, ¿e Prokuratura umorzy³a postêpowanie z powodu ma³ej szkodliwoœci pope³nionego czynu.


Wyrazi³ w¹tpliwoœæ, czy w obecnym przypadku Prokuratura post¹pi inaczej.





Ad.pkt 4.


	Pan Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej poda³, ¿e P. Burmistrz nie jest obecna na obradach , poniewa¿ uczestniczy  w pracach Komisji Konkursowej dla wyboru Dyrektora Szko³y Podstawowej w Ka³uszynie. Po zakoñczeniu pracy w komisji P. Burmistrz bêdzie uczestniczy³a w obradach .


W zwi¹zku z tym, informacjê o dzia³alnoœci Burmistrza  w okresie miêdzysesyjnym przedstawi P. Z-ca Burmistrza.





	Pan Marian Soszyñski - Z-ca Burmistrza przedstawi³ informacjê o dzia³alnoœci Burmistrza w okresie miêdzysesyjnym - treœæ informacji w za³¹czeniu.


Nastêpnie  P. Z-ca zapyta³, czy osoby, które obecnie wystêpuj¹ o wykonanie przy³¹cza wodoci¹gowego powinni ponosiæ koszt opracowania dokumentacji , czy koszty te nale¿y pokryæ z bud¿etu gminy, tak jak za przy³¹cza osób, które zadeklarowa³y zgodê na wykonanie  przy³¹cza przed opracowaniem dokumentacji.





	Pan W³adys³aw Kuæ - stwierdzi³, ¿e budynki komunalne s¹ w bardzo z³ym stanie technicznym. W zwi¹zku z tym budynki te nale¿a³oby rozebraæ, a pozyskane tereny przeznaczyæ do sprzeda¿y. Natomiast dla lokatorów z rozebranych budynków , wybudowaæ budynek komunalny.


Proponowa³ przeanalizowanie tej sprawy i przygotowanie koncepcji.


	Pan Dariusz Przyby³ko - zapyta³, ile osób dodatkowo wyst¹pi³o o wykonanie przy³¹cza wodoci¹gowego w Groszkach.





	Pan Marian Soszyñski - poda³, ¿e dotychczas ok 7 osób zg³osi³o siê dodatkowo, o wykonanie przy³¹cza wodoci¹gowego. Koszt wykonania dokumentacji szacuje siê na ok. 2-3 tys. z³. Nawi¹zuj¹c do wypowiedzi radnego p. Kucia , p. Soszyñski zgodzi³ siê w tym , ¿e  budynek komunalny by³by potrzebny w mieœcie Ka³uszyn, lecz obecnie prowadzone inwestycje nie pozwalaj¹ finansowo, na realizacjê takiej inwestycji.


Podkreœli³, ¿e zadania priorytetowe ustalane s¹  przez Radê. Po zakoñczeniu wodoci¹gowania gminy i kanalizacji w mieœcie mo¿na rozwa¿yæ mo¿liwoœæ budowy budynku komunalnego.


Zwróci³ tak¿e uwagê na wystêpuj¹ce zaleg³oœci w op³atach czynszu. Nak³ady na budowê budynku, to nak³ady bardzo du¿e. ¯eby nie zamykaæ mo¿liwoœci  realizowania inwestycji, przy pomocy œrodków spoza bud¿etu, nie celowym by³oby przeznaczanie œrodków w³asnych na cele konsumpcyjne tj. budowê budynku komunalnego. Realizuj¹c inwestycje, umo¿liwiamy rozwój miasta i gminy.


Przyzna³ tak¿e, ¿e remont budowy budynku komunalnego w przysz³oœci bêdzie  musia³ byæ zrealizowany, jest to tylko kwestia wyboru terminu jego realizacji.





	Pan W³adys³aw Kuæ - wyjaœni³, ¿e w jego wypowiedzi chodzi³o jemu o to, by w okresie 3 lub wiêcej najbli¿szych lat, przymierzyæ siê do budowy budynku komunalnego, a stare szpec¹ce miasto budynki rozebraæ.





Ad.pkt 5.


	Pan Janusz Sobolewski - dyrektor ZOZ w Miñsku Maz.  podziêkowa³


za zaproszenie na dzisiejsze obrady.


Nastêpnie omówi³ zasady funkcjonowania s³u¿by zdrowia oraz przedstawi³ zamierzenia na najbli¿szy okres ze szczególnym uwzglêdnieniem zasad ustalania bud¿etu dla Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie i szpitala powiatowego w Miñsku MaŸ.





	Na obrady Rady Miejskiej przyby³a p. Zofia Wo³kiewicz - Burmistrz Miasta Ka³uszyn. Przeprosi³a za spóŸnienie i poinformowa³a, ¿e Komisja Konkursowa na Dyrektora Szko³y Podstawowej w Ka³uszynie wybra³a p. Marka Pachnika.





	Pan Dyrektor  ZOZ w Miñsku Maz. kontynuowa³ swoj¹ wypowiedŸ.


Poda³, ¿e w roku 2003 w szpitalu w Miñsku Maz. z terenu gminy Ka³uszyn przebywa³o 6 osób nie ubezpieczonych, za pobyt których nikt nie zap³aci³. £¹czny koszt leczenia tych osób, to kwota ok. 35 tys. z³. W rb. w szpitalu przebywa³y dwie takie osoby. Koszt ich leczenia wynosi 2.500 z³.  Szpital w Miñsku Maz. obejmuje teren ca³ego powiatu. W zwi¹zku z tym, przy obecnym finansowaniu s³u¿by zdrowia, proponujê powrót Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie w struktury ZOZ w Miñsku Maz. Przyjmuj¹c takie rozwi¹zanie, wspomniane niedobory mo¿na by³oby pokryæ z bud¿etu Przychodni Zdrowia.


Pan  Dyrektor ZOZ zwróci³ siê z proœb¹, o rozwa¿enie mo¿liwoœci udzielania pomocy finansowej dla ZOZ w Miñsku Maz. w innej formie np. poprzez udzielenie dotacji celowej na zakup sprzêtu, w przypadku kiedy w szpitalu leczeni s¹ pacjenci, za których nikt nie zap³aci. Apelowa³ do radnych, aby mieli œwiadomoœæ, ¿e szpitalowi nale¿y pomóc.


Nastêpnie przedstawi³ zasady wspó³pracy szpitala w Miñsku Maz. z Przychodni¹ Zdrowia w Ka³uszynie.





	Pan Przewodnicz¹cy Rady - poinformowa³, ¿e wszyscy radni oraz so³tysi otrzymali na piœmie sprawozdanie z wykonania bud¿etu Przychodni Zdrowia za rok 2003. W zwi¹zku z tym zapyta³, czy obecnie nale¿y odczytywaæ sprawozdanie, czy przejœæ od razu do dyskusji na temat sprawozdania.





Radni jednog³oœnie wypowiedzieli siê za  przejœciem do dyskusji, bez odczytywania sprawozdania Przychodni Zdrowia.





	 Pani Zofia Wo³kiewicz - poda³a, ¿e sprawozdanie finansowe Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie opiniowane by³o przez Radê Spo³eczn¹. W³aœciwa Komisja Rady Miejskiej tak¿e wyra¿a³a swoj¹ opiniê w sprawie sprawozdania. Wszyscy radni jak równie¿ so³tysi otrzymali sprawozdanie na piœmie.


Nastêpnie P. Burmistrz podziêkowa³a p. Januszowi Sobolewskiemu  za przyjêcie zaproszenia na dzisiejsze obrady. Podkreœli³a, ¿e w przypadku nieobecnoœci na obradach P. Dyrektora, informacja na temat problematyki opieki medycznej nad pacjentami z terenu naszej gminy by³aby zawê¿ona.


Nawi¹zuj¹c do wniosku zg³oszonego przez P. Dyrektora ZOZ dotycz¹cego powrotu Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie w struktury ZOZ w Miñsku Maz. poda³a, i¿ ustosunkowanie siê do wniosku bêdzie k³opotliwe dla p. dr Mi³kowskiego, poniewa¿ kieruje Przychodni¹ Zdrowia w Ka³uszynie i jednoczeœnie jest cz³onkiem Rady Spo³ecznej przy ZOZ w Miñsku Maz.


Poda³a, ¿e w jej ocenie , jak równie¿ Rady Spo³ecznej sytuacja Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie jest  dobra finansowo jak równie¿ w zakresie badañ diagnostycznych.


Od kilku lat Przychodnia w Ka³uszynie wypracowuje zysk. Zadania statutowe s¹ wykonywane w prowadzeniu podstawowej diagnozy, w wykonywaniu badañ i w przyjmowaniu pacjentów. S³u¿ba zdrowia w Ka³uszynie, do której zapisanych jest 5.850 pacjentów, wypracowuje zysk finansowy i ze swoich dochodów inwestuje w bazê Przychodni. Budynek Przychodni jest po remoncie, który wykonany zosta³ ze œrodków Przychodni Zdrowia. W Ka³uszynie oprócz Miñska Maz. jest jedyna w powiecie miñskim  poradnia rehabilitacyjna. Od 1 stycznia br. nie ma obowi¹zku zatrudniania w Przychodni lekarza ginekologa. W naszej Przychodni lekarz o tej specjalizacji  jest zatrudniony. Pani Burmistrz stwierdzi³a tak¿e, ¿e w funkcjonowaniu s³u¿by zdrowia wystêpuj¹ tak¿e mankamenty i prosi³a o wypowiedzi w tym zakresie. Przypomnia³a, ¿e od wielu lat wystêpowa³y ró¿ne opinie na temat dzia³alnoœci poradni stomatologicznej. W poprzednich latach z bud¿etu gminy na opiekê stomatologiczn¹ udzielana by³a dotacja w wys. 1 tys. z³ miesiêcznie. W rb. œrodki na ten cel i w w/w wysokoœci zabezpieczono tylko do miesi¹ca czerwca.





	Pan Tomasz Glinka - radny ze wsi Abramy zg³osi³, ¿e wystêpuj¹ problemy z zapisaniem siê do lekarza specjalisty w ZOZ w Miñsku Maz. Pacjenci, ¿eby skorzystaæ z wizyty u lekarza specjalisty, musz¹  od wczesnych godzin rannych staæ w kolejce.





	Pan Janusz Sobolewski - dyrektor ZOZ w Miñsku Maz. wyjaœni³, ¿e w ZOZ dwie poradnie przyjmuj¹ z zapisami tj. Poradnia Kardiologiczna, do której czas oczekiwania wynosi ok. 3 miesiêcy oraz poradnia endokrynologiczna, równie¿ z takim terminem oczekiwania. Wystêpuj¹ przypadki oczekiwania ok. jednego tygodnia do poradni neurologicznej. Pozosta³e poradnie przyjmuj¹ codziennie, bez oczekiwania. Pan Dyrektor poinformowa³, ¿e ZOZ w Miñsku Maz. w roku 2003 przyj¹³ ponad plan 22 tysi¹ce pacjentów.





	Pani El¿bieta Stryczyñska - radna z m. Ka³uszyna zapyta³a dyrektorów szkó³ , obecnych na obradach, czy maj¹ zastrze¿enia do opieki stomatologicznej nad dzieæmi i m³odzie¿¹ szkoln¹.





	Pani Alina W³odarczyk - dyrektor Szko³y Podstawowej w Ka³uszynie poda³a, ¿e obecnie opieka stomatologiczna nad dzieæmi jest lepsza ni¿ poprzednio.


Poda³a tak¿e, ¿e rodzice zg³aszaj¹ , i¿ w pierwszej kolejnoœci przyjmowani s¹ pacjenci, którzy op³acaj¹  za us³ugê.





	Pani Teresa Przybu³ek - nie zgodzi³a siê z wypowiedzi¹ Pani Dyrektor. Poda³a, ¿e jej syn uczêszcza do III klasy Szko³y Podstawowej i jest objêty opiek¹ stomatologiczn¹. Po przegl¹dzie u stomatolog otrzyma³ kartkê do rodziców z wyznaczonym terminem wizyty. Dzieci nie oczekuj¹ w kolejce na przyjêcie do stomatologa - poda³a p. Przybu³ek.





	Pani Beata Pietrzkiewicz - so³tys wsi Leonów stwierdzi³a, ¿e wizyty u stomatologa wyznaczane s¹ w miesiêcznych lub d³u¿szych terminach.


	Pani Teresa Przybu³ek - stwierdzi³a, ¿e d³ugi czas oczekiwania na wizytê u stomatologaa wynika z du¿ej iloœci pacjentów. ¯eby by³ krótszy czas oczekiwania, to w naszej gminie powinno byæ 3 stomatologów na pe³nym etacie.





	Pan Dariusz Przyby³ko - radny z m. Ka³uszyna poda³, ¿e ze sprawozdania Przychodni Zdrowia wynika, ¿e potrzeby opieki stomatologicznej s¹ znacznie wy¿sze od zabezpieczonych przez Przychodniê Zdrowia.


Nastêpnie zapyta³, co oznacza zapis nieuregulowanych nale¿noœci dla Przychodni Zdrowia  na koniec IV kwarta³u 2003 r. Czy s¹ to zaleg³e œrodki z NFZ i czy jest mo¿liwoœæ ich odzyskania.





	Pani Maria Bugno - G³ówna Ksiêgowa Przychodni Zdrowia wyjaœni³a, ¿e nie uregulowane nale¿noœci na koniec 2003 r. wynikaj¹ z tego, ¿e za niektóre nale¿noœci faktury wystawiane s¹ na koniec miesi¹ca, a p³atnoœæ jest w nastêpnym miesi¹cu. Poda³a, ¿e Przychodnia Zdrowia w Ka³uszynie   otrzyma³a ca³oœæ œrodków z NFZ za 2003 r.





	Pan Janusz Pe³ka - Przewodnicz¹cy Rady nawi¹za³ do wypowiedzi P. Dyrektora ZOZ w Miñsku Maz. dotycz¹cej ewentualnej zap³aty nale¿noœci za szpitalne leczenie pacjentów naszej gminy, którzy nie s¹ ubezpieczeni i nie zap³ac¹ za pobyt w szpitalu.





	Pan Janusz Sobolewski - zachêca³ do dyskusji w powy¿szej sprawie.


Zwróci³ uwagê na fakt, ¿e Przychodnia Zdrowia w Ka³uszynie ma zysk w wysokoœci 54 tys. z³. 


Poinformowa³, ¿e w ramach zawartego porozumienia ZOZ w Miñsku z Przychodni¹ Zdrowia w Ka³uszynie , ZOZ zapewnia opiekê lekarsk¹ w czasie kiedy Przychodnia jest nieczynna.


Ponadto P. Dyrektor poda³, ¿e w/g obecnie obowi¹zuj¹cych przepisów, laboratorium w Przychodni w Ka³uszynie nie powinno funkcjonowaæ przy obecnym zatrudnieniu, poniewa¿ przepisy wymagaj¹  nadzoru osoby z posiadanym tytu³em magistra.


Pan Dyrektor ZOZ ponownie apelowa³  do radnych, aby rozwa¿yli mo¿liwoœæ udzielenia dotacji celowej na zakup niezbêdnego sprzêtu, jeœli nie ma mo¿liwoœci zap³aty za leczenie w szpitalu osób nie ubezpieczonych. Zapewni³, ¿e w najbli¿szym czasie wyst¹pi na piœmie z taka proœb¹.


Ponadto zapyta³ P. Kierownik Oœrodka Pomocy Spo³ecznej, czy jest w stanie zap³aciæ za pobyt w szpitalu mieszkañców gminy Ka³uszyn, którzy nie s¹ ubezpieczeni.





	


	Pani Gra¿yna Chybicka - Kierownik OPS stwierdzi³a, ¿e posiadane w ca³oœci   œrodki finansowe na zadania w³asne  gminy w 2003 r. nie pokry³yby kosztów leczenia w szpitalu osób nieubezpieczonych, o których mówi³ P. Dyrektor ZOZ. Poda³a, ¿e OPS w takich przypadkach podejmuje  starania poprzez rodzinê osoby leczonej lub mo¿liwoœæ ubezpieczenia  , poprzez zarejestrowanie jako osobê bezrobotn¹. Podkreœli³a, ¿e OPS ma wiele innych potrzeb i nie jest w stanie z w³asnego bud¿etu pokrywaæ kosztów leczenia szpitalnego osób nie ubezpieczonych.





	Pan Dariusz Przyby³ko nawi¹zuj¹c do wypowiedzi  Pana Dyrektora ZOZ zapewni³, ¿e radni maj¹ œwiadomoœæ , ¿e za osoby leczone w szpitalu, a nie posiadaj¹ce ubezpieczenia, koszty ponosi szpital. Stwierdzi³ tak¿e, ¿e Rada nie mo¿e braæ odpowiedzialnoœci finansowej za te osoby, poniewa¿ w 2003 r. by³a to kwota 35 tys. z³, a w latach nastêpnych mo¿e byæ to znacznie wy¿sza kwota. Podkreœli³ jednak, ¿e jeœli wp³ynie pismo od Pana Dyrektora ZOZ , o udzielenie dotacji celowej na zakup specjalistycznego sprzêtu, to z pewnoœci¹ Rada przychyli siê do proœby i dotacji udzieli.





	Pan Janusz Sobolewski - wyrazi³ zadowolenie z zapewnienia  radnego p. Przyby³ko, ¿e Rada Miejska udzieli  dotacji celowej dla ZOZ w Miñsku Maz.





	Pani Teresa Przybu³ek - stwierdzi³a, ¿e w zasadzie na wszystko brakuje œrodków, na s³u¿bê zdrowia , oœwiatê, kulturê itd. Podkreœli³a jednak, ¿e Konstytucja RP gwarantuje  bezp³atne leczenie wszystkim obywatelom. By³a zdania, ¿e Pañstwo Polskie powinno zlikwidowaæ szczeble poœrednie , przez które przechodz¹ œrodki  na opiekê zdrowotn¹, poniewa¿ na ka¿dym szczeblu œrodki zmniejszaj¹ siê. Poda³a, ¿e mieszkañcy naszej gminy korzystaj¹ z us³ug ZOZ w Miñsku MaŸ. i zapewne, jeœli bêdzie taka potrzeba, Rada udzieli pomocy finansowej na zakup specjalistycznego sprzêtu. Prosi³a tak¿e, o zrozumienie problemów gminy. Poda³a, ¿e wiele rodzin z terenu gminy Ka³uszyn korzysta z pomocy OPS. W zwi¹zku z tym Pani Kierownik OPS mia³aby dylemat, czy przekazaæ œrodki dla ZOZ za leczenie w szpitalu osób nieubezpieczonych, czy udzieliæ pomocy finansowej dla rodzin z przeznaczeniem na zakup ¿ywnoœci.





	Pan Janusz Sobolewski - zgodzi³ siê z wypowiedzi¹ radnej p. Przybu³ek. Poda³ ponadto, ¿e obecnie wszyscy chc¹ opieki medycznej na wysokim poziomie.


Poinformowa³, ¿e zad³u¿enie s³u¿by zdrowia wynosi 7 miliardów z³. D³ugi szpitali rosn¹ min. z powodu nie op³acania za pobyt w szpitalu osób nieubezpieczonych. Na zad³u¿enie s³u¿by zdrowia ma tak¿e wp³yw przyjêta przez Sejm ustawa o podwy¿ce p³ac w s³u¿bie zdrowia. Œrodków na ten cel ZOZ-y nie otrzyma³y, a wynagrodzenie  w/g obowi¹zuj¹cych stawek musz¹ wyp³acaæ.  Podkreœli³, ¿e Przychodnie  Zdrowia maj¹ znacznie lepsz¹ sytuacjê finansow¹.Poda³, ¿e stan zamo¿noœci spo³eczeñstwa odbija siê tak¿e na sytuacji finansowej szpitali, poniewa¿  gdy pacjenta nie staæ na  wykup leków, to nastêpnie trafia do szpitala i wówczas leczenie  jego dro¿ej kosztuje ni¿ nie wykupione leki. Pan Dyrektor ZOZ stwierdzi³, ¿e problem opieki lekarskiej jest naszym wspólnym problemem i powinniœmy wspólnie wspieraæ siê. Zapewni³, ¿e robi  wszystko, aby ZOZ w Miñsku funkcjonowa³.





	Pan Zbigniew Mi³kowski - Kierownik Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie  zgodzi³ siê z wypowiedzi¹ P. Dyrektora ZOZ , ¿e nieubezpieczeni pacjenci zwiêkszaj¹ koszty szpitala. Poda³, ¿e taka sama sytuacja wystêpuje  w Przychodni Zdrowia w Kaluszynie. Stwierdzi³, ¿e problem ten jest problemem ogólnokrajowym.


Nie zgodzi³ siê natomiast z propozycj¹ P. Dyrektora dotycz¹c¹ przejœcia Przychodni zdrowia w Ka³uszynie ponownie w struktury ZOZ -u w Miñsku Maz. Poda³, ¿e w czasie kiedy Przychodnia w Ka³uszynie by³a w strukturach ZOZ-u w Miñsku Maz. wspó³praca uk³ada³a siê dobrze, lecz œrodki w du¿ej czêœci poch³ania³ szpital. Obecnie Przychodnia radzi sobie finansowo. Wykonany zosta³ remont Przychodni. Wspó³praca z P. Burmistrz i Rad¹ Miejsk¹ uk³ada siê dobrze. 85% pacjentów leczy siê w lecznictwie podstawowym. W szpitalu natomiast pacjenci przebywaj¹ po kilka lub kilkanaœcie dni. Pacjent po wyjœciu ze szpitala nadal leczony jest w Przychodni Zdrowia. Poda³, ¿e w naszej gminie 850 osób, to mieszkañcy powy¿ej 65 roku ¿ycia. Nawi¹zuj¹c do sprawy funkcjonowania laboratorium p. dr Mi³kowski poda³, ¿e w Przychodni zatrudniona jest laborantka, która pracowa³a w laboratorium w szpitalu. Nadzór na laboratorium przez wiele lat sprawowa³ p. mgr Tomasiuk, który spe³nia wymogi  ustawowe. W laboratorium posiadamy niezbêdny sprzêt.


Sprawê funkcjonowania laboratorium mo¿emy wspólnie z P. Dyrektorem ZOZ rozwa¿yæ - poda³ p. dr Mi³kowski. Jeœli laborantka otrzyma³aby zatrudnienie w szpitalu, to badania wykonywalibyœmy w szpitalu. Podkreœli³, ¿e laborantka pracuje od 25 lat i krzywdz¹cym by³oby dla niej obecnie zwolnienie z pracy.


Ponadto poinformowa³, ¿e tak jak szpital w Miñsku, równie¿ Przychodnia Zdrowia w Ka³uszynie wykona³a ponad plan zakontraktowane us³ugi.





	Pani Marianna Œledziewska stwierdzi³a, ¿e owszem wykszta³cenie jest wa¿ne, lecz praktyka tak¿e. Poda³a, ¿e laborantka w Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie dobrze pracuje, a wyniki  nie odbiegaj¹ od wykonanych w innych laboratoriach.





	Pan Janusz Sobolewski - wyjaœni³, ¿e nie ma zastrze¿eñ, co do pracy laborantki, lecz wed³ug obowi¹zuj¹cych przepisów sta³y nadzór powinien mieæ mgr analiz.


Pan Dyrektor podkreœli³, ¿e chcia³by dzia³aæ na zasadzie dobrze pojêtej wspó³pracy pomiêdzy ZOZ w Miñsku i gminami powiatu, poniewa¿ ka¿dy z nas mo¿e staæ siê potencjalnym pacjentem szpitala.


Podkreœli³, ¿e nie wykorzystanie w pe³ni aparatury do analiz podra¿a koszty. Poda³, ¿e laboratorium w szpitalu wykonuje analizy dla Oœrodka Zdrowia w Mrozach, Jakubowie i innych. Obecnie wyniki s¹ dostarczane bardzo szybko. Poda³, ¿e mo¿e zatrudniæ w laboratorium w szpitalu laborantkê z Przychodni w Ka³uszynie.





	Pani Jadwiga Milewska - cz³onek Rady Spo³ecznej przy Przychodni Zdrowia zapyta³a, czy ZOZ ma zastrze¿enia do badañ wykonanych w laboratorium w Ka³uszynie. Czy w przypadku przyjêcia pacjenta do szpitala, badania wykonywane s¹ ponownie. Czy wystêpuj¹ pomy³ki w wykonywanych analizach.





	Pan Janusz Sobolewski - wyjaœni³, ¿e nie ma zastrze¿eñ do pracy laborantki. Informuje jednak , jakie s¹ obowi¹zuj¹ce przepisy w tym zakresie.





	Pani Jadwiga Milewska -  poda³a, ¿e Przychodnia Zdrowia posiada œrodki na utrzymanie laboratorium.


Podkreœli³a, ¿e laboratorium w Przychodni w Ka³uszynie jest bardzo potrzebne, poniewa¿ u³atwia wykonywanie badañ na miejscu, g³ownie osobom starszym.


Poinformowa³a ponadto, ¿e Rada Spo³eczna pozytywnie oceni³a dzia³alnoœæ Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie.


Przypomnia³a, ¿e w 1999 r. niektórzy mieszkañcy naszego miasta byli przeciwni utworzeniu Samodzielnej Przychodni Zdrowia, lecz obecnie przekonali siê, ¿e Przychodnia dzia³a bardzo dobrze. Rozszerzony zosta³ zakres opieki. Nie ma skarg na dzia³alnoœæ Przychodni Zdrowia.





	Pan Janusz Sobolewski -stwierdzi³, ¿e pacjenci, nawet jeœli maj¹ uwagi do pracy lekarza, to ich nie zg³aszaj¹, poniewa¿ wczeœniej, czy póŸniej bêd¹ zmuszeni iœæ do tego lekarza.


Ponadto P.Dyrektor ZOZ by³ zdania, ¿e wszelkie problemy nale¿y rozwi¹zywaæ wspólnie. Podkreœli³ i prosi³ o w³aœciwe zrozumienie jego wypowiedzi, ¿e generalnie  nie ma pretensji , lecz prosi tylko o w³aœciwy przep³yw œrodków, aby nawi¹zaæ jeszcze lepsz¹ wspó³prace dla dobra wszystkich.





	Pan W³adys³aw Kuæ - stwierdzi³, ¿e nie ma uwag do sprawozdania finansowo-rzeczowego Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie. Podziêkowa³ P.P. Doktorom z Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie i P. Dyrektorowi ZOZ  za to, ¿e w naszej Przychodni jest dobra opieka lekarska i dobra sytuacja finansowa.


Stwierdzi³, ¿e wypracowana nadwy¿ka bud¿etowa w Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie nie oznacza, ¿e œrodków tych nie  by³o na co wydaæ. Potrzeb jest wiele i zapewne œrodki mog³yby byæ wydatkowane, lecz P.Doktor gospodaruje oszczêdnie i za to nale¿y mu podziêkowaæ.


Stwierdzi³, ¿e z³a sytuacja finansowa szpitali wynika z tego, ¿e ok. 3 miliony ludzi korzysta z opieki lekarskiej, nie p³ac¹c sk³adek na opiekê, poniewa¿ s¹ bezrobotnymi. By³ zdania, ¿e z powrotem Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie w struktury ZOZ w Miñsku Maz. nale¿y zaczekaæ . Jeœli wyst¹pi mo¿liwoœæ pomocy finansowej , to nale¿y  udzieliæ s³u¿bie zdrowia takiej pomocy , stwierdzi³ radny p. Kuæ. Ponownie podkreœli³, ¿e Kierownictwu Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie nale¿y podziêkowaæ za to, ¿e wypracowa³a oszczêdnoœci.  Wnioskowa³ przyjêcie sprawozdania Przychodni za rok 2003.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - Burmistrz  ustosunkowuj¹c siê do g³osów w dyskusji poda³a, ¿e  w 2000  roku kiedy Oœrodek Zdrowia w Ka³uszynie jako jeden  z pierwszych w powiecie miñskim przekszta³ca³ siê w Samodzielny Publiczny Zak³ad Opieki Zdrowotnej, wówczas  odczucia spo³eczne na ten temat by³y ró¿ne. Obecnie jednak s¹ g³osy œwiadcz¹ce o tym, ¿e przyjête rozwi¹zanie sprawdzi³o siê. Pacjenci w wiêkszoœci s¹ zadowoleni z funkcjonowania Przychodni Zdrowia . 


Ponadto P. Burmistrz poinformowa³a, ¿e uczestniczy³a w posiedzeniu Komisji  Zdrowia Rady Powiat, na którym pada³y  tak¿e ostre s³owa pod adresem lekarzy.  Podkreœli³a , ¿e praca lekarzy - to wielka odpowiedzialnoœæ. 


Do struktur ZOZ w Miñsku Maz. nie powrócimy - poda³a P. Burmistrz. Nasza gmina udzieli³a dofinansowania ZOZ w Miñsku do zakupu mammografu.  Wyrazi³a zadowolenie, ¿e radni na dzisiejszych obradach deklaruj¹ dalsz¹ pomoc w zakresie wsparcia finansowego dla ZOZ z przeznaczeniem na zakup sprzêtu specjalistycznego.


Nastêpnie P. Burmistrz przeprosi³a za nieobecnoœæ na obradach p. Szepietowskiego Dyrektora  Oddzia³u NFZ w Siedlcach, który nie móg³ przybyæ na dzisiejsze obrady z powodu choroby. Zapewni³ jednak, ¿e jeœli zostanie zaproszony nastêpny raz, zapewne weŸmie udzia³ w obradach.  


Pani Burmistrz poda³a, ¿e p. Szepietowski zapewne przedstawi³by wiêksz¹ informacje na temat zak³adanych reform s³u¿by zdrowia. Stwierdzi³a, ¿e w wydawa³oby siê, ¿e w s³u¿bie zdrowia na pierwszym miejscu powinien byæ pacjent, lecz obecnie nie wiadomo, co jest pierwsze, cz³owiek, czy pieni¹dze. Brak dofinansowania do s³u¿by zdrowia, limity œwiadczeñ, s¹ to sprawy nie do przyjêcia, poniewa¿ wyczerpanie limitu œwiadczeñ nie zgodnie z up³ywem czasu oznacza³o bêdzie brak œwiadczeñ w IV kwartale roku. W naszej Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie , na szczêœcie sytuacja taka nie grozi, lecz czêœæ pacjentów z naszego terenu, którzy korzystaj¹ z porad specjalisty w ZOZ w Miñsku Maz. sytuacja taka mo¿e spotkaæ. 


	Nawi¹zuj¹c do sprawy funkcjonowania laboratorium w Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie poda³a, ¿e  spotka³a siê z tym, ¿e  wyniki badañ wykonywane w naszym laboratorium s¹ w jakiejœ mierze nie wiarygodne i po przyjêciu pacjenta do szpitala , badania musz¹ byæ wykonane ponownie. Z wypowiedzi P. Dyrektora ZOZ wynika, ¿e  w laboratorium powinien byæ sta³y nadzór osoby posiadaj¹cej tytu³ magistra. S¹dzê jednak, poda³a P. Burmistrz, ¿e p. dr Mi³kowski zawieraj¹c kontrakt z NFZ wykazuje  laboratorium i sprawowany nadzór , skoro otrzymuje œrodki na ten cel. Zwróci³a siê do p. dr Mi³kowskiego , o wypowiedzenie siê w sprawie wiarygodnoœci badañ wykonywanych w naszym laboratorium. 


	Przypomnia³a, ¿e w Ka³uszynie stacjonuje karetka pogotowia „R”. ZOZ op³aca za stacjonowanie symboliczn¹ op³atê- tylko za ogrzewanie lokalu. W tym przypadku jest tak¿e wk³ad naszej gminy w œwiadczenie us³ug medycznych.


Nastêpnie P. Burmistrz poinformowa³a, ¿e nasza gmina wybrana zosta³a do udzia³u w programie 400 miast, w których przeprowadzone zostan¹ badania w  zakresie chorób serca. Pod koniec czerwca w ci¹gu 5 dni prowadzone bêd¹ badania. Koszty badañ ponosi realizator programu. 


Pani Burmistrz podziêkowa³a wszystkim pracownikom s³u¿by zdrowia oraz p. Sobolewskiemu - dyrektorowi ZOZ  za pracê w roku 2003 i opiekê nad pacjentami z terenu naszej gminy.





	Pan dr Zbigniew Mi³kowski - poinformowa³, ¿ w dniach 28 czerwca - 3 lipca w ramach programu wspomnianego przez P. Burmistrz , w Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie odbêd¹ siê badania przesiewowe pacjentów z nadciœnieniem têtniczym  i chorob¹ wieñcow¹. Wszystkie rodziny z terenu gminy Ka³uszyn otrzymaj¹ pisemne zawiadomienia o prowadzonych badaniach. Badania bêd¹ bezp³atne. Z przebadanej grupy pacjentów, wydzielonych zostanie 40 osób, które prowadzone bêd¹ nadal. 


Poinformowa³ tak¿e, ¿e Przychodnia Zdrowia w Ka³uszynie corocznie wykonuje badania przesiewowe narz¹du s³uchu i gruczo³u krokowego u mê¿czyzn. W miesi¹cu wrzeœniu przeprowadzone bêd¹ badania  wydolnoœci uk³adu oddechowego. Badanie o bêdzie bezp³atne.





	Pan Janusz Sobolewski - podziêkowa³ P. Burmistrz, p dr Mi³kowskiemu i p. dr Wysockiemu za wspó³pracê mimo, ¿e wystêpuje wiele spornych problemów i tak, ju¿ to pozostanie. Stwierdzi³, ¿e pacjenci maj¹ swoje zdanie kto jak leczy, czym i jak to skutkuje. W ostatnim czasie wiele spraw z powództwa cywilnego przeciwko lekarzom toczy siê w sadzie.. Poda³ ¿e cieszy siê  z tego, ¿e Przychodnia Zdrowia w Ka³uszynie jest samodzielnym, publicznym zak³adem opieki. Wyjaœni³, i¿ oznacza to, ¿e Rada Miejska kontroluje jego dzia³alnoœæ i realizacjê bud¿etu. Ponownie podziêkowa³ za wspó³pracê i za bezp³atn¹ dzier¿awê lokalu dla potrzeb karetki „R”, która stacjonuje w Ka³uszynie.  Prosi³ radnych, aby pamiêtali, ¿e najbli¿szym szpitalem dla pacjentów z gminy Kaluszyn jest szpital w Miñsku Maz. Podkreœli³, ¿e udzielenie pomocy w pierwszej godzinie po zdarzeniu ma du¿e znaczenie i w wielu przypadkach ratuje ¿ycie.  Stwierdzi³,  ¿e szpital te w Minsku Maz. musi istnieæ dla dobra wszystkich. W zwi¹zku z tym nale¿y wspieraæ go.  Nastêpnie zaprosi³ w najbli¿sz¹ sobotê do udzia³u  w festynie przy ul. Budowlanej w Miñsku Maz.  zwi¹zanym z promowaniem zdrowia. Na festynie mo¿na bêdzie bezp³atnie wykonaæ pewne badania np. poziom cukru, cholesterolu. Odbêdzie siê wiele pogadanek z lekarzami o ró¿nych specjalnoœciach. 





	Pan Janusz Pe³ka -  podziêkowa³ p. Januszowi Sobolewskiemu za udzia³ w obradach Rady Miejskiej. Nastêpnie  zapyta³ radnych, czy maj¹ jakieœ pytania lub uwagi do sprawozdania Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie za rok 2003.





Radni jednog³oœnie przyjêli sprawozdanie finansowe Samodzielnego Publicznego Zak³adu Opieki Zdrowotnej w Ka³uszynie Przychodni Opieki Zdrowotnej za rok 2003 nie wnosz¹c uwag.





Pan Przewodnicz¹cy Rady zarz¹dzi³ 10 min. przerwê.


Po przerwie wznowiono obrady.





Ad.pkt 6.


	Pan Waldemar Dobrenko - Kierownik Posterunku Policji w Ka³uszynie przedstawi³ analizê stanu przestêpczoœci na terenie gminy Ka³uszyn w okresie od maja 2003 r. do maja 2004 r. - treœæ informacji w za³¹czeniu.





	Pani Anna W¹sowska - so³tys wsi Marianka zg³osi³a, ¿e do wsi Marianka przyje¿d¿aj¹ wojskowi i w do³ach po wykopach ¿wiru urz¹dzaj¹  strzelanie. Zapyta³a, kto wyda³ zezwolenie na takie zajêcia. Strzelanie urz¹dzaj¹ tak¿e w nocy. 





	Pan Przewodnicz¹cy Rady - powita³ przyby³ego na obrady  p. Artura Zalewskiego - przedstawiciela  Pañstwowej Stra¿y Po¿arnej w Miñsku Maz. 





	Pani Zofia Wo³kiewicz - ustosunkowaj¹c siê do wypowiedzi P. So³tys wsi Marianka poda³a, ¿e na powy¿szy temat nic nie wie. Zezwolenia na zajêcia strzeleckie nie wydawa³a.  Nikt równie¿ o takich zajêciach nie informowa³.





	Pani Anna W¹sak - poda³a, ¿e o fakcie tym zg³asza³a równie¿ do Policji.





	Pan Waldemar Dobrenko - poda³, ¿e podczas kilkukrotnego sprawdzania  spraw zg³oszonych przez P. So³tys , Policja nikogo nie zasta³a. Prosi³, aby P. So³tys dokona³a zg³oszenia w czasie kiedy odbywaj¹ siê strzelania w wyrobiskach po ¿wirze w okolicy wsi Marianka.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - poda³a, ¿e od kwietnia 2003 r. w Ka³uszynie dzia³a Posterunek Policji. Posterunek  podporz¹dkowany jest Komisariatowi Policji w  Mrozach. Obecnie obsada Posterunku w Ka³uszynie jest 5 osobowa. Po utworzeniu Posterunku Policji, praca policji na terenie naszej gminy jest bardziej widoczna. W bud¿ecie gminy na rok 2004 zabezpieczone zosta³y œrodki na zakup paliwa dla Policji. Policja korzysta z samochodu marki „Polonez” , do zakupu którego dofinansowywa³a nasza gmina. Samochód nadal  jeŸdzi na benzynê, mimo, ¿e gaz by³by znacznie tañszym paliwem. Pani Burmistrz prosi³a P. Kierownika posterunku o wyjaœnienie tej kwestii.Poda³a, ¿e w sprawie tej rozmawia³a z Komendantem Komisariatu w Mrozach oraz Powiatowym Komendantem Policji w Miñsku Maz. Œrodki zabezpieczone w bud¿ecie na paliwo dla Policji dotychczas nie by³y wydatkowane, poniewa¿ Policja nie wystêpowa³a o nie.


Ponadto P. Burmistrz  przypomnia³a, ¿e Rada Miejska udzieli³a jej upowa¿nienia do przekazania kwoty w wys. 15 tys. z³ jako dofinansowanie do zakupu samochodu dla Komisariatu w Mrozach,który wykorzystywany by³by tak¿e na terenie naszej gminy, jeœli pozosta³e gminy z rejonu obs³ugiwanego przez Komisariat Policji w Mrozach tak¿e udziel¹ dofinansowania.


Informacjê powy¿sz¹ przekaza³am Komendantowi Policji w Mrozach i Powiatowemu Komendantowi Policji w Miñsku Maz. Dotychczas w sprawie tej ¿aden z Komendantów nie rozmawia³ ze mn¹ - poda³a P. Burmistrz.


Nastêpnie zapyta³a P. Kierownika Posterunku Policji w Ka³uszynie, jak prowadzone s¹ patrole piesze Policji oraz patrole i zabezpieczenie targowisk w dni targowe tj. wtorki œrody, a zw³aszcza w zakresie prawid³owego parkowania pojazdów.


Pani Burmistrz podkreœli³a, ¿e w ostatnim czasie sytuacja w tym zakresie uleg³a znacznej poprawie, lecz mimo to s¹ uwagi ze strony mieszkañców w sprawie nieprawid³owego parkowania pojazdów w dni targowe. W ostatnim okresie praca Policji jest bardziej widoczna, lecz patroli, g³ównie we wsiach jest wci¹¿ za ma³o.





	Pan Waldemar Dobrenko - ustosunkowaj¹c siê do wypowiedzi P. Burmistrz poda³, ¿e kwestia przerobienia samochodu na gaz le¿y w gestii Komendanta Sto³ecznego Policji. Komendant Sto³eczny stwierdzi³, ¿e samochód wyprodukowany na paliwo, to znaczy, ¿e ma jeŸdziæ na paliwo. Obecnie  samochód Policji tankowany jest w CPN w Ka³uszynie, a nie w Miñsku Maz., tak jak by³o to poprzednio.


Zapewni³, ¿e Policja wyst¹pi do gminy o œrodki na zakup paliwa, byæ mo¿e bêdzie to pod koniec roku, bo wówczas brakuje œrodków.


Patrole piesze i ich czêstotliwoœæ ustala Komendant Komisariatu w Mrozach.


W dni targowe  zawsze od 6 rano pe³niona jest s³u¿ba Policji w Ka³uszynie.





	Pan W³adys³aw Kuæ - zapyta³, czy w Posterunku Policji w Ka³uszynie faktycznie pracuje 5 policjantów.





	Pan Waldemar Dobrenko - wyjaœni³, ¿e obecnie w Posterunku Policji w Ka³uszynie pracuje 5 policjantów , w tym 2 w s³u¿bie patrolowej. W zwi¹zku z tym w zasadzie jest 3 policjantów. Sytuacja taka nie jest korzystna dla naszej gminy - stwierdzi³ p. Dobrenko.





	Pan Ryszard Kaczmarczyk - Gminny Komendant Ochotniczych Stra¿y Po¿arnych w Ka³uszynie i jednoczeœnie  pracownik gospodarczy zatrudniony w tutejszym Urzêdzie poda³, ¿e czêsto sprz¹ta teren dworca PKS i teren parku. Tereny te s¹ miejscem gdzie w godzinach póŸno-wieczorowych i niecnych gromadzi siê m³odzie¿. Miejsca te  s¹ zaœmiecane i dewastowane. W zwi¹zku tym Policja prowadz¹c patrole powinna zwróciæ szczególn¹ uwagê na w/w tereny. Podró¿ni skar¿¹ siê, ¿e w godzinach wieczornych  boj¹ siê  korzystaæ z dworca PKS.





	Pan Waldemar Dobrenko -stwierdzi³, ¿e zg³oszona sytuacja jest policji dobrze znana. Z powodu zak³ócania porz¹dku na dworcu PKS kierowane by³y wnioski do S¹du. Pan Dobrenko zapewni³, ¿e Policja zwróci jeszcze wiêksz¹  jak  dotychczas uwagê, g³ownie na teren dworca.


Ponadto p. Dobrenko omówi³ zasady, jakimi kieruje siê ustalaj¹c s³u¿bê Policji w Ka³uszynie.





	Pan Dariusz Przyby³ko - radny z m. Ka³uszyna poda³,¿e utworzenie Posterunku Policji w naszej gminie spowodowa³o, ¿e mieszkañcy czuj¹ siê bezpieczniej.


Nie s³ysza³em uwag pod adresem pracy Policji w Ka³uszynie. Mieszkañcy wyra¿aj¹ zadowolenie, ¿e Posterunek Policji w Ka³uszynie powsta³.





	Pan Artur Zalewski - przedstawiciel Pañstwowej Stra¿y Po¿arnej w Miñsku Maz. poinformowa³, ¿e uczestniczy w obradach Rady Miejskiej w zastêpstwie p. Belkiewicza - Komendanta Powiatowego Stra¿y Po¿arnej. Podziêkowa³ za zaproszenie na obrady. Poinformowa³, ¿e na rêce P. Burmistrz z³o¿y³ pisemna informacjê  na temat bezpieczeñstwa po¿arowego za rok 2003. Informacja sk³ada siê z dwóch czêœci tj. kontrolno-prewencyjnej i dzia³añ operacyjnych.


Nastêpnie omówi³ powy¿sz¹ informacjê. Podziêkowa³ P. Burmistrz i OSP z terenu gminy Ka³uszyn za bardzo dobr¹ wspó³pracê.


Stwierdzi³, ¿e ¿yczy³by sobie nadal takiej wspó³pracy . Podziêkowa³ za dotychczasowe wyposa¿enie jednostek OSP i prosi³ o wiêcej w  miarê mo¿liwoœci.





	Pan Ryszard Kaczmarczyk - Gminny Komendant OSP w Ka³uszynie przedstawi³ informacjê  na temat  stanu ochrony p. po¿. na terenie gminy Ka³uszyn - treœæ informacji w za³¹czeniu.


Ponadto poinformowa³, ¿e w minion¹ niedzielê w gminie Siennica odby³y siê powiatowe obchody dnia stra¿aka.  Z OSP Ka³uszyn w zawodach uczestniczy³a  m³odzie¿owa dru¿yna dziewcz¹t starszych , która zajê³a pierwsze miejsce i dru¿yna dziewcz¹t m³odszych zajmuj¹c  IV miejsce. Z OSP Sino³êka w zawodach udzia³ wziê³y dwie dru¿yny dziewcz¹t i ch³opców zajmuj¹c V miejsce.


Poinformowa³, ¿e powiatowe obchody dnia stra¿aka by³y bardzo udane.


Poda³ ponadto, ¿e w 2003 r. jego syn zaj¹³ I miejsce w konkursie powiatowym na temat po¿arnictwa, a w roku 2004 zaj¹³ III miejsce. W przysz³oœci zamierza zostaæ zawodowym stra¿akiem.


Poinformowa³,¿e do bud¿etu na rok 2005 OSP z³o¿y wniosek o zabezpieczenie kwoty na zakup strojów dla m³odzie¿owych dru¿yn OSP dziewcz¹t.





	Pan Stanis³aw Sasim - Naczelnik OSP  w Ka³uszynie podziêkowa³ za zaproszenie na dzisiejsze obrady. Poda³, ¿e jednostka posiada dwa samochody bojowe. Zg³osi³, ¿e samochód, który OSP przejê³a od Pañstwowej Stra¿y Po¿arnej w Miñsku Maz. nale¿y wyremontowaæ , poniewa¿ w obecnym stanie, samochodem tym nie mo¿na wyjechaæ do akcji. Konieczna jest wymiana 5 tylnych opon na opony bezdêtkowe.


Przypomnia³, ¿e jednostka OSP nale¿y do Krajowego Systemu Ratownictwa Ogólnego, lecz nie posiada specjalistycznego sprzêtu do udzielania pomocy.


Proponowa³, aby w roku przysz³ym zakupiæ stroje dla m³odzie¿owej dru¿yny dziewcz¹t.


Ponadto zapyta³, kiedy OSP mo¿e postawiæ w/w samochód do warsztatu , w celu jego naprawy.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - Burmistrz poda³a, ¿e w ostatnich latach skoñczy³y siê po¿ary z powodu podpalania œmietników przy cmentarzu oraz z powodu podpalania  lasów.


Wyrazi³a nadziejê, ¿e zdarzenia takie w naszej gminie nie powtórz¹ siê.


Pani Burmistrz poda³a, ¿e tak jak ujête jest w materia³ach  przes³anych radnym, na terenie naszej gminy jest 8 jednostek OSP i ³¹cznie 120 stra¿aków. Na dzisiejsze obrady zaproszeni zostali wszyscy Naczelnicy OSP. lecz na obrady nie przybyli.Na terenie naszej gminy tylko 4 jednostki OSP  posiada uregulowany stan w³asnoœci nieruchomoœci. S¹ to: OSP Ka³uszyn, Olszewice, Nowe Groszki i W¹sy.  Jednostka OSP w W¹sach w zasadzie nie funkcjonuje. Na terenie naszej gminy stra¿ po¿arna posiada 5 samochodów, w tym 4 samochody bojowe w pe³ni wyposa¿one.


Pani Burmistrz poda³a, ¿e samochód stra¿acki, który OSP z Ka³uszyna przejê³a w miesi¹cu kwietniu br. mia³ byæ w dobrym stanie technicznym. Okaza³o siê jednak, ¿e po przyprowadzeniu samochodu, jego stan techniczny zaskoczy³ wszystkich. Z tego powodu powo³ana zosta³a komisja min. z udzia³em mechanika samochodowego, który prowadzi warsztat naprawy samochodów na terenie OSP Ka³uszyn, radnego Rady Powiatu i stra¿aków, celem dokonania komisyjnego opisu stanu technicznego samochodu.


Pani Burmistrz przypomnia³a, ¿e za w/w samochód w roku 2003 gmina przekaza³a 20 tys. z³, a w roku 2004 pozosta³a do przekazania kwota 30 tys. z³. Obecnie  okaza³o siê, ¿e przejêty samochód nie nadaje siê do wyjazdu  w razie takiej potrzeby. Po  przejêciu samochodu zakupiono ju¿  2 opony. Na dzisiejszych obradach P. Naczelnik OSP zg³asza koniecznoœæ zakupu 5 opon.


Przed przejêciem samochodu stra¿acy z OSP Ka³uszyn  samochód ogl¹dali i wówczas uwag do stanu technicznego nie zg³aszali.


W rb. na pocz¹tku miesi¹ca maja OSP z Ka³uszyna z³o¿y³a wniosek na piœmie o zakup 5 opon. Dotychczas jednak nikt nie zg³osi³ siê  w celu uzgodnienia szczegó³ów zakupu. W bud¿ecie gminy na rok 2004  na stra¿e po¿arne zabezpieczona jest kwota w wysokoœci 87 tys. z³. Nie jest to ma³a kwota - stwierdzi³a P. Burmistrz. W roku 2002 porównywa³am wydatki na stra¿ w naszej gminie z wysokoœci¹ œrodków na ten cel w gminach o podobnym   bud¿ecie w województwie. Nasze wydatki by³y znaczne w porównaniu z innymi.


Odpowiadaj¹c p. Sasimowi P. Burmistrz poda³a, ¿e  nie ma przeszkód, aby zakupiæ opony do samochodu bojowego OSP. Zakup  zale¿y od inwencji samych stra¿aków. W bud¿ecie gminy s¹ œrodki na ten cel. Podkreœli³a, ¿e obowi¹zkiem Gminy  jest zabezpieczenie gotowoœci bojowej OSP.


W sprawie stanu technicznego samochodu przejêtego od Pañstwowej Stra¿y Po¿arnej w Miñsku Maz.  prowadzone bêd¹ rozmowy z Zarz¹dem Powiatu, oraz co do przekazania drugiej raty nale¿noœci za samochód.


Pani Burmistrz poinformowa³a, ¿e od rb. wprowadzono indywidualne ubezpieczenie stra¿aków od nastêpstw  nieszczêœliwych wypadków z tytu³u udzia³u w akcjach bojowych. Dotychczas ubezpieczenia by³y grupowe.  W rb. ka¿dy z Prezesów OSP poda³ listê stra¿aków do ubezpieczenia i stra¿acy zostali ubezpieczeni. Na ten cel wydatkowano kwotê 7 tys. z³. W roku 2003 ubezpieczenie ca³oœci mienia stra¿aków kosztowa³o 4,5 tys. z³.


Przejêty samochód z Pañstwowej Stra¿y Po¿arnej przekazany zosta³ na stan OSP Ka³uszyn, natomiast jeden samochód z Ka³uszyna przekazany zosta³ dla OSP Olszewice. Dotychczasowy samochód z OSP Olszewice proponuje siê przekazaæ dla OSP w Zimnowodzie lub Go³êbiówce. Dotychczas samochód ten jest w Olszewicach. Stra¿acy zdecyduj¹ dla , której jednostki zostanie przekazany. Zapotrzebowanie OSP na posiadanie samochodu jest du¿e,  lecz , czy jesteœmy w stanie , jako gmina zakupiæ samochody dla wszystkich jednostek OSP - zapyta³a P. Burmistrz.


Poda³a, ¿e z bud¿etu gminy finansowane jest zatrudnienie 1/2 etatu kierowcy OSP. Umowa o pracê zawarta jest z  Burmistrzem, natomiast w zakresie obowi¹zków w pracy kierowcê ocenia Prezes OSP . W zwi¹zku z tym wszelkie uwagi dotycz¹ce pracy kierowcy powinni za³atwiane byæ przez Prezesa i Zarz¹d OSP. W rb. po spotkaniu z Zarz¹dami poszczególnych jednostek OSP z³o¿one zosta³y wnioski, o zakup sprzêtu, które finansowane bêd¹ z bud¿etu gminy na kwotê 10 tys. z³. Zapotrzebowanie z³o¿one ™Ochotniczej Stra¿y Po¿arnej w Siedlcach. Do niektórych zakupów otrzymujemy dofinansowanie.


Pani Burmistrz korzystaj¹c z obecnoœci na obradach stra¿aków, zaproszonych goœci i  radnych poda³a, ¿e nie zdarzy³o siê, zw³aszcza OSP Ka³uszyn, aby stra¿acy nie udzielili pomocy np. przy wypompowywaniu wody z zalanych posesji, czy ulic. Za zaanga¿owanie i spo³eczn¹ pracê P. Burmistrz podziêkowa³a stra¿akom.


Stwierdzi³a ponadto, ¿e stra¿acy winni wiêkszym zainteresowaniem otoczyæ posiadane nieruchomoœci.





	Pan Artur Zalewski - nawi¹zuj¹c do stanu technicznego samochodu przekazanego dla OSP z Pañstwowej Stra¿y po¿arnej w Miñsku Maz. dla OSP Ka³uszyn poda³, ¿e samochód by³ dostêpny do wgl¹du w ka¿dej chwili przed jego przekazaniem.





	Pan Dariusz Winnik - Dyrektor Zak³adu Gospodarki Komunalnej w Ka³uszynie podziêkowa³ stra¿akom z Ka³uszyna za  dostawê  wody  do Przedszkola i Szko³y w Ka³uszynie podczas awarii wodoci¹gu.





	Pan Dariusz Przyby³ko - poda³, ¿e Komisja Bezpieczeñstwa i Porz¹dku  Publicznego Rady Miejskiej w Ka³uszynie, której jest cz³onkiem, corocznie dokonuje wizytacji OSP. W rb.  Komisja tak¿e odwiedzi³a wszystkie OSP z terenu miasta i gminy.


Poda³, ¿e zmiany w funkcjonowaniu jednostek s¹ widoczne, w niektórych na lepsze w innych na gorsze. Jego zdaniem wyró¿niaj¹c¹ siê jednostk¹ jest jednostka OSP  w Olszewicach. W jednostce tej widaæ zaanga¿owanie cz³onków oraz dba³oœæ o sprzêt. Du¿o prac w utrzymaniu sprawnoœci samochodu wykonywane jest we w³asnym zakresie.


Poda³, ¿e podczas wizytacji cz³onkowie OSP zg³osili wniosek o przydzia³ œrodków na wykonanie remontu budynku po by³ej zlewni mleka, który obecnie s³u¿y OSP i wszystkim mieszkañcom min. na zebrania wiejskie.


Podczas wizytacji OSP w Ka³uszynie obecny by³ Prezes OSP p. Marek Chroœcicki i Naczelnik OSP p. Stranis³¹w Sasim. Pan Chroœcicki zg³asza³ wówczas zastrze¿enia , co do stanu technicznego samochodu stra¿ackiego przejêtego od Pañstwowej Stra¿y Po¿arnej w Miñsku Maz. oraz do pracy kierowcy. Twierdzi³, ¿e  kierowca nie wywi¹zuje siê ze swoich obowi¹zków, nie dba o samochód i nie sprz¹ta remizy. Proponowa³, ¿eby rozwa¿yæ mo¿liwoœæ zwolnienia kierowcy i w zamian zatrudniæ 2 kierowców na umowê zlecenie. Jednostka OSP w Sino³êce dobrze funkcjonuje . Taka sytuacja jest od wielu lat.


Cz³onkowie OSP w Go³êbiówce zg³aszaj¹ wniosek o œrodki na zakup terakoty na pod³ogê w remizie.


W OSP w Falbogach w latach poprzednich nic siê nie dzia³o. W zasadzie jednostka nie funkcjonowa³a. W rb. podczas wizytacji komisji obecnych by³o kilku cz³onków OSP. Zg³aszali min. potrzebê zakupu farby do pomalowania ogrodzenia i zakup zawiasów do naprawy bramy.


W OSP w W¹sach nie by³o nikogo podczas wizytacji. Budowa remizy nie zakoñczona. Budynek zamkniêty.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - odnosz¹c siê do wypowiedzi radnego p. Przyby³ko poda³a, ¿e jednostka OSP w Falbogach od wielu lat w zasadzie nie dzia³a. Cz³onkom OSP sk³adane by³y propozycje zakupu farby do pomalowania ogrodzenia, lecz jak dotychczas z propozycji nie skorzystali. S¹dzê, ¿e nie jest problem w tym, ¿e ze œrodków gminy zakup farby nie bêdzie sfinalizowany, lecz problem w tym, ¿eby stra¿acy chcieli tê pracê wykonaæ.





	Pan Tomasz Glinka- nawi¹za³ do sprawy oglêdzin samochodu przejêtego od Pañstwowej Stra¿y Po¿arnej w Miñsku Maz. i zapyta³, jakie s¹ szacunkowe koszty jego remontu.





	Pan Stanis³aw Sasim - poda³, ¿e obecnie nie zna kosztów naprawy samochodu.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - poinformowa³a, ¿e wczeœniej podawana by³a informacja, ¿e koszt remontu samochodu wyniesie  2-3 tys. z³.





	Pan W³adys³aw Kuæ - poda³, ¿e stra¿acy z Ka³uszyna ogl¹dali samochód przed jego przejêciem i twierdzili, ¿e stan techniczny samochodu jest bardzo dobry.  Po sprowadzeniu samochodu do Ka³uszyna stra¿acy twierdz¹, ¿e samochód nie jest sprawny. W zwi¹zku z tym nale¿a³o wczeœniej zasiêgn¹æ opinii fachowca i jeœli samochód nie nadawa³ siê do akcji, to nie przejmowaæ. Zaznaczy³ równie¿, ¿e chêtnych gmin na przejêcie w/w samochodu by³o wiele gmin. Koszt samochodu to 20 tys. z³ przekazane w roku 2003. W rb. do zap³aty pozosta³o 30 tys. z³. Proponowa³, aby P. Burmistrz prowadzi³a negocjacje  ze Starostwem, ¿eby koszt remontu samochodu pokryty zosta³ ze œrodków pozosta³ych do zap³aty w rb.


Stwierdzi³ ponadto, ¿e do pracy spo³ecznej potrzebni  s¹ odpowiedzialni i zaanga¿owani ludzie. 


By³ tak¿e zdania, ¿e Ÿle siê sta³o, ¿e rozwi¹zany zosta³ Spo³eczny Komitet Budowy Remizy, którego by³ Przewodnicz¹cym, poniewa¿ gdyby  nadal funkcjonowa³, to zapewne c.o. na piêtrze budynku remizy by³oby ju¿ wykonane.


Obecnie jednak oczekuje, kiedy p. Chroœcicki - Prezes OSP wykona ogrzewanie.





	Pan Marek Chroœcicki - poda³, ¿e rok produkcji przejêtego samochodu stra¿ackiego, to rok 1991.


W zwi¹zku z tym wiadomym jest, ¿e posiada usterki. Obecnie, ¿eby by³ u¿yteczny nale¿y wymieniæ tylne opony i usun¹æ inne drobne usterki.  Koszty w/w napraw nie s¹ du¿e. 


Nawi¹zuj¹c do wypowiedzi p. Kucia dotycz¹cej wykonania c.o. na piêtrze budynku remizy poda³, ¿e jako Prezes zrobi³by  wszystko co jest potrzebne w stra¿nicy, lecz OSP nie posiada œrodków. Na koncie OSP s¹ œladowe œrodki. Podkreœli³, ¿e wykonanie c.o. jest konieczne, poniewa¿ w pomieszczeniach na piêtrze , po okresie zimy wyst¹pi³a wilgoæ. Zapewnia³, ¿e koszty ogrzewania pietra budynku ponosi³aby OSP.





	Pani Teresa Przybu³ek - stwierdzi³a, ¿e OSP zg³asza zawsze tylko  potrzeby. Twierdzenie P. Prezesa OSP, ¿e gdyby posiada³ œrodki, to by wiele zrobi³, to ¿adna sztuka. Zapyta³a, jakie OSP podejmuje dzia³ania ³¹cznie z P. Prezesem w zakresie pozyskania œrodków. Czy organizuje dochodowe imprezy, posiadaj¹c bardzo ³adny lokal.





	Pan Marek Chroœcicki - zaprosi³ radn¹ p. Przybu³ek do wspó³pracy w organizowaniu imprez. Stwierdzi³, ¿e OSP s³u¿y spo³eczeñstwu w razie potrzeby, a nie jest do zarabiania pieniêdzy i nie ma takiego obowi¹zku. Stra¿acy oprócz pracy spo³ecznej pracuj¹ zawodowo, maj¹ na utrzymaniu rodziny i nie mog¹ zajmowaæ siê tylko sprawami OSP.





	Pan Zofia Wo³kiewicz - wymieni³a wydatki poniesione na OSP w Ka³uszynie w roku 2003.


Poda³a, ¿e oprócz kosztów za rozmowy telefoniczne , wszystkie wydatki pokrywane by³y z bud¿etu gminy.


Pani Burmistrz poda³a tak¿e, ¿e z punktu przepisów prawnych ka¿da OSP mo¿e prowadziæ dzia³alnoœæ gospodarcz¹.


	


	Pan Stanis³aw Sasim - poda³, ¿e organizowanie imprez min. zabaw , czy dyskotek nie jest dla OSP op³acalne i nie przynosi dochodu.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - zapyta³a, kto bêdzie ponosi³ koszty ogrzewania, w przypadku wykonania c.o. na piêtrze budynku remizy w sytuacji gdy OSP twierdzi, ¿e nie posiada œrodków. Ogrzewanie olejowe jest bardzo drogim ogrzewaniem. W sprawach wynajêcia czêœci pomieszczeñ w remizie rozmawiamy nie od dzisiaj, poniewa¿ eksploatacja budynku tylko przez OSP przewy¿sza jej mo¿liwoœci. OSP wydzier¿awia budynek gara¿owy, w którym prowadzony jest  warsztat naprawy samochodów. Z tego tytu³u OSP osi¹ga sta³e dochody.


Pani Burmistrz poda³a, ¿e gospodarkê finansow¹ OSP kontroluje Komisja Rewizyjna Zarz¹du OSP.





	Pan Marek Chroœcicki - poda³, ¿e OSP jest otwarta na ka¿d¹ propozycjê wynajêcia budynku, lecz takich nie ma.





	Pan Janusz Pe³ka - by³ zdania, ¿e nale¿y podaæ do publicznej wiadomoœci informacjê o mo¿liwoœci wynajêcia pomieszczeñ w remizie.


Stwierdzi³, i¿ informacjê na temat p. po¿. przedstawion¹ na dzisiejszych obradach nale¿y uznaæ za zadawalaj¹c¹. Aktywnoœæ stra¿aków jest widoczna. Stan bazy podstawowej jest zabezpieczony. Potrzeby uzupe³nienia wystêpuj¹ tak¿e. Pan Przewodnicz¹cy zapewni³, ¿e w miarê mo¿liwoœci finansowych Rada Miejska bêdzie wspieraæ dzia³alnoœæ OSP oraz przeznaczaæ œrodki na uzupe³nianie wyposa¿enia.





	Pan  Ryszard Kaczmarczyk - poda³, ¿e dru¿yny m³odzie¿owe OSP w Sino³êce i Ka³uszynie powsta³y w okresie wiosny rb. W rb. bud¿et na poszczególne jednostki jest rozdysponowany. Wszystkie jednostki , najpilniejsze potrzeby zg³oszone we wnioskach do bud¿etu maj¹ zabezpieczone. W zwi¹zku z tym w bud¿ecie roku 2005 nale¿y uj¹æ œrodki na zakup strojów dla m³odzie¿owych dru¿yn OSP.





	Pan Marek Chroœcicki - nie zgodzi³ siê z wypowiedzi¹ p. Kaczmarczyka i poda³, ¿e w OSP Ka³uszyn dru¿yna m³odzie¿owa dziewcz¹t istnieje od 4 lat, a zakupionych  z bud¿etu gminy strojów z nigdy nie mia³y.





	Pan Janusz Pe³ka - poda³, ¿e sprawa naprawy samochodu uzgadniana powinna byæ pomiêdzy P. Burmistrz i P. Prezesem OSP.


Proponowa³ rozwa¿enie mo¿liwoœci wyst¹pienia z wnioskiem do Starosty , o obni¿enie ceny samochodu stra¿ackiego, o wysokoœæ poniesionych kosztów remontu.


	


	Pan Tomasz Glinka - poda³, ¿e jest mechanikiem samochodowym i prowadzi warsztat naprawy pojazdów. Jego zdaniem samochód 12-13 letni nie wyremontuje siê za kwotê 2-3 tys. z³.





	Pan Janusz Pe³ka - wyjaœni³, ¿e podany koszt remontu  2-3 ty. z³. obejmowa³ wymianê opon i naprawê drobnych usterek.


Nastêpnie zapyta³ radnych, czy przyjmuj¹ stanowisko w sprawie wyst¹pienia do Starostwa Powiatowego w Miñsku Maz. , o zmniejszenie dop³aty do samochodu stra¿ackiego, o koszty jego remontu.





Radni przez aklamacjê przyjêli stanowisko w sprawie skierowania do Starosty pisma w/w sprawie.





	Pan Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej - zarz¹dzi³ 10 min. przerwê.


Z dalszej czêœci obrad zwolni³a siê radna p. El¿bieta Stryczyñska  i radny p. Krzysztof Œledziewski.


Po przerwie w obradach uczestniczy³o 9 radnych.





Ad.pkt 7.


	Pani Zofia Wo³kiewicz - przedstawi³a autopoprawki do projektu uchwa³y w sprawie zmian w bud¿ecie gminy w stosunku do przes³anego radnym.


Zmiany polegaj¹ min. na wprowadzeniu œrodków z przeznaczeniem na wyp³atê diet dla cz³onków obwodowych komisji wyborczych.  Wszystkie proponowane zmiany w bud¿ecie polegaj¹ przede wszystkim na wprowadzeniu œrodków otrzymanych w drodze decyzji Wojewody Mazowieckiego z przeznaczeniem na konkretne cele. 





	Pani Janina Zgódka - Skarbnik Miejski szczegó³owo omówi³a proponowane zmiany w bud¿ecie gminy na 2004 r. 





	Pan Janusz Pelka - Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej odczyta³ uchwa³ê Nr XVI/83  / 04 w sprawie zmian w bud¿ecie gminy na 2004 r. - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie w obecnoœci 9 radnych.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - poda³a, ¿e od 2001 roku cena m3 œcieków  w wys. 2,50 + VAT nie by³a zmieniona. Funkcjonowanie oczyszczalni œcieków jest deficytowe. Dlatego proponuje siê podwy¿szenie ceny m3 œcieków o 50 gr +VAT. Wed³ug obliczeñ zak³adaj¹c iloœæ œcieków na obecnym poziomie , po okresie roku koszty funkcjonowania oczyszczalni sfinansowa³yby siê.


Na posiedzeniach komisji propozycja ta by³a przedstawiana i uzyska³a pozytywna opiniê. Obecnie na terenie  miasta posiadamy 9 km sieci kanalizacyjnej. W  mieœcie ok. 60% gospodarstw domowych posiada dostêp do sieci kanalizacyjnej. Na pozosta³¹ czêœæ miasta opracowana jest dokumentacja i posiadamy pozwolenie na budowê. Wniosek naszej gminy o œrodki z funduszu SAPARD na budowê kanalizacji nie zosta³ zakwalifikowany do udzielenia dofinansowania. W zwi¹zku z tym przygotowywane s¹ dokumenty do z³o¿enia wniosku o œrodki z funduszy strukturalnych. Do wniosku niezbêdnych jest wiele za³¹czników i byæ mo¿e z tego powodu zwrócê siê do p. Przewodnicz¹cego Rady, o zwo³anie w miesi¹cu lipcu br. pozaplanowej sesji Rady Miejskiej, celem przyjêcia niezbêdnych do wniosku dokumentów - poda³a P. Burmistrz. 


Nastêpnie P. Burmistrz poda³a, ¿e deficyt w funkcjonowaniu oczyszczalni œcieków pokrywany jest z zysków osi¹gniêtych z op³at za pobór wody.


Ponadto wyjaœni³a, ¿e przepisy prawne stanowi¹ tak, ¿e jeœli Rada nie przyjmie  taryf op³at za wódê, czy œcieki, proponowanych przez administratora sieci, to bierze na siebie obowi¹zek dofinansowania us³ugi przynosz¹cej straty. Cenê m3 œcieków dowo¿onych z gospodarstw domowych proponuje siê  pozostawiæ na dotychczasowym poziomie. Natomiast cenê m3 œcieków dowo¿onych z zak³adów pracy proponuje siê podwy¿szyæ do kwoty 7,87 z³ netto. 


Projekty uchwa³ w powy¿szej sprawie wraz z uzasadnieniem otrzymali radni oraz so³tysi.





	Pan  W³adys³aw Kuæ - poda³, ¿e jest za tym, aby koszty funkcjonowania oczyszczalni œcieków bilansowa³y siê. Zapyta³ tak¿e, czy ZGK ma rozeznanie, ile  kosztuje m3 œcieków dowo¿onych i ile m3 œcieków dop³ywaj¹cych kanalizacj¹ do oczyszczalni .


Zapyta³ tak¿e , czy wiadomym jest ile jest nieszczelnych szamb  na terenie miasta i gminy  i jaki jest to wskaŸnik % do  iloœci œcieków dostarczanych do oczyszczalni.


Stwierdzi³ tak¿e , ¿e jego zdaniem cena m3 œcieków dowo¿onych powinna byæ równie¿ podwy¿szona. 





	Pan Dariusz Winnik - udzielaj¹c odpowiedzi poda³, ¿e na dzieñ dzisiejszy cena m3 œcieków  dop³ywaj¹cych kanalizacj¹ miejsk¹ wynosi 2,68 z³, a cena m3 œcieków dowo¿onych wynosi 8,22 z³. 


Wyjaœni³ ponadto, ¿e w cenie tej jest koszt przyjêcia œcieków na oczyszczalniê w wysokoœci 5 z³ za m3. W sprawie iloœci szczelnych szamb nie mam rozeznania poda³ P. Dyrektor.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - poda³a, ¿e ceny m3 œcieków  podane s¹ w uzasadnieniu do projektów uchwa³ przes³anych radnym. 


Podkreœli³a, ¿e cena m3 œcieków odprowadzanych do kanalizacji miejskiej od 3 lat  nie by³a zmieniana i wynosi 2,50 +VAT tj. 2,67 z³. 


Œcieki dowo¿one do oczyszczalni  kosztuj¹ 5 z³ za m3 + dowóz w zale¿noœci od odleg³oœci dowozu. 





	Pan Dariusz Winnik - wyjaœni³, ¿e na terenie gminy nie naliczane s¹ koszty dojazdu.





	Pani Teresa Przybu³ek - prosi³a, o wyjaœnienie, dlaczego za  wywóz szamba otrzymywa³a rachunki  z cen¹ 13,80 za m3.





	Pan Dariusz Winnik - poda³, ¿e koszt wywozu jednej beczki œcieków samochodem ciê¿arowym o pojemnoœci 5 m3 wynosi 67,80 z³. Cena ta jest taka sama za wywóz z Ka³uszyna, czy ze wsi z terenu naszej gminy.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - zwróci³a uwagê , ¿e z  cen, które poda³ P. Dyrektor wynika, ¿e cena m3 œcieków dowo¿onych jest w wysokoœci podanej przepadn¹ p. Przybu³ek.


Stwierdzi³a, ¿e P. Dyrektor obj¹³ to stanowisko  od niedawna i zapewne nie ze wszystkim siê jeszcze zapozna³. 


Pani Burmistrz wyjaœni³a, ¿e cena m3 œcieków dowo¿onych wynosi 5 z³ za przyjêcie  œcieków na oczyszczalniê + koszt dowozu œcieków. Ponadto prosi³a P. Dyrektora ZGK o dok³adne wyjaœnienie tej kwestii.


Nawi¹zuj¹c do wypowiedzi radnego p. Kucia P. Burmistrz poda³a, ¿e osoby posiadaj¹ce dostêp do kanalizacji miejskiej p³ac¹ za m3 œcieków 2,68 z³, natomiast osoby, które dostêpu do kanalizacji nie posiadaj¹ p³ac¹ za m3 œcieków powy¿ej 10 z³  ³¹cznie z dowozem.


Jeœli wszyscy posiadaliby szczelne szamba, a iloœæ wywiezionych œcieków równa³aby siê iloœci zu¿ytej wody, to koszt wykonania przy³¹cza kanalizacyjnego  do posesji zwróci³by siê w ci¹gu roku.


Iloœæ szamb podana jest w informacji przes³anej Pañstu Radnym z wy³¹czeniem szamb w mieœcie, Leonowie, Ryczo³ku, Patoku, Kzimierzowie  i Olszewicach, poniewa¿ dla tych miejscowoœci opracowana jest koncepcja na kanalizacjê z wykorzystaniem istniej¹cej oczyszczalni œcieków.


W roku 2003 prowadzone by³y kontrole szamb na  terenie miasta i gminy. Prowadz¹c kontrole nie dokonywano sprawdzania szczelnoœci szamb. Nale¿y jednak przypuszczaæ, ¿e wiêkszoœæ szamb nie jest szczelna. Z analizy iloœci zu¿ytej wody i iloœci wywiezionych œcieków wynika, ¿e szamba nie s¹ szczelne. S¹ i takie posesje, gdzie ZGK œwiadczy us³ugi w zakresie wywozu œcieków raz w roku lub ogóle. Na terenie naszej gminy uprawnionym podmiotem do œwiadczenia us³ug w zakresie  wywozu nieczystoœci jest tylko Zak³ad Gospodarki Komunalnej. Inna firma mo¿e równie¿ wywoziæ us³ugi, lecz musi posiadaæ pozwolenie wydane przez Burmistrza. O tak¹ zgodê dotychczas nikt nie wystêpowa³ - poda³a P. Burmistrz. Wspólnie z Panem Zastêpc¹, p. Dyrektorem ZGK i pracownikiem Urzêdu zajmuj¹cym siê  sprawami ochrony œrodowiska  analizuj¹c iloœci oddawanych œmieci i korzystania z us³ug wywozu nieczystoœci  ustaliliœmy, ¿e mieszkañcy, którzy nie  korzystaj¹ z w/w us³ug otrzymaj¹ pisma przypominaj¹ce , o tym obowi¹zku. Oczyszczalnia œcieków jest w stanie przyj¹æ wiêksz¹ iloœæ œcieków. Obecnie do oczyszczalni dop³ywa ok. 200 m3 œcieków na dobê w tym ok. 180 m3, to œcieki dop³ywaj¹ce kolektorem, a 20 m3, to s¹ œcieki dowo¿one.


Pani Burmistrz poda³a, ¿e jest sporz¹dzona ewidencja szamb znajduj¹cych siê na prywatnych posesjach. Ewidencjê t¹ nale¿y  tylko skorygowaæ o posesje w ul. Mostowej i Zawoda, które w ubieg³ym roku  zosta³y skanalizowane.





	Pan Dariusz Winnik - wyjaœni³, ¿e op³ata sta³a za wywóz œcieków na terenie gminy bez wzglêdu na odleg³oœæ wynosi 7,68 z³ +VAT w wysokoœci 7% i 5 z³ za m3  zrzutu œcieków na oczyszczalniê. Do us³ugi œwiadczonej poza terenem gminy doliczana jest op³ata w wys. 2,50 z³ za ka¿dy kilometr.  


Poinformowa³ tak¿e, ¿e po 20 lipca br. pracownicy ZGK dorêcz¹ ponaglenia do zap³aty osobom, które zalegaj¹ w op³atach za pobór wody.





	Pani Teresa Przybu³ek - zapyta³a, dlaczego cena œcieków dowo¿onych jest zró¿nicowana dla odbiorców indywidualnych i zak³adów pracy, a cena œcieków  odprowadzanych do kolektora nie jest zró¿nicowana.





	Pan Dariusz Winnik - wyjaœni³, ¿e zak³ady pracy nie posiadaj¹ pod³¹czenia do kanalizacji. Obecnie zak³ad Libella stara siê  o pod³¹czenie do kanalizacji.





	Pan Waldemar Mroczek - zg³osi³, ¿e by³y zg³oszenia mieszkañców, ¿e ZGK œwiadcz¹c us³ugê w zakresie wywozu nieczystoœci p³ynnych wybra³ nie pe³na beczkê, a zap³aciæ nale¿a³o za pe³n¹.





	Pan Dariusz Winnik - zapewni³, ¿e przypadków poruszonych przez p. Mroczka z pewnoœci¹ nie by³o.





	Pan Janusz Pe³ka - odczyta³ uchwa³ê Nr Nr XVI/84/04 w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego odprowadzania œcieków - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Za przyjêciem uchwa³y g³osowa³o 8 radnych, 1 osoba wstrzyma³a siê od g³osowania.


Uchwa³a przyjêta zosta³a 8 g³osami, przy 1 g³osie wstrzymuj¹cym siê.


	Pan Dariusz Winnik - przedstawi³ obecnie obowi¹zuj¹ce taryfy wody. Poda³, ¿e ZGK nie wnioskuje podwy¿ki ceny m3 wody. Proponuje siê przyjêcie dotychczasowych stawek.





	Pan Janusz Pe³ka - odczyta³ uchwa³ê Nr XVI/85/04 w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodê - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci 9 radnych.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - omówi³a przepisy prawne dotycz¹ce op³at za zajêcie pasa drogowego dróg gminnych .


Poda³a, ¿e radni i so³tysi otrzymali projekty uchwa³ wraz z z uzasadnieniem oraz propozycje stawek.


Projekt uchwa³y omawiany by³ tak¿e na posiedzeniach komisji.





	Pan Janusz Pe³ka - odczyta³ uchwa³ê Nr XVI/86/04 w sprawie ustalenia stawek op³at za zajêcie pasa drogowego dróg gminnych - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci 9 radnych.





	Pan Przewodnicz¹cy Rady - poda³, ¿e wszyscy otrzymali projekt uchwa³y wraz z koncepcj¹  gospodarki œciekowej na terenie naszej gminy, stanowi¹c¹ za³¹cznik  do uchwa³y. W zwi¹zku z tym proponowa³ zg³aszanie ewentualnych pytañ lub uwag.





Radni nie zg³osili uwag jak równie¿ pytañ na powy¿szy temat.





	Pan Janusz Pe³ka -  odczyta³ uchwa³ê NrXVI/87/04 w  sprawie zatwierdzenia i przyjêcia do realizacji programu gospodarki œciekowej dla Gminy Ka³uszyn na lata 2004-2020 we wsiach:Przytoka, Budy Przyt., Marianka, Wólka Ka³uska, Chroœcice, Kluki, Zimnowoda, ¯erbówka, Garczyn Du¿y, Garczyn Ma³y, Szembory, Abramy, W¹sy, Falbogi, Milew, Mroczki, Piotrowina, Sino³eka, Stare Groszki, Nowe Groszki, Szymony, Go³êbiówka, Wity” - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Uchwa³a przyjêta zosta³a  jednog³oœnie, przy obecnoœci 9 radnych.





Ad.pkt 8.


	Protokó³ Nr XV/04 z poprzednich obrad Rady Miejskiej wy³o¿ony zosta³ do wgl¹du.


Radni nie wnieœli uwag do protokó³u i jednog³oœnie protokó³ przyjêli.





Ad.pkt 9.


	Pani Teresa Przybu³ek - zapyta³a, czy mieszkañcy mog¹ sk³adaæ wnioski o wykup dzia³ek bêd¹cych w wieczystym u¿ytkowaniu.





	 Pani Marianna Œledziewska - zapyta³a, czy mieszkañcy mog¹ sk³adaæ wnioski o wykup dzia³ek bêd¹cych w wieczystym u¿ytkowaniu.





	Pani Marianna Œledziewska - zapyta³a, czy jest ju¿ coœ wiadome na temat budowy obwodnicy Miñska Maz.





	Pan Waldemar Mroczek - zg³osi³, ¿e jedna z mieszkanek wsi Milew zg³asza³a, i¿ nie otrzymuje odpowiedzi na sk³adane pisma do Urzêdu. Zg³asza³a, ¿e studzienka, gdzie znajduje siê wodomierz zalewana jest wod¹ i nie odczytywany jest licznik poboru wody, a iloœæ zu¿ytej wody podawana jest przez ZGK szacunkowo.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - ustosunkowaj¹c siê do spraw poruszonych w dyskusji poda³a, ¿e wnioski o wykup terenów bêd¹cych w wieczystej dzier¿awie  mo¿na sk³adaæ.


Nastêpnie omówi³a zapisy ustawy w tym zakresie. Poda³a, ¿e zainteresowani mog¹ uzyskaæ szczegó³owa informacjê  w tut. Urzêdzie w pok. nr 9. 


Udzielaj¹c odpowiedzi radnej p. Œledziewskiej P. Burmistrz poda³a, ¿e w/g informacji jakie posiada w 2006 roku  ma byæ rozpoczêta budowa obwodnicy Miñska Maz. z zakoñczeniem we wsi Ryczo³ek. Obwodnica bêdzie stanowi³a czêœæ planowanej autostrady. Natomiast termin rozpoczêcia budowy autostrady przewidywany jest na lata powy¿ej 2013 .Na drodze krajowej nie s¹ planowane ¿adne remonty. oprócz prac niezbêdnych, poniewa¿ przygotowywana jest dokumentacja na remont tej drogi z umocnieniem drogi do wiêkszej noœnoœci. 


Zg³asza³am wniosek - poda³a P. Burmistrz, aby w perspektywicznych planach ujêta by³a równie¿ budowa obwodnicy Ka³uszyna, lecz propozycja nie zosta³a przyjêta. Dyrektor Generalny Dróg Krajowych twierdzi, ¿e zg³aszanie kilku propozycji budowy obwodnicy bêdzie oznacza³o, ¿e ¿adna nie bêdzie wybudowana. Zdanie P. Dyrektora jest oczywistym, ¿e po wybudowaniu obwodnicy Miñska Maz., kolejn¹ budow¹ powinna byæ budowa obwodnicy Ka³uszyna.


Wspólnie z P. Przewodnicz¹cym Rady mamy propozycje, aby na nastêpne obrady zaprosiæ osoby kompetentne w sprawie  ruchu drogowego na trasie krajowej w Ka³uszynie, budowy obwodnicy i autostrady.


Udzielaj¹c odpowiedzi p. radnemu Mroczkowi P. Burmistrz zapewni³a, ¿e sprawdzi, czy  mieszkanka wsi Milew otrzyma³a odpowiedŸ na z³o¿one podanie.


	Pan Janusz Pe³ka - odczyta³ pismo Wojewody Mazowieckiego w sprawie sk³adania wniosków , o dop³aty bezpoœrednie z funduszy europejskich.





	Pani Zofia Wo³kiewicz  - poda³a, ¿e tak¿e otrzyma³a odczytane pismo.


Nastêpnie przedstawi³a informacjê   dotycz¹c¹ sk³adania wniosków o dop³aty bezpoœrednie z terenu naszej gminy - treœæ informacji w za³¹czeniu. Pani Burmistrz poinformowa³a, ¿e w Gminnym Centrum Informacji s¹ 3 osoby, które udzielaj¹ pomocy rolnikom  w wype³nianiu wniosków.  Pracownik ODR, który ma dy¿ury w tut. Urzêdzie, tak¿e udziela pomocy w wype³nianiu wniosków. Pracownik Urzêdu zajmuj¹cy siê min. ochron¹ œrodowiska uczestniczy³  w szkoleniu na temat wype³niania wniosków i równie¿ mo¿e udzielaæ pomocy. Radio, telewizja, prasa i ksiê¿a nawo³uj¹ rolników do sk³adania  wniosków. Osobiœcie zwróci³am siê do pracownika Agencji Modernizacji i Restrukturyzacji Rolnictwa, pracuj¹cego w naszym Domu Kultury, aby zadzwoni³ do ka¿dego so³tysa i podyktowa³ treœæ informacji, któr¹ so³tys powinien podaæ do publicznej wiadomoœci swoim mieszkañcom.  Z³o¿enie wniosku nale¿y jednak do decyzji rolnika. Prosi³a, o przekazanie  rolnikom ponownie informacji o potrzebie sk³adania wniosków , o dop³aty bezpoœrednie z funduszy europejskich.


Nastêpnie P. Burmistrz poinformowa³a, ¿e wybory do Parlamentu Europejskiego odbêd¹ siê w dniu 13 czerwca br. Lokale wyborcze otwarte bêd¹ w godz. 8,00 - 22,00.G³osowanie odbêdzie siê w dotychczasowych obwodach g³osowania.Rozplakatowane s¹ obwieszczenia o kandydatach do Parlamentu Europejskiego. Powo³ane zosta³y obwodowe komisje wyborcze z poœród zg³oszonych osób przez komitety wyborcze. W ka¿dej komisji , zgodnie z ustaw¹, jest pracownik Urzêdu. Ka¿dy g³osuje osobiœcie i wybiera jednego kandydata spoœród wszystkich list.


Ponadto P. Burmistrz nawi¹za³a do kosztów budowy przy³¹czy wodoci¹gowych we wsi Groszki dla osób, które zrezygnowa³y z przy³¹czy na etapie opracowywania dokumentacji, a obecnie zwracaj¹ siê o wykonanie przy³¹cza.


Zasady ustalania kosztów wykonania przy³¹czy s¹ takie, ¿e koszt wszystkich przy³¹czy dzielony jest na iloœæ przy³¹czy i tak¹ kwotê wp³acaj¹ mieszkañcy.


Dla tych osób, które teraz decyduj¹ siê na wykonanie przy³¹cza , nale¿y opracowaæ dokumentacjê. Wykonanie indywidualnej dokumentacji jest znacznie dro¿sze od wykonania dokumentacji zbiorczej. Na dzieñ dzisiejszy jest 7 wniosków o dodatkowe przy³¹cza. Odp³atnoœæ za przy³¹cze wynosi 1200 z³.  Pani Burmistrz zapyta³a radnych, czy koszt dokumentacji na dodatkowe przy³¹cza nale¿y pokryæ z bud¿etu gminy, czy koszty te powinni pokryæ zainteresowani wykonaniem przy³¹cza.





	Pan W³adys³aw Kuæ - proponowa³, aby osoby obecnie wystêpuj¹ce , o wykonanie przy³¹cza  ponieœli koszty zakupu mapy potrzebnej do opracowania dokumentacji oraz p³acili za przy³¹cze tak jak pozostali mieszkañcy.


	Pani Teresa Przybu³ek - proponowa³a, aby osoby , które obecnie wystêpuj¹ , o wykonanie przy³¹czy ponieœli 50% kosztów wykonania dokumentacji oraz op³atê za przy³¹cze w wysokoœci ustalonej dla pozosta³ych mieszkañców tj. 1200 z³.





Radni przyjêli, aby osoby , które obecnie wyst¹pi³y, o wykonanie przy³¹czy ponieœli 50% kosztów opracowania dokumentacji na przy³¹cze oraz wp³acili odp³atnoœæ za przy³¹cze w wys. 1200 z³. 





Ad.pkt 10.


	Pan Janusz Pe³ka - Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej w Ka³uszynie o godz. 15,30 zamkn¹³ XV obrady Rady.





Na tym protokó³ zakoñczono. 


Przewodnicz¹cy 


Rady Miejskiej





Janusz Pe³ka





Protokó³owa³a;


D.Roso³owska
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