Protokó³ Nr XXVII/05


z obrad Rady Miejskiej w Ka³uszynie, odbytych w dniu 29 grudnia 2006 roku w sali konferencyjnej Urzêdu Miejskiego w Ka³uszynie.





Obrady rozpoczêto o godz. 15,oo.


Obecni w/g za³¹czonej listy obecnoœci - 13 radnych na ogólny stan Rady 15 osób.


Nieobecna radna p. Marianna Œledziewska i radny p. Waldemar Mroczek.


W obradach uczestniczyli tak¿e: p. Zofia Wo³kiewicz - Burmistrz, p. Marian Soszyñski - Z-ca Burmistrza, p. Henryka Sêktas - Sekretarz Miasta i  p. Janina Zgódka - Skarbnik Miejski.


Ponadto w obradach udzia³ wziêli: p. Teresa Klukowska - dyrektor Gimnazjum w Ka³uszynie, p. Marek Pachnik - dyrektor Szko³y Podstawowej w Ka³uszynie, p. El¿bieta Ko³ak - dyrektor Szko³y Podstawowej w Nowych Groszkach, p. Anna Andrzejkiewicz - kierownik Biblioteki Publicznej w Ka³uszynie, p. Lidia Wierzbicka - dyrektor Przedszkola w Ka³uszynie, p. Teresa Kowalska - prezes ogniska ZNP w Ka³uszynie, p. Dariusz Winnik - dyrektor Zak³adu Gospodarki Komunalnej w Ka³uszynie oraz so³tysi wsi: Chroœcice, Kluki, Leonów, Mroczki, Przytoka i Wity.


Obradom przewodniczy³ p. Janusz Pe³ka - Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej w Ka³uszynie.





Ad.pkt 1.


	Pan  Janusz Pe³ka -  powita³ zebranych, dokona³ otwarcia obrad i na podstawie listy obecnoœci stwierdzi³ prawomocnoœæ obrad.





Ad.pkt 2.	


	Pan Janusz Pe³ka - przedstawi³ proponowany porz¹dek obrad:


1. Otwarcie obrad i stwierdzenie  prawomocnoœci.


2. Uchwalenie porz¹dku obrad.


3. interpelacje.


4. Informacja o dzia³alnoœci burmistrza w okresie miedzysesyjnym z 


    uwzglêdnieniem realizacji uchwa³ Rady Miejskiej.


5. Uchwalenie planu pracy Rady Miejskiej na rok 2006.


6. Przyjêcie planów pracy sta³ych komisji Rady Miejskiej na rok 2006.


7. Realizacja zadañ wynikaj¹cych z „Planu gospodarki odpadami dla Gminy 


    Ka³uszyn”.


8. Realizacja zadañ wynikaj¹cych z „Programu ochrony œrodowiska”.


9. Podjêcie uchwa³ w sprawach:


zmian w bud¿ecie gminy na 2005 rok


zamiaru likwidacji Biblioteki Publicznej w Ka³uszynie - Filia w Budach Przyt.


uchwalenia regulaminu przyznawania i wyp³acania dodatków do wynagrodzenia dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oœwiatowych prowadzonych przez Gminê Ka³uszyn.


10. Przyjêcie protokó³u Nr XXVI/05 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.


11. Zapytania i wolne wnioski.


12. Zamkniêcie obrad.





Przedstawiony porz¹dek obrad przyjêty zosta³ jednog³oœnie, przy obecnoœci 13 radnych.





Ad.pkt 3.


	Interpelacji nie zg³oszono.





Ad.pkt 4.


	Pani Zofia Wo³kiewicz - burmistrz przedstawi³a informacjê o dzia³alnoœci miêdzysesyjnej burmistrza  z uwzglêdnieniem realizacji uchwa³ Rady Miejskiej - treœæ informacji w za³¹czeniu.





	Pani Teresa Przybu³ek - radna z m. Ka³uszyna  zapyta³a, czy decyzja w sprawie likwidacji laboratorium w Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie zosta³a ju¿ podjêta, a Rada Miejska  bêdzie tylko mia³a zaakceptowaæ podjêt¹ decyzjê, czy Rada Miejska bêdzie mia³a wp³yw na decyzje w powy¿szej sprawie. Wyrazi³a zdziwienie, ¿e w tak krótkim terminie p. dr Mi³kowski podj¹³ decyzje, o likwidacji laboratorium. 


Poinformowa³a, ¿e z przedstawianych dokumentów na  posiedzeniu Komisji Oœwiaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych termin likwidacji podany by³ do koñca 2008 r. 


Ponownie wyrazi³a zdziwienie , ¿e w tak krótkim terminie p. dr Mi³kowski podj¹³ decyzjê o likwidacji laboratorium i zapyta³a, czy  rozwa¿ana by³a mo¿liwoœæ   stworzenia odpowiednich warunków do dalszego funkcjonowania laboratorium w naszej Przychodni Zdrowia.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - Burmistrz  ustosunkowuj¹c siê  do  wypowiedzi radnej p. Przybu³ko  poda³a, ¿e w ostatnich dniach odby³o siê posiedzenie Rady Spo³ecznej przy Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie. W posiedzeniu tym uczestniczy³ tak¿e Pan Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej.


Decyzja w sprawie likwidacji laboratorium w Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie formalnie jeszcze nie zapad³a - poda³a Pani Burmistrz.


Nastêpnie Pani Burmistrz wyjaœni³a, ¿e sanepid wydaje opiniê na temat warunków pracy laboratorium. Laboratorium w Ka³uszynie nie spe³nia tych norm.  W zwi¹zku z tym p. dr Mi³kowski przedstawi³ postanowienie Sanepidu, który pozytywnie zaopiniowa³ istnienie tylko punktu pobrañ badañ.


Likwidacja laboratorium oznacza zmianê struktury funkcjonowania Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie i w sprawie tej powinna byæ  uchwa³a Rady Miejskiej.


Pani Burmistrz wyjaœni³a, ¿e na dzisiejszych obradach powy¿szy problem podaje tylko informacyjnie.  Do czasu nastêpnych obrad Rady Miejskiej nale¿y przeanalizowaæ, czy  bêdziemy w stanie sprostaæ wymogom  Sanepidu, aby laboratorium w Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie mog³o nadal funkcjonowaæ i jeœli tak, to za ile.  Pan dr Mi³kowski twierdzi, ¿e  szacunkowy koszt dostosowania laboratorium do wymogów Sanepidu wynosi minimum  60 tys. z³. W zwi¹zku z tym rachunek ekonomiczny Przychodni Zdrowia nie uzasadnia istnienia laboratorium. Rada Spo³eczna natomiast zwraca³a uwagê na aspekt spo³eczny istnienia laboratorium. Na nastêpnej sesji Rady wyst¹piê z projektami w powy¿szej sprawie - poda³a Pani Burmistrz.


Nale¿y liczyæ siê z tym, ¿e jeœli  zdecydujemy siê na utrzymanie laboratorium, to nale¿y przeznaczyæ œrodki z bud¿etu gminy na jego urz¹dzenie. Z lokalem na urz¹dzenie laboratorium nie ma problemu, poniewa¿ posiadamy wolny lokal w budynku  by³ej Apteki - stwierdzi³a Pani Burmistrz.





	Pan Janusz Pe³ka - w uzupe³nieniu wyjaœnieñ Pani Burmistrz poda³, ¿e Pan dr Mi³kowski w zamian za likwidacje laboratorium proponuje  utworzenie w Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie punktu pobrañ badañ. Badania pobierane by³yby 2 razy w tygodniu i dowo¿one do analizy w laboratorium w Miñsku Maz.


Pan dr Mi³kowski zapewnia³ , ¿e nie bêdzie problemów terminowoœci¹ jak równie¿ z dostêpnoœci¹ do wykonania badañ i dowozem pobranych prób do Miñska Maz. Informowa³ równie¿, ¿e  w przypadku utrzymania laboratorium w Ka³uszynie, nale¿a³oby zatrudniæ osobê posiadaj¹c¹ wymagane uprawnienia.





	Pani W³adys³awa Mirosz - radna z m. Ka³uszyn stwierdzi³a, ¿e nie wyobra¿a sobie  likwidacji laboratorium w Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie. Poda³a, ¿e  w ró¿nych przypadkach badania konieczne s¹ natychmiast, a  w  przypadku likwidacji laboratorium nie bêdzie to mo¿liwe.


Ponadto zapyta³a, czy jest mo¿liwoœæ  pozyskania œrodków spoza bud¿etu na adaptacjê  lokalu na laboratorium w Przychodni Zdrowia w Ka³uszynie.





	Pan S³awomir Strupiechowski -  radny z m. Ka³uszyna by³ zdania, ¿e nale¿y  utrzymaæ  istniej¹ce laboratorium  w naszej Przychodni Zdrowia , ¿eby mieszkañcy mieli mo¿liwoœæ wykonywania badañ w ka¿dej chwili. Jeœli posiadamy lokal, to  byæ mo¿e uda siê pozyskaæ œrodki z zewn¹trz na jego adaptacjê.





	Pani Teresa  Przybu³ek - nawi¹zuj¹c do cen ofert na wykonanie dokumentacji   na realizacjê oœrodka sportu i rekreacji zapyta³a, czy projekt  zawiera³ bêdzie  poszczególne etapy realizacji  oœrodka sportu i rekreacji, czy ca³oœæ. 





	Pani Zofia Wo³kiewicz - wyjaœni³a, ¿e  opracowanie dokumentacji  bêdzie takie, jakie wymagane jest do otrzymania pozwolenia na budowê stadionu sportowego oraz obiektów towarzysz¹cych. 





Ad.pkt 5.


	Pan Janusz Pe³ka - Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej przedstawi³ projekt planu pracy Rady na rok 2006.





Radni nie zg³osili uwag , jak równie¿ innych propozycji do przedstawionego planu pracy Rady.





	Pan Przewodnicz¹cy Rady -  odczyta³  uchwa³ê Nr XXVII/159/05  w sprawie  uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej  na rok 2006 - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci  13 radnych.





Ad.pkt 6.


	Pani El¿bieta Stryczyñska - radna z m. Ka³uszyna  wnioskowa³a, aby przewodnicz¹cy poszczególnych komisji nie odczytywali projektów planu pracy swoich komisji, a przekazali je do protokó³u.


	


Radni przez aklamacjê przyjêli wniosek radnej p. E. Stryczyñskiej.





	Pan Janusz Pe³ka - odczyta³ uchwa³ê Nr XXVII/160/05 w sprawie przyjêcia  planów pracy sta³ych komisji Rady Miejskiej w Ka³uszynie na rok 2006 - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci 13 radnych.





Ad.pkt 7.


	Pan Przewodnicz¹cy Rady - poda³, ¿e  ka¿dy radny otrzyma³  pisemn¹ informacjê na temat realizacji zadañ wynikaj¹cych z „Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Ka³uszyn” - treœæ informacji w za³¹czeniu.


W zwi¹zku z tym proponowa³  przejœcie do dyskusji na w/w temat.





Radni przyjêli   informacjê z realizacji zadañ wynikaj¹cych z „Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Ka³uszyn” nie wnosz¹c uwag i nie podejmuj¹c dyskusji  na ten temat.


Ad.pkt 8.


	 Pan Przewodnicz¹cy Rady - poda³, ¿e informacjê na temat realizacji zadañ  wynikaj¹cych z „Programu Ochrony  Œrodowiska w 2005 r.” radni otrzymali  na piœmie.


W zwi¹zku z tym proponowa³ przejœcie do dyskusji na w/w temat.





Radni nie podjeli dyskusji  na w/w temat i przyjêli informacjê nie wnosz¹c uwag  jak równie¿ nie zg³aszaj¹c pytañ.  





Ad.pkt 9.


	Pani Janina Zgódka - Skarbnik  Miejski  przedstawi³a  proponowane zmiany w bud¿ecie gminy na 2005 r. omawiaj¹c kolejno proponowane zmiany w poszczególnych dzia³ach, rozdzia³ach i § bud¿etu.





	Pan Dariusz  Przyby³ko - radny z m. Ka³uszyna i jednoczeœnie Prezes Klubu Sportowego „Victoria” poda³, ¿e przedstawiony projekt uchwa³y w sprawie zmian w bud¿ecie gminy na 2005 r. nie zawiera  wniosku Komisji Bud¿etu i Finansów w sprawie wydzielenia kwoty 6.300 z³ na wynagrodzenie  dla trenera  dru¿yny pi³ki no¿nej.


Ponadto poinformowa³, ¿e w rb.  Klub Sportowy „Victoria” z bud¿etu gminy otrzyma³ ³¹czn¹ kwotê  52 tys. z³. Na dzieñ dzisiejszy Klub Sportowy dokona³ wydatków  na kwotê 66.369  z³. Brakuj¹ce ok.  14 tys. z³ Klub Sportowy pozyska³ od sponsorów. Do  prawid³owego funkcjonowania Klubu Sportowego „Victoria” potrzeba ok. 75-80 tys. z³. na rok. Poda³, ¿e na posiedzeniu Komisji Bud¿etu i Finansów zg³osi³ wniosek o przydzielenie œrodków tylko na zap³atê wynagrodzenia dla trenera dru¿yny pi³ki no¿nej. Na pokrycie wszystkich zobowi¹zañ  za rok 2005 brakuje ok. 15 tys. z³.  Brak œrodków  wynika min. z tego powodu, ¿e Klub Sportowy nie otrzyma³ dotacji z Ministerstwa oraz z tego, ¿e we wniosku do bud¿etu gminy na rok 2005 nie uwzglêdnione zosta³y wszystkie potrzeby np. koszty zu¿ycia wody do podlewania murawy na boisku sportowym. Obecnie Klub posiada zad³u¿enie w Zak³adzie Gospodarki Komunalnej w op³acie za wodê w wysokoœci 3.100 z³. We wniosku do bud¿etu nie uwzglêdniono tak¿e wzrostu op³at dla sêdziów meczy pi³karskich , awansu dru¿yny oraz innych. Poinformowa³, ¿e z powodu braku œrodków finansowych wycofa³ dru¿ynê  najm³odszych trampkarzy  z rozgrywek  makroregionu.


Proponowa³, aby wydzieliæ  kwotê  6.300 z³ dla Klubu Sportowego „Victoria „ z przeznaczeniem na wynagrodzenie dla trenera dru¿yny pi³ki no¿nej.





	Pan S³awomir Strupiechowski -  nawi¹za³ do œrodków proponowanych na zakup komputerów dla Urzêdu Miejskiego w wys. 40 tys. z³ i poda³, ¿e   przetarg  na dostawê komputerów rozstrzygniety  zosta³  na  kwotê 30 tys. z³. 





	Pani Zofia Wo³kiewicz - ustosunkowuj¹c siê do wypowiedzi radnego p. Strupiechowskiego poda³a, ¿e  przetarg na zakup komputerów  dla potrzeb Urzêdu Miejskiego jest na kwotê 31 tys. z³. S¹ to tylko urz¹dzenia. Natomiast do pracy potrzebny jest zakup oprogramowania.  Oprogramowanie dla Urzêdu Stanu Cywilnego to kwota ok. 4 tys. z³.  £¹cznie na zakup oprogramowania potrzebna jest kwota ok.  11 tys. z³. 


Nawi¹zuj¹c do wypowiedzi radnego p. Przyby³ko Pani Burmistrz poda³a, ¿e Pani Skarbnik przekaza³a jej wnioski Klubu Sportowego „Victoria” w sprawie wydzielenia œrodków na wynagrodzenie dla trenera dru¿yny pi³ki no¿nej. Pani Skarbnik informowa³a tak¿e, ¿e zwraca³a siê do Pana Prezesa Klubu Sportowego o  dostarczenie rozliczenia przekazanej dotychczas dotacji  w wys.  42 tys. z³., aby by³a podstawa do jej zwiêkszenia. Pani Burmistrz poinformowa³a, ¿e posiada dwa wnioski Klubu Sportowego, jeden na kwotê 8.700 z³, drugi na kwotê 6.300 z³. Wyjaœni³a tak¿e, ¿e umowy z trenerami zawar³  Pan Prezes Klubu Sportowego i on jest odpowiedzialny za ich realizacje.


Rady p. Dariusz Przyby³ko, który jest jednoczeœnie Prezesem Klubu Sportowego „Victoria”  nie dostarczy³ w/w rozliczenia i z tego powodu w projekcie uchwa³y nie ujêto œrodków  dla Klubu .- poda³a Pani Burmistrz. Ponadto podkreœli³a, ¿e do Rady Miejskiej nale¿y uchwalanie bud¿etu oraz wprowadzanie zmian w bud¿ecie.





	Pan W³adys³aw Kuæ - zapyta³, czy rezerwa bud¿etowa zosta³a rozwi¹zana. 





	Pani Zofia Wo³kiewicz - odpowiadaj¹c poda³a, ¿e jednostka OSP ze wsi Zimnowoda  zg³osi³a siê z faktur¹ na  zakup samochodu stra¿ackiego. Zgodnie z przyjêtym wnioskiem na poprzednich obradach  Rady  Miejskiej œrodki rezerwy bud¿etowej w wysokoœci 30 tys. z³ przekazane zosta³y na zap³atê za w/w samochód. Ca³kowity koszt zakupu samochodu , to kwota 66 tys. Z bud¿etu gminy przekazano 30 tys. z³. Pozosta³¹ kwotê cz³onkowie OSP zobowi¹zali siê wp³aciæ we w³asnym zakresie. 





	Pan W³adys³aw Kuæ - wyrazi³ obawê, czy Prezes Klubu Sportowego „Victoria”  sprosta potrzebom finansowym Klubu, bez udzielenia dotacji z bud¿etu gminy.  Podkreœli³, ¿e radny p. D. Przyby³ko wk³ada du¿o  pracy w prowadzenie Klubu. Prace swoj¹ wykonuje ca³kowicie bezp³atnie. 


Poda³, i¿ szkoda, ¿e nie z³o¿y³ wymaganego rozliczenia otrzymanej dotychczas  dotacji. Podkreœli³ tak¿e, ¿e jeœli na dzisiejszych obradach  Rada nie podejmie decyzji w powy¿szej sprawie, to ju¿ w rb. nie bêdzie takiej mo¿liwoœci. 





	Pan Dariusz Przyby³ko - stwierdzi³, ¿e nie jest ksiêgowym  i dlatego nie sporz¹dzi³ sprawozdania z rozliczenia otrzymanej dotacji. Poinformowa³ ponadto, ¿e posiada obecnie  do wgl¹du rachunki za wszystkie wydatki poniesione w rb.  





	Pan Janusz Pe³ka - zwróci³ siê do radnych, o zg³aszanie propozycji w sprawie udzielenia dotacji dla Klubu Sportowego „Victoria”.





	Pani Teresa Przybu³ko - wnioskowa³a, og³oszenie 10 min. przerwy w czasie  której Pani Skarbnik dokona³aby sprawdzenia rachunków Klubu Sportowego „Victoria”.


Stwierdzi³a , ¿e nie powinno dojœæ do takiej sytuacji, ¿e z powodu braku 6 tys. z³ dru¿yna pi³ki no¿nej nie bêdzie prowadzi³a rozgrywek.  


Stwierdzi³a tak¿e ,¿e nie  mo¿e byæ te¿ tak, ¿e Rada przeznacza œrodki nie posiadaj¹c informacji, na co zosta³y  wykorzystane.


Podkreœli³a, i¿ szkoda, ¿e radny p. Dariusz Przyby³ko nie z³o¿y³ wymaganego rozliczenia dotacji. 





	Pani Zofia Wo³kiewicz - poinformowa³a, ¿e  argumenty Pani Skarbnik przekona³y j¹ o s³usznoœci decyzji , o nie umieszczaniu w projekcie uchwa³y w sprawie zmian w bud¿ecie gminy , œrodków dla Klubu Sportowego „Victoria”.


Wyjaœni³a , ¿e jeœli radni maj¹ w¹tpliwoœci, czy istnieje mo¿liwoœæ finansowa wydzielenia œrodków dla Klubu Sportowego, to oœwiadczy³a , ¿e mo¿liwoœæ taka istnieje. Wystêpuj¹ oszczêdnoœci min. na funduszu p³ac oœwiaty i administracji. Jednak decyzja w  sprawie  udzielenia dotacji dla Klubu Sportowego bez posiadania rozliczenia dotychczasowej dotacji nale¿y do Rady - stwierdzi³a Pani Burmistrz.





Pan Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej zaproponowa³ 10 min. przerwê.


Po przerwie wznowiono obrady.





	Pan Dariusz Przyby³ko - poinformowa³, ¿e w czasie przerwy  uzgodni³, ¿e  do koñca m-ca stycznia 2006 r. z³o¿y rozliczenie z otrzymanej w 2005 roku dotacji. Jeœli w rozliczeniu stwierdzone zostan¹ b³êdy polegaj¹ce na nieprawid³owym wykorzystaniu œrodków, to wysokoœæ tych œrodków zwróci z dotacji na rok 2006.





	Pan S³awomir Strupiechowski - stwierdzi³, ¿e  zmiany w bud¿ecie zosta³y  przedstawione i powinny pozostaæ w tej wersji. 





	Pani W³adys³awa Mirosz - stwierdzi³a, ¿e skoro wystêpuj¹ mo¿liwoœci finansowe udzielenia dotacji dla Klubu Sportowego „Victoria” i Prezes Klubu deklaruje zwrot otrzymanej dotacji w przypadku nieprawid³owego jej wykorzystania, to nale¿y udzieliæ dofinansowania. 


Klub Sportowy musi uregulowaæ zaleg³oœci. Pan Prezes pracuje spo³ecznie. Wk³ada du¿o pracy. Dotychczas z otrzymanych dotacji rozlicza³ siê prawid³owo.


Podkreœli³a jednoczesnie , ¿e na dzieñ dzisiejszy Pan Prezes Klubu powinien z³o¿yæ rozliczenie z otrzymanej dotacji.





	Pan W³adys³aw Kuæ - zapyta³, jak¹ konkretn¹ kwotê potrzebuje Klub Sportowy na wyp³atê wynagrodzenia trenerom dru¿yny pi³ki no¿nej.





	Pan Dariusz Przyby³ko - poda³, ¿e wystêpuje o kwotê w wysokoœci 6.300 z³ z przeznaczeniem na wyp³atê wynagrodzenia dla trenerów dru¿yny pi³ki no¿nej. Zapewni³, ¿e brakuj¹c¹ kwotê na pozosta³e potrzeby pozyska od sponsorów.





	Pan W³adys³aw Kuæ - stwierdzi³, ¿e jeœli Pani Burmistrz i Pani Skarbnik pozyskaj¹ tak¹ kwotê w bud¿ecie gminy br., to dotacji Klubowi Sportowemu nale¿y udzieliæ.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - poda³a, ¿e szanuje wk³ad pracy radnego p. D. Przyby³ko w prowadzenie Klubu Sportowego „Victoria”, lecz nie mo¿e siê zgodziæ na zaci¹ganie  zobowi¹zañ ponad dochody, które Pan Prezes Klubu Sportowego posiada. Jeœli s¹ zawarte umowy, to nale¿y przede wszystkim zabezpieczyæ ich finansow¹ realizacjê.  


Pan Dariusz Przyby³ko jest Prezesem Klubu Sportowego i jednoczeœnie radnym, który bud¿et uchwala i  analizuje jego realizacjê. 


Prosi³a radnych , o podjêcie merytorycznej dyskusji  w powy¿szej sprawie.


Nawi¹zuj¹c do wypowiedzi  informuj¹cych, ¿e jeœli dotacja udzielona na dzisiejszych obradach nie zostanie wykorzystana  zgodnie z jej przeznaczeniem, to zostanie zwrócona w roku 2006. Pani Burmistrz wyjaœni³a, ¿e ka¿da dotacja  wykorzystana niezgodnie z jej przeznaczeniem  podlega zwrotowi.


Podkreœli³a, ¿e radny p. Przyby³ko  podj¹³ siê spo³ecznie sprawowaæ funkcjê  Prezesa Klubu Sportowego. W wykonywaniu swoich obowi¹zków , byæ mo¿e w niewielkim stopniu,  korzysta z pomocy pracowników Urzêdu. Nie posiada  etatowych pracowników zajmuj¹cych siê np. ksiêgowoœci¹.


Nastêpnie Pani Burmistrz stwierdzi³a, ¿e jeœli radni uwa¿aj¹, ¿e  przedstawione  uwagi nie s¹ tak powa¿ne, ¿eby uniemo¿liwi³y jeszcze w rb. udzielenie dotacji Klubowi Sportowemu „Victoria”, to ponownie wyjaœni³a, ¿e mo¿liwoœci finansowe udzielenia dotacji istniej¹. Poinformowa³a, ¿e œrodki na dotacjê dla Klubu Sportowego mo¿na pozyskaæ z funduszu p³ac w administracji lub oœwiacie w wysokoœci wnioskowanej 6.300 z³. 


Proponowa³a w projekcie przekazanej uchwa³y w sprawie zmian w bud¿ecie gminy na 2005 r.   zmniejszenie w dziale „administracja  publiczna”  œrodki o kwotê 6.300 z³ i wprowadzenie zwiêkszenia wydatków w  dziale „kultura fizyczna i sport” o w/w kwotê.





	Pan Tomasz Glinka - radny ze wsi Abramy stwierdzi³, ¿e  postêpowanie   p. D. Przyby³ko jako radnego  zirytowa³o niektórych radnych.


Poda³, ¿e sporz¹dzenie rozliczenia wydatkowanej dotacji w roku 2005 Pan Prezes Klubu Sportowego móg³ zleciæ wybranej ksiêgowej. Odp³atnoœæ za takie czynnoœci jest niewielka. Wówczas  radni mieliby jasn¹ sytuacjê podejmuj¹c decyzjê o dalszym dotowaniu dzia³alnoœci Klubu Sportowego.





	Pan Dariusz Przyby³ko -  stwierdzi³, ¿e   móg³by zatrudniæ ksiêgow¹ i innych pracowników etatowych, lecz czy by³oby to ekonomiczne. 


Podkreœli³ tak¿e, ¿e  pozyskanie œrodków od sponsorów wymaga du¿o „zabiegów”, a nawet upokorzeñ. 





	Pan W³adys³aw Kuæ - by³ zdania, ¿e jeœli wystêpuj¹ mo¿liwoœci finansowe udzielenia dofinansowania dla Klubu Sportowego , to nale¿y dofinansowania udzieliæ. Jeœli natomiast  Pan Prezes nieprawid³owo wykorzysta otrzyman¹ dotacjê, to o tê kwotê otrzyma zmniejszon¹ dotacje na rok 2006.


Stwierdzi³, ¿e nie nale¿y  k³óciæ siê  w sprawie udzielenia dotacji dla Klubu Sportowego. Wnioskowana kwota w wys. 6.300 z³ nie jest du¿¹ kwot¹.


Proponowa³ tak¿e, zobowi¹zanie Pana Prezesa Klubu Sportowego, do terminowego rozliczania siê z otrzymanej dotacji, aby w przysz³oœci  nie powtórzy³a siê obecna sytuacja. 





	Pani Teresa Przybu³ek - poda³a, ¿e nie chodzi tylko, o przedstawienie rachunków, lecz wa¿nym jest, czy dokonane zakupy by³y ‘sensowne”.


Udzielana dotacja dla Klubu Sportowego, to œrodki ca³ego spo³eczeñstwa. W zwi¹zku z tym Pan Prezes nie powinien dziwiæ siê, ¿e dotacje nale¿y szczegó³owo rozliczyæ i racjonalnie wykorzystaæ.


Popar³a propozycje radnego p. Kucia, ¿e jeœli oka¿e siê, ¿e poniesione wydatki nie s¹ celowe, to Prezes Klubu obowi¹zany bêdzie do zwrotu otrzymanej  dotacji.





	Pan Janusz Pe³ka - Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej proponowa³ poparcie wniosku radnego p. W³. Kucia  w sprawie udzielenia dotacji  w wysokoœci 6.300 z³ dla Klubu Sportowego „Victoria”.


Nastêpnie podda³ pod g³osowanie w/w  wniosek.





Za przyjêciem wniosku g³osowa³o 9 radnych, 1 g³os by³ przeciw i 3 radnych wstrzyma³o siê od g³osowania.


Wiêkszoœci¹ g³osów wniosek zosta³ przyjêty.


	Pani Zofia Wo³kiewicz - Burmistrz wracaj¹c do projektu uchwa³y w sprawie zmian w bud¿ecie gminy na rok 2005 poda³a, ¿e z zadañ inwestycyjnych nie zrealizowano nawierzchni ulicy pomiêdzy Koœcio³em, a sklepem TOPAZ z uwagi na trudnoœci z pozyskaniem wykonawcy tych robót i trudnych warunków atmosferycznych. Poinformowa³a, ¿e rok 2005 pod wzglêdem realizacji inwestycji  by³ rokiem o najwy¿szych nak³adach inwestycyjnych od roku 1990. Na zadania inwestycyjne z bud¿etu gminy wydatkowano ok. 4 miliony z³. Stanowi to 37% bud¿etu gminy. Projekty inwestycyjne realizowane w naszej gminie wspierane by³y œrodkami unijnymi, œrodkami pozyskanymi z bud¿etu pañstwa oraz  œrodkami uzyskanymi z bud¿etu Marsza³kowskiego. Zad³u¿enie naszej gminy w wysokoœci 411 tys. z³  jest niewielkim zad³u¿eniem.


Nastêpnie Pani Burmistrz  zwróci³a siê do radnych, o przyjêcie proponowanej uchwa³y w sprawie zmian w bud¿ecie gminy na 2005 r. Wyjaœni³a, ¿e projekt ten w znacznej czêœci zawiera zmiany porz¹dkuj¹ce bud¿et oraz zmiany wynikaj¹ce ze zmiany  klasyfikacji bud¿etowej.





	Pan Janusz Pe³ka - odczyta³ uchwa³ê Nr XXVII/161/05 w sprawie zmian w bud¿ecie gminy na rok 2005 z uwzglêdnieniem przyjêtej poprawki tj. wydzieleniem œrodków na dotacje dla Klubu Sportowego „Victoria” w wysokoœci 6.300 z³  - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Za przyjêciem uchwa³y g³osowa³o 9 radnych, 1 wstrzyma³ siê od g³osowania. 3 radnych nie bra³o udzia³u w g³osowaniu.


Uchwa³a zosta³a przyjêta 9 g³osami, przy 1 g³osie wstrzymuj¹cym siê.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - poda³a, ¿e w rb. Komisja Oœwiaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych  oraz Komisja  Rewizyjna odwiedza³y  Budy Przyt. i min. zapoznawa³y siê z prac¹ filii bibliotecznej. Filia biblioteczna w Budach Przyt. mieœci siê w budynku po filii szko³y podstawowej. Filia biblioteczna posiada ok. 5 tys. woluminów i tylko ok. 60 czytelników.


Osoba zatrudniona   dotychczas w filii bibliotecznej w Budach Przyt. na 1/4 etatu z³o¿y³a wypowiedzenie z pracy. Mieszkañcy wsi budy Przyt. na zebraniu wiejskim w miesi¹cu listopadzie br. nie byli przeciwni zamiarowi likwidacji filii bibliotecznej, a nawet wnioskowali takie rozwi¹zanie. Wyra¿ali obawy, czy z powodu braku  zainteresowania czytelnictwem , ksiêgozbiór nie ulegnie dewastacji.


W zwi¹zku z powy¿szym Pani Kierownik Biblioteki Publicznej w Ka³uszynie w porozumieniu z powiatowymi strukturami biblioteki podjê³a wniosek o likwidacji filii bibliotecznej w Budach Przyt. 


Nastêpnie Pani Burmistrz omówi³a procedurê likwidacji filii bibliotecznych wynikaj¹c¹ z przepisów prawnych w tym zakresie. 


Przypomnia³a tak¿e, ¿e ju¿ we wczeœniejszym okresie  by³y wnioski o likwidacjê w/w filii . Wówczas filia mieœci³a siê w starym budynku szko³y, gdzie warunki nie odpowiada³y ¿adnym normom. W tamtym okresie mieszkañcy byli przeciwni likwidacji filii. zapewniali, ¿e zwiêkszy siê zainteresowanie czytelnictwem. Deklaracje te pozosta³y jednak  bez pokrycia.


Pani Burmistrz poinformowa³a, ¿e po ustaleniu wykonawcy rozbudowy budynku biblioteki w Ka³uszynie , które przewidywane jest na koniec miesi¹ca marca 2006 r. biblioteka w Ka³uszynie przestanie pracowaæ. 


Komisja Oœwiaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych wnioskowa³a, aby na czas remontu zabezpieczyæ  dostêpnoœæ do podrêcznego ksiêgozbioru  przynajmniej m³odzie¿y maturalnej. Proponowano , aby w porozumieniu z Panem Dyrektorem Zarz¹du BS w Ka³uszynie  ,  ksiêgozbiór przenieœæ  do budynku BS. Natomiast ksiêgozbiór z filii bibliotecznej w Budach Przyt. by³by przeniesiony do filii bibliotecznej w Nowych Groszkach i byæ mo¿e czêœæ do bibliotek szkolnych. Wyjaœni³a ponadto, ¿e po podjêciu uchwa³y   proponowanej na dzisiejszych obradach , filia biblioteczna w Budach Przyt. bêdzie funkcjonowa³a do koñca czerwca 2006r. Do tego czasu do  filii w Budach doje¿d¿aæ bêdzie pracownik z Biblioteki Publicznej w Ka³uszynie.





	Pan Janusz Pe³ka - odczyta³  uchwa³ê Nr XXVII/162/05 w sprawie zamiaru likwidacji Biblioteki Publicznej w Ka³uszynie - Filia w Budach Przyt. - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci 13 radnych.





	Pani Zofia Wo³kiewicz -przedstawiaj¹c uzasadnienie do uchwa³y okreœlaj¹cej dodatki do wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w placówkach oœwiatowych prowadzonych przez Gminê Ka³uszyn poda³a, ¿e  uchwa³a w powy¿szej sprawie podejmowana musi byæ do koñca ka¿dego roku kalendarzowego. Poinformowa³a, ¿e ka¿dy nauczyciel do otrzymywanego wynagrodzenia zasadniczego okreœlonego  zgodnie z jego kwalifikacjami i sta¿u pracy otrzymuje dodatki. W naszej gminie ka¿dy nauczyciel ma  uprawnienie do otrzymania dodatku wiejskiego, dodatku mieszkaniowego. Mo¿e tak¿e  otrzymaæ dodatek funkcyjny, jeœli pe³ni  funkcjê, która uprawnia go do otrzymania takiego dodatku. Ma równie¿ uprawnienie do otrzymania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe , za zastêpstwo, za wychowawstwo oraz trudne warunki pracy. Trudne warunki pracy, to nauka w klasach ³¹czonych oraz w klasach, w których s¹ dzieci wymagaj¹ce specjalnej troski.  Zasady wyp³aty  w/w dodatków okreœla Rada Gminy. Projekt uchwa³y w powy¿szej sprawie podlega uzgodnieniu ze zwi¹zkami zawodowymi nauczycieli. Brak takich uzgodnieñ mog³oby spowodowaæ uchylenie uchwa³y przez nadzór Wojewody. Na dzisiejsze obrady zaproszony zosta³ p. Roman Jaguœcik - Prezes ZNP. Nie przyby³ na obrady. Zwi¹zki zawodowe nauczycieli na dzisiejszych obradach reprezentuje p. Teresa Kowalska. 


Pani Burmistrz poinformowa³a, ¿e negocjacje w sprawie przedstawianego projektu uchwa³y ze zwi¹zkami zawodowymi nauczycieli prowadzi³a Pani Sekretarz i p. Gójska pracownik Urzêdu zajmuj¹cy siê sprawami oœwiaty.


Nastêpnie przedstawi³a proponowane zmiany w regulaminie w stosunku do obowi¹zuj¹cego w roku bie¿¹cym. Wyjaœni³a tak¿e, ¿e w zasadzie ogólnie kwotowo dodatki do wynagrodzeñ dla nauczycieli pozostaj¹ na dotychczasowym  poziomie.


Pani Burmistrz poda³a, ¿e przyjê³a wyniki negocjacji projektu uchwa³y ze zwi¹zkami zawodowymi nauczycieli i przyjête ustalenia  ujê³a w proponowanej uchwale.





	Pan Janusz Pe³ka - odczyta³ uchwa³ê Nr XXVII/163/05 w sprawie  uchwalenia regulaminu okreœlaj¹cego wysokoœæ stawek i  szczegó³owe warunki przyznawania dodatków: za wys³ugê lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz szczegó³owe warunki obliczania i wyp³acania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraŸnych zastêpstw dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oœwiatowych prowadzonych przez Gminê Ka³uszyn- treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Uchwa³a zosta³a przyjêta  jednog³oœnie, przy obecnoœci 13 radnych.





Ad.pkt 10.


	Protokó³ Nr XXVI/05 z poprzednich obrad Rady Miejskiej wy³o¿ony zosta³ do wgl¹du.





Radni przyjêli protokó³ jednog³oœnie, przy obecnoœci 13 radnych , nie wnosz¹c uwag.





Ad.pkt 11.


	Pan W³adys³aw Kuæ - przypomnia³, ¿e na poprzednich obradach Rady porusza³ sprawê  zatrudnienia w Domu Kultury p. Marcina Kalinowskiego. Wówczas w sprawie tej nie otrzyma³ odpowiedzi i zapyta³, czy od stycznia 2006 r. w/w bêdzie nadal zatrudniony w Domu Kultury.


Ponadto radny p. Kuæ  nawi¹za³ do funkcjonowania orkiestry dêtej, powo³anej w br. Poda³, ¿e instrumenty dla orkiestry  w zasadzie zakupione zosta³y ju¿ w potrzebnej iloœci. Na zakup instrumentów zebrano kwotê ponad 30 tys. z³. Orkiestra ju¿ funkcjonuje. Wystêpowa³a  w Koœciele na  Pasterce w dniu 24 grudnia oraz na spotkaniu op³atkowym stra¿aków. 


Nastêpnie radny p. Kuæ poda³, ¿e obecnie orkiestra stra¿acka liczy 30 osób. Zajêcia  odbywaj¹ siê dwa razy w miesi¹cu. Przy tak licznej grupie nauka gry na instrumentach dêtych nie jest mo¿liwa. W zwi¹zku z tym Spo³eczny Komitet d/s Orkiestry Dêtej  wnioskuje o podwy¿szenie  œrodków na wynagrodzenie dla nauczyciela orkiestry z dotychczasowej kwoty 700 z³ miesiêcznie do kwoty 1 tys. z³. w bud¿ecie  gminy na rok 2006.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - poda³a, ¿e  sprawa zwiêkszenia œrodków w bud¿ecie gminy na rok 2006  na orkiestrê dêt¹ omawiana bêdzie w miesi¹cu styczniu 2006 r. na posiedzeniach komisji podczas omawiania projektu bud¿etu na rok 2006.  Nawi¹zuj¹c do zatrudnienia p. Mariusza Kalinowskiego w Domu Kultury poda³a, ¿e sprawa ta nie jest jej znana, poniewa¿ na poprzednich obradach Rady Miejskiej nie by³a obecna. Stwierdzi³a, ¿e kompetentnym adresatem w/w pytania by³by Pan  Dyrektor Domu Kultury, poniewa¿ on zatrudnia pracowników. Poinformowa³a, ¿e w powy¿szej sprawie nie prowadzi³a rozmów z  Dyrektorem tej placówki.





	Pan Marian Soszyñski - Z-ca Burmistrza  przyzna³, ¿e na poprzednich obradach Rady Miejskiej radny p. Kuæ zg³asza³  zapytanie w sprawie zatrudnienia p. Marcina Kalinowskiego w Domu Kultury. Przypomnia³, ¿e informowa³ wówczas, ¿e za funkcjonowanie Domu Kultury w tym i za  zatrudnianie pracowników odpowiedzialny jest dyrektor tej placówki i  jeœli dzia³a zgodnie z obowi¹zuj¹cymi przepisami , nie ma podstaw do  interwencji w w/w sprawie.


Nastêpnie poinformowa³, ¿e  rozmawia³ z Panem Dyrektorem Domu Kultury w sprawie  zatrudnienia w Domu Kultury p. Marcina Kalinowskiego. Pan Dyrektor wyjaœnia³, ¿e p. M. Kalinowski zatrudniony by³ na czas  okreœlony tj. do koñca br.. W Domu Kultury zajmowa³ siê tylko  nauk¹ gry na Keybort.  W grupie tej by³o 5 dzieci.  Dzieci te bêd¹ mia³y mo¿liwoœæ dalszej nauki w tym kierunku w Domu Kultury.  Pan Dyrektor twierdzi, ¿e  dla p. Kalinowskiego korzystniejsze bêdzie przejœcie na zasi³ek dla bezrobotnych ni¿ dalsze zatrudnienie na 1/2 etatu w Domu Kultury.





	Pani Zofia Wo³lkiewicz - korzystaj¹c z tego, ¿e obecna sesja Rady Miejskiej jest w ostatnich dniach 2005 r.  z³o¿y³a wszystkim radnym obecnym na obradach oraz so³tysom i kierownikom jednostek organizacyjnych gminy  podziêkowanie za dobr¹ wspó³pracê w mijaj¹cym roku. Podziêkowa³a wszystkim za zrozumienie jej b³êdów i b³êdów pracowników Urzêdu Miejskiego oraz za tolerancje  ,w drobnych czasami sprawach, b³êdów w materia³ach  przesy³anych radnym. Wyrazi³a zadowolenie z wyniku gospodarczego osi¹gniêtego w 2005 roku mierzonego iloœci¹ inwestycji oraz przeznaczonymi œrodkami na ten cel. Podkreœli³a, ¿e osi¹gniêcie takich wyników mo¿liwe by³o przy przychylnoœci i wyrozumia³oœci radnych  Rady Miejskiej.


Nastêpnie Pani Burmistrz podziêkowa³a nauczycielom i dyrektorom placówek za wk³ad pracy w roku 2005. Podkreœli³a, ¿e praca placówek oœwiatowych w roku 2005 zaznaczy³a siê kilkoma wspania³ymi osi¹gniêciami min. I miejscem w kraju  Szko³y Podstawowej w Ka³uszynie  w Konkursie „Porz¹dkujemy las”. Przyzna³a, ¿e  baza oœwiatowa w Ka³uszynie  wymaga poprawy. Poinformowa³a, ¿e projekcie bud¿etu gminy na rok 2006  ujê³a œrodki na  opracowanie dokumentacji na rozbudowê szko³y w Ka³uszynie.


Ponadto Pani Burmistrz podkreœli³a  du¿y wk³ad pracy Zak³adu Gospodarki Komunalnej  w utrzymaniu porz¹dku i czystoœci w mieœcie.


Wyrazi³a zadowolenie ze wspó³pracy z so³tysami oraz  wspieranie jej  w kontaktach ze swoimi  mieszkañcami .


Podziêkowa³a Panu Przewodnicz¹cemu  Rady Miejskiej za wszystko to, co usprawnia pracê Rady  oraz  dobr¹ wspó³pracê.  


Podziêkowa³a tak¿e Panu Z-cy Burmistrza za  wspieranie jej  w pracy. Przedstawicielom prasy Pani Burmistrz podziêkowa³a za to, ¿e uczestnicz¹ w naszych obradach  i  staraj¹ siê obiektywnie informowaæ o dzia³alnoœci Gminy Ka³uszyn.


Nastêpnie z³o¿y³a wszystkim obecnym ¿yczenia noworoczne.


Zaprosi³a tak¿e  wszystkich obecnych na  uroczyste powitanie Nowego Roku 2006, które organizuje Dom Kultury 31 grudnia br. na Pl. Kiliñskiego.





	Pan Janusz Pe³ka - z³o¿y³ ¿yczenia noworoczne   wszystkim obecnym.  Podziêkowa³ za dobr¹ wspó³pracê w roku 2005 wszystkim Radnym, Pani Burmistrz, Panu Z-cy Burmistrza i wszystkim pracownikom Urzêdu . Podkreœli³, ¿e rok 2005 w naszej gminie by³ rokiem realizacji wielu inwestycji.





	Pan Marek Pachnik - dyrektor Szko³y Podstawowej w Ka³uszynie  podziêkowa³ Pani Burmistrz i Radzie Miejskiej za zauwa¿anie spraw oœwiaty i z³o¿y³ wszystkim obecnym ¿yczenia noworoczne.





Ad.pkt 12.


	Pan Janusz Pe³ka - Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej w Ka³uszynie  o godz. 17,30 zamkn¹³ XXVII obrady Rady.





Na tym protokó³ zakoñczono.








Protokó³owa³a:


D.Roso³owska
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