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Protokół Nr XIII/03

z  obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie, odbytych w dniu 30 grudnia 2003 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Kałuszynie.

Obrady rozpoczęto o godz. 14,10.

Obecni w/g załączonej listy obecności - 12 radnych na ogólny stan Rady 15 osób.

Nieobecni: radny p. Glinka Tomasz, radna p. Standziak Ewa i radny p. Strupiechowski Sławomir.

W obradach uczestniczyli także: p. Zofia  Wołkiewicz - Burmistrz, p. Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza i p. Janina Zgódka - Skarbnik Miejski.

Ponadto w obradach udział wzięli: p. Anna Andrzejkiewicz - kierownik biblioteki publicznej w Kałuszynie, p. Lidia Wierzbicka - dyrektor przedszkola w Kałuszynie i p. Urszula Wiśniewska - dyrektor gimnazjum w Kałuszynie oraz sołtysi wsi Abramy, Chrościce, Falbogi, Gołębiówka, Marianka, Mroczki, Przytoka, Szembory, Wąsy i  Wity.

Obradom przewodniczył p. Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie.

Ad.pkt 1.


Pan Przewodniczący Rady - powitał zebranych, dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad.pkt 2.


Pan Janusz Pełka - przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Interpelacje.

4. Informacja o działalności Burmistrza w okresie miedzysesyjnym oraz realizacji

    uchwał Rady Miejskiej.

5. Uchwalenie planu pracy Rady Miejskiej na rok 2004.

6. Zatwierdzenie planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej na rok 2004.

7. Podjęcie uchwał w sprawach:

· zmian w budżecie gminy na rok 2003
· przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Kałuszynie na 2004 rok.
8. Przyjęcie protokółu Nr XII/03 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.

9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie obrad.

Radni jednogłośnie przyjęli przedstawiony porządek obrad, przy obecności 12 radnych.

Ad.pkt 3.


Interpelacji nie zgłoszono.

Ad.pkt 4.


Pani Zofia  Wołkiewicz  - Burmistrz przedstawiła informację z działalności międzysesyjnej oraz realizacji uchwał Rady Miejskiej - treść informacji w załączeniu.


Pani Sabina Broniarek - sołtys wsi Przytoka zapytała, czy zostaną usunięte kamienie leżące przy jezdni ul. Zawoda, przy wjeździe do Kałuszyna.


Pan Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza udzielając odpowiedzi podał, że główne prace porządkowe po budowie kanalizacji w ul. Mostowej  i Zawoda będą wykonywane w okresie wiosny. W pierwszej kolejności wykonywane są podłączenia poszczególnych posesji  do kanalizacji. Po nowym roku będzie pracowała dodatkowa brygada do wykonywania przyłączy kanalizacyjnych. Pan Z-ca Burmistrza zapewnił, że po wykonaniu najpilniejszych prac, usunięte zostaną także kamienie leżące w ul. Zawoda.


Pan Kuć Władysław - zapytał, czy jest gwarancja, że otrzymamy od Wojewody dofinansowanie do budowy kanalizacji w ul. Mostowa i Zawoda w wys. 300 tys. zł.


Pani  Zofia Wołkiewicz - podała, po spełnieniu wymaganych warunków dotację  otrzymamy.

Ad.pkt 5.


Pan Janusz Pełka - podał, że projekt planu pracy Rady Miejskiej na rok 2004 przesłany został  radnym wraz z materiałami na dzisiejsze obrady. Zaproponował przesunięcie  na miesiąc luty tematów zaplanowanych na miesiąc marzec tj. „Uchwalenie budżetu gminy na rok 2004 „ oraz  „Program rozwoju kultury fizycznej i sportu.”

Radni jednogłośnie przyjęli propozycję Przewodniczącego Rady. Nie zgłosili także innych propozycji do planu pracy.


Pan Przewodniczący Rady - odczytał uchwałę Nr XIII/61 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Kałuszynie na rok 2004 - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 12 radnych.

Ad.pkt 6.


Przewodniczący poszczególnych komisji  przedstawili proponowane plany pracy komisji na rok 2004.

Radni nie wnieśli uwag jak również innych propozycji do przedstawionych planów pracy.


Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XIII/62/03 w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej w Kałuszynie na rok 2004 - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie,  przy obecności 12 radnych.

Ad.pkt 7.


Pani Zofia Wołkiewicz - przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2003, który przesłany został radnym wraz z materiałami na dzisiejsze obrady. Podała, że  przed obradami radni otrzymali projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie uwzględniający wszystkie zmiany proponowane na dzisiejszych obradach.

Dodatkowe zmiany w budżecie dotyczą zabezpieczenia środków na wypłatę  odprawy emerytalnej i nagrody jubileuszowej dla nauczycielki przedszkola, która w ostatnich dniach tego roku zgłosiła, że przechodzi na emeryturę. Następna zmiana dotyczy w § 2 pkt 1 zmniejszenia wydatków w tym § i przeniesienia na wydatki inwestycyjne, na zapłacenie faktur za wykonane prace na ul. Ogrodowej w wyższej od planowanej wysokości.

Pani Burmistrz poinformowała, że w dniu dzisiejszym rozmawiała ze Starostą i  Starosta stwierdził, że dodatkowych środków na modernizacje ul. Ogrodowej w projekcie budżetu powiatu na rok 2004 nie zaplanowano. W związku z tym środki na utrzymanie dróg powiatowych w mieście na rok 2004 pozostaną na poziomie roku 2003 tj. 134 tys. zł. Jest to kwota dużo niższa od kwoty przetargowej na wykonanie modernizacji ulicy Ogrodowej.

Proponuje się zmniejszenie wydatków w rozdziale „zakup  usług pozostałych”, ponieważ plan w tym § został zawyżony. Wszystkie planowane zadania z tych środków zostały zrealizowane. Pozostałe środki  przeznaczamy na pokrycie zobowiązań finansowych za  dodatkowe prace  wykonanych  na drodze we wsi  Wąsy.

Z działu 750 „Administracja  publiczna” proponuje się zmniejszenie wydatków na ubezpieczenie społeczne o kwotę 6 tys. zł, ponieważ środki  nie są  wykorzystane i przeznaczamy je na wypłatę odprawy emerytalnej i nagrody jubileuszowej dla nauczyciela przedszkola odchodzącego na emeryturę. Przez cały rok w budżecie była zabezpieczona rezerwa budżetowa w wys. 50 tys. zł. Rezerwa nie była dotychczas wykorzystywana. Obecnie proponuję rozwiązanie rezerwy i przeznaczenie kwoty 20 tys. zł na zakup samochodu bojowego dla OSP w Kałuszynie. Na jednych z poprzednich obrad Rady informowałam Radę, o możliwości zakupu takiego samochodu z zasobów Państwowej Straży Pożarnej w Mińsku Maz. w przypadku otrzymania przez tę jednostkę nowego samochodu.  Obecnie jest wiadome, że jednostka Państwowej Straży Pożarnej w Mińsku Maz. samochód otrzyma w roku 2004 w I kw. lub m-cu kwietniu. Mam przyrzeczenie, że samochód bojowy  z jednostki w Mińsku Maz. skierowany będzie dla jednostki w Kałuszynie mimo, że  wnioski składały także inne gminy. W związku z tym sądzę, że słusznym rozwiązaniem byłoby przekazanie w rb.  przedpłaty na ten samochód w wys. 20 tys. zł. Zmniejszyłoby to obciążenie wydatków budżetu o tę kwotę w roku 2004. Komenda Powiatowa Straży Pożarnej wstępnie informowała, że za przekazany samochód bojowy chciałaby uzyskać kwotę 50 tys. zł. W pozostałych § proponowane zmiany przesłane w uchwałę nie ulegają zmianie - podała P. Burmistrz.


Pan Dariusz Przybyłko - radny z m. Kałuszyna nawiązując do ceny za samochód strażacki w wys. 50 tys. zł. zapytał, o rok produkcji omawianego samochodu i  jaki jest jego stan techniczny oraz czy p. Burmistrz orientuje się w cenach samochodów.


Pani Zofia Wołkiewicz - ustosunkowając się do pytania radnego p. Przybyłko podała, ceny samochodów strażackich są różne. Bywa, że samochód kosztuje i 400 tys. zł. Cenę 50 tys. zł podał p. Belkiewicz - Komendant Powiatowy Straży Pożarnej, lecz nie jest on rzeczoznawcą wyceniającym samochody. Ostateczną cenę do zapłaty będziemy negocjowali. Mam nadzieję, że samochód przekazany będzie za niższą ceną od podanej przez  p. Belkiewicza. Strażacy z Kałuszyna oglądali ten samochód i p. Belkiewicz informował, że byli zainteresowaniu jego nabyciem.


Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XIII/03 w sprawie  zmian w budżecie gminy na rok 2003 - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 12 radnych.


Pan Przewodniczący Rady - podał, że projekt Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przesłany został radnym na piśmie.

W związku z tym jeśli są pytania, czy wnioski, to należy je zgłaszać. 


Pani Zofia Wołkiewicz - poinformowała, że na posiedzeniu Komisji  Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  zgłoszono propozycję dopisania w rozdziale III pkt.6  wyrazów „Klubami Sportowymi”.

Program uchwala Rada na każdy rok kalendarzowy. Realizacja Programu  rozliczana jest łącznie z wykonaniem budżetu gminy. Program jest realizowany za środki z budżetu, które wpłynęły z opłat  za sprzedaż alkoholu. Pani Burmistrz poinformowała, że  obecnie limit punktów  sprzedaży detalicznej alkoholu jest wyczerpany. Nie wyczerpany jest natomiast limit sprzedaży gastronomicznej napojów alkoholowych. Na rok przyszły propozycja środków do budżetu za sprzedaż napojów alkoholowych jest w wys. 55 tys. tj. na poziomie nieco niższym niż w rb. Ze środków tych wypłacane jest wynagrodzenie dla Pełnomocnika Burmistrza d/s Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, wynagrodzenie dla psychologa , świetlicę środowiskową itp. Pani Burmistrz podkreśliła, że najmniej efektywna i wymierna jest  praca nad leczeniem odwykowym. W ramach  programu finansowane są wyjazdy dzieci i młodzieży z rodzin patologicznych na obozy w okresie wakacji oraz paczki świąteczne dla tych dzieci.


Pan Dariusz Przybyłko - wyjaśnił swoja propozycję zgłoszona na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  w sprawie dopisania w Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych współpracy z klubami sportowymi. Podał, że zgłaszając w/w propozycję wzorował się na  siedleckich „czwartkach atletyki” organizowanych na stadionie Pogoni w Siedlcach. Sugerował, iż zgłaszając propozycje miał także na uwadze pomoc osobową w organizowaniu imprez sportowych np. w okresie wakacji organizowanie czwartaków atletycznych, niedzieli z piłką itp.  W sprawie tej klub sportowy współpracował będzie z Pełnomocnikiem Burmistrza do spraw Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, aby jak największa ilość dzieci i młodzieży szkolnej oraz poza szkolnej brała udział w organizowanych imprezach sportowych.


Pan  Władysław Kuć - stwierdził, że  przedstawiony Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych należy  przyjąć z uwzględnieniem propozycji zgłoszonej przez radnego p. Dariusza Przybyłko. Podał, że w/g ostatnich danych wynika, że  w ostatnim czasie w kraju spożycie alkoholu wzrosło o ok. 25%.  Zgłosił ponadto, że na targowisku przy ul. Chopina  w Kałuszynie prowadzony jest przez cudzoziemców  nielegalny handel alkoholem. Stwierdził, że  proceder ten należy zlikwidować.


Pan Dariusz Przybyłko - nawiązując do ilości spożycia napojów alkoholowych stwierdził, że bardzo ważną sprawą jest kultura spożycia.

Następnie zapytał ile w roku bieżącym przeprowadzono kontroli punktów sprzedaży napojów alkoholowych  oraz ilu członków liczy Gminna Komisja d/s Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.


Pani  Zofia Wołkiewicz -  ustosunkowając się do pytania radnego p. D. Przybyłko podała, że na dzisiejszych obradach przedstawiany jest program na rok 2004. Nie ma natomiast danych za rok 2003. W związku z tym nie mam możliwości udzielenia odpowiedzi na pytanie dotyczące ilości przeprowadzonych przez komisję  kontroli w roku 2003. Odpowiedzi na to pytanie udzielę na następnych obradach Rady - podała P. Burmistrz.

Ponadto podała, że Komisja  dokonuje kontroli punktów sprzedaży napojów alkoholowych  w różnych porach dnia. Wymieniła także skład osobowy komisji.

Poinformowała, że dieta za udział w pracach komisji wynosi 40 zł tj. w wysokości diet radnych.  Poinformowała, że komisja opiniuje wszystkie wnioski o wydanie zezwolenia na sprzedaż alkoholu. Wyjaśniła ponadto, że przy rozpatrywaniu sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2003 będzie także szczegółowe sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. W/g informacji przedstawionej przez Przewodnicząca Komisji d/s Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego na terenie naszej gminy jest ok. 120 osób nadużywających alkoholu.


Pan Dariusz Przybyłko - sprecyzował zgłoszony wniosek i podał, że wnioskuje w rozdziale III pkt 6  pomiędzy wyrazami „parafia”, a „osobami  fizycznymi” dopisanie wyrazów „ klubami sportowymi”.

Wniosek radnego p. D. Przybyłko przyjęty został jednogłośnie, przy obecności 12 radnych.


Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XIII/64/03 w sprawie  uchwalenia Gminnego Programu  Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Kałuszynie na rok 2004 z uwzględnieniem przyjetego wniosku- treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie , przy obecności 12 radnych.

Ad.pkt 8.


Protokół Nr XII/03 z poprzednich obrad Rady Miejskiej wyłożony został do wglądu.

Radni nie wnieśli uwag do protokółu i jednogłośnie protokół przyjęli.

Ad.pkt 9.


Pani Teresa Przybułek - zapytała, czy jest już wiadome, czy zatrudniony będzie nowy stomatolog w miejsce zatrudnionego od miesiąca września br., który obecnie odchodzi z pracy w Kałuszynie.


Pani Zofia Wołkiewicz - nawiązując do wcześniejszej wypowiedzi radnego p. Wł. Kucia w sprawie handlu alkoholem na targowisku w Kałuszynie przez cudzoziemców podała, że kontrole  w tym zakresie na targowisku prowadzone są średnio raz na 4-5 tygodni.  Kontrole prowadzą służby skarbowe jak również Policja.


Pani Teresa Przybułek - stwierdziła, że przy nielegalnej sprzedaży alkoholu na targowisku pośredniczą nasi mieszkańcy. Stwierdziła także, że najlepszym rozwiązaniem problemu nielegalnego handlu alkoholem jest nie kupowanie tego alkoholu.


Pani Zofia Wołkiewicz - udzielając odpowiedzi radnej p. T. Przybułek podała, że  stomatolog zatrudniona od miesiąca września br. od nowego roku rezygnuje z pracy w Kałuszynie. Od miesiąca stycznia zatrudniony będzie mąż w/w stomatolog - także stomatolog.  Na jaki czas pracy, obecnie nie wiem - podała P. Burmistrz. 

Ponadto  poinformowała, że Przychodnia Zdrowia na rok 2004 otrzyma  mniejsze środki niż w roku 2003. Zatrudnienie 2 stomatologów   pochłania wszystkie środki otrzymane z Funduszu Ochrony Zdrowia na stomatologię. Jedynie wyższe środki na rok 2004 będą  na rehabilitację. W planie pracy Rady Miejskiej na rok 2004 ujęty jest temat Służby Zdrowia, wówczas  sprawy te omawiane będą szczegółowo - wyjaśniła P. Burmistrz.


Pani Sabina Broniarek - Sołtys wsi Przytoka zgłosiła potrzebę remontu zakrętu drogi od wsi Przytoka  do wsi Ryczołek. Zgłosiła także, że  most na drodze powiatowej jest uszkodzony i jedna strona drogi obniżyła się.


Pan Marian Soszyński - udzielając odpowiedzi podał, że  droga od wsi Przytoka do wsi Ryczołek  została wyprofilowana. Odcinek, o który wnioskuje P. Sołtys jest zakrzaczony. Jeśli mieszkańcy usuną zakrzaczenia , wówczas   będzie dowieziony żwir.

Sprawa mostu na drodze powiatowej kilkakrotnie zgłaszana była do Zarządu Dróg Powiatowych. Naprawa była wykonana, lecz ponownie nastąpiło uszkodzenie. Sprawę tę skierujemy do Zarządu Dróg Powiatowych.


Pani Zofia Wołkiewicz - poinformowała, że Naczelny Sąd Administracyjny oddalił skargę naszej  Rady Miejskiej na rozstrzygnięcie Wojewody Mazowieckiego w przedmiocie uchwały w sprawie udzielania bonifikat przy sprzedaży działek  . Następnie odczytała uzasadnienie NSA - treść w załączeniu.

Podała także, że 15 grudnia br. projekt budżetu przekazany został Przewodniczącemu Rady Miejskiej, natomiast radni projekt budżetu otrzymali na dzisiejszych obradach. Projekt budżetu gminy na rok 2004 przesłany został również do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Siedlcach. Prosiła, aby radni na posiedzenia komisji, na których omawiany będzie projekt budżetu wzięli ze sobą otrzymane materiały na ten temat.  Prosiła także sołtysów, o  zgłaszanie propozycji terminów zebrań wiejskich, na których  omawiany  będzie projekt budżetu na rok 2004.

Ponadto zaprosiła radnych i sołtysów na spotkanie z parlamentarzystami na temat Unii Europejskiej w dniu 4 stycznia 2004 r. o godz. 12,oo w Domu Kultury w Kałuszynie.

Zaprosiła także na powitanie Nowego Roku 2004 , które odbędzie się na Pl. Kilińskiego. Rozpoczęcie o godz. 23,oo.


Pan Janusz Pełka - poinformował, że do obowiązków Rady Miejskiej należy min. ustalanie wynagrodzenia dla burmistrza. Stwierdził, że Rada powinna działać zgodnie z obowiązującymi przepisami. Podkreślił  dobrą ocenę pracy P. Burmistrz min  zaangażowanie w realizacji inwestycji i pozyskiwaniu środków ze źródeł pozabudżetowych. Następnie odczytał opinię Radcy Prawnego  w zakresie niezgodności z obecnie obowiązującymi przepisami prawnymi ustalonego  wynagrodzenia dla P. Burmistrz - treść opinii w załączeniu. 


Pani Zofia Wołkiewicz - podkreśliła, że we własnej sprawie trudno jest jej  zabierać głos. Wyjaśniła, że w porządku dzisiejszych obrad nie ma punktu dot. ustalenia wynagrodzenia dla burmistrza. W związku z tym nie będzie także propozycji podjęcia uchwały. Podała, że w chwili ustalania przez Radę Miejską jej  wynagrodzenia  przepisy prawne nie nakazywały wypłaty obowiązkowego dodatku służbowego. Obecnie dodatek ten jest obowiązkowy.


Pan Mroczek Waldemar - był zdania, że należy podwyższyć wynagrodzenie dla P. Burmistrz o kwotę 1 tys. zł. 


Pan Dariusz Przybyłko - zapytał, czy Rada musi podjąć uchwałę ustalająca dodatek służbowy oraz co byłoby, gdyby Rada nie podjęła takiej uchwały.


Pan Pełka Janusz - stwierdził, że Rada powinna podjąć uchwałę ustalającą dodatek służbowy dla P. Burmistrz, ponieważ w innym przypadku  P. Burmistrz może  wystąpić o wypłatę zaległego dodatku wraz z odsetkami.


Pani Zofia Wołkiewicz -  nawiązując do pytania radnego p. D. Przybyłko podała, że tak jak każdemu  zatrudnionemu tak i jej przysługuje roszczenie do pracodawcy w zakresie należnych składników wynagrodzenia. Z wnioskiem o ustalenie dodatku do Rady nie występowałam.  Dodatek obowiązuje  od daty wejścia w życie przepisów prawnych w tym zakresie.


Pani Teresa Przybułek - stwierdziła, że należy podjąć decyzje przyznającą obowiązkowy dodatek, ponieważ w ten sposób  zaoszczędzimy ewentualne odsetki od niewypłaconego dodatku. Jeśli tak nakazują przepisy, to Rada nie ma na to wpływu i tak należy postąpić - podkreśliła p. Przybułek. 


Pan Waldemar Mroczek - stwierdził, że podwyżka płacy należy się dla P. Burmistrz, ponieważ widać dobrą pracę P. Burmistrz i p. Z-cy Burmistrza. Podał, że jest za jak najszybszym ustaleniem dodatku służbowego dla P. Burmistrz.


Pan Władysław Kuć - podkreślił, że przepisy prawne należy przestrzegać. Jeśli przepis prawny ustalający obowiązkowy dodatek dla Wójtów i Burmistrzów obowiązuje już od roku, to szkoda, że radni o tym nie wiedzieli. Pan Przewodniczący Rady powinien nas o tym poinformować - podał radny p. Kuć.  W związku z tym obecnie należy podjąć uchwałę ustalającą dodatek służbowy dla P. Burmistrz.


Pani Zofia Wołkiewicz - ponownie podkreśliła, że w swojej sprawie trudno jest jej zabierać głos, a szczególnie w sprawie wynagrodzenia za pracę.

Oświadczyła, że  pobiera wynagrodzenie w wysokości  3.800 zł netto, wynagrodzenie brutto wynosi 5.800.  Wynagrodzenie składa się  z wynagrodzenia zasadniczego, dodatku funkcyjnego i 20 % dodatku za wysługę lat. Oświadczyła, że nie będzie  miała żadnych roszczeń do Rady Miejskiej za niewypłacanie dodatku służbowego od momentu wejścia w życie przepisów w tym zakresie.  Skoro na dzisiejszych obradach sprawa ta została poruszona i przedyskutowana, to prosiłabym, by ewentualne przyznanie dodatku służbowego poprzez podjęcie uchwały Rady Miejskiej mogło obowiązywać od nowego roku tj. od 1 stycznia 2004 r.


Pan Janusz Pełka - podał, że na następne obrady Rady Miejskiej przygotowana zostanie uchwała w sprawie ustalenia dodatku służbowego dla P. Burmistrz.

Ad.pkt 10.


Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie o godz. 16,00  zamknął XIII obrady Rady Miejskiej.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała 

Danuta Rosołowska
          


Przewodniczący Rady Miejskiej

Janusz Pełka

