
Protokół Nr IX/03

z obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie, odbytej w dniu 28 czerwca 2003 r. w sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Kałuszynie.

Obrady rozpoczęto o godz. 10,oo.

Obecni w/g załączonej listy obecności - 12 radnych na ogólny stan Rady 15 osób.

Nieobecni: radny p. Bogusław Michalczyk, radny p. Waldemar Mroczek i radna p. Marianna Śledziewska.

W obradach uczestniczyli także: p. Zofia Wołkiewicz - Burmistrz, p. Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza, p. Janina Zgódka - Skarbnik Miejski, p. Eugeniusz Wójcik - Komendant Powiatowy Policji w Mińsku Ma., p. Waldemar Dobrenko   policjant - dzielnicowy w mieście Kałuszyn.

Ponadto w obradach udział wzięli : p. Anna Andrzejkiewicz - Kierownik Biblioteki Publicznej w Kałuszynie, p. Jan Kurpiewski - Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Kałuszynie oraz sołtysi wsi: Chroscice, Falbogi, Leonów, Marianka, Mroczki, Przytoka, Wąsy, Wity.

Obradom przewodniczył p. Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie.

Ad.pkt 1.


Pan Przewodniczący Rady Miejskiej - powitał zebranych, dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad.pkt 2.


Następnie p. Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował wprowadzenie do porządku obrad  w punkcie 9 jako pierwszy podpunkt „podjęcie uchwały w sprawie złożenie skargi do Naczelnego Sądu Administracyjnego na rozstrzygnięcie Wojewody Mazowieckiego”.

Zaproponowana zmiana do porządku obrad przyjęta została jednogłośnie w obecności 12 radnych.


Pan Przewodniczący  odczytał proponowany porządek obrad z uwzględnieniem przyjętej zmiany;

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Interpelacje.

4. Informacja o działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym z 

    uwzględnieniem  realizacji uchwał Rady Miejskiej.

5. Stan bezpieczeństwa        publicznego na terenie miasta i gminy.

6. Utrzymanie porządku i estetyki na terenie miasta i gminy.


 

7. Uchwalenie planu pracy Rady Miejskiej w Kałuszynie na II półrocze 2003 r.

8. Przyjęcie planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej w Kałuszynie na 

    II półrocze 2003 r.

9. Podjecie uchwał w sprawach:

· złożenia skargi do Naczelnego Sądu Administracyjnego na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Siedleckiego

· opracowania strategii rozwoju Gminy Kałuszyn do  2020 r.

· zatwierdzenia koncepcji programowo-przestrzennej kanalizacji miasta i gminy

· zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę

· zasad udzielania stypendiów twórczych i sportowych

· zmiany budżetu gminy na rok 2003

· przystąpienia do stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej polskiej

· ustalenia dla terenu gminy Kałuszyn zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

10. Przyjęcie protokółu Nr VI/03; VII/03; VIII/03 z obrad Rady Miejskiej.

11.Zapytania i wolne wnioski.

12. Zamknięcie obrad.

W/w porządek obrad przyjęty został jednogłośnie w obecności 12 radnych.

Ad.pkt 3.


Pan Władysław Kuć -  radny z m. Kałuszyna zapytał w jaki sposób załatwiona została sprawa poruszana na obradach Rady Miejskiej w dniu 28  kwietnia br., a dotycząca pracy stomatologa zatrudnionego w Przychodni Zdrowia w Kałuszynie.


Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej podał, że w powyższej sprawie przewidziane jest wystąpienie Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych  w punkcie  -”zapytania i wolne wnioski”.

Ad.pkt 4.


Pani Zofia Wołkiewicz - Burmistrz nawiązując do wypowiedzi radnego p. Kucia przypomniała, że na obradach Rady Miejskiej w dniu 28 kwietnia br. radny p. Waldemar Mroczek  zgłosił wniosek w sprawie nielegalnego handlu paliwem na Parkingu w Augustówce. Wniosek tan skierowany został do Komendanta Komisariatu Policji w Mrozach. Do dnia dzisiejszego  nie wpłynęła odpowiedź na powyższy wniosek. Być może, że obecny na dzisiejszych 



obradach  dzielnicowy p. W. Dobrenko udzieli odpowiedzi w tej sprawie - podała p. Burmistrz.

Kwestia dotycząca zatrudnienia stomatologa zgodnie z ustaleniami Rady, omawiana była na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych w dniu wczorajszym. Pani Przewodnicząca Komisji w punkcie „zapytania i wolne wnioski” poinformuje o przyjętych ustaleniach.

Następnie p. Burmistrz przedstawiła informację z działalności międzysesyjnej  oraz realizacji uchwał Rady Miejskiej - treść informacji w załączeniu.


Pan Dariusz Przybyłko - radny z miasta Kałuszyna podał, że wspólnie z radną p. Władysławą Mirosz przeprowadzili rozeznanie wśród mieszkańców ul. Mostowej i Zawoda w sprawie opinii o proponowanej odpłatności za przyłącze kanalizacyjne w wysokości 1700 zł. Mieszkańcy obu ulic twierdzą, że proponowana odpłatność jest zbyt wysoka i zamierzają rezygnować z przyłączenia swoich posesji do kanalizacji. Kwestionując wysokość odpłatności podają różne argumenty min. i to, że odpłatność przy realizacji I i II etapu kanalizacji była znacznie niższa.


Pan Przewodniczący Rady -  zaproponował  udzielenie odpowiedzi  radnemu p. Przybyłko w punkcie zapytania i wolne wnioski. 

Na obrady Rady Miejskiej przybył p. Wiktor Soszyński - Radca Prawny.


Pan Władyław Kuć - wyraził zdziwienie na rozstrzygnięcie Wojewody  Mazowieckiego uchylające uchwałę Naszej Rady. Przytoczył treść art. 18 ustawy o samorządzie gminnym i stwierdził, że Rada na podstawie odczytanego artykułu  miała prawo podjąć uchwałę w sprawie bonifikaty od ceny nieruchomości ustalonej dla potrzeb sprzedaży przeznaczonej pod budownictwo mieszkaniowe, która dotyczyłyby wszystkich mieszkańców naszej gminy.

Podkreślił, że Rada nie może zajmować się indywidualnymi sprawami mieszkańców, ponieważ sprawy te należą do kompetencji Burmistrza.

Ponownie stwierdził, że ar. 18 pkt. 9 ustawy o samorządzie gminnym daje  Radzie prawo do podjęcia w/w uchwały  i nie powinna ona być  zakwestionowana przez Wojewodę w ramach nadzoru.


Pan Wiktor Soszyński -  Radca Prawny poparł wypowiedź radnego p. Kucia. Podkreślił, że Pan Radny słusznie zauważył, że Rada Miejska powinna , w/g przepisów prawnych, mieć prawo samodzielnego decydowania o tym, jakie ulgi będzie stosować  w sposób ujednolicony. Jednak Wojewoda w rozstrzygnięciu nadzorczym, powołując się na przepisy szczegółowe twierdzi, że w zasadzie ulgi powinny być uchwalane indywidualnie dla każdego wniosku. 



Intencją Rady i Burmistrza było to, żeby wszyscy traktowani byli na równych  prawach i taka uchwała została podjęta

Dlatego tez proszę Państwa Radnych, o wyrażenie zgody  w formie uchwały na zaskarżenie rozstrzygnięcia Wojewody  do Naczelnego Sądu Administracyjnego, ponieważ uchwała taka jest niezbędna do złożenia skargi - podał  Pan Mecenas.

Podał także, iż nie zapewnia  wygranej w  NSA, lecz wniesienie skargi jest  bezpłatne, a  rozstrzygnięcie Sądu  wyjaśni sprawę ostatecznie.


Pani Zofia Wołkiewicz - poinformowała, że w treści skargi Pan Mecenas zgadza się tylko z jednym zarzutem Wojewody dotyczącym opublikowania uchwały w Dzienniku Urzędowym.  Z pozostałymi argumentami ujętymi w rozstrzygnięciu przywołując przepisy prawne, Pan Mecenas nie zgadza się.

Rozstrzygniecie skargi leży w kompetencji NSA i na przyszłość będzie dla nas pomocne przy podejmowaniu podobnych uchwał - podała p. Burmistrz.


Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady zaproponował zmianę w kolejności porządku obrad polegającą na przegłosowaniu  wprowadzonej do porządku obrad  uchwały dotyczącej zaskarżenia rozstrzygnięcia Wojewody do NSA.

Propozycja przyjęta została jednogłośnie


Pan Przewodniczący Rady - odczytał uchwałę Nr IX/36/03 w sprawie złożenia skargi do Naczelnego Sądu Administracyjnego na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Mazowieckiego - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała podjęta została jednogłośnie w obecności 12 radnych.

Ad.pkt 5.


Pan Waldemar Dobrenko - dzielnicowy w m. Kałuszyn podał, że uczestniczy w obradach w zastępstwie Komendanta Komisariatu Policji w  Mrozach. Podał, że Pan Komendant z powodu spraw osobistych nie mógł  przybyć na  dzisiejsze obrady Rady Miejskiej w Kałuszynie.

Następnie przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa na terenie miasta i gminy Kałuszyn - treść informacji w załączeniu.

Ponadto poinformował, że w/g wstępnych informacji jakie posiada, na siedzibę Posterunku Policji w Kałuszynie Komenda Stołeczna proponuje wolne pomieszczenia w budynku Urzędu. Od kiedy zacznie funkcjonować Posterunek Policji w Kałuszynie, obecnie nie wiadomo.

Komisariat Policji w Mrozach posiada duże braki kadrowe - z różnych przyczyn.


 

Nawiązując do wniosku zgłoszonego na  jednych z poprzednich obrad Rady, o którym wspomniała p. Burmistrz, a dotyczącym nielegalnego handlu paliwem na Parkingu w Augustówce p. Dobrenko podał, że prowadzone  były kontrole w tym zakresie, lecz z tego co jest  jemu wiadome, nikt nie został ukarany.


Pani Teresa Przybyłko - radna z m. Kałuszyna stwierdziła, że handel paliwem na Parkingu - to mała szkodliwość społeczna. Stwierdziła, że  występuje tak wiele innych problemów, że handlem paliwem nie musimy się szczegółowo zajmować. Żeby udowodnić handel paliwem na Parkingu należy poświęcić dużo czasu w dzień i w nocy. W związku z tym, lepiej będzie, jeśli Policjanci w tym czasie prowadzić będą  patrole w mieście, aby mieszkańcy czuli się bezpieczniej.


Pan Waldemar Dobrenko - podał, że Policja może dokonywać kontroli nielegalnego handlu paliwem np. wspólnie ze Strażą Pożarną , lecz udowodnić prowadzenie takiego handlu jest bardzo trudno.

Stwierdził, że sytuacja w tym temacie zmieni się, ponieważ obecnie wchodzą w życie przepisy prawne dopuszczające przewiezienie przez granicę tylko 200 l paliwa.


Pan Dariusz Przybyłko -zapytał p. Dobrenko , o jego odczucia i ocenę stanu bezpieczeństwa w naszej gminie oraz gminie Mrozy, po reorganizacji struktur Policji i utworzeniu Komisariatu Policji w Mrozach.


Pan Waldemar Dobrenko- ustosunkowując się do pytania radnego p. Przybyłko podał, że generalnie jest mniej przestępstw.

Stwierdził jednak, że jego zdaniem lepiej jest dla mieszkańców , jeśli Policja jest na terenie gminy, na miejscu

Przypomniał, że Komisariat Policji w Mrozach obsługuje 4 gminy. 

Na obrady Rady Miejskiej przybył p. Eugeniusz Wójcik - Komendant Powiatowy Policji w Mińsku Maz.


Pani Zofia Wołkiewicz - przedstawiła Panu Komendantowi sprawy dotyczące bezpieczeństwa publicznego i Policji poruszane na dzisiejszych obradach.

Następnie podała, że powstanie Posterunku Policji w Kałuszynie wymagało będzie wykonania dodatkowych prac oraz środków na adaptację pomieszczeń.

Ponadto p. Burmistrz prosiła p. Komendanta o wypowiedzenie się w sprawie samochodu dla Posterunku Policji w Kałuszynie. Przypomniała, że w roku 2001



Rada Miejska przeznaczyła  środki na zakup samochodu dla Policji w Kałuszynie. Obecnie samochód ten jest na stanie komisariatu w Mrozach.

Pani Burmistrz podkreśliła, że współpraca Rady z Panem  Komendantem Powiatowym Policji układa się bardzo dobrze. Stwierdziła, że nie chodzi , o ambicje i o to, żeby w Kałuszynie był 25 osobowy Komisariat Policji, lecz o to, by Policja była w gminie, ponieważ jest to podstawą do współpracy z Radą, Burmistrzem i mieszkańcami. Podała, że dane statystyczne nie świadczą o rzeczywistym stanie bezpieczeństwa. Rozboje na ulicy Warszawskiej dokonane w biały dzień w ostatnim czasie nie świadczą o tym, że na terenie naszego miasta jest bezpiecznie. Dlatego też, cieszymy się bardzo z utworzenia Posterunku Policji w Kałuszynie, choć do uruchomienia jego działalności upłynie trochę czasu - stwierdziła p. Burmistrz.

Poinformowała także, że nasza Rada nie przeznaczała środków na adaptacje pomieszczeń dla Policji w Mrozach. Stanowisko Rady było jednoznaczne. Radni twierdzili, że Rada udzielała pomocy finansowej dla Policji, kupiła samochód, a rezultat  był taki, że nawet nie zapytano Rady, o zdanie w sprawie likwidacji Komisariatu Policji w Kałuszynie.


Pan Eugeniusz Wójcik - Komendant Powiatowej Policji w Mińsku Maz. podziękował za zaproszenia na obrady.

Podał, że bardzo chętnie, jeśli tylko obowiązki zawodowe na to pozwalają, spotyka się z mieszkańcami i korzysta ze wszystkich zaproszeń.

Swoim  pracownikom i ludziom , z którymi się spotykam  mówię , że do pracy w Policji przyszedłem po to, by służyć ludziom w zakresie bezpieczeństwa i taką filozofie myślenia staram się wprowadzić w jednostce Policji, która kieruję - podał p. Komendant. Przedstawił zasady reorganizacji struktur Policji dokonanej w ostatnim okresie. Stwierdził, że utworzone struktury podczas reorganizacji nie oznaczają, że tak ma być zawsze. Jeśli występują możliwości udoskonalenia pracy i poprawy bezpieczeństwa  ludzi, to należy podejmować takie działania Aktywność jaką wykazała i wykazuje  Pani Burmistrz oraz Radni  Gminy Kałuszyn w sprawie utworzenia Posterunku Policji, uważam za pozytywne działanie. realizując te wysiłki , wydałem  rozkaz, o utworzeniu z dniem 1 lipca 2003r. Posterunku Policji w Kałuszynie - poinformował p. Komendant.

Poinformował także, o podjętych decyzjach w sprawie funkcjonowania poszczególnych Komisariatów i Posterunków Policji działających na terenie powiatu mińskiego. Podał, że występuje przejściowa , trudna sytuacja kadrowa. Najbliższe przyjęcia do pracy w Policji w powiecie mińskim odbędą się 20 lipca br. Planowane jest przyjęcie 16 osób. Całkowite uzupełnienie wakatów przewidywane jest w następnym naborze, który odbędzie się w miesiącu listopadzie br. Do pracy w Policji wolałbym przyjmować osoby z terenu naszego powiatu -  poinformował p. Komendant.


 

Nawiązując do utworzonego Posterunku Policji w Kałuszynie stwierdził, że obecnie Posterunek ten figuruje tylko na papierze i stan taki  potrwa do czasu uzupełnienia zatrudnienia i urządzenia pomieszczeń na siedzibę Posterunku. Obecnie pracujących w Kałuszynie dwóch dzielnicowych, którzy w moim przekonaniu dobrze wywiązują się ze swoich obowiązków, będzie bardzo pomocnych przy tworzeniu Posterunku Policji.

Niedobory występują również w zakresie pojazdów dla Policji. W rb. ze względu na stan techniczny wyłączonych zostało  z użytkowania  5 samochodów policyjnych. W Komisariacie w Mrozach jest 3 samochody, w miarę nie złym stanie technicznym. Zakupu nowych samochodów za środki Policji w rb. nie będzie. Jeśli będą takie zakupy, to tylko  przy dofinansowaniu 50% wartości przez samorządy.


Pan Krzysztof Śledziewski - radny ze wsi Wąsy zapytał, czy samochód zakupiony dla policji za środki budżetu gminy , przekazany zostanie dla Posterunku Policji w Kałuszynie.


Pan Eugeniusz Wójcik - podał, że zakup  samochodów , które posiada Policja  w 50%  był sponsorowany. W związku z tym nie mogę zapewnić, że samochód będzie tylko dla potrzeb Posterunku w Kałuszynie - stwierdził p. Komendant.


Pan Władysław Kuć - radny z m. Kałuszyna zapytał, kiedy konkretnie Posterunek Policji w Kałuszynie zostanie uruchomiony, nawet przy niepełnej obsadzie kadrowej.


Pan Eugeniusz Wójcik - odpowiedział,że od dnia przygotowania pomieszczenia na siedzibę, Posterunek zacznie funkcjonować


Pan Sławomir Strupiechowski - radny z m. Kałuszyna zapytał, kto wyposaży lokal dla Policji.


Pan Eugeniusz Wójcik - poinformował, że po przygotowaniu lokalu przez gminę, Policja w każdej chwili  wyposaży lokal w potrzebny sprzęt.


Pani Zofia Wołkiewicz - Burmistrz wyjaśniła, że do dnia dzisiejszego nie posiadamy oficjalnego stanowiska Komendanta Stołecznego Policji w sprawie wyboru lokalu na siedzibę posterunku Policji. W/g nieoficjalnej informacji, które posiadamy i które potwierdził Pan Komendant, Komenda Stołeczna Policji na siedzibę Posterunku Policji w Kałuszynie wybrała lokal w budynku Urzędu Miejskiego. Ustalenia z Komendą Stołeczną były takie, że gmina przygotuje



lokal, a Komenda Stołeczna wyposaży Posterunek w urządzenia techniczne. Będziemy starali się , aby wskazany lokal przygotować  jak najszybciej - zapewniła  p. Burmistrz. 


Pan Eugeniusz Wójcik - przedstawił, na przykładzie Posterunku Policji w Sulejówku, przebieg spraw organizacyjnych związanych z utworzeniem Posterunku Policji. Poinformował także, że 5 osobowa obsada posterunku Policji w Kałuszynie nie będzie w stanie zapewnić całodobowego dyżuru. Podkreślił jednak, że sprawy organizacyjne utworzenia Posterunku w Kałuszynie idą w dobrym kierunku.


Pani Teresa Przybułko - radna z m. Kałuszyna prosiła , o zwrot samochodu zakupionego  dla Policji z budżetu gminy. Stwierdziła, że nasza gmina nie jest tak bogata, żeby co dwa lata dokładać do zakupu samochodu dla Policji. Stwierdziła, że nie wyobraża sobie 5 osobowego Posterunku Policji bez samochodu.  Jej zdaniem Posterunek powinien być czynny całą dobę i posiadać samochód.


Pan Dariusz Przybyłko - radny z m. Kałuszyna  poparł filozofie wyznawaną przez Pana Komendanta w zakresie służenia ludziom. Był zdania, że należy czynić starania o jak najszybsze utworzenie Posterunku Policji w Kałuszynie. Jeśli wystąpi taka potrzeba, to gmina być może, będzie musiała dofinansować do zakupu etatu policjanta -podał p. Przybyłko i zapytał ile wynosi koszt zatrudnienia jednego Policjanta oraz jakie są warunki  przyjęcia do pracy w Policji.


Pan Eugeniusz Wójcik - wyjaśnił, że nie ma możliwości przydzielenia samochodu tylko dla jednej gminy, ponieważ jest ich za mało.Samochód  wykorzystywany będzie w sposób najbardziej efektywny - zapewnił p. Komendant.

Następnie prosił o współdziałanie mieszkańców z Policją. Nawiązując do poruszonej sprawy dotyczącej  zakupu etatu dla policji stwierdził, że jeśli wystąpi taka potrzeba, wówczas zwróci się do Rady w tej sprawie .

Następnie przedstawił warunki, jakie powinien spełnić kandydat do pracy w Policji.


Pan Tomasz Glinka - radny ze wsi Abramy zapytał, czy stopień wojskowy jest honorowany w Policji.


Pan Sławomir Strupiechowski - zapytał,  w jaki sposób podawane są ogłoszenia o naborze do pracy w Policji, czy informacje w tej sprawie 



umieszczane są w prasie, radiu itp., ponieważ zapewne wielu młodych ludzi nie ma rozeznania , o mozliwosci podjęcia pracy w Policji.


Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy w ramach zastępczej służby wojskowej można podjąć pracę w Policji.


Pan Eugeniusz Wójcik - udzielając odpowiedzi na zgłoszone pytania podał:

· płatnych ogłoszeń do prasy w sprawie naboru do pracy w Policji nie dajemy, ze względu na koszty. Informacje na ten temat otrzymały wszystkie gminy w powiecie mińskim oraz Urząd Pracy w Mińsku Maz. Do pracy w Policji w Mińsku Maz. zgłaszają się kandydaci z odległych gmin spoza powiatu mińskiego. Z tego wynika, że kto jest zainteresowany pracą w Policji, informację znajdzie.

· W Policji jest możliwa weryfikacja stopnia wojskowego, lecz każdy zatrudniony w Policji przechodzi stopnie od początku.

· Zastępca służba wojskowa w Policji jest możliwa.


Pan Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza podziękował Panu Komendantowi za stwierdzenie, że mimo trudności, utworzenie Posterunku Policji w Kałuszynie usprawni pracę Policji.

Następnie nawiązał do artykułu umieszczonego w Tygodniku „Nowy Dzwon”, a dotyczącym gminy Kałuszyn i utworzenia Posterunku Policji.

Pan Z-ca Burmistrza odczytał fragment artykułu dotyczący naszej gminy.

Stwierdził, że jego zdaniem czytając ten artykuł można odnieść wrażenie, że utworzenie Posterunku Policji w Kałuszynie,  budzi większe emocje Wójta i Radnych Gminy Mrozy, niż występujące przestępstwa.


Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że nasze działania w zakresie poprawy bezpieczeństwa publicznego i dążenia do utworzenia Posterunku Policji nie  są zamachem na Komisariat w Mrozach, ani tez nie powinny powodować niepokoju, który ponoć na sesji Rady Gminy Mrozy zaistniał. Nie chciałabym rozmawiać z władzami Gminy Mrozy za pośrednictwem prasy. Jeśli władze samorządowe gmin sąsiednich mają jakiekolwiek sprawy do władz gminy Kałuszyn, to chętnie się spotkamy i będziemy rozmawiać , jak zwykle to bywa - stwierdziła p. Burmistrz. Obie gminy chętnie będą korzystały ze swoich doświadczeń na różnych polach, lecz obie gminy są niezależne i podejmują takie decyzje, które ich zdaniem są optymalne dla danej jednostki i mieszkańców. Podkreśliła, iż zawsze była zdania, że Policja powinna być na miejscu w gminie. Komendant Stołecznej Policji w rozmowie ze mną  , był także takiego zdania - poinformowała p. Burmistrz.



Wyjaśniła także, że utworzenie  jakiejkolwiek  struktury Policji, nie spowoduje od razu, że w gminie nie będzie żadnych zdarzeń i od razu będzie bezpiecznie. Liczymy jednak na to, że po utworzeniu Posterunku Policji  w naszej gminie będzie mniej przestępstw, a mieszkańcy będą się czuli bezpieczniej - podała p. Burmistrz.


Pan Władysław Kuć - zapytał, komu podlegał będzie Posterunek Policji w Kałuszynie.


Pan Eugeniusz  Wójcik - odpowiedział, że Posterunek policji w Kałuszynie będzie podlegał Komisariatowi Policji w Mrozach.

Następnie przedstawił statystykę przestępstw na terenie powiatu mińskiego oraz strukturę organizacyjną Komendy Powiatowej Policji w Mińsku Mazowieckim.

Prosił , o zwrócenie szczególnej uwagi na dzieci i młodzież w okresie wakacji, ponieważ w tym czasie  powstaje najwięcej patologii min. narkomania. Przed rozpoczęciem nowego roku szkolnego zorganizowane zostanie  spotkanie Policji z nauczycielami i dyrektorami szkół, aby przedyskutować sprawy zagrożenia  narkomanią - poinformował p. Komendant.

Podkreślił, że efekty działania Komisariatu w Mrozach są bardzo dobre. Poinformował i zapewnił, że każdy mieszkaniec, który zgłosi się, obojętnie w której jednostce na terenie powiatu mińskiego , ze sprawą wymuszania haraczu, to jego sprawa załatwiona zostanie pozytywnie.


Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady podziękował Panu Komendantowi za przybycie na dzisiejsze obrady i przedstawienie spraw z zakresu bezpieczeństwa na terenie naszej gminy.

Następnie zarządził 15 min. przerwę w obradach.

Podczas przerwy radni wspólnie z zawodnikami drużyny „Victoria” obejrzeli na Video fragmenty meczu piłki nożnej drużyny „Victoria” z Kałuszyna z drużyną ze Stoczka Wegrowskiego. Mecz ten wygrała nasza drużyna wynikiem 3:0.

Po przerwie wznowiono obrady.

Ad.pkt 6.


Pan Dariusz Przybyłko - radny zm. Kałuszyna i jednocześnie Prezes drużyny „Victoria” poinformował, że drużyna awansowała do VI ligi.

Jednym z warunków awansu do wyższej ligi jest utworzenie drużyny juniorów. Dlatego w dniu jutrzejszym odbędzie się nabór do tej drużyny . Zainteresowanie młodzieży wejściem w skład drużyny jest bardzo duże. Koszt 



utrzymania drużyny wynosił będzie ok. 12 tys. zł. Pan Andrzej Abramowski obiecał przekazanie 6 tys. zł na ten cel.  Brakujące 6 tys. zł. p. Przybyłko proponował  wydzielenie z rezerwy budżetowej. Podał, że w przypadku nie wydzielenia z budżetu gminy w/w kwoty, zmuszony będzie zmienić przeznaczenie środków   na  doprowadzenie energii elektrycznej i wykorzystać je na prowadzenie drużyny juniorów.

Podziękował zawodnikom drużyny „Victoria” za bardzo dobre  przygotowanie do obecnego sezonu rozgrywek. Podziękował także trenerowi p. Andrzejowi Bezulskiemu za  przygotowanie  drużyny oraz kibicom, którzy tak licznie przychodzą na mecze piłki nożnej Zapewnił, że drużyna nadal będzie trenować i czynić starania o wejście do V ligi.


Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że wydzielenie środków na drużyn juniorów leży w gestii Rady.

Przy  dotychczasowym sukcesie drużyny, trudno byłoby prośbie p. Prezesa odmówić - stwierdziła p. Burmistrz.

Zaproponowała, aby wniosek p. Przybyłko rozpatrzony został na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów. Rezerwa budżetowa jest w  całości i ze swej strony skłonna jestem pozytywnie załatwić wniosek p. Prezesa „Victorii”.

Następnie p. Burmistrz podała, że środki zabezpieczone w budżecie na kulturę fizyczną nie zostały w pełni wykorzystane. Sądzę, że nie będzie przeszkodą, że bez uchwały Rady p. Przybyłko będzie mógł realizować za te środki wytyczone cele drużyny „Victoria”.

Pogratulowała zawodnikom odniesionego sukcesu . Wyraziła nadzieje, że zawodnicy rozgrywając mecze, będą promować nasze miasto i gminę oraz rozwijać nadal swoje umiejętności

Poinformowała, że program rozwoju kultury fizycznej znalazł się także w programie zadań wieloletnich. Wspólnie z p. Prezesem „Victorii” planujemy przygotowanie programu rozwoju kultury fizycznej na terenie naszej gminy, by w bieżącej kadencji poprawić bazę sportową tak, żeby oferta sportowa była adresowana dla większej ilości dzieci oraz  młodzieży i nie tylko w zakresie rozgrywek piłki nożnej, ale także innych dyscyplin sportowych.


Pan Janusz Pełka - pogratulował zawodnikom drużyny „Victoria” awansu i wejścia do VI ligi.

Radni i pozostali obecni na obradach nagrodzili zawodników „Victorii” brawami. 


Pan Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza przedstawił informację na temat porządku i estetyki na terenie naszej gminy - treść informacji w załączeniu.




Pani Teresa Przybułek - radna z m. Kałuszyna prosiła, o wyjaśnienie treści zdania zawartego w informacji „mieszkańcy w różny sposób radzą sobie z opróżnianiem szamb”. Podkreśliła, że jest tylko jeden sposób opróżniania szamb tj. korzystanie z usług  Zakładu Gospodarki Komunalnej w tym zakresie.


Pan Władysław Kuć - podał, że w informacji przedstawionej przez p. Z-cę Burmistrza jest podane, że 19% ścieków z szamb wywozi prywatna osoba. Zapytał, gdzie osoba ta wylewa ścieki, czy do naszej oczyszczalni. 

Poinformował, że są takie praktyki, że osoba prywatna wybiera ścieki i wylewa  pod lasem. Znam takie przypadki w gminie Mrozy, ale i u nas takie mogą występować - stwierdził radny p. Kuć.


Pan Dariusz Przybyłko - zapytał, czy podane w informacji 403 osoby korzystające z usług ZGK w zakresie wywozu ścieków, oznacza gospodarstwa  domowe i jak często korzystają z usług .


Pan Jan Kurpiewski - Dyrektor ZGK ustosunkowując się do poruszonych w dyskusji spraw podał, że  tak samo rozumie, jak radna p. Przybułek, że wywozu ścieków na terenie naszej gminy dokonuje  tylko ZGK lub inny podmiot mający uprawnienia. W materiałach natomiast podane zostały dane uzyskane od mieszkańców podczas dokonywania  przeglądu szamb. Część mieszkańców twierdzi, że wylewa ścieki na własne pola. Postępowanie takie nie jest zgodne z przepisami o ochronie środowiska, lecz ZGK nie ma na to wpływu - stwierdził Dyrektor ZGK.


Pani Teresa Przybułek - podała, że nie rozumie dlaczego ZGK nie ma wpływu na to, jeśli ktoś zatruwa środowisko. Zapytała, jakie konsekwencje wyciągnięto w stosunku do ustalonych osób, które wogóle nie korzystają z usług ZGK w zakresie wywozu ścieków. Jeśli ZGK nie ma wpływu , to nie celowym jest wysyłanie w teren komisji do prowadzenia kontroli w tym zakresie - stwierdziła radna p. Przybułek.


Pan Jan Kurpiewski - podał, że ZGK nie ma wpływu na to, że ktoś wylewa ścieki na własne pole, lecz nie stwierdził jednoznacznie, że w dalszym postępowaniu nie będą wyciągane konsekwencje. Wyjaśnił, że ZGK wspólnie z pracownikami Urzędu dokonywał będzie kontroli szamb.

Nawiązując do pytania radnego p. Przybyłko p. Kurpiewski podał, że  403 nazwiska , to osoby, które systematycznie korzystają z usług ZGK w zakresie wywozu ścieków.

Poinformował także, że inna osoba dokonująca wywozu ścieków na terenie naszej gminy nie wylewa ścieków do naszej oczyszczalni.




Pan Marian Soszynski - wyjaśnił, że ustawa zobowiązuje  Gminę do prowadzenia ewidencji szamb. Prowadzona kontrola  miała min. zaktualizować prowadzoną ewidencję oraz ustalić, gdzie ścieki są wylewane. Ze wstępnej analizy wynika, że 50% gospodarstw domowych na wsi posiada szamba. Podczas przeglądu mieszkańcy informowali, gdzie wylewają ścieki.

Problemem jest to, jak  zmusić do wywozu ścieków na oczyszczalnię oraz  fizyczna  możliwość realizacji wywozu, ponieważ oczyszczalnia  ścieków nie powinna przyjąć więcej  niż 20% ścieków dowożonych w stosunku do ścieków doprowadzanych z kolektora. Ścieki doważone są o większym ładunku. W naszej oczyszczalni  przyjmowane jest 30% ścieków dowożonych W związku z tym powstaje pytanie, co z pozostałą ilością ścieków. Problem jest trudny. Jeśli rolnik wylewa ścieki bytowe na własne pole, to w zasadzie nie będziemy podejmować żadnych działań w stosunku do tych osób. Natomiast w stosunku do osób, które wywożą ścieki w miejsca  niedozwolone, świadcząc nielegalnie usługi, należy podjąć działania, aby praktyki takie zlikwidować.

Rozwiązaniem docelowym powyższego problemu jest  pozyskiwanie jak największej ilości ścieków z kanalizacji do oczyszczalni. Wówczas będzie możliwość przyjęcia większej ilości ścieków z szamb.


Pani Sabina Broniarek - sołtys wsi Przytoka zgłosiła , że w jej wsi firma LOBBEnie odebrała śmieci.

Zapytała także, czy prawdą jest, że istnieją bakterie, które wprowadzone do szamba powodują jego neutralizację w takim zakresie, że ścieki z szamb można wylewać na pola  i nie zanieczyszczają one środowiska Jeśli byłoby to prawdą, to sposób taki byłby dobrym rozwiązaniem dla rolników.


Pan Władysław Kuć - stwierdził, że działania podejmowane przez Radę i Panią Burmistrz  w zakresie ochrony środowiska idą w dobrym kierunku, ponieważ coraz lepiej środowisko nasze jest chronione przed zanieczyszczeniami. W roku 2000 oddano do użytku oczyszczalnię ścieków. Strona południowa miasta Kałuszyn podłączona  została do kanalizacji. W rb. podłączona zostanie ul. Mostowa i Zawoda, a w następnych latach pozostała część miasta oraz niektóre wsie. Teren gminy jest zwodociągowany. Tylko 4 wsie nie posiadają wodociągu

Przyjęty kierunek działań w zakresie ochrony środowiska jest prawidłowy i taki stan należy utrzymać - podał radny p. Kuć.

Podkreślił, że duża  już część mieszkańców naszej gminy rozumie sprawy ochrony środowiska i stosuje się do przyjętych zasad, lecz są jeszcze tacy, co śmieci wyrzucają do lasu. Na takie sytuacje wszyscy powinniśmy zwrócić uwagę, aby wyeliminować je z terenu naszej gminy.




Pan  Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza ustosunkowując  się do pytania p. Sołtys wsi Przytoka podał, że są w sprzedaży komponenty do neutralizowania ścieków. Komponenty te niwelują zawartość bakterii w ściekach i eliminują przykry zapach. Komponenty można stosować. Nie wypowiadam się w sprawie dopuszczenia wylewania na pola uprawne takich ścieków - stwierdził p. Z-ca Burmistrza.

Następnie podał, że przeprowadzona zostanie analiza  gospodarstw, które wywożą ścieki we własnym zakresie i  ustalenie ilości zużywanej wody przez te gospodarstwa Wyjaśnił  także, że w gospodarstwach wiejskich ilość zużytej wody nie będzie adekwatna do ilości ścieków, lecz analiza da  przybliżony obraz sytuacji w tym zakresie. Zakładamy, że średnio 20% zużytej wody w gospodarstwach rolnych , to ścieki bytowe.


Pan Władysław Kuć - wnioskował przyjęcie przedstawionej informacji dotyczącej czystości i estetyki na terenie naszego miasta i gminy.

Radni jednogłośnie przyjęli przedstawioną informację.

Ad.pkt 7.


Pan Przewodniczący Rady - przedstawił propozycję  planu pracy Rady Miejskiej w Kałuszynie na II półrocze 2003 r.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej propozycji. Nie zgłosili także innych propozycji do planu pracy.


Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr IX/37/03  w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Kałuszynie na II półrocze 2003 r. - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjeta została jednogłosnie, przy obecnosci 12 radnych.

Ad.pkt 8.


Przewodniczący poszczególnych stałych komisji Rady przedstawili propozycję planów pracy na II półrocze 2003 r.


Pan Władysław Kuć - proponował rozszerzenie tematu Komisji Budżetu i Finansów zaplanowanego na miesiąc wrzesień o funkcjonowanie stacji uzdatniania wody w Garczynie .

Propozycja została przyjęta.




Pan Janusz Pełka - odczytał uchwale Nr IX/38/03 w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej w Kałuszynie na II półrocze 2003 r. - treść uchwały w załączeniu

Uchwała przyjęta została jednogłośnie , przy obecności 12 radnych.

Ad.pkt 9.


Pani Zofia Wołkiewicz - Burmistrz podała, że zgodnie ze zgłoszonymi wnioskami na jednym z pierwszych obrad Rady.  dotyczącymi opracowania strategii rozwoju gminy, przystąpiliśmy do realizacji tego zadania. Prace zostały rozpoczęte W budżecie gminy zabezpieczone są środki na opracowanie tego dokumentu. Obecnie, aby dopełnić formalności - przedstawiam projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania strategii gminy do 2020 roku - podała p. Burmistrz.

Poinformowała, że Starostwo Powiatowe także będzie korzystało z usług firmy ..Fundacja Promocji Gmin Polskich,  która wykona strategie rozwoju dla naszej gminy. W powiecie mińskim dotychczas tylko gmina Stanisławów posiada opracowaną  strategię. Podkreśliła, że opracowanie strategii jest niezbędne do pozyskiwania  środków z funduszy pozabudżetowych. W związku z powyższym wnoszę , o podjęcie  uchwały w przedstawionej wersji - podała p. Burmistrz.

Radny p. Dariusz Przybyłko zwolnił się z dalszej części obrad i w obradach uczestniczyło 11 radnych.


Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr IX/39/03 w sprawie opracowania strategii Gminy Kałuszyn do 2020 r. - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie w obecności 11 radnych.


Pan Marian Soszyński -podał, że na posiedzeniach wszystkich komisji przedstawiany i omawiany był program kanalizacji naszej gminy, łącznie ze wskazaniem na mapie przebiegu planowanej kanalizacji.

Dla przypomnienia podał, że program kanalizacji obejmuje wsie: Patok, Kazimierzów, Olszewice Ryczołek i Leonów.  Wyjaśnił, że program kanalizacji opracowany powinien być dla terenu całej gminy, lecz nie musi on zakładać  podłączenia do oczyszczalni ścieków. Program może przewidywać oczyszczanie ścieków w oczyszczalniach przydomowych.

Pan Z-ca Burmistrza poinformował, że  tak jak posiadanie opracowanej strategii rozwoju gminy, tak i program kanalizacji  jest  niezbędny do ubiegania się o środki ze źródeł pozabudżetowych.




Pani Zofia Wołkiewicz - w uzupełnieniu wypowiedzi p. Z-cy Burmistrza podała, że z informacji jakie posiada ,przy drugiej planszy funduszu SAPARD, pierwszeństwo w uzyskaniu środków będą miały te gminy, które łącznie z wodociągiem  realizować będą kanalizację. Plany takie opracowujemy - podała p. Burmistrz.


Pan Władysław Kuć - zapytał, czy zakładana budowa przydomowych oczyszczalni ścieków realizowana będzie z budżetu gminy.


Pan Marian Soszyński - wyjaśnił, że przedstawiony dokument jest koncepcją programowo-przestrzenną. Obejmuje  ogólne założenia. Natomiast możliwości realizacji zadania będzie wiele. Program musi być bardzo elastyczny - podkreślił p. Z-ca Burmistrza.


Pani Zofia Wołkiewicz - udzielając odpowiedzi radnemu p. Kuciowi podała, że gmina może partycypować w kosztach budowy przydomowych oczyszczalni, jako jedną z form rozwiązania gospodarki ściekowej na terenie gminy.


Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr IX/40/03 w sprawie zatwierdzenia koncepcji programowo-przestrzennej kanalizacji miasta i gminy Kałuszyn - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 11 radnych.


Pan Marian Soszyński - podał, że projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf wody nie zawiera podwyżki ceny m3 wody, lecz proponuje pozostawienie  ceny na dotychczasowym poziomie. Propozycja wynika z analizy dochodów i wydatków oraz planowanego oddania do użytku realizowanych w rb. inwestycji min. dalszej części kanalizacji miejskiej, co zmniejszy koszty funkcjonowania oczyszczalni ścieków.


Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr IX/41/03 w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 11 radnych.


Pani Zofia Wołkiewicz - zaproponowała wprowadzenie zmian w projekcie uchwały w  sprawie przyznawania stypendium , która przesłana została Państwu Radnym.



Proponuję się zmienić § 6 na § 2. Pozostałe paragrafy otrzymałyby numerację kolejną. W § 5 pkt 1  wystąpił błąd techniczny, zamiast wyrazu „organizującego” powinien być wyraz „ organizacyjnego”.

Następnie p. Burmistrz przypomniała, że na posiedzeniach komisji była dyskusja o tym, żeby stypendia przyznawane były także za osiągnięcia sportowe. Z tego względu, że dotychczas nie występują osoby na terenie naszej gminy, które uzyskałyby wybitne osiągnięcia sportowe . Dlatego chciałam , w uzgodnieniu ze środowiskiem sportowym uwzględnić wszystkie kryteria , które  będą obiektywne i zrozumiałe. Z tego względu  na dzisiejszych obradach przedstawiam projekt uchwały dotyczacy tylko  stypendium za osiągnięcia w dziedzinie kultury - wyjaśniła p. Burmistrz.

Podała, że na terenie naszej gminy są osoby uzdolnione artystycznie, które ukończyły Akademie Sztuk Pięknych, czy szkoły plastyczne.


Pani Władysława Mirosz - prosiła o wyjaśnienie zapisu § 2 i § 3 projektu uchwały. Zapytała , o jaką kwotę stypendium chodzi w tym zapisie.


Pani Zofia Wołkiewicz - odczytała zapisy w/w § i wyjaśniła, że wysokość jednorazowego stypendium nie może przekroczyć minimalnego wynagrodzenia, natomiast wysokość stypendium okresowego, nie może przekroczyć 50%  tej kwoty.

Radni jednogłośnie przyjęli poprawki  do projektu uchwały zgłoszone przez  p. Burmistrz.


Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr IX/42/03 w sprawie  zasad i trybu przyznawania stypendiów osobom zajmującym się twórczością artystyczną , upowszechnianiem i ochroną dóbr kultury oraz ich wysokości - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 11 radnych.


Pani Janina Zgódka - Skarbnik Miejski przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2003 r. przesłanego Radnym.

Zmiany polegają min.  na wprowadzeniu środków otrzymanych z Urzędu Marszałkowskiego na remonty dróg gminnych i  zmniejszeniu środków na zadaniu inwestycyjnym ‘ kanalizacja” o kwotę 60 tys. zł. W związku z w/w zmianami , zmieni się także załącznik Nr 1 i Nr 2  oraz Nr 3 do uchwały budżetowej na rok 2003.



Następnie p. Skarbnik omówiła w/w załączniki, po wprowadzeniu proponowanych zmian.


Pani Zofia Wołkiewicz - w uzupełnieniu wypowiedzi p. Skarbnik podała, że 15 tys. zł otrzymaliśmy z Urzędu Marszałkowskiego na budowę dróg dojazdowych do pól. O środki na te cele  występowaliśmy  z wnioskami na dofinansowanie remontu czterech dróg. Uwzględniony został tylko jeden wniosek. 

Następnie p. Burmistrz przypomniała i omówiła zasady raz możliwości zabezpieczenia środków na inwestycje w rb. Omówiła także obecnie proponowane zmiany w budżecie gminy na 2003 r.

Podała, że w tej samej uchwale proponuje Radzie Miejskiej uchwalenie programu inwestycyjnego wieloletniego na  kadencję 2002-2006. Program ten omawiany był na posiedzeniach komisji.

W załączniku Nr 3a uchwały budżetowej limity wydatków na zadania inwestycyjne w poz. . 2  p. Burmistrz zaproponowała  wprowadzenie ulicy Wiśniowa - Podleśna oraz ulicę Ogrodową.

Podała, że w części od ulicy Pocztowej do Wyzwolenia ulica Ogrodowa jest droga powiatową, a od ulicy Pocztowej w kierunku osiedla , drogą gminną. Nie jest możliwe, aby w rb., oba odcinki tej drogi zostały wybudowane.

Przetarg na budowę ul. Ogrodowej  może  się  odbyć dopiero pod koniec miesiąca sierpnia br. - podała p. Burmistrz.

Wjaśniła, że Rada zawsze może wprowadzić korektę do uchwalonego programu.

Podała, że w sprawie remontu ul. Ogrodowej będzie jeszcze mówiła w punkcie zapytania i wolne wnioski.


Pan Janusz Pełka - odczytała uchwałę Nr IX/43/03 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2003 r. - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 11 radnych.


Pani Zofia Wołkiewicz -  podała, że propozycja podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia naszej gminy do Stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin Wiejskich RP  wynika z otrzymanej oferty w tej sprawie oraz z tego, by móc korzystać z doświadczeń  innych gmin i pomocy Stowarzyszenia w pozyskiwaniu środków pomocowych. Na posiedzeniach  komisji informowałam, że nasza gmina była członkiem Stowarzyszenia  Gmin Nadświdrzańskich Stowarzyszenie to zostało rozwiązane. Otrzymamy zwrot wpłaconych składek. Nasza gmina należy do Stowarzyszenia Miast Pokoju - poinformowała p. Burmistrz.



Proponuje, aby Rada podjęła przedstawioną uchwałę w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej.

Składka roczna  wynosiłaby 740 zł. Projekt statutu przesłaany został Państwu Radnym wraz z zaproszeniem na dzisiejszą sesję. Obecnie do w/w Stowarzyszenia należy 477 gmin. 

Następnie p. Burmistrz przedstawiła dotychczasowe działania Stowarzyszenia.


Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr IX/44/03 w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 11 radnych.


Pani Zofia Wołkiewicz - przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie usytuowania punktów sprzedaży napojów alkoholowych podając min., że proponowana uchwała wynika ze zmiany przepisów prawnych w tym zakresie. Przepisy  wymagają podjęcia odrębnej uchwały w powyższej sprawie. Dotychczas zasady usytuowania punktów sprzedaży napojów alkoholowych ujęte były w uchwale łącznie z zasadami  sprzedaży tych napojów. Obecnie zasady sprzedaży reguluje ustawa.

Następnie p. Burmistrz odczytała § uchwały określający zasady usytuowania w/w punktów.


Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr IX/45/03 w sprawie ustalenia dla terenu gminy Kałuszyn zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych -  treść uchwały w załączeniu.

Uchwałą przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 11 radnych.

Ad.pkt 10.


Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że w minionej kadencji zasada realizacji przyłączy kanalizacyjnych w II etapie była taka, że mieszkańcy ryczałtowo finansowali koszty  budowy przyłącza tj. koszt wszystkich przyłączy dzielony był na ilość przyłączy i  taka kwotę wpłacali mieszkańcy w zamian za wykonanie przyłącza. Gmina finansuje tylko budowę kolektora, czy wodociągu w ulicy. Dotychczas odpłatność za przyłącze wodociągowe kształtowała się w granicach od 1 tys. zł do 1.800 zł. w Kazimierzowie. W ul. Mostowej koszt przyłącza kanalizacyjnego liczony według w/w zasad  wyniósł 1.700 zł.  Rozważaliśmy kwestię wysokości odpłatności w ul. Mostowa - Zawoda. Można dofinansowywać z budżetu gminy do wykonania przyłączy, lecz w takim przypadku należałoby dofinansowywać  wszystkim w mieście i na wsi. W



 różnych gminach odpłatność ta kształtuje się różnie np.  w Cegłowie  kilka lat temu odpłatność wynosiła 3 tys. zł.  Należy przyjąć takie zasady odpłatności, 

aby mieszkańcy je zaakceptowali np. możliwość rozłożenia należności na raty - podała p. Burmistrz. Podkreśliła, że przepisy prawne nakładają obowiązek podłączenia posesji do kanalizacji miejskiej, lecz bywają trudności z wyegzekwowaniem tego obowiązku.  Przedstawiając  zasady naliczania wysokości odpłatności proszę o wypowiedzi w tej sprawie. Dotychczas wszyscy uiszczali odpłatność  według przedstawionych zasad.

Następnie p. Burmistrz odczytała wniosek p. Zenona Jedrzejewskiego w sprawie zakupu budynku dworca PKS lub wydzierżawienia terenu od strony ul. Warszawskiej.

Pani Burmistrz wyjaśniła, że mocą uchwały Rady Miejskiej  , Burmistrz ma prawo sprzedawać mienie komunalne w tym grunty i budynki pod warunkiem zgodności z planem zagospodarowania przestrzennego. W obowiązującym planie zagospodarowania przestrzennego, teren dworca autobusowego w Kałuszynie znajduje się od ul. Warszawskiej w strefie zieleni miejskiej, a w pozostałej części teren dworca autobusowego z możliwością parkingu od strony północnej. We wnioskach do opracowywanego planu zagospodarowania przestrzennego wnioskujemy, o przeznaczenie części tego terenu na obsługę podróżnych oraz teren pod działalność usługową i handlową. Za korzystanie z dworca opłacają PKS Mińsk Maz., Biała Podl., Łosice, Sokołów Podl., i Warszawa. Gmina ponosi koszty utrzymania terenu dworca tj. oświetlenie, sprzątanie, odśnieżanie itp. Urządzenia na terenie dworca są systematycznie dewastowane przez naszą młodzież. Chodnik na dworcu wymaga remontu. Stan budynku dworca napawa niepokojem. Obecnie dworzec jest dzierżawiony na działalność  handlową. Z tego tytułu gmina ma niewielkie dochody. Część terenu dworca wydzierżawiona została na prowadzenie nauki jazdy. Nie należy - stwierdziła p. Burmistrz, likwidować terenu dworca i proponować przystanki autobusowe w innym miejscu, ponieważ mieszkańcy naszej gminy w dużej części  korzystają z komunikacji autobusowej.

Pani  Burmistrz poddała pod rozwagę radnych wniosek p. Zenona Jędrzejewskiego i wypracowanie stanowiska w tej sprawie, jeśli nie na dzisiejszych obradach, to  do czasu następnych obrad.

Poinformowała, że Komisja  Rolnictwa i Gospodarki omawiając wniosek, była zdania, że decyzję w powyższej sprawie powinna podjąć Rada.

Następnie p. Burmistrz omówiła sprawę modernizacji oświetlenia ulicznego na terenie miasta i gminy. Podała, że Firma Światłoprojekt opracowała dokumentację na wykonanie tych prac. Przypomniała, że w minionej kadencji wykonano modernizację oświetlenia drogowego we wszystkich wsiach naszej gminy. Dzięki temu rachunki za oświetlenie dróg są niższe niż były przed modernizacją. Oświetlenie po modernizacji jest bardziej funkcjonalne. Na terenie



 naszej gminy ok. 50% oświetlenia  drogowego, to oświetlenie drogi krajowej i dróg powiatowych. Koszty tego oświetlenia jak i konserwacji zwracane są z 

budżetu Państwa. Jak długo  tak będzie, obecnie nie wiadomo. Przygotowywana jest nowa ustawa o finansach publicznych, która wiąże się ze zwiększeniem zadań gmin polegających min. na finansowaniu z budżetu gminy oświetlenia dróg. W takim przypadku wykonanie modernizacji oświetlenia byłoby korzystne dla gminy. W/g opracowanej inwentaryzacji posiadamy 794 sztuki oprac, w tym na drogach gminnych 340, a na drogach powiatowych i krajowej 454 . Moc - 123,3 , szt. na zakup energii i konserwację wydajemy kwote - 172.600 zł. 

Po modernizacji firma proponuje 811 opraw, na drogach gminnych bez zmian, natomiast na drogach powiatowych i drodze krajowej zwiększenie  ilości opraw. Moc po modernizacji wynosiłaby ok. 80 KW, oszczędności ok. 35,3%. Spodziewany koszt zakupu  energii i konserwacja, po modernizacji rocznie   wynosiłby ok. 107.850 zł. Zysk - ok. 65 tys. zł. rocznie. Osiągnięty zysk przekazywany byłby na zapłatę kosztów modernizacji oświetlenia W związku z tym budżet na lata następne należałoby planować w dotychczasowej wysokości wydatków na oświetlenie. W/g kosztorysu spłata należności byłaby przez okres ok. 5 lat. Okres ten, po rozstrzygnięciu przetargu na wykonanie modernizacji,  może okazać się inny. Obecnie należy przyjąć  jedną z trzech możliwości: nie wykonywanie modernizacji, wykonanie tylko w mieście lub wykonanie w mieście i gminie bez budowy brakujących punktów oświetlenia drogowego we wsi Piotrowina, Groszki, Żebrówka i Abramy. By zlecić wykonanie modernizacji , niezbędna jest uchwała Rady Miejskiej w tej sprawie, ponieważ jest to zobowiązanie finansowe wieloletnie. Na dzień dzisiejszy nie wnioskuję podjęcia takiej uchwały - stwierdziła p. Burmistrz. Problem ten poddaję pod rozwagę Państwa Radnych . Następnie omówiła  koncepcję  modernizacji oświetlenia tylko w mieście Kałuszyn. Oszczędności z tytułu modernizacji  , w skali roku, wynosiłyby ok. 35.285 zł. Przetarg na wykonanie prac ogłoszony musiałby być w biuletynie zamówień publicznych. Procedura ta  trwa w czasie. Podała, że w  zasadzie wszystkie gminy wykonały już modernizacje oświetlenia na przedstawionych zasadach. Na dzień dzisiejszy  trudno zagwarantować, czy koszty oświetlenia dróg krajowych i powiatowych będą zadaniem gminy. Moim zdaniem oświetlenie drogowe w mieście i niektórych wsiach wymaga modernizacji - podała p. Burmistrz.

Ponadto poinformowała, że rozpoczęty został remont budynku Domu Kultury. W zadaniu określonym w budżecie gminy nie było określonej instalacji zasilającej c.o.. Było do wyboru, podłączenie ogrzewania Domu Kultury do kotłowni przy blokach spółdzielczych  lub własne ogrzewanie z wykorzystaniem istniejącego zbiornika na gaz. Po dokonaniu rozeznania  zdecydowaliśmy, że ogrzewanie budynku Domu Kultury będzie lokalne- gazowe.  Ponadto poinformowała, że zwracała się do właściciela Pawilonu Handlowego „Edhan” z propozycją



wspólnej budowy przyłącza do kotłowni przy blokach, lecz  właściciel pawilonu nie wyraził zainteresowania propozycją. Koszt ogrzewania z kotłowni  przy blokach nadal jest bardzo wysoki. Zakład Gospodarki Komunalnej, który administruje kotłownią, powinien podjąć wnioski w celu obniżenia kosztów  - podała p. Burmistrz.


Pani Sabina Broniarek - sołtys wsi Przytoka zapytała, czy w przyszłości będzie wykonane zabezpieczenie posesji p. Czarneckiego we wsi Przytoka przed zalewaniem wodą podczas opadów atmosferycznych.

Zapytała także, czy droga ze wsi Przytoka do wsi Ryczołek będzie remontowana.

Nawiązując do modernizacji oświetlenia drogowego p. Sołtys proponowała wykonanie modernizacji w mieście i na wsi. Budowę dodatkowych  słupów oświetlenia ulicznego w wymienionych przez p. Burmistrz  wsiach , p. Sołtys proponowała odłożyć na lata następne.


Pani Maria Dmowska - sołtys wsi Wity zapytała, czy na  utwardzonej drodze przez wieś Wity będzie wykonana nawierzchnia bitumiczna.


Pan Sławomir Strupiechowski - zapytał, kiedy wykonany będzie remont ulicy Martyrologii, czy organizowany będzie konkurs na najładniejszą posesję w mieście i na wsi oraz balkon, czy przedłużane będą umowy na dzierżawę pasa zieleni przy ul. Martyrologii z mieszkańcami ul. Truszkowskiego.


Pani Teresa Przybułek -  nawiązała do wypowiedzi p. Burmistrz dotyczącej wysokich kosztów ogrzewania z kotłowni przy blokach spółdzielczych i podała, że na poprzedniej sesji zgłaszała wniosek, aby ZGK dokonywał zakupu węgla bezpośrednio w kopalni. W związku z tym zapytała, jakie starania poczynił ZGK w tej sprawie.


Pan Jan Kurpiewski - Dyrektor ZGK ustosunkowując się do wypowiedzi radnej p. Przybułek poinformował, że dokonał rozeznania w sprawie możliwości zakupu węgla bezpośrednio w kopalni. Wyjaśnił, że podstawowym warunkiem  zakupu jest zapłata całości należności za zamówiony węgiel.

Następnie odczytał otrzymane odpowiedzi na wysłane pisma w sprawie przedstawienia warunków bezpośredniego zakupu węgla w kopalni „Staszic” , Kazimierz Juliusz” i kopalni „Mysłowice”.

Stwierdził, że ZGK nie posiada środków  na dokonanie przedpłat na zakup węgla.




Pani Zofia Wołkiewicz -  ustosunkowując się do wypowiedzi p. Broniarek podała, że  odwodnienie posesji p. Czrneckiego we wsi Przytoka wykonane zostanie w okresie jesieni przy wykorzystaniu Spółek Wodnych.

Udzielając odpowiedzi radnemu p. Strupiechowskiemu p. Burmistrz poinformowała, że w roku bieżącym jest kontynuowany konkurs na najładniejszą posesję  w mieście i na wsi oraz balkon. Konkurs prowadzony jest na takich samych zasadach, co w latach poprzednich. Rozstrzygnięcie konkursu nastąpi w miesiącu lipcu, natomiast nagrody wręczone zostaną w miesiącu wrześniu br. Wykonanie remontu ulicy Martyrologii uzależnione jest od posiadanych środków  finansowych  w budżecie gminy. Planowaliśmy położenie nowej nawierzchni bitumicznej na odcinku tej ulicy od posesji p. Stryczyńskiego do posesji p. Klimka, ponieważ na odcinku tym, w/g opracowanej dokumentacji nie będzie przebiegała kanalizacja miejska.

Pani  Burmistrz poinformowała, że wykonawca , który wygrał przetarg na remont dróg, skalkulował wykonanie nawierzchni na w/w odcinku drogi na kwotę 15 tys. zł., lecz szybko się z tego wycofał, podając kwotę ok. 30 tys. zł. Ulica Martyrologii jest drogą powiatową - przypomniała p. Burmistrz. Podała, że na wszystkie drogi powiatowe posiadamy kwotę 130 tys. zł. Za środki te chcemy wykonać remont ul. Ogrodowej. Na wykonanie remontu wszystkich ulic powiatowych  środków nie wystarczy.

Nawiązując do sprawy dzierżawy pasa zieleni przy ul. Martyrologii przez mieszkańców ul. Truszkowskiego, p. Burmistrz podała, że  umowy dzierżawy kończą się w roku 2004 i na dzień dzisiejszy teren ten jest dzierżawiony.

Pani Burmistrz stwierdziła także, iż istnieje konieczność zweryfikowania odpłatności  za dzierżawę tych terenów.  Obecnie można sporządzić aneksy do obowiązujących umów , co do terminu dzierżawy i odpłatności lub czekać do upływu terminu dzierżawy Właściwszym rozwiązaniem byłoby aneksowanie obowiązujących umów. Obecnie opłata za dzierżawę wynosi 6 zł. w stosunku rocznym - podała p. Burmistrz.

Przypomniała, że na jednym z posiedzeń komisji dyskutowana  była sprawa zagospodarowania terenów zieleni miejskiej przez  osoby dzierżawiące te tereny.  Zdanie komisji było takie, że jeśli dzierżawcy nie  zagospodarują terenu, to należy wypowiedzieć umowy dzierżawy i  urządzić pas zieleni.

Proponował aby radny p. Strupiechowski przekazał mieszkańcom ul. Truszkowskiego, że mogą składać wnioski o przedłużenie umowy.  Po złożeniu wniosku umowy będziemy aneksować, lecz ze zobowiązaniem do zagospodarowania terenu zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego oraz nowymi stawkami dzierżawy.

W odpowiedzi na pytanie p. Sołtys wsi Wity p. Burmistrz podała, że w planie budżetu na rok 2003 nie ma zadania utwardzenie drogi we wsi Wity.. Podkreśliła, że stan nawierzchni utwardzonej drogi we wsi Wity jest dobry i nie



 wymaga natychmiastowego wykonania nawierzchni bitumicznej. Jeśli będzie możliwość finansowa , to zapewne  nawierzchnia zostanie wykonana - zapewniła p. Burmistrz.


Pan Marian Soszyński - udzielając odpowiedzi p. Broniarek w sprawie remontu drogi ze wsi Przytoka do wsi Ryczołek podał, że droga ta będzie  remontowana poprzez doziarnienie i poszerzenie. Poinformował, że jeden z mieszkańców wsi Przytoka  wyraził zgodę na przekazanie części swoich gruntów  na poszerzenie drogi, lecz po okresie żniw.

Następnie p. Z-ca Burmistrza omówił planowany zakres budowy ul. Ogrodowej w części powiatowej. Podał, że każda ulica powinna mieć chodnik, lecz przy takiej szerokości pasa drogowego, jaką posiada ul. Ogrodowa , byłoby to możliwe tylko w części tej ulicy.

Ponadto odczytał pismo p. Stanisławy Mroczek z ul. Ogrodowej w sprawie budowy chodnika  łącznie z budową nawierzchni tej ulicy

Pan Z-ca podał, że w/g wstępnych wyliczeń, budowa planowanego odcinka ul. Ogrodowej może wynieść ok. 400 tys. zł.  Jest to bardzo droga inwestycja. Doliczając jeszcze chodnik i teren pod jego budowę , to praktycznie nie jesteśmy w stanie zrealizować tej inwestycji. W związku z tym, nie można udzielić odpowiedzi p. St. Mroczek, że chodnik  w ul. Ogrodowej będzie budowany. W pierwszej kolejności należy wykonać nawierzchnię oraz odwodnienie ul. Ogrodowej. Do 15 lipca br. otrzymamy przedmiar robót i wówczas rozważymy  możliwość realizacji części gminnej  ul. Ogrodowej Pan Z-ca uprzedził jednak, że może wystąpi zagrożenie  realizacji tej inwestycji w rb.


Pani Zofia Wołkiewicz -  w uzupełnieniu wypowiedzi dotyczącej remontu ul. Martyrologii podała, że sprawa budowy ul. Ogrodowej rzutowała na sposób remontu ul. Martyrologii. Jeśli wystąpią problemy w budowie ul. Ogrodowej w części powiatowej, spowodowane  brakiem zgody  mieszkańców tej ulicy dotyczącej terenów, które uniemożliwią budowę , wówczas remont ul. Martyrologii wykonany będzie w większym zakresie.


Pan Sławomir Strupiechowski - był zdania, że jeśli w ulicy Martyrologii w roku przyszłym planowana jest budowa kanalizacji, to obecnie należy wyremontować tylko ubytki w tej ulicy, a po budowie kanalizacji wykonać w całości nawierzchnie.


Pani  Zofia Wołkiewicz - wyjaśniła, że w/g projektu kanalizacja w ul. Martyrologii w części od posesji p. Stryczyńskiego nie będzie przebiegała ulicą Martyrologii.




Pani Elżbieta Stryczyńska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych  poinformowała, że komisja na swym posiedzeniu z udziałem Kierownika Przychodni Zdrowia w Kałuszynie i p. Teresy Strogulskiej - stomatologa zatrudnionego w w/w Przychodni omawiała problem opieki 

stomatologicznej na terenie naszej gminy. Pan Kierownik Przychodni obiecał, że od miesiąca sierpnia br. tj. w czasie urlopu  p. Strogulskiej zatrudniony zostanie drugi stomatolog, a od miesiąca września br. stomatolog ten zatrudniony będzie na 1/2 etatu do opieki nad dziećmi i młodzieżą szkolną z możliwością przyjęć także dorosłych.

W związku z tym, opieka stomatologiczna na terenie naszej gminy  idzie w dobrym kierunku - stwierdziła p. Stryczyńska.


Pan Janusz Pełka - Przewodnicząca Rady zwrócił się do radnych o zajęcie stanowiska w sprawach:

· odpłatności za przyłącza wodociągowe i kanalizacyjne

· wykonania modernizacji oświetlenia

· sprzedaży dworca PKS w Kałuszynie.


Pani Władysława Mirosz - radna z ul. Mostowej w Kałuszynie podała, że w sprawie odpłatności za przełącza kanalizacyjne w ul. Mostowej  wynikło nieporozumienie, ponieważ projektant wykonujący dokumentację na tą inwestycję informował, że odpłatność będzie w wysokości 1tys. - 1200 zł. Obecnie w/g wyliczeń odpłatność wynosi 1700 zł. Jako radna z ul. Mostowej i p. Dariusz Przybyłko - radny z ul. Zawoda , czuliśmy się w obowiązku , żeby poinformować mieszkańców o wysokości  wpłat za przyłącza oraz zasadach naliczania. Mieszkańcy mają rozeznanie, że przy budowie kolektora w poprzednich etapach odpłatność ta była znacznie niższa


Pani Teresa Przybułek - radna z m. Kałuszyna stwierdziła, że osoba, która wykonywała dokumentację wprowadziła mieszkańców w błąd. Natomiast radni są od tego, żeby mieszkańców wyprowadzić z błędu. Poinformowała, że na osiedlu za szkołą w Kałuszynie wystąpiła taka sama sytuacja, że projektant informował, iż wysokość odpłatności za przyłącze kanalizacyjne wynosiła będzie 800 zł., a w rzeczywistości wynosiła 1300 zł. - podała p. Przybułek.

Stwierdziła, że nie celowym byłoby dotowanie z budżetu gminy do przyłączy kanalizacyjnych, ponieważ w budżecie jest mało środków i jest wiele innych potrzeb.

Ponadto podała, że jeśli mieszkańcy ul. Mostowej wywoziliby szamba tak jak to powinno być, to nie zastanawialiby się nad wykonaniem przyłącza kanalizacyjnego. Kwota 1700 zł jest kwotą dość wysoką, lecz istnieje możliwość rozłożenia należności na raty , nawet na rok przyszły.



Pani Przybułek podała, że osoba spisująca umowy z mieszkańcami powinna wyjaśniać mieszkańcom koszty w przypadku wykonania przyłącza indywidualnie we własnym zakresie.

 
Pan Sławomir Strupiechowski - proponował wcześniejsze informowanie mieszkańców o przypuszczalnej wysokości odpłatności za przyłącze kanalizacyjne.


Pan Marian Soszyński - wyjaśnił, iż obecnie nie ma możliwości podania nawet przybliżonej kwoty odpłatności za przyłącze kanalizacyjne w osiedlu za cmentarzem. Na dzień dzisiejszy można mówić o zasadach naliczania tej odpłatności tj. ogólna wartość przyłączy dzielona przez ilość przyłączy - tak było stosowane dotychczas i czy nadal taką zasadę należy stosować - zapytał p. Z-ca Burmistrza.

Stworzenie dogodnych warunków zapłaty należności - rozkładanie na raty bez odsetek i odległe  terminy płatności , powinno zachęcić mieszkańców do wykonywania przyłączy kanalizacyjnych - podał p. Z-ca Burmistrza.


Pani Zofia Wołkiewicz  - podała, że w  rodzinie,  która średnio zużywa ok. 8 m3 wody miesięcznie i tyle wywozi szamba, koszt przyłącza zwróci się w ciągu jednego roku.

Radni jednogłośnie wypowiedzieli się za  naliczniem  odpłatności za przyłącza kanalizacyjne i wodociągowe  według dotychczas stosowanych zasad.

W sprawie wykonania modernizacji oświetlenia  drogowego, radni byli zdania, że modernizacje należy wykonać w mieście i na wsi.


Pani Elżbieta Stryczyńska - nawiązując do wniosku p. Zenona Jędrzejewskiego w sprawie sprzedaży dworca PKS proponowała odłożenie tego tematu do czasu opracowania planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kałuszyn.

Wniosek radnej p. E. Stryczyńskiej przyjęty został jednogłośnie

Ad.pkt 11.


Protokoły Nr Vi/3; VII/03; VIII/03 wyłożone zostały do wglądu.

Radni nie wnieśli uwag do protokółów i jednogłośnie protokóły przyjęli.




Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że na następnych obradach Rady przedłoży projekt uchwały w sprawie przystąpienia do wykonania modernizacji oświetlenia  drogowego. Natomiast na podstawie dyskusji na dzisiejszych

obradach czuje się upoważniona do prowadzenia przygotowań  i ogłoszenia przetargu na wykonanie tych prac.

Ad.pkt 12.


Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej  w Kałuszynie o godz. 16,oo zamknął  IX  obrady  Rady.

Na tym obrady zakonczono.

Przewodniczący

Rady Miejskiej

Janusz Pełka

Protokółowała:


