Protokół Nr I/2024
z pierwszej sesji nowo wybranej Rady Miejskiej w Kałuszynie kadencji 2024-2029, odbytej w dniu 7 maja 2024 r. w sali konferencyjnej 
Urzędu Miejskiego w Kałuszynie.

Obrady rozpoczęto o godz.  12:00
Obecni według załączonej listy obecności – 15 radnych tj. 100%.
W obradach uczestniczyli także: p. Arkadiusz Czyżewski - Burmistrz Kałuszyna, p. Henryka Sęktas – Z-ca Burmistrza i p. Maria Bugno – Skarbnik, Ks. Jerzy Skłucki – Proboszcz Parafii NMP w Kałuszynie.
Ponadto w obradach udział wzięli: p. Marek Pachnik – radny Rady Powiatu Mińskiego i jednocześnie Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie, p. Anna Andrzejkiewicz – Dyrektor Biblioteki Publicznej w Kałuszynie, p. Renata Roguska – Dyrektor Przedszkola Publicznego w Kałuszynie, p. Marian Pełka – Dyrektor Domu Kultury w Kałuszynie, p. Ewa Gniado – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Kałuszynie, p. Robert Wójciak – Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Kałuszynie, p. Dorota Pisarczyk – kierownik SP ZOZ Przychodnia Opieki Zdrowotnej w Kałuszynie, p. Kamila Wąsowska – p.o Dyrektora Żłobka w Kałuszynie oraz sołtysi wsi: Abramy, Budy Przyt., Chrościce, Falbogi, Garczyn Mały, Garczyn Duży, Gołębiówka, Kluki, Marianka, Milew, Mroczki, Olszewice, Patok, Piotrowina, Przytoka, Ryczołek, Sinołęka, Szymony, Szymony, Wąsy, Wity, Wólka Kałuska, Zimnowoda i Żebrówka.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji Rady Miejskiej w Kałuszynie przez najstarszego wiekiem
    Radnego.
2. Wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze.
3. Ślubowanie radnych.
4. Wręczenie zaświadczenia o wyborze Burmistrza.
5. Ślubowanie Burmistrza.
6. Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady.
7. Zamknięcie sesji Rady Miejskiej.

Ad.pkt 1.
	Pan Arkadiusz Czyżewski – podał, ze zgodnie z Kodeksem Wyborczym i ustawa o samorządzie gminnym Komisarz Wyborczy w Siedlcach zwołał na dzień 7 maja 2024 r. pierwszą sesje Rady Miejskiej w Kałuszynie kadencji 2024 -2029 i ustalił porządek obrad. 

Następnie powitał zebranych na obradach.
Poinformował, iż zgodnie z Kodeksem Wyborczym i ustawą o samorządzie gminnym pierwszą sesję nowo wybranej Rady otwiera i przewodniczy, do czasu wyboru Przewodniczącego Rady, najstarszy wiekiem radny.
W związku z tym przekazał przewodniczenie radnej p. Stanisławie Kiełbasie – najstarszej wiekiem radnej Rady Miejskiej w Kałuszynie.

	Pani Stanisława Kiełbasa – przejęła przewodniczenie obradom. Powitała radnych oraz zaproszonych gości. Dokonała otwarcia I obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie kadencji 2024-2029 i na podstawie listy obecności stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 15 radnych tj. 100%. W związku z tym obrady będą prawomocne.
Następnie zwróciła się do Przewodniczącej Miejskiej Komisji Wyborczej p. Kamili Strupiechowskiej o wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze .

Ad.pkt 2.
	Pani Kamila Strupiechowska – Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej w Kałuszynie wręczyła radnym zaświadczenia o wyborze na radnego.
Ponadto życzyła nowo wybranym radnym owocnej pracy pełniąc funkcję radnego dla dobra naszego miasta i gminy. 

Ad.pkt 3. 
	Pani Stanisława Kiełbasa - odczytała treść roty ślubowania „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.
Poinformowała także, że radny wypowiadając słowo „Ślubuję” może dodać zdanie „Tak mi dopomóż Bóg”.

	Pani Martyna Bastjan - najmłodsza wiekiem radna odczytała nazwiska radnych, według kolejności alfabetycznej, radni złożyli ślubowanie dodając zdanie „Tak mi dopomóż Bóg”.
Podczas ślubowania wszyscy obecni na sali obrad powstali.

Ad.pkt 4 i 5.

Pani Stanisława Kiełbasa – zwróciła się do Przewodniczącej Miejskiej Komisji Wyborczej o wręczenie p. Arkadiuszowi Marcinowi Czyżewskiemu zaświadczenia o wyborze na Burmistrza Kałuszyna.

	Pani Kamila Strupiechowska– Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej w Kałuszynie wręczyła p. Arkadiuszowi Marcinowi Czyżewskiemu zaświadczenie o wyborze na Burmistrza Kałuszyna. 
Ponadto życzyła Panu Burmistrzowi dobrej i owocnej współpracy z Radą dla dobra naszego miasta i gminy.

	Pan Burmistrz – złożył ślubowanie - „Obejmując urząd burmistrza Kałuszyna uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców miasta i gminy. Tak mi dopomóż Bóg”.
Podczas ślubowania obecni na sali obrad powstali.

Ad.pkt. 6
Pani Stanisława Kiełbasa – zwróciła się o zgłaszanie kandydatur do składu Komisji Skrutacyjnej, która przeprowadzi tajne głosowanie dla wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.
Poinformowała ponadto, że osoby wchodzące w skład Komisji Skrutacyjnej nie mogą kandydować na przewodniczącego i wiceprzewodniczącego Rady.

Pan Adam Kaczmarczyk – zgłosił do komisji skrutacyjnej następujących radnych p. Annę Jackiewicz, p. Piotra Mroczka oraz p. Annę Laskowską.  
Innych kandydatur nie było.

Do składu Komisji Skrutacyjnej zgłoszeni zostali i wyrazili zgodę:
1. p. Anna Jackiewicz
2. p. Piotr Mroczek 
3. p. Anna Laskowska 

W głosowaniu jawnym powyższy skład komisji przyjęty został jednogłośnie w obecności 15 radnych.
Członkowie komisji na Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej wybrali radną p. Annę Jackiewicz

Następnie p. Stanisława Kiełbasa zwróciła się o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady.

	Pani Stanisława Kiełbasa– na Przewodniczącego Rady zgłosiła radnego p. Bogusława Michalczyka.  

Pan Bogusław Michalczyk – podziękował za zgłoszenie Jego osoby na Przewodniczącego, jednak zrezygnował z zaproponowanej funkcji. Na Przewodniczącego zaproponował p. radnego Adama Kaczmarczyka.

Pan Jerzy Ruciński – zaproponował na funkcje Przewodniczącego radnego p. Dariusza Mroczkowskiego.           
Innych kandydatur nie zgłoszono.

Pani Stanisława Kiełbasa – zapytała czy zgłoszeni kandydaci wyrażają zgodę na kandydowanie, na Przewodniczącego Rady.
 
Pan Dariusz Mroczkowski – odpowiedział, że tak.
Pan Adam Kaczmarczyk – odpowiedział, że tak.

Pan Dariusz Mroczkowski – zaproponował, aby każdy kandydat przedstawił, w krótkiej wypowiedzi swoją wizję na temat pełnienia funkcji Przewodniczącego Rady. 
W dalszej części zaprezentował swoją osobę oraz to jak postrzega pracę Przewodniczącego. Przytoczył art. 23 ustawy o samorządzie gminnym, który brzmi następująco: „Radny obowiązany jest kierować się dobrem wspólnoty samorządowej gminy. Radny utrzymuje stałą więź z mieszkańcami oraz ich organizacjami, a w szczególności przyjmuje zgłaszane przez mieszkańców gminy postulaty i przedstawia je organom gminy do rozpatrzenia, nie jest jednak związany instrukcjami wyborców”. 
[bookmark: _GoBack]	Pracował, w tutejszym Urzędzie Gminy w latach 1981-1982,  po zmianach które nastąpiły w Jego życiu wyprowadził się z rodziną do województwa kujawsko – pomorskiego. Zawodowo z końcem czerwca br. przechodzi na emeryturę. Posiada 14 ha gospodarstwo rolne we wsi Olszewice. 
Pan Adam Kaczmarczyk – również, przedstawił krótką merytoryczną wypowiedź na temat swojej osoby oraz to, na czym będzie polegała praca Przewodniczącego Rady. Podkreślił, że Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie powinien być osobą, która łączy pracę wszystkich Radnych oraz opowiada się za interesem mieszkańców. Mieszka na terenie gminy Kałuszyn, od ponad 20 lat, zawodowo związany jest z ochroną przeciwpożarową na terenie naszej gminy. W ubiegłej kadencji był Przewodniczącym Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego. Obiecuje współpracę ze wszystkimi Radnymi we wzajemnym szacunku i poszanowaniu. 

Pani Stanisława Kiełbasa – poinformowała, że zgłoszony kandydat musi otrzymać minimum 8 głosów, żeby został wybrany na Przewodniczącego Rady.
Informuję, że głosujemy za wybranym kandydatem stawiając X przy danym nazwisku.

Komisja Skrutacyjna przygotowała i rozdała kartki do przeprowadzenia tajnego głosowania i przeprowadziła głosowanie.

	Pani Anna Jackiewicz – Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół z przeprowadzonego tajnego glosowania – treść protokołu w załączeniu.

W głosowaniu tajnym bezwzględną większością głosów na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Kałuszynie wybrany został radny p. Adam Kaczmarczyk uzyskując 10 głosów. 

Pani Stanisława Kiełbasa – odczytała uchwałę Nr I/1/2024 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Kałuszynie – treść uchwały w załączeniu. 
Następnie pogratulowała nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady i przekazała przewodniczenie.
	
	Adam Kaczmarczyk – podziękował za zaufanie i wybór na Przewodniczącego Rady. Zapewnił, że dołoży wszelkich starań, aby obrady przebiegały sprawnie we wzajemnym szacunku dla dobra naszej gminy i naszych mieszkańców. 

Następnie na Wiceprzewodniczącego Rady zgłosił radną p. Martynę Bastjan.
Ponadto zwrócił się o zgłaszanie innych kandydatur.
	
Pan Jerzy Ruciński – ponownie zgłosił kandydaturę p. Dariusza Mroczkowskiego.

Pan Adam Kaczmarczyk – zapytał czy zgłoszeni kandydaci wyrażają zgodę na kandydowanie, na Wiceprzewodniczącego Rady.

Pani Martyna Bastjan - wyraziła zgodę na kandydowanie.

Pan Dariusz Mroczkowski – wyraził zgodę na kandydowanie.  
	

Komisja Skrutacyjna przeprowadziła tajne głosowanie dla wyboru Wiceprzewodniczącego Rady.

	Pani Anna Jackiewicz – Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół z przeprowadzonego tajnego głosowania dla wyboru Wiceprzewodniczącego Rady – treść protokołu w załączeniu. 

W głosowaniu tajnym bezwzględną większością głosów na Wiceprzewodniczącą Rady Miejskiej w Kałuszynie wybrana została radna p. Martyna Monika Bastjan uzyskując 10 głosów. 
Radny p. Dariusz Mroczkowski – otrzymał 5 głosów.

	Pan Przewodniczący Rady – odczytał uchwałę Nr I/2/2024 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Kałuszynie – treść uchwały w załączeniu.
Następnie pogratulował nowo wybranej p. Wiceprzewodniczącej Rady.	

Pani Martyna Bastjan – podziękowała za zaufanie. Stwierdziła, iż funkcja Wiceprzewodniczącej jest funkcją zaszczytną, ale i zobowiązującą do dalszej pracy. Podziękowała wszystkim wyborcom, którzy zagłosowali na nią w wyborach w dniu 7 kwietnia br. Zapewniła, że postara się jak najlepiej wykonywać powierzone obowiązku oraz będzie wspierała p. Przewodniczącego Rady i p. Burmistrza w wykonywaniu zadań. 

	Pan Burmistrz – podziękował za życzenia. Na ręce Przewodniczącego Rady złożył życzenia i gratulacje nowo wybranym radnym. Stwierdził, iż wie, że wszyscy radni i on także mają świadomość, że wybór na burmistrza i na radnych zobowiązuje.. Zadeklarował współpracę z Radą. Zapewnił, że wspólne prowadzenie gminy przez niego, jako organu wykonawczego i Rady, jako organu uchwałodawczego będzie przebiegało w atmosferze zrozumienia, poszanowania własnego zdania oraz w spokojnej i kulturalnej atmosferze. 
Na ręce sołtysów obecnych na sesji złożył podziękowania wszystkim mieszkańcom, którzy wzięli udział w głosowaniu i oddali na niego głos. 

	Pan Przewodniczący Rady –  podziękował Panu Burmistrzowi za życzenia, pogratulował wyboru na kolejną kadencję na Burmistrza Miasta i Gminy Kałuszy. Jest przekonany, że kolejne 5 lat to będzie owocna i dobra praca na rzecz naszej gminy. 

Pani Zastępca Burmistrza – złożyła w imieniu pracowników, kierowników jednostek organizacyjnych oraz sołtysów gratulacje 

Pan Burmistrz – dodał, że nie ma nigdy dobrej pracy, jeżeli wykonuje się swoje zadania w pojedynkę. Podziękował, swojej żonie p. Monice Czyżewskiej za ogromne wsparcie oraz pomoc w związku z powierzoną funkcją Burmistrza Miasta i Gminy Kałuszyn. 

Ks. Jerzy Skłucki – Proboszcz parafii pw. WNMP w Kałuszynie pogratulował wszystkim zebranym. Życzył, aby dobrze rządzili naszą społecznością. Zwrócił uwagę na to, że człowiek będący „czasami na samym dole może być najbardziej potrzebujący”.   
Na zakończenie swojej wypowiedzi podał: „ Niech Was Pan Bóg błogosławi” 

Pan Dariusz Mroczkowski – podziękował za głosy, które Państwo oddali na Jego osobę.

Ad.pkt 7.
	Pan Przewodniczący Rady – kolejną sesję Rady Miejskiej zwołał na 
dzień 10 maja 2024 r. na godz. 10.00

	Pan Przewodniczący Rady - wobec wyczerpania porządku obrad zamknął I sesję Rady Miejskiej w Kałuszynie kadencji 2024 – 2029.


Protokołowała:
K.Strupiechowska


 



