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Protokół Nr II/2006
z obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie, odbytych w dniu  2 grudnia 2006 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Kałuszynie.

Obrady rozpoczęto o godz. 9,oo.

Obecni na obradach wg załączonej listy obecności - 15 radnych tj. 100%.

W obradach uczestniczyli także: p. Marian Soszyński - Burmistrz, p. Henryka Sęktas - Sekretarz i p. Janina Zgódka - Skarbnik Miejski.

Ponadto w obradach udział wzięli: p. Maria Bartosiak - dyrektor Gimnazjum w Kałuszynie, p.Marek Pachnik - dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie, p. Elżbieta Kołak - dyrektor Szkoły Podstawowej w Nowych Groszkach, p. Anna Andrzejkiewicz - kierownik Biblioteki w Kałuszynie, p. Lidia Wierzbicka - dyrektor Przedszkola w Kałuszynie, p. Marian Pełka - dyrektor Domu Kultury w Kałuszynie, p. Dariusz Winnik - dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Kałuszynie oraz sołtysi wsi:Budy Przyt., Chrościce, Kluki, Leonów, Marianka, Mroczki, Przytoka,Wąsy, Wity, Wólka Kałuska i Żebrówka.
Obradom przewodniczył p. Janusz Kazimierz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie.

Ad.pkt 1.


Pan Przewodniczący Rady - dokonał  otwarcia obrad, powitał zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad.pkt 2.


Pan Janusz Pełka -  Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie odczytał rotę ślubowania burmistrza.

Pan Marian Soszyński złożył ślubowanie.


Pan Przewodniczący Rady - pogratulował Panu Burmistrzowi , a  obecni na obradach nagrodzili brawami.


Pan Marian Soszyński - podziękował  za tak miłe przyjęcie jego osoby jako Burmistrza i zapewnił , że ze swej strony dołoży wszelkich starań, aby  nic nie zaniedbać, a oczekiwania i nadzieje mieszkańców były realizowane  w jak najszerszym zakresie.

Następnie w skrócie przedstawił  najpilniejsze zadania do realizacji w okresie Kadencji 2006 - 2010 - treść informacji w załączeniu.

Ad.pkt 3.

Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił proponowany porządek obrad z uwzględnieniem zrealizowanych już punktów:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności.
2. Ślubowanie Burmistrza.

3. Uchwalenie porządku obrad.

4. Interpelacje.

5. Ustalenie składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej:

· podjęcie  uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej

· podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składów liczbowych i osobowych stałych komisji Rady Miejskiej

· zatwierdzenia  przewodniczących stałych komisji  Rady Miejskiej.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

· obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres trzech kwartałów 2006 r. przyjmowanej do obliczenia podatku rolnego

· zmian w budżecie gminy na 2006 r.

· określenia  wysokości stawek podatku od nieruchomości , zarządzenia poboru tego podatku w drodze inkasa oraz wprowadzenia zwolnień w tym podatku.

7. Przyjęcie protokółu nr II/2006 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.

8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Zamkniecie obrad.

Przedstawiony porządek obrad przyjęty został jednogłośnie, przy  100% obecności radnych.

Ad.pkt 4.


Interpelacji nie zgłoszono.
Ad.pkt 5.


Pan Przewodniczący Rady -  zwrócił się  do radnych o zgłaszanie  propozycji do składu  Komisji Rewizyjnej. Przypomniał, że  zgodnie z Regulaminem Rady , w Radzie działa  pięć stałych komisji tj. Komisja Rewizyjna, Komisja Budżetu i Finansów, Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych, Komisja Rolnictwa i  Gospodarki oraz Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego.  Skład Komisji Rewizyjnej ustalony został w ilości 5 osób. W skład Komisji Rewizyjnej nie może wchodzić Przewodniczący Rady i Wiceprzewodniczący.  Zgodnie z zapisami Regulaminu, pozostałe komisje  powinni składać się z minimum 4 osób, a każdy radny może być członkiem najwyżej dwóch komisji. 
Pan Przewodniczący podał, że tak jak wynika to z wyliczeń, jeśli Przewodniczący Rady byłby członkiem jednej komisji, to pozostali radni mogą być członkami dwóch komisji i wówczas komisje składałyby się z 6 osób, tak jak było to w minionej kadencji. 

Następnie zwrócił się da radnych o zgłaszanie kandydatur w skład Komisji Rewizyjnej :
W skład Komisji Rewizyjnej zgłoszeni zostali następujący radni:

1. Mirosz Władysława Zofia 

2. Poławska Hanna

3. Stryczyńska Elżbieta

4. Przybułek Teresa

5.Kaczmarczyk Ryszard Dominik

Zgłoszeni radni wyrazili zgodę na pracę w Komisji  Rewizyjnej.


Pan Przewodniczący Rady - odczytał uchwałę Nr II/3/06 w sprawie  ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Kałuszynie - treść uchwały w załączeniu.

W głosowaniu jawnym uchwała przyjęta została jednogłośnie , przy  100% obecności radnych.

Następnie do składów stałych komisji Rady zgłoszono następujące kandydatury:

Do Komisji Budżetu i Finansów :

1. Śledziewska Henryka Genowefa

2. Pełka Janusz Kazimierz

3. Milewska Jadwiga

4. Mirosz Władysława Zofia

5. Wocial Marianna

6. Standziak Ewa Wanda

Do Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych:

1. Przybułek Teresa

2. Stryczyńska Elżbieta
3. Szymoński Włodzimierz

4. Milewska Jadwiga

5. Wocial Marianna

6. Glinka Tomasz

Do Komisji Rolnictwa i Gospodarki:

1.Mroczek Waldemar Janusz 

2. Glinka Tomasz

3. Michalczyk Bogusław

4. Broniarek Jarosław

5. Szymoński Włodzimierz

6. Standziak Ewa Wanda

Do Komisji Bezpieczeństwa  i Porządku Publicznego:

1. Śledziewska Henryka Genowefa

2. Broniarek Jarosław

3. Kaczmarczyk Ryszard Dominik

4. Mroczek Waldemar Janusz

5. Michalczyk Bogusław

6. Poławska Hanna

Zgłoszeni radni wyrazili zgodę na pracę w komisjach.


Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę nr II/4/06 w sprawie ustalenia składów liczbowych i osobowych stałych komisji Rady Miejskiej w Kałuszynie - treść uchwały w załączeniu.
W głosowaniu jawnym uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy 100% obecności radnych.


Pan Przewodniczący Rady - ogłosił 10 min. przerwę.  

W czasie przerwy powołane komisje odbyły pierwsze posiedzenia i wybrały ze swojego składu przewodniczących i zastępców przewodniczących komisji.

Po przerwie wznowiono obrady.


Pani Milewska Jadwiga - radna z miasta Kałuszyn podała, że  przy wyborze  przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych, której jest członkiem, powstało nieporozumienie,  pomiędzy radnymi, którzy pełnili tę funkcje i w poprzedniej kadencji, a radnymi  pełniącymi tę funkcję po raz pierwszy.  Podała, że w głosowaniu na przewodniczącego komisji był wynik remisowy tj. 3:3. W takiej sytuacji radny p. Szymoński Włodzimierz zrezygnował z dalszego kandydowania.
Pani Milewska  stwierdziła, że nie może być takiej sytuacji, że poprzedni radni  nie liczą się z głosem nowo wybranych radnych używając argumentów "bo my już byliśmy", "my wiemy". Podkreśliła, że nowi radni muszą czuć się w Radzie pewnie, mieć coś do powiedzenia  i  pracować wspólnie. Prosiła, aby  w przyszłości  sytuacje takie nie miały miejsca.

Pan Glinka Tomasz - ustosunkowując się do wypowiedzi radnej p. Milewskiej  podał, że jest radnym drugą kadencję, jest członkiem Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych i stwierdził, że wybierając przewodniczącego tej komisji nie kierowano się  przynależnością, lecz  kompetencjami. Podkreślił, że radna p. Stryczyńska była przewodniczącą komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych w minionej kadencji i sprawdziła się w sprawowaniu tej funkcji.


Pani Standziak Ewa - radna ze wsi Stare Groszki podała, że obecna sesja Rady jest pierwszą roboczą sesją i nie należy zaczynać pracy od podziału na radnych "starych" i "nowych". Prosiła o współpracę wszystkich radnych. 

Pani Stryczyńska Elżbieta - radna obecnej i  poprzedniej kadencji z miasta Kałuszyna  podała, że poczuła  się urażona   wypowiedzią radnej p. Jadwigi Milewskiej i wyjaśniła, że na posiedzeniu komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych, na którym wybierany był przewodniczący komisji nie mówiła, że  "zna się i chce być przewodniczącą i  nikt nie ma nic do powiedzenia".


Pan Janusz Pełka - zapytał, czy przy wyborze przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych zachowane zostały procedury wyboru określone w regulaminie.


Pani Standziak Ewa -  podała, że  z wypowiedzi radnej p. Jadwigi Milewskiej zrozumiała, że przewodniczący w/w komisji  ostatecznie został wybrany 4 głosami za i 3 głosami przeciw i zapytała, czy członkowie Komisji Oświaty, Kultury , Zdrowia i Spraw Socjalnych wnioskują , o ponowne odbycie posiedzenia, celem wyboru przewodniczącego komisji.

Pani Milewska Jadwiga - wyjaśniła, że p. Włodzimierz Szymoński zrezygnował z kandydowania na przewodniczącego komisji.  Większością głosów na przewodniczącą komisji wybrana została p. Elżbieta Stryczyńska i niech tak pozostanie - stwierdziła radna p. Milewska.


Pan Janusz Pełka - stwierdził, że nie dobrze byłoby gdybyśmy dzielili się na radnych "starych" i radnych "nowych". Prosił aby w przyszłości  nie było takich nieporozumień, a zaistniałe nieporozumienie było jedynym w pracy naszej Rady.

Następnie odczytał uchwałę nr II/5/06 w sprawie zatwierdzenia przewodniczących stałych komisji Rady Miejskiej w Kałuszynie - treść uchwały w załączeniu.
W głosowaniu jawnym uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy 100% obecności radnych.

Ad.pkt 6.


Pan Marian Soszyński - Burmistrz podał, że do projektu budżetu na 2007 r. , który zostanie przedstawiony na posiedzeniach komisji i obradach Rady Miejskiej przyjęto stawki podatków  na poziomie roku bieżącego. Oznacza to, że stawki podatku od środków transportowych, od nieruchomości oraz stawki do naliczania podatku rolnego proponuje się  pozostawienie bez zmian. W takiej sytuacji nie byłoby potrzeby podejmowania uchwał ustalających stawki podatków. Natomiast ze względu na to, że cena q żyta za okres III kwartałów rb. podana przez GUS jest wyższa od poprzedniej , należy podjąć uchwałę w sprawie obniżenia tej ceny do takiej wysokości, aby podatek pozostał na poziomie roku 2006.
Podał, że cena q żyta podana przez GUS w rb. wynosi 35,52 zł, a w roku ubiegłym wynosiła 27,88 zł. W związku z tym, aby podatek rolny na rok 2007 pozostał na poziomie roku 2006 należy cenę q żyta z kwoty 35,52 zł obniżyć do kwoty 27,88 zł.

Następnie Pan Burmistrz podał, że wraz z zaproszeniem radni otrzymali także projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości , zarządzenia poboru tego podatku w drodze inkasa oraz wprowadzenia zwolnień w tym podatku. Wszystkie stawki tego podatku ujęte w projekcie przesłanej uchwały są na poziomie roku 2006. Projekt uchwały przesłany został z tego powodu, że w roku ubiegłym w uchwale był zapis , że inkaso tego podatku w mieście dokonywała będzie osoba fizyczna. Regionalna Izba Obrachunkowa  wniosła uwagi do tego zapisu . W związku z tym w obecnej uchwale proponuje się  zapis, że inkasent wyznaczony zostanie odrębną uchwałą.
W w/w  uchwale był także zapis , że wzór wniosku w sprawie zwolnień z podatku  określi burmistrz. RIO również uznała, że zapisu takiego nie powinno być . W związku z tym w uchwale na rok 2007  nie ujęto w/w zapisu.
Ponadto Pan Burmistrz poinformował, że dotychczasowa uchwała ustalająca stawki opłat od posiadania psa oraz uchwała ustalająca stawki podatku od środków transportowych , pozostają bez zmian. 


Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę nr II/6/06 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2006 roku przyjmowanej jako podstawy obliczenia podatku rolnego na 2007 rok na obszarze Gminy Kałuszyn - treść uchwały w załączeniu.

W głosowaniu jawnym uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy 100% obecności radnych.


Pani Janina Zgódka-  Skarbnik Miejski przedstawiła  i szczegółowo omówiła proponowane zmiany w budżecie gminy na 2006 r.


Pani Wocial Mariana - radna z miasta Kałuszyna zapytała, dlaczego w proponowanej uchwale nie przeznaczono środków na  służbę zdrowia i opiekę społeczną.


Pani Janina Zgódka - wyjaśniła zasady przekazywania środków na służbę zdrowia i opiekę społeczną z budżetu gminy oraz otrzymywanych dotacji.

Pan Przewodniczący Rady - odczytał uchwałę nr II/7/06 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 r. - treść uchwały w załączeniu.

W głosowaniu jawnym uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy 100% obecności radnych. 

Pan Przewodniczący Rady - odczytał uchwałę nr II/8/06 w sprawie  określenia  wysokości stawek podatku od nieruchomości, zarządzenia poboru tego podatku w drodze inkasa oraz wprowadzenia zwolnień w tym podatku - treść uchwały w załączeniu.

W głosowaniu jawnym uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy 100% obecności radnych.

Ad.pkt 7.


Protokół nr I/06 z pierwszych obrad nowo wybranej Rady Miejskiej w Kałuszynie wyłożony został do wglądu.

Radni nie wnieśli uwag do protokółu i jednogłośnie przyjęli protokół, przy 100% obecności.

Ad.pkt 8.


Pan Kaczmarczyk Ryszard - radny ze wsi Sinołęka podał, że we wsiach  występuje problem groźnych psów, które nie są trzymane na uwięzi.  Poinformował, że jest pracownikiem Zakładu Gospodarki Komunalnej i obecnie dokonuje odczytu stanu wodomierzy we wsiach. Z powodu nie trzymania psów na uwięzi ma znacznie utrudnioną pracę oraz narażony jest na pogryzienie przez psy.
Ponadto stwierdził, że numeracja budynków we wsiach nie jest prawidłowa, co również utrudnia dotarcie do właściwej osoby. Zapewnił, że jako członek Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego będzie dążył do tego, żeby numeracja posesji była  prawidłowa. Jako nieprawidłową numerację nieruchomości podał wieś Budy Przyt.

Prosił, aby wystąpić do mieszkańców, o  umieszczenie na swoich posesjach numerów posesji oraz skrzynek na listy, do których wkładane byłyby także faktury za pobór wody.

Podkreślił, że w każdej wsi jest kilka gospodarstw, do których trudno  wejść i spisać wodomierz oraz doręczyć fakturę za pobór wody.


Pani Natalia Budzyńska -  Sołtys wsi Budy Przyt. stwierdziła, że w sprawie  psów nie trzymanych na uwięzi zgadza się z wypowiedzią radnego p. Kaczmarczyka, lecz w sprawie nieprawidłowej numeracji posesji we wsi nie zgadza się.  Podała, że w minionych latach gmina zakupiła tabliczki na posesje we wsiach. Tabliczki są wywieszone i aktualne.


Pani Przybułek Teresa - radna z miasta Kałuszyn zapytała, czy Powiat dofinansował nam do wybudowanego chodnika w drogach powiatowych w mieście Kałuszyn, czy zapłaciliśmy  za te prace ze środków własnych.


Pani Janina Zgódka - udzielając odpowiedzi podała, że za wybudowany chodnik w ul. 1 Maja i ul. Mostowej, które są drogami powiatowymi, zapłaciliśmy ze środków własnych. Dotychczas dofinansowania nie otrzymaliśmy. 

Pan Marian Soszyński - ustosunkowując się do  spraw poruszonych w dyskusji podał, że problemy z trzymaniem psów na uwięzi oraz z psami bezpańskimi mamy już od wielu lat. Podał, że jeśli są zgłoszenia o wałęsającym się groźnym, bezpańskim psie, wówczas zlecamy odpowiedniej firmie wyłapanie psa i odwiezienie go do schroniska.  Koszt wyłapania jednego psa to kwota ok. 500 zł. W rb.  zlecono wyłapanie kilku psów.  Oddzielnym problemem jest trzymanie psów na uwięzi w gospodarstwach. Każdy ma prawo posiadać psa, lecz ma także obowiązek trzymania psa na uwięzi.
Numeracja posesji we wsiach jest obecnie w różnym stanie. W jednych wsiach jest w innych nie ma. Sprawę tę będziemy porządkować. - zapewnił Pan Burmistrz. Nie będziemy natomiast zmieniać numeracji, ponieważ wiązałoby się to ze zmianą wszystkich dokumentów  osób , których nr posesji zostałby zmieniony.

Udzielając odpowiedzi w sprawie środków od Starosty na budowę chodnika w ul. 1 Maja i Mostowej Pan Burmistrz podał, że  w ostatniej rozmowie ze Starostą Mińskim, Starosta zapewniał, że jeśli  wystąpi taka możliwość, to środki przekaże. W związku z tym  dotychczas nie ma pewności, że środki na w/w inwestycję od Starosty otrzymamy. 
Następnie Pan Burmistrz  przypomniał, że  w ramach reorganizacji sieci szkół na terenie naszej gminy, zlikwidowana została szkoła w Budach Przyt. Po szkole pozostał piętrowy budynek szkoły wraz z terenem.  W roku  2005  Rada Miejska podjęła uchwałę przeznaczając do sprzedaży w/w nieruchomość. Wykonano wycenę  tej nieruchomości na kwotę 111.212 zł. Na sprzedaż nieruchomości dwukrotnie ogłaszano przetarg. Z powodu braku chętnych do zakupu, oba przetargi nie odbyły się. W takie sytuacji  Burmistrz posiada kompetencje obniżenia ceny do wysokości 50% wartości. Po zasięgnięciu opinii Rady Miejskiej Pani Burmistrz nie skorzystała z tej możliwości. Były także zgłaszane wnioski , o wydzielenie części działki z przeznaczeniem na potrzeby wsi np. boisko do gry w piłkę nożną i przeznaczenia budynku po byłej szkole na mieszkania komunalne. Przystosowanie budynku po byłej szkole, do zamieszkania ,wiązałoby się z dużymi kosztami. 
Obecnie zgłosił się  przedsiębiorca chętny do nabycia nieruchomości w Budach Przyt. po byłej szkole. Twierdzi ,że  na terenie tym uruchomiłby wytwórnię opakowań. Produkcja nie byłaby uciążliwa dla mieszkańców. Zatrudniałby ok. 15 osób miejscowych, a ok. 10 spoza naszego terenu. Zainteresowany jest nabyciem całości terenu, ponieważ na terenie tym wybudowałby hale produkcyjne oraz parking,  a istniejący budynek służyłby dla celów socjalnych. 

Pan Burmistrz podał, że poinformował zainteresowanego, że jeśli będzie  ponowna decyzja Rady, o sprzedaży tej nieruchomości, to wykonany zostanie ponowny szacunek wartości, a sprzedaż odbędzie się w drodze przetargu.
Następnie zwrócił się do radnych , o wyrażenie opinii, czy zlecić wykonanie ponownego szacunku nieruchomości i ogłosić przetarg na jej sprzedaż z przeznaczeniem na uruchomienie zakładu pracy , z którego gmina będzie miałaby dochód w postaci podatków, a mieszkańcy zatrudnienie.

Ponadto Pan Burmistrz wyraził swoją prywatną opinię i stwierdził, że nieruchomość jest tyle warta, ile  ktoś chce za nią zapłacić.  Stwierdził także, że  pozostawienie budynku po byłej szkole w Budach Przyt.  w dotychczasowym stanie  spowoduje, że budynek zniszczeje tak jak nieruchomość po byłej Spółdzielni Inwalidów w Kałuszynie.
Pan Burmistrz stwierdził także, że przeznaczenie budynku w Budach Przyt. na mieszkania komunalne , wymagałoby przeznaczenie dużych środków z budżetu gminy na przystosowanie budynku do zamieszkania, a to z pewnością wzbudziłoby  sprzeciw mieszkańców wsi Budy Przyt., Marianka i Przytoka, ponieważ mieszkańcy tych wsi uczestniczyli w budowie tej szkoły. 

W sprawie wydzielenia terenu z przeznaczeniem na boisko dla młodzieży , Pan Burmistrz wyraził  wątpliwość, czy młodzież właściwie zagospodaruje i wykorzysta wydzielony teren, ponieważ dotychczas nie widać zainteresowania ze strony młodzieży  np. uporządkowaniem terenu i zabudowań , w których poprzednio mieściła się filia biblioteczna.

Podkreślił, że należy podsumować korzyści i straty w przypadku sprzedaży nieruchomości. Korzyścią zapewne jest to, że  budynek nie będzie niszczał, że  do budżetu gminy wpłyną podatki, a największą korzyścią będzie to, że powstaną miejsca pracy dla miejscowej ludności.
Pan Burmistrz  zapytał, czy należy zlecić ponowne wykonanie szacunku wartości nieruchomości i ogłosić przetarg na jej sprzedaż. Stwierdził, iż sądzi, że wycena nie będzie niższa od poprzedniej.

Pan Ryszard Kaczmarczyk -  radny ze wsi Sinołęka  zapytał, czy występują jakieś możliwości do zobowiązania przyszłego nabywcy do  pokrycia kosztów wyceny w przypadku rezygnacji z kupna, ponieważ może okazać się tak, że wykonamy szacunek, a nabywca zrezygnuje z zakupu.

Ponadto stwierdził, że jest za sprzedażą nieruchomości w Budach Przyt., ponieważ dotychczas sprzedane  nieruchomości przyniosły korzyści dla naszej gminy np. budynek po zakładzie PTTK, w którym obecnie mieści się sklep TOPAZ.



Pan Marian Soszyński - wyjaśnił, że koszt wykonania szacunku wartości nieruchomości to kwota ok. 800 - 1.200 zł. 

Pani Władysława Mirosz - radna z miasta Kałuszyna podała, że  sprawa sprzedaży nieruchomości w Budach Przyt. radnym  z poprzedniej kadencji jest znana. Mieszkańcy nie wyrażali zainteresowania zagospodarowaniem terenu ani  budynku. Budynek niszczeje. W związku z tym należy nieruchomość przeznaczyć do sprzedaż oraz wynegocjować najkorzystniejsze dla gminy warunki.

Pani Natalia Budzyńska - sołtys wsi Budy Przyt. nie zgodziła się z tym, że nie ma zainteresowania mieszkańców nieruchomością po byłej szkole. Przypomniała, że mieszkaniec z Bud Przyt. złożył ofertę zakupu nieruchomości  i zaproponował cenę, lecz Rada Miejska uznała, że była to za mała kwota. 
Pani Sołtys stwierdziła, że mieszkańcy zostali wprowadzeni w błąd, ponieważ sądzili, że szacunek nieruchomości dotyczy tylko części ogrodzonego terenu, a teren przy starej szkole pozostaje na potrzeby wsi. Później okazało się , że szacunek dotyczył całej nieruchomości.

Prosiła, o zorganizowanie zebrania mieszkańców , celem poinformowania ich, o zamierzeniach dotyczących nieruchomości po byłej szkole, ponieważ ona sama nie chce  zajmować stanowiska  w tej sprawie.

Podkreśliła ponadto, że sprzedaż nieruchomości i uruchomienie zakładu pracy byłoby korzystne dla mieszkańców.

Pan Tomasz Glinka - radny ze wsi Abramy  podał, że poprzednio był przeciwny sprzedaży nieruchomości w Budach Przyt., lecz obecnie jest zdania, że pozostawienie nadal niezagospodarowanej nieruchomości spowoduje dalsze jej niszczenie. Jeśli obecnie jest chętny do zakupu całej nieruchomości za konkretna cenę, to należy ją sprzedać. 

Przypomniał, że lokal , w którym poprzednio mieściła się filia  biblioteczna w Budach Przyt. został zdewastowany, a młodzież nie wyraża zainteresowania zagospodarowaniem budynku. Za środki  z budżetu gminy oraz z funduszy unijnych  w roku bieżącym wybudowano  drogę we wsi  Budy Przyt.
Ponadto radny p. Glinka  stwierdził, że jego zdaniem wycena nieruchomości obecna nie będzie niższa od poprzedniej, ponieważ  cena gruntów wzrosła.

Pani Natalia Budzyńska - wyjaśniła, że nie jest przeciwna sprzedaży, lecz jest zdania, że sprawę tę  należy omówić z mieszkańcami. 


Pan Marian Soszyński - stwierdził, że  w interesie gminy i jej mieszkańców jest, aby do przetargu przystąpiło jak najwięcej oferentów, wówczas można  osiągnąć wyższą cenę sprzedaży.
Następnie Pan Burmistrz  zwrócił się rad Radnych, o podjęcie stanowiska w sprawie nieruchomości w Budach Przyt., które  przedstawi mieszkańcom na zebraniu wiejskim. Wyjaśnił także, że należy  zasięgać opinii mieszkańców w sprawie sprzedaży mienia komunalnego, lecz opinia ta nie jest wiążąca.

Podkreślił, że jego zdaniem najkorzystniejsze dla wsi Budy Przyt. byłoby utworzenie zakładu pracy na terenie byłej szkoły.


Pan Janusz Pełka - zwrócił się o przegłosowanie wniosku, aby uruchomić procedurę sprzedaży nieruchomości po byłej szkole w Budach Przyt.
Wniosek przyjęto jednogłośnie, przy  100% obecności radnych.


Pan Zygmunt Mroczek - sołtys wsi Mroczki zgłosił, że budynek świetlicy we wsi Milew stwarza zagrożenie bezpieczeństwa. Budynek  jest zdewastowany. W budynku był pożar. W związku z tym  wnioskował podjęcie  działań dotyczących   tej nieruchomości.


Pan Marian Soszyński - ustosunkowując się do wypowiedzi Pana Sołtysa wyjaśnił, że  nieruchomość we wsi Milew  nie jest własnością gminy. Właścicielem tej nieruchomości jest Skarb Państwa. W związku z tym w pierwszej kolejności należy skomunalizować w/w nieruchomość, a następnie podjąć decyzję w sprawie jej  przeznaczenia. 

Pan Burmistrz poinformował także, że w sprawie skomunalizowania nieruchomości we wsi Milew  podejmowane były już czynności , lecz Starostwo, które  jest reprezentantem Skarbu Państwa  odmówiło komunalizacji twierdząc, że teren do skomunalizowania jest za duży i należy go podzielić. Dlatego obecnie należy dokonać podziału terenu i ponownie wystąpić o jego komunalizację.


Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady  podał, że z dniem złożenia ślubowania przez Burmistrza, Burmistrz obejmuje swoje obowiązki.

W związku z tym należałoby ustalić wynagrodzenie dla Pana Burmistrza. Dotychczas Pan Burmistrz  zatrudniony był na stanowisku Z-cy Burmistrza i wysokość jego  wynagrodzenia ustalała Pani Burmistrz. 
W kwietniu br. Rada Miejska ustaliła wysokość wynagrodzenia dla Burmistrza Kałuszyna. W związku z tym ,jeśli nie będzie innych propozycji w tej kwestii, proponuję zaakceptowanie wynagrodzenia dla Burmistrza w dotychczas ustalonej wysokości. W takim przypadku nie byłoby konieczności podejmowania nowej uchwały - wyjaśnił Pan Przewodniczący Rady.
Następnie przedstawił wysokość poszczególnych składników wynagrodzenia Burmistrza i podał, że łącznie wynagrodzenie brutto wynosi  7.252 zł.

Pan Ryszard Kaczmarczyk - podał, że wyborcy pytają jago, w jakiej wysokości obecnie Burmistrz będzie miał wynagrodzenie. Na te pytania odpowiadałem - podał p. Kaczmarczyk, że nie wiem. Proponowałem  pytającym, przyjście na sesję Rady Miejskiej , na której ustalane będzie wynagrodzenie dla Burmistrza, wówczas będą mieć prawdziwe informacje. Ponadto  stwierdził, że w naszej gminie wystąpiła  nieciekawa jego zdaniem sytuacja, ponieważ  dotychczas Pani Burmistrz zarządzała, a obecnie zarządzał będzie dotychczasowy Pan  Z-ca Burmistrza.

Następnie zapytał ile wynosiło wynagrodzenie Z-cy Burmistrza i czy są określone minimalne stawki wynagrodzenia. Podał, że wynagrodzenie burmistrza jest jawne. W związku z tym mieszkańcy gminy mogą znać jego wysokość.

Pan Glinka Tomasz - nawiązując do wypowiedzi radnego p. Kaczmarczyka stwierdził, że wynagrodzenie powinno być adekwatne do zajmowanego stanowiska.

Pani Ewa Standziak - radna i poprzedniej kadencji poinformowała,  że Rada Miejska podejmując uchwałę 25 kwietnia br. ustaliła wynagrodzenie nie  osobowo dla Pani Burmistrz Wołkiewicz, lecz ustaliła wynagrodzenie dla Burmistrza Miasta.


Pan Bogusław Michalczyk - radny ze wsi Garczyn Duży był zdania, że obecnie nie ma potrzeby dyskutowania nad temat wynagrodzenia dla z-cy burmistrza, ponieważ obecnie  stanowisko to nie jest obsadzone.


Pani Henryka Sęktas - sekretarz  wyjaśniła, że zarówno Pan Burmistrz  jak i pozostali pracownicy Urzędu  są pracownikami samorządowymi. Obowiązki jak również  uprawnienia tych pracowników reguluje ustawa o pracownikach samorządowych. W ustawie tej jest zapis, że  sprawa wynagrodzeń pracowników samorządowych określona jest w rozporządzeniach szczegółowych. Rozporządzenie to zmienia się corocznie w zależności od  relacji cen na rynku podawanych przez GUS.
Następnie przedstawiła minimalne i maksymalne stawki poszczególnych składników wynagrodzenia burmistrza określone Rozporządzeniem Rady Ministrów.


Pan Marian Soszyński - przedstawił wysokość poszczególnych składników  jego wynagrodzenia w czasie kiedy był na stanowisku z-cy burmistrza.

Podkreślił, że wynagrodzenia Pani Burmistrz jak również jego jako z-cy Burmistrza nie osiągało górnych stawek określonych  w Rozporządzeniu. 


Pani Władysława Mirosz -  stwierdziła,  że oceną Pana Burmistrza jest jego dotychczasowa praca. Pan Burmistrz pracował  w okresie  dwóch poprzednich kadencji jako Z-ca Burmistrza. Odpowiedzialnym był za realizację inwestycji oraz pozyskiwanie środków z funduszy unijnych . 

Podała, że w okresie minionej kadencji wysokość pozyskanych środków na inwestycje kształtowała się w granicach 30% całości środków na inwestycji. Środki własne gminy nie wystarczyłyby na realizację  wielu inwestycji. Umiejętność pozyskiwania środków z zewnątrz przez Pana Burmistrza jest atutem całej gminy i miarą oceny pracy Pana Burmistrza.
W związku z tym  proponowane wynagrodzenie dla Pana Burmistrza jest adekwatne do  wykonywanej pracy - stwierdziła radna p. Władysława Mirosz.

Pan Janusz Pełka - podał, że Pan Burmistrz przejął całość obowiązków , które posiadała Pani Burmistrz Wołkiewicz  w związku z tym logicznym jest przyjęcie jako obowiązującej  dotychczasowej uchwały Nr XXIX/180/06  ustalającą wynagrodzenie dla Burmistrza Kałuszyna.
Radni nie zgłosili innych propozycji dotyczących wynagrodzenia dla Pana Burmistrza i przyjęli  jako obowiązującą, dotychczasową uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Kałuszyna.
Ad.pkt.


Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie o godz. 11,30 zamknął II obrady Rady Miejskiej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:

D.Rosołowska 
