 Protokó³ Nr XXIII/05


z obrad Rady Miejskiej w Ka³uszynie, odbytych w dniu 18 czerwca 2005 r. w sali konferencyjnej Urzêdu Miejskiego w Ka³uszynie.








Obrady rozpoczêto o godz. 10,15.


Obecni w/g za³¹czonej listy obecnoœci - tj. 11 radnych na ogólny stan Rady 15 osób.


Nieobecni: radny p. Tomasz Glinka, radny p. Waldemar Mroczek, radny p. Dariusz Przyby³ko, i radny p. Bogus³aw Michalczyk.


W obradach uczestniczyli tak¿e: p. Zofia Wo³kiewicz - Burmistrz, p. Marian Soszyñski - Z-ca Burmistrza, p. Henryka Sêktas - Sekretarz Miejski, p. Janina Zgódka - Skarbnik Miejski. Ponadto w obradach udzia³ wziêli: p. Robert Kokoszka - Z-ca Komendanta Powiatowego Policji w Miñsku Maz., p. Waldemar Dobrenko - Kierownik Posterunku Policji w Ka³uszynie, p. dr Zbigniew Mi³kowski - Kierownik Przychodni Opieki Zdrowotnej w Kaluszynie, p. Marek Pachnik - Dyrektor Szko³y Podstawowej w Ka³uszynie, p. Anna Andrzejkiewicz - Kierownik Biblioteki w Ka³uszynie, p. Dariusz Winnik - Dyrektor Zak³adu Gospodarki Komunalnej w Ka³uszynie, p. Gra¿yna Chybicka - Kierownik Oœrodka Pomocy Spo³ecznej w Ka³uszynie, p. El¿bieta Ko³ak - Dyrektor Szko³y Podstawowej w Nowych Groszkach oraz so³tysi wsi; Chroœcice, Marianka, Kluki, Leonów, Mroczki, Przytoka, W¹sy, Wity i ¯ebrówka.





Obradom przewodniczy³  p.Marian Pe³ka - Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej w Ka³uszynie.





Ad.pkt 1.


	Pan Przewodnicz¹cy Rady - powita³ zebranych, dokona³ otwarcia obrad i na podstawie listy obecnoœci stwierdzi³ prawomocnoœæ obrad.





Ad.pkt 2.


	Pan Przewodnicz¹cy Rady - zaproponowa³  zdjêcie z  porz¹dku obrad uchwa³y w sprawie  wskazania  przedstawicieli organu prowadz¹cego szko³ê do komisji konkursowej. Wyjaœni³, ¿e wed³ug obecnie obowi¹zuj¹cych przepisów prawnych, burmistrz wskazuje przedstawicieli do  komisji konkursowej dla wyboru dyrektora szko³y oraz powo³uje komisjê.


Nastêpnie Pan Przewodnicz¹cy Rady zaproponowa³ wprowadzenie do porz¹dku obrad w punkcie  7 jako kolejny podpunkt - podjêcie uchwa³y w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza.


Wyjaœni³, ¿e w bud¿ecie gminy na rok 2005 uwzglêdniona by³a podwy¿ka p³ac w wysokoœci 3%. Pracownicy Urzêdu Miejskiego podwy¿kê otrzymali z wyrównaniem od miesi¹ca stycznia br. W zwi¹zku z tym nale¿y  tak¿e Pani Burmistrz podwy¿szyæ p³ace o w/w wskaŸnik.





Propozycja  zdjêcia z porz¹dku obrad uchwa³y w sprawie wskazania przedstawicieli organu prowadz¹cego szko³ê do komisji konkursowej oraz propozycja wprowadzenia do porz¹dku obrad  podjêcia uchwa³y w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza przyjêta zosta³a jednog³oœnie przy obecnoœci 11 radnych.





	Nastêpnie Pan Przewodnicz¹cy Rady przedstawi³ proponowany porz¹dek obrad z uwzglêdnieniem przyjêtych zmian:


1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocnoœci.


2. Uchwalenie porz¹dku obrad.


3. Interpelacje.


4. Informacja o dzia³alnoœci Burmistrza w okresie miedzysesyjnym z 


   uwzglêdnieniem realizacji uchwa³ Rady Miejskiej.


5. Stan bezpieczeñstwa publicznego na terenie gminy Ka³uszyn.


6.  Dzia³alnoœæ s³u¿by zdrowia na terenie gminy Ka³uszyn.


7. Podjêcie uchwa³ w sprawach:


zmiany bud¿etu gminy na 2005 r.


zaci¹gniêcia  d³ugoterminowej po¿yczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Œrodowiska i Gospodarki Wodnej


zaci¹gniêcia krótkoterminowej po¿yczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Œrodowiska i Gospodarki Wodnej


zabezpieczenia prawid³owej realizacji umowy


zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodê


zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzanie œcieków


zbycia nieruchomoœci


uchwalenia Programu ochrony œrodowiska gminy Ka³uszyn


zaopiniowania projektu planu aglomeracji Ka³uszyn


zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych


ustalenia przebiegu dróg gminnych 


odwo³ania Kierownika Urzêdu Stanu Cywilnego


powo³ania Kierownika Urzêdu Stanu Cywilnego 


ustalenia  wynagrodzenia dla  Burmistrza Miasta Ka³uszyn.


8. Informacja o realizacji  programu gospodarki odpadami.


9. Przyjêcie protokó³u Nr XXII/05 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.


10. Zapytania i wolne wnioski.


11. Zamkniêcie obrad.





W/w porz¹dek  obrad przyjêty zosta³ jednog³oœnie przy obecnoœci 11 radnych.


Ad.pkt 3.


	Pan W³adys³aw Kuæ - poinformowa³, ¿e p. Gromadowscy zwracali siê do niego z pytaniem, czy remontowany bêdzie budynek komunalny przy ul. Warszawskiej 17, w którym w/w zamieszkuj¹.


Pan Kuæ stwierdzi³, ¿e budynek ten powinien byæ remontowany ze wzglêdu na jego stan techniczny i zapyta³, czy w rb. planowany jest remont w/w  budynku .





	Pani Zofia Wo³kiewicz - Burmistrz ustosunkowuj¹c siê do wypowiedzi  radnego p. Kucia poda³a, ¿e na posiedzeniach komisji wielokrotnie prowadzona by³a dyskusja w sprawie koniecznoœci  wykonania remontu budynku przy ul. Warszawskiej 17. W planie finansowym gminy na rok 2005 przewidziany jest remont tego budynku..


Nastêpnie Pani Burmistrz stwierdzi³a, ¿e powy¿sza sprawa jest skomplikowana, poniewa¿  czêœæ lokali wykupiona zosta³a na w³asnoœæ.


Na dzieñ dzisiejszy  gmina rozpatruje mo¿liwoœæ wykonania  remontu za w³asne œrodki, a nastêpnie  egzekwowanie nale¿noœæ od w³aœcicieli lokali.


W sprawie partycypowania w³aœcicieli lokali w kosztach remontu w/w budynku wielokrotnie prowadzone by³y rozmowy, lecz nie koñczy³y siê one porozumieniem.


Ponadto Pani Burmistrz przypomnia³a, ¿e  obecnie administrowaniem budynków komunalnych zajmuje siê Zak³ad Gospodarki Komunalnej. Natomiast administrowaniem w/w budynku zajmuje siê odrêbny Zarz¹d Wspólnoty. Zarz¹d obs³ugiwany jest przez p. .........z Miñska Maz.  Wspólnota Mieszkaniowa podejmuje uchwa³y, które obowi¹zani jesteœmy realizowaæ - poda³a P. Burmistrz.  





	Pan Przewodnicz¹cy Rady - poinformowa³, ¿e  w czasie przerwy w obradach tj. po omówieniu pkt. „Dzia³alnoœæ s³u¿by zdrowia na terenie gminy Ka³uszyn”, przewiduje siê wizytacjê  realizowanych inwestycji w mieœcie tj. budowy wodoci¹gu w ul. Mostowej,  budowy kanalizacji w pó³nocnej stronie  miasta Ka³uszyn oraz remontu budynku przedszkola.





Ad.pkt 4.


	Pani Zofia Wo³kiewicz -  Burmistrz przedstawi³a informacjê z dzia³alnoœci  miêdzysesyjnej oraz realizacji uchwa³ Rady Miejskiej - treœæ informacji w za³¹czeniu.


Ponadto Pani Burmistrz odczyta³a treœæ odpowiedzi  Zarz¹du OSP w Ka³uszynie na wniosek Komisji Bezpieczeñstwa i Porz¹dku Publicznego  w  sprawie odmowy przekazania pomieszczenia na piêtrze budynku remizy na potrzeby Gminnego Centrum Informacji - treœæ pisma w za³¹czeniu.





Radni nie zg³osili  uwag jak równie¿ pytañ do przedstawionej informacji.





Ad.pkt 5.


	Pan Przewodnicz¹cy Rady -  poda³, ¿e wszyscy radni wraz z zawiadomieniem , o dzisiejszej sesji otrzymali pisemn¹ informacjê na temat stanu bezpieczeñstwa na terenie naszej gminy za 2004 rok oraz 5 miesiêcy  roku bie¿¹cego.


W zwi¹zku z powy¿szym zaproponowa³ przejœcie do dyskusji na temat bezpieczeñstwa publicznego na terenie naszej gminy.


	


	Pan Kokoszka Robert - Z-ca Komendanta Powiatowego Policji  poda³, ¿e  w okresie od posiedzenia Komisji Bezpieczeñstwa i Porz¹dku Publicznego Rady Miejskiej w Ka³uszynie, w którym  uczestniczy³, w  Ka³uszynie  powsta³ Posterunek Policji. Obecnie jest pe³noetatowa obsada Posterunku tj. 5 osób. Wyniki uzyskiwane przez policjantów zatrudnionych w Ka³uszynie nale¿¹ do jednych z najlepszych w powiecie miñskim.  Podkreœli³ zas³ugi w pracy p. Waldemara Dobrenko - Kierownika Posterunku Policji w Ka³uszynie.


Poinformowa³, ¿e dodatkowo kierowani s¹ na teren gminy Ka³uszyn policjanci z Warszawy do pe³nienia s³u¿b na terenie gminy, g³ównie podczas imprez masowych. Policjanci zatrudnieniu w Posterunku Policji w Ka³uszynie  patroluj¹ tak¿e odcinek drogi krajowej A2 przebiegaj¹cej  przez teren gminy Ka³uszyn tj. od Parkingu we wsi Ryczo³ek do Parkingu w Augustówce. Stwierdzi³, wspó³praca Komendy Powiatowej Policji z Pani¹ Burmistrz i Rad¹ Miejsk¹ uk³ada siê bardzo dobrze. 





	Pani Dmowska  Maria - So³tys wsi Wity zwróci³a siê z proœb¹ do Policji, o zajêcie siê spraw¹ kradzie¿y drzewa z prywatnych lasów. 


Poda³a, ¿e we w³asnym lesie  spotka³a osobê, która przyjecha³a samochodem, jej zdaniem, z zamiarem dokonania kradzie¿y drzewa. Fakt ten zg³osi³a na policjê i osoba ta zosta³a zatrzymana.





	Pan Œledziewski Krzysztof - Z-ca Przewodnicz¹cego Komisji Bezpieczeñstwa i Porz¹dku Publicznego Rady Miejskiej  w imieniu komisji zg³osi³ wniosek w sprawie zwiêkszenia iloœci patroli policyjnych na terenach wiejskich, g³ównie w godzinach wieczornych w pi¹tki, soboty i niedziele.


Ponadto zapyta³, czy Pan Komendant Powiatowy Policji Policji mo¿e udzieliæ informacji , ile czynów zabronionych nie obejmuje  przedstawiona statystyka w stosunku do czynów ujawnionych.





	Pan Waldemar Dobrenko -  Kierownik Posterunku Policji w Ka³uszynie ustosunkowuj¹c siê do g³osów w dyskusji poda³, ¿e  osoba  któr¹ wskaza³a Pani So³tys zosta³a osadzona w areszcie na 48 godz. , lecz udowodnienie kradzie¿y bêdzie trudne, poniewa¿ cz³owiek ten nie zacz¹³ jeszcze ³adowaæ drzewa na samochód. Twierdzi natomiast, ¿e pojecha³ do lasu zobaczyæ czy s¹ dziki. Niektórzy mieszkañcy posiadaj¹ zezwolenie na wycinkê drzewa, lecz trudno jest ustaliæ, czy dokonuj¹ wyciki we w³asnym lesie, czy u s¹siada - stwierdzi³ p. Dobrenko.


W sprawie zwiêkszenia iloœci patroli p. Dobrenko poda³, ¿e w  w/w dni patrole s¹ nasilone, lecz g³ównie w Ka³uszynie np. podczas odbywaj¹cych siê meczy pi³ki no¿nej. W rejonie zamieszkania radnego p. Œledziewskiego nie wystêpuje szczególne zagro¿enie bezpieczeñstwa.


Zapewni³, ¿e w miarê mo¿liwoœci postara siê zwiêkszyæ iloœæ patroli policyjnych.


Ponadto poda³, ¿e trudno jest jemu stwierdziæ, ile przestêpstw , czy wykroczeñ nie zosta³o zg³oszonych na policje. 





	Pani Marianna  Œledziewska - radna ze wsi Olszewice  wnioskowa³a, aby na drodze przez wieœ Olszewice oraz drodze Olszewice -Szymony prowadzone by³y patrole drogowe, poniewa¿ w miejscu tym pojazdy je¿d¿¹ z niedozwolon¹ szybkoœci¹, g³ównie na drodze Olszewice-Szymony. Stwarza to du¿e niebezpieczeñstwo dla mieszkañców tej wsi. 





	Pan S³awomir Strupiechowski - radny z miasta Ka³uszyna - Przewodnicz¹cy Komisji Bezpieczeñstwa Publicznego prosi³, aby Pan Komendant Powiatowy Policji przekaza³ patrolom drogowym, aby dokonuj¹c kontroli szybkoœci jazdy czêsto zmieniali miejsce swojego postoju, poniewa¿ prowadzone patrole w sta³ych miejscach powoduj¹, ¿e kierowcy w miejscach tych zwalniaj¹, a nastêpnie ze zdwojon¹ szybkoœci¹ przyspieszaj¹.


Stwierdzi³, ¿e w mieœcie Ka³uszyn na ul. Warszawskiej jest coraz wiêcej wypadków , poniewa¿ pojazdy jad¹ce przez miasto jad¹ z nadmiern¹ szybkoœci¹.





	Pan Kokoszka Robert - Komendant Powiatowy Policji  stwierdzi³, ¿e  sprawy bezpieczeñstwa  w ruchu drogowym w ka¿dej gminie s¹ na pierwszym miejscu. W  okresie rb. wyst¹pi³o mniej wypadków drogowych w porównaniu do analogicznego okresu roku ubieg³ego, lecz o wiêkszych skutkach,  tj. wiêcej wypadków œmiertelnych i  z uszkodzeniem cia³a. 


Ponadto poda³, ¿e patrole drogowe kierowane s¹ g³ównie w miejsca, w których wystêpuj¹ najczêœciej wypadki   œmiertelne. Ustawiane s¹ tak¿e foto-radary, lecz  opracowanie materia³ów z foto-radarów wymaga du¿o pracy i czasu.


W miarê mo¿liwoœci na terenie gminy Ka³uszyn prowadzone s¹ patrole radarowe. W gminie nie ma miejsc takich, w których wystêpuje  najwiêcej wypadków œmiertelnych.


Ponadto Pan Komendant nawi¹za³ do propozycji radnego p. Strupiechowskiego i zapewni³,. ¿e zwróci uwagê na to, ¿eby policjanci czêœciej zmieniali miejsc, w których ustawiane s¹ patrole drogowe.





	Pani Zofia  Wo³kiewicz - poda³a, ¿e raz w roku Rada Miejska na obradach omawia  stan bezpieczeñstwa publicznego na terenie gminy.  Wyrazi³a zadowolenie z udzia³u Pana Komendanta w dzisiejszych obradach oraz pozytywnej oceny pracy policjantów zatrudnionych w Posterunku Policji w Ka³uszynie. Radni nie zg³aszaj¹  spraw ani uwag, to oznacza, ¿e  w zakresie bezpieczeñstwa publicznego na terenie naszej gminy nie jest Ÿle.  Wystêpuj¹ jednak sprawy, na które nale¿y zwróciæ szczególna uwagê. S¹ to sprawy zg³oszone przez Pani¹ So³tys ze wsi Wity , a dotycz¹ce kradzie¿y drzewa z lasów prywatnych. Stwierdzi³a, ¿e w ostatnim czasie kradzie¿e te s¹ nagminne. Prosi³a  w imieniu poszkodowanych  w³aœcicieli lasów, aby policja podjê³a takie czynnoœci, które ustali³yby sprawców kradzie¿y drzewa. 


Ponadto Pani Burmistrz proponowa³a, aby policjanci zatrudnieni w Ka³uszynie wiêksza uwagê zwrócili na patrolowanie miejsc , w których zwyczajowo gromadzi siê m³odzie¿ tj. w okolicy przedszkola i szko³y oraz  dworca PKS, poniewa¿ w miejscach tych  zawsze powstaj¹ jakieœ szkody.  


Pani Burmistrz poinformowa³a, ze na wynajêcie dworca PKS pozyskano osobê, która jest zainteresowana uruchomieniem dzia³alnoœci gospodarczej w tym budynku.  W sprawie bezpieczeñstwa  pojazdów przeje¿d¿aj¹cych przez miasto Ka³uszyn oraz  pieszych na ul. Warszawskiej poruszonej przez radnego p. Strupiechowskiego Pani Burmistrz poda³a , ¿e planowana na rb. modernizacja drogi A2 zak³adaj¹ca now¹ organizacjê ruchu drogowego przez miasto Ka³uszyn  nie  zostanie rozpoczêta. W zwi¹zku z  tym wyst¹pi³a do  Komendanta Powiatowego Policji p. Pergo³a o rozwa¿enie mo¿liwoœci ustawienia w  mieœcie Ka³uszyn pomierników szybkoœci, które wp³ywaj¹  na zmniejszenie szybkoœci jazdy. 


Ponadto poinformowa³a, ¿e  obecnie  ustawiane s¹ takie œwiat³a, które przy przekroczeniu dozwolonej szybkoœci œwiec¹ na czerwono.


Nastêpnie Pani Burmistrz  poinformowa³a, ¿e  w ostatnim czasie Wojewoda Mazowiecki  przys³a³ projekt umowy   zobowi¹zuj¹cej do zap³aty za pobyt w Izbie WytrzeŸwieñ  mieszkañców naszej gminy. Do 12 czerwca br. z terenu naszej gminy w izbie wytrzeŸwieñ w Warszawie na ul. Kolskiej przebywa³o 36 osób. £¹czny koszt pobytu w/w osób wyceniono na 7.800 z³. Koszt  jednego pobytu wynosi 2500 z³. 


Podkreœli³a, i¿ rozumie potrzebê interwencji policji w sytuacjach tego wymagaj¹cych, lecz w  sprawie umieszczania w izbie wytrzeŸwieñ  musimy podj¹æ rozmowy, poniewa¿ koszt ten jest doœæ du¿y w porównaniu do  œrodków np. na funkcjonowanie œwietlicy terapeutycznej, czy dofinansowania do wypoczynku dzieci i m³odzie¿y z rodzin patologicznych. Pani Burmistrz zapyta³a, czy w ka¿dym przypadku konieczny jest wywóz do izby wytrzeŸwieñ osoby  pod wp³ywem alkoholu , która zak³óca spokój.


Pani Burmistrz przypomnia³a, ¿e w bud¿ecie gminy na rb. nie ma  przeznaczonych œrodków dla policji. Zwróci³a jednak uwagê, ¿e dotacj¹ gminy dla policji jest nie naliczanie op³at za dostarczane ciep³o oraz wodê i œcieki. 





Stwierdzi³a ponadto, ¿e skoro radni  i obecni na obradach nie zg³aszaj¹ uwag do pracy policji w Ka³uszynie i pracê t¹ oceniaj¹ pozytywnie , proponowa³a aby  przeanalizowali mo¿liwoœæ ujêcia w bud¿ecie gminy gratyfikacji dla policjantów , które wrêczone by³yby w dniu  ich œwiêta.





	Pan Kokoszka Robert -  poda³, ¿e na terenie gminy Ka³uszyn wyst¹pi³o wiele napadów i rozboji. Sprawcy tych zdarzeñ zostali wykryci. Wykrywalnoœæ Posterunku w Ka³uszynie jest najwy¿sza w powiecie.


Nawi¹zuj¹c do sprawy gromadzenia siê nieletnich w ró¿nych miejscach Pan Komendant poinformowa³, ¿e  w ostatnim okresie czasu wzros³a liczba przestêpstw spowodowanych przez nieletnich. Proponowa³, aby dyrektorzy szkó³ nawi¹zywali wspó³pracê z sekcj¹ do spraw nieletnich w Komendzie Powiatowej Policji.


W sprawie zainstalowania mierników prêdkoœci Pan Komendant poda³, ¿e  obecnie zbierane s¹ informacje w zakresie mo¿liwoœci zainstalowania mierników prêdkoœci oraz pozyskania œrodków na ten cel. Po podjêciu ustaleñ w tej sprawie szczegó³owa informacja przes³ana  zostanie do Urzêdu Gminy.


Nastêpnie Pan Komendant poinformowa³a, ¿e Prezes Izby WytrzeŸwieñ  skierowa³  pismo informuj¹c, ¿e  do izby wytrzeŸwieñ przyjmowani bêd¹ tylko mieszkañcy gmin, które podpisa³y stosown¹ umowê. Stwierdzi³, ¿e dla policji bêdzie to du¿ym problemem, poniewa¿ w areszcie jest ma³o  miejsc i w zasadzie  tylko do zatrzymania  osób, które dopuœci³y siê przestêpstw kryminalnych.





	Pani Teresa Przybu³ek - radna z m. Ka³uszyna - Przewodnicz¹ca Komisji Rewizyjnej  zapyta³a,  kto dotychczas p³aci³ za pobyt w izbie wytrzeŸwieñ   mieszkañca naszej gminy.


Stwierdzi³a ponadto, ¿e ka¿dy sam odpowiada za swoje postêpowanie i sam powinien ponosiæ koszty pobytu w izbie wytrzeŸwieñ.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - wyjaœni³a, ¿e zap³ata za pobyt w izbie wytrzeŸwieñ ze œrodków gminy nastêpuje wówczas, jeœli pacjenta  nie jest w stanie sama pokryæ kosztów.  Obecnie w/g pisma  Prezesa Izby WytrzeŸwieñ, jeœli gmina nie  podpisze stosownej umowy, pacjenci z naszej gminy nie bêd¹ przyjmowani do izby wytrzeŸwieñ.





	Pan  Marek Pachnik - dyrektor Szko³y Podstawowej w Ka³uszynie podziêkowa³ Kierownikowi  Posterunku w Ka³uszynie za bardzo dobr¹ wspó³pracê . 


Ponadto poinformowa³, ¿e  na boisku szkolnym po zakoñczeniu zajêæ dzieci i m³odzie¿  gra w pi³kê. Oprócz tych osób gromadzi siê tak¿e m³odzie¿, która spo¿ywa  w miejscu tym alkohol i  zaœmieca boisko szkolne. W ostatnim czasie uszkodzono nawet elewacjê budynku szko³y.  Obecnie wykonywany jest remont budynku przedszkola. Jeœli nadal gromadzi³a siê bêdzie m³odzie¿ w okolicy szko³y i przedszkola,  w celu spo¿ywania alkoholu, to nowowyremontowana elewacja przedszkola tak¿e mo¿e ulec zniszczeniu. W zwi¹zku z tym , jeœli nadal wystêpowaæ bêd¹ takie przypadki, mo¿e dojœæ do tego, ¿e ogrodzenie terenu szko³y  , po zakoñczeniu zajêæ szkolnych bêdzie  zamykane. Wówczas kto bêdzie przebywa³ na  terenie boiska , przebywa³ bêdzie nielegalnie i policja bêdzie mia³a podstawê do interwencji - stwierdzi³ Pan Dyrektor. 


Natomiast boiska do gry w pi³kê nale¿a³oby uruchomiæ w innym miejscu np. na  terenach sportowych na Karczunku , czy w do³ach przy cmentarzu.  





	Pan Janusz Pe³ka - podziêkowa³ Panu Z-cy Komendanta Powiatowego Policji p. Robertowi Kokoszka oraz Kierownikowi Posterunku Policji w Ka³uszynie p. Waldemarowi Dobrenko za udzia³ w dzisiejszych obradach Rady Miejskiej.





	Pan  Robert Kokoszka -  podziêkowa³ za zaproszenie na obrady.  Prosi³, o zg³aszanie problemów zwi¹zanych z bezpieczeñstwem publicznym do p. Waldemara Dobrenki - Kierownika Posterunku Policji w Ka³uszynie.


Ponownie podziêkowa³ za zaproszenie na obrady i wspó³pracê.





Ad.pkt 6.


	Pan Przewodnicz¹cy Rady -poda³, ¿e wszyscy radni   otrzymali na piœmie sprawozdanie  z  dzia³alnoœci Samodzielnego Publicznego Zak³adu Opieki Zdrowotnej w Ka³uszynie - Przychodni Opieki Zdrowotnej za rok 2004.


W zwi¹zku z tym proponowa³ przejœcie do dyskusji na powy¿szy temat.





	Pani Teresa Przybu³ko - zapyta³a, czy zobowi¹zania , które  nie wp³ynê³y do koñca 2004 roku s¹ ju¿ zrealizowane. 


Ponadto zapyta³a,  jak wygl¹da sprawa zatrudnienia  stomatolog szkolnego, czy stomatolog szkolny przyjmowa³ bêdzie w okresie wakacji, czy pracowa³ bêdzie przez ca³y rok, poniewa¿ obecnie dochodzi do takich sytuacji, ¿e jeden z¹b leczony jest przez  kilku stomatologów. Leczenie takie jest nie w³aœciwe i nie skuteczne. Zapyta³a ponadto, czy od lipca zatrudniony bêdzie stomatolog w miejsce odchodz¹cej na emeryturê p. Strogulskiej.





	Pan dr Zbigniew Mi³kowski - Kierownik Przychodni Opieki Zdrowotnej w Ka³uszynie  ustosunkowuj¹c siê do wypowiedzi radnej p. Przybu³ko poda³, ¿e w roku 2004 zatrudnionych by³o dwóch stomatologów. Z bud¿etu gminy dofinansowanie do zatrudnienia stomatologa  opiekuj¹cego siê dzieæmi szkolnymi wynosi³o 1 tys. z³ miesiêcznie przez okres 10 miesiêcy. Z dniem 30 czerwca br. koñczy siê umowa  ze stomatologiem opiekuj¹cym siê dzieæmi szkolnymi w rb. Natomiast od miesi¹ca lipca zatrudniony bêdzie nowy stomatolog, który przyjmowa³ bêdzie dzieci oraz doros³ych.  W roku bie¿¹cym obecna stomatolog p. Strogulska przechodzi na emeryturê.


Nastêpnie p. dr Mi³kowski  omówi³ zakres œwiadczonych us³ug w Przychodni Opieki Zdrowotnej  w Ka³uszynie, wykonane remonty oraz poinformowa³ o dokonanych  zakupach nowoczesnego sprzêtu.


Wymieni³ tak¿e jakie prowadzone by³y  w 2004 r. bezp³atne badania profilaktyczne.





	Pan Pachnik Marek - dyrektor Szko³y Podstawowej w Ka³uszynie podziêkowa³ Panu Doktorowi za dobr¹ wspó³pracê. Zgodzi³ siê z wypowiedzi¹ radnej p. Przybu³ek, ¿e czêsta zmiana stomatologów nie jest dobrym rozwi¹zaniem.


Ponadto zwróci³ siê z proœb¹, o podjêcie dzia³añ od nowego roku szkolnego 2005/2006 w zakresie zwalczania wszawicy w szkole.





	Pan dr Zbigniew Mi³kowski - poda³, ¿e od miesi¹ca wrzeœnia br. ³¹cznie z badaniami  dzieci szkolnych dokonany zostanie przegl¹d czystoœci pod wzglêdem wszawicy.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - stwierdzi³a, ¿e  funkcjonowanie s³u¿by zdrowia na terenie naszej gminy oceniane jest pozytywnie. Przypadki niezadowolenia wystêpuj¹  incydentalnie, lecz takie przypadki zdarzaj¹ siê wszêdzie.  Sprawozdanie z dzia³alnoœci Przychodzi Opieki Zdrowotnej za rok 2004 analizowane by³o na posiedzeniu Rady Spo³ecznej. Dzia³alnoœæ oceniona zosta³a pozytywnie , ze szczególnym podkreœleniem dzia³alnoœci gabinetu rehabilitacji.  Gabinet ten jest drugim w powiecie miñskim i cieszy siê du¿ym zainteresowaniem. Z poradni rehabilitacyjnej korzystaj¹ tak¿e pacjenci z innych gmin. W budynku by³ej Apteki urz¹dzona zosta³a poradnia dla dzieci zdrowych.  Ponadto Pani Burmistrz stwierdzi³a, ¿e sytuacja finansowa Przychodni Opieki Zdrowotnej w Ka³uszynie jest dobra. Wynika to z przedstawionego  sprawozdania finansowego,  które otrzymali tak¿e radni. �ród³a finansowania  dzia³alnoœci Przychodni Opieki Zdrowotnej, to g³ównie œrodki z NFZ oraz dochody z œwiadczonych us³ug.  Pani Burmistrz poda³a, ¿e ogólnie pracê  zatrudnionego personelu w Przychodni Opieki Zdrowotnej w Ka³uszynie ocenia pozytywnie. Wyrazi³a tak¿e nadziejê, ¿e pozytywna ocena pracy zatrudnionego personelu w s³u¿bie zdrowia w Ka³uszynie znajdzie  odzwierciedlenie  w  dzia³aniach Pana Doktora w stosunku do zatrudnionych osób. Poinformowa³a , ¿e Rada Spo³eczna zawnioskowa³a dla Pana Doktora nagrode roczn¹ w wysokoœci  3 krotnych poborów oraz, ¿e w bud¿ecie gminy na rok bie¿¹cy zabezpieczona jest kwota w wysokoœci 10 tys. z³, która przeznaczona jest na dodatkowe leczenie stomatologiczne dzieci i m³odzie¿y szkolnej.





Radni Rady Miejskiej w Kaluszynie jednog³oœnie przyjêli sprawozdanie finansowe Samodzielnego Publicznego Zak³adu Opieki Zdrowotnej w Ka³uszynie Przychodni Opieki Zdrowotnej za rok 2004 nie wnosz¹c uwag.





	Pan S³awomir Strupiechowski - radny z m. Ka³uszyna  poda³, ¿e budowa kanalizacji miejskiej w pó³nocnej stronie miasta Ka³uszyna przebiega prawid³owo i bezkolizyjnie, a firma realizuj¹c¹ te inwestycjê jest firm¹ dobr¹. 


Ponadto podkreœli³, ¿e  s³u¿ba zdrowia na terenie naszej gminy dzia³a bardzo dobrze. Mieszkañcy s¹ zadowoleni z funkcjonowania  gabinetu fizykoterapii. By³ zdania, ¿e zatrudnionych powinno byæ wiêcej stomatologów. Podkreœli³ ponadto, ¿e dobrych pracowników nale¿y nagradzaæ. 





	Pan Przewodnicz¹cy Rady - og³osi³ przerwê w obradach.





Radni ustalili, ¿e w czasie przerwy dokonaj¹ wizytacji tylko remontu budynku przedszkola.





Po przerwie wznowiono obrady.





Ad.pkt 7.


	Pani Janina Zgódka -  Skarbnik Miejski  przedstawi³a  autopoprawki  do projektu uchwa³y w sprawie zmiany bud¿etu gminy na rok 2004  w stosunku do projektu przes³anego radnym.





	Pani Zofia Wo³kiewicz -  w uzupe³nieniu wypowiedzi Pani Skarbnik poda³a, ¿e proponowane zmiany wynikaj¹ z potrzeby  dostosowania kwot w bud¿ecie gminy do kwot ustalonych w przetargu na budowê kanalizacji miejskiej oraz  wprowadzenia do bud¿etu  inwestycji „budowa chodnika w ul. Pocztowej”.


Ponadto proponowa³a  zmniejszenie œrodków ujêtych w bud¿ecie na przebudowê  kot³owni przy blokach spó³dzielczych  przy ul. Zamojskiej oraz odst¹pienie  w rb.  od przebudowy kot³owni, a wykonanie tylko  remontu istniej¹cego budynku kot³owni. Pani Burmistrz wymieni³a zakres prac remontowych budynku kot³owni, które nale¿a³oby wykonaæ . W/g wstêpnego szacunku ,  koszt  remontu kot³owni wyniós³by ok. 30 tys. z³. Jeœli Pañstwo Radni akceptuj¹ proponowan¹ formê remontu budynku kot³owni i odst¹pienie od wykonywania jej przebudowy, to wówczas 50% kwoty ujêtej w bud¿ecie na modernizacjê kot³owni proponuje przeznaczyæ na remonty dróg gminnych, poniewa¿  w tym dziale œrodków jest za ma³o. Pani Burmistrz przypomnia³a, ¿e na realizacjê ul. Podleœnej w bud¿ecie gminy zabezpieczona jest kwota w wysokoœci  ponad 120 tys. z³, lecz budowa tej ulicy w rb. uzale¿niona jest od otrzymania œrodków z funduszy unijnych. Na dzieñ dzisiejszy w/g posiadanych informacji  œrodków  na w/w cel w rb. raczej nie otrzymamy.   W takiej sytuacji  mo¿na zaci¹gn¹æ kredyt komercyjny na tê inwestycjê lub czekaæ na mo¿liwoœæ pozyskania œrodków, poniewa¿ ze œrodków w³asnych gminy nie ma mo¿liwoœci wybudowania w/w ulicy. Obecnie jednak  jest za wczeœnie, ¿eby definitywnie zrezygnowaæ  z  budowy ulicy Podleœnej - poda³a Pani Burmistrz i zaproponowa³a, o wstrzymanie siê z decyzj¹ w tej sprawie do czasu nastêpnych obrad Rady Miejskiej, które planowane s¹ na miesi¹c sierpieñ.





	Pan W³adys³aw Kuæ - poda³, ¿e ogólnie  pozytywnie opiniuj¹  proponowane zmiany bud¿etu gminy na rok 2005. Cieszy go tak¿e fakt, ¿e w naszej gminie realizuje siê coraz wiêcej inwestycji oraz wykonuje du¿a remontów , które poprawiaj¹  estetykê miasta. Cieszy go równie¿ to, ¿e wnioski radnych s¹ rozpatrywane i realizowane. 


Nastêpnie poda³, ¿e Parafia Rzymsko-Katolicka w Ka³uszynie wyst¹pi³a z wnioskiem w sprawie finansowania z bud¿etu gminy  kosztów oœwietlenia iluminacji Koœcio³a w Ka³uszynie. Szacunkowy miesiêczny koszt zu¿ycia energii  wynosi 240 z³. Ponadto p. Kuæ przedstawi³ szczegó³owa kalkulacje w/w kosztów.  Podkreœli³, ¿e nie s¹ to du¿e koszty i jego zdaniem bud¿et naszej gminy staæ na taki wydatek. W roku bie¿¹cym na ten cel potrzeba bêdzie ok. 1 tys. z³. Nastêpnie p. Kuæ prosi³ radnych , o wypowiedzi w  przedstawionej sprawie. 





	Pan Janusz Pe³ka - ustosunkowaj¹c siê do  wypowiedzi p. Kucia dotycz¹cej œrodków na oœwietlenie iluminacji Koœcio³a poda³, ¿e Ks. Proboszcz w sprawie tej wyst¹pi³ z wnioskiem na piœmie.  Poda³, ¿e treœæ pisma odczyta w punkcie „zapytania i wolne wnioski”.  Wniosek nastêpnie skierowany zostanie na posiedzenia komisji , celem przygotowania uchwa³y w powy¿szej sprawie i sprecyzowania kwoty potrzebnej na rb. Nastêpnie propozycja przedstawiona bêdzie na najbli¿szych  obradach Rady Miejskiej.





	Pan Przewodnicz¹cy Rady - odczyta³ uchwa³ê Nr XXIII/129/05 w sprawie zmiany bud¿etu gminy na 2005 r. - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Uchwa³a  przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci 11 radnych.





	Pani Burmistrz - przedstawi³a uzasadnienie do uchwa³y w sprawie zaci¹gniêcia d³ugoterminowej po¿yczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Œrodowiska i Gospodarki Wodnej wyjaœniaj¹c, ¿e mimo, ¿e po¿yczka ujêta jest w bud¿ecie gminy na rok 2005, to Fundusz Ochrony Œrodowiska i Gospodarki Wodnej  do udzielenia po¿yczki  wymaga odrêbnej uchwa³y Rady Miejskiej. W zwi¹zku z tym na dzisiejszych obradach przedstawiany jest projekt uchwa³y w sprawie zaci¹gniêcia po¿yczki z WFOŒiGW na kwotê 178 tys. z³ z przeznaczeniem na budowê wodoci¹gu i  na kwotê 249 tys. z³. z przeznaczeniem na budowê kanalizacji. Ponadto Pani Burmistrz wyjaœni³a , z czego wynikaj¹ ró¿nice wysokoœci po¿yczki ujêtej w bud¿ecie gminy i obecnie proponowanych wysokoœciach.


	


	Pan Janusz Pe³ka - odczyta³ uchwa³ê Nr XXIII/130/05 w sprawie  zaci¹gniêcia d³ugoterminowej po¿yczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Œrodowiska i Gospodarki Wodnej  - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci 11 radnych.





	Pani Burmistrz -  przedstawiaj¹c uzasadnienie do uchwa³y w sprawie  zaci¹gniêcia krótkoterminowej  po¿yczki z WFOŒiGW poda³a, ¿e ró¿nica pomiêdzy po¿yczk¹ d³ugoterminow¹ , a krótkoterminow¹  jest taka, ¿e proponowana kwota  w wysokoœci 1.415 tys. z³.  na realizacje kanalizacji bêdzie refundowana  przez Wojewodê Mazowieckiego, po zakoñczeniu i rozliczeniu inwestycji w ramach umowy na dofinansowanie do tej inwestycji œrodkami unijnymi.





	Pan Janusz Pe³ka - odczyta³ uchwa³ê Nr XXIII/131/05 w sprawie zaci¹gniêcia krótkoterminowej po¿yczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Œrodowiska i Gospodarki Wodnej - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci 11 radnych.





	Pan Przewodnicz¹cy Rady - poda³, ¿e wszyscy radni otrzymali projekt uchwa³y w sprawie  zabezpieczenia prawid³owej realizacji umowy wraz z uzasadnieniem. W zwi¹zku z tym nie ma potrzeby ponownego przedstawiania uzasadnienia.





	Pan W³adys³aw Kuæ -  zwróci³ uwagê na zapis w § 1”upowa¿nia siê Burmistrza” i wyrazi³ w¹tpliwoœæ , czy zapis ten jest poprawny.





	Pani Burmistrz - przyzna³a, ¿e przygotowuj¹c projekt uchwa³y  dyskutowa³a na ten temat z z-c¹ skarbnika i tak redakcyjnie zosta³o przyjête. 


Nastêpnie zwróci³a siê do obecnego na obradach p. Artura Czy¿ewskiego -pracownika Kancelarii Radców Prawnych w Siedlcach, które obs³uguje nasz¹ gminê, o wyjaœnienie  wymienionego zapisu.





	Pan Arkadiusz Czy¿ewski - wyjaœni³, ¿e Rada uchwalaj¹c uchwa³ê musi  trzymaæ siê za³o¿eñ i przyjêtych zasad. Wojewoda, czy WFOŒiGW maj¹ swoje regulaminy ustaj¹ce wymagane dokumenty, przy  ubieganiu siê o œrodki. Przygotowuj¹c projekt uchwa³y ustaliliœmy, ¿e proponowana forma uchwa³y bêdzie w³aœciwa.  





	Pan Marian Soszyñski - Z-ca Burmistrza wyjaœni³, ¿e burmistrz jest zobowi¹zany do realizacji wszystkich uchwa³ . W proponowanej uchwa³ê  nie mo¿na zobowi¹zaæ burmistrza , a tylko upowa¿niæ do wystawienia weksla jako zabezpieczenia, w przypadku niew³aœciwego wykorzystania po¿yczki.





	Pani Burmistrz - poda³a, ¿e  proponowana uchwa³a jest upowa¿nieniem jej do prawid³owej realizacji umowy  w ramach œrodków ZPORR na budowê kanalizacji sanitarnej w mieœcie Ka³uszyn.


Stwierdzi³a, ¿e  proponowany zapis konsultowany by³ z radc¹ prawnym i wydaje jej siê w³aœciwy.





	Pan Janusz Pe³ka  - odczyta³ uchwa³¹ Nr XXIII/132/05 w sprawie  zabezpieczenia prawid³owej realizacji umowy - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci 11 radnych.





	Pan Marian Soszyñski - poda³, ¿e projekty uchwa³ w sprawie ustalenia taryf  dla zbiorowego zaopatrzenia w wodê i odprowadzania œcieków omawiane by³y na posiedzeniach komisji. Coroczne ustalanie taryf jest obligatoryjne i wynika z przepisów prawnych.


Pan Z-ca Burmistrza poinformowa³, ¿e  w roku 2004 przyby³o odbiorców  wody. W rb. tak¿e wzroœnie ich liczba, po oddaniu do u¿ytku wodoci¹gu we wsi Wity. Zak³ad Gospodarki Komunalnej proponuje pozostawienie ceny m3 wody na dotychczasowym poziomie mimo, ¿e z dzia³alnoœci tej osi¹ga zysk. Na tym samym , co dotychczas poziomie, ZGK proponuje pozostawienie tak¿e  ceny m3 œcieków.  Funkcjonowanie oczyszczalni nie pokrywaj¹ op³aty za œcieki, lecz  z tego powodu, ¿eby nie zniechêcaæ mieszkañców do pod³¹czania swoich posesji do kanalizacji, cenê m3 œcieków proponuje siê pozostawiæ na dotychczasowym poziomie. Ponadto Pan Z-ca Burmistrza poda³, ¿e w rb. wzroœnie tak¿e  iloœæ œcieków odprowadzanych do kanalizacji miejskiej. W zwi¹zku z tym  byæ mo¿e, ¿e koszty  funkcjonowania oczyszczalni œcieków w rozliczeniu rocznym bilansuj¹ siê . Poda³ tak¿e, ¿e wszyscy radni otrzymali projekty uchwa³ wraz ze szczegó³owym uzasadnieniem.








	Pan Janusz Pe³ka - odczyta³ uchwa³ê Nr XXIII/133/05 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodê - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci 11 radnych.





	Pan Janusz Pe³ka - odczyta³ uchwa³ê Nr XXIII/134/05 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzanie œcieków - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.


Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci 11 radnych.





	Pani Burmistrz - poda³a, ¿e nastêpny projekt uchwa³y przedstawiany  na dzisiejszych obradach  dotyczy zbycia nieruchomoœci po szkole filialnej w Budach Przytockich. Posiadamy szacunek wartoœci nieruchomoœci sk³adaj¹cej siê z gruntu o pow. 95 a i budynku o powierzchni u¿ytkowej 221,46 m2. £¹czy szacunek jest na kwotê 110.951 z³. w tym wartoœæ budynku 85.871 z³ i wartoœæ gruntu 25.080 z³.


Pani  Burmistrz przypomnia³a, ¿e  na jednych z poprzednich  obrad Rady Miejskiej Pani So³tys wsi Budy Przyt. i Pani So³tys wsi Marianka  wnioskowa³y, o pozostawienie terenu po starej szkole  na potrzeby wsi. Budynek by³ej szko³y jest budynkiem typowo mieszkalnym. Je¿eli sprzeda¿  w/w nieruchomoœci by³aby na potrzeby mieszkalne, to dzia³ka  powinna byæ mniejsza, jeœli natomiast  nabywca w budynku tym chcia³by np.  zorganizowaæ „Dom dziennego pobytu”, to wówczas  teren  powinien byæ wiêkszy. 


Ponadto Pani Burmistrz wyjaœni³a, ¿e nie zleca³a wydzielenia dzia³ki na potrzeby wsi  po starej szkole, poniewa¿ mo¿e okazaæ siê po og³oszeniu przetargu  obie dzia³ki nabywa jeden nabywca. W takiej sytuacji poniesione koszty wydzielenia dzia³ki by³yby  zbêdne. 


Stwierdzi³a, ¿e po og³oszeniu przetargu  i ustaleniu ewentualnego nabywcy bêdzie  wiadomo, czy istnieje mo¿liwoœæ wydzielenia dzia³ki po starej szkole na potrzeby wsi.





	Pani Sabina Broniarek - so³tys wsi Przytoka  proponowa³a, aby mieszkañcy zostali poinformowani o  podejmowanych dzia³aniach w sprawie nieruchomoœci po by³ej szkole i  ¿eby mieszkañcy zdecydowali, czy sprzedaæ ca³y teren, czy czêœæ wydzieliæ na potrzeby wsi.





	Pani Zofia Wo³kiewicz -  stwierdzi³a, ¿e nawet bez wniosku Pani So³tys pozostawa³aby    w kontakcie z mieszkañcami w sprawie zagospodarowania nieruchomoœci po szkole w Budach Przyt. 





	Pan W³adys³aw Kuæ - by³ zdania, ¿e propozycja przeznaczenia do sprzeda¿y nieruchomoœci po szkole we wsi Budy Przyt. jest propozycj¹ bardzo s³uszn¹. Poda³ ,¿e budynek nie wykorzystywany bardziej niszczeje i jest dewastowany tak jak np. budynek œwietlicy we wsi Milew. Proponowa³ podjêcie uchwa³y o przeznaczeniu do sprzeda¿y w/w nieruchomoœci.   Podkreœli³, ¿e nale¿y d¹¿yæ do tego, ¿eby wyzbywaæ siê  budynków , których utrzymanie zwiêksza koszty gminy.





	Pani Broniarek Sabina - wyœni³a, ¿e jej chodzi , o pozostawienie terenu po starej szkole we wsi Budy Przyt. na potrzeby wsi tj. dla dzieci do gry w pi³kê, poniewa¿ w tej wsi nie ma innego terenu na którym dzieci  mog³yby graæ w pi³kê. Natomiast budynek w ca³oœci nale¿y przeznaczyæ do sprzeda¿y.





	Pani Marianna Œledziewska - zapyta³a, czy 95 a terenu przy szkole w Budach Przytockich, to jest dzia³ka o jednym numerze.





	Pan Janusz Pe³ka -  odpowiadaj¹c poda³, ¿e w/w dzia³ka stanowi jedn¹ ca³oœæ o jednym numerze.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - wyjaœni³a, ¿e w sprawie przeznaczenia nieruchomoœci  po szkole filialnej w Budach Przyt. odby³o siê zebranie  wiejskie. Mieszkañcy podjêli stosowne uchwa³y w tej sprawie. W zebraniu uczestniczyli mieszkañcy wsi Przytoka, Marianka i Budy Przyt. Mieszkañcy byli zdania, ¿e nale¿y sprzedaæ w/w nieruchomoœæ , a uzyskane œrodki przeznaczyæ na budowê drogi  w Budach Przyt.  Pierwszym przetargiem na sprzeda¿ nieruchomoœci zainteresowania nie by³o, by³y tylko zapytania o cenê. Wówczas nie posiadaliœmy  wyceny.  Na zebraniu wiejskim mieszkañcy nie  zg³aszali propozycji pozostawienia czêœci terenu na potrzeby wsi. Wniosek ten zg³oszony zosta³ dopiero na poprzednich obradach Rady Miejskiej. 


Ponadto Pani Burmistrz wyjaœni³a, ¿e podjêcie uchwa³y proponowanej na dzisiejszych obradach nie oznacza , ¿e ca³a dzia³ka zostanie sprzedana. W zale¿noœci od pozyskania  nabywcy  i na jaki cel bêdzie  nabywana nieruchomoœæ, bêdzie wiadomo czy istnieje mo¿liwoœæ wydzielenia dzia³ki na potrzeby wsi.  Najlepszym rozwi¹zaniem by³oby, ¿eby budynek ten  przeznaczony zosta³  jako Dom Pomocy Spo³ecznej lub Dom dziennego pobytu.  W obecnym stanie budynek nadaje siê jako budynek mieszkalny. Jeœli budynek zakupiony zostanie  z przeznaczeniem np. na Dom dziennego pobytu, to oczywistym jest, ¿e dzia³ka potrzebna bêdzie ca³a, jeœli natomiast zakupiony zostanie na cele mieszkalne, to bêdzie mo¿liwoœæ wydzielenia czêœci terenu na potrzeby wsi. 





	Pani W¹sak Anna - so³tys wsi Marianka  by³a przeciwna  przeznaczaniu wszystkich œrodków ze sprzeda¿y na potrzeby wsi Budy Przyt. 





	Pani Zofia Wo³kiewicz - stwierdzi³a, ¿e obecnie dyskutowanie, o przeznaczeniu œrodków ze sprzeda¿y jest przedwczesne . Przypomnia³a, ¿e ustalenia  z zebrania mieszkañców wsi Budy Przyt., Marianka i Przytoka s¹ takie, ¿e uzyskane ze sprzeda¿y œrodki nale¿y przeznaczyæ na  budowê drogi we wsi Budy Przyt. 





	Pani Broniarek Sabina - poda³a, ¿e po zebraniu mieszkañców , na którym podjêto w/w ustalenia,  mieszkañcy zmienili zdanie i obecnie wnioskuj¹ , o pozostawienie czêœci terenu , na którym dzieci i m³odzie¿ mog³aby graæ w pi³kê, poniewa¿ we wsi  nie ma innego terenu na taki cel.





	Pan Pe³ka Janusz - odczyta³ uchwa³ê Nr XXIII/135/05 w sprawie zbycia nieruchomoœci - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci 11 radnych.


	


	Pan Marian Soszyñski - omówi³ program  ochrony œrodowiska, który przedk³adany jest do uchwalenia na dzisiejszych obradach.


Poinformowa³, ¿e  w/w program pozytywnie zosta³ zaopiniowany przez Starostê Powiatu Miñskiego.


Pan Z-ca Burmistrza poinformowa³, ¿e dla miasta i gminy Ka³uszyn nie wystêpuj¹ powa¿niejsze zagro¿enia ochrony œrodowiska. G³ównymi kierunkami, nad którymi nale¿y pracowaæ , to jest gospodarka odpadami, ochrona wód i ochrona gruntów. Do w/w programu opracowany zosta³ harmonogram, który obejmuje lata 2007 - 2011.


Poinformowa³a tak¿e , ¿e obecnie prowadzona jest inwentaryzacja dzikich wysypisk istniej¹cych na terenie naszej gminy. Prace te wykonywane s¹ przy pomocy  dzieci i m³odzie¿y szkolnej w ramach og³oszonego konkursu ekologicznego. Zgodnie z harmonogramem do koñca czerwca br. sporz¹dzony zostanie plan likwidacji dzikich wysypisk. Dotychczas dzieci i m³odzie¿  wskaza³a 15 takich wysypisk. W najbli¿szym tygodniu wspólnie z Dyrektorem ZGK dokonamy osobiœcie dalszego rozeznania terenu . Pan Z-ca Burmistrza poinformowa³, ¿e w miesi¹cu maju zlikwidowano zosta³a jedno dzikie wysypisko, które istnia³o w okolicy by³ego gminnego wysypiska.


Ponadto poda³, ¿e w programie przes³anym radnym, szczegó³owo s¹ opisane wszystkie zagadnienie  dotycz¹ce ochrony œrodowiska na terenie naszego miasta i gminy.





	Pani Marianna Œledziewska - zapyta³a, czy aktualna jest sprawa sk³adowania  odpadów niebezpiecznych , jakimi s¹ min. opakowania po œrodkach ochrony roœlin, na terenie przy oczyszczalni œcieków.





	Pan Marian Soszyñski - poda³, ¿e wszyscy mieszkañcy otrzymali , a ci którzy jeszcze nie, to otrzymaj¹ ulotki informuj¹ce, co to s¹ odpady niebezpieczne oraz gdzie mo¿na je sk³adowaæ i na jakich zasadach.


Poda³ tak¿e, ¿e na terenie przy oczyszczalni œcieków jest zorganizowany punkt  sk³adowania odpadów niebezpiecznych i tam mo¿na je sk³adowaæ bezp³atnie.





	Pani Marianna Œledziewska - zapyta³a, czy na terenie oczyszczalni œcieków  mo¿na sk³adowaæ  tak¿e eternit.





	Pan Marian Soszyñski - udzielaj¹c odpowiedzi poda³, ¿e  na terenie oczyszczalni œcieków w utworzonym punkcie gromadzenia odpadów niebezpiecznych nie mo¿na sk³adowaæ eternit. Na zlecenie ZGK mo¿e odebraæ eternit i przekazaæ do utylizacji, lecz na koszt w³aœciciela.





	Pani Marianna Œledziewska - nawi¹za³a do zapisu w programie ochrony œrodowiska dotycz¹cego kopalni ¿wiru i zapyta³a, czy obecni w³aœciciele  mog¹ nadal eksploatowaæ w³asne ¿wirownie. Natomiast nowopowstaj¹ce ¿wirownie mog¹ nie uzyskaæ wymaganych pozwoleñ, poniewa¿ program przewiduje ograniczenie  iloœci ¿wirowani.





	Pan Marian Soszyñski - omówi³ zapisy w programie dotycz¹ce  eksploatacji ¿wirowani na terenie naszej gminy oraz sprawy zwi¹zane z uruchamianiem nowych kopalni ¿wiru.





	Pan Janusz Pe³ka - odczyta³ uchwa³ê nr XXIII/136/05 w sprawie uchwalenia Programu ochrony œrodowiska gminy Ka³uszyn - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci  11 radnych.





	Pan Janusz Pe³ka - poinformowa³, ¿e wszyscy radni otrzymali projekt uchwa³y w sprawie zaopiniowania projektu  planu aglomeracji Ka³uszyn wraz z uzasadnieniem i mapk¹. W zwi¹zku z tym  zaproponowa³ przejœcie do dyskusji na powy¿szy temat.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - poinformowa³a, ¿e na szczeblu rz¹dowym  tworzony jest krajowy plan  oczyszczania œcieków.  Zak³ada siê, ¿e ka¿da aglomeracja licz¹ca minimum 2,5 tys. mieszkañców musi posiadaæ kanalizacjê z pod³¹czeniem do oczyszczalni œcieków.  Wojewoda zbiera informacje,  w której gminie wystêpuje taka aglomeracja , rozpatruje tê informacje , a nastêpnie tworzy  projekt aglomeracji i przesy³a go do Rady Gminy do uchwalenia. Jeœli Rada Gminy w ci¹gu 30 dni nie wypowie siê w powy¿szej sprawie, przes³any projekt traktuje siê jako zaopiniowany pozytywnie. 


Pani Burmistrz wyjaœni³a, ¿e Rada Gminy mo¿e wypowiedzieæ siê tylko w sprawie zaproponowanych granic aglomeracji, nie mo¿e natomiast  wydawaæ opinii  w sprawie terminów realizacji zaproponowanych w przes³anym projekcie.  Ponadto Pani Burmistrz  poda³a, ¿e co dwa lata program ma byæ nowelizowany . W zwi¹zku z tym, nale¿y w tym czasie czyniæ starania, o ujêcie wczeœniejszej daty dotycz¹cej realizacji kanalizacji w naszej gminie.





	Pan W³adys³aw Kuæ -  zapyta³, czy w/g przedstawionego projektu aglomeracji w najbli¿szych latach do  kanalizacji w mieœcie planowane jest pod³¹czenie wsi Patok i Olszewice.





	Pani Burmistrz - wyjaœni³a, ¿e tak jest w przedstawionym projekcie i tak jest ujête w naszych planach kanalizacji gminy, ¿e w pierwszej kolejnoœci planowana jest budowa kanalizacji we wsi Patok i Olszewice. Nie oznacza to, ¿e Rada z w³asnych œrodków nie mo¿e rozwi¹zywaæ problemu oczyszczania œcieków w innych miejscowoœciach. Wed³ug wymogów unijnych nakazano, ¿e oczyszczalnia œcieków powinna byæ w miejscowoœciach powy¿ej 2 tys. mieszkañców.  W miejscowoœciach o mniejszej liczbie mieszkañców problemy zwi¹zane z oczyszczaniem œcieków powinny byæ rozwi¹zane w inny sposób. W naszej koncepcji jest ujête, ¿e do oczyszczalni œcieków w Ka³uszynie zostan¹ w³¹czone wieœ Patok , Szymony, Olszewice.





	Pan Pe³ka  Janusz -  odczyta³ uchwa³ê Nr XXIII/ 137/05 w sprawie  zaopiniowania projektu planu aglomeracji Ka³uszyn - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Uchwa³a  przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci 11 radnych.





Pan Przewodnicz¹cy Rady zarz¹dzi³ 10 min . przerwê.


Po przerwie wznowiono obrady.


Rady p. Krzysztof Œledziewski zwolni³ siê z dalszej czêœci obrad i  na sali obrad pozosta³o 10 radnych.





	Pan Marian Soszyñski - przedstawi³ uzasadnienie do projektu uchwa³y w sprawie  zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz w sprawie ustalenia przebiegu dróg gminnych.


Pan Z-ca Burmistrza poda³, ¿e wszyscy radni otrzymali projekt uchwa³y wraz z uzasadnieniem  i map¹ oraz wykazem dróg proponowanych do zaliczenia jako drogi gminne. Ponadto omówi³ zapisy ustawy o  drogach.  Poda³ tak¿e, ¿e  drogi ujête w wykazie od nr 1 do nr 25 s¹ to drogi, które  by³y  w formie zarz¹dzenia Wojewody Siedleckiego zaliczone do dróg gminnych . Pozosta³e drogi tj. od nr 26  do nr 39 s¹ to drogi, które s¹ nowymi drogami proponowanymi do kategorii dróg gminnych.


Nastêpnie Pan Z-ca Burmistrza poda³, ¿e na dzieñ dzisiejszy w zasadzie na terenie miasta nie ma  dróg gminnych , poniewa¿ nie by³o nigdy wydanego zarz¹dzenia Wojewody ani uchwa³y Rady Gminy ustalaj¹cej takie drogi.  Obecnie porz¹dkuj¹c ten problem proponuje siê zaliczenie ulic w mieœcie jako drogi gminne w/g za³¹cznika do proponowanej uchwa³y.





	Pani El¿bieta Kwiatkowska - zwróci³a siê z proœb¹, o wyjaœnienie,  które drogi  we wsi Ryczo³ek , w przedstawionym wykazie  proponowane s¹ do zaliczenia jako drogi gminne.





	Pan Marian Soszyñski - omówi³ po³o¿enie poszczególnych dróg we wsi Ryczo³ek ujêtych w za³¹czonym wykazie ,jako propozycja dróg gminnych.





	Pan Pe³ka Janusz - odczyta³ uchwa³ê Nr XXIII/138/05 w sprawie  zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci 10 radnych.





	Pan Pe³ka Janusz - odczyta³ uchwa³ê Nr XXIII/139/05 w sprawie ustalenia przebiegu dróg gminnych - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci 10 radnych.





	Pan Pe³ka Janusz - odczyta³ uchwa³ê Nr XXIII/140/05 w sprawie  odwo³ania kierownika Urzêdu Stanu Cywilnego w Ka³uszynie - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu. 





Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci 10 radnych.





	Pani Zofia Wo³kiewicz  - poda³a, ¿e w projekcie uchwa³y w sprawie powo³ania Kierownika Urzêdu Stanu Cywilnego przes³anej radnym  wskaza³a p. Jolantê Tenderendê. Ponadto Pani Burmistrz omówi³a  zadania Kierownika USC. Podala, ¿e wed³ug obowi¹zuj¹cych przepisów prawnych Kierownika USC powo³uje Rada. Dopiero po powo³aniu przez Radê  , burmistrz mo¿e  zatrudniæ powo³an¹ osobê na tym stanowisku. Ponadto poda³a, ¿e p. Jolanta Tenderenda  spe³nia wymogi ustawowe na to stanowisko tj. posiada wy¿sze wykszta³cenie i  wymagany sta¿ pracy powy¿ej 5 lat.





	Pani Jolanta  Tenderenda - przedstawiaj¹c siê poda³a, ¿e z wykszta³cenia jest rolnikiem, posiada  tytu³ mgr in¿.  W Urzêdzie Miejskim w Ka³uszynie pracuje od 13 lat. Pracowa³a na stanowisku pracownika  socjalnego, a nastêpnie  zatrudniona by³a w sekretariacie Urzêdu. Poda³a, ¿e pracê  USC zd¹¿y³a ju¿ w czêœci poznaæ, poniewa¿ od 1 czerwca br. wykonuje czynnoœci  za³atwiane w tym Urzêdzie.  Zapewni³a,¿e bêdzie stara³a siê powierzone obowi¹zku wykonywaæ prawid³owo.





	Pan Pe³ka Janusz - odczyta³ uchwa³ê nr XXIII/142/05 w sprawie powo³ania Kierownika Urzêdu Stanu Cywilnego w Ka³uszynie - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie, przy obecnoœci 10 radnych.





	Pani Jolanta Tenderenda - podziêkowa³a za wybór i ponownie zapewni³a, ¿e bêdzie siê stara³a prawid³owo wykonywaæ powierzone obowi¹zki.





	Pan Pe³ka Janusz - przypomnia³, ¿e  wy³¹cznie Radzie Gminy przys³uguje prawo ustalania wynagrodzenia dla burmistrza. Poda³, ¿e wszyscy pracownicy Urzêdu Miejskiego otrzymali rewaloryzacje wynagrodzenia w wysokoœci 3% z wyrównaniem od miesi¹ca stycznia br. Przygotowany i przekazany radnym przed dzisiejszymi obradami projekt uchwa³y zak³ada równie¿ 3% podwy¿kê wynagrodzenia tj. 205 z³ brutto,  z wyrównaniem od miesi¹ca stycznia br. 


Nastêpnie Pan Przewodnicz¹cy Rady odczyta³ uchwa³ê Nr XXIII/143/03 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla  Burmistrza Miasta Ka³uszynan - treœæ uchwa³y w za³¹czeniu.





Uchwa³a przyjêta zosta³a jednog³oœnie , przy obecnoœci 10 radnych.





	Pani Burmistrz - podziêkowa³a za udzielon¹ jednog³oœnie waloryzacjê  wynagrodzenie.





Ad.pkt 8.


	Pan Przewodnicz¹cy Rady - poda³, ¿e wszyscy radni wraz z zawiadomieniem, o dzisiejszej sesji Rady Miejskiej otrzymali pisemn¹ informacjê na temat realizacji  programu gospodarki odpadami.


W zwi¹zku z tym proponowa³ zg³aszanie pytañ, czy uwag w powy¿szej sprawie.





	Pani Broniarek Sabina - So³tys wsi Przytoka  zapyta³a, czy w II pó³roczu br. bêdzie kontynuowany bezp³atny odbiór odpadów segregowanych.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - odpowiadaj¹c poda³a, ¿e zgodnie z wnioskiem zg³oszonym na posiedzeniu Komisji Bezpieczeñstwa i Porz¹dku Publicznego oraz Komisji Rolnictwa i Gospodarki w II pó³roczu br. bêdzie kontynuowany bezp³atny odbiór odpadów segregowanych na dotychczasowych zasadach. 


Ponadto Pani Burmistrz przypomnia³a, ¿e program gospodarki odpadami uchwalony zosta³ w grudniu 2004 r.  Zgodnie z zapisem w uchwa³ê uchwalaj¹cej program, pierwsza informacja z jego realizacji  powinna byæ przedstawiona do koñca czerwca 2005 r.  Dlatego w porz¹dku obrad dzisiejszej sesji Rady Miejskiej ujêty zosta³ powy¿szy punkt. 


Radni przyjêli informacjê z realizacji programu gospodarki odpadami nie wnosz¹c uwag.





Ad.pkt 9.


	Protokó³ Nr XXII/05 z poprzednich  obrad Rady Miejskiej wy³o¿ony zosta³ do wgl¹du.





Radni nie wnieœli uwag do protokó³u i jednog³oœnie przyjêli protokó³, przy obecnoœci 10 radnych.





Ad.pkt 10.


	Pan Janusz Pe³ka - nawi¹za³ do wypowiedzi radnego p. W³adys³awa Kucia w punkcie interepelacje  dotyczecej srodków na oswietlenie iluminacyjne Koœcio³a w Kaluszynie i poda³, ¿e  w powy¿szej sprawie wp³ynê³o pismo od Ks. Proboszcza.  Poda³, ¿e  w/g wstêpnych szacunków koszt oœwietlenia  wynosi³ bêdzie ok. 240 z³ miesiêcznie. By³aby to kwota ok. 3 tys. z³. rocznie. W roku bie¿¹cym na ten cel nale¿y wydzieliæ kwotê ok. 1 tys. z³ - poda³ Pan Przewodnicz¹cy.





Radni nie wypowiadali siê w powy¿szej sprawie.


Pan Przewodnicz¹cy uzna³, ¿e  brak sprzeciwu oznacza  zgodê i poinformowa³, ¿e sprawa ta omawiana bêdzie na posiedzeniach komisji i przedstawiona do uchwalenia na nastêpnej sesji Rady Miejskiej.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - poinformowa³a, ¿e w miesi¹cu czerwcu br.  by³a podjêta próba przeprowadzenia przez Bank  licytacji nieruchomoœci po Wielobran¿owej  Spó³dzielni Inwalidów w Ka³uszynie.  Obecnie nie nieruchomoœæ jest w³asnoœci¹ prywatn¹. Chêtnych do zakupu nie by³o.  Ca³a nieruchomoœæ wyceniona zosta³a na kwotê 968 tys. z³.  Do  pierwszej licytacji komornik obni¿a kwotê o 1/4 wartoœci. W zwi¹zku z tym do licytacji wystawiona by³a kwota 720 tys. z³. Zgodnie z obowi¹zuj¹cymi przepisami mo¿e byæ og³oszona II licytacja. Do drugiej licytacji komornik obni¿a kwotê o 2/3 wartoœci. Mo¿e równie¿ nieruchomoœæ przej¹æ bank, w którym w³aœciciele posiadaj¹ zad³u¿enie i negocjowaæ cenê  sprzeda¿y. Z informacji jakie posiadam - poda³a Pani Burmistrz, w³aœciciele w/w nieruchomoœci bankowi winni s¹ znacznie wy¿sz¹ kwotê ni¿ szacunek nieruchomoœci.


Pani Burmistrz poda³a, ¿e jest mo¿liwoœæ przejêcia nieruchomoœci przez gminê, lecz w takim przypadku nale¿a³oby uregulowaæ zad³u¿enie w banku. Rozwi¹zanie takie nie by³oby korzystne dla gminy.


Nastêpnie Pani Burmistrz zwróci siê do radnych p. Strupiechowskiegi i p. Przyby³ko zamieszka³ych w rejonie realizowanej obecnie kanalizacji miejskiej , aby  informowali mieszkañców, o koniecznoœci podpisywania umów na realizacje przy³¹czy. Pani Burmistrz poinformowa³a, ¿e  wp³aty za przy³¹cza wliczone s¹  w dochód bud¿etu. Miedzy innymi œrodkami tymi dokonywana bêdzie zap³ata wykonawcy  za budowê kanalizacji. 


Ponadto Pani Burmistrz poda³a, ¿e zasady s¹ takie, ¿e jeœli nie jest podpisana umowa na wykonanie przy³¹cza i nie dokonana wp³ata, przy³¹cze nie jest realizowane.  Nie  podpisanie umowy hamuje postêp prac . Prosi³a, aby powy¿sze sprawy traktowane by³y z wiêkszym zrozumieniem przez mieszkañców.  Ponownie apelowa³a do radnych z rejonu budowanej kanalizacji, aby informowali mieszkañców  w powy¿szej sprawie.


Poinformowa³a tak¿e, ¿e wszyscy, którzy w³¹czeni zostan¹ do kanalizacji , przez okres 4 miesiêcy nie bêd¹ p³acili za odprowadzone œcieki.  Przypomnia³a, ¿e wp³aty za przy³¹cza s¹ w wysokoœci 2 tys. z³. Natomiast uœredniony koszt budowy przy³¹cza wyniós³ 3 tys. z³.  





	Pan S³awomir Strupiechowski - poda³, ¿e prowadzi rozmowy ze swoimi wyborcami.  Niektórzy s¹ zbulwersowani tym , ¿e kanalizacja doprowadzana jest np. do baru p. Gra¿yny Tenderendy , gdzie odleg³oœæ jest bardzo du¿a, a koszt przy³¹cza jest taki sam. Inni mieszkañcy twierdz¹, ¿e  koszt przy³¹cza w wysokoœci 2 tys. , to jest za drogo. Ponadto by³ zdania, ¿e odp³atnoœæ ta dla niektórych mieszkañców powinna byæ roz³o¿ona na raty, z powodu trudnej sytuacji finansowej. Poda³ tak¿e , ¿e wiele mieszkañców twierdzi, ¿e bêdzie rezygnowa³o z wykonania przy³¹cza kanalizacyjnego. 





	Pani Teresa Przybu³ek - ustosunkowuj¹c siê do wypowiedzi radnego p. Strupiechowskiego wyjaœni³a, ¿e mieszkañcy nie musza jednorazowo wp³acaæ 2 tys. z³.  Mog¹ ju¿ co  miesi¹c wp³acaæ kwotê tak¹ na jak¹ ich staæ, natomiast ca³oœæ musza zap³aciæ do zakoñczenia inwestycji. Przypomnia³a, ¿e w roku ubieg³ym w ul. Mostowej realizowany by³ wodoci¹g, a odp³atnoœæ za przy³¹cza wynosi³a 1700 z³. Wp³aty dokonywane by³a na takich samych zasadach.


Na temat realizacji kanalizacji mówi³o siê ju¿ w miesi¹cu maju. W zwi¹zku z tym wp³acaj¹c od maja br.  , ka¿dy sam mia³ mo¿liwoœæ roz³o¿enia wp³at na raty. Proponowa³a radnemu p. Strupiechowskiemu, aby uœwiadomi³ swoich wyborców, o zasadach wp³at za przy³¹cza kanalizacyjne.





	Pan S³awomir Strupiechowski - poda³, ¿e w miesi¹cu kwietniu by³o zebranie mieszkañców na temat budowy kanalizacji i mieszkañcy zapoznani zostali z zasadami wp³at. 


Ponadto p. Strupiechowski nawi¹za³ do sprawy pod³¹czenia neostrady dla naszego terenu  poruszonej przez P. Burmistrz i zapyta³, czy nie by³oby mo¿liwoœci przyspieszenia terminu realizacji tego zadania.





	Pan W³adys³aw Kuæ -  stwierdzi³, ¿e mieszkañcy, którzy mówi¹, ¿e siê nie pod³¹cz¹ do kanalizacji miejskiej,  s¹ to mieszkañcy  , o niskiej œwiadomoœci ekologicznej.


Nastêpnie nawi¹za³ do wypowiedzi radnego p. Strupiechowskiego dotycz¹cej budowy kanalizacji do baru p. Gra¿yny Tenderenda  i poda³, ¿e do niego tak¿e dociera³y takie g³osy, lecz on mieszkañcom wyjaœnia³,. ¿e gmina buduje kanalizacjê miejsk¹ na terenach, gdzie planowane jest osiedle mieszkaniowe i zak³ady us³ugowe, ¿eby miasto siê rozwija³o,  a p. Tenderenda p³aci za przy³¹cze w takiej wysokoœci jak ka¿dy.


Ponadto poda³, ¿e  mieszkanka ul. Wojska Pol. od wielu lat prowadzi spór ze swoim s¹siadem, o drogê dojazdow¹ do pól. Zapyta³, czy jest mo¿liwe znalezienie jakiegoœ rozwi¹zania, ¿eby  w/w zakoñczy³a spór.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - wyjaœni³a, ¿e  mieszkanka ul. Wojska Pol., o której wspomnia³ radny p. Kuæ w sprawie drogi z³o¿y³a protest do planu zagospodarowania przestrzennego miasta Ka³uszyna, który wy³o¿ony by³ do wgl¹du mieszkañców. Droga w planie nie jest wyznaczona. 


Pani Burmistrz zaproponowa³a dyskusjê na temat protestów do planu zagospodarowania przestrzennego na nastêpnej sesji.


Nawi¹zuj¹c do pytania radnego p. Strupiechowskiego poda³a, ¿e zainstalowanie neostrady nie jest inwestycja gminn¹ , w zwi¹zku z tym  brak mo¿liwoœci przyspieszenia  realizacji inwestycji. Operator sieci sam jest zainteresowany  szybk¹ realizacj¹, poniewa¿ s¹ to jego dochody.  W/g planu nasza gmina przewidziana jest do realizacji w okresie jesieni br. na przestrzeni szerokopasmowej w promieniu 5 km. 





	Pan Marian Soszyñski - wyjaœni³, ¿e budowa sieci kanalizacyjnej do terenów us³ugowych min. do baru p. Tenderendy nie jest rozliczana w koszty przy³¹czy. W planie zagospodarowania przestrzennego miasta Ka³uszyn teren przez który przebiega siec kanalizacyjna jest przewidziana jako tereny budowlane. W zwi¹zku z tym obecnie nie mo¿na pozostawiæ tego odcinka i nie realizowaæ kanalizacji.


Pan Z-ca Burmistrza przy³¹czy³ siê do apelu Pani Burmistrz, aby radni swoim przyk³adem i umiejêtnoœciami przekonali mieszkañców, którzy dotychczas nie podpisali umowy na wykonanie przy³¹cza , ¿eby zrobili to w jak najszybszym terminie. Poda³, ¿e wykonawca ma swój harmonogram realizacji inwestycji i brak wp³at i podpisanych umów hamuje budowê. 


Ponadto Pan Z-ca Burmistrza prosi³ , aby w przypadku wyst¹pienia jakiœ problemów , czy niejasnoœci zwi¹zanych z budowa kanalizacji , zainteresowane osoby ,informacji zasiêgali w Urzêdzie Miejskim, poniewa¿ przekazywanie nieprawdziwych informacji wprowadza ludzi w b³¹d. 





	Pani Sabina Broniarek - zapyta³a, czy s¹ szanse na budowê drogi przez wieœ Przytoka oraz naprawê ¿wirem drogi do szosy warszawskiej . 





	Pan Marian Soszyñski - poda³, ¿e na dzisiejszych obradach zwiêkszone zosta³y œrodki na drogi gminne. 


Przypomnia³, ¿e z³o¿one zosta³y 3 wnioski , o pozyskanie œrodków na drogi gminne z funduszu Urzêdu Marsza³kowskiego min. na drogê we wsi Przytoka. Realizacja dróg uzale¿niona jest od tego, czy otrzymamy dofinansowanie. Na dzieñ dzisiejszy nie mamy informacji, czy œrodki otrzymamy. Obecnie na drogach wykonywane jest równanie dróg równiark¹ i takie  bêdzie wykonane  na drodze do wsi Przytoka.





	Pani Zofia Wo³kiewicz - nawi¹zuj¹c do wypowiedzi radnej p. Œledziewskiej zwi¹zanej z bezpieczeñstwem publicznym poda³a, ¿e w przypadku otrzymania œrodków i realizacje drogi we wsi Patok planowane jest wykonanie  utwardzenia tak¿e odcinka drogi Olszewice-Szymony z wymuszonym zwolnieniem szybkoœci jazdy poprzez wykonanie „œpi¹cych  policjantów”, poniewa¿ od wielu lat s¹ skargi mieszkañców , ¿e na odcinku tym kierowcy je¿d¿¹ z nadmiern¹ szybkoœci¹.   W sprawie tej rozmawia³am z mieszkañcami tej czêœci wsi Olszewice i tak¹ koncepcjê przyjêli. 





Ad.pkt 11.


	Pan Przewodnicz¹cy Rady Miejskiej - o godz. 16,00 zamkn¹³ XXII obrady rady Miejskiej w Kaluszynie.





Na tym protokó³ zakoñczono.





Protokó³owa³a:


D.Roso³owska
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