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Protokół Nr III/06
z obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie, odbytych w dniu 28 grudnia 2006 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Kałuszynie.

Obrady rozpoczęto o godz. 15,00.

Obecni wg załączonej listy obecności - 15 radnych tj. 100%.

W obradach uczestniczyli także: p. Marian Soszyński - Burmistrz, p. Henryka Sęktas - Sekretarz i p. Janina Zgódka - Skarbnik Miejski.

Ponadto w obradach udział wzięli: p. Maria Bartosiak - Dyrektor Gimnazjum w Kałuszynie, p. Marek Pachnik - Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie, p. Anna Andrzejkiewicz - Kierownik Biblioteki Publicznej w Kałuszynie, p. Lidia Wierzbicka - Dyrektor Przedszkola Publicznego w Kałuszynie, p. Chybicka Grażyna - Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Kałuszynie, p. Dariusz Winnik  - Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Kałuszynie oraz sołtysi wsi: Abramy, Chrościce, Falbogi, Kluki, Leonów, Mroczki,  Przytoka, Szembory, Wąsy, Wity, Wólka Kałuska. 

Obradom przewodniczył p. Janusz Kazimierz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej.

Ad.pkt 1.


Pan Janusz Kazimierz Pełka -  powitał zebranych, dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad.pkt 2.


Pan Przewodniczący Rady - odczytał proponowany porządek obrad z uwzględnieniem zrealizowanego już pkt 1:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Interpelacje.

4. Informacja o działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

5. Uchwalenie planu pracy Rady Miejskiej w Kałuszynie na  2007 rok.

6. Przyjęcie planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej w Kałuszynie na 2007

    rok.

7. Podjęcie uchwał w sprawach:

· zmian w budżecie gminy na 2006 rok

· ustanowienia pomników przyrody na terenie Gminy Kałuszyn

· zbycia nieruchomości położonych w Kałuszynie

· zbycia nieruchomości położonych w Olszewicach

· ustalenia czynności z zakresu prawa pracy dokonywanych przez Przewodniczącego Rady Miejskiej w Kałuszynie wobec Burmistrza Kałuszyna

· ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Kałuszyna.

8. Przyjęcie protokółu nr II/06 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.

9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie obrad.

Przedstawiony porządek obrad przyjęty został jednogłośnie, przy 100% obecności radnych.

Ad.pkt 3.


Interpelacji nie zgłoszono.

Ad.pkt 4.


Pan Marian Soszyński - Burmistrz przedstawił informacje o działalności  burmistrza  w okresie międzysesyjnym oraz realizacji uchwał Rady Miejskiej -  treść informacji w załączeniu.

Ad.pkt 5.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił  proponowany plan pracy Rady na rok 2007.

Radni nie zgłosili innych propozycji do planu pracy. Nie zgłosili uwag  do przedstawionej  propozycji.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę nr III/9/06 w sprawie  uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Kałuszynie na rok 2007 - treść uchwały w załączeniu.
Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy 100% obecności radnych.

Ad.pkt 6.


Poszczególni Przewodniczący stałych Komisji Rady Miejskiej przedstawili proponowane plany pracy komisji na rok 2007.

Radni nie zgłosili uwag jak również innych propozycji do przedstawionych projektów planów pracy.


Pan Janusz Kazimierz  Pełka - odczytał  uchwałę nr III/10/06 w sprawie  przyjęcia planów pracy  stałych komisji Rady Miejskiej w Kałuszynie na rok 2007 - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie , przy 100% obecności radnych.

Ad.pkt 7.


Pan Marian Soszyński - Burmistrz podał, że  proponowane zmiany w budżecie gminy  na 2006 rok.  obejmują sprawy omawiane na posiedzeniach komisji tj.  zmniejszenie wydatków własnych gminy o kwotę 63 tys. zł.  Proponowane zmniejszenie wynika z przesunięcia terminu opracowania dokumentacji na budowę wodociągu we wsi Mrysin oraz opracowania dokumentacji na budowę kanalizacji sanitarnej we wsi Patok i Olszewice z miesiąca grudnia 2006 na miesiąc styczeń 2007. 
Ponadto proponuje się zwiększenie wydatków  zadań własnych gminy o kwotę 22 tys. zł  z przeznaczeniem na zakup  WUKO do udrażniania kanalizacji sanitarnej. Sprzęt ten jest niezbędny do prawidłowego funkcjonowania kanalizacji sanitarnej.  Proponuje się zakup używanego WUKO, lecz w bardzo dobrym stanie.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że wydatek ten nie był planowany, lecz w związku z tym, że  zdjęte zostały zaplanowane wydatki  związane z opracowaniem dokumentacji na wodociąg i kanalizacje  są możliwości finansowe zakupu w/w sprzętu.

Ponadto Pan Burmistrz omówił proponowane zmniejszenia planu zadań własnych gminy w dziale 700, 750 i 756 polegające na   dostosowaniu go do realnego wykonania.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę nr III/11/06 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok - treść uchwały w załączeniu.
Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy  100% obecności  radnych.


Pan Marian Soszyński - poinformował, że ustalono, iż na terenie wsi Leonów  znajdują się dwa dęby o wyjątkowych rozmiarach tj. jeden dąb jest o obwodzie pnia 500 cm ,mierzonym na wysokości 130 cm. od podstawy , o wysokości  ok. 28 m i w wieku ok. 100 lat oraz drugi dąb o obwodzie pnia 410 cm, mierzonym na wysokości 130 cm od podstawy, ok. 25 m wysokości i w wieku ok. 100 lat. W związku z tym proponuje się zaliczenie w/w dębów jako pomniki przyrody i nazwanie ich  "Bolek" i "Lolek".
Dęby rosną na działce o numerze ewidencyjnym 225 przy polnej drodze we wsi Leonów.

Wyjaśnił, że zaliczenie dębów  jako pomników przyrody pozwoli na przeznaczenie środków na konserwację  tych drzew.

Ponadto wymienił ograniczenia związane z uznaniem dębów jako pomniki przyrody i podkreślił, że podstawową rzeczą jest to, aby  nie podejmować działań , które mogłyby szkodzić dębom. 
Pan Burmistrz poinformował także, że właściciel dębów został zapoznany z ograniczeniami  wynikającymi z uznania dębów za pomniki przyrody i nie wnosi żadnych zastrzeżeń.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr III/12/06 w sprawie  ustanowienia pomników przyrody na terenie Gminy Kałuszyn - treść uchwały w załączeniu.
Uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 100% obecności radnych.


Pan Marian Soszyński - przedstawiając uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie  zbycia nieruchomości położonych w Kałuszynie oraz na gruntach wsi Olszewicepodał, że wpłynęły podania o wykup nieruchomości położonych w mieście Kałuszyn i we wsi Olszewice. Projekty uchwał  w powyższej sprawie konsultowane były na posiedzeniu Komisji Rolnictwa i Gospodarki. 
Następnie podał, że działka o numerze ewidencyjnym  1991 i pow. 0,1655 położona jest  w Kałuszynie za ul. Podleśną w kierunku byłej bazy GS. Działka ta na długości ok. 40 mb znajduje się w terenach zabudowy jednorodzinnej. W pozostałej części są to tereny rolne. Szerokość działki wynosi ok. 8 mb, a długość ok. 200 mb. W związku z tym nie spełnia wymogów samodzielnej działki budowlanej. Podanie , o wykup tej działki złożył jeden z właścicieli przyległej działki. Pan Burmistrz zaznaczył, że sprzedaż w/w nieruchomości odbędzie się w formie przetargu nieograniczonego.
Następną  działką proponowaną do sprzedaży jest działka o numerze ewidencyjnym 3099 , o pow. 0,0461 m2 znajdująca się w terenach zabudowy jednorodzinnej. Działka znajduje się przy zbiegu ulicy Dębowej i Polnej.  Obecnie działka ta jest dzierżawiona przez p. Kazimierza Brodzika. Działka  nie jest przydatna dla potrzeb gminy.  Sprzedaż tej działki również będzie w drodze przetargu nieograniczonego.

Kolejnymi  działkami  proponowanymi do sprzedaży są trzy działki położone na gruntach wsi Olszewice.  Jest to działka o numerze ewidencyjnym 313 i powierzchni 0,43 ha, nr 315 i powierzchni 0,90 ha oraz nr 577/2 i powierzchni 0,39 ha. Wszystkie działki znajdują się w terenach rolnych, na których przewidywana jest w przyszłości zabudowa tj. na działce nr 313 i 315 w części przewidywana jest budowa autostrady z pasem zabezpieczającym. Natomiast  w części działki  o numerze 577/2 o pow. 0,39  w przyszłości przewidywany jest przebieg  gazociągu wysokiego ciśnienia.
Następnie Pan Burmistrz zapytał, czy w takiej sytuacji należy podejmować uchwałę przeznaczając do sprzedaży działki położone na gruntach wsi Olszewice , czy pozostawić te działki do czasu  ostatecznego ustalenia  przebiegu  autostrady. Stwierdził, że z pewnością cena działek obecnie będzie niższa od ceny w przypadku budowy  autostrady.  Kiedy jednak nastąpi budowa autostrady obecnie trudno powiedzieć, czy będzie to za 3, 10 , czy 15 lat. 
Pan Burmistrz podał, że obecnie można pozostawić  te działki i nie przeznaczać do sprzedaży lub wykonać szacunek według obecnie obowiązujących cen i dokonać ich sprzedaży. Podał także, że  ceny działek rolnych nie są  wysokie. 

Ponadto Pan Burmistrz podał, że można także podjąć uchwałę przeznaczającą do sprzedaży w/w działki, lecz  wykonanie uchwały wstrzymać do czasu  realizacji przewidywanych inwestycji.

Pan Burmistrz stwierdził ponadto, że ma obawy,  czy za kilka lat, obecna sprzedaż tych gruntów, okaże się niekorzystna dla gminy.


Pan Ryszard Kaczmarczyk - radny ze wsi Sinołęka zapytał, czy obecnie w/w działki w Olszewicach są dzierżawione.
Podał, że jego zdaniem nie należy przeznaczać do sprzedaży  terenów we wsi Olszewice. Proponował  rozważenie możliwości wydzierżawienia tych działek na okres 3-5 lat. Ponadto zapytał, czy działka przy ul. Mostowej na przeciwko zakładu "Libella"  jest własnością gminy i jakie są zamierzenia w stosunku do tej działki.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - podał, że  w sprawie działki przy ul. Mostowej  Pan Burmistrz udzieli odpowiedzi  w punkcie zapytania i wolne wnioski, ponieważ nie dotyczy ona omawianego projektu uchwały.

Pani Teresa Przybułek - radna z m. Kałuszyna stwierdziła, że działek we wsi Olszewice nie należy sprzedawać i nie należy podejmować na dzisiejszych obradach uchwały w tej sprawie. Podkreśliła, że dotychczas nikt się nie interesował zakupem tych działek. W związku z tym obecnie niech pozostaną jako własność gminy do czasu realizacji przewidywanych w tych terenach inwestycji.  Wyjaśniła, że prywatny właściciel terenów przez , które  ma przebiegać autostrada, może odmówić wyrażenia zgody na jej przebieg i wówczas inwestycja jest wstrzymywana. Natomiast , w przypadku kiedy właścicielem  terenu jest gmina, nie ma problemu z wyrażeniem zgody.


Pani Władysława Mirosz - radna z m. Kałuszyna również była przeciwna przeznaczeniu do sprzedaży działek we wsi Olszewice.  Podkreśliła, że dochód dla gminy  ze sprzedaży  tych działek byłby niewielki i nieznaczący w ogólnych dochodach.

Przeciwna była również wydzierżawianiu w/w  działek. Wnioskowała pozostawienie działek  w takiej formie jak jest to na dzień dzisiejszy. 


Pan Włodzimierz Szymoński - radny ze wsi Olszewice  był przeciwny sprzedaży działek we wsi Olszewice jak również ich wydzierżawianiu. Podkreślił, że dochód z dzierżawy działek  byłby znikomym dochodem. W związku z tym nie celowym jest wydzierżawienie  terenów. 

Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr III/13/06 w sprawie  zbycia nieruchomości położonych w Kałuszynie - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy 100% obecności radnych.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał  projekt uchwały w sprawie  zbycia nieruchomości położonych w Olszewicach - projekt uchwały w załączeniu.

Za przyjęciem uchwały nikt nie głosował, przeciw głosowało 15 radnych tj. 100% obecnych.
Uchwala nie została przyjęta.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - wyjaśnił, że wynagrodzenie  dla Burmistrza ustala Rada Miejska, natomiast wszelkie pozostałe sprawy  wynikające  z zakresu prawa pracy  wobec Burmistrza wykonuje Przewodniczący Rady, po otrzymaniu upoważnienia przez Radę. 

Następnie odczytał uchwałę Nr III/14/06 w sprawie  ustalenia czynności z zakresu prawa pracy dokonywanych przez Przewodniczącego Rady Miejskiej w Kałuszynie wobec Burmistrza Kałuszyna - treść uchwały w załączeniu.
Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy 100% obecności radnych.


Pan Janusz  Kazimierz Pełka - poinformował, że po wyjaśnieniach umieszczanych w prasie  oraz wyjaśnieniach radcy prawnego okazało się, że  należy podjąć uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza mimo, że wysokość wynagrodzenia pozostaje bez zmian. Wysokość wynagrodzenia dla Pana  Burmistrza Soszyńskiego proponuje się w takiej samej wysokości, jakie pobierała Pani Burmistrz Wołkiewicz.

Następnie odczytał uchwałę nr III/15/06 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Kałuszyna - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy 100% obecności radnych.

Ad.pkt 8.


Protokół  nr II/06 z poprzednich obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie wyłożony został do wglądu.
Radni nie wnieśli uwag do protokółu i  przy 100% obecności radnych , przyjęli  protokół  jednogłośnie.

Ad.pkt 9.


Pan Marian Soszyński - nawiązując do wypowiedzi radnego p. Ryszarda Kaczmarczyka w sprawie rozważenia możliwości wydzierżawienia terenów  leżących na gruntach wsi Olszewice, które na dzisiejszych obradach  proponowane były do sprzedaży i nie uzyskały akceptacji radnych podał, że tereny te znajdują się pomiędzy prywatnymi gruntami, które od wielu lat nie są uprawiane. W związku z tym sądzę, że nie będzie chętnych osób do ich dzierżawienia - stwierdził Pan Burmistrz.
Następnie podał, że działka przy ul. Mostowej  stanowi własność gminy. Obecnie działka ta jest wydzierżawiona.  Poinformował  także, że  działki tej nie  proponuje do sprzedaży, ponieważ  w przyszłości może być  przydatna dla potrzeb gminy.


Pan Zygmunt Mroczek - sołtys wsi Mroczki zgłosił, że  na gruntach wsi Mroczki jest duża działka na której  znajduje się kopalnia piasku. Mieszkańcy z terenu całej gminy przyjeżdżają i kopią sobie piasek na własne potrzeby. Przyjeżdżając po piasek przywożą także śmieci i wyrzucają na ten teren.

Czyją własnością  jest w/w teren, nie wiem - podał Pan Sołtys.


Pan Marian Szoszyński -  ustosunkowując się do wypowiedzi Pana Sołtysa podał, że obecnie trudno jest jemu  ustalić, kto jest właścicielem omawianych terenów we wsi Mroczki . Zapewnił , że sprawa ta zostanie sprawdzona i wyjaśniona.  Podał  ponadto, że przy ustalaniu dzikich wysypisk na terenie gminy, tereny te nie były wykazane. Następnie zapytał, o szczegółowe określenie  miejsca kopalni piasku i dzikiego wysypiska we wsi Mroczki.

Pan Zygmunt Mroczek - podał, że tereny te znajdują się  po lewej stronie drogi od wsi Falbogi  i zobowiązał się, że osobiście wskaże miejsce  kopalni pisaku i dzikiego wysypiska. 


Pan Kaczmarczyk Ryszard - podał, że we wsi Sinołęka  jest kilka działek powstałych po komasacji gruntów, których właściciele nie są znani. Niektóre działki  użytkowane są przez mieszkańców wsi.  Zwrócił się z prośbą do Pana Burmistrza, aby uporządkowane zostały sprawy własności tych terenów oraz zapytał, czy można sprzedać te tereny.


Pan Marian Soszyński - wyjaśnił, że żeby sprzedać tereny to należy być ich właścicielem. Jeśli tereny we wsi Sinołęka są własnością Wspólnoty Wiejskiej, to Wspólnota powinna posiadać na  to dokumenty i mieć swoje władze, które upoważnione są do podejmowania decyzji w imieniu Wspólnoty. Mogą także sprzedać tereny. Jeśli natomiast nie ma dokumentów na to, że tereny stanowią własność Wspólnoty, to tereny należało przekazać na Skarb Państwa, a następnie  można było skomunalizować. 
Ponadto Pan Burmistrz stwierdził, że  sprawę tę należy wyjaśnić indywidualnie.

Ad.pkt 1o.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie  o godz. 17,oo zamknął III obrady Rady Miejskiej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała;

D.Rosołowska
