PAGE  
13

Protokół Nr XIX/08
z obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie , odbytych w dniu  30 grudnia 2008 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Kałuszynie.

Obrady  rozpoczęto o godz. 14,00.
Obecni według załączonej listy obecności - 14 radnych na ogólny stan Rady - 15 osób.

Nieobecny radny p. Jarosław Broniarek.

W obradach uczestniczyli także p. Marian Soszyński - Burmistrz, p. Henryka Sęktas - Sekretarz i p. Janina Zgódka - Skarbnik.

Ponadto w obradach udział wzięli: p. Marek Pachnik - Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie, p. Elżbieta Kołak - Dyrektor Szkoły Podstawowej w Nowych Groszkach, p. Anna Andrzejkiewicz - Dyrektor Biblioteki Publicznej w Kałuszynie,  p. Roguska Renata - p.o. Dyrektora Przedszkola w Kałuszynie, p. Grażyna Chybicka - Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Kałuszynie, p. Dariusz Winnik - Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Kałuszynie oraz sołtysi wsi:Chrościce, Falbogi, Garczyn Mały, Gołebiówka, Kluki, Leonów, Mroczki, Nowe Groszki, Piotrowina, Przytoka, Szembory, Wąsy, Wity i Wólka Kałuska.
Obradom przewodniczył p. Janusz Kazimierz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie.

Ad.pkt 1.


Pan Przewodniczący - powitał zebranych, dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad.pkt 2.


Następnie Pan Przewodniczący zaproponował wprowadzenie do porządku obrad  podjęcie uchwały w sprawie  nieodpłatnego nabycia na rzecz  Gminy Kałuszyn nieruchomości gruntowej. Proponowany punkt  byłby jako przedostatni podpunkt w punkcie 9 przesłanego porządku obrad.

Propozycja  przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.

Następnie Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad z uwzględnieniem przyjętej zmiany i zrealizowanego już punktu:
1. Otwarcia obrad i stwierdzenie prawomocności.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Interpelacje.

4. Informacja o działalności Burmistrza  w okresie miedzysesyjnym oraz

    realizacji uchwał Rady Miejskiej.

5. Uchwalenie planu pracy Rady Miejskiej na 2009 rok.

6. Zatwierdzenie planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej na 2009 rok.

7. Informacja z realizacji Gminnego planu gospodarki odpadami i Programu

    ochrony środowiska.

8. Uchwalenie budżetu gminy na 2009 rok

    - dyskusja

    - podjecie uchwały.

9. Podjecie uchwał w sprawach:

· Ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie gminy Kałuszyn

· Ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków OSP

· Zmian w budżecie gminy na 2008 rok

· Uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

· Uchwalenia Programu współpracy gminy Kałuszyn z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2009 roku

· Zatwierdzenie  planu odnowy miejscowości Zimnowoda
· Nieodpłatnego nabycia na rzecz Gminy Kałuszyn nieruchomości gruntowej
· Zarządzenia wyborów uzupełniających sołtysa w sołectwie Milew.

10.  Przyjęcie protokółu Nr XVIII/08 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.

11. Zapytania i wolne wnioski.

12. Zamknięcie obrad.

Przedstawiony porządek obrad przyjęty został jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.

Ad.pkt 3.


Interpelacji nie zgłoszono.

Ad.pkt 4.


Pan Marian Soszyński -  Burmistrz   przedstawił informację z działalności w okresie międzysesyjnym oraz realizacji uchwał Rady Miejskiej - treść informacji w załączeniu.

Ad.pkt 5.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił propozycje planu pracy Rady na rok 2009.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego planu pracy. Nie zgłosili także  innych propozycji.


Pan Przewodniczący - odczytał uchwałę Nr XIX/115/08 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Kałuszynie na rok 2009 - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.

Ad.pkt 6.


Przewodniczący poszczególnych stałych komisji Rady Miejskiej  przedstawili projekty planów pracy na 2009 rok.

Pani Elżbieta Stryczyńska - zaproponowała  dopisanie w  planie  pracy Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych  w miesiącu maju  "oraz Domu Kultury w Kałuszynie".

Propozycja przyjęta została  jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pan Przewodniczący - odczytał  uchwałę Nr XIX/116/08 w sprawie  przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej w Kałuszynie na rok 2009 - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.

Ad.pkt 7.


Pan Burmistrz - omówił informację  na temat  realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Kałuszyn oraz  informację na temat  realizacji zadań wynikających z "Programu Ochrony Środowiska", które przesłane zostały radnym wraz z zawiadomieniem o terminie sesji - treść informacji w załączeniu.
Pan Burmistrz podał, że należy stwierdzić duży postęp w zakresie gospodarki odpadami na terenie naszej gminy. Z terenów wsi śmieci odbierane są raz w miesiącu, a z terenu miasta dwa razy w miesiącu. System ten stwarza możliwość  oddania przez każdego mieszkańca każdą ilość śmieci. Mimo postępu w gospodarce odpadami nie wszyscy mieszkańcy oddają śmieci.  Znaczna poprawa nastąpiła w  zakresie ilości oddawanych śmieci. Natomiast  mieszkańcy nadal nieprawidłowo segregują śmieci, mimo wielokrotnego przekazywania informacji na ten temat.  W ostatnim czasie mniej jest interwencji  w sprawie nieprawidłowości w odbiorze śmieci. Od momentu uchwalenia  programu gospodarki odpadami zlikwidowano i zrekultywowano 24  dzikie wysypiska. W miejscach tych nie pojawiają się ponownie śmieci. Powstają przypadkowe niewielkie nowe wysypiska śmieci, głównie w lasach w okresie  zbioru grzybów. Raz w tygodniu dokonywany jest przegląd  dróg na terenie gminy pod kątem  ich zaśmiecania. Niektóre drogi zaśmiecane są stale, głównie przez dzieci dojeżdżające do szkoły w Kałuszynie.  W związku z tym  prowadzona będzie jeszcze w większym zakresie edukacja na ten temat. 
Ponadto Pan Burmistrz stwierdził, że w porównaniu do terenów innych gminy, drogi i lasy na terenie naszej gminy  nie są bardziej zaśmiecone.

Radni przyjęli przedstawione informacje nie wnosząc uwag.

Ad.pkt 8.

Pan Burmistrz -  omówił projekt budżetu na rok 2009  - treść wystąpienia w załączeniu.
Na zakończenie zwrócił się z prośbą o uchwalenie budżetu gminy na 2009 rok w przedstawionej wersji. Podał także , że w  uchwalonym budżecie zawsze w trakcie roku dokonywane są zmiany.


Pani Janina Zgódka - Skarbnik przedstawiła autopoprawkę do projektu budżetu gminy na rok 2009 , który przesłany został radnym

Podała, że  proponuje się zmianę w załączniku nr 3 poz. 14 /wykonanie ogrodzenia przy szkole podstawowej w Chrościcach i obecnie  wartość zadania będzie wynosiła 35 tys. zł i wprowadzenie nowego zadania pn. "zagospodarowanie terenu  przy przedszkolu" - 5 tys. zł. Ogółem wysokość środków w dz. 801 nie ulegnie zmianie. 

Następnie odczytała uchwałę  Nr 353/S/08 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 5 grudnia 2008 roku w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Kałuszyn na rok 2009, przedłożonym wraz z objaśnieniami i informacją o stanie mienia komunalnego oraz o możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetu i prognozie długu - treść uchwały w załączeniu.


Pani Władysława Zofia Mirosz -   zapytała , czego dotyczą środki w dz. 921 rozdz. 92195 - pozostała działalność § 2830 - dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji pozostałym jednostkom nie  zaliczonych do sektora finansów publicznych.

Pani Janina Zgódka - wyjaśniła że powyższe środki zabezpieczone są  na współpracę z organizacjami pozarządowymi.


Pani Władysława Zofia Mirosz - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów  przedstawiając opinię do   projektu budżetu na 2009 rok podała, że  komisja otrzymała  na piśmie projekt budżetu. Projekt  szczegółowo omawiany i  analizowany był na posiedzeniu komisji. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt budżetu na 2009 rok nie wnosząc uwag. 
Pani Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że tendencja budżetu od kilku lat  jest  wzrostowa , głównie z powodu  pozyskiwania środków  z funduszy unii europejskiej.  

Środki ujęte w załączniku  inwestycyjnym w stosunku do pozostałych wydatków wynoszą  41%. 
Pani Przewodnicząca Komisji uznała, że jest do dobry wskaźnik, mimo planowanego kredytu w wyższej wysokości  od  zaciągniętego  w mijającym roku, ponieważ  planowany kredyt przeznaczony zostanie na realizację inwestycji, a nie na konsumpcję.
Podkreśliła także, że aby ubiegać się o pozyskanie środków z funduszy unijnych, należy zabezpieczyć  również środki własne.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XIX/117/08 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2009 rok - treść uchwały w załączeniu

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.

Następnie Pan Przewodniczący pogratulował Panu Burmistrzowi  uchwalenia budżetu gminy na 2009 rok. 


Pan Burmistrz -  podziękował za uchwalenie budżetu  i stwierdził, że gratulacje będą sobie składać na koniec roku 2009 w zależności jak zrealizowane zostaną zadania.  Podkreślił, że możliwości są stworzone.
Zapewnił, że ze swej strony  zrobi wszystko, żeby nie zaprzepaścić  żadnej szansy i  możliwie maksymalnie wykorzystać stworzone możliwości realizacji budżetu gminy na 2009 rok.

Przypomniał, że już wcześniej  w  swoim wystąpieniu na Zamku Królewskim twierdził, że Rada, która boi się wyzwań  i śmiałych decyzji  niewiele zrealizuje.
Stwierdził także, że  należy przyspieszyć realizację celów. Podał że nie  można "dreptać drobnymi  kroczkami", ponieważ jest tak bezpieczniej. Takie rozwiązanie nie jest naszym celem - podkreślił Pan Burmistrz. 
Pan Przewodniczący  zarządził 10 min. przerwę.

Po przerwie wznowiono obrady.

Ad.pkt 9.


Pan Burmistrz- zgłosił poprawkę do przesłanego projektu uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości  położonych na terenie gminy Kałuszyn i podał, że  ceny ujęte w projekcie uchwały  przesłanej radnym  nie uwzględniają wszystkich zakresów i tak: w § 1 przy odpadach niesegregowanych odpadów komunalnych  będzie kwota 86,40 zł za 1 m3 / przesłana propozycja wynosiła 86,50 zł/ i przy odpadach wielkogabarytowych będzie kwota 85,oo zł za  m3 /przesłana propozycja wynosiła  92,50 zł/.
Następnie Pan Burmistrz podał, że  informował na posiedzeniach komisji, że wzrastają opłaty za korzystanie ze środowiska oraz za  składowanie  odpadów komunalnych na składowiskach. Pierwsza opłata wzrasta o ponad 33 % , druga o  25%.  Są sygnały, że w trakcie roku może wzrosnąć opłata za umieszczenie odpadów komunalnych na składowiskach. 
W związku z tym przedsiębiorstwo, z którym nasza gmina ma zawartą umowę na odbiór odpadów wystąpiło z wnioskiem o podwyższenie dotychczasowych opłat.

Proponowany wzrost opłat za  odbiór odpadów liczony na gospodarstwo domowe nie jest wysoki.

Przyjmując proponowane stawki opłata za odpady niesegregowane  na m3 wzrosłaby o 16,40 zł. Wzrost opłaty za oddanie 1 worka odpadów niesegregowanych wynosiłby 1,60 zł. Według uchwały  każdy mieszkaniec obowiązany jest do oddania 1 worka takich odpadów w ciągu pół roku.

Za odpady wielkogabarytowe proponuje się wzrost opłaty w wysokości 9,90 zł na m3. 

Pan Burmistrz przypomniał, że mieszkańcy za oddanie odpadów wielkogabarytowych i segregowanych nie ponoszą odpłatności. Opłatę tę uiszcza gmina.

Podał, że Komisje w zdecydowanej większości  pozytywnie zaopiniowały przedstawione propozycje i prosił o ich przyjęcie. 


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XIX/118/08 w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Kałuszyn  - treść uchwały w załączeniu .
Uchwałą przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pani Henryka Sęktas - sekretarz podała,  że zmiana ustawy o ochronie przeciw pożarowej z lipca br. wprowadziła nowe zasady wypłaty ekwiwalentu dla członków OSP za udział w akcjach ratowniczych i szkoleniach.
Następnie odczytała przepisy prawne w powyższej sprawie. Przeciętne wynagrodzenie od którego liczona  byłaby maksymalna kwota ekwiwalentu  za I kwartał br. wynosiło 2983,98 zł. 

Pani Sekretarz poinformowała, że  wspólnie z Zarządem Gminnym OSP zaproponowano stawki w wysokości ujętej w projekcie uchwały tj. 10 zł za godzinę  za udział w działaniu ratowniczym i 5 zł za godzinę za udział w szkoleniu pożarniczym.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XIX/119/08 w sprawie  ustalenia ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych. 

Pani Janina Zgódka - skarbnik  przedstawia autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok, przesłanego radnym .

Pani  Skarbnik wyjaśniła, że przesłany projekt uchwały zawierał tylko propozycję zmian w zadaniach bieżących. Obecnie po rozliczeniu inwestycji proponuje się  następujące zmiany. 

· Zmniejsza się środki na zadaniu budowa sieci wodociągowej w ul. Wojska Pol. o kwotę 3 tys. zł. 

· Zmniejsza się  o 35 tys. zł środki na zadaniu usprawnienie ruchu drogowego /droga we wsi Piotrowina/

· Zmniejsza się środki na zadaniu zagospodarowanie przestrzenne - dokumentacja- o kwotę 15.300 zł

· Zmniejsza się środki o kwotę 1.500 zł  na zadaniu modernizacja budynku Urzędu Miejskiego

· Zmniejsza się środki  na zadaniu budowa ciepłociągu do budynku OSP w Kałuszynie o kwotę 560 zł.

· Zmniejsza się środki o kwotę 10 tys. zł na zadaniu sieciowa kanalizacja  z wykorzystaniem oczyszczalni  przydomowych 

· Zmniejsza się o 4 tys. zł środki na modernizację oświetlenia ulicznego

· Zwiększa się środki na zadaniu budowa zbiornika retencyjnego o kwotę 2 tys. zł

· Wprowadza się nowe zadanie zagospodarowanie terenu przedszkola na kwotę 55 tys. zł.

Pozostałe niewielkie zwiększenia wynikały z porządkowania budżetu na koniec roku.


Pan  Burmistrz - w uzupełnieniu wypowiedzi Pani Skarbnik wyjaśnił, że ze względu na to, że dotychczas nie  było formalnej oceny wniosku o pozyskanie środków na usprawnienie ruchu drogowego / droga we wsi Piotrowina/  oraz braku konkretnych rozwiązań  w zakresie lokalizacji  skrzyżowania drogi A2 z drogą do wsi Piotrowina nie ma potrzeby wykupu gruntów na  ten cel.  Dlatego proponuje się zdjęcie środków w wysokości 35 tys. zł zabezpieczonych w budżecie na zadanie -  usprawnienie  ruchu drogowego w podregionie warszawskim wschodnim poprzez modernizację dróg lokalnych w gminie Kałuszyn.
Zmniejszenie środków na zadaniu zagospodarowanie  przestrzeni publicznej plus dokumentacja  w wysokości 4 tys. zł wynika z tego, że mapy do celów projektowych łącznie z naniesieniem  znajdującego się drzewostanu  odebrane i finansowane będą w roku 2009.

Sieciowa kanalizacja - zabezpieczone  środki miały być przeznaczone na wykonanie map projektowych. Mapy są w trakcie realizacji . W związku z tym proponuje się zmniejszenie środków na ten cel. 
Z budowy zbiornika retencyjnego  zmniejszenie środków o 5 tys. wynika z tego, że  wykonanie map kosztowało tylko 2 tys. zł.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XIX/120/08 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok - treść uchwały w załączeniu.
Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pani Teresa Deretkiewicz - Przewodnicząca Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  podała, że przesłany radnym Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2009 rok.w zasadzie nie różni się od programów uchwalanych w latach poprzednich.

Zmiany są tylko w zapisie w rozdz.III , ponieważ w  punkcie tym musi znaleźć się zapis wynikający z ustawy. W roku 2008 zapis ten był inaczej sformułowany. Natomiast  punkt 4 jest bardziej szczegółowo  rozpisany.

Podała , że różnice są w wynikach ankiety, badającej stosunek uczniów do środków uzależniających w Szkole Podstawowej w Kałuszynie.
Następnie Pani Teresa Deretkiewicz przedstawiła wyniki powyższej ankiety.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XIX/ 121/08 w sprawie  uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2009 rok - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pani Henryka Sęktas - podała, że na terenie  naszej gminy działa 17 organizacji pozarządowych i wymieniła nazwy tych organizacji.
Poinformowała także, że wychodząc naprzeciw oczekiwaniom tych organizacji proponuje się obszary współpracy, które ujęte zostały w Programie współpracy Gminy Kałuszyn z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2009 roku, stanowiącym załącznik do przesłanego projektu uchwały w powyższej sprawie.

Następnie Pani Sekretarz odczytała zapisy w/w programu.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XIX/122/08 w sprawie uchwalenia  Programu współpracy Gminy Kałuszyn z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2009 roku - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych. 


Pan Burmistrz - przedstawiając uzasadnienie do  projektu uchwały w sprawie  zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Zimnowoda w latach 2008-2015 podał, że  do najaktywniejszych wsi na terenie naszej gminy należy zaliczyć wieś Garczyn Duży, Olszewice i Zimnowoda. Na terenie miasta Kałuszyn do organizacji aktywnych należy zaliczyć miedzy innymi  Koło ZERiI.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że obowiązkiem gminy jest wspieranie działalności mieszkańców i organizacji oraz  stwarzanie możliwości pozyskiwania środków z funduszy unijnych. Z wnioskami nie można wystąpić jeśli gmina nie  zabezpieczy także środków własnych na wspieranie działalności tych organizacji. Opracowany jest projekt techniczny modernizacji remizy OSP we wsi Zimnowoda, lecz żeby można było wystąpić o dofinansowanie środków w wysokości do 75%  wartości przebudowy remizy do Programu Regionalnego Rozwoju Obszarów Wiejskich działanie 7-13 Odnowa Wsi , musi być opracowany plan odnowy miejscowości wsi Zimnowoda w perspektywie czasowym.  Plan taki przesłany został radnym wraz z projektem uchwały w tej sprawie. 
Następnie Pan Burmistrz  omówił w skrócie  przesłany plan odnowy miejscowości Zimnowoda.
Ponadto Pan Burmistrz  podał, że kwota ujęta w budżecie gminy na 2009 rok z przeznaczeniem na zagospodarowanie  centrum wsi Zimnowoda  jest kwotą zawyżoną. Według projektu kwota ta  wynosić będzie o 75% ujętej w budżecie kwoty.

Pan Ryszard Kaczmarczyk - radny ze wsi Sinołęka  podał, że po II wojnie światowej mieszkańcy wsi sami  się organizowali i budowali remizy strażackie , sklepy i mleczarnie, żeby łatwiej było żyć na wsi. Wówczas nie było na kogo liczyć, że udzieli pomocy. Obecnie budynki są już stare. Mieszkańcy ,  którzy budowali  te budynki  także są już w podeszłym wieku.  Młodzi  ludzie  odchodzą  ze wsi. W związku z tym należy wykorzystać wszelkie możliwości pozyskania środków z przeznaczeniem na zagospodarowanie wsi.
Następnie p. Kaczmarczyk  przypomniał, że dotychczas wyremontowany został budynek po byłej zlewni mleka we wsi Olszewice, który  służy mieszkańcom oraz OSP. Obecnie we wsi Zimnowoda   wyremontowany zostanie budynek remizy OSP. Stwierdził, że w następnej kolejności  należy  starać się o zagospodarowanie  kolejnych wsi z wykorzystaniem środków z funduszy unijnych.  Podkreślił, że działania takie mogą wpłynąć na pozostanie  na wsi ludzi młodych. 


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr XIX/123/08 w sprawie  zatwierdzenia  Planu Odnowy Miejscowości Zimnowoda w latach 2008-2015 - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.

Pan Burmistrz - przedstawiając uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie   nieodpłatnego nabycia na rzecz Gminy Kałuszyn nieruchomości gruntowej podał, że temat ten znany jest wszystkim radnym. Omawiany był wielokrotnie  na posiedzeniach komisji.

Podziękował członkom Wspólnoty Gruntowej Karczunek za  podjęcie uchwały o nieodpłatnym  przekazaniu  gruntów Wspólnoty na rzecz Gminy  na konkretny cel określony w projekcie uchwały przesłanej radnym tj. pod budowę zbiornika retencyjno-rekreacyjnego. Przejęta działka stwarza w przyszłości lepszą możliwość zagospodarowania  terenów przeznaczonych  pod sport  oraz budownictwo jednorodzinne w tym rejonie.

Pan Janusz Kazimerz Pełka - odczytał uchwałę Nr XIX/124/08 w sprawie  nieodpłatnego nabycia na rzecz Gminy Kałuszyn nieruchomości gruntowej - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych. 


Pan Burmistrz - poinformował, że w miesiącu wrześniu br . wpłynęło podanie  od Pani Sołtys wsi Milew informujące  o złożeniu rezygnacji z pełnienia funkcji sołtysa. Wówczas  zwrócił się z prośbą do Pani Sołtys o ponowne   przeanalizowanie decyzji. Jednak po dwóch miesiącach Pani Sołtys podtrzymała swoją decyzję o rezygnacji z pełnienia funkcji. W związku z tym  zgodnie z procedurą wyborów uzupełniających sołtysa, na dzisiejszych obradach przedstawiany jest projekt uchwały w sprawie  zarządzenia wyborów uzupełniających sołtysa w sołectwie Milew - podał Pan Burmistrz.
Uchwałą przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych. 

Ad.pkt 10.

Protokół Nr XVIII/08 z poprzednich obrad Rady Miejskiej wyłożony został do wglądu.

Radni nie wnieśli uwag do protokółu i jednogłośnie, przy obecności 14 radnych, przyjęli protokół.

Ad.pkt 11.


Pan Jan Piętka - właściciel  gospodarstwa rybackiego w Gołębiówce oraz  betoniarni w Mrozach podał, że na jego gruntach we wsi Gołębiówka znajdują się pokłady piasku i żwiru , które  chciałby wydobywać i przerabiać w swojej betoniarni, lecz  na działalność taką należy posiadać zezwolenie władz lokalnych.
Poinformował , że zwracał się do Pana Burmistrza w powyższej sprawie i nie uzyskał żadnej konkretnej odpowiedzi. Dlatego  postanowił zwrócić się z tym problemem do Rady Miejskiej o wsparcie w uzyskaniu pozwolenia  na wydobywanie piasku i  żwiru.
Podał, że pismo w powyższej sprawie złożył ok. 3 tygodnie temu. 

Następnie odczytał treść pisma.


Pan  Burmistrz - nie zgodził  się  z treścią odczytanego przez p. Piętkę pisma informującego między innymi, że na złożony wniosek nie otrzymał  konkretnej odpowiedzi jak również z tym, że wnioski  składał  kilkakrotnie.

Pan Burmistrz podał, że p. Piętka  na złożony wniosek otrzymał konkretną odpowiedź, że nie otrzyma zezwolenia  na eksploatację żwiru  dopóki nie będzie zmieniony plan zagospodarowania przestrzennego gminy. 
Poinformował także ,że w rozmowie z p. Piętką  informował go o  procedurze  zmiany planu zagospodarowania przestrzennego  oraz o podejmowanych przez gminę działaniach w zakresie opracowania tego planu.

Pan Burmistrz zapewnił, że sprawdzi na stanowisku pracy, czy na odczytane przez p. Piętkę pismo udzielona została odpowiedź. Zaznaczył także, że  odpowiedź na odczytane pismo będzie taka, że wniosek rozpatrzony zostanie na etapie oceny aktualności planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kałuszyn i studium kierunków  zagospodarowania przestrzennego  poszczególnych miejscowości w gminie.  Kolejnym etapem będzie podjęcie przez Rade Miejską uchwały  o  przystąpieniu do zmian planu zagospodarowania przestrzennego i uaktualnienia studium. Wówczas poszczególne wnioski poddane zostaną  analizie. 
Pan Burmistrz zaznaczył też,  że procedura  związana z planami zagospodarowania przestrzennego trwa  dosyć długo  nawet ok. półtora roku, a w przypadku odwołań jeszcze dłużej.

Ponadto podkreślił, że ze względów prawnych na dzień dzisiejszy nie ma  możliwości udzielenia  p. Piętce innej odpowiedzi.


Pan Jan Piętka - stwierdził, że na zachodzie  mówi się, że czas to pieniądz, a Pan Burmistrz  zwleka z  udzieleniem pozytywnej odpowiedzi.
Ponadto podał, że w innych gminach w ciągu roku od zakupu  gruntów  właściciele uruchamiają kopalnię żwiru oraz pisaku  i zapytał w jaki sposób  odbywa się udzielanie pozwoleń w tych gminach.


Pan Burmistrz - był zdania, że fakty takie  należy zgłaszać do prokuratury.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - wyjaśnił, że w uchwalonym na dzisiejszej sesji budżecie  gminy na rok 2009  są zabezpieczone środki na  prace związane z planem zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy.

Zapewnił  p. Piętkę, że złożony przez niego  wniosek będzie rozpatrywany podczas tych prac .
Nawiązując do wypowiedzi p. Piętki  dotyczącej bezprawnego postępowania w innych gminach stwierdził, że nie jest sprawą naszej Rady wypowiadać się w tej kwestii.


Pan Jan Piętka - wyjaśnił, że nie słyszał, o żadnym procesie sądowym, jeśli jakiś burmistrz, czy wójt przedwcześnie  wydał  decyzje  w powyższej sprawie. 

Podał, że zwraca się do gospodarza  tego terenu, o pomoc i wydanie pozytywnej opinii. Zapewnił, że w sprawie tej nie  zwracał się do wyższych instancji, czy posłów.

Pani Henryka Sęktas - poinformowała p. Piętkę, że na dzisiejszych obradach Rada Miejska  uchwaliła swój plan pracy na rok 2009, w którym na miesiąc luty zaplanowała temat "Ocena aktualności planu zagospodarowania przestrzennego miasta  Kałuszyn i studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Kałuszyn."

Podała także, że procedura uchwalania planu zagospodarowania przestrzennego trwa dosyć długo w czasie ze względu na  terminy poszczególnych czynności. 


Pan Janusz Kazimierz Pełka - przypomniał, że procedura uchwalania planu zagospodarowania miasta Kałuszyn trwała bardzo długo  ze względu na przepisy prawne. 


Pan Jan Piętka -  stwierdził, że  władze gminy nie ponoszą żadnych  konsekwencji  wydając pozytywną opinię przed uchwaleniem planu zagospodarowania przestrzennego, wystarczy tylko chcieć pomóc mieszkańcom. 

Pan Burmistrz - zwracając się do p. Piętki prosił o wskazanie  przepisów prawnych dopuszczających wydanie pozytywnej decyzji w sprawie wydobywanie kopalin.

Stwierdził, że ustawa o kopalinach i o ochronie środowiska , które mówią, że podstawą do wydania  pozytywnej opinii jest  plan zagospodarowania, a jeśli nie ma takiego planu , to w oparciu o studium  kierunków rozwoju, jeśli teren ten znajduje się w obszarze kopalin. 


Pan Jan Piętka - stwierdził, że  nic nie stoi na przeszkodzie , żeby  już obecnie Pan Burmistrz wydał jemu pozytywną opinię w sprawie wydobywania żwiru i piasku. Zapewnił, że tak jest to stosowane w innych gminach.

Pani Jadwiga Milewska - radna z miasta Kałuszyn nawiązując do  uchwalonego budżetu gminy na 2009 rok. i załącznika inwestycyjnego  podała, że  w załączniku tym nie ma ujętej budowy ulicy Osiedlowej, natomiast we wcześniejszym projekcie była.


Pan Burmistrz -  wyjaśnił, że   tak  jak przyjęte było na posiedzeniach komisji na 2009 rok planowana jest budowa ulicy Osiedlowej, Świerkowej i Sadowej.

Ad.pkt 12.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie o godz. 17,oo zamknął XIX obrady Rady Miejskiej.

Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący

Rady Miejskiej

Janusz Kazimierz Pełka

Protokółowała:

D.Rosołowska

