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Protokół Nr VII/07
z  obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie, odbytych w dniu  31 sierpnia 2007 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego  w Kałuszynie.

Obrady rozpoczęto o godz. 15,oo.

Obecni wg załączonej listy obecności  - 14 radnych na ogólny stan Rady 15 osób.

Nieobecna radna  p. Hanna Poławska.

W obradach uczestniczyli  także p. Marian Soszyński - Burmistrz, p. Zofia Wołkiewicz - Z-ca Burmistrza, p. Henryka Sęktas - Sekretarz, p. Janina Zgódka - Skarbnik Miejski. Ponadto w obradach udział wzięli: p. Marek Pachnik - dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie, . Lidia Wierzbicka - dyrektor przedszkola w Kałuszynie, p. Grażyna Chybicka - kierownik OPS w Kałuszynie,  sołtysi wsi:Chrościce, Falbogi, Garczyn Mały, Gołębiówka, Kluki, Leonów, Marianka, Milew, Mroczki, Nowe Groszki, Piotrowina, Przytoka, Szembory, Wąsy, Wity, Wólka Kałuska, Żebrówka oraz kandydaci na ławników do Sądu Rejonowego w Mińsku Maz. i do Sądu Okręgowego w Siedlcach.
Obradom przewodniczył p. Janusz Kazimierz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałusyznie.

Ad.pkt 1.

Pan Przewodniczący Rady - powitał zebranych, dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad.pkt 2.


Następnie zaproponował wprowadzenie do porządku obrad po punkcie 7 ,  wprowadzenie punktu 8 " Informacja  na temat przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2007/2008".
Następne punkty porządku obrad otrzymałyby numerację kolejną 9,10,11,12.
Propozycja Pana Przewodniczącego przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pan Przewodniczący Rady -  odczytał proponowany porządek obrad z uwzględnieniem przyjętej zmiany i zrealizowanych już punktów:

1.  Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Interpelacje.

4. Informacja o działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym oraz 

    realizacji uchwał Rady Miejskiej.

5. Informacja z realizacji budżetu gminy za okres I półrocza 2007 r.

6. Informacja z realizacji inwestycji.

7. Wybór ławników do Sądu Rejonowego w Mińsku Maz. i do  Sądu 

    Okręgowego w Siedlcach.
8. Informacja na temat przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia

    roku szkolnego 2007/2008.

9. Podjęcie uchwał w sprawach:

· zmian w budżecie gminy na 2007 r.

· zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z WFOŚiGW

· zbycia nieruchomości gruntowych położonych w Kałuszynie.

· nadania tytułu "Zasłużony dla Gminy Kałuszyn".

10. Przyjęcie protokółu nr VI/07 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.

11. Zapytania i wolne wnioski.

12. Zamknięcie obrad.

W/w porządek obrad przyjęty został jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.

Ad.pkt 3.


Interpelacji nie zgłoszono.

Ad.pkt 4.


Pan Marian Soszyński -  burmistrz przedstawił informację o działalności międzysesyjnej burmistrza - treść informacji w załączeniu.

Radni przyjęli informację nie wnosząc uwag.

Ad.pkt 5.


Pani Janina Zgódka - skarbnik miejski podała, że wszyscy radni otrzymali na piśmie informację z realizacji budżetu gminy za okres I półrocza.

Następnie przedstawiła ogólne wyniki realizacji budżetu gminy za okres I półrocza  2007 r. - treść informacji w załączeniu.

Pani Skarbnik poinformowała, że informacja z realizacji budżetu za okres I półrocza 2007 r.  w dniu 23 września br. przekazana  została także  Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Siedlcach.
Podała, że uchwała RIO w sprawie opinii o przedłożonej przez Burmistrza Kałuszyna informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2007 r. jest pozytywna.  Plan dochodów budżetu gminy  na koniec okresu sprawozdawczego  w porównaniu do uchwalonego budżetu gminy na rok 2007  jest większy o 156254 zł . Zwiększenie to wynikało z otrzymania dodatkowych środków z zewnętrznych źródeł finansowania tj. z Urzędu Wojewódzkiego i Urzędu Marszałkowskiego. Plan dochodów za I półrocze 2007 r.  zrealizowany został  w 55,62%. Główne źródła dochodów to subwencje,  dotacje celowe i dochody własne gminy.

Wydatki za I półrocze 2007 r. zrealizowane zostały w  wysokości 44,91%. Wynik budżetu gminy za I półrocze 2007 jest dodatni i wynosi  1.300.692 zł.  
Pani Skarbnik wyjaśniła, że  wyższa realizacja dochodów od wydatków miała wpływ na powstanie  dodatniego wyniku za okres I półrocza.  Niższa realizacja wydatków spowodowana była tym , że  zadania inwestycyjne finansowane są głównie w okresie II półrocza.  Odejmując wydatki inwestycyjne , to realizacja wydatków bieżących za okres I półrocza wynosi 49,63%. Na dzień  30 czerwca br. zadłużenie gminy wynosiło 524.364 zł. co stanowi niecałe 5% planowanych dochodów. W minionym półroczu nie były zaciągane żadne pożyczki ani kredyty. Z uzyskanych dochodów w I półroczu rb. spłacono  pożyczki  w wys. 173.800 zł. zaciągnięte w latach ubiegłych w WFOSiGW. 
Następnie Pani Skarbnik odczytała uchwałę RIO w sprawie  opinii o przedłożonej przez Burmistrza Kałuszyna informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2007 r. - treść uchwały w załączeniu.
Radni przyjęli  informację  z realizacji budżetu gminy za I  półrocze 2007 r. nie wnosząc uwag.

Ad.pkt 6.


Pan Marian Soszyński -  burmistrz podał, że informacja na temat realizacji inwestycji omawiana była na posiedzeniu  wszystkich komisji.  Pisemną informację na ten temat otrzymali wszyscy radni łącznie  z zaproszeniem na dzisiejsze obrady. 

Następnie przedstawił uzupełnienie do informacji  przesłanej radnym  poszerzając ją , o aktualne dane  i tak:
· w przesłanych materiałach podane było, że nie dokonano jeszcze odbioru końcowego budowy ulic w osiedlu "za cmentarzem". Obecnie termin odbioru ustalony jest na dzień 4 września.  Ostateczne rozliczenie tych robót to kwota  164 tys. zł.Ponadto Pan Burmistrz omówił  problemy występujące przy budowie  w/w ulic.
· Obecnie ustalony jest, przez Urząd Marszałkowski ,termin odbioru drogi przez wieś Przytoka na dzień 4 września br.  Pan Burmistrz przypomniał, że do  otrzymania refundacji do w/w drogi potrzebny jest odbiór końcowy robót. 
· Wykonanie instalacji w budynku szkoły w Kałuszynie zakończone. Ostateczny odbiór robót odbędzie się w przyszłym tygodniu.

· Prace na boisku sportowym, których zakończenie planowane było do końca  miesiąca września, zakończone  zostaną do 20 września br.
· Modernizacja ulicy Polnej  -  dokumentacja w trakcie opracowywania.  Jest to droga powiatowa. Kwota  w budżecie gminy na 2007 r. na to zadanie  , to  70 tys. zł. Ze względu na usytuowanie tej ulicy  szacunkowy kosz jej realizacji wynosi ok. 167 tys. zł. Na utrzymanie dróg powiatowych w mieście ze Starostwa Powiatowego w Mińsku Maz. otrzymujemy kwotę 140 tys. zł.  Pan Burmistrz poinformował, że ustalił ze Starostą, że powstałe nadwyżki z realizacji inwestycji  w Starostwie,  w wysokości  50 tys. zł przekazane zostaną na realizację ul. Polnej w Kałuszynie. W związku z tym ulica Polna w 100% realizowana byłaby ze środków Starostwa.
· Remonty na drogach gruntowych gminnych  obecnie  zrealizowane są w ok. 75%. Ze względu na brak odpowiedniego surowca do remontu tych dróg roboty są   wstrzymane.  Obecnie czynione są  starania o pozyskanie odpowiedniego kruszywa do remontu dróg.
Radni przyjęli informację na temat realizacji inwestycji w roku 2007 nie wnosząc uwag.

Ad.pkt 7.


Pani Zofia Wołkiewicz - Z-ca Burmistrza  i jednocześnie Przewodnicząca Zespołu ds. przedstawienia Radzie Miejskiej opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników  sądowych  przedstawiła  opinię w powyższej sprawie - treść informacji w załączeniu.


Pani Ewa Gajewska -  kandydatka na ławnika do Sądu Rejonowego w Mińsku Maz.  nawiązując do  opinii przedstawionej przez p. Wołkiewicz wyjaśniła, że  na liście poparcia jej kandydatury złożyły także osoby  pracujące na terenie naszej gminy.

Pani Stanisława Sęktas - kandydatka na ławnika  do Sądu Rejonowego w Mińsku Maz.  wyjaśniła, że osoby, które na liście poparcia jej kandydatury wpisały adres zamieszkania na terenie innej gminy, faktycznie zamieszkują na terenie naszej gminy. Posiadają tylko stały meldunek  poza naszą gminą. 


Pani Elżbieta Wąsowska - kandydatka  na ławnika do Sądu Rejonowego w Mińsku Maz. i ławnik  tego Sądu od 4 kadencji poinformowała, że  prawdopodobnie od 1 stycznia 2008 sprawy w Sądach Rejonowych odbywać się będą bez udziału ławników. Tylko sprawy już rozpoczęte , a nie zakończone do końca br. prowadzone będą  z udziałem ławników.


Pani Zofia Wołkiewicz - wyjaśniła, że przedstawiła opinie w oparciu o obowiązujące obecnie przepisy prawne oraz w oparciu o dokumenty  zgłoszonych kandydatów.  Według obecnie obowiązujących przepisów Rada Miejska  powinna dokonać wyboru ławników sądowych. 
Nawiązując do wypowiedzi kandydatek na ławników  Pani Z-ca Burmistrza wyjaśniła, że  według obowiązujących przepisów  poparcia kandydatury 
udzielić  mogą obywatele stale  zamieszkali na danym terenie.
Pani Z-ca Burmistrza  poinformowała, że wyjaśniała z radcą prawnym, czy dany teren oznacza teren właściwości sądu, czy teren danej Rady. Wyjaśnienia były  takie, że dany teren oznacza teren działania danej Rady. Stwierdziła także, że Zespół  przygotowując opinię nie sprawdzał, czy osoby popierające kandydata zamieszkują, czy tylko są zameldowane w danej gminie. Przedstawiona opinia jest sporządzona tylko i wyłącznie na  podstawie posiadanych dokumentów - podkreśliła Pani Wołkiewicz.
Przypomniała, że na liście osób popierających  kandydaturę p. Ewy Gajewskiej jest 31 podpisów, w tym  6 podpisów  to podpisy osób nie zamieszkałych na terenie naszej gminy. Pozostałe wymagane 25 podpisów, to mieszkańcy naszej gminy. W przypadku p. Stanisławy Sęktas  podpisy 23 osób , to osoby zamieszkałe na terenie naszej gminy i 4 podpisy osób, które  jako miejsce zamieszkania wpisały teren innej gminy.

Pani Z-ca Burmistrza  była zdania , że  jeśli Państwo Radni  chcą wysłuchać wyjaśnień p. Sęktas, to sprawę tę można przedyskutować.


Pani Teresa Przybułek - radna z m. Kałuszyn zapytała, czy  kandydat na  ławnika musi być obecny przy  wyborze i czy musi wyrazić zgodę , w przypadku jego wyboru.


Pani Zofia Wołkiewicz - wyjaśniła, że kandydat na ławnika nie musi być obecny podczas wyborów i nie musi wyrażać zgody po jego wyborze. 

Wyjaśniła także , że na dzisiejsze obrady zaproszeni zostali wszyscy zgłoszeni kandydaci na ławników, by  mogli odpowiedzieć na ewentualne pytania radnych.

Ponadto Pani Z-ca Burmistrza poinformowała, że wybory ławników odbywają się w głosowaniu tajnym.


Pani Ewa Standziak - nawiązując do pytania radnej p. Teresy Przybułko podała, że  w/w chodziło o to, czy można głosować na nieobecnego na obradach kandydata na ławnika.



Pani Zofia Wołkiewicz -  wyjaśniła, że można głosować na nieobecnego kandydata na ławnika. 

Podała, że nieobecna p. Marianna Śledziewska  zgłosiła swoją kandydaturę  na ławnika do Sądu Rejonowego w Mińsku Maz. i  kandydatury nie wycofała. Zgłoszenie spełnia ustawowe wymogi i można głosować na tę kandydaturę. 


Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej  zwrócił się o zgłaszanie kandydatur do Komisji Skrutacyjnej dla wyboru ławników sądowych.

Do Komisji Skrutacyjnej zostali zgłoszeni i wyrazili zgodę :

1.Standziak Ewa

2. Stryczyńska Elżbieta

3. Broniarek Jarosław

Radni jednogłośnie, przy obecności 14 radnych powołani Komisję Skrutacyjną w w/w składzie.


Pan Przewodniczący Rady  zarządził 10 min. przerwę w obradach, celem ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej i ustalenia propozycji głosowania oraz przygotowania kart do głosowania.

Po przerwie wznowiono obrady.


Pani Ewa Standziak - Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej podała, że  członkowie  Komisji na posiedzeniu , które odbyło się w czasie  przerwy w obradach Rady , uznali, że skora p. Stanisława Sęktas udzieliła wyjaśnień, że  osoby, które wpisały adres zamieszkania w innej gminie, faktycznie zamieszkują na terenie naszej gminy, Komisja Skrutacyjne wnioskuje o  przegłosowanie, czy p. Sęktas Stanisławę  należy dopisać do listy kandydatów na ławników, czy należy uznać, że zgłoszenie nie spełnia wymogów nie  bierze udziału w głosowaniu.
Radni jednogłośnie, przy obecności 14 radnych , wypowiedzieli się za dopisaniem kandydatury p. Stanisławy Sęktas do listy kandydatów na ławników sądowych do Sądu Rejonowego w Mińsku Maz.
W związku z przyjęciem kandydatury p. Stanisławy  Sęktas Komisja Skrutacyjna ponownie  przygotowała  karty do głosowania w uwzględnieniem  w/w  kandydatury.

Pan Ryszard Kaczmarczyk - radny ze wsi Sinołęka   i jednocześnie  Prezes Miejsko-Gminnego Zarządu OSP zwrócił się do sołtysów z prośbą o zebranie łącznie z podatkiem rolnym, dobrowolnych wpłat od mieszkańców swoich wsi z przeznaczeniem na zakup sztandaru  wiejskich jednostek OSP. 

Pan Ryszard Kaczmarczyk podkreślił, że  strażacy poświęcają  swój wolny czas  i ratują mienie i osoby poszkodowane. Uczestniczą także w różnych  uroczystościach gminnych i kościelnych  oraz w zawodach strażackich. 

Jednostka OSP w Kałuszynie posiada swój sztandar, natomiast jednostki OSP z terenu sztandaru nie posiadają. Dlatego na ostatnim zebraniu Zarządu Miejsko-Gminnego OSP podjęto wniosek w strawie zakupu  wspólnego sztandaru dla wszystkich jednostek wiejskich OSP w gminie Kałuszyn.


Pan Przewodniczący Rady -  podał, że sprawa zgłoszona przez radnego p. Ryszarda Kaczmarczyka omówiona zostanie w punkcie zapytania i wolne wnioski.

Następnie zaproponował omówienie pkt 8, a w tym czasie Komisja Skrutacyjna przygotowywała karty do tajnego głosowania na ławników sądowych.

Ad.pkt 8.
 
Pani Zofia Wołkiewicz - Z-ca Burmistrza przedstawiła informację  na temat przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2007/2008 - treść informacji w załączeniu.


Pan Zygmunt Mroczek - sołtys wsi Mroczki zapytał,  ile kosztuje  strój  szkolny dla ucznia Szkoły Podstawowej w Kałuszynie.


Pan Marek  Pachnik - dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie podał, że koszt zakupu jednolitego stroju uczniowskiego to kwota  60 zł. Ponadto  omówił strój , który został przyjęty przez nauczycieli i rodziców , jako obowiązujący w  szkole podstawowej w Kałuszynie.

Pani Maria Bartosiak - dyrektor  Gimnazjum w Kałuszynie podała, że koszt zakupu jednolitego stroju uczniowskiego dla ucznia gimnazjum , to  kwota 83 zł. Poinformowała także, co wchodzi w skład jednolitego stroju uczniowskiego.


Pan Marek Pachnik -  w uzupełnieniu swojej wypowiedzi podał, że  Rada Pedagogiczna wybierając strój uczniowski  kierowała się tym aby strój nie był kontrowersyjny , a  był funkcjonalny.
Stwierdził także, że  informacja o obowiązku jednolitych strojów uczniowskich późno dotarła do szkół. W okresie wakacji dzieci rosną, dlatego  zdecydowano, aby stroje zamówione zostały po wakacjach.

Pan Dyrektor podał, że  pomysł  wprowadzenia jednolitych strojów uczniowskich  jest popierany przez większość rodziców i nauczycieli. Podkreślił także, że po upływie roku będzie  rozeznanie  w zakresie funkcjonalności strojów i przestrzegania zasad jego noszenia.

Pan Ryszard Kaczmarczyk - zapytał, czy dziewczynki będą mogły chodzić w spodniach.


Pani Maria Bartosiak -  wyjaśniła, że w okresie zimy dziewczynki będą mogły chodzić w spodniach.

Radni przyjęli informację  na temat przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia nowego roku szkolnego nie wnosząc uwag.

Pan Przewodniczący Rady - wrócił do  7 punktu porządku obrad " wybór ławników sądowych"  i udzielił głosu Komisji Skrutacyjnej.


Pani Ewa Standziak - Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej  zaproponowała następujący sposób głosowania ,  że na liście kandydatów do Sądu Rejonowego w Mińsku Maz. umieszczono 6 nazwisk w porządku alfabetycznym.  Na karcie należy skreślić nazwiska kandydatów, których nie  chcemy wybrać na ławników. 

Karta kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego w Siedlcach zawiera 1 kandydata. Jeśli  jesteśmy  za jego wyborem pozostawiamy na karcie  nie skreślone nazwisko, jeśli jesteśmy przeciw skreślamy nazwisko.

Poinformowała także, że do Sądu  Rejonowego w Mińsku Maz. wybieramy 3 ławników, do do Sądu Okręgowego w Siedlcach wybieramy 1 ławnika. 
Następnie Komisja Skrutacyjna przeprowadziła tajne głosowanie  dla wyboru ławników Sądu Rejonowego w Mińsku Maz. i do Sądu Okręgowego w Siedlcach.


Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej -  odczytała protokół  z wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Mińsku Maz. i protokół z wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Siedlcach.
Ławnikami do Sądu Rejonowego w Mińsku Maz. wybrani zostali: Raciborska Natalia, Śledziewska Marianna Jadwiga i  Wąsowska Elżbieta - treść protokółu w załączeniu.
Ławnikiem  do Sądu Okręgowego w Siedlcach wybrana została p. Gabryela Janina Gałuszewska - treść protokółu w załączeniu.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr VII/40/07 w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Siedlcach i Sądu Rejonowego w Mińsku Mazowieckim na kadencję w latach 2008-2011 - treść uchwały w załączeniu. 

Pani Zofia Wołkiewicz - w imieniu Zespołu ds. przedstawienia Radzie Miejskiej opinii o zgłoszonych kandydatach   pogratulowała wybranym ławnikom. Podziękowała także  kandydatom, którzy nie zostali wybrani i podkreśliła, że tam gdzie jest więcej  kandydatów niż miejsc musi ktoś odpaść. 
Ad.pkt 9. 


Pani Janina Zgódka - przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały przesłanej radnym w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok  podając, że  proponuje się korektę przesłanego projektu polegającą na zwiększeniu środków  z kwoty 860 tys. do kwoty 960 tys. zł. na inwestycje  - realizacja ulic w osiedlu za cmentarzem. Na wykonanie modernizacji ul. Polnej proponuje się zwiększenie środków z kwoty 70 tys. zł  na kwotę 164 tys., w tym planowane jest 50 tys. zł jako środki ze Starostwa Powiatowego w Mińsku Maz.

Następnie Pani Skarbnik  omówiła kolejno proponowane zmiany w budżecie gminy na rok 2007.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr VII/41/07 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok - treść uchwały w załączeniu.
Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pan Marian Soszyński - podziękował za  podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 r. , ponieważ pozwoli to na realizację przyjętych zadań inwestycyjnych na rok 2007. Stwierdził, że przy realizacji inwestycji zawsze  występują zmiany zwiększenia lub zmniejszenia rozmiaru robót.  Także w trakcie przetargów wychodzą inne kwoty niż ujęte w kosztorysie inwestorskim. Zmiany te dotyczą  min. modernizacji ul. Polnej i remontu elewacji budynku Urzędu. Pan Burmistrz wyjaśnił, że wykonanie remontu elewacji wynika z obecnego stanu technicznego budynku, a nie z potrzeby  poprawy estetyki. Stwierdził, że podczas uchwalania budżetu gminy na rok 2007 nie  było wiadome, że stan elewacji budynku ulegnie tak znacznemu pogorszeniu. Dlatego w budżecie gminy nie zostały przewidziane środki na ten cel.  Nawiązując do podjętej uchwały w sprawie zmian w budżecie Pan Burmistrz podał, że w uchwale tej jest zapisana kwota na remont elewacji budynku Urzędu w wysokości 250 tys. zł. w tym  35 tys. zł wkład własny, a pozostała kwota w wysokości 215 tys. zł.  to  pożyczka z WFOŚiGW. Pożyczka ta jest umarzalna w zależności od dochodowości gminy. W naszym przypadku byłoby  to  ok. 25 - 30 %. Do zaciągnięcia pożyczki niezbędna jest uchwała Rady Miejskiej. Dlatego na dzisiejszych obradach przdstawiany jest projekt uchwały w tej sprawie.
Pan  Burmistrz wyjaśnił, że  wg opinii ekspertów okres jesieni jest dobrym okresem do wykonywania  remontu elewacji.


Pan Janusz Kazimierz Pełka -  odczytał uchwałę Nr VII/42/07 w sprawie zaciągnięcia  długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych. 


Pan Marian Soszyński -  podał, że  sprawa przeznaczenia do sprzedaży  nieruchomości gruntowych położonych w Kałuszynie  przy ul. Warszawskiej i ul. 1-go Maja omawiana była na posiedzeniach wszystkich komisji. Omówił położenie działek. Poinformował, że w planie zagospodarowania przestrzennego teren przy ul. Warszawskiej  znajduje się  w strefie składów i magazynów  , a teren przy ul. 1-go Maja w części w terenach zieleni urządzonej i w pozostałej części w terenach zabudowy produkcyjnej i usługowej.

Pan  Janusz Kazimierz  Pełka -  odczytał uchwałę Nr VII/43/07 w sprawie  zbycia nieruchomości gruntowych położonych w Kałuszynie - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.


Pani Henryka Sęktas - Sekretarz Miejski  przypomniała, że  Rada Miejska minionej kadencji w roku 2006  uchwałą Nr XXIX/178/06 ustanowiła tytuł "Zasłużony dla Gminy Kałuszyn" i uchwaliła regulamin jego nadawania. Następnie  odczytała zapisy  w/w regulaminu. Poinformowała, że 12 sierpnia br. wpłynął wniosek  Miejsko-Gminnego Zarządu Polskiego Stronnictwa Ludowego o  nadanie tytułu "Zasłużony dla Gminy Kałuszyn" p. Eugeniuszowi Kuleszy. W związku z tym zgodnie z regulaminem Pan Burmistrz powołał Kapitułę  składającą się z przedstawiciela wnioskodawcy w osobie p. Stanisława Krzyżanowskiego, radnego z okręgu wyborczego , w którym zamieszkuje  kandydat do odznaczenie  tj. radna p. Elżbieta Stryczyńska i  Sekretarz Miejski - p. Henryka Sęktas. Pani Sekretarz podała, że na  posiedzeniu w dniu 23 sierpnia br. Kapituła ukonstytuowała się  i wybrała ją  na przewodniczącą Kapituły.  Na tym samym posiedzeniu Kapituła rozpatrzyła w/w wniosek i podjęła postanowienie  w  sprawie zaopiniowania wniosku o nadanie tytułu "Zasłużony dla Gminy Kałuszyn"  p. Eugeniuszowi Kuleszy - treść postanowienia w załączeniu.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - stwierdził, że  p. Eugeniusz Kulesza jest osobą znaną wszystkim. Znane są także jego zasługi dla naszego miasta i gminy.


Następnie odczytał uchwałę Nr VII/44/07 w sprawie  nadania  tytułu "Zasłużony  dla Gminy Kałuszyn" - treść uchwały w załączeniu.
Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.

Ad.pkt 10.


Protokół Nr VI/07 z poprzednich obrad Rady Miejskiej wyłożony został do wglądu.

Radni nie wnieśli uwag do protokółu  i jednogłośnie przyjęli protokół, przy obecności 14 radnych.

Ad.pkt 11.


 Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał pismo OSP w Kałuszynie w sprawie  udzielenia dofinansowania z przeznaczeniem na pokrycie  części kosztów związanych z organizacją  obchodów 105 rocznicy powstania OSP w Kałuszynie - treść pisma w załączeniu. 

Pan Ryszard Kaczmarczyk -  przypomniał, że jest Prezesem Zarządu Miejsko-Gminnego OSP  w Kałuszynie i  podał, że sytuacja organizacji  święta OSP w Kałuszynie była niezręczną sytuacją.  OSP w Kałuszynie  wyprzedziła  inne święto, które miało się odbyć w Nowych Groszkach z okazji 80 - lecia powstania OSP w tej wsi połączone z oddaniem remizy do użytki . Był zdania, że OSP w Kałuszynie organizując uroczystość  liczyła na to, że ktoś koszty związane  z organizacją pokryje. Podkreślił, że OSP część środków  na pokrycie kosztów  pozyskała od sponsorów, lecz  obecnie występowanie o środki do Rady Miejskiej  i twierdzenie, że jeśli nie otrzymają środków to wystąpią nawet na drogę sądową o wypłatę diet dla strażaków,  jest niewłaściwą postawą.
Członkowie z wiejskich OSP  nigdy nie występowali o wypłatę diet i stoją  na stanowisku, że  diety nie należy wypłacać, ponieważ jest to ochotnicza straż pożarna.  Natomiast członkowie OSP z Kałuszyna ciągle występują z takim żądaniem.
Przypomniał, że w minionym okresie było tak, że  była grupa członków OSP z Kałuszyna, która wzniecała pożary, a następnie je gasiła. Sprawa ta udowodniona została przez Prokuraturę.

Podał, że jednostka OSP w Kałuszynie jest bardzo dobrze wyposażona.  Należy do Krajowego Systemu Ratownictwa . Z tego względu otrzymuje dotację .  
Pan Ryszard Kaczmarczyk  stwierdził, że jego zdaniem pismo OSP w Kałuszynie jest niestosowne i nie należy udzielać dodatkowego dofinansowania. Podkreślił, że w organizacji w/w święta był duży wkład gminy, finansowy jak również organizacyjny.  Żądana kwota w wysokości 3 tys. zł nie jest dużą kwotą, lecz styl zwracania się o dofinansowanie jest bardzo nietaktowny -  zaznaczył Prezes Zarządu Miejsko-Gminnego OSP w Kałuszynie.


Pani Teresa Przybułek - przyznała, że OSP w Kałuszynie  ma koszty, lecz ma i zyski. Proponowała, aby OSP w Kałuszynie przedstawiła Radzie Miejskiej,  oprócz potrzeb finansowych, także wszystkie dochody. Wówczas radni podejmą dyskusję  na ten temat.
Radna p. Przybułek  była zdania, że jeśli organizowanie imprezy nie przynoszą OSP dochodów, to powinna odstąpić od ich realizacji.


Pani Sabina Broniarek - sołtys wsi Przytoka nawiązując do propozycji p. Kaczmarczyka dotyczącej zbiórki dobrowolnych wpłat na zakup sztandaru  dla wiejskich OSP podała, że sołtysi sami nie będą zbierać tych wpłat. 

Pan Ryszard Kaczmarczyk -  podał, że być może , że  strażacy wspólnie z sołtysami podczas zbiórki podatku rolnego  będą zbierać dobrowolne wpłaty  na zakup sztandaru. Prosił sołtysów obecnych na obradach, o informowanie mieszkańców o  planowanej zbiórce pieniędzy na w/w cel.


Pan Marian Soszyński - nawiązał do uchwały w sprawie  nadania tytułu "Zasłużony dla Gminy Kałuszyn" i wyjaśnił, że  zgodnie z regulaminem  wręczenie w/w tytułu może nastąpić na uroczystej sesji , państwowym święcie święcie   patriotycznym i z okazji jubileuszy. Poinformował, że  wręczenie nadanego tytułu p. Eugeniuszowi Kuleszy planowane jest w dniu 12 września br. na uroczystości obchodów 68 rocznicy walk pod Kałuszynem.
Ponadto poinformował, że w rb. jednym z punktów obchodów rocznicy walk pod Kałuszynem będzie inscenizacja bitwy.

Następnie zaprosił wszystkich do udziału w dożynkach parafialno-gminnych w dniu 2 września br. oraz na uroczystości w dniu 12 września br.

Pan Burmistrz zaprosił także  obecnych  sołtysów i za ich pośrednictwem chętnych rolników do wyjazdu do Siedlec w dniu 8 i 9 września na dni z Doradztwem Rolniczym. Zapisy na wyjazd prowadzi p. Jerzy Grabowski w pokoju nr 10 w Urzędzie Miejskim w Kałuszynie.


Pan Marek Pachnik - dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie poinformował, że dni z Doradztwem Rolniczym w Siedlcach otwierają dzieci ze szkoły Podstawowej w Kałuszynie tańcem ludowym.

Poinformował także, że Zespół "Kasianiecka" ze szkoły w Kałuszynie  obecnie wraca z  Budapesztu.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - zapytał, radnych, czy w sprawie pisma OSP w Kałuszynie radni przyjmują stanowisko  przedstawione przez radną p. Teresę Przybułek.

Radni  jednogłośnie przyjęli stanowisko radnej p. Teresy Przybułek, przy obecności 14 radnych.
Ad.pkt 12.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie o godz. 17,30 zamknął VII obrady Rady.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała;

D.Rosołowska 
