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Protokół Nr IX/07
z obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie, odbytych w dniu 3 grudnia 2007 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Kałuszynie.

Obrady rozpoczęto o godz. 14,00.

Obecni wg załączonej listy obecności - 15 radnych tj. 100%.

W obradach uczestniczyli także p. Marian Soszyński - Burmistrz, p. Zofia Wołkiewicz - Z-ca Burmistrza, p. Hanryka Sęktas - Sekretarz i p. Janina Zgódka - Skarbnik.
Ponadto w obradach uczestniczyli: p. Marek Pachnik - dyrektor Szkoły Podstawowej w Kaluszynie, p. Lidia Wierzbicka - dyrektor Przedszkola Publicznego w Kałuszynie, p. Marian Pełka - dyrektor Domu Kultury w Kałuszynie, p. Dariusz Winnik - dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Kałuszynie oraz sołtysi wsi: Abramy, Budy Przyt., Chrościce, Falbogi, Garczyn Mały, Gołębiówka,  Kluki, Leonów,  Mroczki, Nowe Groszki, Piotrowina, Przytoka,  Szembory, Wąsy, Wity, Wólka Kałuska i  Żebrówka.

Obradom przewodniczył p. Janusz Kazimierz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie.
Ad.pkt 1.


Pan Przewodniczący Rady - powitał zebranych, dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad.pkt 2.


Pan  Janusz Kazimierz Pełka - zaproponował zdjęcie z porządku obrad  punktu " podjecie uchwały w sprawie  zbycia nieruchomości gruntowych  położonych we wsi Mroczki i Wity".

Pan Marian Soszyński - podał, że propozycja zdjęcia w/w punktu z obrad  Rady Miejskiej jest na jego wniosek. Wyjaśnił , że  uchwalony przez Radę Miejską w 2002 roku regulamin  sprzedaży nieruchomości   gminnych  zawiera upoważnienie dla Burmistrza do samodzielnego podejmowania decyzji w  tych sprawach. Dotychczas w naszej gminie praktykowane było jednak tak, że  Rada Miejska podejmowała każdorazowo uchwałę w  sprawie zbycia nieruchomości gminnych. Obecnie nadzór Wojewody zwrócił na to uwagę twierdząc, że  nie należy podejmować uchwały w powyższych sprawach, ponieważ do czynności tych Rada Miejska upoważniła Burmistrza. W związku z tym do czasu ostatecznego wyjaśnienia  powyższych wątpliwości, proponuję zdjęcie z dzisiejszego porządku obrad uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych we wsi Mroczki i Wity.  
Jeśli okaże się, że   decyzje w w/w sprawach podejmuje Burmistrz, to wystąpię o wprowadzenie zmian w regulaminie , proponując aby decyzję w sprawie sprzedaży mienia gminnego podejmowała Rada Miejska - stwierdził Pan Burmistrz.

Poinformował także, że w sprawie  sprzedaży  nieruchomości gruntowych  we wsi Wity zgłaszane były propozycje przedyskutowania tej sprawy z mieszkańcami wsi.

Radni , przy 100% obecności, jednogłośnie przyjęli proponowaną zmianę w porządku obrad.


Pan Janusz Kazimierz Pełka -  przedstawił proponowany porządek obrad z uwzględnieniem zrealizowanych już punktów i przyjętą zmianą:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie  prawomocności obrad.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Interpelacje.

4.  Informacja o działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym oraz

     realizacji uchwał Rady Miejskiej.

5. Podjęcie uchwał w sprawach:

· Określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, zarządzenia poboru tego podatku w drodze inkasa oraz  wprowadzenie zwolnień w tym podatku

· Obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2007 roku przyjmowanej jako podstawy  obliczenia podatku rolnego  na 2008 rok na obszarze  Gminy Kałuszyn
· Określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie Gminy Kałuszyn

· Określenia wzorów informacji o przedmiotach opodatkowania oraz deklaracji  na podatek leśny, rolny i od nieruchomości

· Zmian w budżecie gminy na 2007 rok

· Zmiany uchwały w sprawie  utworzenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pod nazwą "Przychodnia Opieki Zdrowotnej w Kałuszynie"

· Zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kałuszynie - Przychodni Opieki Zdrowotnej

· Zatwierdzenia zmiany Regulaminu Rady Społecznej przy Samodzielnym  Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Kałuszynie - Przychodni Opieki Zdrowotnej
· Ustalenia  wartości OPS
· Uzgodnienia wartości oświaty

· Wyników kontroli zleconej Komisji Rewizyjnej  uchwałą Nr VIII/47/07.

6. Przyjęcie protokółu nr VIII/07 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Zamknięcie obrad.

Przedstawiony porządek obrad , przy 100% obecności radnych, przyjęty został jednogłośnie.

Ad.pkt 3.


Interpelacji nie zgłoszono.

Ad.pkt 4.


Pan Marian Soszyński -  Burmistrz przedstawił informację  o działalności międzysesyjnej oraz realizacji uchwał Rady Miejskiej - treść informacji w załączeniu.

Pan Ryszard Kaczmarczyk - radny ze wsi Sinołęka podał, że przeprowadzony przegląd  gwarancyjny wodociągu Sinołęka - Groszki-Piotrowina  wykazał wiele nieprawidłowości. Wiele zasuw w wodociągu uległo zablokowaniu i nie spełniają swojej roli. Samo wykonanie wodociągu także   nie było najlepsze. Zapytał, kto nadzorował  budowę w/w wodociągu. Czy podczas budowy bywał inspektor nadzoru. Stwierdził , że zasuwy w wodociągu są nieprawidłowo zamontowane. Podał, że  jest konserwatorem  stacji uzdatniania wody w Sinołęce i chciałby być obecny  przy odbiorze naprawionych usterek. 
Poinformował także , że we wsi Sinołęka  nie działają również główne  zasuwy w wodociągu i podczas awarii, tak jak miało to miejsce w ostatnim czasie, trzeba było spuścić wodę z całego wodociągu , co spowodowało zalanie  drogi we wsi.
Następnie nawiązując do  gospodarki odpadami komunalnymi zapytał, czy mieszkańcy okolicy parku w Kałuszynie mają podpisane umowy na oddawanie śmieci.

Poinformował, że jest palaczem c.o. i do jego obowiązków należy także  zbieranie  śmieci w  parku. Podał, że do śmietniczek w parku okoliczni mieszkańcy wyrzucają  śmieci z gospodarstw domowych. W nocy psy rozrywają  torebki  w poszukiwaniu pożywienia i zaśmiecają cały park. Taka sama sytuacja jest  z koszami  ulicznymi przy ogrodzeniu Kościoła.


Pani Natalia Budzyńska - Sołtys wsi Budy Przyt. zgłosiła potrzebę naprawy skrętu  drogi do wsi Budy Przyt. z drogi powiatowej Kałuszyn - Jakubów oraz  ustawienie znaków drogowych zdjętych podczas budowy drogi we wsi Budy Przyt.

Pan Dariusz Winnik - dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Kałuszynie ustosunkowując się do wypowiedzi radnego p. Kaczmarczyka wyjaśnił, że  w ostatnich dniach dokonany został przegląd gwarancyjny  zasuw w wodociągu Sinołęka-Groszki-Piotrowina W wyniku przeglądu  ustalono , że wykonawca dokona naprawy 6 zasuw w Groszkach i 6 zasuw w Sinołęce i 4 zasuw w Piotrowinie , ponieważ  zasuwy te  nie spełniają swojej roli.

Poinformował , że awarię zasuwy do posesji p. Wróblewskiej we wsi Sinołęka  usunął wykonawca wodociągu. Zapewnił, że ZGK   we własnym zakresie dokona jeszcze sprawdzenia prawidłowości działania zasuw w w/w wodociągu. Przyznał również, że  w protokole z przeprowadzonego przeglądu gwarancyjnego nie ma ujętych zasuw głównych.

Wyjaśnił ponadto, że  wykonawca wodociągu ustalił, iż przyczyną nie domykania się zasuw jest   węglan wapnia znajdujący się w wodzie, który tworzy osad  na zasuwach głównych.

Pan Marian Soszyński - burmistrz stwierdził, że wykonawca wodociągu Sinołęka - Groszki nie był  najlepszym wykonawcą, był natomiast najtańszym wykonawcą. Podkreślił , że  odpowiedzialność za wyegzekwowanie  usunięcia usterek spoczywa nie tylko na inwestorze, ale i na użytkowniku wodociągu. Podał, że informacje na temat zasuw, że nie  trzymają otrzymał  w ostatnim czasie. W związku z  tym polecił sprawdzenie  wszystkich zasuw. Oznaczało to, że sprawdzenie dotyczy także głównych zasuw. Jeśli obecnie okazuje się, że główne zasuwy nie są sprawne i nie były  zgłoszone  do naprawy przez wykonawcę wodociągu, to należy to uczynić jak najszybciej, dokąd wykonawca  jest na naszym terenie - stwierdził Pan Burmistrz.
Ustosunkowując się w sprawie śmieci z gospodarstw domowych wyrzucanych do śmietniczek ulicznych  podał, że  jest grupa osób, która systematycznie wyrzuca śmieci domowe do śmietniczek ulicznych. Podał, że w mieście Kałuszyn 27 gospodarstw domowych  dotychczas nie podpisało umów na oddawania śmieci. Podkreślił, że  nie jest to duża liczba. Do tych osób wystosowane zostały pisma wzywające do zgłoszenia się  do Urzędu celem wyjaśnienia tej sprawy. 
Pan Burmistrz stwierdził, że  są takie przypadki, że osoby posiadające umowę na oddawanie śmieci , mimo to śmieci wyrzucają do śmietniczek ulicznych.  Podkreślił, że obowiązkiem gminy jest  utrzymanie czystości i porządku na ulicach i parkach. Był także zdania, że lepiej jest, jeśli śmiecie wyrzucone zostaną do śmietniczki ulicznej, niż  wywiezione do lasu. Codzienne  ranne sprzątanie śmieci ze śmietniczek ulicznych ustalone zostało z Zakładem Gospodarki Komunalnej. 

Poinformował, że  wysyłane są pisma do osób, które nie wywiązały się z obowiązku oddawania śmieci w ilości ustalonej przez Radę Miejską  przypominające o tym obowiązku.  Dotychczas  pisma takie otrzymali mieszkańcy wsi. Obecnie wysyłane są do mieszkańców miasta Kałuszyn.

Nawiązując do wypowiedzi  Pani Sołtys wsi Budy Przyt. Pan Burmistrz podał, że  ubytki w nawierzchni drogi do But Przyt. naprawił ZGK masą asfaltową na zimno. Natomiast skręt tej drogi pozostawiono do naprawy  Zarządowi Dróg Powiatowych, ponieważ do wykonania tych prac niezbędny jest specjalistyczny sprzęt, którego ZGK nie posiada. O konieczności wykonania tych prac powiadomiony został Zarząd Dróg Powiatowych w Mińsku Maz.
Ponadto Pan Burmistrz zapewnił, że  usunięte, podczas budowy drogi,  znaki drogowe na drodze we wsi Budy Przyt.,  zostaną ponownie ustawione.

Ad.pkt 5.


Pan Marian Soszyński - podał, że na posiedzeniach wszystkich komisji  Rady Miejskiej omawiane były proponowane stawki podatków. Informacyjnie podał ,dla pozostałych osób uczestniczących w obradach Rady, że  na rok 2008 stawki podatku od nieruchomości proponuje się podwyższyć o 2,2% w stosunku do stawek  w  roku 2007.
Następnie przedstawił  propozycje kilku pozycji w/w stawek tj. 
· od powierzchni  użytkowej budynków mieszkalnych  lub ich części za m2  w roku 2007 jest 0,33 zł, na rok 2008 proponuje się 0,34 zł
· od powierzchni użytkowej budynków  lub ich części związanej z prowadzeniem działalności gospodarczej lub zajętej na prowadzenie działalności gospodarczej - w roku 2007 jest  14 zł, na rok 2008 proponuje się  14,31 zł

· od powierzchni użytkowej pozostałych budynków - w 2007 r. jest 3,14 zł, na 2008 rok proponuje się 3,21 zł

· od powierzchni gruntów związanych  z prowadzeniem działalności gospodarczej - w roku 2007  jest 0,43 zł , na rok 2008 proponuje się 0,44 zł.

· od gruntów pozostałych - w roku 2007 jest 0,12 zł, na rok 2008 proponuje się 0,13 zł.  


Pan Janusz Kazimierz Pełka - oczytał uchwałę nr IX/49/07 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, zarządzania poboru tego podatku  w drodze inkasa oraz wprowadzenia zwolnień w tym podatku - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy 100% obecności radnych.


Pan Marian Soszyński - podał, że tak jak poprzedni projekt uchwały tak i projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2007 roku przyjmowanej jako podstawy obliczenia podatku rolnego na 2008 rok  na obszarze Gminy Kałuszyn omawiany był na wszystkich posiedzeniach Komisji Rady. Projekt uchwały w powyższej sprawie wraz z uzasadnieniem przesłany został łącznie z zaproszeniem na dzisiejsze obrady. 

Pan Burmistrz przypomniał tylko, że  podatek rolny ustalany jest w  następujący sposób tj. 2,5 q żyta pomnożona przez ceną q żyta ustaloną przez Radę Miejską, która nie może być wyższa od ceny q żyta podanej przez GUS.  Cena  q żyta za okres  pierwszych trzech kwartałów 2007 r.  podana przez GUS wynosi 58,29 zł.  W roku ubiegłym cena ta wynosiła 35,52 zł. Cenę q żyta do obliczania podatku rolnego na rok 2008 proponuje się w wysokości  29,30 zł tj.  o 5% podwyżki , co stanowi 1,22 zł , w stosunku do ceny przyjmowanej do obliczenia  podatku rolnego na rok 2007.

Pan Janusz  Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę nr IX/50/o7 w sprawie  określenia  wysokości stawek podatku od środków transportowych obowiązujących na terenie Gminy Kałuszyn - treść uchwały w załączeniu 

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 100% radnych.


Pan Marian Soszyński -  wyjaśnił, że  stawki minimalne i  maksymalne   podatku od środków transportowych ustala Minister Finansów. Rada Gminy ustala stawki  mieszczące  się w  tych granicach. Na rok 2008  nie proponuje się zmiany stawek w/w podatku. W projekcie uchwały przesłanej radnym w stosunku do obecnie obowiązującej zmienia się tylko to, że samochody o dopuszczalnej masie całkowitej 3,5 t  nie podlegają opodatkowaniu. Dotychczas było od 3,5 , na rok 2008 jest powyżej 3,5t. Samochodów takich w naszej gminie zarejestrowanych jest 20. Podatek z tego tytułu wynosił ok. 12 tys. zł.  Poza tym  wszystkie stawki podatku od środków transportowych pozostają na poziomie stawek obowiązujących w roku 2007.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę nr IX/51/07 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych obowiązujących  na terenie Gminy Kałuszyn - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy 100% obecności radnych.


Pan Marian Soszyński - podał, że wszyscy  radni  otrzymali projekt uchwały w sprawie  określenia wzorów informacji o przedmiotach opodatkowania oraz deklaracji na podatek leśny, rolny i od nieruchomości wraz z uzasadnieniem. Przeprosił natomiast za to, że do projektu uchwały nie dołączone zostały wzory deklaracji.  Wzory  te  otrzymał każdy radny przed dzisiejszymi obradami.
Następnie Pan Burmistrz  wyjaśnił, że w stosunku do wzorów deklaracji  dotychczas obowiązujących  zmiana polega na wprowadzeniu dodatkowych danych tj. nr księgi wieczystej i nr nieruchomości. Pozostałe dane zawarte w deklaracji pozostają bez zmian.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę nr IX/52/07 w sprawie określenia wzorów informacji o przedmiotach opodatkowania oraz deklaracji na podatek leśny, rolny i od nieruchomości - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy 100% obecności radnych.


Pani Janina Zgódka - skarbnik przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok przesłanej radnym wraz z zawiadomieniem na dzisiejsze obrady.

Podała, że  dodatkowo zmniejsza się  w dz. 600  środki o kwotę 2.354 zł w związku ze zmniejszeniem planowanych kosztów inwestycji na zadaniu inwestycyjnym "wykonanie nawierzchni asfaltowej na drodze we wsi Przytoka/ po rozliczeniu zadania/.

W dz. 750 dodatkowo zmniejsza się  środki o kwotę 35 tys. zł na  zadaniu inwestycyjnym  "modernizacja budynku Urzędu Miejskiego  wraz z budynkiem  gospodarczym w związku ze zmniejszeniem w 2007 roku kosztów inwestycji, ponieważ z powodu złych warunków atmosferycznych ,część prac  przy modernizacji  budynku Urzędu Miejskiego / malowanie/ została  przeniesiona na rok 2008.

Następnie  Pani Skarbnik omówiła pozostałe proponowane zmiany w budżecie ujęte w projekcie uchwały.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę nr IX/53/07 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok - treść uchwały w załączeniu.
Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy 100% obecności radnych.


Pan Przewodniczący Rady - zarządził 5 min przerwę
Po przerwie wznowiono obrady.

Pani Zofia Wołkiewicz - Z-ca Burmistrza przedstawiając uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie utworzenia  Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pod nazwą "Przychodnia Opieki Zdrowotnej w Kałuszynie" podała, że  nic się nie zmieniło w  zasadach funkcjonowania Przychodni . Przychodnia od stycznia 2000 roku funkcjonuje jako samodzielna placówka. Przychodnia w między czasie zmieniła swoją nazwę , zmieniła się także osoba  pełniąca funkcję Przewodniczącego Rady Społecznej oraz od roku 2003 nie funkcjonuje Zarząd Miejski.  W związku z tym w w/w punktach uchwała stała się nieaktualna i na dzisiejszych obradach przedstawiany jest projekt uchwały wprowadzający zmiany polegające na uaktualnieniu uchwały w sprawie  utworzenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej , polegające na dostosowaniu do obecnych wymogów. 

Proponuje się  wprowadzenie  poprawnej  nazwy Przychodni  Zdrowia w Kałuszynie  tj. "  Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Kałuszynie  - Przychodnia Zdrowia  Opieki Zdrowotnej".
Druga proponowana zmiana polega na dopisaniu, że przewodniczącym Rady Społecznej może być także osoba wskazana przez burmistrza, tak jak jest  to obecnie oraz trzecia proponowana zmiana  dotyczy zmiany nawiązywania stosunku pracy z Kierownikiem Przychodni i w miejsce wyrazów "Zarząd Miejski" wpisać "Burmistrz".

Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr IX/54/07 w sprawie  zmiany uchwały w sprawie utworzenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pod nazwą "Przychodnia Opieki Zdrowotnej w Kałuszynie" - treść uchwały w załączeniu.
Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy 100% obecności radnych.


Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że statut jest najważniejszym dokumentem działania każdej samodzielnej jednostki.

Statut Przychodni Opieki Zdrowotnej w Kałuszynie uchwala Rada Społeczna i  przedkłada  Radzie Miejskiej do zatwierdzenia.

Następnie Pani Z-ca Burmistrza i jednocześnie Przewodnicząca Rady Społecznej  przedstawiła proponowane zmiany do statutu i podała ,że zmiany te  naniesione zostały w statucie przez Radę Społeczną tj.:

· w § 5 w pkt 5 zapis "fizykoterapeutycznych i kinezyterapeutycznych" zastąpiono zapisem "fizjoterapeutycznych i masażu"

· w § 6 pkt 2 zmienia się zapis  "organami Przychodni są Rada Społeczna i Kierownik" na zapis " Zarządzającym Przychodnią jest Kierownik" oraz dodaje się pkt 3 w brzemieniu "organem inicjującym  i opiniodawczym  organu założycielskiego oraz  organem doradczym Kierownika przychodni jest Rada Społeczna.
· W § 7 dotychczasowy zapis:

     ""1. W skład Przychodni wchodzą następujące komórki organizacyjne"

     - poradnia ogólna

     - poradnia dla dzieci

     - poradnia dla kobiet

     - poradnia stomatologiczna
     - pracownia analityczna

zastępuje się zapisem:

"1. W przychodni wyodrębnia się następującą  strukturę organizacyjną:

     1/ podstawową opiekę zdrowotną

     2/ stomatologię

     3/ rehabilitację leczniczą

     4/ ambulatoryjne świadczenia specjalistyczne

     5/ pracownie diagnostyczne"/

· W § 8 skreśla się pkt 2 :

· W § 9 w pkt 1 zmienia się zapis "Burmistrz Miasta jako jej przewodniczący "  na  zapis " Burmistrz jako jej przewodniczący lub osoba przez niego wskazana "

· W § 11 w pk 2 skreśla się zapis "szczebla okręgowego"

· W § 13 dodaje się pkt 6 o treści "uchwalanie statutu Przychodni i przedkładanie go do zatwierdzenia Radzie Miejskiej", pozostałe punkty otrzymują  odpowiedni numeracji e: 7,8,9
· W § 15 w pkt 1 "Kierownika Przychodni powołuje Zarząd Miejski" zmienia się zapis na "Burmistrz nawiązuje z Kierownikiem Przychodni stosunek pracy na podstawie powołania lub umowy o pracę albo zawiera umowę cywilnoprawną"

· W § 17 pkt 3 podpunkt 1 wykreśla się wyraz "w szczególności na zlecenie i wpisuje się "na podstawie umowy"

· W pkt 3 podpunkt 2 po wyrazie "zagranicznego"  stawiamy "." następne wyrazy skreślamy

· Dodaje się pkt 4  o treści "z dotacji budżetowych"

· W § 17 w pkt 7 treść  "zbycia majątku trwałego należy do kompetencji organu założycielskiego" zastępuje się treścią '"zbycia majątku trwałego zakupionego z budżetu i współfinansowanego przez gminę wymaga zgody Rady Miejskiej, a pozostałych aktywów trwałych po zasięgnięciu opinii Rady Społecznej i wyrażeniu zgody przez Burmistrza".
· W  § 17 wprowadza się pkt 8 " zakup lub przyjęcie darowizny aparatury i sprzętu medycznego może być dokonane według odrębnych zasad. 
Pani Z-ca Burmistrza wyjaśniła, że   przedstawiany na dzisiejszych obradach statut opracowany został na podstawie przepisów o zakładach  opieki zdrowotnej.

Ponadto  poinformowała, że na posiedzeniu Rady Społecznej  zjedna z członkiń Rady   wnioskowała  wprowadzenie do statutu zapisu , że stosunek pracy z kierownikiem Przychodzi nawiązuje Burmistrz po uprzednim przeprowadzeniu konkursu na to stanowisko. Rada Społeczna wniosku tego nie przyjęła dlatego , że  ustawa o  opiece zdrowotnej  nie przewiduje takiej procedury.  Ustawa określa, że  organizuje się konkursy na stanowiska kierownicze  w  zakładach opieki zdrowotnej , ale nie w samodzielnych publicznych zakładach. Nie ma jednak przeszkód, aby Państwo Radni podjeli dyskusję na ten temat -stwierdziła p. Zofia Wołkiewicz.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - zwrócił się o  przegłosowanie przedstawionych zmian w  Statucie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kałuszynie - Przychodni Opieki Zdrowotnej.

Przedstawione zmiany przyjęte zostały jednogłośnie, przy 100% obecności radnych.


Pan Janusz  Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr IX/55/07 w sprawie zatwierdzenia  Statutu  Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej pod nazwą "Przychodnia Opieki Zdrowotnej w Kałuszynie" - treść uchwały w załączeniu.
Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy  100% obecności radnych.


Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że  Regulamin Rady Społecznej   uchwala  sama Rada i przedstawia do  zatwierdzenia Radzie Miejskiej.

Następnie podała, że proponowane zmiany w Regulaminie Rady Społecznej  przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Kałuszynie - Przychodnia Zdrowia dotyczą  zmiany nazewnictwa  oraz wprowadzenia zapisu, że Przewodniczącym Rady Społecznej może być osoba wskazana przez Burmistrza. 


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr IX/56/07 w sprawie zatwierdzenia zmiany Regulaminu Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie  Opieki Zdrowotnej w Kałuszynie - Przychodni Opieki Zdrowotnej - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy 100% obecności.


Pan Henryka Sęktas -  Sekretarz Miejski podała, że pracownicy Ośrodka Pomocy Społecznej i  pracownicy oświaty są pracownikami samorządowymi, którzy wynagradzani są na innych zasadach niż pracownicy Urzędu Miejskiego, którzy również są pracownikami samorządowymi.  Zasady wynagradzania pracowników Urzędu wynikają z tabel zaszeregowania. 
W przypadku w/w jednostek Rozporządzenie określa punktową  rozpiętość dla poszczególnych kategorii zaszeregowania. Natomiast wysokość najniższego wynagrodzenia ustala Rada Gminy, a wartość jednego punktu ustala kierownik jednostki w porozumieniu z Radą Miejską.
Dotychczas najniższe wynagrodzenie w Ośrodku Pomocy Społecznej wynosi 600 zł , a wartość jednego punktu 6 zł.

Obecnie proponuje się najniższe wynagrodzenie w wysokości 700 zł i wartość jednego punktu 7 zł. 

Natomiast najniższe wynagrodzenie dla  pracowników oświaty nie będących nauczycielami wynosi  650 zł i wartość jednego punktu 2,40 zł. Obecnie proponuje się najniższe wynagrodzenie w wysokości 760 zł i wartość jednego punktu  w wysokości 2,50 zł.
Następnie przedstawiła na przykładzie zasady  ustalania wynagrodzenia według w/w stawek.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę nr IX/57/07 w sprawie  ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania określonego w tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia oraz uzgodnienia ustalenia wartości jednego punktu, dla pracowników zatrudnionych w Ośrodku Pomocy Społecznej w Kałuszynie - treść uchwały w załączeniu.  

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy 100% obecności radnych.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr IX/58/07 w sprawie  ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania określonego w tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia oraz uzgodnienia ustalenia wartości jednego punktu, dla pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w placówkach oświatowych gminy Kałuszyn - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy 100% obecności radnych. 


Pani Teresa Przybułek -  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła wyniki przeprowadzonej kontroli zleconej przez Radę Miejską uchwałą  Nr VIII/47/07 - treść informacji w załączeniu.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr IX/59/07 w sprawie  wyników kontroli zleconej Komisji Rewizyjnej uchwałą Nr VIII/47/07 - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy  100% obecności radnych. 

Ad.pkt 6.


Protokół Nr VIII/07 z poprzednich obrad Rady Miejskiej wyłożony został do wglądu.

Radni nie wnieśli uwag do protokółu i jednogłośnie, przy 100% obecności, przyjęli protokół.

Ad. pkt 7.


Pan Marian Soszyński - podał, że propozycja  Zarządu Powiatu Mińskiego w sprawie  inwestycji na  drogach powiatowych  jest taka, że jeśli gmina zainwestuje w drogę powiatową  50% wartości, to  Zarząd Powiatu wprowadzi tę drogę do planu i dofinansuje pozostałe 50%  wartości inwestycji.
Drugą sprawą dotyczącą dróg powiatowych, to sprawa  tych dróg w samym mieście Kałuszyn. Na posiedzeniach komisji Rady Miejskiej przekazywałem  taką  informację - podał Pan Burmistrz, że proponowałbym rozwiązanie ze Starostwem porozumienia na prowadzenie dróg powiatowych w mieście Kałuszyn i przejęcie  przez Starostwo jako drogi powiatowe tylko tych ulic w mieście, które  faktycznie stanowią drogi powiatowe. Pozostałe ulice o mniejszym znaczeniu komunikacyjnym przejęte byłyby jako drogi gminne, pod  warunkiem, że Zarząd Starostwa poczyniłby inwestycje na  przejętych  ulicach powiatowych . Jako drogi powiatowe w mieście proponowałbym ul. Mostową , 1-go Maja, Martyrologii, Wojska  Pol. - podał Pan Burmistrz.
Nawiązując do propozycji zainwestowania środków gminy w drogi powiatowe na terenie gminy w wysokości 50% wartości inwestycji podał, że   proponowałby rozważenie możliwości wykonania na w/w zasadach drogi gminnej Milew - Trzebucza, lecz tylko w takim  przypadku, że mieszkańcy wsi Milew nie będą stawiać przeszkód  gminie w skomunalizowaniu  nieruchomości w tej wsi , na której znajduje się budynek świetlicy i jej  sprzedaży. Uzyskane  ze sprzedaży środki przeznaczone byłyby na wykonanie stabilizacji cementem w/w drogi, a Starostwo  wykonałoby nawierzchnię asfaltową na tej drodze.
Pan Burmistrz podał, że  chciałby poznać stanowisko Rady w tej sprawie, ponieważ  informację tę do końca br. powinien przekazać do Starostwa w Mińsku Maz.  Wyjaśnił także, że w  naszym projekcie  budżetu na rok 2008 nie ma ujętej  budowy drogi Milew -Trzebucza. W związku z tym w przypadku pozytywnej opinii Rady, zadanie  to należałoby wprowadzić  przy uchwalaniu budżetu gminy na 2008 rok. 
Pan Burmistrz podał także, że według wstępnego szacunku koszt wykonania stabilizacji cementowej drogi  Milew - Trzebucza wyniósłby ok. 50 tys. zł.

Pani Teresa Przybułek - zapytała, czy Starostwo Powiatowe w Mińsku Maz.  dofinansowało do budowy chodników w ulicach  1-go Maja i Mostowa w Kałuszynie, które są drogami powiatowymi. Podkreśliła, że  Starostwo taką obietnicę  składało. Z budżetu naszej gminy w budowę chodników w w/w ulicach przeznaczono ponad 200 tys. zł.   
Następnie  stwierdziła, że propozycja sprzedaży nieruchomości we wsi Milew i przeznaczenie  uzyskanych  środków na  budowę drogi Milew-Trzebucza, jest bardzo dobrą propozycją. 

Pan Marian Soszyński - stwierdził, że jeśli nie podejmiemy żadnych działań  w sprawie  dofinansowania do wykonania drogi Milew - Trzebucza, to droga ta  jeszcze przez  wiele lat nie  zostanie przez Starostwo wykonana.

Podziękował radnej p. Przybłek za pozytywną wypowiedź w sprawie współfinansowania budowy w/w drogi.

Pan Burmistrz wyjaśnił także,  że jeśli będzie uchwała mieszkańców   wsi Milew w sprawie przeznaczenia środków ze sprzedaży świetlicy na budowę drogi Milew-Trzebucza, to w przypadku jeśli  sprzedaż nie zostanie jeszcze dokonana, a środki będą potrzebne, to przekażemy je z budżetu gminy, a w późniejszym terminie środki ze sprzedaży zostaną włączone do budżetu gminy.

Jeśli w 2008 roku  wykonamy utwardzenie w/w drogi cementem, to  prawdopodobnie w roku 2009 Starostwo wykona nakładkę bitumiczną na tej drodze. 

Pan Ryszard Kaczmarczyk - podał, że wszyscy radni akceptują przedstawioną propozycję w sprawie wspófinansowania budowy drogi  powiatowej Milew-Trzebucza  pod warunkiem , że  środki ze sprzedaży świetlicy we wsi Milew przeznaczone zostaną na tę drogę.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - podał, że w związku z tym, że nie ma przeciwnych wypowiedzi w sprawie  współfinansowania  budowy drogi powiatowej Milew-Trzebucza, stwierdza że opinia Rady w tej sprawie jest pozytywna. 


Pan Marian Soszyński -  poinformował, że następna sesja Rady Miejskiej najprawdopodobniej będzie w okresie  międzyświątecznym.

Następnie w imieniu Pana Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz własnym zaprosił wszystkich radnych, sołtysów , dyrektorów i kierowników  jednostek budżetowych gminy oraz przedstawicieli prasy na spotkanie opłatkowe w dniu 20 grudnia br. na godz. 13,00 w Urzędzie  Miejskim. 


Pani Sabina Broniarek - sołtys wsi Przytoka wnioskowała, aby przedstawiciel firmy Błysk, który odbiera  od sołtysów zebrane opłaty za oddane śmieci ,pozostawiał pokwitowanie z podpisem i pieczęcią. Obecnie odebrane środki kwitowane są na skrawku papieru z nieczytelnym podpisem. Pani Sołtys wyraziła obawę, żeby w przyszłości nie zaistniała taka sytuacja, że nikt się nie przyzna do tego, że pieniądze odebrał. 


Pan Marian Soszyński - podał, że polecił pracownikowi Urzędu zebranie od sołtysów informacji dotyczącej odbioru od sołtysów zebranych opłat  za oddawanie śmieci.

Poinformował, że na dzień 12 grudnia na godz. 11,00 zwołane jest spotkanie z przedstawicielami firmy Błysk. Do udziału w tym spotkaniu Pan Burmistrz zaprosił także członków Komisji Rolnictwa i Gospodarki Rady Miejskiej.

Zapewnił, że wszystkie zgłoszone sprawy dotyczące odbioru śmieci jak również  zbiórki i odbioru opłat za oddane śmieci zostaną wyjaśnione.

Podał, także, że jeśli ktoś z radnych spoza Komisji Rolnictwa i Gospodarki  jest zainteresowany udziałem w spotkaniu z przedstawicielami firmy Błysk, to również może wziąć udział.


Pani Henryka Sęktas - poinformowała, że  wzorem lat ubiegłych tak i w rb.  Pan Burmistrz,  Parafia w Kałuszynie i Ośrodek Pomocy Społecznej wspólnie organizują  kolację wigilijną dla osób samotnych, starszych i potrzebujących pomocy.  Zwróciła się do obecnych na obradach o dokonanie rozeznania w swoich środowiskach i zgłoszenia takich osób do udziału w kolacji.  Dla tych osób w razie potrzeby zabezpieczony zostanie transport. Kolacja odbędzie się w dniu 23 grudnia br. o godz. 14,oo w świetlicy w Szkole Podstawowej w Kałuszynie.

Ad.pkt 7.


Pan Janusz  Kazimierz Pełka -  Przewodniczący Rady Miejskiej o godz. 16,20 zamknął IX obrady Rady Miejskiej  w Kałuszynie.
Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:

D.Rosołowska
