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Protokół Nr X/2007
z obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie, odbytych w dniu 29 grudnia 2007 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Kałuszynie.

Obrady rozpoczęto o godzinie  10,oo.

Obecni wg listy obecności - 13 radnych na ogólny stan Rady 15 osób.

Nieobecny radny p. Jarosław Broniarek i radny p. Waldemar Janusz Mroczek.

W obradach uczestniczyli także: p. Marian Soszyński - Burmistrz, p. Zofia Wołkiewicz - Z-ca Burmistrza, p. Henryka Sęktas - Sekretarz i p. Janina  Zgódka - Skarbnik Miejski.

Ponadto w obradach udział wzięli: p. Marek Pachnik - dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie, p. Elżbieta Kołak - dyrektor Szkoły Podstawowej w Nowych Groszkach, p. Lidia Wierzbicka - dyrektor Przedszkola Publicznego w Kałuszynie, p. Teresa Kowalska - Prezes  Ogniska ZNP w Kałuszynie oraz sołtysi wsi: Budy Przyt., Chrościce, Falbogi, Garczyn Mały, Gołębiówka, Nowe Groszki, Piotrowina, Przytoka, Szembory, Wąsy, Wity, Wólka Kałuska i Żebrówka.
Obradom  przewodniczył p. Janusz Kazimierz Pełka - Przewodniczący  Rady Miejskiej w Kałuszynie.

Ad.pkt 1.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - powitał zebranych, dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad.pkt 2.


Następnie Pan Przewodniczący Rady  odczytał proponowany porządek obrad z uwzględnieniem już zrealizowanych punktów tj.:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności.
2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Interpelacje.

4. Informacja o działalności Burmistrza w  okresie  międzysesyjnym oraz
    realizacji uchwał Rady Miejskiej.

5. Uchwalenie planu pracy Rady Miejskiej na rok 2008.

6. Zatwierdzenie planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej w Kałuszynie na

    rok 2008.

7. Podjęcie uchwał w sprawach:

· Zmian w  budżecie gminy na 2007 rok

· Uchwalenia regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych  w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kałuszyn oraz przyznawania  nagród nauczycielom ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze

· Ustalenia regulaminu przyznawania dodatków mieszkaniowych nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych gminy Kałuszyn

· Regulaminu przyznawania  środków  finansowych  na pomoc zdrowotną  dla nauczycieli szkół i przedszkola prowadzonych przez gminę Kałuszyn

· Wyłapywania bezdomnych  zwierząt na terenie gminy Kałuszyn oraz rozstrzygania o dalszym postępowaniu z nimi

· Uchwalenia Statutu Biblioteki Publicznej w Kałuszynie

· Zmiany uchwały Nr XX/106/92 Rady Miejskiej w Kałuszynie z dnia 15 września 1992 roku w sprawie utworzenia Biblioteki Publicznej w Kałuszynie.
8.Przyjecie protokółu Nr IX/07 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.

9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie obrad.

Odczytany porządek obrad przyjęty został jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.

Ad.pkt 3.


Interpelacji nie zgłoszono.

Ad.pkt 4.


Pan Marian  Soszyński -  przedstawił informację o działalności  burmistrza w okresie międzysesyjnym oraz  realizacji uchwał Rady Miejskiej - treść informacji w załączeniu.
Ad.pkt 5.

Pan Janusz Kazimierz Pełka -  przedstawił propozycje planu pracy Rady  Miejskiej na rok 2008.

Radni nie  wnieśli uwag do przedstawionego projektu planu pracy  jak również nie zgłosili innych propozycji.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr X/60/07 w sprawie  uchwalenia planu pracy  Rady Miejskiej w Kałuszynie na rok 2008 - treść uchwały w załączeniu.
Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 13 radnych. 

Ad.pkt 6.


Przewodniczący poszczególnych stałych komisji Rady Miejskiej  odczytali proponowane plany pracy komisji na 2008 rok.
Radni nie zgłosili uwag jak również innych propozycji do  proponowanych planów pracy  stałych komisji Rady Miejskiej.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - oczytał uchwałę Nr X/61/07  w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej w Kałuszynie na rok 2008 - treść uchwały w załączeniu. 
Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.

Ad.pkt 7.


Pani  Janina Zgódka - Skarbnik  Miejski  przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok przesłanej radnym  wraz z zaproszeniem na dzisiejsze obrady podając, że  proponuje się  przesuniecie  kwoty 15 tys. zł z zadania inwestycyjnego - opracowanie dokumentacji  na kanalizacje i wodociąg w ul. Wojska Pol. , Kwiatowa i we wsi Abramy. Na tym zadaniu pozostaje kwota 5 tys. zł, a pozostałe 15 tys. zł proponuje się przenieść:  na wydatki bieżące kwotę 9.700 zł i na  zakup sprzętu do Przychodni Ośrodka Zdrowia w Kałuszynie kwotę  5.300 zł. 
Następnie omówiła proponowane zmiany w budżecie, które ujęte zostały w projekcie uchwały przesłanej radnym.


Pan Marian Soszyński - w uzupełnieniu wypowiedzi Pani Skarbnik wyjaśnił, że  50 tys. zł ujęte w budżecie  naszej gminy na rok 2007  jako dochody   ze Starostwa, a   obecnie  proponowane   zmniejszenie dochodów o tę kwotę  wynika z tego, że  koszt modernizacji ul. Polnej  wyniósł mniej od pierwotnie przewidywanych. Ze środków własnych dołożyliśmy tylko 17 tys. zł do tej inwestycji.  Jeśli natomiast  pod koniec roku otrzymalibyśmy planowaną dotację ze Starostwa w wysokości 50 tys. zł, to nie byłoby możliwości jej wykorzystania na  inwestycje na drogach powiatowych. W związku  z tym  Starosta zapewniał, że w/w środki ujęte zostaną w budżecie Starostwa na rok 2008, oprócz środków na utrzymanie dróg powiatowych w mieście Kałuszyn. 
Następnie Pan Burmistrz  podał, że w rb. nie proponuje zwiększenia kwoty  na zadanie inwestycyjne  pn. " modernizacja oświetlenia ulicznego we wsi Patok i części ul. Mostowej oraz ul. Ogrodowej. Wyjaśnił, że w ul. Mostowej modernizacja oświetlenia ulicznego  będzie w części od  strony Kałuszyna i w części od wsi Chrościce.

Koszt modernizacji w ul. Mostowej od strony Kałuszyna i we wsi Patok  wynosi ok. 10 tys. zł i taką kwotę mamy zabezpieczoną w budżecie na rok 2007.  Natomiast  modernizacja oświetlenia w części ul. Mostowej od strony Chrościc  i w ul. Ogrodowej realizowana będzie  w miesiącu styczniu 2008 r. W związku z tym nie ma potrzeby zwiększania środków na to zadanie jeszcze w roku 2007.  
Proponował tylko wykreślenie ze spisu zadań inwestycyjnych na rok 2007 modernizacji oświetlenia ulicznego w ul. Ogrodowej, która również realizowana będzie w roku 2008.

Pani Elżbieta Stryczyńska -  zapytała,  na co konkretnie   proponowane są  środki  w wysokości  9.700 zł  w uchwale w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 r. w dziale gospodarka komunalna i ochrona środowiska - wydatki bieżące.

Pani  Janina Zgódka - wyjaśniła, że proponowana kwota w wysokości 9.700 zł przeznaczona będzie na zwiększenie środków na opracowanie planu PRL  i WPI  oraz na wydatki bieżące np. opłata za  energię elektryczną.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - zapytał, czy  radni akceptują propozycję wykreślenia z zadań inwestycyjnych na rok 2007 modernizację oświetlenia w ul. Ogrodowej.  

Propozycja wykreślenia z  zadań inwestycyjnych na rok 2007  modernizacji oświetlenia w ul. Ogrodowej przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę  Nr X/62/07 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 r. - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.


Pani Zofia Wołkiewicz - Z-ca Burmistrza  przedstawiła uzasadnienie do uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz przyznawania nagród za osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kałuszyn. Podała, że  projekt w/w uchwały dyskutowany był na posiedzeniach stałych komisji Rady Miejskiej i w stosunku do omawianego projektu nie ma zmian w obecnie przedstawianym projekcie uchwały. Regulamin wynagradzania nauczycieli uchwalany jest corocznie.  Wg podanej w internecie  informacji podwyżki płac dla  nauczycieli w roku 2008  będą w wysokości ok. 10%. Najprawdopodobniej skierowane zostaną do rozdysponowania przez samorządy. Oznaczałoby to, że nie będą ustalone górne stawki wynagrodzenia zasadniczego dla nauczycieli, a całość  subwencji  przeznaczona na podwyżki będzie skierowana do samorządów by uregulować  kwestię wynagrodzeń nauczycieli poprzez  dodatki, które uchwalane będą na dzisiejszych obradach.

Projekt omawianej uchwały wymaga uzgodnienia ze związkami zawodowymi nauczycieli  i  uzgodnienia takiego dokonano.

Wynagrodzenia nauczycieli  na rok 2007 łącznie oszacowane zostały na kwotę   1.901.989  zł.  Natomiast wynagrodzenie zasadnicze  oszacowane zostało na kwotę  1.379.047 zł. Dodatki do wynagrodzeń nauczycieli stanowią 38%  całej puli wynagrodzeń.  Przypomniała, że subwencja oświatowa na rok 2007 wynosiła 3.594.526 zł.  Na rok 2008 założenia są takie, że subwencja będzie wyższa o 3,2%. W przedstawianym projekcie uchwały regulowane są dodatki  za wysługę lat - wysokość tych dodatków reguluje ustawa - dodatki motywacyjne, funkcyjne, za trudne warunki pracy oraz zasady wynagradzania za godziny nadliczbowe.  Proponuje się także ujęcie w przedstawianym regulaminie  zasad udzielania nagród dla nauczycieli i uchylenie dotychczasowej uchwały w tej sprawie.   Pozostałe proponowane zasady nie ulegają zmianie w stosunku do dotychczas obowiązującej uchwały tj. dodatki motywacyjne, dodatki funkcyjne, zasady wypłaty za godziny nadliczbowe.

Według proponowanej uchwały w roku 2008 nauczyciele otrzymają zwiększone dodatki za wychowawstwo. Dodatki te zróżnicowane zostały w zależności od ilości dzieci w klasie i tak:  za wychowawstwo  w klasie do 10 uczniów - 30 zł, od 10 do 19 uczniów - 45 zł i powyżej 19 uczniów - 75 zł. Szacunkowo z proponowanych w/w zwiększeń  będzie to kwota wyższa w stosunku do roku 2007 w granicach 5-6 tys. zł. 

Ponadto Pani Z-ca Burmistrza poinformowała, że Związki Zawodowe Nauczycieli  początkowo domagały się  zwiększenia o 1 % , od sumy środków na wynagrodzenia zasadnicze , z przeznaczeniem  na dodatki motywacyjne , lecz w wyniku negocjacji ostatecznie wycofały się z tego.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr X/ 63/07 w sprawie  uchwalenia regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania  dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe  i godziny doraźnych zastępstw oraz przyznawania nagród ze specjalnego funduszu nagród  za osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kałuszyn- treść uchwały w załączeniu 
Uchwałą przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.


Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że uchwała w sprawie  ustalenia regulaminu przyznawania dodatków mieszkaniowych nauczycielom zatrudnionym w placówkach  oświatowych gminy Kałuszyn podejmowana jest corocznie. Każdy nauczyciel  zatrudniony w gminie  liczącej do  5 tysięcy mieszkańców ma prawo do otrzymania dodatku  mieszkaniowego. Wysokość tego dodatku ustala Rada Gminy. Dodatki mieszkaniowe stanowią część socjalną  wynagrodzenia nauczycieli i nie wchodzą w średnią  płacę   wynikającą z zaszeregowania nauczyciela.
Następnie Pani Zofia Wołkiewicz przedstawiła średnią płacę brutto nauczyciela zatrudnionego na terenie naszej gminy w zależności od jego statusu zawodowego i tak: średnia płaca nauczyciela  dyplomowanego wynosi  4.079 zł, nauczyciela mianowanego - 2.720 zł, nauczyciela kontraktowego - 1.967 zł i nauczyciela stażysty - 1.453 zł.  Dodatki mieszkaniowe nie wchodzą w wysokość  średniej płacy.  Na rok 2008 nie proponuje się zwiększenia dodatków mieszkaniowych. Dodatki te  będą i tak zwiększone, ponieważ liczone są  od  minimalnego wynagrodzenia, które  w 2008 roku wzrośnie do wysokości 1.123 zł. Do końca 2007 r. jest to kwota  956 zł.  Zróżnicowanie wysokości dodatku mieszkaniowego  występuje w zależności od ilości osób będących na utrzymaniu  nauczyciela, nie więcej jednak niż na  4 osoby.
Dodatek mieszkaniowy dla nauczycieli  jest obowiązkowym dodatkiem wynikającym  z przepisów resortowych - wyjaśniła Pani Z-ca Burmistrza.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr X/ 64/07 w sprawie ustalenia regulaminu przyznawania dodatków mieszkaniowych nauczycielom zatrudnionym  w placówkach oświatowych gminy Kałuszyn -  treść uchwały w załączeniu. 
Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.


Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że projekt uchwały w sprawie  regulaminu przyznawania środków finansowych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli szkół  i przedszkola prowadzonych przez Gminę Kałuszyn  przedkładany jest do uchwalenia po raz pierwszy, lecz zasiłki  na pomoc zdrowotną z budżetu były udzielane. Obecnie proponuje się uregulowanie tej kwestii poprzez przyjęcie czytelnych zasad udzielania takiej pomocy - wyjaśniła Pani Z-ca Burmistrza.
Następnie podała, że  proponuje się odpis  w wysokości 0,3%  funduszu płac na świadczenia z zakresu pomocy zdrowotnej  dla nauczycieli. Podała, że w  każdym zakładzie pracy będącym jednostką budżetową gminy jest fundusz socjalny , w jednostkach oświatowych także i z tego funduszu można również przyznawać środki na pomoc zdrowotną. Nauczyciele dodatkowo  mogą korzystać ze środków  pochodzących z budżetu.

Proponowany odpis w wysokości 0,3% na dzień dzisiejszy oznacza kwotę w granicach  5-6 tys. zł. Proponuje się również, aby z tego funduszu można było  przeznaczać środki na pomoc zdrowotną dla nauczycieli leczących się  w znacznej wysokości. Minimalny zasiłek z w/w funduszu proponowany w uchwale wynosi 1 tys. zł.  Pomoc zdrowotna z funduszu pomocy zdrowotnej udzielana byłaby w taki sam sposób jak z funduszu socjalnego. Całością  funduszu dysponowałby dyrektor danej placówki.
Ponadto Pani Z-ca Burmistrza poinformowała, że proponuje się aby w/w uchwała  ogłoszona została w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego. W projekcie uchwały przesłanej radnym, takiego zapisu nie było. 


Pan Janusz Kazimierz Pełka -  odczytał uchwałę Nr X/65/07 w sprawie regulaminu przyznawania środków finansowych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli szkół i przedszkola prowadzonych przez Gminę Kałuszyn - treść uchwały w załączeniu.
Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.


Pan Marian Soszyński -  podał, że projekt uchwały w sprawie wyłapywania  bezdomnych zwierząt na terenie naszej gminy  oraz dalszym postępowaniu z nimi omawiany był na wszystkich posiedzeniach komisji Rady Miejskiej.

Poinformował, że w roku 2007  na terenie naszej gminy odłowiono 13 bezdomnych  psów.  Łączny koszt odłowu to kwota ok. 9 tys. zł. W każdym przypadku  odłowione psy zagrażały bezpieczeństwu mieszkańców, głównie dzieci.  Wyjaśnił, że przepisy prawne wymagają  podjęcia przez Radę  uchwały ustalającej warunki  wyłapywania bezdomnych zwierząt.
Następnie omówił zapisy zawarte w projekcie uchwały  w powyższej sprawie, którą wraz z zawiadomieniem na dzisiejsze obrady otrzymali wszyscy radni. 


Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr X/66/07 w sprawie wyłapywania bezdomnych zwierząt na terenie gminy Kałuszyn oraz rozstrzygania o dalszym postępowaniu z nimi - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.


Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały w sprawie utworzenia biblioteki publicznej w Kałuszynie  oraz projekt w sprawie uchwalenia statutu Biblioteki Publicznej szczegółowo omawiany był na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych.
Poinformowała, że od 1 stycznia 2008 roku  proponuje się połączenie Gminnego Centrum Informacji funkcjonującego obecnie w Domu Kultury z  Centrum Informacji Lokalnej, które w rb. powstało w Bibliotece Publicznej, ponieważ Biblioteka wygrała konkurs na projekt złożony przez Stowarzyszenie "Jesteśmy razem" i na tej podstawie otrzymała stanowiska komputerowe, które bezpłatnie udostępniane są mieszkańcom. Od roku 2003 w Domu Kultury istnienie GCI, przygotowane również ze środków pozabudżetowych. GCI także udostępnia mieszkańcom korzystanie  z  internetu z tym, że za niewielką odpłatnością oraz świadczy inne usługi. Obecnie proponujemy połączenie tych instytucji  z siedzibą w budynku Biblioteki, ponieważ po rozbudowie budynku Biblioteki jest możliwość  lokalizacji Centrum Informacji z oddzielnym wejściem. W związku z tym funkcjonowanie Centrum w niczym nie będzie przeszkadzać czytelnikom Biblioteki.
Żeby połączenie  w /w jednostek mogło być wykonane, należy zmienić statut Biblioteki i włączyć  GCI w strukturę Biblioteki. Należałoby także wyłączyć GCI ze Statutu Domu Kultury . Na dzisiejsze obrady Pan Dyrektor Domu Kultury nie zdążył przygotować statutu swojej jednostki. Sądzę, że na najbliższe obrady statut Domu Kultury zostanie przygotowany - stwierdziła Pani Z-ca Burmistrza.
Ponadto proponuje się dostosowanie statutu biblioteki do  obecnych wymogów ustawowych polegający min. na zmianie  stanowiska z kierownika biblioteki na dyrektora, ponieważ zgodnie z przepisami biblioteką nie może kierować kierownik tylko  dyrektor.  W przesłanych projektach  uchwał  w powyższych sprawach jest zapis informujący, które  dotychczas obowiązujące uchwały zostają uchylone.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr X/67/07 w sprawie  zmiany uchwały Nr XX/106/1992 Rady miejskiej w Kałuszynie z dnia 15 września 1992 r. W sprawie utworzenia Biblioteki Publicznej w Kałuszynie z późniejszymi zmianami - treść uchwały w załączeniu.
 Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.

Pan Janusz Kazimierz Pełka - odczytał uchwałę Nr X/68/07 w sprawie  nadania statutu Bibliotece Publicznej w Kałuszynie - treść uchwały w załączeniu.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.

Ad.pkt 8.

Protokół Nr IX/07 z poprzednich obrad Rady Miejskiej wyłożony został do wglądu.

Radni nie wnieśli uwag do protokółu i jednogłośnie, przy obecności 13 radnych, przyjęli protokół.

Ad.pkt 9.


Pani  Władysława Zofia Mirosz - radna  z m. Kałuszyna - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów zapytała, kiedy radni otrzymają projekt budżetu gminy na 2008 rok. Przypomniała, że w  minionych latach radni projekt budżetu otrzymywali w miesiącu grudniu.
Nawiązując do kwoty 50 tys. zł. jako dodatkowej dotacji ze Starostwa na utrzymanie dróg powiatowych w mieście  Kałuszyn  zapytała, czy  środki te  przypisane będą do konkretnej inwestycji. Czy dlatego Starostwo nie przekazało tych środków w roku 2007, że koszt modernizacji ul. Polnej był niższy od przewidywanego. Podkreśliła, że w/w środki wydatkowane byłyby na drogi powiatowe w mieście Kałuszyn, ponieważ  potrzeb na tych drogach jest bardzo dużo, a otrzymywane środki dalece nie wystarczające.

Pani Władysława Mirosz stwierdziła, że   generalnego remontu wymaga nawierzchnia ulicy Mostowej, ponieważ ciągłe łatanie dziur  w tej ulicy nie zdaje egzaminu. Należy również wybudować  brakujący chodnik w ul. Mostowej od  ul. Trzcianka do ul .Zawoda.  

Pan Ryszard Kaczmarczyk - radny ze wsi Sinołęka  zapytał, czy w placówkach oświatowych na terenie naszej gminy  jest pełne zatrudnienie nauczycieli z odpowiednimi kwalifikacjami. Być może  byliby chętni nauczyciele do pracy w Kałuszynie, jeśli zaoferowano by mi mieszkanie.

Stwierdził, że w Domu Nauczyciela przy ul. Polnej większość nauczycieli wykupiła zajmowane lokale , lecz z informacji  jakie posiada, jedno mieszkanie  w tym budynku jest wolne. Niektórzy nauczyciele mieszkający w w/w budynku zmienili pracę i nie pracują w szkole w Kałuszynie. Zapytał, czy osoby te płacą  większy czynsz. Zapytał również , jakie były wyniki sprawdzianów  w gimnazjum w roku 2007.

Pani Teresa Przybułek - radna z m. Kałuszyna  zapytała, czy odbyło się zebranie mieszkańców wsi Milew i jeśli ta, to jaką podjęto decyzję w sprawie  budynku świetlicy w tej wsi.


Pan Dariusz Winnik - dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej  w Kałuszynie   poinformował, że jeśli jest ktoś chętny  do wzięcia bezdomnego psa, to jest taka możliwość. Na terenie oczyszczalni ścieków jest  4  bardzo ładne szczeniaki , które zostały nam podrzucone.


Pan Marian Soszyński - burmistrz  ustosunkowując się do głosów poruszonych w dyskusji podał, że projekt budżetu  gminy na rok 2008 przekazany został Panu Przewodniczącemu  15 listopada br. Państwo Radni projekt otrzymają po dzisiejszych obradach. Projekt omawiany będzie na posiedzeniach komisji w miesiącu styczniu 2008 r.
Następnie stwierdził, że zgadza się z wypowiedzią radnej p. Mirosz. Wyjaśnił także, że kwota 50 tys. zł planowana jako dotacja ze Starostwa nie była w zasadzie kierowana na konkretne zadanie. We wniosku do Starostwa wykazaliśmy tylko, że na prace realizowane na drogach powiatowych w mieście zabraknie nam środków.  Wówczas nie znaliśmy dokładnie brakującej kwoty. Pan Burmistrz  stwierdził, że  gdybyśmy w/w środki otrzymali  w miesiącu  lipcu lub nawet w sierpniu 2007 r. to byłaby możliwość rozszerzenia  zakresu robót na drogach powiatowych. Zaznaczył także, że  powyższe środki nie mogą być przeznaczone na inne zadania tylko na drogi powiatowe. Natomiast przekazania nam przez Starostwo środków 20 grudnia spowodowałoby, że środki nie zostałyby wykorzystane. Dlatego propozycja, że środki te otrzymamy na początku 2008 roku,  jest propozycja korzystną dla nas.  Zaznaczył jednak, że dopóki nie ma pisemnego potwierdzenia przekazania środków,  nie ma 100% pewności, że je otrzymamy.

Ponadto Pan Burmistrz  przypomniał, że informował na posiedzeniach wszystkich komisji Rady Miejskiej, iż w rb.  zwróci się o przekazania głównych  ulic komunikacyjnych w mieście jako ulice  powiatowe, a  ulice o mniejszym znaczeniu komunikacyjnym zaproponuje przejecie jako drogi gminne. Podał, że w sprawie tej prowadził już rozmowy z W-ce Starostą  i Dyrektorem ZDP.

Ponadto omówił  procedurę  rozwiązania porozumienia ze Starostą na prowadzenie dróg powiatowych  w mieście Kałuszyn i przyjęcia nowych  rozwiązań. Zaznaczył, że  w zamian przyjęcia takiego rozwiązania będzie wnioskował, aby w określonym czasie  Starostwo  generalnie wyremontowało  przejęte ulice w mieście Kałuszyn.   Wyjaśnił, że  najwcześniej  proponowane rozwiązane wejdzie w życie od 1 stycznia 2009 r. 
Nawiązując do wypowiedzi radnej p. Mirosz dotyczącej  budowy chodnika w ul. Mostowej od ul. Trzcianka do ul. Zawoda  Pan Burmistrz stwierdził, że  wystąpi do Rady Miejskiej o ujęcie realizacji tego zadania w roku 2008 w ramach otrzymywanych środków na ulice powiatowe w mieście.

Odpowiadając radnej p. Przybułek Pan Burmistrz podał, że zebrania mieszka
mieszkańców wsi Milew jeszcze nie było. Poinformował ponadto, że  procedura  skomunalizowania nieruchomości  we wsi Milew została wszczęta i trwają prace związane z przygotowaniem nieruchomości do sprzedaży. Zebrania wiejskie będą planowane na miesiąc luty. W związku z tym nie ma obecnie potrzeby zwoływania we wsi Milew dodatkowego zebrania - stwierdził Pan Burmistrz.


Pani Zofia Wołkiewicz - nawiązała do  sprawy rozwiązania porozumienia  ze Starostą na  utrzymanie  dróg powiatowych w mieście Kałuszyn  i podała, że  poprzednio Starostwo wymagało, żeby porozumienie rozwiązane było w  do końca miesiąca września. Jak jest obecnie,    nie wiem - stwierdziła Pani Z-ca Burmistrza. Podkreśliła, że w powyższej sprawie decyzje podejmuje Rada.
Nawiązując do wypowiedzi radnego p. Ryszarda Kaczmarczyka dotyczącej wyników sprawdzianu w szkole podstawowej i gimnazjum w Kałuszynie podała, że sprawy te omawiane były  na sesji Rady Miejskiej w miesiącu sierpniu. Obecnie  z tego co pamiętam wyniki w naszej gminie kształtowały się  na średnim poziomie w skali powiatu. Zapewniła, że przyjęte zasady wypłaty nagród  dla nauczycieli są  przestrzegane.  Pewną pulą środków na nagrody  dla nauczycieli dysponuje burmistrz.  Nagrody  najczęściej przyznawane są  na Dzień Edukacji Narodowej. Pozostałą pulą środków na nagrody dysponują dyrektorzy  placówek.  Dyrektorzy  mają doskonałe rozeznanie , który nauczyciel na nagrodę zasługuje. Dotychczas nie było żadnych skarg w tej sprawie podała Pani Z-ca Burmistrza.
W sprawie dotyczącej mieszkań w budynku Domu Nauczyciela przy ul. Polnej Pani Zofia Wołkiewicz  wyjaśniła,  że w budynku tym  znajdują się 3 lokale, które stanowią własność gminy.  Wolne mieszkanie , o które pytał Radny p. Kaczmarczyk jest mieszkaniem prywatnym.  W związku z tym właściciel ma prawo dysponowania nim.  Dwa  lokale nie  zostały wykupione, ponieważ lokatorzy nie spełniali  warunków  do  otrzymania bonifikaty przy zakupie lokalu. Jedna z tych nauczycielek pracuje  w szkole w Kałuszynie, druga przebywa na bezpłatnym urlopie i dokąd będzie nauczycielem szkoły w Kałuszynie, dotąd będzie miała prawo zamieszkiwania w tym lokalu. W Domu Nauczyciela przy ul. Pocztowej nie są wykupione lokale, ponieważ budynek ten znajduje się na boisku szkolnym. Nie wykupione są także lokale  znajdujące się w budynkach szkół tj. w Nowych Groszkach.  

Pan Marek Pachnik - dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie  w nawiązaniu do pytania radnego p. Kaczmarczyka podał, że mieszkania w budynku Domu Nauczyciela Gmina sprzedała lokatorom, żeby  nie  ponosić kosztów ich utrzymania. 

Wyjaśnił także, że w szkole w Kaluszynie nie istnieje problem braku  nauczycieli z odpowiednimi kwalifikacjami.

Przy rozmowie kwalifikacyjnej przed zatrudnieniem nauczyciela przedstawiamy swoje warunki i nauczyciel  ma pełne rozeznanie , czy musi do pracy dojeżdżać, czy nie,   gdzie może mieszkać i ile zarobi. 
W odpowiedzi na pytanie dotyczące wyników sprawdzianu Pan Dyrektor podał, że wyniki sprawdzianów omawiane były szczegółowo  na posiedzeniach komisji i na obradach Rady. Szkoła w Kałuszynie  w sprawdzianie osiągnęła średni wynik . Szkoła nasza jest średnią szkołą , w  średniej gminie i uczniowie, nauczyciele oraz dyrekcja szkoły  posiada  średni  potencjał umysłowy.
Są uczniowie , którzy  wyróżniają się ponad średnią i  są tacy, którzy są poniżej średniej. Obecnie do konkursu matematycznego na szczeblu wojewódzkim zakwalifikował się jeden uczeń naszej szkoły. Z języka polskiego do konkursu na szczeblu wojewódzkim zakwalifikowało się troje uczniów. Nasza szkoła zajęła drugie miejsce w konkursie ogólnopolskim "Czysty las". W miesiącu listopadzie br. otrzymaliśmy za całokształt działalności za okres 5 lat  od Marszałka Województwa Mazowieckiego wyróżnienie, jako jedyna szkoła w województwie. Duże osiągnięcia ma  "Zespół Kasianiecka", który jest chlubą naszej gminy i powiatu.
Ponadto Pan Dyrektor stwierdził, że pierwszym i najlepszym  nauczycielem dziecka są rodzice. Nauczyciele są tylko pomocnikami rodziców w kształceniu i wychowaniu dzieci.

Kończąc swoją wypowiedź Pan Dyrektor podkreślił, że Państwo  Radni, ani  ,  nauczyciele  nie mają  powodów  do tego, by  wstydzić się Szkoły Podstawowej w Kałuszynie.

Ad.pkt 10.


Pan Janusz Kazimierz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej  w Kałuszynie o godz. 12,00 zamknął X obrady Rady Miejskiej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:

D.Rosołowska
