 Protokół Nr XIV/04


z obrad Rady Miejskiej w Kałuszynie , odbytych w dniu 28 lutego 2004 r. w sali Urzędu  Miejskiego w Kałuszynie.





Obrady rozpoczęto o godz. 10,00.


Obecni w/g załączonej listy obecności - 14 radnych na ogólny stan Rady 15 osób.


Nieobecny radny p. Strupiechowski Sławomir.


W obradach uczestniczyli także : p. Zofia Wołkiewicz - Burmistrz, p. Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza i p. Janina Zgódka - Skarbnik Miejski.


Ponadto w obradach udział wzięli: p. Alina Włodarczyk - dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie, p. Urszula Wiśniewska - dyrektor Gimnazjum w Kałuszynie, p. Marek Pachnik - dyrektor Szkoły Podstawowej w Nowych Groszkach, p. Barbara Dąbrowska - pracownik Biblioteki w Kałuszynie, p. Lidia Wierzbicka - dyrektor Przedszkola w Kałuszynie, p. Teresa Kowalska - Prezes Ogniska ZNP w Kałuszynie. p. Jaguścik Roman - Prezes Oddziału ZNP w Mińsku Maz., p. Dariusz Winnik - dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Kałuszynie, dzieci, które wytypowane zostały do udzielenia stypendium wraz z rodzicami oraz wychowawcami klas i rodzice ze szkoły w Wasach-Falbogach.


Obradom przewodniczył p. Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie.





Ad.pkt 1.


	Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej  powitał zebranych, dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.





Ad.pkt. 2.


	Pan Przewodniczący Rady - zaproponował zmianę kolejności punktów porządku obrad przesłanego radnym.


Proponowana zmiana polega na przesunięciu punktu „Interpelacje” jako punkt 4 i punktu „Informacja o działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym z uwzględnieniem realizacji uchwał Rady Miejskiej” jako pkt. 5. Następne punkty otrzymują numerację kolejną.





Radni jednogłośnie przyjęli propozycje P. Przewodniczącego Rady.





Następnie P. Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad z uwzględnieniem przyjętej zmiany.


1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności.


2. Uchwalenia porządku obrad.


3. Wręczenie stypendiów wytypowanym uczniom Szkół Podstawowych i


    Gimnazjum.


4. Interpelacje.


5. Informacja o działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym z


    uwzględnieniem realizacji uchwał Rady Miejskiej.


6. Podjęcie uchwał w sprawach:


likwidacji Szkoły Filialnej w Budach Przyt. stanowiącej część organizacyjną Szkoły Podstawowej w Kałuszynie


likwidacji Szkoły Filialnej w Wąsach-Falbogach stanowiącej część organizacyjną Szkoły Podstawowej w Kałuszynie


ustalenia planu sieci  publicznych  szkół  podstawowych prowadzonych przez gminę Kałuszyn i ich obwodów.


7. Uchwalenie budżetu gminy na rok 2004  


dyskusja


podjęcie uchwały.


8. Program rozwoju kultury fizycznej i sportu.


9. Podjęcie uchwał w sprawach:


zmiany uchwały Nr XXVII/177/01 Rady Miejskiej w Kałuszynie z dnia 27 kwietnia 2001 r. w sprawie nadania statutu Domowi Kultury w Kałuszynie


zbycia lokalu położonego w Nowych Groszkach


zasad ustalania wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych.


10. Przyjęcie protokółu Nr XIII/03 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.


11. Zapytania i wolne wnioski.


12. Zamknięcie obrad.





Radni jednogłośnie przyjęli  w/w porządek obrad nie zgłaszając innych propozycji.





Ad.pkt 3.


	Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej  podał, że  dzisiejsze wręczenie stypendium uczniom, którzy osiągnęli najlepsze wyniki w nauce odbywa się w rocznicę  podjętejuchwały  przez Radę Miejską  ustalającej możliwość udzielenia stypendium.


Następnie odczytał zasady przyznawania stypendium ujęte w uchwale. Odczytał także nazwiska uczniów, którym przyznano stypendium podając jednocześnie uzyskaną średnią ocen. 


Przypomniał nazwiska uczniów, którzy otrzymali stypendia w minionym roku szkolnym.














	Pani Zofia Wołkiewicz - Burmistrz podała, że w 2002 r. po uchwaleniu przez Sejm RP ustawy umożliwiającej przyznawania stypendium ze środków budżetu gminy ,Rada Miejska w Kałuszynie podjęła uchwałę ustalając zasady przyznawania stypendium.


Rada Miejska podejmując uchwałę w powyższej sprawie chciała nagrodzić uczniów, którzy osiągają bardzo dobre  wyniki w nauce oraz społecznie angażują się w swoich szkołach i środowisku. 


Pani Burmistrz podkreśliła, że bez zaangażowania nauczycieli, wychowawców i dyrektorów szkół osiągniecie tak dobrych wyników nie byłoby możliwe. Podziękowała nauczycielom za włożony trud w nauczanie dzieci i młodzieży szkolnej, a dzieciom złożyła gratulacje za osiągnięte wyniki.


Ponadto odczytała treść listu, które wręczyła nagrodzonym dzieciom oraz treść listu gratulacyjnego dla rodziców.


Pani Burmistrz poinformowała, że Rada Miejska w roku ubiegłym podjęła uchwałę umożliwiającą przyznanie stypendium także dzieciom uzdolnionym  artystycznie jak również  osiągającym  dobre wyniki sportowe.





Nagrodzone dzieci podziękowały za udzielone stypendia i wręczyły kwiaty P. Burmistrz.


W imieniu rodziców podziękowanie złożyła p. Maria Bartosiak - rodzic nagrodzonego dziecka i jednocześnie nauczyciel Gimnazjum w Kałuszynie.





Ad.pkt 4.


	Interpelacji nie zgłoszono.





Ad.pkt 5.


	Pani Zofia Wołkiewicz - przedstawiła informację o działalności międzysesyjnej burmistrza z uwzględnieniem realizacji uchwał Rady Miejskiej - treść informacji w załączeniu.





Radni nie zgłosili pytań jak również uwag do przedstawionej informacji.





Ad.pkt 6.


	Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że argumenty uzasadniające likwidację Szkoły Filialnej w Budach-Przyt. i Wąsach-Falbogach  były przedstawiane wielokrotnie. Pani Burmistrz  podała , że gmina Kałuszyn jest zmuszona  podejmować decyzję w sprawie likwidacji szkół. 


Sytuacja oświaty w naszej gminie jest taka, że od roku 1999 corocznie gmina dokłada do funkcjonowania oświaty własne środki. W roku 2003 ze środków własnych gmina dołożyła do funkcjonowania oświaty kwotę 230 tys. zł. W gminie Kałuszyn obecnie funkcjonuje Gimnazjum, Szkoła Podstawowa w Kałuszynie, Szkoła Podstawowa w Nowych Groszkach oraz trzy filie Szkoły Podstawowej w Kałuszynie .  Szkoły filialne obejmują klasy I - III. W szkołach tych z roku na rok ubywa dzieci. Nauczyciele otrzymujący wynagrodzenie w takiej samej wysokości w szkole w Kałuszynie ucząc po 25 i więcej uczniów, natomiast w szkołach filialnych po 3-4 uczniów w klasie. Sytuacja taka jest paradoksalna. Dla obniżenia kosztów nauczania w  szkołach filialnych wprowadzone zostało nauczanie w klasach łączonych, lecz na XXI wiek nie jest to najlepszy sposób na nauczanie dzieci - stwierdziła P. Burmistrz.


Następnie podała, że na podstawie ilości urodzeń w poszczególnych latach od 1 września br. do szkoły w Budach Przyt. uczęszczałoby  5 dzieci w tym 1 dziecko spoza terenu naszej gminy, do „0” uczęszczałoby 4 dzieci. W roku szkolnym 2005/2006 w szkole tej byłoby 8 dzieci, w roku 2006/2007   -   8 dzieci, 2007/2008 -  8 dzieci.


2008/2009 -  12 dzieci, 2009/2010 - 11 dzieci. Budynek , w którym mieści się szkoła filialna w Budach Przyt. był budynkiem budowanym na potrzeby mieszkaniowe.  W budynku tym mieści się także filia biblioteki publicznej w Kałuszynie. Po likwidacji tej placówki dzieci dowożone będą  do szkoły w Kałuszynie z zapewnieniem opieki podczas dojazdu. Przeznaczenie budynku po szkole będzie takie, jak postanowią mieszkańcy. W szkole filialnej w Budach Przyt. zatrudnionych jest 2 nauczycieli oraz sprzątaczka. Ogrzewanie jest elektryczne. Funkcjonowanie tej placówki w roku 2003 kosztowało 105 tys. zł. w tym 95.110 zł to koszty zatrudnienia. Decyzje dotyczącą dalszego funkcjonowania tej szkoły pozostawiam do decyzji Państwa Radnych - podała P. Burmistrz.


Ponadto podała, że proponowała rodzicom prowadzenie szkoły poprzez utworzenie Stowarzyszenia. Gmina przekazałaby należną szkole subwencję. Następnie wyjaśniła zasady prowadzenia szkół poprzez Stowarzyszenie. Zadeklarowała chęć udzielenia pomocy rodzicom w przypadku zdecydowania się na prowadzenie szkół w takiej formie. W/g wstępnych obliczeń na przykładzie szkoły w Wasach-Falbogach , należna dla szkoły subwencja oświatowa przekazana do Stowarzyszenia, przy redukcji zatrudnienia nauczycieli i nie stosowania Karty Nauczyciela wystarczy  na prowadzenie tej placówki. Stowarzyszenia prowadzące szkoły mogą ubiegać się także o środki z Unii Europejskiej. W roku 2003 koszt utrzymania szkoły Filialnej w Wąsach - Falbogach wynosił 93.299 zł w tym 81.944 zł koszty zatrudnienia.


Następnie P. Burmistrz przedstawiła liczbę uczniów w szkole w poszczególnych latach tj. w roku 2004/2005 w szkole byłoby 16 dzieci, w roku szkolnym 2005/2006  11 dzieci, w roku 2006/2007 - 16 dzieci, w roku 2007/2008 - 21 dzieci, w roku 2008/2009 - 23 dzieci, w roku 2009/2010 - 20 dzieci. Powyższe dane uwzględniają oddziały „O” jak również dzieci z Domu Dziecka. Na zebraniu z rodzicami w szkole w Wasach-Falbogach nie uczestniczył przedstawiciel Domu Dziecka. Podała także, że subwencja na ucznia w szkole w Budach Przyt. wynosi 3.386 zł , w Wąsach -Falbogach - 3.387 zł.


Poinformowała również, że małe szkoły filialne funkcjonują kosztem szkoły w Kałuszynie. Podała, że szkoła w Kałuszynie według subwencji  powinna mieć 3.500 zł na jednego ucznia, a otrzymuje 2.884 zł. W Gimnazjum subwencja na jednego ucznia  wynosi 3.568 zł, natomiast średnia wydatków na jednego ucznia wynosi 3.327 zł. Gdyby środki subwencji skierowane były w całości dla szkoły w Kałuszynie, wówczas szkoła byłaby doposażona i rozbudowywana. Obecnie w szkole brakuje pomieszczeń pomocniczych oraz 3 sal lekcyjnych, żeby wyeliminować dwuzmianowość.


Pani Burmistrz przypomniała, że uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Filialnej w Budach Przyt., i Wąsach-Falbogach  podjęte zostały już w miesiącu październiku ubiegłego roku. W związku z tym była wystarczająca ilość czasu na to, aby  kazdy radny przemyślał  i przedyskutował ten problem. Poinformowała, że Mazowiecki Kurator Oświaty wyraził zgodę na likwidację w/w szkół filialnych.





	Pan Jaguścik Roman - Przewodniczący ZNP  w Mińsku Maz. podziękował za zaproszenie na dzisiejsze obrady. Stwierdził, że dla  ZNP jest bardzo ważną sprawą obrona każdej placówki oświatowej. Przedstawiona przez P. Burmistrz  sytuacja oświaty jest trudną dla gminy. Podał, że zawsze drażni go stwierdzenie, że dokłada się do oświaty. Dzieci są wszystkie nasze. Sytuacja oświaty na terenie gminy Kałuszyn jest mi znana i już dużo wcześniej zastanawiałem się dokąd funkcjonować będą tak małe placówki. ZNP ma także problem przy ocenie związkowej nauczycieli, którzy uczą w klasie 2-4 dzieci. W takiej sytuacji jest to w zasadzie nauczanie indywidualne.  Należy jednak wziąć pod uwagę, że mała ilość dzieci to specyficzne warunki szkół wiejskich.


Pan Przewodniczący podał, że ZNP nie wyraziło oficjalnego stanowiska w sprawie likwidacji szkoły filialnej w Budach Przyt. i Wąsach-Falbogach, ponieważ biorąc pod uwagę warunki finansowe nie może stawiać sprzeciwu w tej sprawie. Zgłosił natomiast uwagę do przygotowanej uchwały w sprawie likwidacji szkół filialnych zarzucając, że w uchwale nie ma zapisu dotyczącego zatrudnienia nauczycieli z likwidowanych szkół oraz dowozu dzieci do szkoły w Kałuszynie po likwidacji filii. Stwierdził jednak, że P. Burmistrz w dzisiejszych wypowiedziach zapewniła, że dzieci będą miały zapewniony dowóz pod opieką opiekuna i uznaje to, jako publiczną deklaracje z której się wywiąże. Podał również, że przed obradami Rady P. Z-ca Burmistrza zapewniał go, że wszyscy nauczyciele ze szkół filialnych zlikwidowanych otrzymają zatrudnienie.  





	Pani Zofia Wołkiewicz - ustosunkowając się do wypowiedzi Przewodniczącego ZNP wyjaśniła, że  w projekcie uchwał w sprawie likwidacji szkół filialnych jest zapis, że uczniowie ze zlikwidowanej szkoły filialnej kontynuują naukę w Szkole Podstawowej w Kałuszynie. Podkreśliła, że do obowiązków gminy należy zapewnienie dzieciom nauki. W sprawie dowozu informowałam, że dowóz będzie zapewniony. Wyraziła nadzieję, że w przygotowanej uchwale znajdują się wszystkie wymagane zapisy. Podała, że projekt uchwały uzgadniany był w Kuratorium Oświaty. Przypomniała, także Kurator Oświaty wyraził zgodę na likwidację proponowanych szkół.





	Pani Sabina Broniarek - sołtys wsi Przytoka stwierdziła, że Rada proponuje  likwidację małych szkół z powodów ekonomicznych. Analizując jednak  projekt budżetu gminy na rok 2004 nie ma środków na poprawę warunków nauczania w szkole w Kałuszynie. Rodzice zgłaszają, że obiady/ 150 dzieci/  odbywają się w czasie jednej 20 min. przerwy  - jak jest to możliwe - zapytała P. Sołtys. Dwuzmianowość nauczania w szkole, w klasach jest ponad 30 dzieci. 


Następnie poruszyła  problem przyjęć dzieci przez stomatologa w Ośrodku Zdrowia w Kałuszynie. Podała, że Rada Miejska tak postanowiła, żeby stomatolog zatrudniony jako stomatolog dla dzieci , przyjmował także dorosłych. W związku z tym obecnie dzieci muszą oczekiwać nawet kilka miesięcy na wizytę z bolącym zębem także.


Apelowała do radnych, żeby likwidując szkoły filialne planowali popraw  warunków nauczania w Szkole Podstawowej w Kałuszynie.





	Pani Zofia Abramowska - matka dziecka uczęszczającego do szkoły filialnej w Wąsach-Falbogach podała, że dzieci ze wsi Mroczki dojeżdżając do szkoły w Kłuszynie na drugą zmianę ,  będą od godzin porannych oczekiwały na zajęcia kilka godzin. W takiej sytuacji dziecko zmęczone będzie  szkołą już przed rozpoczęciem lekcji. Podkreśliła, że szkoły wiejskie to nie tylko placówki oświatowe, lecz również placówki spełniające rolę  placówek kulturalnych. W szkołach wiejskich organizowane są imprezy , w których uczestniczą  rodzice dziadkowie i młodsze  dzieci.  Natomiast w szkole w Kałuszynie z takich uroczystości korzystać nie będą.  W szkole w Kałuszynie dzieci dojeżdżające nie mają możliwości korzystania z zajęć dodatkowych, ponieważ muszą zdążyć na autobus. Stwierdziła, że jest wiele przyczyn dla których nie należy likwidować małych szkół wiejskich.





	Pan Śledziewski 	- ojciec dziecka uczęszczającego do szkoły filialnej w Wąsach-Falbogach zapytał, dlaczego nie proponuje się w pierwszej kolejności  likwidacji Szkoły Podstawowej w Nowych Groszkach, gdzie koszt utrzymania jednego ucznia jest najwyższy.





	Pani Zofia Wołkiewicz - ustosunkowając się do wypowiedzi p. Broniarek nie zgodziła się z jej wypowiedzią. Wyjaśniła, że uzasadniając  propozycję likwidacji szkoły filialnej w Budach Przyt. w pierwszej kolejności zwróciła


uwagę na liczbę dzieci w poszczególnych latach, które uczęszczałyby do tej szkoły, a dopiero później informowała o kosztach utrzymania szkoły. 


Proponując rodzicom prowadzenie szkoły poprzez założenie Stowarzyszenia również brałam pod uwagę argumenty społeczne , nie finansowe . Występując z propozycją likwidacji małych szkół filialnych trudno jednak nie przedstawić także kosztów funkcjonowanie tych placówek - stwierdziła P. Burmistrz.


Nawiązując to poruszonej sprawy dotyczącej przyjęć dzieci przez stomatologa podała, że stomatolog  dzieci powinien przyjmować. Podała, że obecnie zatrudnionych jest dwóch stomatologów w tym jeden na 1/2 etatu. Gmina dofinansowuje do zatrudnienia stomatologa. Mieszkańcy wsi jak również mieszkańcy miasta wnioskowali, aby obaj stomatolodzy przyjmowali zarówno dzieci jak i dorosłych. W związku z tym tak jest to praktykowane. W sprawie opieki stomatologicznej nad dziećmi i młodzieżą szkolą rozmawiałam z Kierownikiem Ośrodka Zdrowia . Ustaliliśmy, że w miesiącu maju-czerwcu  br. dokonamy dokładnej analizy tych spraw. Zgłoszony przez P. Sołtys przypadek sprawdzimy i wyjaśnimy - zapewniła P. Burmistrz.





	Pani Elżbieta Kwiatkowska - Wiceprzewodnicząca Rady nie zgodziła się z wypowiedzią P. Sołtys i podała, że dzieci przyjmowane są natychmiast bez oczekiwania. 





	Pani Beata Pietrzkiewicz - Sołtys wsi Leonów stwierdziła, że dzieci są przyjmowane przez stomatologa, lecz jest długi okres oczekiwania np. zapisując się w miesiącu lutym  trzeba czekać na przyjęcie pod koniec miesiąca kwietnia.





	Pani Zofia Wołkiewicz - nawiązując do wypowiedzi p. Abramowskiej P. Burmistrz podała, że tak jak już wyjaśniała, dojazd dzieci do szkoły w Kałuszynie będzie zapewniony. Obecnie trudno jednak powiedzieć ile trwać będzie czas oczekiwania dzieci na zajęcia szkolne, czy będzie to 1 godz., czy 1/2 godz. Będziemy podejmować starania, aby dzieci nie oczekiwały na zajęcia szkolne. Sprawy dowozu dzieci do szkoły w Kałuszynie szczegółowo wyjaśniane były na spotkaniu z rodzicami , w którym p. Abramowska uczestniczyła - podała P. Burmistrz.


Ustosunkowając się do wypowiedzi p. Śledziewskiego P. Burmistrz podała, że na dzisiejszych obradach , zgodnie z porządkiem obrad, omawiane są szkoły filialne w Wąsach-Falbogach i Budach Przyt. Przypomniała, że problematyka oświaty omawiana była na obradach Rady Miejskiej w miesiącu październiku ubiegłego roku. Przyznała także, że biorąc pod uwagę tylko sprawy finansowe, to szkoła w Nowych Groszkach jest szkołę najdroższą. W sprawie likwidacji tej szkoły nie została wszczęła procedura, ponieważ bez wprowadzenia zmianowości w szkole w Kałuszynie w oddziałach I-III wszystkie dzieci się nie pomieszczą i z tego powodu wniosek o likwidację obejmuje tylko w/w placówki.


Szkoła w Nowych Groszkach dla terenów wschodnich gminy jest usytuowana bardzo dobrze, tyle tylko, że dzieci ze wsi Sinołęka uczęszczają do szkoły w Trzebuczy, a dzieci ze wsi Piotrowina do szkoły w Bojmiu. Z tego powodu w szkole w Nowych Groszkach jest mało dzieci - wyjaśniła P. Burmistrz.


Sytuacja demograficzna z obwodu tej szkoły jest zła i nie wskazuje na wzrost liczby uczniów. 


Ponadto P. Burmistrz stwierdziła, że docelowo w gminie Kałuszyn, jeśli nie nastąpi zdecydowany wzrost liczby mieszkańców tj. o ok. 1-2 tys. , to jedyną placówką oświatową w gminie będzie szkoła w Kałuszynie. Nawiązując do wypowiedzi dotyczącej organizowanych  uroczystości w szkołach wiejskich, w których uczestniczą rodzice podała, że w szkole w Kałuszynie również takie uroczystości są organizowane. Podała również, że we wsiach pozostaną budynki po szkołach, które mieszkańcy mogą wykorzystać na cele kultury. Mieszkańcy wsi Wąsy i Falbogi posiadają  w swoich wsiach remizy strażackie, które również mogą wykorzystywane być na działalność kulturalną. Wykorzystanie tych obiektów zależy tylko od aktywności mieszkańców. 


Pani Burmistrz ponownie podała, że szkoły filialne mogą pozostać , lecz w innej formie organizacyjnej tj. prowadzone przez Stowarzyszenie.





	Pani Alina Włodarczyk - dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie  podała, że czuje się dotknięta jako długoletni dyrektor szkoły w Kałuszynie , wypowiedziami  negatywnymi o tej szkole  i jest je przykro z tego powodu. Stwierdziła, że szkoła w Kałuszynie  wypracowała sobie dobrą opinię .


Nawiązując do wypowiedzi p. Bronierek P. Dyrektor wyjaśniła, że nie jest prawdą , że podczas jednej 20 min. przerwy 150 dzieci jednocześnie spożywa obiad. Są dwie przerwy po 20 min. W czasie jednej przerwy jedzą obiad dzieci wyłącznie z gimnazjum. Natomiast dzieci ze szkoły podstawowej jedzą obiad w czasie 1 godziny. Dzieci z klas I-III jedzą obiad ok. godz. 11,15, dzieci z klas IV-VI jedzą obiad od godz. 11,40 do godz. 12,00. Zapewniła, że podczas obiadów w stołówce jest luźno. Nauczyciele zatrudnieni w świetlicy szkolnej bardzo dobrze radzą sobie z organizacją wydawania posiłków. W świetlicy pracuje  Pani na stażu zatrudniona przez Urząd Pracy. Cieszy się dużym autorytetem wśród dzieci. Pomaga również w odrabianiu lekcji. W szkole jest ciasno, lecz nie jesteśmy jedyną szkołą , która ma takie kłopoty. Są szkoły , gdzie nauka prowadzona jest na trzy zmiany, a dzieci wracają do domu o godz. 18,00. W naszej szkole nie jest aż tak źle. Zmianowość występuje w klasach I-III. W szkole w Kałuszynie także z roku na rok w/g danych demograficznych dzieci będzie coraz mniej. W bieżącym roku szkolnym ostatnie liczne klasy przejdą do gimnazjum. Zapewniła, że organizacyjnie szkoła w Kałuszynie poradzi sobie z przejęciem dzieci ze szkół filialnych proponowanych do likwidacji. Podała, że zajęć pozalekcyjnych płatnych z budżetu jest bardzo mało. Natomiast nauczyciele prowadzą zajęcia pozalekcyjne bezpłatnie ok. 40 godz., tygodniowo. W każdym dniu życie pozaszkolne  trwa w szkole do godz. 16-17,00.    Zgodziła się z tym, że dzieci dojeżdżające nie zawsze mogą uczestniczyć w tych zajęciach, lecz podczas oczekiwania w świetlicy na powrót do domu mogą uczestniczyć w zajęciach pozaszkolnych na 6 i 7 godzinie lekcyjnej. Chcielibyśmy, aby płatnych zajęć pozalekcyjnych było więcej. Kadra pedagogiczna zatrudniona w szkole w Kałuszynie jest wysoko wykształcona. W szkole organizowane są także różne imprezy z udziałem rodziców wiele razy w roku. Szkoła  nie jest zamknięta dla uczniów i rodziców poza lekcjami - podała P. Dyrektor.





	Pani Marianna Śledziewska - radna ze wsi Olszewice zapytała, czy  dzieci dowożone do szkoły w Kałuszynie będą oczekiwały od rana na rozpoczęcie zajęć np. o godz. 12,oo.





	Pani Alina Włodarczyk - stwierdziła, że obecnie dzieci nie oczekują tak długo na zajęcia szkolne i ma nadzieję , że tak nie będzie w latach następnych. 





	Pan Marek Wąsowski - ojciec dziecka uczęszczającego do szkoły w Wąsach-Falbogach  stwierdził, że obecnie w Polsce każdemu brakuje  środków finansowych i nikogo nie spotkał, kto stwierdziłby, że ma za dużo, lecz jakość to wszystko funkcjonuje. Jeśli gminie nie wystarcza na utrzymanie szkół , to może należałoby zrezygnować z jakiejś inwestycji i jej realizacje odłożyć na rok następny. Proponował pozostawienie w szkołach filialnych choćby klasy I i II, ponieważ są to małe dzieci i dojazd do Kałuszyna będzie dla nich dużą uciążliwością. 





	Pan Zygmunt Mroczek - Sołtys wsi Falbogi i jednocześnie rodzic dziecka uczęszczającego do szkoły w Wąsach-Falbogach stwierdził, że jeśli dzieci z małych klas w szkłach wiejskich przejdą do szkoły w Kałuszynie, gdzie w klasach jest ponad 30 dzieci, to będą się czuły zagubione.


Następnie podał, że w ostatnim czasie wykonano duże inwestycje w szkole w Nowych Groszkach tj. zmiana ogrzewania na olejowe, wymiana okien. W związku z tym, czy już wówczas nie wiadomym było ile dzieci będzie uczęszczało do tej szkoły za lat kilka. Obecnie mówi się o remoncie szkoły w Chrościcach, a za kilka lat będzie likwidowana. Zapytał, czy za te środki nie można było rozbudować szkoły w Kałuszynie, żeby polepszyć warunki nauczania. 


Następnie P. Sołtys nie zgodził się z wypowiedzią P. Burmistrz, że mieszkańcy ze wsi  mają jednakowy dostęp do kultury tak jak mieszkańcy z miasta. Zapytał i prosił, o wyjaśnienie,  ile osób ze wsi i ile z miasta korzystało ze szkolenia w zakresie obsługi komputera oraz korzystania z internetu organizowanego w gimnazjum z udziałem środków gminy.





	Pan Krzysztof Śledziewski - radny ze wsi Wąsy zapytał , dlaczego w pierwszej kolejności likwidujemy szkoły w Budach Przyt. i Wąsach-Falbogach mimo, że szkoły te nie są najdroższymi szkołami. Był zdania, że w pierwszej kolejności należy rozbudować szkołę w Kałuszynie, a następnie zlikwidować wszystkie wiejskie szkoły na terenie naszej gminy. Przypomniał, że budynek w którym mieści się Dom Dziecka w Wąsach-Falbogach budowany był ,z udziałem mieszkańców, na szkołę. 


Poinformował także, że uczestniczył w spotkaniu z Panią Minister Krystyną  Łybacką, na którym padło pytanie w sprawie funkcjonowania małych szkół wiejskich. W odpowiedzi P. Minister stwierdziła, że należy brać pod uwagę nie tylko aspekty ekonomiczne, lecz także przyszłość gminy i podejmować działania, żeby dzieci kiedy dorosną i wykształcą się pozostały w swoich miejscowościach. 





	Pani Urszula Wiśniewski - dyrektor Gimnazjum w Kałuszynie udzielając odpowiedzi na pytanie p. Mroczka podała, że szkolenia w zakresie obsługi komputera prowadzone były za środki Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa z 20% udziałem środków gminy. 


Następnie omówiła zasady ,według, których pozyskała chętnych do udziału w szkoleniu min. przekazując informacje wszystkim uczniom w Gimnazjum z prośbą , o przekazanie jej rodzicom. 


Pani Dyrektor przyznała, że nie sądziła , iż szkolenie spotka się z tak dużym zainteresowaniem. Zapisy trwały jeden dzień i 2 godziny dnia następnego. W tym czasie zapisano potrzebną ilość kursantów. Organizując kurs sądziłam, że  zrobiłam coś, co będzie , przynajmniej w części zauważone. Spotykam się jednak tylko z zarzutami. Być może dlatego, że było ok. 600 zgłoszeń, a tylko 100 osób mogło być przeszkolonych - podała p. Wiśniewski.





	Pani Zofia Wołkiewicz - przyznała, że sprawa szkoleń rolników w zakresie obsługi komputera nabrała nie takiej wymowy jak należało.


Pani Burmistrz wyjaśniła, że gminy nie mogły być benificentami w/w programu. Dlatego Urząd wspólnie z Gimnazjum i Szkołą Podstawową w Nowych Groszkach wystąpiły z wnioskami o środki na szkolenie. 


Ponadto P. Burmistrz stwierdziła, że przy pozyskiwaniu chętnych osób na szkolenia zabrakło konsultacji P. Dyrektor Gimnazjum z Urzędem. W sprawie tej zwróciłam uwagę P. Dyrektor - podała P. Burmistrz. Szkolenia adresowane powinny być w pierwszej kolejności do rolników, bo takie było założenie.


Następnie P. Burmistrz poinformowała, że  w szkołach są sale komputerowe, w Domu Kultury jest Gminne Centrum Informacji  w związku z tym w okresie dogodnym dla rolników zorganizowane zostanie następne szkolenie.


Poinformowała także, że do 5 marca br. można zgłaszać się na takie samo szkolenie , lecz w Szkole Podstawowej w Nowych Groszkach.  





	Pani Urszula Wiśniewski - podała, że jest w stanie jeszcze do końca br. przeprowadzić dodatkowe szkolenia rolników w zakresie obsługi komputera. Gimnazjum posiada wykwalifikowanego nauczyciela do przeprowadzenia kursu. Wyraziła jednak nadzieję, że osoby biorące udział w szkoleniu wspomogą finansowo remont łazienek . 





	Pan Zygmunt Mroczek - stwierdził, że nie otrzymał dotychczas odpowiedzi na zadane pytanie.





	Pan Marek Pachnik - dyrektor Szkoły Podstawowej w Nowych Groszkach  poinformował, że rozpoczynające się 5 marca br. szkolenie rolników w Szkole w Nowych Groszkach będzie  miało szerszy zasięg, ponieważ obejmowało będzie tematykę dotyczącą  funduszy pomocowych, dopłat bezpośrednich.


Ustosunkowając się do głosów w dyskusji dotyczących funkcjonowania szkoły w Nowych Groszkach podał, że kilka lat temu wprowadzane zmiany w oświacie dotyczyły także szkoły w Groszkach. Z pewnością , jeśli nie w roku przyszłym to za dwa lata dotknie także problem istnienia szkoły w Nowych Groszkach.


Już kilka lat temu wspólnie z P. Burmistrz zwróciliśmy uwagę na to, żeby zmniejszyć koszty funkcjonowania szkoły  w Nowych Groszkach. W tym celu zmieniliśmy kotłownię węglową na olejową. Z tego samego powodu wymienione zostały okna w budynku szkoły. Zaznaczył, że wymiana okien jak również malowanie szkoły i inne prace wykonane zostały za środki spoza  budżetu.


Poinformował, że za środki z budżetu w szkole w Nowych Groszkach wypłacane są wynagrodzenia, opłacana energia elektryczna oraz finansowany zakup oleju opałowego. Pozostałe wydatki finansowane są ze środków poza budżetowych wypracowanych przez szkołę.





	Pani Śledziewska - matka dziecka uczęszczającego do szkoły w Wąsach-Falbogach stwierdziła, że w szkole tej rodzice także we własnym zakresie wykonują malowanie szkoły i zabezpieczają środki czystości. Możemy również zrezygnować z zatrudnienia sprzątaczki i sprzątać we własnym zakresie - proponowała p. Śledziewska.





	Pani Zofia Abramowska - odnosząc się do wypowiedzi p. Włodarczyk dotyczącej złego stosunku rodziców ze szkół filialnych do szkoły w Kałuszynie  podała, że  szkoły wiejskie budowane były przez mieszkańców, przy ogromnym wkładzie pracy. Obecnie, przy likwidacji tych szkół ,mieszkańcy czują się skrzywdzeni. Duża odległość od miejsca zamieszkania do szkoły w Kałuszynie uniemożliwi rodzicom, czy dziadkom wzięcia udziału w różnych uroczystościach  organizowanych w szkole. Stwierdziła także, że  w szkole w Kałuszynie do klas wiejskich dołącza się tylko dzieci z rodzin patologicznych lub uczniów stwarzających problemy. Skutek jest taki, że klasy wiejskie zawsze są najgorsze.





	Pan Dariusz Przybyłko-radny z m. Kałuszyna podał, że należy skupić się na dyskusji, nie na wysuwaniu zarzutów. Podkreślił, że budynki szkoły, które wybudowane zostały przez mieszkańców , pozostają w tych wsiach i są do dyspozycji mieszkańców. Proponował, aby rodzice wraz z dziećmi  zorganizowali się i wspólnie zagospodarowali budynki. Przyznał, że decyzje nie należy podejmować tylko ze względów ekonomicznych, lecz przede wszystkim dla dobra dzieci  i stwierdził, że w jego przekonaniu likwidacja małych szkół filialnych jest z korzyścią dla dzieci i rodziców. Poinformował, że będzie głosował za likwidacją  Szkoły Filialnej w Budach Przyt. i Wąsach-Falbogach.





	Pan Zygmunt Mroczek - ponownie zapytał, ile osób ze wsi i ile z miasta uczestniczyło w szkoleniu rolników zorganizowanym w Gimnazjum. Zapytał, czy szkolenie organizowane było pod katem szkolenia rolników, czy sponsorów remontu łazienek. Jeśli sołtysi nie otrzymali zawiadomień o szkoleniu, moje dzieci uczęszczające do Gimnazjum także nie przyniosły informacji o szkoleniu, to dla kogo było szkolenie - zapytał p. Mroczek.





	Pani Urszula Wiśniewska - wyjaśniła, że na kurs zapisanych jest 100 osób. 5 grup po 20 osób w tym 48 osób ze wsi, pozostałe osoby z miasta. Nie zapisana jest ani jedna osoba, która byłaby sponsorom remontu łazienek. Na kurs nie zapisany został żaden nauczyciel, choć chętni byli. O przyjęciu decydowała kolejność zgłoszeń. Prosiła p. Mroczka o zapytanie swoich dzieci, czy podawana była informacja o szkoleniu. Podała, że informacje o zapisach na szkolenie podawała także na szkoleniu rolników prowadzonym przez ODR w sali Urzędu.





	Pani Marianna Śledziewska - poinformowała, że uczęszczała na kurs dla rolników zorganizowany w Gimnazjum. W jej grupie większość osób , to byli rolnicy lub dzieci rolników. Dwie osoby były spoza rolnictwa. Stwierdziła ponadto, że nie ma takiego podziału na mieszkańców miasta i wsi, ponieważ w Kałuszynie także jest dużo rolników.





	Pan Władysław Kuć - radny z m. Kałuszyna przypomniał, że  na dzisiejszych obradach mamy do rozpatrzenia sprawę likwidacji szkół filialnych. Dyskusja natomiast skierowana jest na sposób traktowania dzieci ze wsi i z miasta. Stwierdził, że nie wierzy w to, iż którykolwiek nauczyciel w szkole inaczej potraktował dzieci ze wsi i inaczej dzieci z miasta. Wśród dzieci, być może, że zdarzają się nieporozumienia z tego powodu - podał p. Kuć. Podkreślił, że gmina stanowi całość i wszystkie dzieci oraz pozostali mieszkańcy   traktowani powinni być jednakowo.  Podał, że ilość dzieci w szkołach proponowanych do likwidacji jest bardzo mała. W szkole w Kałuszynie także z roku na rok będzie mniej dzieci. Proponował podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Filialnej w Budach Przyt. i Wąsach Falbogach. 


Natomiast apelował do dyrektora szkoły, żeby  dzieci ze szkół filialnych, które przyjdą do szkoły w Kałuszynie,  traktowane były przyjaźnie. Stwierdził, że w innych krajach dzieci również dowożone są do szkół. Zwrócił się z prośbą, aby dowóz dzieci do szkoły zorganizowany był w taki sposób, żeby dzieci nie musiały długo oczekiwać na zajęcia szkolne.





	Pani Teresa Przybułek -  radna z m. Kałuszyna stwierdziła, że  żaden z rodziców nie  wyrazi zgody na likwidacje szkoły, do której uczęszcza jego dziecko, ponieważ nikt nie chce być przeciwny własnej wygodzie. Stwierdziła jednak, że dzieci w małych szkołach nie mają takich warunków nauczania jak w szkole w Kałuszynie. W szkołach tych nie ma prowadzonej nauki języków, nie ma sal komputerowych. Stwierdziła także, że nie jest prawdą, że dzieci przychodzące ze szkół wiejskich do IV klasy w szkole w Kałuszynie są gorsze. Dzieci te są bardzo zdolne i osiągają dobre wyniki w nauce. Decyzje w sprawie funkcjonowania szkół filialnych musi podjąć Rada. Nie można czekać, że kadencja minie i ktoś za nas problem rozwiąże - stwierdziła p. Przybułek.





	Pan Dariusz Przybyłko -  podkreślił, że dla radnych decyzja w sprawie likwidacji szkoły jest trudna decyzją . Osobiście długo zastanawiałem się jak mam zagłosować, lecz zdecydowałem , że głosował będę za likwidacją, ponieważ jest to słuszna decyzja i proszę nie mieć mi tego za złe - stwierdził p. Przybyłko.





	Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr XIV/65/04 w sprawie likwidacji Szkoły Filialnej w Budach Przytockich , stanowiącej  część organizacyjną Szkoły Podstawowej w Kałuszynie - treść uchwały w załączeniu.





Za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych, przeciw - 4 radnych i 1 radny wstrzymał się od głosowania.


Uchwała została przyjęta 9 głosami , przy 4 przeciw i 1 wstrzymującym się.





	Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XIV/66/04 w sprawie likwidacji Szkoły Filialnej w Wąsach-Falbogach,  stanowiącej część organizacyjną Szkoły Podstawowej w Kałuszynie - treść uchwały w załączeniu.





Za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 4 przeciw i 2 wstrzymało się od głosowania.


Uchwała została przyjęta 8 głosami, przy 4 przeciw i 2 wstrzymujących się.


	Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XIV/67/04 w sprawie  ustalenia planu sieci szkół podstawowych prowadzonych  przez Gminę Kałuszyn i ich obwodów - treść uchwały w załączeniu.





Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 4 radnych głosowało przeciw.


Uchwała została przyjęta 11 głosami, przy 4 głosach przeciw.





	Pan Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach.


Po przerwie wznowiono obrady.





Ad.pkt 7.


	Pani Zofia Wołkiewicz - nawiązując do  rozmów z rodzicami obecnymi n  podała, że jeśli rodzice pozyskają nauczyciela do pracy w szkole w Wąsach-Falbogach i założą Stowarzyszenie, to istnieje możliwość prowadzenia tej szkoły bez dopłaty rodziców.


Następnie podała, że na koniec grudnia 2003 r. w mieście było 2.911 mieszkańców stałych, na wsi 3.319. Ogółem w mieście i gminie na koniec grudnia 2003 r. było 6.230  stałych mieszkańców. Na pobyt czasowy na terenie naszej gminy przebywało  91 osób. W roku 2003 urodziło się : w mieście 34 dzieci, 27 na wsi.  W tym samym okresie na wsi zmarło 55 osób, a w mieście 26.  W/g podanej statystyki wynika , że liczba mieszkańców na terenie naszej gminy maleje.


Następnie P. Burmistrz omówiła projekt budżetu gminy na rok 2004 - treść wystąpienia w załączeniu.


Ponadto P. Burmistrz podała, że od czasu przesłania Państwu Radnym  materiałów na dzisiejsze obrady wpłynęły informację, które  w części zmieniają przesłany projekt. Otrzymaliśmy decyzje o zmniejszeniu subwencji oświatowej, której przygotowywając budżet nie było, kosztorys na wykonanie remontu łazienek w Gimnazjum  okazał się wyższy, w związku z tym należy zwiększyć kwotę  ujętą w projekcie budżetu do wysokości 50% wartości kosztorysowej, żeby można było wystąpić z wnioskiem do dofinansowanie. Szczegółowe cyfry związane ze zmianą projektu budżetu wyjaśni P. Skarbnik - podała P. Burmistrz. 


	


	Pan Janusz Pełka - poinformował, że po posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa w dniu 20 lutego br. otrzymał wniosek do budżetu Ochotniczej Straży Pożarnej w Kałuszynie. Odczytał treść wniosku.  Wyjaśnił, że termin składania wniosków do budżetu minął w październiku roku ubiegłego. Projekt budżetu został opracowany i omówiony na posiedzeniach komisji. W związku z tym wniosek OSP można potraktować , jako wniosek do budżetu na rok 2005.


Stwierdził, że w/g wcześniejszych  ustaleń z poszczególnymi jednostkami OSP , część wniosków będzie zrealizowana w rb.





	Pani Zofia Wołkiewicz - w uzupełnieniu wypowiedzi P. Przewodniczącego podała, że OSP zgłaszała wniosek do budżetu w miesiącu październiku ubiegłego roku.Wniosek zawierał  środki na dofinansowanie do działalności straży oraz wyposażenia w sprzęt. W projekcie budżetu nie uwzględniona została wypłata diet za udział w akcji gaśniczej.  Z tego, co jest mi wiadome, żadna gmina diet takich nie wypłaca - podała P. Burmistrz.


Poinformowała, że tak jak corocznie, również w rb.  po uchwaleniu budżetu zorganizowane zostanie spotkanie z naczelnikami poszczególnych jednostek OSP i wspólnie podjete zostaną ustalenia, jakie wydatki sfinansowane zostaną dla każdej jednostki. 


Ponadto P. Burmistrz poinformowała, że na miesiąc marzec wstępnie ustaliliśmy przekazanie samochodu strażackiego dla OSP Kałuszynie zakupionego ze Straży Pożarnej w Mińsku Maz. Jeden samochód z OSP Kałuszyn przekazany zostanie jednostce w terenie. Której jednostce zostanie przekazany zdecydują o tym strażacy. Zainteresowana przejęciem samochodu jest OSP w Zimnowodzie i w Olszewicach. W/g zawartego porozumienia za pozyskany samochód  obowiązani jesteśmy   przekazać Straży Pożarnej w Mińsku Maz. kwotę 50 tys. zł. 20 tys. zaliczkowo przekazane zostało już w roku ubiegłym. W projekcie budżetu na rok bieżący nie ma przewidzianych środków na wypłatę diet jak również inwestycje OSP. 


Pani Burmistrz przypomniała, że remont budynku OSP w Kałuszynie w początkowej fazie finansowany był  z budżetu gminy. Później zawiązał się Komitet Renowacji Remizy i wykonano remont w wewnątrz budynku. Obecnie strażacy występują o środki na wykonanie c.o. na piętrze budynku remizy.


Pani Burmistrz wyjaśniła, że budynek remizy jak również teren stanowi własność OSP. Zadaniem gminy jest zapewnienie  bojowego przygotowania OSP, a nie finansowanie świetlic - podkreśliła P. Burmistrz.





	Pan Dariusz Przybyłko - poinformował, że na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, której jest członkiem, p. Marek Chrościcki zgłaszał także wniosek o zabezpieczenie środków na wypłatę diet. Komisja była przeciwna wypłaty diet wszystkim strażakom. Żeby jednak docenić społeczną pracę strażaków, przyjęto wniosek o wydzielenie z rezerwy budżetowej kwotę 2 tys. zł. z przeznaczeniem  na  nagrody  dla strażaków. Regulamin przyznawania nagród opracowaliby sami strażacy.


Ustosunkowając się do projektu budżetu gminy na rok 2004 p. Przybyłek podał, że Komisja Budżetu i Finansow, której jest Przewodniczącym  omawiając projekt budżetu opowiedziała się za realizacją w pierwszej kolejności wodociągu. On jako  jedyny wstrzymał się od głosowania w tej sprawie, ponieważ jest radnym z okręgu, w którym na rok 2004 już wcześniej budowa kanalizacji była planowana. 


Następnie zapytał, dlaczego w uchwale budżetowej na rok 2003 w § 13 był zapis określający wysokość sumy do jakiej Burmistrz może samodzielnie zaciągać zobowiązania. W roku 2003 była to kwota 300 tys. zł, na rok 2004 jest to kwota  1.100 tys. zł - z czego to wynika.





	Pan Władysław Kuć - stwierdził, że projekt budżetu omawiany był na posiedzeniach wszystkich stałych Komisji Rady. Ważną sprawą omawianą na posiedzeniach była sprawa budowy  kanalizacji w dalszej części miasta Kałuszyn. Pani Burmistrz na posiedzeniach komisji wielokrotnie wyjaśniała ten  problem  jak również na spotkaniu z mieszkańcami. Sądzę , podał p. Kuć , że po wykonaniu wodociągu we wsi Piotrowina, Nowe i Stare Groszki  oraz modernizacji stacji uzdatniania wody w Sinołęce, kolejna inwestycją będzie budowa kanalizacji w mieście.


Z informacji podanej przez P. Burmistrz na dzisiejszych obradach wynika, że do funkcjonowania oczyszczalni ścieków z budżetu gminy w roku 2003 dołożyliśmy 56 tys. zł. Po zwiększeniu ilości przyłączy kwota ta ulegnie zmniejszeniu. Proponował przyjęcie projektu budżetu w przedstawionej wersji z zaznaczeniem, że następną dużą inwestycją będzie budowa kanalizacji w mieście, którą należy rozpocząć jak najszybciej już w roku 2005.


Następnie nawiązał do remontu remizy OSP w Kałuszynie i przyznał, że budynek jest własnością straży. Straż posiada na to odpowiednie dokumenty. W związku z tym OSP powinna utrzymywać budynek ze środków własnych. Przedstawił także zakres prac remontowych wykonanych przez Społeczny Komitet Renowacji Strażnicy, którego był Przewodniczącym. Społeczny Komitet został już rozwiązany. Stwierdził także, że środki finansowe na wykonanie c.o. na piętrze budynku strażnicy, przy oszczędnej gospodarce finansowej OSP  jest w stanie zgromadzić  we własnym zakresie.





	Pan Bogusław Michalczyk - członek Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformował, że Komisja jednogłośnie podjęła wniosek w sprawie zabezpieczenia kwoty 2 tys. zł. z przeznaczeniem na nagrody dla najaktywniejszych strażaków. W sprawie zabezpieczenia środków na wykonanie c.o. w remizy w Kałuszynie proponował wstrzymanie się do czasu precyzyjnego skalkulowania kosztów na te prace.





	Pani Zofia Wołkiewicz - wyjaśniła, że w klasyfikacji budżetowej nie ma § 


 nagrody dla członków OSP. W budżecie ujęta jest ogólna kwota na  straże. Jeśli będą takie przypadki, że trzeba będzie udzielić nagrody strażakom, to wypłacona zostanie  ze środków ogólnej kwoty na straże, a w trakcie roku Rada zwiększy środki w tym dziale o przyjętą kwotę 2 tys. zł. Proponowała nie zmniejszanie w dniu dzisiejszym rezerwy budżetowej z przeznaczeniem na straże.





Propozycja P. Burmistrz została przyjęta jednogłośnie.





	Pani Janina Zgódka - Skarbnik Miejski udzielając odpowiedzi radnemu p. D. Przybyłko  wyjaśniła, że zapis § 13 wiąże się z zapisem w załączniku inwestycyjnym w/g którego Burmistrz może samodzielnie zaciągać zobowiązania. Na rok 2004 kwota ta wynosi 1.100 tys. zł.





Następnie  P. Skarbnik  odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii  o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Kałuszyn projekcie uchwały  budżetowej na rok 2004 wraz z objaśnieniami i informacją o stanie mienia komunalnego - treść uchwały w załączeniu.


Ponadto P. Skarbnik szczegółowo omówiła autopoprawki do przesłanego radnym projektu budżetu na rok 2004.





	Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XIV/68/04 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2004 r. - treść uchwały w załączeniu.





Uchwałą przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.





Ad.pkt 8.


	Pan Dariusz Przybyłek - radny z m. Kaluszyna i jednocześnie Prezes Klubu Sportowego”Victoria” przedstawił przybyłych na obrady członków Zarządu Klubu „Victoria”. 


Następnie omówił działalność  Klubu, która zawarta była w informacji przesłanej   radnym wraz z materiałami na dzisiejsze obrady - materiał w załączeniu .


Ponadto poinformował, o organizowanych przez Klub „Victoria” turniejach sportowych, w których  łącznie  wzięło udział 39 dużych i  450 osób. Przedstawił zakres prac koniecznych do wykonania na boisku w latach 2004-2008 niezbędnych do otrzymania licencji. Nawiązując do środków ujętych w budżecie z przeznaczeniem na modernizacje istniejącego boiska, stwierdził, że sensowniejszym rozwiązaniem byłaby budowa nowego boiska. Istniejące  boisko służyłoby jako boisko treningowe i rekreacyjne. Obecne boisko przy dużym natężeniu meczy zniszczeje, a w urządzenie jego włożono dużo pracy. Stwierdził, że zainteresowanie piłką nożną w naszej gminie jest bardzo duże. Na mecze rozgrywane przez Klub Sportowy „Victoria „ w roku ubiegłym przyszło łącznie 4.500 osób. Przy ogólnej liczbie mieszkańców w mieście i gminie ponad 6 tys., jest to duża ilość.  


Poinformował także, że od kilku dni Klub Sportowy „Victoria” posiada własną strone internetową. W pierwszych  dniach zainteresowanie stroną było duże. W ciągu jednego dnia weszło na stronę 76 osób. W m-cu czerwcu planujemy zorganizowanie drużyny siatkówki. W temacie tym chcemy współpracować z nauczycielami w-f. Współpracując z różnymi instytucjami takimi jak Dom Kultury, Szkoła Podstawowa możemy zachęcić młodzież do uprawiania sportu. Unia Europejska rb. ogłosiła rokiem edukacji poprzez sport. Nauczyciele oraz wychowawcy powinni położyć nacisk na to, żeby młodzież zrozumiała sens uczestniczenia w zajęciach sportowych, a rozbudowa bazy sportowej będzie zachętą do aktywnego uprawiania sportu.





	Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że przewidywała oficjalnego wystąpienia na temat programu rozwoju kultury fizycznej i sportu. Materiały na powyższy temat wysłane zostały wraz z zaproszeniem na dzisiejsze obrady.


Następnie podała , że planuje  się, żeby w najbliższych latach teren przy ul. 1 Maja, który w części obecnie jest wykorzystywany na działalność sportową , głownie do rozgrywek piłki nożnej, był wykorzystywany jako teren sportowy. Działka na której znajduje się boisko sportowe oraz ujęcia wody dla Miasta Kałuszyn jest o pow. 12,08 ha i stanowi własność Skarbu Państwa. W sprawie przejęcia działki na stan gminy prowadziłam rozmowy ze Starostą - poinformowała P. Burmistrz. Po ustaleniu stanu prawnego działki przez� Starostwo, wystąpimy do Wojewody Mazowieckiego o komunalizacje tej działki. O podejmowanych działaniach radni będą informowani. W dotychczasowym planie zagospodarowania przestrzennego tereny te przeznaczone były jako użytki zielone. W nowym planie zagospodarowania przestrzennego wnioskujemy, aby powyższy teren  przeznaczony był na tereny sportowe i rekreacyjne łącznie ze zbiornikiem wodnym przy Witówce. Pani Burmistrz wyraziła zadowolenie, że rozgrywki piłki nożnej zyskały dużą popularność. Przyznała jednak, że każdy sukces Klubu Sportowego „Victoria” to wydatek dla budżetu gminy, ponieważ awanse do wyższej ligi powodują konieczność powoływania nowych drużyn, co oznacza zwiększone koszty. Autobus szkolny, który Rada Miejska przekazała Klubowi Sportowemu „Victoria” jest już przygotowany do wyjazdów. Zapewne Klub Sportowy znajdzie pomysł, aby autobus zarabiał na swoje utrzymanie. Postrzeganie rozwoju sportu, kultury fizycznej i rekreacji nie sprowadza się tylko do utrzymywania Klubu Sportowego „Victoria”, który byłby zainteresowany tylko rozgrywkami piłki nożnej. W przesłanych radnym materiałach zawarta jest propozycja rozbudowy bazy sportowej dla szkoły z możliwością korzystania  przez młodzież spoza szkoły. Istotą tego projektu jest stworzenie projektu bazy sportowej w taki sposób, aby  była możliwość pozyskania środków spoza budżetu. We wsiach. w których będzie takie zapotrzebowanie ,chcielibyśmy stworzyć mini centra lub boiska sportowe. Proponowalibyśmy również większe  włączenie  Domu Kultury do prowadzonych zajęć sportowych aby  rozpoznał  zainteresowanie młodzieży takimi dyscyplinami jak szachy, brydż. Żeby na istniejącej bazie, drużyny takie powołać. Przypomniała, że w ramach programu „Likwidujemy biedę na wsi”  z udziałem środków spoza budżetu przy szkole w Nowych Groszkach  powstała  baza dla „Zielonej szkoły”. Wspólne działania mieszkańców oraz różnych środowisk wpłynęłyby pozytywnie na wizerunek gminy i jej dalszy rozwój oraz włączyłyby  młodzież do prawidłowego spędzania czasu wolnego - podała P. Burmistrz. Proponowała kontynuowanie współzawodnictwa na różnego rodzaju  rozgrywkach sportowych również  w zawodach międzygminnych. Niektóre projekty są już w fazie opracowywania na spotkaniach z udziałem przedstawicieli innych gmin. Następne spotkanie na ten temat  odbędzie się w miesiącu marcu br. w Domu Kultury. W ramach funduszy Unii Europejskiej gminy mogą składać projekty na rozwój bazy sportowej.  Chcemy, aby w najbliższym czasie powstało boisko sportowe z zapleczem, które wykorzystywane byłoby nie tylko do rozgrywek piłki nożnej i służyło mieszkańcom gminy do różnego rodzaju imprez masowych oraz festynów.  Istniejąca hala sportowa przy szkole w Kałuszynie, która w 1992 roku oddana została do użytku , obecnie nie spełnia wymogów pełnowymiarowej hali sportowej. Dlatego w materiałach przesłanych radnym wstępnie zaplanowaliśmy budowę hali sportowej  na rok  2006 - podała p. Burmistrz.





	Pan Dariusz Przybyłko - poinformował, że  na zjeździe regionalnym  na szczeblu powiatowym LZS apelowano, aby mobilizować środowiska wiejskie / sołtysów, dyrektorów szkół wiejskich/  do powoływania i prowadzenia działalności sportowej w ramach LZS. 





Radni przyjęli program rozwoju kultury fizycznej i sportu przesłany radnym wraz z zaproszeniem na obrady Rady Miejskiej.





Ad.pkt 9.


	Pani Zofia Wołkiewicz - wyjaśniła proponowana zmianę w statucie Domu Kultury i podała, że  zmiana wynika z włączenia w strukturę Domu Kultury działającego od 1 stycznia br.  Gminnego Centrum Informacji.


Następnie przedstawiła dotychczasową działalność  GCI oraz zakres działania.





	Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XIV/69/04 w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/177/01 Rady Miejskiej w Kałuszynie z dnia 27 kwietnia 2001 r. w sprawie nadania statutu Domowi Kultury w Kałuszynie- treść uchwały w załączeniu.





Uchwała przyjęta jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.





	Pan Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza  przedstawił uzasadnienie do uchwały w sprawie zbycia  lokalu położonego w Nowych Groszkach podając min., że  proponowany lokal znajduje się w budynku, w którym w roku 2003 sprzedany został w drodze bezprzetargowej  lokal mieszkalny na rzecz najemcy - p. Paczuskiej. Obecnie proponuje się sprzedaż wolnego lokalu w tym budynku w drodze przetargowej. Lokal wraz z udziałem w gruncie i częściach wspólnych został wyceniony przez uprawnionego rzeczoznawcę na  kwotę 15.248 zł. 


Zgodnie z uchwałą mieszkańców wsi Groszki środki uzyskane ze sprzedaży przekazane zostaną na  potrzeby wsi z wykorzystaniem na dalsze prace w remizie OSP.   





	Pan Janusz Pełka - odczytał  uchwałę Nr XIV/70/04 w sprawie zbycia lokalu położonego w Nowych Groszkach - treśc uchwały w załączeniu.





Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.





	Pan Janusz Pełka - podał, że zgłaszane były sygnały ze strony radnych w sprawie niskich diet radnych. Wysokość diet dla radnych od roku 1997 nie była zmieniana. W związku z tym , po przeprowadzonych konsultacjach z przewodniczącymi poszczególnych komisji, Komisja Budżetu i Finansów przygotowała projekt uchwały w sprawie  diet dla radnych i zwrotu kosztów podróży.  Pan Przewodniczący podał, że projekt uchwały przesłany został radnym i prosił o wypowiedzi  w tej sprawie.





	Pan Bogusław Michalczyk - stwierdził, że jest przeciwny podwyżce diet, ponieważ szukamy w budżecie oszczędności, z tego powodu likwidujemy szkoły, to nie moralnym jest podwyższanie diet radnym.





	Pan Dariusz Przybyłko - podał, że sprawa diet dla radnych jest tematem drażliwym w odbiorze    mieszkańców. Stwierdził, że dla niego dieta , jest przynajmniej w części rekompensatą za prace społeczne, wykonując które ponosi koszty. Zwracając się do p.Michalczyka podał, że każdy radny swoją dietę może przeznaczyć na cele jakie uważa.





	Pan Tomasz Glinka - przypomniał, że w roku ubiegłym ze środków ujętych w budżecie na diety dla radnych przeznaczono kwotę 6 tys. zł. na Klub Sportowy „Victoria”. 





	Pan Janusz Pełka - w uzupełnieniu swojej wypowiedzi podał, że dotychczas  obowiązująca uchwała w sprawie diet dla radnych nie różnicowała wysokości diety w zależności od pełnionej funkcji w Radzie. Obecnie obowiązujące przepisy wymagają zróżnicowania. Min. z tego powodu proponowana jest zmiana dotychczasowej uchwały. 





	Pan Bogusław Michalczyk - proponował, przedyskutowanie na posiedzeniach komisji podwyżkę diet dla radnych i dopiero wówczas  głosowanie na obradach Rady. Podkreślił, że każdy radny startując w wyborach na radnego powinien przeanalizować, czy dieta 40 zł jest dla niego wystarczająca na pokrycie kosztów związanych z udziałem w pracach Rady., a nie wnioskować podwyżkę diet.





	Pani Elżbieta Stryczyńska - ustosunkowając się do wypowiedzi p. Michalczyka podała, że jeśli p. Michalczyk nie chce wyższej diety, to różnice może przeznaczyć na cele jakie uważa. 





	Pan Dariusz Przybyłko - wyjaśnił, że startując na radnego nie myślał o wysokości diety. Wówczas myślał tylko o pracy społecznej na rzecz  mieszkańców i gminy. Podkreślił, że wysokość diet od 1997 roku nie była zmieniana, a od tego czasu inflacja zmniejszyła diety o ok. 50%.





	Pan Bogusław Michalczyk - wnioskował, o odrzucenie w całości projektu uchwały  w sprawie podwyżki diet dla radnych.





Za przyjęciem wniosku głosował tylko radny p. Michalczyk. 13 radnych głosowało przeciw. Wniosek nie został przyjęty. 





	Pan Janusz Pełka - odczytał uchwałę Nr XIV/71/04 w sprawie  zasad ustalania wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych - treść uchwały w załączeniu.





Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 przeciw i 1 wstrzymał się od głosowania.


Uchwała przyjęta została 12 głosami za, przy 1 przeciw i 1 wstrzymującym się.





Ad.pkt 10. 


	Protokół Nr XIII/03 z poprzednich obrad Rady Miejskiej wyłożony został do wglądu.





Radni nie wnieśli uwag do protokółu i jednogłośnie protokół przyjęli.





Ad.pkt 11.


	Pani Teresa Przybułek -  zgłosiła, że w minioną środę mieszkaniec naszej gminy musiał zapłacić za wizytę lekarza w izbie przyjęć w szpitalu w Mińsku Maz. Zapytała, czy p. dr Miłkowski podpisał umowę ze szpitalem w Mińsku Maz., czy nadal będziemy płacić za pomoc lekarską w szpitalu.





	Pani Ewa Standziak - podała, że p. dr Miłkowski prosił ją aby na obradach Rady Miejskiej przekazała informacje, że każdy kto zapłacił za pomoc lekarską w szpitalu w Mińsku Maz. powinien zgłosić się do Ośrodka Zdrowia w Kałuszynie i otrzyma zwrot poniesionych  kosztów.


	Pani Elżbieta Stryczyńska - zgłosiła, że w rb. Bank Spółdzielczy pobiera opłaty za wpłaty na konto Urzędu. Dotychczas opłat tych nie było. Sprawę tę zgłaszają głownie emeryci, dla których opłata jest znacznym obciążeniem. Proponowała rozważenie utworzenia w Urzędzie kasy.





	Pan Zygmunt Mroczek - soltys wsi Mroczki  proponował, aby doręczenie  nakazów  płatniczych z poszczególnych wsi dla podatników nie zamieszkałych w danej wsi konsultowane było z sołtysami, ponieważ w rb. nakazy dla podatników nie zamieszkałych w naszej gminie wysłane zostały pocztą , listem poleconym i wielokrotnie ponownie wróciły do wsi. Postępowanie takie jest nie właściwe i kosztowne. 





	Pani Janina Zgódka - podała , że wyjaśni te sprawę, ponieważ nie wie dlaczego pracownik zajmujący się sprawami podatków  wysłał nakazy bez konsultacji z sołtysem.





]	Pani Zofia Wołkiewicz - ustosunkowając się do wypowiedzi p. Mroczka podała, że na naradzie sołtysów szczegółowo wyjaśniała złoszony problem. Następnie wyjaśniła zasady doręczania nakazów płatniczych. Przyznała racje p. Mroczkowi i stwierdziła, że wystąpiła w tym przypadku zbytnia ostrożność ze strony pracownika, że nakaz nie zostanie doręczony.


Nawiązując do wypowiedzi radnej p. Przybułko podała, że wraz ze zmianą warunków  kontraktu służby zdrowia w miesiącu styczniu pomoc lekarska w Ośrodku Zdrowia w Kałuszynie zabezpieczona była całodobowo. Natomiast od 1 lutego br.  pomoc nocna oraz w święta  została zniesiona. Pan dr Miłkowski nie podpisał także kontraktu z ZOZ w Mińsku na świadczenie opieki w tym czasie. W związku z tym pacjenci z terenu naszej gminy korzystający z pomocy lekarskiej w ZOZ w Mińsku musieli zapłacić za wizytę. Pani Burmistrz poinformowała, że sprawę tę wyjaśniała z p. dr Miłkowskim. Pan dr zapewnił, że wszyscy pacjenci z terenu gminy Kałuszyn, którzy posiadają pokwitowanie zapłaty za pomoc lekarską w ZOZ w Mińsku Maz.  powinni zgłosić się do Ośrodka Zdrowia w Kałuszynie i otrzymają zwrot kosztów. Pan dr Miłkowski od ubiegłego tygodnia miał zawrzeć umowę z ZOZ w Mińsku na świadczenie pomocy lekarskiej w czasie kiedy Ośrodek Zdrowia w Kałuszynie jest nieczynny. Od miesiąca kwietnia w soboty i dni świąteczne  Ośrodek Zdrowia w Kałuszynie najprawdopodobniej będzie nieczynny.  Problem ten , jeśli Państwo Radni będą zainteresowani, może omówić odpowiednia Komisja Rady przy udziale p. dr Miłkowskiego - podała P. Burmistrz.


Nawiązując do wypowiedzi radnej p. Stryczyńskiej p. Burmistrz przypomniała, że na jednych z poprzednich obrad Rady Dyrektor Banku Spółdzielczego wyjaśniał sprawę opłat za wpłaty na konto Gminy. Dotychczas Bank nie pobierał opłat za takie wpłaty.  Od roku bieżącego opłaty  są  pobierane. W umowie zawartej z Bankiem nie ma zapisu , że Bank opłat pobierał nie będzie. Na terenie miasta Kałuszyn  podatki zbiera inkasent zatrudniony przez Urząd, który otrzymuje prowizje w wys. 4%. Wpłacając podatek inkasentowi opłat nie ponosi się - wyjaśniła P. Burmistrz. Uruchomienie kasy w Urzędzie pociągnęłoby koszty związane z wydzieleniem pomieszczenia i zabezpieczeniem. Na dzień dzisiejszy nie ma fizycznej możliwości urządzenia kasy w Urzędzie. Podała także, że dotychczas Bank Spółdzielczy nie informował, że zaczął pobierać opłaty od wpłat na konto Gminy.





	Pan Marianna Śledziewska - podała, że w Banku Spółdzielczym jest informacja, że Bank nieodpłatnie zakłada rachunki dla rolników i być może, że pobieranie opłat za wpłaty jest rekompensatą za te czynności.





	Pani Zofia Wołkiewicz - prosiła radnych, o przekazanie swoim wyborcom, którzy będą ubiegali się o dopłaty bezpośrednie dla rolników, że każdy z tych rolników musi posiadać konto w Banku, na które przekazywane będą dopłaty. Wybór Banku jest dowolny.





	Pan Janusz Pełka - zwrócił się do radnych o pobranie formularzy oświadczeń majątkowych radnych i dokładne ich wypełnienie. Przypomniał, że termin złożenia oświadczeń upływa z dniem 30 kwietnia. 


Następnie odczytał pismo Komendanta Stołecznego Policji skierowane do P. Burmistrz zawierające podziękowanie  za zwolnienie z opłat podatku od nieruchomości na rok 2004.


Pan Przewodniczący Rady Miejskiej nawiązując do wcześniejszej informacji podanej przez P. Burmistrz, a dotyczącej udzielenia dofinansowania dla Policji na zakup samochodu , zwrócił się z prośbą o przyjęcie stanowiska w tej sprawie. 





	Pan Dariusz Przybyłko - podał, że Komisja Budżetu i Finansów deklarowała uczestniczenie w zakupie samochodu dla Policji, po zapoznaniu się ze stanowiskiem w tej sprawie pozostałych gmin. 





	Pan Janusz Pełka - proponował udzielenie upoważnienia P. Burmistrz, że jeśli wystąpi możliwość  finansowa, to udzieli dofinansowania do  zakupu samochodu dla policji.





	Pani Przybułek Teresa - stwierdziła, że co 4 lata nasza gmina nie będzie  udzielała dofinansowania do zakupu samochodu dla policji. Proponowała zaczekanie z udzieleniem dofinansowania do końca br. roku. Jeśli pod koniec roku wystąpi  możliwość udzielenia dofinansowania, to wówczas zostanie udzielone.





	Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że na spotkaniu , w którym uczestniczyli także  przedstawiciele Policji informowała, że  w sprawie udzielenia dofinansowania do zakupu samochodu dla Policji nie może samodzielnie podjąć decyzji, ponieważ w sprawie tej musi zdecydować Rada. Informowała także, że w roku 2003 Gmina Kałuszyn urządziła za własne środki lokal dla Policji. Na w/w spotkaniu obecni wójtowie proponowali, aby na 50% kosztów zakupu pojazdu złożyło się  5 gmin. 


Następnie  P. Burmistrz odczytała  pismo Komendanta Powiatowego Policji w sprawie udzielenia dofinansowania do zakupu samochodu - treść pisma w załączeniu.


Podała także, że samochód zakupiony dla Policji w latach minionych w 50% za środki gminy jest jeszcze w dobrym stanie technicznym i służy Posterunkowi Policji w Kałuszynie.


Pani Burmistrz zwróciła się do Rady, o wyrażenie stanowiska w powyższej sprawie , aby mogła przekazać je do Policji.





	Pan Krzysztof Śledziewski - proponował udzielenie dofinansowania do zakupu samochodu dla Policji w wysokości 5 tys. zł. 





	Pani Marianna Śledziewska - poparła propozycje  radnego p. K. Śledziewskiego.





W głosowaniu radni jednogłośnie, w obecności 14 radnych, wypowiedzieli się za udzieleniem dofinansowania w wysokości 5 tys. zł.  do zakupu samochodu dla Policji.





	Pani Zofia Wołkiewicz - udzieliła odpowiedzi radnemu p. Dariuszowi Przybyłko, na pytanie z ostatnich obrad Rady ,dotyczące  ilości kontroli przeprowadzonych przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych - treść odpowiedzi w załączeniu.





	Pan Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza poinformował, i prosił o przekazywanie informacji w terenie, że od miesiąca marca do miesiąca czerwca br. odbędzie się bezpłatny odbiór odpadów wyselekcjonowanych. Wszystkie gospodarstwa domowe otrzymają worki , do których należy wkładać plastik, szkło, makulaturę i metal. Pełne worki należy wystawiać przed posesje w dniach ich odbioru. Odbiór odbywał się będzie w dotychczasowych terminach. Odpady niesegregowane odbierane będą za odpłatnością, tak jak dotychczas. 





	Pan Janusz Pełka - odczytał pismo  rodziców chorego dziecka , którzy zwracają się do radnych o udzielenie





pomocy finansowej na leczenie ich córki - treść pisma w załączeniu.


Radni ustalili, że każdy odbierając swoją dietę wypowie się w tej sprawie.





Ad.pkt 12.


	Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie o godz. 15,30 zamknął XIV obrady Rady.





Na tym protokół zakończono.





Przewodniczący


Rady Miejskiej





Janusz Pełka





Protokółowała:


D. Rosołowska
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