Protokół Nr XXI/2005

z obrad Rady Miejskiej w  Kałuszynie, odbytych w dniu 26 lutego 2005 r. w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Kałuszynie.





Obrady rozpoczęto o godz. 10,10.

Obecni w/g załączonej lisy obecności tj. - 14 radnych na ogólny stan Rady 15 osób. W trakcie obrad  na obrady przybył radny p. Bogusław Michalczyk.

Nieobecny radny p. Waldemar Mroczek.

W obradach uczestniczyli także : P. Zofia Wołkiewicz - Burmistrz, p. Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza, p.Henryka Sęktas - Sekretarz Miejski, p. Janina

na Zgódka - Skarbnik Miejski , p. Jolanta Gójska - Kierownik Referatu Organizacyjno-Administracyjnego, p. Słanisława Sadoch - Kierownik Referatu Planowania Inwestycji i Gospodarki Komunalnej. 

Ponadto w obradach udział wzięli. Andrzej Goźliński - radny Rady Powiatu Mińskiego,  p.Anna Andrzejkiewicz - Kierownik Biblioteki,p. Marian Pełka - dyrektor Domu Kultury, p. Marek Pachnik -dyrektor Szkoły Podstawowej w Kałuszynie, sołtysi wsi: Chrościce, Gołębiówka, Marianka, Mroczki, Olszewice, Przytoka, Szembory, Wąsy i  Wity oraz uczniowie , którym przyznano stypendium Burmistrza wraz z rodzicami i wychowawcami klas. 

Obradom przewodniczył p. Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej w Kałuszynie.



Ad.pkt 1. 

	Pan Przewodniczący Rady Miejskiej - powitał zebranych, dokonał otwarcia obrad i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.



Ad.pkt 2. 

	Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy radni maja uwagi, czy inne propozycje do przesłanego porządku obrad.



	Pan Sławomir Strupiechowski - radny z miasta Kałuszyn zgłosił, że wycofuje wniosek w sprawie nadania Tytułu Honorowego Obywatela miasta Kałuszyn Ks. Proboszczowi.



	Pan Janusz Pełka - zaproponował, aby radny p. Strupiechowski wniosek ten zgłosił w punkcie zapytania i wolne wnioski. 

Następnie P. Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Wręczenie stypendiów wytypowanym uczniom Szkół Podstawowych i  

   Gimnazjum.

4. Interpelacje.

5. Informacja o działalności Burmistrza w okresie miedzysesyjnym z 

    uwzględnieniem realizacji uchwał Rady Miejskiej.

6. Uchwalenie budżetu gminy na rok 2005.

dyskusja

podjęcie uchwały.

7. Realizacja zadań z zakresu gospodarki odpadami.

8. Podjęcie uchwał w sprawach:

uchwalenia regulaminu przyznawania i wypłacania dodatków do wynagrodzenia dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kałuszyn na 2005 r.

uchwalenia regulaminu przyznawania nagród nauczycielom zatrudnionym w szkołach i przedszkolu prowadzonych przez  gminę Kałuszyn ze specjalnego  funduszu nagród  za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze

ustalenia regulaminu przyznawania dodatków mieszkaniowych nauczycielom  zatrudnionym w placówkach oświatowych gminy Kałuszyn

uzgodnienia wartości najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla potrzeb opracowania tabel miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w placówkach oświatowych gminy Kałuszyn

przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Kałuszynie na rok 2005

uchwalenia strategii gminy Kałuszyn do 2020 roku

wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty rocznej za oddanie nieruchomości w trwały zarząd

powołanie Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego.

9. Przyjęcie protokółu Nr XX/04 z poprzednich obrad Rady Miejskiej.

10. Informacja o zaleceniach Regionalnej Izby Obrachunkowej z

      przeprowadzonej kontroli.

11. Zapytania i wolne wnioski.

12. Zamknięcie obrad.



Przedstawiony porządek obrad przyjęty został jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.



Ad.pkt 3.

	Pani Zofia Wołkiewicz - Burmistrz przypomniała, że obecna edycja przyznawania stypendium jest już II edycją. W roku 2002 Rada Miejska przyjęła zasady udzielania stypendium uczniom osiągającym najlepsze wyniki w nauce oraz zachowaniu . Według tych zasad po czworo uczniów ze szkoły podstawowej i gimnazjum w Kałuszynie oraz jeden uczeń ze szkoły podstawowej w Nowych Groszkach  otrzymają stypendia za najlepsze wyniki w nauce oraz wzorowe zachowanie za I semestr bieżącego roku szkolnego.

Ponadto P. Burmistrz poinformowała, że od 1 stycznia 2005 r. weszła w życie znowelizowana ustawa o systemie oświaty, która  reguluje kwestie stypendiów dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjów.

Pani Burmistrz omówiła  zasady przyznawania stypendiów w/g  znowelizowanej ustawy. Podała, że w trakcie br. istniejący system przyznawania stypendium zostanie dostosowany do obecnie obowiązujących przepisów.



	Pani Henryka Sęktas - Sekretarz Miejski odczytała listę dzieci, którym przyznano stypendium oraz wysokość przyznanego stypendium - lista w załączeniu.



	Pani Zofia Wołkiewicz - Burmistrz odczytała treść pisma , w którym informuje o przyznanym stypendium wraz z gratulacjami za osiągnięte wyniki. 

Następnie wręczyła nagrodzonym uczniom  pisma potwierdzające przyznanie stypendium. Pogratulowała  dzieciom dobrych wyników , a rodzicom wspaniałych dzieci.



Ad.pkt 4.

	Pani Władysława Mirosz - radna z miasta Kałuszyn ul. Mostowa zgłosiła sprawę częstych awarii wodociągu w ul. Mostowej

 i Zawoda. Podała, że problem ten zgłaszała także na posiedzeniu komisji. 

Pani Mirosz podała, że podczas awarii wodociągu w w/w ulicach, niezależnie w  którym odcinku wodociągu,  dopływ wody odcinany jest do całej ulicy. Sytuacja taka jest bardzo uciążliwa dla mieszkańców. Zapytała , czy P. Dyrektor  Zakładu Gospodarki Komunalnej  zamierza podjąć jakieś działania, w celu zmniejszenia  tej uciążliwości. Podkreśliła, że występujące awarie usuwane są dosyć  szybko. Zapytała, w jakim terminie można spodziewać się rozwiązania powyższego problemu.



	Pan Sławomir Strupiechowski - zgłosił, że bezpańskie psy atakują mieszkańców osiedla „za cmentarzem”.

Podał także, że  psy przywożone są  w dni targowe i pozostawiane na targowisku.  Wyraził obawę, aby z tego powodu nie doszło do tragedii , ponieważ psy bezpańskie zagrażają bezpieczeństwu mieszkańców osiedla. 

Zapytał także, dlaczego ulice w osiedlu  za cmentarzem i za szkołą nie posypywane są piaskiem.



	Pani Burmistrz - ustosunkowując się do wypowiedzi radnego p. Strupiechowskiego podała, że uchwała Rady Miejskiej z 2000 r. określa obowiązki właścicieli psów.  Podkreśliła, że bezpańskie psy, to głównie psy przywożone w dni targowe i pozostawiane na terenie miasta.  W rb. były dwa zgłoszenia od mieszkańców Kałuszyna w sprawie  bezpańskich psów stwarzających zagrożenie . Oba zgłoszenia zostały załatwione. Zlecono  wyłapanie psów i przekazanie do schroniska. Koszt  wyłapania psów wyniósł ok. 1 tys. zł. Pani Burmistrz proponowała  radnemu p. Strupiechowskiemu, aby w przypadku wystąpienia zagrożenia bezpieczeństwa mieszkańców spowodowanego przez bezpańskie psy,  sprawę tę zgłaszał do Urzędu Miejskiego.  Ponadto wyraziła wątpliwość, czy obecnie istnieje konieczność  zlecenia wyłapania wszystkich bezpańskich psów.  Podkreśliła, że mieszkańcy naszej gminy nie zawsze wywiązują się z obowiązku bezpiecznego utrzymania swoich psów. Wyciąg z uchwały dot. obowiązków należących do właścicieli psów , przekazany został w formie obwieszczenia do publicznej wiadomości. 

W sprawie  posypywania piaskiem dróg na osiedlach  P. Burmistrz podała, że są ustalone zasady  zimowego utrzymania dróg gminnych i w/g tych zasad  ZGK   utrzymuje drogi. Zasady te konsultowane były na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej , której przewodniczącym jest radny p. Strupiechowski. Drogi na osiedlach nie były typowane do posypywania piaskiem podczas gołoledzi.  Pani Burmistrz przypomniała, że za odśnieżanie i posypywanie piaskiem chodników odpowiedzialni są właściciele przyległych posesji. Obowiązek ten wynika z zapisów ustawy oraz uchwały Rady Miejskiej.



	Pan Marian Soszynski- Z-ca Burmistrza  ustosunkowując się do wypowiedzi radnej p. Mirosz podał, że po zgłoszeniu na posiedzeniu komisji  problemu częstych awarii wodociągu w ul. Mostowej  oraz Zawoda i uciążliwości z tym związanych ,wspólnie z ZGK podjęli ustalenia, że w okresie wiosny, po rozmarznięciu ziemi , ZGK dokona sprawdzenia  stanu istniejących zasuw oraz rozważy możliwość zainstalowania dodatkowych  w taki sposób, aby maksymalnie ograniczyć uciążliwość dla mieszkańców w przypadku wystąpienia awarii. Podał także, że przyczyną częstych awarii wodociągu w tych ulicach jest to, że rury wodociągowe są stalowe.

Nawiązując do posypywania piaskiem ulic na osiedlach P. Z-ca Burmistrza podał, że  w/g  przyjętych zasad drogi żwirowe nie są objęte posypywaniem piaskiem. Poinformował , że w poszczególnych punktach miasta zgromadzony został piasek do posypywania w czasie gołoledzi i mieszkańcy mogą z niego korzystać.



Ad.pkt 5.

	Pani Zofia Wołkiewicz - przedstawiła informacje, o działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym - treść informacji w załączeniu.



Radni nie zgłosili uwag jak również pytań do  przedstawionej informacji.



	Pan Przewodniczący Rady - ogłosił 10 min. przerwę w obradach.

Po przerwie wznowiono obrady.



Ad.pkt 6.  

	Pani Burmistrz - przedstawiła główne założenia planu budżetu gminy na rok 2005 - treść informacji w załączeniu.

Ponadto podała, że projekt budżetu omawiany był na posiedzeniach wszystkich komisji Rady.

Projekt budżetu P. Burmistrz oceniła jako bardzo ambitny i podkreśliła, że trzeba dużo  determinacji i odpowiedzialności, aby go zrealizować.

Następnie wnioskowała, o  uchwalenia budżetu gminy na rok 2005 w przedłożonej wersji.



	Pani Janina Zgódka - Skarbnik Miejski odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej, o przedłożonym projekcie budżetu na rok 2005 - treść uchwały w załączeniu.

Ponadto przedstawiła  i omówiła proponowane  autopoprawki do projektu budżetu na rok 2005. 



	Pani Zofia  Wołkiewicz - w uzupełnieniu wypowiedzi P. Skarbnik podała, że opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej  dotyczy projektu budżetu opracowanego przez burmistrza na dzień 15 listopada 2004 r.

Natomiast po uchwaleniu ustawy budżetowej gmina dopiero otrzymała  szacunkowe wielkości  dochodów z udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych,  udział w podatku CIT , czy wysokości subwencji oświatowej.



	Pan Dariusz  Przybyłko - Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów podał, że komisja dwukrotnie rozpatrywała projekt budżetu gminy na 2005 r. tj. projekt w wersji opracowanej na dzień 15 listopada 20094 r.  i ostateczny projekt budżetu zaopiniowany przez pozostałe  komisje Rady Miejskiej.

Na posiedzeniach komisji Budżetu i Finansów poruszany był  temat wysokości  środków zabezpieczonych w budżecie na sport. W stosunku do projektu opracowanego na dzień 15 listopada 2004 r. wydatki na sport zwiększono , o kwotę 25 tys. zł. Propozycje te komisja przyjęła 4 głosami , przy 1 głosie wstrzymującym się.

Ponadto p. Przybyłko  zwrócił uwagę na środki w projekcie budżetu zapisane jako subwencja dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i zapytał, czy środki te są na wynagrodzenia  2 pracowników gospodarczych przeniesionych z Urzędu Miejskiego do Zakładu Gospodarki Komunalnej, czy także na bieżącą działalność Zakładu.

	Pani Burmistrz -  wyjaśniła, że w/w subwencja przeznaczona jest na remont budynku komunalnego, ponieważ dochody z najmu lokali komunalnych, które w większości są lokalami socjalnymi , nie wystarczą  na remonty. Ponadto nie wszyscy lokatorzy opłacają czynsz. Zaległości  z tego tytułu są bardzo duże.



	Pani Marianna  Śledziewska - Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Gospodarki podała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu gminy na 2005 r.  i stwierdziła, że projekt jest trudny, lecz realny do realizacji.



	Pan Sławomir Strupiechowski - Przewodniczący Komisji  Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  podał, że komisja nie zgłosiła zastrzeżeń do projektu budżetu i wyraził nadzieję, że jego realizacja będzie prawidłowa.



	Pani Teresa Przybułek - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poinformowała, że komisja przyjęła projekt budżetu nie wnosząc uwag. Pani Przewodnicząca Komisji podkreśliła, że budżet jest trudny, lecz przy dużym wysiłku ,powinien być zrealizowany.



	Pani Elżbieta Stryczyńska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych podała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu nie wnosząc uwag.



	Pan Władysław Kuć -  radny z m. Kałuszyna stwierdził, że budżet gminy poraz pierwszy przekroczył kwotę 10 milionów zł.

Podkreślił, że opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczy projektu budżetu opracowanego na dzień 15 listopada 2005 r. zamykającego się kwotą ok. 9 milionów zł. Pan Kuć stwierdził, że realizacja przewidywanych dochodów budżetu na kwotę 11.090 tys. zł nie jest zależna tylko od władz gminy. Podał, że według jego wyliczeń, planowane dochody gminy wynoszą tylko kwotę  ok. 2 miliony zł. Pozostałe dochody, to środki z zewnątrz. Zapytał, czy jest 100% pewność, że otrzymamy planowane środki z zewnątrz.

Następnie radny p. Kuć zwrócił uwagę na różnice planowanych środków w budżecie opracowanym na dzień 15 listopada[pada 2004 r.  w stosunku do obecnie otrzymanego projektu budżetu min. środki na zakup energii elektrycznej w gimnazjum, było 22 tys.zł, obecnie nie ma nic, ochrona zdrowia - na zakup energii elektrycznej było 26.600 zł, obecnie jest 2.600 zł. 

Pan Kuć zapytał także, z jakiego działu wypłacane było wynagrodzenie  pracownikom gospodarczym zatrudnionym w Urzędzie, którzy od 1 stycznia 2005 r. przeniesieni zostali do Zakładu Gospodarki Komunalnej.



	Pani Burmistrz - ustosunkowując się do wypowiedzi radnego p. Kucia podała, że pracownicy  przeniesieni do pracy w ZGK wynagradzani byli z działu administracja. Wyjaśniła także, że w projekcie budżetu na 2005 r. środki na wynagrodzenia  w administracji Urzędu nie zmniejszyły się, ponieważ w br. jej, z-cy burmistrza i jednemu  z pracowników przysługuje nagroda jubileuszowa. Od 1 stycznia br. powołany został przez Radę Miejską Sekretarz, co także ma wpływ na wysokość środków na wynagrodzenia.

Pani Burmistrz poinformowała ponadto, że regulamin organizacyjny Urzędu jest w trakcie opracowania. Prace z tym związane przeciągają się w czasie z powodu nie pełnego zatrudnienia w Urzędzie tj. braku Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego. Poinformowała , że nastąpi zmniejszenie zatrudnienia pracowników biurowych w Urzędzie, ze względu na to, że obsługa gospodarki lokalami przeniesiona została do ZGK oraz to, że odeszły sprawy gospodarki gruntami Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa.

Nawiązując do różnic cyfr zawartych w obecnie przedstawionym projekcie budżetu , w stosunku do projektu opracowanego na dzień 15 listopada 2005 r.  zgłoszonych przez radnego p. Kucia, P. Burmistrz przypomniała, że na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów, której  p. Kuć jest członkiem, poruszone sprawy szczegółowo były omawiane.

Ponadto P. Burmistrz wyjaśniła, że projekt budżetu na dzień 15 listopada 2005 r. sporządzony był na podstawie prognoz, mniej realnych, niż obecnie przedstawiony projekt. Realizacja budżetu zależy od wielu czynników min. od koniunktury gospodarczej. Przypomniała, że od wielu lat udział w podatku dochodowym od osób fizycznych nie jest realizowany w planowanych wysokościach. Podkreśliła, że wszystkie dochody ujęte w budżecie są prognozą. Podała również, że kilkuletnie doświadczenia wskazują na to, że nie ma większych problemów z realizacją dochodów własnych gminy.

Ponadto P. Burmistrz wyjaśniła, że udział gminy w podatkach PIT i CIT liczony jest jako dochód własny gminy. 

Pani Burmistrz podzieliła obawy radnego p. Kucia dotyczące realizacji dochodów gminy i podała, że nigdy nie ma 100% pewności, że otrzymamy planowane środki z zewnątrz. Przypomniała, że dochody w przedłożonym  projekcie budżetu w stosunku do projektu opracowanego na dzień 15 listopada 2005 r. zwiększyły się , o kwotę  2.198.782 zł.

Nawiązując do różnic kwot, zgłoszonych przez radnego p. Kucia , P. Burmistrz wyjaśniła, że niektóre wielkości wydatków, po analizie wykonania za 2004 r. zostały zweryfikowane do realnych wysokości.



	Pani Janina Zgódka - Skarbnik Miejski szczegółowo wyjaśniła różnice  wysokości środków ujętych w obecnie przedkładanym  projekcie budżetu w stosunku do wysokości ujętych w projekcie sporządzonym na dzień 15 listopada 2004 r. podając, że środki na energię w Gimnazjum przyjęto w wysokości wykonania w roku 2004.

Odnośnie środków na energię w budynkach komunalnych, w projekcie na dzień 15 listopada 2004 r. planowane były wydatki na energie elektryczną na Dom Nauczyciela. W rb. administrowanie Domem Nauczyciela przejęła wspólnota mieszkańców. W związku z tym nie planuje się wydatków na ten cel. Podobna sytuacja występuje w środkach na służbę zdrowia tj. administrowaniem budynku po Aptece od 1 stycznia br. zajmuje się ZGK.



	Pan Janusz Pełka - Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał uchwałę Nr XXI/111/05 w sprawie uchwalenia  budżetu gminy na 2004 r. - treść uchwały w załączeniu



Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.



	Pan Andrzej Goźliński - radny Rady Powiatu Mińskiego przedstawił główne założenia  budżetu powiatu na rok 2005.

Poinformował , że  występował z wnioskiem , o przekazywanie dotacji dla naszej gminy na utrzymanie dróg powiatowych również na terenie gminy, nie tylko na terenie miasta, lecz wniosek nie uzyskał akceptacji.



Ad.pkt 7.

	Pan Marian Soszyński - Z-ca Burmistrza podał, że przesłane radnym materiały na temat „Realizacja zadań z zakresu gospodarki odpadami” są szczegółowymi materiałami. Zawierają część opisową jak również część statystyczną - materiał w załączeniu.

W uzupełnieniu informacji przesłanej radnym P. Z-ca Burmistrza podał, że zgodnie z uchwałą  Rady Miejskiej uchwalającą program gospodarki odpadami na terenie gminy Kałuszyn, opracowany został harmonogram realizacji prac zawartych w programie. Przypomniał, że w miesiącu czerwcu na obradach Rady Miejskiej, dokonana zostanie ocena realizacji w/w programu.

Podkreślił, ze mimo niezadowalającej sytuacji w zakresie gospodarki odpadami stałymi od początku lat, w których rozpoczęto te działania, na przełomie roku 2003/2004 nastąpiła znaczna poprawa w tym zakresie.  Następnie przytoczył  ilości odpadów oddanych w niektórych wsiach w poszczególnych miesiącach w roku 2003 i roku 2004. Poinformował, że  nadal kontynuowana będzie zasada, że każdy płaci za faktyczną ilość oddanych odpadów. Nadal prowadzona będzie edukacja społeczeństwa w zakresie gospodarki odpadami. Stwierdził także, że w stosunku do osob, które uporczywie uchylać się beą od  realizacji przyjętych zasad  gospodarki odpadami, po wyczerpaniu wszelkich możliwości, tj. edukacji, upominaniu, prowadzeniu rozmów, stosowane będą środki przymusu poprzez kierowanie wniosków do Sądu Grodzkiego. Pan Z-ca Burmistrza podkreślił, że rozwiązanie takie jest ostatecznością.



	Pani Ewa Standziak - radna ze wsi Stare Groszki zgłosiła, że  segregowane odpady nie są odbierane od osób , które nie podpisały umowy na oddawanie śmieci.



	Pani Władysława Mirosz - również zgłosiła, że na jej ulicy , także miał miejsce taki przypadek, że nie odebrano segregowanych odpadów od osoby, która nie ma podpisanej umowy.



	Pan Z-ca  Burmistrza -  stwierdził, że według analizy odebranych segregowanych odpadów, odpady oddają także osoby, które nie podpisały umów na oddawanie śmieci. Zapewnił, że zgłoszona sprawa zostanie wyjasniona.



	Pan Sławomir Strupiechowski -   zapytał , czy odpady odbiera nadal ta sama firma, która zamierzała zrezygnować ze świadczenia  usług.



	Pan Z-ca Burmistrza - podał, że z firmą, która wygrała przed 3 laty przetarg na świadczenie usług w zakresie odbioru śmieci z terenu naszej gminy  posiadamy podpisana umowę do końca  br.  Ze względu na to, że obecnie okazało się, że  świadczenie usług jest dla firmy nieopłacalne min. z powodu małej ilości śmieci oraz nie opłacania rachunków  przez mieszkańców, firma ta  chciałaby odstąpić od umowy. Umowa zwiera zapis, że w przypadku zerwania umowy, firma obowiązana byłaby zapłacić karę. Prowadzone były wstępne rozmowy z firmą „Błysk” zajmującą się również zbiórką odpadów komunalnych. Proponowaliśmy przejęcie od obecnej firmy świadczenie usług na dotychczasowych warunkach.  Firma „Błysk” nie  przyjęła proponowanych warunków. W związku z tym obecnie proponuje się pozostawienie obecnego systemu zbiórki odpadów, ponieważ w miesiącu listopadzie musi ogłoszony być przetarg na ustalenie firmy odbierającej odpady.



	Pani Teresa Przybułek - zgłosiła, że otrzymała fakturę do zapłaty  za odbiór 5 worków odpadów niesegregowanych z posesji swojego brata, w której od pół roku nikt nie zamieszkuje. Poinformowała, że za powyższą fakturę uiściła należność.



	Pan Z-ca Burmistrza - podał, że sprawę tę należy wyjaśnić w Zakładzie Gospodarki Komunalnej, ponieważ na terenie miasta Kałuszyn, odpady zbiera ZGK.

	Pani Marianna Śledziewska - zapytała, w jaki sposób planowana jest zbiórka odpadów biologicznych, czy przewidywane jest kompostowanie tych odpadów.



	Pan Z-ca Burmistrza - ustosunkowując się do wypowiedzi  radnej p. Śledziewskiej podał, że niektóre działania w zakresie gospodarki odpadami są uzależnione od zdarzeń w gminach sąsiednich, czy w powiecie np. jeśli kompostownik powstałby w powiecie, to  nie byłoby potrzeby urządzania  takiego w naszej gminie.



	Pan Sławomir Strupiechowski - stwierdził, że z terenu naszej gminy za mało oddawanych jest śmieci i z tego powodu firma  świadcząca usługi odbioru odpadów  ponosi straty. Połowa mieszkańców naszej gminy śmieci nie oddaje. Mieszkańcy są uświadomieni w tym zakresie, lecz mimo wszystko śmieci nie oddają. Radny p. Strupiechowski wyraził obawę, że w okresie wiosny , po zniknięciu śniegu, okaże się , że w lasach ponownie jest dużo śmieci.  Proponował wspólne zastanowienie się  nad problemem zbiórki odpadów, ponieważ jeśli będzie nadal obecny system, to jedni będą płacić ciągle za oddawane śmieci, a inni nie będą opłacać wogóle . Stwierdził także, że nie będzie     donosił na swoich sąsiadów , którzy śmieci nie oddają. Ponadto poinformował, że na drogi w osiedlu za cmentarzem mieszkańcy wysypują popiół.



	Pan Z-ca Burmistrza -  w odpowiedzi na sprawy poruszone przez radnego p. Strupiechowskiego  podał, że zgłaszanie osób, które nie przestrzegają ustalonych zasad  gospodarki odpadami nie należy traktować jako donosicielstwo, oskarżanie itp. Pan Z-ca Burmistrza podkreślił, że musi być świadomość mieszkańców, że ten kto nie oddaje odpadów komunalnych , postępuje niewłaściwie. Przyznał, że przyjęte rozwiązania gospodarki odpadami nie są idealnymi zasadami. Przypomniał, że w miesiącu czerwcu br. Rada Miejska dokona oceny  realizacji programu gospodarki odpadami. Podkreślił, że nigdy nie  jest za dużo dyskusji na temat gospodarki odpadami. Stwierdził ponadto, że efekty w zbiórce odpadów są widoczne. Wskazują na to dane zawarte w materiałach przesłanych radnym.



	Pan Władysław Kuć - stwierdził, że  radni nie muszą zgłaszać, kto z mieszkańców nie oddaje śmieci, ponieważ każdy mieszkaniec ma obowiązek ich oddawania. Zapytał, kto ma egzekwować od mieszkańców obowiązek oddawania śmieci, czy Rada Miejska, czy P. Burmistrz.



	Pani Zofia Wołkiewicz - odpowiadając radnemu p. Kuciowi wyjaśniła, że Rada Miejska uchwałą ustaliła zasady gospodarki odpadami na terenie naszej gminy, a uchwały Rady realizowane są przez burmistrza. Jest wiadomym, że występują  opory ze strony mieszkańców w zakresie realizacji przyjętych zasad, głównie w mieście Kałuszyn.  Radny p. Strupiechowski stwierdził, że edukacji mieszkańców w tym zakresie jest już dosyć. W związku z tym pozostaje egzekwowanie obowiązku poprzez stosowanie środków przymusu podała P. Burmistrz. Przypomniała także, że w roku ubiegłym wystosowane były 3 wnioski do Sądu Grodzkiego. W jednym przypadku gmina wycofała wniosek, w pozostałych 2 przypadkach były wyroki skazujące. Jako Burmistrz Miasta nie chciałabym masowo występować z wnioskami do Sądu Grodzkiego , o ukaranie - wyjaśniła P. Burmistrz. Przypomniała, że system zbiórki odpadów w naszej gminie jest taki, że każdy płaci za faktycznie oddane odpady i nie ma możliwości  ustanowienia opłat stałych dla wszystkich. Wprowadzenie podatku „śmieciowego” wymaga zgody mieszkańców , wyrażonej w drodze referendum. Na dzień dzisiejszy jestem przekonana, że przeprowadzając referendum w powyższej sprawie, większość mieszkańców  opowiedziałaby się przeciwko wprowadzeniu podatku. Podała, że w innych gminach stosowane są dobrowolne opłaty jako podatek „śmieciowy”, lecz  z informacji wynika, że niewiele osób opłaca ten podatek i nie ma możliwości prawnych jego wyegzekwowania.

Pani Burmistrz przypomniała, że od 1 marca 2004 r.w naszej gminie prowadzony jest bezpłatny odbiór segregowanych odpadów. Koszt tej zbiórki w roku 2004 wyniósł ok. 13 tys. zł. System ten wpłynął na znaczne zwiększenie oddawanych odpadów głównie z terenów wiejskich. 

Pani Burmistrz stwierdziła, że program gospodarki odpadami ustalony przez Radę Miejską oraz jego harmonogram realizacji oceniany będzie na obradach w miesiącu czerwcu br. Ponadto była zdania, że podatek „śmieciowy”  ustalony powinien być ustawą sejmową. Rozwiązałoby to problem  w skali całego kraju.

Na posiedzeniach komisji ustalono, że obecny system zbiórki odpadów w naszej gminie  kontynuowany będzie nadal.

Pani Burmistrz podkreśliła, że obecnie jest postęp w ilości odbieranych odpadów, lecz daleko jest do samozadowolenia.



	Pan Tomasz Glinka - radny ze wsi Abramy  stwierdził, że  w naszej gminie sytuacja w zakresie gospodarki odpadami nie jest tragiczna. Podkreślił, że polska wieś  po wejściu do Unii Europejskiej  otrzymuje dopłaty i rolnicy będą starać się, żeby ich gospodarstwa spełniały wymogi unijne. Apelował, o wytrwałość w podjętych działaniach i zapewnił, że każdy rolnik  dostosuje się do obowiązujących zasad gospodarki odpadami.



Ad.pkt 8.

	Pani Zofia Wołkiewicz - Burmistrz poinformowała, że według obecnie obowiązujących przepisów  każda  gmina jako organ prowadzący szkoły obowiązana jest ustalać na każdy rok kalendarzowy roczne zasady  wypłaty dodatków do  pensji zasadniczych nauczycieli. Dotychczasowy regulamin obowiązuje od 2000 roku. 

Następnie P. Burmistrz wymieniła dodatki do pensji nauczycieli  w naszej gminie. Przedstawiła także wysokość średniego minimalnego wynagrodzenia  poszczególnych grup nauczycieli.

Poinformowała, że projekt regulaminu  wypłat dodatków do pensji nauczycieli  pozytywnie został zaopiniowany przez ZNP Oddział w Mińsku Maz. oraz Ognisko ZNP w Kałuszynie. Projekt  regulaminu omawiany był także na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych Rady Miejskiej i zaopiniowany został pozytywnie. W związku z tym P. Burmistrz wnioskowała uchwalenie w/w regulaminu w przesłanej radnym wersji.

Ponadto. Burmistrz zgłosiła autopoprawkę do projektu uchwały  w sprawie uchwalenia regulaminu  zasad wypłaty dodatków do pensji nauczycieli polegającej na dopisaniu w ostatnim § słów „ i obowiązuje od 1 stycznia 2005 r.”. Po wejściu w życie  w/w uchwały nauczyciele otrzymają wyrównanie pensji od 1 stycznia 2005 r.



	Pan Przewodniczący Rady -  odczytał uchwałę Nr XXI/112/05 w sprawie  uchwalenia regulaminu przyznawania i wypłacania dodatków do wynagrodzenia dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Kałuszyn - treść uchwały w załączeniu.



Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14  radnych. 



	Pani Burmistrz - omówiła przepisy prawne dotyczące   przyznawania  nagród nauczycielom zatrudnionych w szkołach i przedszkolu ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze. Podała, że  ustawa nakazuje  uchwalenie regulaminu w powyższej sprawie. Treść regulaminu wraz z projektem uchwały  przesłana została wszystkim radnym.



	Pan Przewodniczący Rady - odczytał uchwałę Nr XXI/113/05 w sprawie uchwalenia regulaminu przyznawania nagród nauczycielom zatrudnionym w szkołach i przedszkolu prowadzonych przez gminę Kałuszyn ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze - treść uchwały w załączeniu.



Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.



	Pani Burmistrz -podała, że niezależnie od dodatków do pensji nauczyciela oraz nagród ,  w gminie takiej jak nasza , nauczycielom przysługują dodatki socjalne tj. każdy nauczyciel  otrzymuje 10% dodatek  od pensji zasadniczej  oraz dodatek mieszkaniowy. Z Karty Nauczyciela wynika, że każdy nauczyciel ma prawo do dodatku mieszkaniowego dla siebie i członków swojej rodziny. Zasady ustalania i przyznawania dodatku mieszkaniowego ustala Rada w formie uchwały. Przepisy nie określają jak zasady te mają wyglądać - stwierdziła P. Burmistrz. Projekt regulaminu w powyższej sprawie, który przesłany został radnym różni się w stosunku do obecnie obowiązującego. Pani Burmistrz omówiła te różnice. Poinformowała, że za rok 2004 gmina Kałuszyn wypłaciła dodatków mieszkaniowych dla nauczycieli w  wys. ok. 50

 tys. zł. Do kwoty tej należy jeszcze dodać odpis na ZUS w wys. ok. 10 tys. zł. 

Ponadto P. Burmistrz przyznała, że na etapie przygotowywania projektu regulaminu w sprawie dodatków mieszkaniowych dla nauczycieli nie posiadała dokładnych informacji, czy np. nie wypłacanie dodatków mieszkaniowych dla małżonków nauczycieli znacznie wpłynie na wysokość wypłaty zasiłków.

Następnie P. Burmistrz przedstawiła na przykładzie ustalanie wysokości dodatku mieszkaniowego dla nauczyciela samotnie zamieszkującego oraz  dla dwu , trzy i cztero osobowej rodziny w porównaniu do dotychczasowych wysokości dodatku.



	Pani Ewa Standziak - zapytała , jak kształtują się dodatki mieszkaniowe dla nauczycieli w innych gminach. Zapytała także, dlaczego dodatki proponuje się w wys.  , 6,8, 10, i 12%, a nie np. 3 i 9%. Wyjaśniła, że  wystąpiła z tym pytaniem dlatego, iż obecnie pracuje w ZGK i  zajmuje się dodatkami mieszkaniowymi  dla mieszkańców naszej gminy. Dodatki te są w niewielkiej wysokości np. w roku 2004 najniższy dodatek wynosił ok. 12 zł.  Dodatki otrzymało 213 mieszkańców na łączną kwotę 22 tys. zł.   Porównując kwotę tę z dodatkami mieszkaniowymi dla nauczycieli, która wynosi 60 tys. zł. jest to bardzo mało.



	Pan Dariusz Przybyłko - prosił, o wyjaśnienie zapisu  w pkt 3, podpunkt 4.

	Pani Burmistrz - wyjaśniła w/w zapisy , które dotyczyły dodatków mieszkaniowych dla członków rodziny nauczyciela.



	Pan Bogusław Michalczyk - podał, że w przedstawionym projekcie uchwały jest wiele kontrowersji, w związku z tym  zaproponował zdjęcie z porządku obrad powyższej uchwały i skierowanie jej do ponownego przeanalizowania na posiedzeniu komisji.



	Pani Ewa Standziak - zwracając się do p. Teresy Kowalskiej - Przewodniczącej Ogniska ZNP w Kałuszynie zapytała, czy ma rozeznanie , o wysokości dodatków mieszkaniowych dla nauczycieli w innych gminach.



	Pani Burmistrz -  udzielając odpowiedzi radnej p. Standziak podała, że  nie ma informacji, o wysokości dodatków mieszkaniowych w innych gminach. Z posiadanych informacji wie tylko, że samorząd starają się nie przeznaczać tak wysokich kwot na te cele. Wyjaśniła, że wysokość w/w dodatków  ustala Rada. Ponadto omówiła zasady przyznawania dodatków mieszkaniowych dla  mieszkańców. Poinformowała, że dodatki mieszkaniowe dla mieszkanców wypłacane są przez Ośrodek Pomocy Społecznej. 

Pani Burmistrz podkreśliła, że dodatki mieszkaniowe wypłacane bedą w takiej wysokosci, w jakiej uchwali je Rada Miejska. Zwróciła także uwagę na to, że dodatki mieszkaniowe przysługują nauczycielowi bez względu na jego sytuacje materialną. 



	Pani Ewa Standziak - zapytała, czy wysokość dodatku mieszkaniowego dla nauczyciela można zróżnicować dla  poszczególnych osób w zależności od  dochodu na członka rodziny.



	Pani Burmistrz - wyjaśniła, że można przyjąć proponowane przez radną p. Standziak  zasady, ponieważ zasady przyznawania dodatków mieszkaniowych dla nauczycieli ustala Rada.  Projekt regulaminu omawiany na dzisiejszych obradach zawiera stawki dodatków na dotychczasowych zasadach.



	Pan Przewodniczący Rady -  zwrócił się , o przegłosowanie wniosku radnego p. Bogusława Michalczyka w sprawie skierowania projektu uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu przyznawania dodatków mieszkaniowych nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych gminy Kałuszyn do ponownego przeanalizowania na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych.



Za  przyjęciem wniosku  głosowało 11 osób, 3 osoby wstrzymały się  od głosowania.

Większością głosów wniosek został przyjęty.



	Pan Przewodniczący Rady - podał, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały w sprawie uzgodnienia wartości najniższego wynagrodzenia i wartości jednego punktu dla potrzeb opracowania tabel miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w placówkach oświatowych gminy Kałuszyn wraz z uzasadnieniem. Wyjaśnił, że podjęcie proponowanej  uchwały jest niezbędne do  ustalenia najniższego wynagrodzenia  dla w/w pracowników.

Następnie P. Przewodniczący odczytał uchwałę Nr XXI/114/05 w powyższej sprawie - treść uchwały w załączeniu.



Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 14 radnych.



Pan Przewodniczący Rady zarządził 10 min. przerwę. 

Po przerwie wznowiono obrady.



	Pan Przewodniczący Rady - odczytał uchwałę Nr XXI/115/05 w sprawie  uchwalenia  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Kałuszynie na rok 2005 - treść uchwały w załączeniu.



Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 10 radnych.



Podczas głosowania  na sali obrad  byli nieobecni: radna p. Standziak, radny p. Śledziewski, radna p. Przybułek i radna p. Śledziewska.



	Pani Burmistrz - omówiła  kolejneetapy opracowywania strategii rozwoju Gminy Kłuszyn do 2020 roku.

Następnie wnioskowała, o przyjęcie powyższej strategii jako dokumentu planistycznego w wersji przesłanej radnym. Podała, że w projekcie przesłanym radnym wystąpiło kilka  błędów natury technicznej. W związku z tym p. Stanisława Sadoch - kierownik referatu Planowania inwestycji i gospodarki komunalnej przedstawi poprawki.

Poinformowała, że w obradach uczestniczy Pan Dyrektor Bałtyckiego Instytutu Gmin, który opracował omawiany dokument.



Na salę obrad powrócili: radna p. Śledziewska, radna p. Przybułek i radny p. Sledziewski.

Radna p. Ewa Standziak nie uczestniczyła dalszej części obrad i na sali obrad pozostało 13 radnych.



	Pani Stanisława Sadoch - przedstawiła sprostowanie do występujących błędów technicznych w strategii gminy Kałuszyn z prośbą, aby radni nanieśli poprawki w swoich egzemplarzach.



	Pan Dyrektor Bałtyckiego Instytutu Gmin - omówił sposób opracowania dokumentu strategia gminy Kałuszyn, główne założenia oraz  zastosowanie.

Podał, że dokument ten należy systematycznie  modyfikować . Przedstawił także  atuty i słabości gminy Kałuszyn. Szczegółowo omówił obszary zawarte w strategii oraz cele.



	Pan Przewodniczący Rady - odczytał uchwałę Nr XXI/116/05 w sprawie uchwalenia „Strategii rozwoju  Gminy Kałuszyn do 2020 roku” - treść uchwały w załączeniu.



Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.



	Pan Przewodniczący Rady - odczytał uchwałę Nr XXI/117/05 w sprawie  wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty rocznej za oddanie nieruchomości w trwały zarząd - treść uchwały w załączeniu.



	Pani Burmistrz - zgłosiła autopoprawę do przesłanego projektu uchwały polagającą na dopisaniu w § 1 wyrazów „ wraz z naniesieniami w postaci obiektów oczyszczalni ścieków”

Pani Burmistrz wyjaśniła także, że  proponując powyższą uchwałę chodzi o to, żeby ZGK mógł władać nieruchomością i uzyskać pozwolenie na  zorganizowanie  punktu gromadzenia odpadów , musi mieć prawo dysponowania gruntem. Prawo to, może uzyskać poprzez oddanie nieruchomości w trwały zarząd. Trwały zarząd ustanawia burmistrz w formie decyzji. Od trwałego zarządu należy wnosić roczną opłatę. Jeśli Rada Miejska podejmie  proponowaną uchwałę, wówczas ZGK nie będzie opłacał pełnej kwoty naliczonej od szacunkowej wartości nieruchomości tylko w wys. po zastosowaniu uchwalonej bonifikaty. W przedstawionej uchwale proponuje się 90% bonifikaty.



Powyższa uchwała przyjęta została jednogłośnie , przy obecności 13 radnych.



	Pani Burmistrz - poinformowała, że  wraz z powołaniem p. Henryki Sęktas na stanowisko Sekretarza Miejskiego na stanowisku Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego powstał wakat. Obecnie p. Sęktas pełni obie w/w funkcje.

Pani Burmistrz podała, że w miesiącu lutym umieściła w tygodniku „Co słychać” ogłoszenie, że  poszukiwany jest kandydat na stanowisko kierownika USC w naszym Urzędzie. Wymogi były następujące: wykształcenie wyższe, 5 letni staż pracy  zawodowej. Wymogi te wynikają z przepisów prawnych. Dodatkowym wymogiem umieszczonym w ogłoszeniu było , że preferowane będzie wykształcenie  samorządowe lub prawnicze.  Wpłynęło 6 ofert. W tym jedna oferta nie spełniała wymogów. Jedna z ofert nie była brana pod uwagę, ponieważ nie posiadała wogóle stażu pracy. Osoby z którymi przeprowadzone były rozmowy to: p. Emilia Bujańska z Kałuszyna, p. Edyta Juszczak z Sokolnika, p. Tomasz Kuśmierczyk z Jaworka i p. Marek Wąsowski mieszkaniec Liblina pochodzący z Kałuszyna. Oprócz p. Juszczak  pozostałe osoby spełniały warunki wynikające z ogłoszenia. Po przeprowadzeniu rozmów  na Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego proponuje p. Tomasza Kuśmierczyka z Jaworka - podaa P. Burmistrz.



	Pan Tomasz Kuśmierczyk - przedstawił swój życiorys oraz dotychczasowy przebieg pracy  zawodowej.



	  Pani Burmistrz - w uzupełnieniu wcześniejszej wypowiedzi podała,  że  kwalifikacje p. Kuśmierczyka są najwyższe spośród złożonych ofert. Wyraziła nadzieję, że  w/w poradzi sobie na stanowisku kierownika USC. 

Wnioskowała powołanie p. Tomasza Kusmierczyka na stanowisko kierownika Urzędu Stanu Cywilnego. Wyjaśniła, że zatrudnienie na to stanowisko następuje poprzez powołanie przez Radę Miejską.



	Pan Władysław Kuć - zapytał p. Kuśmierczyka, czy w przypadku zdania egzaminu sędziowskiego, zrezygnuje z pracy w Urzędzie Miejskim w Kałuszynie.



	Pan Tomasz Kuśmierczyk -  podał, że zdanie egzaminu sędziowskiego nie zapewnia zatrudnienia w wymiarze sprawiedliwości. Na dzień dzisiejszy  brak  jakichkolwiek etatów.  Stwierdził także, iż nie ukrywa, że  po zdaniu egzaminu sędziowskiego i możliwości podjęcia pracy w  wymiarze sprawiedliwosci, wybierze ten kierunek. 



	Pan Przewodniczący Rady - odczytał uchwałę Nr XXI/118/05 w sprawie powołania Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego - treść uchwały w załączeniu.



Uchwała przyjęta została jednogłośnie, przy obecności 13 radnych.



	Pan Tomasz Kuśmierczyk - podziękował za wybór i okazane zaufanie.



Ad.pkt 9.

	Protokół  Nr XX/04 z poprzednich obrad Rady Miejskiej wyłożony został do wglądu.



Radni nie wnieśli uwag do protokółu i 12 głosami przyjęli protokół , przy 1 głosie  wstrzymującym się.



Ad.pkt 10.

	Pani Janina Zgódka - Skarbnik Miejski odczytała zalecenia Regionalnej Izby Obrachunkowej  po przeprowadzonej kontroli w Urzędzie Miejskim.



Radni nie zgłosili uwag jak również pytań w powyższej sprawie.



Ad.pkt 11.

	Pan Marek Chrościcki - Prezes  Zarządu Ochotniczej Straży Pożarnej w Kałuszynie korzystając z obecności radnych  i władz samorządowych   zgłosił, że chciałby, aby wnioski OSP były zauważane.

Podał także, że brak jest kontaktów z Państwową Strażą Pożarną w Mińsku Maz. Przynajmniej 2 razy w roku spotkania takie powinny się odbywać. Wymogi w stosunku do OSP rosną. W 2004 r. OSP w Kałuszynie 42 razy wyjeżdżała do zdarzeń w tym tylko 18 razy do pożaru. Podał, że członkowie OSP muszą potrafić wiele rzeczy np. pływać, ściąć drzewo, zdjąć szerszenie itp. Budynek OSP w Kałuszynie jest bardzo ładny. Znajduje się w bliskim sąsiedztwie Urzędu Miejskiego. Piętro budynku nie jest wykorzystane ze względu na brak ogrzewania. Podał,  że od 3 lat OSP zwraca się o kwotę ok. 5-6 tys. zł. na wykonanie c.o. na piętrze budynku remizy.  OSP w Kałuszynie włączona została do Karjowego Systemu Ratownictwa. Z racji pełnionej funkcji zapewnił, że mieszkańcy naszej gminy mogą czuć się bezpiecznie. W rb. było już 8 wyjazdów do zdarzeń. Członkom OSP wyjeżdżającym do akcji  zgodnie z przepisami prawnymi należy się ekwiwalent pieniężny. Przepis ten nie jest realizowany. Wynagrodzenie otrzymuje tylko kierowca zatrudniony na 1/2 etatu. Wypłata ekwiwalentu wpłynęłaby na większe zainteresowanie działalnością straży, głównie ludzi młodych. Poinformował, że OSP otrzymała od radnego Rady Powiatu p. Andrzeja Goźlińskiego , który jest członkiem wspierającyum OSP, min. stół do pinponga w bardzo dobrym stanie. OSP zakupiła za własne środki stół do bilarda. Poinformował, że w ostatnim czasie wiele członków OSP uczestniczy w szkoleniach, lecz za szkolenia OSP musi płacić. Poinformował, że z tytułu przynależności do Krajowego Systemu Ratownictwa OSP w Kaluszynie w roku 2004 z Państwowej Straży Pożarnej otrzymała kwotę 5.600 zł. Za środki te zakupiono wyposażenie do garażu. Następnie p. Chrościcki podziękował za 12 -letni samochód strażacki, który otrzymała OSP w Kłuszynie w 2004 r. Podał, że OSP posiada drugi 22-letni samochód strażacki, który jest również sprawny. Ponadto podkreślił, że braki w wyposażeniu w sprzęt do ratownictwa drogowego są duże.  Podał, że  obecnie jest 4  kierowców - członków OSP posiadających uprawnienia do kierowania samochodem strażackim, łącznie z kierowcą zatrudnionym na 1/2 etatu.  Pan Chrościcki stwierdził, że kierowca zatrudniony na 1/2 etatu w godzinach pracy dba o sprzęt i wywiązuje się ze swoich obowiązków, natomiast po godzinach pracy jeśli jest potrzeba wyjazdu do zdarzenia kierowca ten nie angażuje się w pracy OSP.

Następnie ponownie zwrócił się z prośbą, o zauważenie  potrzeb  OSP i zapewnienie jej normalnego funkcjonowania.

Nawiązując do protestu złożonego na piśmie dotyczącego OSP stwierdził, że w sprawie tej należy zorganizować spotkanie w mniejszym gronie i wyjaśnić ten problem.



	Pan Janusz Pełka - wyjaśnił, że protest członków OSP nie jest skierowany do Rady Miejskiej i dotyczy spraw statutowych .



	Pan  Sławomir Strupiechowski - zgłosił, że wycofuje wniosek  w sprawie nadania Tutułu Honorowego Obywatela Ks. Proboszczowi.

Poinformował, że jako Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej otrzymał protest członków OSP i proponował odczytanie jego treści. Podkreślił, że  gmina powinna dbać o funkcjonowanie ochotniczych straży pożarnych, ponieważ wykonuje ona różne czynności np. wypompowuje wodę z zalanych posesji na osiedlu „za cmentarzem”.



	Pan Marek Chrościcki - podał, że w roku ubiegłym było ok. 12 wyjazdów do  wypompowywania wody  na podtopionych posesjach. Podkreślił, że  należy rozwiązać problem podtopień na osiedlu „za cmentarzem”.  Stwierdził,  także , że jego zdaniem przekazanie 40-letniego samochodu strażackiego z OSP w Kałuszynie dla OSP w Gołębiówce było nie właściwym rozwiązaniem. Samochód ten jest stary, zużywa dużo paliwa, posiada niesprawne urządzenia np. motopompę i w związku z tym utrzymanie samochodu  dużo kosztuje. Należałoby przeanalizować, czy zasadnym jest utrzymywanie nadal w/w samochodu .



	Pan Janusz Pełka - odczytał treść protestu członków OSP w Kałuszynie skierowanego do  Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP RP w Kałuszynie druh Prezes Ryszard Kaczmarczyk - treść protestu w załączeniu.



	Pani Teresa Przybułek - wyraziła zdziwienie dlaczego powyższy protest skierowany został do Rady Miejskiej. Ani burmistrz, ani Rada Miejska nie powołuje Gminnego Komendanta OSP - stwierdziła radna p. Przybułek. Z odczytanego pisma wynika, że walne zebranie członków OSP odbyło się. W związku z tym ,na walnym zebraniu, członkowie OSP powinni zdecydować , czy  odwołują Gminnego Prezesa OSO, czy  lub  pozostawiają go na tym stanowisku.



	Pan Marek Chrościcki - wyjaśnił, że odbyło się walne zebranie  OSP w Kałuszynie, a druh Ryszard Kaczmarczyk jest  Gminnym  PrezesemOSP.

Wyjaśnił także, że powyższe pismo skierowane zostało do wiadomości Rady Miejskiej, a nie do załatwienia. Podał, że w sprawie tej zorganizowanie zostanie spotkanie w mniejszym gronie celem  podjęcia ustaleń.



	Pani Zofia Wołkiewicz - ustosunkowując się do wypowiedzi  p. Chrościckiego podała, że  kontakty z Państwową   Strażą Pożarną w Mińsku Maz. są  prowadzone, jeśli jest taka potrzeba.  Wiele  spraw udało się załatwić dla jednostek OSP z terenu naszej miny, a szczególnie dla jednostki w Kałuszynie ,  przy udziale oficerów  Państwowej Straży Pożarnej w Mińsku Maz. Pani Burmistrz poinformowała, że na ostatnim spotkaniu członków OSP była taka atmosfera, że zmuszona była  opuścić  spotkanie. Ponadto poleciła się  być mediatorem w zaistniałym w OSP sporze.  Podkreśliła także, że potrzeby w każdej dziedzinie , zawsze są wyższe od występujących  możliwosci .

Pani Burmistrz poinformowała, że  w dniu wczorajszym  usłyszała wypowiedź, że gmina  tak wiele środków włożyła w remont budynku remizy, który jest własnością OSP w Kałuszynie, to wypowiedzi p. Chrościckiego twierdzące, że gmina nie zauważa  potrzeb OSP nie są obiektywne i krzywdzące. Przypomniała, że  prosiła , o kontakt w celu uzgodnień  w sprawie wykorzystania funkcjonowania świetlicy na piętrze budynku remizy OSP i wówczas gmina zawarłaby porozumienie z OSP . o wzajemnych obowiązkach wynikających z jej  prowadzenia. Dotychczas nikt z OSP nie zgłosił się w tej sprawie. Ponownie prosiła , o kontakt w powyższej sprawie i zapewniła, że ma pomysł na funkcjonowanie świetlicy. W budżecie gminy na rok 2005  na zakupy sprzętu dla wszystkich jednostek  OSP w gminie jest kwota ok. 13 tys.zł . OSP w Kałuszynie była i zawsze będzie jednostką wiodącą.  Jednostka ta została włączona do krajowego systemu ratownictwa drogowego. W związku z tym za jej doposażenie w niezbędny sprzęt odpowiedzialny jest budżet  Państwowej Straży Pożarnej. Tymczasem tak nie jest.  Od ubiegłego roku jest obowiązek imiennego ubezpieczania członków OSP. Pochłania to z budżetu wiele środków.

Ponadto P. Burmistrz  wyjaśniła, że Gminny Prezes OSP powoływany i odwoływany jest przez członków OSP. W związku z tym pretensje do gminy w tym temacie nie są uzasadnione. 

Pani Burmistrz poinformowała także, że dotychczas, żadna jednostka OSP nie została zarejestrowana w Sądzie , ponieważ nie złożyła wymaganych dokumentów.    Stwierdziła, że osobiście dopilnuje tego, aby sprawa ta została załatwiona. Wyjaśniła, że każdy podatnik podatku dochodowego może 1% swojego podatku przeznaczyć na konto straży, ponieważ Straż jest organizacją pożytku publicznego.  Apelowała do radnych, o przekazywanie wpłat na konto straży. Ponadto wyraziła nadzieję, że w najbliższych dniach zorganizowane zostanie spotkanie członków OSP i dokończone zostana sprawy rozpoczęte na spotkaniu, które zmuszona była opuścić. 



	Pan Marek Chrościcki - - stwierdził, że na dzisiejszych obradach Rady Miejskiej nie było potrzeby poruszania sprawy protestu członków OSP.  Członkowie straży nie maja do nikogo pretensji, że Gminnym Prezesem OSP jest p. Kaczmarczyk, ponieważ na stanowisko to wybrany został przez członków OSP i przez nich może być odwołany.

Nawiązując do sprawy ubezpieczeń członków OSP proponował  pozyskanie tańszego ubezpieczyciela, którzy ubezpiecza na starych zasadach, wówczas koszt byłby niższy o ok. 3 tys. zł. 



	Pani  Zofia Wołkiewicz - podała, że za rok 2004 koszt ubezpieczenia członków OSP wynosił 5.200 zł.  Termin ubezpieczenia upływa z końcem m-ca marca . Obecnie w porozumieniu z Zarządem Powiatowym OSP poszukujemy  nowego ubezpieczyciela.

	

	Pan Władysław Kuć -  podał, że działalność OSP uważa za działalność społeczną. Członkowie OSP  wyjeżdżają do akcji o różnych porach dnia, czy nocy. Za pracę tą nie otrzymują żadnego wynagrodzenia. Poinformował, że docierają do niego różne opinie o działalności OSP w Kałuszynie min, że  urządzane są w remizie hulanki. Pan Kuć stwierdził, że negatywne opinnie są nieprawdziwe. Podał, że przez ostatnie 3 dni  był w remizie strażackiej, ponieważ  rozgrywane były zawody w pimponga.  Podał, że z przyjemnością oglądał rozgrywki. Podkreślił, że wystepuje duże zaangażowanie młodzieży w zajęciach sportowych w remizie OSP. Poinformował, że w ostatnim czasie przybyło 8 członków OSP w Kałuszynie. 

Nawiązując do wykonania c.o. na piętrze budynku OSP w Kałuszynie podał, że mimo , iż budynek remizy jest  zapisany jako własność straży, to on traktuje go  jako budynek należący do całego społeczeństwa naszej gminy. Budynek został wyremontowany z zewnątrz i wewnątrz . Brakuje tylko c.o. na piętrze budynku, co powoduje , że występuje wilgoć i budynek niszczeje. Wyasygnowanie z budżetu gminy 5 tys. zł. pozwoliłoby na wykonanie ogrzewania na piętrze budynku. Wykonanie ogrzewania  umożliwiłoby organizowanie  różnych zajęć  dla dzieci i młodzieży  w okresie zimy. Przypomniał, że budynek remizy wybudowany zostać ł w latach 1914-1916 przez społeczeństwo naszej gminy. Przewodniczącym komitetu budowy był ówczesny Proboszcz.  W rb. należy wykonać c.o. na piętrze budynku. Kwestia rozliczenia kosztów ogrzewania na gminę i na straż jest sprawa prostą tj. w/g zajmowanej powierzchni.  Pan Kuc stwierdził, że w stosunku do lat ubiegłych, po wykonaniu ogrzewania olejowego  w remizie  , koszty ogrzewania zmniejszyły się. 



	Pan Antoni Milewski - mieszkaniec m. Kałuszyn zgłosił, że budynek świetlicy we wsi Milew jest zdewastowany i nikt nim się nie interesuje, ani mieszkańcy, ani sołtys wsi. Budynek zagraża bezpieczeństwu . W ostatnim czasie był tam pożar.



	Pan Sławomir Strupiechowski -  podał, że był w czasie pożaru w w/w budynku. W gaszeniu uczestniczyło dwie jednostki OSP.  Przyczyną pożaru było prawdopodobnie podpalenie.



	Pan Marian Soszyński - nawiązując do wypowiedzi p. Milewskiego przyznał, że w/w słusznie zauważył, że budynkiem we wsi Milew nikt się nie interesuje.  W pierwszej  kolejności należałoby ustalić dalsze przeznaczenie budynku oraz wnioski mieszkańców w tym zakresie. Na zebraniu wiejskim we wsi Milew przedstawiany był ten problem. Dotychczas nikt nie  zgłosił się w tej sprawie. Jeśli nie ma zaangażowania mieszkańców w sprawie zagospodarowania budynku  , to nie celowym jest wykonywanie jego remontu - stwierdził P. Z-ca Burmistrza.



	Pan Antoni Milewski - przypomniał, że w minionym okresie był chętny do wydzierżawienia w/w budynku, lecz mieszkańcy wsi nie wyrazili zgody.



	Pan Z-ca Burmistrza - potwierdził, że wówczas Rada Sołecka wsi Milew nie wyraziła zgody na wydzierżawienie budynku świetlicy.



	Pan Janusz Pełka - odczytał pismo Ks. Proboszcza naszej parafii  informujące, że Ks. Proboszcz w rb. zamierza wykonać oświetlenie iluminacyjne budynku kościoła i zwraca się z prośbą, o  finansowanie kosztów zużytej energii elektrycznej  do oświetlenia budynku Kościoła- treść pisma w załączeniu.

Pan Przewodniczący Rady przypomniał, że na jednych z obrad Rady w roku 2003 Ks.Proboszcz  zgłaszał  wniosek w powyższej sprawie. Wówczas radni wnioskowali, aby Ks. Proboszcz przedstawił  orientacyjne koszty zużycia energii.

Następnie zwrócił się  do radnego p.Strupiechowskiego,jako pracownika parafii, aby przekazał Ks. Proboszczowi wniosek radnych w sprawie określenia orientacyjnych kosztów zużycia energii elektrycznej do oświetlenia iluminacyjnego budynku Kościoła, żeby radni podejmując uchwałę  mieli rozeznanie nad jaką wysokością kosztów głosują.



	Pan Sławomir Strupiechowski - podał, że wniosek dotyczy finansowania kosztów zużycia energii elektrycznej oświetlenia iluminacyjnego , a nie dofinansowania do budowy tego oświetlenia.



	Pan Przewodniczący Rady - przyznał, iż tak rozumie odczytany wniosek.



	Pani Zofia Wołkiewicz - podała, że powyższy wniosek wpłynął 21 lutego br. i skierowany jest do Burmistrza i Rady Miejskiej.

Pani Burmistrz przypomniała, że  w roku 2003  w miesiącu marcu na obradach Rady Miejskiej  Ks. Proboszcz zgłosił wniosek w sprawie finansowania kosztów zużycia energii elektrycznej oświetlenia iluminacyjnego budynku Kościoła.  Wówczas Ks. Proboszcz zobowiązał się , że przedłoży wniosek ze wszystkimi wyliczeniami.

Ponadto P. Burmistrz poinformowała, że gmina opłaca za zużycie energii elektrycznej do oświetlenia dróg i placów  w ciągu roku kwotę 181.400 zł.



	Pan Przewodniczący Rady - zapytał,  jakie jest stanowisko radnych, czy należy wystąpić do Ks. Proboszcza, o uzupełnienie wniosku.

	Pan Sławomir Strupiechowski - proponował, aby wystąpić na piśmie do Ks. Proboszcza, o podanie przewidywanego zużycia energii elektrycznej do  oświetlenia iluminacyjnego budynku Kościoła. 

	

	Pani Władysława Mirosz - podkreśliła, że  przyjęcie wniosku nie jest  problematyczne.  Podała także, że wykonawca oświetlenia jest w stanie określić  przybliżone koszty zużycia energii elektrycznej oświetlenia iluminacyjnego budynku Kościoła.



	Pan Przewodniczący Rady - wyjaśnił, że przyjmując wniosek należy zabezpieczyć w budżecie kwotę na ten cel. W związku z tym dane o przewidywanych kosztach zużycia energii elektrycznej są niezbędne. 



Radni przez aklamacje przyjęli propozycje radnego p. Strupiechowskiego, aby wystąpić  do Ks. Proboszcza o podanie orientacyjnych kosztów zużycia energii elektrycznej do  oświetlenia iluminacyjnego budynku Kościoła. 



	Pani Władysława  Mirosz - nawiązała do planowanego remontu budynku przy ul. Warszawskiej 17 i zapytała,  czy wspólnota mieszkaniowa będzie partycypowała w remoncie tego budynku, przed jego wykonaniem, czy gmina wykona remont za własne środki, a następnie będzie egzekwować należność od właścicieli lokali. Podkreśliła, że jest  to trudne zadanie dla gminy, ponieważ  różnie bywa z egzekwowaniem należności. 



	Pani Burmistrz - ustosunkowując się do wypowiedzi radnej p. Mirosz podała, że  starała się zasygnalizować Radzie powyższy problem. Poinformowała, że w budynku przy ul. Warszawskiej 17 lokale użytkowe i mieszkalne na parterze są własnością prywatna . Natomiast lokale na piętrze budynku są własnością gminy. Budynkiem zarządza gmina poprzez Zakład Gospodarki Komunalnej. 

Ponadto P. Burmistrz  przedstawiła zasady  ustalania  remontów i zarządzania  lokalami przez wspólnoty  mieszkaniowe.

Poinformowała także, że stan techniczny w/w budynku  zagraża bezpieczeństwu. Dlatego podejmowane są starania, o przekonanie  współwłaścicieli budynku do udziału w kosztach jego remontu. Jeśli dobrowolnie nie dojdziemy do porozumienia, wówczas będzie konieczność wystąpienia na drogę sądową - stwierdziła P. Burmistrz.



	Pan Marian Soszyński - podał, że we wspólnocie zawsze występują problemy. Najczęściej  wynikają z powodu kosztów. Koszt remontu w/w budynku będzie wysoki. Obecny stan techniczny budynku jest taki, że  w przyszłości może wystąpić katastrofa budowlana. Dotychczas nie można osiągnąć porozumienia z właścicielami lokali. Gmina posiada większość w tym budynku.

Pan Z-ca Burmistrza stwierdził, że sprawa remontu nie jest jasna ,  do czasu rozeznania kosztów remontu.  Koszty remontu powinny być proporcjonalnie rozłożone do każdego udziału. Jakie przyjęte zostanie rozwiązanie w sprawie rozliczenia kosztów remontu w/w budynku, obecnie trudno powiedzieć, czy będzie w  drodze porozumienia, czy wystąpi konieczność  skierowania na drogę sądową - podał P. Z-ca Burmistrza.



	Pani Burmistrz - odczytała pismo Komendanta Stołecznego Policji wyrażające podziękowanie za zwolnienie z opłaty podatku od nieruchomości Posterunku Policji w Kałuszynie

Ponadto P. Burmistrz poinformowała, że w dzisiejszych obradach Rady Miejskiej uczestniczył p. Artur Czyżwski , który zatrudniony jest w kancelarii prawnej „Fides”, która to kancelaria świadczy usługi prawne naszemu urzędowi.



Ad.pkt 12.

	Pan  Janusz Pełka  - Przewodniczący Rady Miejskiej o godz. 15,30  zamknął XXI obrady Rady Miejskiej w Kałuszynie.



Na tym protokół zakończono.







Protokółowała:

D.Rosołowska
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