Informacja nt. “Strategii Rozwoju Gminy Kałuszyn 

do 2020 roku”

  Podstawowym dokumentem rozwojowym Gminy jest “Strategia Rozwoju Gminy Kałuszyn do 2020 roku” uchwalona na sesji Rady Miejskiej w dniu 26 lutego 2005 r.

Do opracowania strategii przystąpiono w m-cu czerwcu 2003 r na podstawie informacji zawartych w analitycznym zestawieniu charakterystyki gminy oraz wyniku prac zespołów roboczych na seminarium diagnostyczno-projektowym.

 Uczestnikami seminarium byli przedstawiciele Urzędu i Rady Miejskiej oraz przedsiębiorstw, organizacji, instytucji z miejscowych środowisk gospodarczych, społecznych, kulturalnych i opiniotwórczych z terenu gminy. Na podstawie wyników prac seminarium opracowano roboczą wersję strategii , którą przedstawiono do konsultacji. Po przeanalizowaniu i naniesieniu poprawek projekt strategii został skierowany do Rady Miejskiej. Projekt był  przedmiotem prac w komisjach Rady, a następnie uchwalony przez Radę Miejską. Strategia obowiązuje od 26 lutego 2005 r.

Najważniejszymi elementami strategii są:

· charakterystyka gminy tj. ocena sytuacji społeczno – gospodarczej gminy,

· analiza finansowa gminy,

· główne problemy gminy i analiza SWOT,

· wizja rozwoju gminy oraz uwarunkowania i cele rozwoju,

· lista programów operacyjnych.

Strategia rozwoju gminy wskazała atuty i słabości gminy oraz jakie są jej szanse rozwojowe a jakie zagrożenia dla rozwoju.

  
Misją Gminy Kałuszyn rozumianej jako wspólnota wszystkich osób zamieszkujących na jej terenie jest : Kształtowanie nowoczesnej, usługowo-rolniczej gminy o ponadlokalnym znaczeniu i aktywności, z rozwiniętym centrum miejskim, gminy oferującej przyjezdnym i przedsiębiorcom dobre warunki zamieszkania, inwestowania, pracy i wypoczynku a młodzieży znakomitą bazę oświatową i atrakcyjne miejsca pracy, gminy rozwijającej się w oparciu o zasady ekorozwoju i społeczeństwa obywatelskiego.

Aby rozwój gminy odbywał się w tym kierunku, wykorzystując posiadane atuty i eliminując słabości, należy skoncentrować działania w następujących obszarach: 

· ośrodek gospodarczy, administracyjny i edukacyjny,

· rolnictwo i turystyka,

· ekorozwój,

· osadnictwo, inwestorzy,

· społeczeństwo obywatelskie,

· komunikacja.

W ramach w/w obszarów określono sześć celów strategicznych długookresowych do osiągnięcia w perspektywie do 2020 roku. Są to :

Cel strategiczny Nr I : Odtworzenie roli Kałuszyna jako ponadlokalnego ośrodka gospodarczego i administracyjnego.

Cel strategiczny Nr II : Stymulowanie przyjaznych form restrukturyzacji rolnictwa.

Cel strategiczny Nr 3 : Zachowanie i wdrożenie norm ekorozwoju na terenie gminy. Cel strategiczny Nr  4 : Tworzenie konkurencyjnych warunków dla zamieszkania i inwestowania.

Cel strategiczny Nr 5 : Kreowanie społeczeństwa obywatelskiego i odbudowa więzi społecznych.

Cel strategiczny Nr 6 : Udostępnienie komunikacyjne gminy.

 Każdy cel realizowany będzie poprzez  programy operacyjne, które określają termin ich realizacji, wykonawcę jak i źródła finansowania tego programu.

 
“Strategia Rozwoju Gminy Kałuszyn do 2020 roku” jest dokumentem otwartym, który będzie uzupełniany o nowe treści, pomysły i sposoby rozwiązywania problemów, wypracowane wspólnie przez lokalną społeczność.  Zostanie powołana Społeczna Rada Rozwoju Gminy Kałuszyn przy Burmistrzu. W skład Rady wejdą mieszkańcy gminy , przedstawiciele różnych grup społecznych i zawodowych, m.in. przedsiębiorców, rolników, działaczy samorządowych, strażaków, kombatantów, emerytów, przedstawiciele oświaty i kultury, i in.  Rada analizować będzie wdrażanie strategii jak również możliwości finansowe jej wdrażania. Na jej wniosek będą mogły być wprowadzane nowe cele i zadania, jak i przesuwane terminy realizacji zadań już zapisanych w strategii. Będą składane coroczne sprawozdania z realizacji strategii na sesji Rady Miejskiej podczas omawiania sprawozdania z realizacji budżetu za dany rok.

Pierwsze sprawozdanie z realizacji strategii planowane jest na m-c marzec 2006 r. 

Z pełnym tekstem strategii zapoznać się można w Urzędzie Miejskim w Kałuszynie na stanowisku pracy ds inwestycji i rozwoju gminy oraz w Biuletynie Informacji Publicznej www.umgkaluszyn.bip.org.pl
