UNIEWAŻNIENIE   POSTĘPOWANIA
 O  UDZIELENIE  ZAMÓWIENIA  
   

 Na podstawie art. 93 ust. 1 pkt 7 w związku z art. 146 ust 6 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r.  Prawo zamówień publicznych  (t.j. Dz.U.  2017 r, poz. 1579 z późn. zm.)  unieważniam postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego na wyłonienie wykonawcy zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej we wsi Sinołęka, gm. Kałuszyn, działka nr geod. 656/1, na odcinku od 0+825,00 do 1+710,00” 

W dniu 22.05.2019 r o godz. 10:15 dokonano publicznego otwarcia trzech ofert na wyłonienie w/w zadania. Oferty te wpłynęły do Urzędu w dniu otwarcia ofert tj. 22.05.2019 r. do godz. 10:00.  Po zamieszczeniu informacji z otwarcia ofert zgłosił się oferent którego oferta nie została otwarta i zamieszczona w informacji. Okazało się , że oferta została złożona w dniu 21.05.2019 r. o godz. 15:30 i nie została przekazana komisji przetargowej. 
Czynność otwarcia  ofert jest czynnością jednorazową, faktyczną, której powtórzenie nie jest możliwe. Brak dokonania publicznego otwarcia oferty złożonej przed upływem terminu składania ofert rodzi skutek w postaci braku możliwości dokonania wyboru oferty najkorzystniejszej. 
Kałuszyn, 2019.05.23
                                                                                     Burmistrz Kałuszyna
                                                                                     Arkadiusz Czyżewski
