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K a r t a   u s ł u g
URZĄD STANU CYWILNEGO
Nazwa usługi:  Wpisanie zagranicznego aktu stanu cywilnego do polskiego
                           rejestru stanu cywilnego.
 Podstawa prawna: Ustawa z dnia 28 listopada 2014 r. – Prawo o aktach stanu cywilnego, Ustawa z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej, Ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego, Ustawa z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne, Ustawa z dnia 18 lipca 2002 r. o świadczeniu usług drogą elektroniczną.
Miejsce załatwienia sprawy: Urząd Stanu Cywilnego w Kałuszynie, I piętro, pok. nr 8
Kogo dotyczy: Wniosek do wybranego kierownika urzędu stanu cywilnego o dokonanie transkrypcji może złożyć osoba, której dotyczy zdarzenie podlegające transkrypcji, lub inna osoba, która wykaże interes prawny lub interes faktyczny w transkrypcji dokumentu w przypadku zgonu.
Czas realizacji: Niezwłocznie, sprawy, które wymagają prowadzenia postępowania wyjaśniającego – do miesiąca a sprawy szczególnie skomplikowane – do dwóch miesięcy.
Wymagane dokumenty: Wniosek, oświadczenie strony, że dotychczas nie występowała z podobnym wnioskiem do urzędów stanu cywilnego na terenie Polski, dokument tożsamości do wglądu, oryginał zagranicznego odpisu aktu, który ma być transkrybowany, względnie fotokopia potwierdzona przez organ, który sporządził akt i jest uprawniony do wydawania z niego odpisów wraz z urzędowym tłumaczeniem na język polski. Tłumaczenie powinno być dokonane przez tłumacza przysięgłego wpisanego na listę prowadzoną przez Ministra Sprawiedliwości, tłumacza przysięgłego uprawnionego do dokonywania tłumaczeń w państwach członkowskich Unii Europejskiej lub Europejskiego Obszaru Gospodarczego (EOG) lub konsula.
Miejsce złożenia dokumentów: Urząd Stanu Cywilnego, pokój nr 8
Opłaty: Odpis zupełny wydany w wyniku transkrypcji aktu stanu cywilnego – 50 zł.
Wpłaty dokonuje się  na rachunek: Gmina Kałuszyn ul. Pocztowa 1 numer 29 9224 0007 0000 9667 2000 0010 w Banku Spółdzielczym w Kałuszynie.
Tryb odwoławczy: Do Wojewody Mazowieckiego za pośrednictwem Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w terminie 14 dnia od dnia doręczenia decyzji odmownej.
Informacje dodatkowe: Jeżeli zagraniczny dokument stanu cywilnego potwierdzający zawarcie małżeństwa nie zawiera zapisu o oświadczeniu małżonków w sprawie nazwiska noszonego po zawarciu małżeństwa, małżonkowie mogą złożyć takie oświadczenia w składanym wniosku o transkrypcję albo w każdym czasie złożyć je do protokołu przed kierownikiem urzędu stanu cywilnego, który dokonał transkrypcji. W tym samym trybie małżonkowie mogą złożyć oświadczenie w sprawie nazwiska dzieci zrodzonych z tego małżeństwa. 
