Urząd Miejski, 05-310 Kałuszyn ul. Pocztowa 1, tel. 025/757-6618, umkaluszyn@kaluszyn.pl
K a r t a   u s ł u g
URZĄD STANU CYWILNEGO
Nazwa usługi: Zawarcie związku małżeńskiego w Urzędzie Stanu Cywilnego i jego rejestracja.
Podstawa prawna:
 Ustawa z dnia 28 listopada 2014 r. - Prawo o aktach stanu cywilnego (t.j.Dz.U. z 2023 r., poz.1378 ze zm.)
Ustawa z dnia 25 lutego 1964 r. - Kodeks rodzinny i opiekuńczy (t.j.Dz.U. z 2023 r , poz. 2809 ze zm.)
Ustawa z dnia 16 listopada 2006 r. O opłacie skarbowej (t.j.Dz.U. z 2023 r. poz. 2111 ze zm.)
Wymagane dokumenty: 
  Dokumenty tożsamości do wglądu (dowód osobisty lub paszport), pisemne zapewnienie nupturienta o braku okoliczności wyłączających zawarcie małżeństwa złożone przed kierownikiem usc, zezwolenie na zawarcie małżeństwa, jeśli wymagają tego przepisy kodeksu rodzinnego i opiekuńczego.
Obywatel polski, który zamierza wstąpić w związek małżeński lecz nie posiada aktów stanu cywilnego sporządzonych w RP składa zagraniczny dokument stanu cywilnego lub inny dokument wydany w państwie, w którym nie jest prowadzona rejestracja stanu cywilnego potwierdzający urodzenie, a jeżeli osoba pozostawała uprzednio w związku małżeńskim – potwierdzający małżeństwo wraz z dokumentem potwierdzającym ustanie lub unieważnienie tego małżeństwa albo dokumentem potwierdzającym stwierdzenie nieistnienia małżeństwa (odpis skrócony aktu zgonu lub odpis prawomocnego orzeczenia sądu o stwierdzeniu zgonu lub uznaniu za zmarłego poprzedniego małżonka, odpis prawomocnego orzeczenia sądu o rozwodzie, odpis prawomocnego orzeczenia sądu o unieważnieniu małżeństwa, odpis prawomocnego orzeczenia sądu ustalającego nieistnienie małżeństwa
Cudzoziemiec zamierzający zawrzeć małżeństwo składa: zapewnienie; odpis aktu urodzenia a jeżeli pozostawał uprzednio w związku małżeńskim odpis aktu małżeństwa z adnotacją o jego ustaniu, unieważnienie albo stwierdzeniu jego nieistnienia, albo odpis aktu małżeństwa z dokumentem potwierdzającym jego ustanie lub unieważnienie albo dokumentem potwierdzającym nieistnienie małżeństwa, jeżeli na podstawie pozostałych składanych dokumentów nie można ustalić danych niezbędnych do sporządzenia aktu małżeństwa, tłumaczenie przysięgłe składanych dokumentów; dokument stwierdzający, że zgodnie z właściwym prawem może zawrzeć małżeństwo albo prawomocne postanowienie sądu o zwolnieniu cudzoziemca od obowiązku złożenia takiego dokumentu.
Dowód uiszczenia należnej opłaty skarbowej.
Wysokość opłaty:
 Za  sporządzenie  aktu małżeństwa pobiera się opłatę w wysokości 84 zł 
Wpłaty dokonuje się  na rachunek: Gmina Kałuszyn ul. Pocztowa 1 numer 29 9224 0007 0000 9667 2000 0010 w Banku Spółdzielczym w Kałuszynie.
Miejsce załatwienia sprawy: 
Urząd Miejski w Kałuszynie, ul. Pocztowa 1, 05-310 Kałuszyn
Urząd Stanu Cywilnego I piętro, pokój 8.
Tel. 025/757-6618 wew. 21.
poniedziałek – piątek 7.30 – 15.30
Czas załatwiania sprawy:
 Akt małżeństwa sporządza się najpóźniej w następnym dniu roboczym po zawarciu małżeństwa.
 Informacje dodatkowe: Termin zawarcia małżeństwa strony ustalają indywidualnie. Małżeństwo może być zawarte po upływie miesiąca od dnia złożenia przez nupturientów zapewnień. Tylko z ważnych względów termin może być skrócony przez Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego. Odpis skrócony aktu małżeństwa jest wydawany z urzędu po dokonaniu rejestracji małżeństwa.
W przypadku niemożności porozumienia się ze stroną składającą zapewnienie oraz oświadczenie o wstąpieniu w związek małżeński z powodu nieznajomości języka polskiego na osobie zainteresowanej spoczywa obowiązek zapewnienia udziału biegłego lub tłumacza języka, którym dana osoba posługuje się. Akty stanu cywilnego, ich odpisy i inne dokumenty wystawione w języku obcym, składane kierownikowi urzędu stanu cywilnego w związku z dokonaniem czynności z zakresu rejestracji stanu cywilnego powinny być składane wraz z ich urzędowym tłumaczeniem na język polski.
W uzasadnionych przypadkach zawarcie związku małżeńskiego może nastąpić poza lokalem USC. Na wniosek osoby zamierzającej zawrzeć małżeństwo, kierownik urzędu stanu cywilnego przyjmuje oświadczenia o wstąpieniu w związek małżeński poza urzędem stanu cywilnego w okręgu rejestracji stanu cywilnego, w którym jest on właściwy, jeżeli wskazane we wniosku miejsce zawarcia małżeństwa zapewnia zachowanie uroczystej formy jego zawarcia oraz bezpieczeństwo osób obecnych przy składaniu oświadczeń o wstąpieniu w związek małżeński.
Dodatkowa opłata za ślub poza lokalem usc wynosi 1.000 zł.
